Семинары – Брак 
Занятие 10

Дети как благословение
Радость и привилегия быть родителем и продолжать род

Вступление
Видит ли наш мир детей как проклятие? Вполне возможно. Аборты по-прежнему вызывают беспокойство в нашем обществе, каждый год совершается примерно 42 миллиона абортов во всем мире, что указывает нам на отношение многих людей к детям. Уровень рождаемости в таких странах, как Япония, настолько низкий, что население уменьшается, а не увеличивается. Или мы сталкиваемся с такими общественными группами, как Британское общество не-родителей (добровольная бездетность) или такими веб-сайтами как childfree by choice.com. Директор этого общества сказал: «Я никогда не хотел быть отцом. Я никогда не хотел такой ответственности. Воспитывать детей нужно каждый божий день... Я просто не хочу таким образом отдавать себя детям». Он прав насчет уровня ответственности, но уровень его эгоизма удивляет. 

Или позвольте мне описать вам вполне реалистичный сценарий. Возьмем Данилу, например. Он женат уже шесть месяцев, его жена только что позвонила, сообщив ему, что она беременна. В какой-то степени он обрадовался. Но с другой стороны он запаниковал. Справятся ли они в финансовом плане? Придется ли Софии увольняться или она сможет продолжать работать? Они надеялись провести отпуск следующим летом в Европе – получится ли это теперь? Он никогда не принимал участия в детском служении, поэтому и о детях понятия не имеет. Что ему нужно знать, чтобы быть достойным родителем? Можно подумать, что он беспокоится о том, что дети могут оказаться бременем в его счастливой беззаботной жизни.

Как вы думаете? Дети - это проклятие или благословение? Как мы, будучи христианами, должны думать о детях и браке? Что Библия говорит о семейных парах и рождении детей? Это именно то, что мы хотим рассмотреть сегодня.

Что Библия говорит о рождении детей в браке? 
Мы начнем с размышления о том, что Библия говорит о детях в браке. Давайте рассмотрим четыре вещи. 

Брак существует для рождения детей
Во-первых, брак создан для того, чтобы в нем рождались дети. Мы говорили о том, что суть брака заключается в том, что он должен быть образом / отображением отношений Христа и его невесты, церкви. Но есть еще одна причина для брака - иметь детей. В естественном развитии брака, если все идет как ожидается, у мужей и жен будут дети.

Взгляните на стих Бытие 1:28 в Священном Писании, там сказано: «И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле».

Часть божественного благословения в сотворении мира заключается в размножении. Бог дал мужчине и женщине способность воспроизводства. Если вы посмотрите книгу Бытия, вы обнаружите, что идея божественного благословения и продолжения рода там тесно связаны (9: 1, 7, 17:20, 28: 3; 35:11, 48: 4). Поскольку продолжение рода является частью Божьего благословения, это подразумевает, что рождение детей – это благо. Позволение нам иметь детей является проявлением благости Божьей. 

В Быт. 1:28, носители образа (мужчины и женщины) призваны Богом наполнить землю и обладать ею, и владычествовать над творением. Одним из способов выполнения этой обязанности «обладать» и «владычествовать» землею является рождение детей. Это не какой-то странный фантастический фильм, где план заключается в том, чтобы захватить планету. Нет, таков был Божий план при творении - помочь мужчинам и женщинам нести свою ответственность как Божьих хранителей в Эдемском саду и за его пределами.

Обратите внимание: похоже, что явным намерением Бога в творении было, чтобы у мужчины и женщины были дети для того, чтобы овладеть землей. Поэтому, это первая проблема, с которой вы столкнетесь, если сознательно решаете не иметь детей. Не нужно спорить со мной; если вы не хотите детей, можете поспорить с Богом. Бог, как великий Творец, дал мужчине и женщине способность воспроизводить.  

Брак существует для рождения Бого-поклонников
Во-вторых, брак предназначен для рождения поклонников Бога. Предоставляя мужчинам и женщинам возможность иметь детей, Бог хочет сделать нечто большее, чем просто заполнить землю теплыми телами. Бог хочет заполнить землю Своими поклонниками.

Мужья и жены несут ответственность за воспитание учеников Христа. Мы не можем спасти наших детей (только Бог может), но мы можем направить их к истине. Бог дает семейным парам детей, чтобы они могли передать истину следующему поколению.   

“Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душею твоею и всеми силами твоими.
И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоем.
и внушай их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоем и идя дорогою, и ложась и вставая; и навяжи их в знак на руку твою, и да будут они повязкою над глазами твоими, и напиши их на косяках дома твоего и на воротах твоих.”  Второзаконие 6:4-9

Позже во Второзаконии 31 он продолжает говорить: «и сыны их, которые не знают [сего], услышат и научатся бояться Господа Бога вашего во все дни». Родителям заповедано передавать Божьи истины детям, чтобы их дети однажды научились бояться Господа.

Каковы будут последствия, если христианские родители решат не иметь детей (и переложить это на язычников), или, если христианские родители пренебрегут ответственностью учить своих детей истине? Иисус Навин, на закате дней своей жизни и, видев, как претворяются в жизнь обетования Господа, повелевает Израилю: 

“Итак бойтесь Господа и служите Ему в чистоте и искренности; отвергните богов, которым служили отцы ваши за рекою и в Египте, а служите Господу.
15 Если же не угодно вам служить Господу, то изберите себе ныне, кому служить, богам ли, которым служили отцы ваши, бывшие за рекою, или богам Аморреев, в земле которых живете; а я и дом мой будем служить Господу.”  Иисуса Навина 24:14-15

Какова реакция?

“и когда весь народ оный отошел к отцам своим, и восстал после них другой род, который не знал Господа и дел Его, какие Он делал Израилю, - тогда сыны Израилевы стали делать злое пред очами Господа и стали служить Ваалам;
оставили Господа Бога отцов своих ….”  Судей 2:10-12

Они не знали Господа и того, что он сделал для Израиля. Вы видите, насколько это трагично? Одно поколение знало Бога и любило Его. Следующее поколение отвернулось от Бога их отцов. Нам, как христианским родителям, вверена обязанность научать наших детей истине. Мы являемся одним из основных инструментов, которые Бог использует для передачи истины следующему поколению.

Несколько лет назад я слышал, как некий пастор сказал, что христианство, в основном, расширяется за счет воспитания детей. Большинство христиан, которых вы знаете, вероятно, пришли к вере, потому что их родители были верны в наставлении своих детей. Хотя, конечно, детей могут научить истине в самых разных местах (в церкви, в воскресной школе, в хорошей христианской средней школе и т. д.), мы понимаем из текстов Писания, таких как Второзаконие 6, что Бог возлагает основную ответственность за наставничество детей на родителей, а не на церковь.  

Джон Пайпер отмечает, что это имеет огромное значение для бесплодных пар. Как бы ни было тяжело, если у вас никак не получается забеременеть, и, учитывая вероятность того, что у вас может никогда не быть родных детей, помните, что смысл детей в браке - это воспитание поклонников Бога. Итак, являются ли дети родными или приемными, цель состоит в том, чтобы взращивать больше поклонников.

Для тех из вас, кто рассматривает усыновление, помните, что, если брак действительно существует для воспитания поклонников, это означает, что усыновление больше не является запасным планом, которым нужно пользоваться, если вы бесплодны. Это делает усыновление возможностью для любого человека привести ребенка в семью, которая хочет направить этого ребенка к Евангелию Иисуса Христа. Конечно, усыновление не для всех; не каждая семья может или должна усыновлять. Но усыновление - это то, о чем мы, по крайней мере, должны думать и молиться, тем более, что тема усыновления часто упоминается в Библии (Римлянам 8:23, Гал 3: 23-25, Еф. 1: 5).  

Дети — это наследие, награда и благословение
В-третьих, Библия описывает детей как наследие, награду и благословение. Обратимся к Псалму 126. Соломон пишет: «Вот наследие от Господа: дети; награда от Него - плод чрева. Что стрелы в руке сильного, то сыновья молодые. Блажен человек, который наполнил ими колчан свой! Не останутся они в стыде, когда будут говорить с врагами в воротах.» (Пс. 126: 3-5).  

Дети описываются как «наследие» и «награда». Наследие передает мысль о том, что есть передача чего-то от одного поколения к другому. Если у вас есть дети, ваша жизнь, ваши ценности, ваши раздражающие привычки, ваши надежды и мечты, то, что вам нравится и что не нравится, и многое другое передается следующему поколению. Я часто говорил жене, что ее работа гораздо важнее моей. Она каждую неделю проводит огромное количество времени, научая наших детей, формируя их и влияя на их маленькие сердца. Мало кто из нас когда-либо достигнет такой славы, что их будут помнить в будущих поколениях. Даже о большинстве политиков забывают в течение одного или двух поколений. Для большинства из нас наше самое большое влияние, особенно после нашей смерти, происходит через наших детей. Поэтому я говорю своей жене: «Твой вклад в наших детей принесет гораздо больше плода в будущем, чем то, что я смогу сделать на работе...». Наше наследие (наше приданное) -  это наши дети и влияние, которое наши дети окажут на этот мир. Будет ли это наследие искупительным, восхваляющим Бога или чем-то гораздо менее значимым?  

Другое слово, которое используется здесь в Псалме 126 для описания детей, - это награда. Бог дает детей как подарок родителям.  

Посмотрите на образ, который мы видим в стихах 4-5. Дети сравниваются со стрелами в руке воина. И здесь мы видим слово «блажен» в связи с детьми - это блаженство иметь колчан, полный детей. Иметь детей, когда вы еще молоды (а не когда состаритесь), означает, что будет тот, кто будет стоять за вас в спорах, которые происходят у ворот. «Ворота» - не значит, что вокруг вашего двора есть забор. Это городские врата; место, где вершится суд, и в обществе разрешаются споры. Дети являются теми, кто защищает родителей и решает за них споры у городских ворот. Те, кто не ждал до старости, чтобы иметь детей (см. Бытие 37: 3), будут иметь тех, кто сможет постоять за них, когда они состарятся и их враг попытается посрамить их у городских ворот. Таким образом, это описывает детей как благословение в виде защиты больных и пожилых родителей. В дни Соломона пенсия и медицинская страховка были в виде детей, которые заботились о пожилых родителях. Это во многом применимо и в наши дни.  Интересная штука заключается в том, что в жизненном цикле мы рождаемся младенцами, зависимыми от наших родителей. Мы растем и становимся независимыми и самодостаточными. Но наступит день для большинства из нас, когда наши родители будут слабыми и не в силах позаботиться о себе.  Родители однажды станут полностью зависимыми от вас в плане заботы об их нуждах. Как говорил мой отец, «я завел детей, чтобы однажды, когда я состарюсь, обо мне мог кто-то позаботиться». Вальтер Кайзер: «Дети – лучшее пенсионное обеспечение, потому что они являются живыми накоплениями».     

Не скупитесь на количество детей в вашей семье. Библия говорит про полный колчан. И не ждите, пока все стабилизируется в вашей работе и материальном положении, Соломон призывает нас иметь детей, пока мы еще молоды.  


Детей всегда желали и радовались их появлению
Мы говорили на прошлой неделе, что в Библии много примеров того, что иметь детей – это ожидаемое и радостное событие. Когда Исав спрашивает Иакова о его семье, «[Иаков] сказал: (это) дети, которых Бог даровал рабу твоему» (Бытие 33: 5б). О детях повсеместно говорится в Писании. Таким образом, браку следует включать наличие детей.

[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ ДЛЯ ВОПРОСОВ]

Добровольный выбор быть в браке без детей
В начале нашего брака мы очень хотели детей. Примерно на третий год нашего брака мы забеременели. Спустя несколько месяцев после того, как родился ребенок, жена сказала мне: «Почему мы медлили?» Мы обожаем наших детей. Мы испытываем так много радости будучи родителями, что мы задавались вопросом, может нам не стоило так долго откладывать.  

Одна из моих любимых составляющих дня - когда я прихожу домой, и слышу, как моя двухлетняя дочь кричит: «Пааааапа!» Она подбегает и обнимает мои ноги, и смотрит на меня снизу этими прекрасными глазами и очаровательной улыбкой. Бесценно. Абсолютно бесценно. В родительстве есть так много прекрасного, что просто не понятно, почему кто-то решает не иметь детей.

Я не говорю о бесплодии; я обращаюсь к тем парам, которые сознательно решили не иметь детей либо в течение длительного периода времени, либо на неопределенный срок. В Библии нет даже категории описывающей такое поведение. Почему вы хотите отказаться от благословений Божьих? Почему вы верите, что повеление в книге Бытия не относится к вашей ситуации? Я бы настоятельно рекомендовал вам изучить Писание и подумать о том, как подчинить свою волю воле Бога в этой сфере. 


Контрацепция 
Конечно, это приводит нас к вопросу о контроле над рождаемостью.

Что такое контрацепция? Это подразумевает любые способы предотвратить беременность.

Хотя Библия прямо не поднимает вопрос контроля над рождаемостью, но она обращается к нашим сердцам и воле в этом вопросе так же, как и во всех других вопросах жизни. Из Писания совершенно ясно, что нам заповедно не убивать. Таким образом, аборты явно являются грехом. Аналогично, средства, которые препятствуют имплантации оплодотворенного яйца, например, таблетки и ВМС, запрещены нам. Помимо таких устройств (где использование контрацепции является греховным), ваше решение использовать контрацепцию сводится к вопросу мотивации и взглядов. 

Поэтому давайте подумаем о практических примерах, чтобы рассмотреть некоторые мотивы и объяснения, которые могут возникать при разговоре о контрацепции. Ниже вы найдете общие примеры нечестивых и благочестивых ситуаций.

Нечестивый пример: у Бориса и Даши очень успешные карьеры, и, в основном, они считают так: «Дети –это хлопотно, на работе у нас все идет отлично». Даша говорит так: «Мы можем перестать принимать эти таблетки позже ... а пока мы хотим наслаждаться деньгами, временем, досугом и т. д.»   

Что вы думаете об этом? Я бы сказал, что подобное отношение к жизни греховно и мятежно. Они сознательно предпочитают быть бездетными из-за своего эгоизма. По сути, они не хотят детей, потому что те будут мешать их карьере и развлечениям. Дети – это главное благословение от Бога, и такое отношение противоречит отношению Бога к детям.

Благочестивый пример: теперь давайте посмотрим на пример Дмитрия и Дарины: «Думая о нашем общем служении, на данном этапе кажется разумным отложить этот вопрос на определенный период времени, чтобы получше подготовиться». Или Сергей и Диана: «Мы сознательно не хотим заводить детей еще пару лет, чтобы погасить долг, что позволит супруге остаться дома с детьми». Или Михаил и Соня: «Бог дал нам шестерых детей, и они чудесны, но мы думаем использовать средства контрацепции, потому что становится все труднее и труднее дать им то обеспечение, которое требует Бог, - у нас возникают проблемы с продуктами питания, и оплата за обучение (или расходы на обучение дома) не будет снижаться». Или, последний примерт Василия и Светланы: «Бог одарил нас двумя детьми, но из-за значительных осложнений во время беременности мы чувствуем, что не стоит подвергать серьезному риску здоровье моей жены последующими беременностями».   

Причина, по которой эти люди предпочитают использовать контрацепцию, состоит в том, что они пытаются исполнить другие благочестивые принципы. Эти примеры отражают благодарное отношение к детям, но по разным причинам, объясняют, почему родители решают не иметь детей в настоящий момент.

[bookmark: _GoBack]Итак, подведём итог? Оправдана контрацепция или нет, во многом зависит от мотивации. Христианская пара, использующая средства контрацепции, не обязательно должна думать, что они поступают правильно, но должна исследовать свои мотивы в их использовании в свете четкого библейского учения о том, что дети являются даром от Бога и что одной из целей брака является деторождение. Наши старейшины не запрещают контрацепцию категорически образом. Как и многое другое, сами по себе неабортивные средства контрацепции не являются греховными, но они могут быть таковыми, если используются для утверждения эгоистических желаний.  
	
[ОТВЕТЬТЕ НА ОСТАВШИЕСЯ ВОПРОСЫ]

Ссылки:
· План из двух пунктов взят у Пайпера. Их содержание в основном мое, кроме идеи «теплых тел».

· Британское общество для не-родителей (плюс цитата). Кристофер Эш  «Брак с Богом» (Christopher Ash’s Married for God.) 

· Первая часть пункта 2 взята из книги Communicating Truth to Your Children Шмуккера (Schmucker) 
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