Семинары—Супружество (Неделя 1)

Находится ли Бог в центре вашего брака?


Вступление: Ссора Саши и Маши   
Начнем с рассказа о паре по имени Маша и Саша. У них возник конфликт на почве несогласия в финансовых вопросах.

Маша: «Давай подумаем, что делать с нашими деньгами. В этом году у нас доход оказался намного больше, чем мы ожидали».

Саша: «Это хороший вопрос. Мы можем связаться с финансовым консультантом на моей работе и посмотреть, может у него будут какие-либо советы. Но это будет не бесплатно».

Маша: «Но деньги уже давно просто так лежат у нас на счету. Нам нужно что-то делать».

Саша: «Да знаю я. Нам что-то нужно делать, но я не хочу торопиться. Ты мне что не доверяешь? Мы ведь договорились, что я буду заниматься финансами».

Маша: «Дорогой, я тебе доверяю, но, когда речь идет об инвестициях, ты не проявляешь инициативы».

Саша (с сарказмом): «Хорошо, я тоже мог бы сказать где ты не проявляешь инициативу и добра это не приносит!»

Маша (обиженная последним замечанием): «Саша, перестань. Зачем ты так».

Саша: «Но ведь это правда».

Маша начинает плакать. Саша стремительно выходит из комнаты. Конец разговора. 

Мы с вами, услышав такой разговор, могли бы сказать: «Бедняжки ... им явно есть над чем работать, не так ли?» Маша сомневается в способностях Саши заниматься финансами. Саша стал защищаться («я справлюсь»), а затем пошел в наступление («я тоже мог бы сказать где ты не проявляешь инициативу»). Маша сделала Саше замечание, но Саша принял это слишком близко к сердцу. Маша обиделась на реакцию Саши и начала плакать. Вместо того, чтобы примириться и извиниться, Саша уходит, что не является хорошим способом прекратить семейный разговор.  

Было бы легко посмотреть на эту пару и подумать, что в их браке много проблем - споры о финансах, слишком личные комментарии и не умение вести себя в конфликтной ситуации. Но на самом деле, самая большая проблема для них заключается не в деньгах, общении или в их отношениях. Самая большая проблема заключается в том, что их брак безбожный (брак, где отсутствует Бог). В случае Саши и Маши можно заметить, что подобные разговоры не являются чем-то необычным. Их практическая жизнь, в основном, никак не связана с Богом. Они много говорят о своих отношениях, много о том-о сем, о своей работе, но очень мало говорят о Боге. Как вы думаете, вы похожи на Сашу и Машу? В вашем барке тоже отсутствует Бог?
 
Во многих семейных парах Бог не занимает центральное место. Даже являясь христианами, мы к сожалению, живем как атеисты – наш брак лишен Бога и его Слова. Конечно, мы ходим в церковь. Конечно, многие из нас стараются читать Библию. Конечно, мы хотим быть более верными. Тем не менее, на самом деле, многие из нас недостаточно часто ставят Бога и его Слово в центр наших брачных отношений.   

Три причины по которым в браке нет Бога
Возникает очевидный вопрос: «Почему? Так почему же это происходит? Почему многие из нас живут в безбожных браках?

                1. Наша духовная незрелость. 

“И я не мог говорить с вами, братия, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе.2 Я питал вас молоком, а не [твердою] пищею, ибо вы были еще не в силах, да и теперь не в силах, 3 потому что вы еще плотские. Ибо если между вами зависть, споры и разногласия, то не плотские ли вы? и не по человеческому ли [обычаю] поступаете? Ибо когда один говорит: "я Павлов", а другой: "я Аполлосов", то не плотские ли вы?” (1 Кор 3:1-4).  

Павел обращается к коринфянам и критикует их за духовную незрелость. Несмотря на то, что они христиане, Павел осуждает их за то, что они более мирские, чем духовные. Самое обидное в его критике - это то, что он называет их «младенцами во Христе» (стих 1). Обратите внимание на аналогию: как ребенку, который не готов к принятию твердой пищи, так и Павел подает коринфянам молоко вместо твердой пищи. Почему? Стих 3: «потому что вы еще плотские».  

Если в нашем браке мы более озабочены мирскими вещами, чем духовными, мы показываем нашу незрелость в вере. В случае с Коринфянами, это проявлялось через ревность и ссоры, а также разделения, которые были результатом конфликтов по поводу их любимых лидеров. В нашем браке тоже может происходит нечто подобное. Иногда мы больше внимания уделяем вещам этого мира, чем Богу, Христу, церкви, Библии или нашей вере. И это отражается на нашем духовном питании: мы можем пить только молоко, а не вкушать твердую пищу. 

2. Наше неверие и наш эгоизм

Автор послания к Евреям пишет: “12 Смотрите, братия, чтобы не было в ком из вас сердца лукавого и неверного, дабы вам не отступить от Бога живаго. 13 Но наставляйте друг друга каждый день, доколе можно говорить: "ныне", чтобы кто из вас не ожесточился, обольстившись грехом. 14 Ибо мы сделались причастниками Христу, если только начатую жизнь твердо сохраним до конца” (Евр 3:12-14).  

Автор этого послания обращается к христианам (отсюда и термин «братия») и предупреждает их о неверии. Посмотрите на страшное последствие неверия: человек «отворачивается от живого Бога» (стих 12), и наши сердца «могут быть ожесточены обманом греха» (стих 13).  

Предостережение для христиан о том, чтобы не стать неверующими. Здесь наверняка есть люди, которые считают себя христианами, и тем не менее они регулярно делают выбор следовать по пути неверия, а это показывает, что они, скорее всего, не являются верующими. Вы постоянно показываете своими решениями, которые вы принимаете в своей жизни и в своем браке, что вы больше доверяете себе или этому миру, чем Богу в следовании за ним. Подумайте о своем браке: отражает ли он путь веры, следования за Богом и стремление подчиниться его Слову, или вы постоянно выбираете не верить Богу и не следовать за ним? Предупреждение для вас: если вы постоянно выбираете неверие в своей жизни и в браке, вы, скорее всего, не являетесь христианами. Поэтому, автор послания Евреям говорит в стихе 14: «Ибо мы сделались причастниками Христу, если только начатую жизнь твердо сохраним до конца».  

Предостережение для христиан не поддаваться атеизму. Для большинства из нас сегодня, вопрос не в том, христиане мы или нет. Скорее всего, вопрос будет в том, случается ли в нашем браке так, что в каких-то ситуациях мы выбираем неверие и не стоим за веру? Христианские браки часто могут страдать от сиюминутного атеизма - мы выбираем неверный путь, вместо того, чтобы доверять Богу. Иногда это происходит из-за невежества - мы просто не думаем о Боге и о том, как Его Слово относится к нашей жизни. Мы можем назвать это пассивным неверием. Возможно, мы видели, как наши родители жили в браке без веры, так что нам это очень знакомо. Или, может быть, нас никогда не учили, как применять Божье Слово в браке, поэтому мы живем так, как можем.   

Но чаще всего мы (как христиане) активно выбираем неверие. Мы знаем Божий путь, но мы выбираем другой путь, то есть путь, на котором мы отворачиваемся от Бога. Мы сознательно выбираем противостать Богу. Я знаю, что Бог говорит мне, но я выбираю этого не делать.  

Мужья, ваше активное неверие в браке может выглядеть следующим образом:  
· Я знаю, что я должен жертвовать чем –то ради жены, как Христос принес в жертву свою жизнь ради церкви, но я не хочу этого делать. Вместо того, чтобы служить ей, я предпочитаю свой собственный комфорт. (Еф. 5: 21-33; Марка 10: 43-45)
· Я знаю, что мне нужно заботиться об эмоциональном состоянии жены, но ведь проще избегать трудных разговоров и обсуждать внутренние переживания поверхностно.
· Я знаю, чего хочу от нашего брака и жизни, поэтому я контролирую свою жену. Я говорю ей, что делать и как это делать. Я не хочу, чтобы Бог был главным; Я хочу быть главным.
· Я знаю, что я должен исповедовать свой грех перед своей женой и быть смиренным, но моя гордость мешает мне это сделать.


Жены, ваше активное неверие в браке может выглядеть следующим образом: 
· Я знаю, что я более компетентна, чем мой муж. Вместо того, чтобы следовать его руководству, я предпочитаю взять ситуацию под контроль. (Быт. 3:15)
· Если я обижена или раздражена, я обязательно скажу что-то обидное в ответ или дам волю злости. (Еф. 4:29; Мф. 12: 34-35).
· Я буду больше доверять своим подозрениям в его адрес, чем его делам, которые неоднократно доказывали, что ему можно доверять.
· Я буду доставать его, пока не получу то, что хочу. (Судьи 16:16) 

Чтобы исполнить то, о чем Бог просит о вас, нужна вера / доверие к Богу. Если мы не доверяем Богу, тогда становится гораздо легче следовать по пути неверия. В каждом из приведенных мною примеров, муж или жена делают выбор следовать своему собственному пути, вместо того, чтобы поверить, что путь Бога лучше для их брака. Если я не выбираю путь веры, кого или что я выбираю вместо этого? Обычно мы выбираем свой путь. Я решаю доверять себе вместо того, чтобы доверять Богу. Если Бог не находится в центре моего брака, если я не доверяю Богу или его путям, то альтернатива обычно заключается в том, что мой брак в конечном счете сведется ко мне и тому, что хочу я. Отсутствие веры часто приводит к эгоизму, и наоборот. Обратите внимание, что все вышеизложенные утверждения мужей и жен начинались со слова «Я ...» - я знаю, мне больно, я хочу, я полагаю, и т. д.

3. Заложники «горизонтального» и те, кто забыл о Славе Божьей 

Брак существует в двух плоскостях: горизонтальной и вертикальной. Горизонтальные отношения - это то, что происходит между мной и супругом/супругой; то, как мы говорим, как мы любим, как мы спорим, как мы воспитываем, как мы живем вместе и т. д. Священное Писание описывает эту плоскость как «одна плоть» (Бытие 2:24). Одной из целей моего брака является единство. Именно это и значит стать «одной плотью» - единство, действовать как одно целое или, как Иисус описывает в Марке 10, двое становятся одной плотью (ст. 8-9).

Что происходит в повседневных заботах брака? Часто наши греховные решения и состояния в браке удерживают наши отношения в горизонтальной плоскости. Вы поглощены своим супругом/супругой - тем, что он или она делают, думают, как реагируют, ведут себя, чего хотят и т. д. Поскольку повседневные заботы и проблемы в браке связаны с земными ситуациями, мы часто теряем из виду нечто большее. Мы слишком быстро забываем о вертикальной плоскости нашего брака.  

Конечная цель вашего брака - принести славу Богу. Брак в основном должен указывать на духовную реальность, отношения Христа и его невесты-церкви, а не просто быть отношениями между людьми (Еф. 5: 21-33). Таким образом, ваш брак не только о вас. Речь идет о Боге и его великой славе. «Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, все делайте в славу Божию.» (1 Кор. 10:31).

Одна из классических ошибок большинства христианских браков заключается в том, что мы проводим большую часть нашего времени в горизонтальной плоскости и мы почти не обращаем внимания на вертикальную направленность брака. В случае Саши и Маши, они вели разговоры и споры о финансах снова и снова, и снова, и снова, и при этом никогда не говорили о Боге.
  
Подумайте о своем браке. Сколько времени вы проводите в горизонтальном измерении без малейшего упоминания о Боге? Может быть, вы чувствуете, что погрязли в быту и потеряли из виду более важные цели в отношении вашего брака? Признание Божьей славы означает признание того, что этот брак не столько для меня и моей супруги/супруга, сколько для славы Божьей.  

4. Отдельные сферы нашей жизни. 

Возможно, мы состоим в христианском браке, и тем не менее мы выделяем для Бога определенную нишу в нашей жизни, или мы исключаем Его из определенных сфер нашей жизни. Может быть, я знаю, как изучать Библию, как молиться, как разговаривать с моими детьми о Боге, но я не знаю, как он относится к определенным областям моей жизни.  

1. Секс -  у меня есть секс в моем браке, но я никогда не завожу разговоры о сексе, и уж тем более о целях Бога для секса и о том, как это относится к нашему браку.
1. Деньги. Как Саша и Маша, мы можем использовать множество практических принципов, которые могут помочь нам правильно распоряжаться деньгами, но мы никогда не говорим о том, как Бог относится к деньгам или что говорит Библия о них.
1. Карьера - мои достижения, мои цели в карьере, мои стремления важнее, чем благочестивые приоритеты в моей жизни. Даже будучи христианином, мой изматывающий график работы может быть оправдан мной как забота о своей семье. Готов ли я поставить свой брак выше своей карьеры? Как Бог относится к моим целям работы и карьерным амбициям?
1. Домашняя жизнь. Возможно, я больше заинтересован в том, чтобы мой дом был большим, комфортным и безопасным, чем в том, чтобы мой дом был наполнен благоуханием Христа и основан на Евангелии.


Посмотрите на множество разных сфер в вашей жизни, которыми вам приходится жонглировать, и вы увидите, что в любой из этих сфер вполне возможно начать мыслить по-плотски. Может быть, есть одна или две области в вашей жизни, которые не подчинены Богу. Подумайте, что это могут быть за сферы. (Сделайте паузу, дайте людям время подумать). Возможно, мы даже не размышляли над тем, как Бог может преобразовать эти конкретные сферы нашей жизни.   


[ОСТАНОВИТЕСЬ ДЛЯ ВОПРОСОВ И РАЗДАЙТЕ КНИГИ]

Смотрите вверх: Поставьте Бога в центре и сражайтесь за веру 
Мы с женой должны принять очень серьезное решение в нашей семье, и мы обсуждаем это уже примерно месяцев семь. На прошлой неделе я подготовил список положительных и отрицательных моментов для продолжения разговора на эту тему.

Однако в какой-то момент она сказала: «Мы так много времени обсуждаем это решение, учитывая только наши собственные желания и планы на будущее. Разве мы не должны рассматривать, как оно связано с Богом?»  И она была права. Мы были на пути того, как принимают решение неверующие. И самое неприятное - я пастор. Это может случиться с каждым из нас! 

Чтобы не оказаться заложниками мышления в горизонтальной плоскости или не застрять в наших собственных сферах жизни в браке, нам нужно устремить свой взор в небо и подумать о Господе и Создателе вселенной. Мне вспомнились слова пророка Исайи:  “25 Кому же вы уподобите Меня и с кем сравните? говорит Святый. 26 Поднимите глаза ваши на высоту [небес] и посмотрите, кто сотворил их? Кто выводит воинство их счетом? Он всех их называет по имени: по множеству могущества и великой силе у Него ничто не выбывает” (Исайя 40:25-26). 

Что это значит поместить Бога в центр вашего брака? Четыре совета.

1.  Начните с простого вопроса: «А как насчет Бога?» 

Как и моя жена, которая задала вопрос: «Как Бог связан с этой проблемой?», так и многие из нас должны задавать один и тот же простой вопрос: относится ли это к нашему браку в целом или к одной конкретной области? Мы должны начать с этого основного вопроса, а затем молиться о том, чтобы Бог открыл себя нам, когда мы пытаемся решить вопросы и проблемы в нашем браке.  


2. Доверять Богу и жить, основываясь на Евангелии.  

Доверять Богу. Самый распространенный способ, которым христианские пары пользуются, чтобы исправить свой брак, заключается именно в этом - исправить их брак. Основное внимание уделяется их отношениям друг с другом, что мы называем пребыванием в горизонтальном измерении их брака. Не поймите меня неправильно, основной труд в браке (и любых других типах христианских отношений) связан с притиркой друг к другу и тем усилиям, которые для этого нужны. Некоторые примеры из Притчей: «Кроткий ответ отвращает гнев, а оскорбительное слово возбуждает ярость» 15: 1; «Золотые яблоки в серебряных прозрачных сосудах - слово, сказанное прилично», 25:11.  

А теперь подумайте о том, что говорит Соломон о нашем доверии к Богу: “Надейся на Господа всем сердцем твоим, и не полагайся на разум твой. Во всех путях твоих познавай Его, и Он направит стези твои.” (Притчи 3:5-6). 

Христианский брак устроен в виде треугольника.  

			БОГ


	     доверие		доверие


	САША			        МАША
            (Муж)	           союз	       (Жена)


Если ваш союз, как христианской пары, - это единственное, что держит вас вместе, то вы ничем не лучше нехристианской пары. В конечном счете, наш брак должен начинаться с того, что и муж, и жена доверяют Богу прежде всего. Здоровые, полноценные христианские браки начинаются с доверия к Богу. Соломон говорит в Притчах 3, что христиане должны всегда начинать жизнь с упования на Бога. Во всех наших делах и ситуациях в браке нам нужно меньше полагаться на наше собственное понимание, и мы должны помнить о Боге и доверять, что он (Бог) сделает наши пути прямыми.

Ваш брак движим доверием Богу? Или вы доверяете чему-либо/кому-либо другому?  

Жизнь, ориентированная на Евангелие. Евангелие - это Радостная весть о том, что Иисус Христос пришел умереть на кресте вместо грешников. Что Бог ожидает от нас в ответ на эту новость? Покаяние и вера -эти два важных слова используются на протяжении всего Нового Завета.  

Покаяние - это когда мы отворачиваемся от своего греха. Одна из самых важных вещей, которую вы можете сделать для своего брака - это серьезно относиться к своим собственным грехам. Наша греховная тенденция состоит в том, что мы хотим больше сосредоточиться на грехах нашего супруга/супруги, но Библия часто наставляет нас сначала взглянуть на наше собственное сердце. «Или, как можешь сказать брату твоему: брат! дай, я выну сучок из глаза твоего, когда сам не видишь бревна в твоем глазе? Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего» (Луки 6:42).

Еще одно, что Бог ожидает от нас - это верить во Христа. Объект нашей веры - сын Божий. Мы доверяем отцу, но отдаем свою жизнь его единственному Сыну Иисусу Христу. В браке наша вера проявляется в том, что мы следуем словам Христа, потому что это лучший путь для жизни в браке. 


3. Используйте доступные средства Божьей благодати в своем браке.  

Вы можете, конечно, ждать грома с неба или еще каких-то зрелищных средств для преобразования вашего брака, или вы можете (как мужья и жены) использовать доступные всем средства благодати, которыми Бог окружил вас. Спросите себя:

· Регулярно ли я и мой супруг/супруга посещаем церковь? (Посещение церкви)
· Стали ли мы частью общины и вверили наш брак опеке пасторов в церкви? (Членство в церкви)
· Окружили ли мы себя людьми, которые могут помочь нам сберечь наш брак? (Христианское общение и поддержка во взаимоотношениях)
· Регулярно ли проводим время в Божьем слове и как пара, и индивидуально? (Молитвенная жизнь)


4. Любите друг друга  

[bookmark: _GoBack]Может показаться глупо даже говорить об этом. С одной стороны, кажется очевидным, что для хорошего брака нам нужно любить друг друга. Тем не менее мы демонстрируем, что действительно любим Бога и доверяем ему, посредством того, как мы любим друг друга. Апостол Иоанн формулирует это следующим образом: «Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?» (1 Иоанна 4:20). Если вы называете себя христианином, но ваша любовь к Богу не подтверждается тем, как вы любите своего супруга/супругу, тогда Иоанн говорит, что вы лжец. Мы подтверждаем нашу веру тем, как мы живем в наших семьях (Иакова 2: 14-26). Приносит ли ваше доверие к Богу и любовь к Его Сыну плод доверительного, любящего отношения к вашему супругу/супруге? А если нет, то почему?  

[ОСТАНОВИТЕСЬ ДЛЯ ВОПРОСОВ И РАЗДАЙТЕ КНИГИ]
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