Семинары -- Брак
Занятие 11

Бесплодие
Что делать, если мы не можем иметь детей?

На прошлом занятии мы рассматривали тему «Дети как благословение». Но не всегда ситуация складывается так просто. Бывает, что любовь и брак не приводят автоматически к ребенку в коляске. Поэтому на этой неделе мы хотим рассмотреть тему бесплодия - что, если мы не в состоянии иметь детей?
Переходя к этой теме, я хочу, чтобы мы были предельно осторожными. Чтобы нам не рассматривать эту тему чисто с клинической точки зрения, отвлечённо от людей и их чувств, но вместо этого относиться с пониманием к глубоким личным переживаниям, которые люди испытывают, когда оказываются в подобной ситуации.
Почему вам должна быть небезразлична эта тема? Если вы в настоящее время являетесь супружеской парой, которая столкнулась с бесплодием, я хотел бы дать вам несколько рекомендаций. Если вы являетесь супружеской парой, которая раньше не задумывалась о теме бесплодия, или вы помолвлены, либо на пути к этому, можете рассматривать наше обсуждение в качестве принципов, которыми вы сможете руководствоваться, если когда-либо столкнетесь с этой ситуацией. И если вы относите себя к другой категории, можете рассмотреть эту беседу, как возможность научиться плакать с плачущими, как это описано в нашем церковном завете. Возможно, это станет поводом для вас подготовиться к тому, чтобы справиться с подобной ситуацией несбывшихся надежд в будущем.
Наша цель сегодня – предложить библейскую базу при рассмотрении темы бесплодия. Мы будем размышлять над следующими пунктами: 
1. Библейские принципы, касающиеся рождаемости и бесплодия
2. Вспомогательные репродуктивные технологии
3. Усыновление
4. Заключительные соображения

Мы не сможем рассмотреть все возможные варианты, доступные на сегодняшний день или даже углубиться в отдельные из них, но, надеюсь, эта информация послужит полезной отправной точкой. В то же время мы хотим предоставить достаточно много информации, поэтому, если у вас появятся дополнительные вопросы, пожалуйста, не стесняйтесь и обратитесь ко мне, или к кому-либо еще из старейшин.
1) Принципы
	Будет полезно проследить рождение детей на протяжение всей Библии. Начиная с Бытия 1, Бог повелевает нам плодиться, размножаться и наполнять землю. Его желание состоит в том, чтобы Его слава проявлялась во всем мире через людей, которые отображают Его славу. Итак, Адам и Ева должны продолжить род и населить мир. Но они согрешают.
         В результате, рождение детей оказывается под проклятием. Объясняя это женщине, Бог говорит: «умножая умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рождать детей». Рождение становится очень болезненным, о чем может засвидетельствовать любая мать. И в то же время само творение подверглось искажению: появляется бесплодие.
        	Бесплодие было испытанием для народа Божьего. В 1 Царств мы читаем, что Анна горько плакала и не ела, потому что у нее не было детей. И кроме этого над ней насмехалась другая жена мужа.
Было два варианта, как народ Божий реагировал на бесплодие. Один из них был греховный - недоверие Богу. Например, Авраам, хотя и был женат на Сарре, завел ребенка со своей служанкой Агарью. Поскольку Иаков и Рахиль испытывали трудности в том, чтобы иметь детей, Рахиль отдала ему свою служанку Валлу в качестве наложницы. На протяжении всей своей истории Израиль также приносил жертвы Ашере, богине плодородия.
Второй способ, как Израиль реагировал на бесплодие, заключался в том, что он доверял Богу и взывал к Нему. Бытие 25:21: «И молился Исаак Господу о жене своей, потому что она была неплодна; и Господь услышал его, и зачала Ревекка, жена его».
Вместо того, чтобы подражать народам и их культам плодородия или пытаться завести кровного наследника через наложницу, Исаак молился Господу. И мы читаем, что Господь ответил на его молитву. Он не обязан был давать им детей, но в этом случае Он это сделал.
 Затем приходит Иисус. Иисус разъясняет понятие семьи Божьей, которое заключается не в кровном родстве, а в духовном. Он говорит Никодиму в Иоанна 3, что ему должно родиться свыше. Как Бог прославится во всем мире (в Книге Бытия 1)? Это произойдет через людей, которые родились свыше духовно, через веру в Иисуса. На кресте Иисус расплачивается за всех, кто раскаивается в своих грехах и верит в Него, тем самым подчеркивая это новое значение семьи по вере. Это не умаляет значимость рожденных вами детей. Конечно, Иисус рад детям и любит их. Тем не менее, большая значимость придается тем, кто становится Его народом - они призваны верить в Него. И даже больше того - они призваны иметь духовных детей, делиться Евангелием.
 	Поэтому, рассматривая бесплодие, мы должны помнить всеобъемлющую сюжетную линию Библии. Бог желает поклонения. Поэтому все наши рассуждения должны руководствоваться этим главным принципом. Завести ребенка, например, насколько бы это ни было хорошо само по себе, тем не менее не является конечной целью и не должно быть тем, что достигается любой ценой. Сначала мы должны подумать о том, как мы прославляем Бога. И важно помнить, что мы, будучи во Христе, прежде всего являемся детьми Божьими – независимо от таких вторичных составляющих, как наш пол или этническая принадлежность, наличие или отсутствие детей. Независимо от того, есть у вас дети или нет, вы полноценны в Иисусе Христе.
  	Поэтому в любой дискуссии о бесплодии мы должны придерживаться библейской базы. В связи с этим можно выделить два принципа:
1) Жизнь начинается с зачатия:
Существует ряд библейских отрывков, которые говорят о жизни, начинающейся с зачатия, одним из которых является Псалом 138:13-14.
«Ибо Ты устроил внутренности мои и соткал меня во чреве матери моей.
Славлю Тебя, потому что я дивно устроен. Дивны дела Твои, и душа моя вполне сознает это.
Не сокрыты были от Тебя кости мои, когда я созидаем был в тайне, образуем был во глубине утробы.
Зародыш мой видели очи Твои; в Твоей книге записаны все дни, для меня назначенные, когда ни одного из них еще не было».
Поскольку жизнь начинается с зачатия, и мы знаем, что нам заповедно не убивать, мы должны охранять и не убивать жизнь на всех её этапах, от зачатия вплоть до смерти.
2)   Гетеросексуальный моногамный брак – это единственный вид отношений между людьми, установленный Писанием для рождения детей.
Как гласит Бытие 2: «Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть». Брак - это особый союз, установленный Богом между мужчиной и женщиной. Исключительно в этих отношениях должны рождаться дети. Эта связь между браком и рождением детей подчеркивается в Малахии 2, когда Бог осуждает Израиль за размах разводов и говорит о желании потомства: «он желал получить от Бога потомство. Итак берегите дух ваш, и никто не поступай вероломно против жены юности своей».
Таким образом, существует божественная связь между браком и рождением детей.
И все же, как мы уже говорили, семейные пары могут столкнуться с бесплодием. Перед тем как мы перейдем к практическим моментам, есть ли какие-либо вопросы?
2) Вспомогательные репродуктивные технологии
Существует много причин, по которым может иметь место бесплодие: 1) медицинские проблемы у мужчин (например, сперма может не соответствовать по качественным характеристикам для оплодотворения яйцеклетки); 2) медицинские проблемы у женщин (например, нерегулярный цикл созревание яйцеклетки); 3) другие причины, которые иногда не могут быть определены с медицинской точки зрения (например, могут быть множественные выкидыши).
В наши дни семейная пара может обратиться в клинику, чтобы узнать о вспомогательных репродуктивных технологиях (ВРТ). Я полагаю, что у вас есть общее представление о том, как происходит рождение ребенка, но даже если вы и знаете об этом, существует несколько хороших источников, где можно об этом узнать получше: (порекомендуйте подходящий материал).
Это сложная тема, и для каждый пары курс лечения бесплодия будет разным. Позвольте мне поделиться с вами тремя общеизвестными способами лечения.
 
1. Первичной стадией может быть гормональное лечение, если у жены есть медицинские проблемы. Это означает, что ей, вероятно, придется принимать таблетки или регулярно вводить себе определенные гормоны, чтобы стимулировать регулярный цикл овуляции.
2. В ситуации, когда есть проблемы с качеством спермы мужа, пара может рассмотреть вариант IUI (внутриутробное осеменение). При этом специалист берет сперму мужчины и вводит её в матку женщины, во время овуляции. В этой ситуации женщина также может проходить гормональное лечение, чтобы поддерживать регулярный цикл.
3. Другим типом лечения является ЭКО (экстракорпоральное оплодотворение). При этом типе процедур оплодотворения яйцеклетки происходит не в матке женщины, а в лаборатории, после того как яйцеклетка и сперма взяты у жены и мужа. Затем, после того как оплодотворенная яйцеклетка переходит в стадию эмбриона, он имплантируется в матку женщины. Поскольку шансы на успех при этом (т.е. когда перенесённый эмбрион выживает) довольно низкие (25% -33%), и стоимость цикла этой процедуры очень высока, специалисты часто рекомендуют попытаться создать несколько эмбрионов (скажем, 5). Затем, когда они видят, сколько эмбрионов создано, они могут имплантировать 1-3 эмбрионов за один раз. Оставшиеся, как правило, замораживаются для использования в будущем, если это необходимо. 


Как вы можете видеть, весь этот процесс может усложниться довольно быстро. Я обычно использую термин «муж и жена», но вы понимаете, что эта технология может легко нарушить библейскую связь между библейским браком и рождением. Например, пара, в которой одна сторона имеет явные медицинские проблемы, препятствующие деторождению, может при этом сотрудничать с третьей стороной в качестве донора спермы или яйцеклетки, или даже в качестве суррогатной матери (то есть другая женщиной будет рожать для них ребенка). 
Практические вопросы при ВРТ
Учитывая 2 библейских принципа, существует четыре практических моменты, которые старейшины разработали после продолжительного рассмотрения этой проблемы:
1. Любая процедура оплодотворения должна защищать отношения между родителем и ребёнком. В настоящее время, если пара узнает, что один из них или они оба бесплодны, они могут найти того, кто станет донором спермы или яйцеклетки. 

Как было сказано ранее, мы, старейшины этой церкви, считаем, что брак является единственным контекстом для рождения детей. Когда мы вносим чужой генетический материал в наш брак, это разрушает отношения между родителями и детьми. Бог предназначил своей Славе проявляться в браке между одним мужчиной и одной женщиной. Если один из супругов является бесплодным, это не только становиться их проблемой, это становится ситуацией, в которую вовлечены оба - и муж, и жена. На этом этапе было бы хорошо упомянуть, что мужчины не должны быть донорами спермы.

2. Нельзя рассматривать такие процедуры оплодотворения при которых уничтожаются эмбрионы. Это может происходить несколькими способами. Например, существует понятие «селективное сокращение», что означает, что во время беременности с несколькими эмбрионами специалист по лечению бесплодия может абортировать один или несколько эмбрионов. Это может быть сделано по таким причинам, как: потенциальные генетические аномалии, наблюдаемые у одного из эмбрионов, или просто потому, что жизнеспособных эмбрионов слишком много, и, семейная пара, возможно, не хочет двойню или тройню.

Как старейшины, мы рассматриваем такое умышленное уничтожение эмбриона как аборт, или убийство ребенка, что явно запрещается Божьими заповедями. 


3. Процедура по лечению бесплодия не должна включать в себя замораживание эмбрионов. Вы возможно помните, как мы обсуждали вариант, когда специалисты по лечению бесплодия часто советуют паре иметь больше эмбрионов, чем можно вживлять за один раз. Поэтому замораживание эмбриона является довольно стандартной процедурой.

Как старейшины, мы считаем, что эмбрион не должен быть заморожен. Вот несколько причин:
1. Жизнь зарождается для того, чтобы родиться. Ставить жизнь на паузу — значит украсть у нее то, для чего ее создал Бог и отнять человеческое достоинство и уважение, которые заслуживает любая жизнь;
2. Замораживание эмбриона - это то, что является противоположностью тому, что 1 Тимофею 5 описывает как заботу о своей семье (1 Тимофею 5: 8: «Если же кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного»);

4. Любые методы лечения бесплодия должны стремиться к сохранению жизни. В частности, пары, которые создают эмбрионы, имеют моральное обязательство дать им возможность родиться. Мы считаем, что любой зародыш, в том числе замороженный, является жизнью и, следовательно, заслуживает того, чтобы родиться. Как и в случае с любыми проблемами подобного рода, это может быть нелегко, и мы всегда рады помочь в размышлении о том, что будет наилучшим способом исполнить Писание в этом отношении.


Применения
Это сложная тема для разговора. Позвольте мне просто сказать, что мы, как старейшины, готовы быть частью этих разговоров, чтобы помочь вам продумать все варианты, если вы склоняетесь к использованию ВРТ. Учитывая, что на карту поставлена жизнь, мы считаем важным, чтобы вы не рассматривали эти вопросы как сугубо личные, а приглашали других для участвовать в этом разговоре. Зачастую, проблемы бесплодия в семье могут вызвать чувство изолированности, особенно в церкви, столь плодовитой, как наша. Но вы не одиноки. Позвольте нам помочь вам нести ваше бремя.
В частности, мы хотели бы настоятельно рекомендовать парам, рассматривающим ВРТ (например, ЭКО), получить следующее:
· информацию об ВРТ, особенно с точки зрения христианства (мы понимаем, что индустрия оплодотворения может предоставить людям одностороннюю информацию: только плюсы, ни слова о рисках)
· возможность задуматься о некоторых моментах посредством нескольких дискуссионных вопросов; а также
· консультирование старейшины с целью обсуждения их ситуации, включая определение этических ограничений
 
А что, если вы уже использовали эти технологии и не последовали принципам, которые мы изложили? Мы хотим использовать эту информацию не для осуждения, а скорее для обсуждения принципов Писания. Если есть то, в чем нужно покаяться, слава Богу, что мы искуплены Спасителем, который понес наши грехи. Если есть возможность быть верными в последующих решениях, дайте нам знать и поговорите с другими о том, как мы можем вам помочь.
Есть вопросы?
3) Усыновление
Другим вариантом, который пары могут рассмотреть, является усыновление. Усыновление - это не только вариант для пар, столкнувшимися с бесплодием - это может быть прекрасным служением, которое может нести любая семья, но это, конечно, и выход для пары, которая решает проблему бесплодия, чтобы преумножить свою семью.
Это еще одна емкая тема, но позвольте мне начать с предыстории и указать на некоторые параметры.
Предыстория
Усыновление - это принятие ребенка, который не связан с вами кровными узами, в вашу семью с намерением воспитывать его или ее как собственного ребенка.

Если смотреть на это с библейской точки зрения, можно увидеть удивительную параллель в том, как Бог возлюбил нас во Христе. Хотя мы по своей природе являемся Его врагами, Он принимает нас в Своей любви. В Послании к Ефесянам 1:5 Павел пишет, что Бог «предопределил усыновить нас Себе чрез Иисуса Христа, по благоволению воли Своей». У Дж. Пакера есть замечательная глава в книге «Знание Бога», посвященная усыновлению, где он говорит, что усыновление является наивысшей привилегией, которой мы, как христиане, можем наслаждаться. Оправдание имеет важное значение – чтобы быть праведными перед Богом, нам нужно было оправдание. Однако усыновлением Бог привел нас в Свою семью и поэтому мы читаем такие невероятные отрывки, как Евреям 2:11 (Иисус не стыдится называть нас братьями) и Римлянам 8:16-17: «Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться».

 
При размышлении об усыновлении, хорошо помнить о следующем: 
1. Мотивация - в конечном счете, мотивация для усыновления должна состоять в том, чтобы любить ребенка. Не поддавайтесь искушению стать героем в своих глазах, который спасает ребенка, потому что этого надолго не хватит. В конце концов, вам нужно любить ребенка, а не проект.
2. Биологическая связь - можете ли вы любить ребенка, который не связан с вами биологически? Этот момент часто является тем, что препятствует парам рассматривать усыновление. Неплохо было бы поговорить на эту тему и понять различие между тем, что неплохо само по себе (биологическое родство) и тем, когда мы боготворим его.

При усыновлении есть несколько факторов, которые необходимо учитывать, например, усыновление местное или на международном уровне, возрастные границы, независимо от того, рассматриваете ли вы возможность усыновления только одного ребенка или нескольких детей одновременно. Также нужно допустить возможность, что Господь желает, чтобы вы открыли двери вашего дома для ребенка с особыми нуждами, которые могут быть очень разнообразны. Процесс усыновления может варьироваться, но он включает сбор и подачу документов в агентство по усыновлению, получение одобрения от социальных работников и приведение финансовой сферы в порядок.

Каковы затраты? (соберите необходимую информацию, а также достоверные источники на эту тему). 

Процесс усыновления непрост. Социальные работники и государственные организации могут усложнить его для христиан. Финансовые вопросы также бывает непросто решить. Но это все выполнимо. Если вы думаете об усыновлении, сообщите об этом другим и старейшинам. Мы будем рады помочь вам на этом пути.

Возникли какие-либо вопросы?


4) Заключительные соображения
Как церковь, молитесь друг за друга. Слушайте друг друга. Как вы должны об этом говорить друг с другом? Позвольте мне призвать вас поговорить с кем-нибудь о своих переживаниях, если вы столкнулись с проблемой бесплодия. Не говорите только с теми, кто находится в схожем с вами положении; привлеките и других.
Если эта проблема вас не коснулась, я не говорю, что вы должны пойти и опрашивать семейные пары, чтобы найти тех, у кого есть такая проблема. Это не будет мудро. И не думайте, что только потому, что у кого-то нет детей, значит они не хотят их иметь вообще. Может быть несколько причин, почему у них сейчас может не быть детей, даже если они хотят этого. Вместо этого я хочу побудить вас любить всех членов церкви и заботиться о человеке в целом. Не нужно людей видеть только сквозь призму той или иной проблемы, с которой они сталкиваются, лучше узнайте этих людей получше, и тогда у вас будет контекст взаимоотношений, в рамках которого они могут об этом заговорить.
Рекомендую книги: Fearfully and Wonderfully Made, автор Megan Best; Adopted for Life, автор Russell Moore. 
Когда мы говорим о проблеме бесплодия, нам также полезно подумать о Божьем всевластии и Его благости во всем. Он знал нас прежде, чем мы родились. Он лучше знает, что для нас лучше. Он все обращает во благо тем, кто любит Его. Бесплодие - нелегкая ноша, но это еще одна область в нашей жизни, где мы призваны доверять Ему и Его целям.
Я молюсь, чтобы мы с надеждой подошли к этой теме, устремив свой взгляд в вечность. В конце концов, на небесах не будет никаких родов. С одной стороны, Иисус говорит в Марка 12, что мужчины и женщины не будут вступать в брак друг с другом, и, таким образом, там не будет новых детей. Но что еще более важно, Бог будет прославлен во всем мире, когда люди из каждого племени, языка и народа будут поклоняются пред Его престолом. Желание Бога явить свою славу во всем мире станет реальностью. И мы будем восхищаться Его планом, который восторжествует, несмотря на любое разочарование.
Таким образом, мы можем надеяться. Боль, которую мы испытываем здесь, реальна, но слава Богу, что Он использует её для Своей славы и для нашего блага.




ЧаВо
Что такое бесплодие?
Национальная ассоциация по вопросам бесплодия определяет «бесплодие» как «неспособность зачать после одного года половой жизни без использования средств контрацепции (шесть месяцев, если женщина старше 35 лет), или невозможность выносить ребенка до рождения». Говорят, что одна из восьми пар (12,5%) в США страдают бесплодием; Клиника Майо предполагает, что возможно одна из шести пар (17 %). Так что, независимо была ли эта тема предметом разговора с друзьями или нет, вы наверняка знаете людей, которые сталкивались (или статкиваются) с этим испытанием. 
Как еще может быть использована ВРТ?
Эта технология может использоваться не только для лечения бесплодия, но еще и для того, чтобы люди думали, что у них есть множество вариантов. Например, незамужняя женщина в возрасте 30 лет может решить использовать донора спермы и родить собственного ребенка. Или, гей-пара может использовать ВРТ, чтобы завести детей.
Каковы причины, по которым замораживание эмбриона может быть неправильным?
· Будучи людьми, мы не можем предсказать будущее и не можем гарантировать, что такие эмбрионы будут вживлены, пусть даже и с лучшими намерениями - существует ряд ситуаций, которые могут возникнуть: беременность с первой партией эмбрионов может быть осложненной и создать угрозу для здоровья в случае будущих беременностей или возраст может стать помехой для жены, чтобы выносить ребенка. Может произойти так много разных ситуаций, что не стоит полагать, что мы знаем наверняка что лучше для нас.
· Процесс замораживания и размораживания эмбриона по своей сути является рискованным - он конечно все время совершенствуется, но все же процент жизнеспособности составляет только около 90%, а это означает, что 10% эмбрионов погибают.


Есть ли еще примеры, когда клиники могут рекомендовать уничтожение эмбрионов?
Клиники могут рекомендовать уничтожение эмбрионов после их замораживания. Если пара решает позже, что они не хотят вживлять эти эмбрионы, они сталкиваются с дилеммой, что делать с этими эмбрионами. Некоторым могут просто позволить оттаять и, следовательно, погибнуть, а другие могут быть отданы на исследования.
Что может произойти с избыточными эмбрионами?
Мы говорили с вами об оставшихся эмбрионах. Но что, если они не понадобятся в будущем, либо потому что у пары появился ребенок, которого они хотели, или потому что эти эмбрионы после генетического тестирования признаны недостаточно «высокоразвитыми»? Пары могут держать их замороженными в течение неопределенного срока. Решение прекратить замораживание эмбриона может быть мучительным, поэтому сохранение замороженных эмбрионов - это просто способ отложить решение. В результате наблюдается избыток этих эмбрионов в клиниках по оплодотворению по всей стране - по некоторым оценкам 10 лет назад (я не смог найти более свежих данных) было около 400 000 эмбрионов. 

Пункты, по которым люди могут не согласиться:
1. Во-первых, это может быть слишком эмоциональной темой. Бесплодие существует с самого начала мира; в книге Бытия Рахиль говорит Иакову: «Дайте мне детей, иначе я умру», и желание иметь детей, которое является хорошим желанием, возможно, самое сильное желание для нас. 
2. Во-вторых, христиане не всегда разделяют единое мнение по этой теме. Можно встретить верующих с разными мнениями. Мой призыв ко всем нам - быть милостивыми и любить других членов, даже если мы не согласны с ними. Тем не менее, я рад, что существует гораздо больше согласия в главных вопросах, и мы можем быть благодарны за это. 
3. В-третьих, мир дает очень искаженное преставление об этой теме. Искаженные идеи о жизни пробираются в эту дискуссию по ВРТ. Специалистов по лечению бесплодия стимулируют, чтобы побудить вас использовать любое лечение, чтобы только иметь ребенка. Клиники по оплодотворению также передают статистику достижений Центру по контролю за заболеваниями, поэтому в их интересах заставить вас пройти все процедуры по лечению бесплодия. Любые рекомендации, которые дает лечебный центр, должны быть сопоставлены с библейским мировоззрением. Если отложить в сторону свой цинизм, можно сказать, что их высшая цель – это помочь вам иметь ребенка. Наша высшая цель, как христиан, -это прославить Бога и наслаждаться Им вечно. Это разные цели, которые могут привести к совершенно разным решениям. 

Пестики и Тычинки.
Позвольте мне вкратце описать то, что происходит в процессе зачатия и беременности. Как правило, каждый месяц или около того женщина овулирует, то есть выпускает яйцеклетку. Яйцеклетка живет в матке в течение 12-24 часов и, если в этот период происходит осеменение яйцеклетки, зарождается жизнь. Это называется зачатием. По мере роста, оплодотворенная яйцеклетка, называемая зиготой, становится эмбрионом. В течение следующих 9 месяцев или около того, эмбрион превращается в то, что называется плодом, и рождается ребенок. Конечно, в случае, если все идет как надо.
Почему частное усыновление не рекомендуется?
Юридически небезопасно. Может легко прерваться. Родные родители могут принимать медицинскую помощь от усыновителей в течение нескольких месяцев, а затем решить остаться родителями. Кроме того, нет консультирования. Нет системы поддержки. Нет руководства. Эмоциональное минное поле. Также легко допустить юридические ошибки, которые могут поставить вопрос о законности усыновления.
Если позже родные родители утверждают, что они подписали свои права под принуждением, нет никакого агентства, которое могло бы опровергнуть иск или документ, и подтвердить, что все было сделано надлежащим образом.
Как насчет усыновления ребенка другой национальности?
Во Христе нет иудеев и язычников, и мы должны быть открыты для этого. В то же время я лично считаю, что усыновление ребенка другой этнической принадлежности требует от родителей понимания потенциальных специфичных проблем, которые ребенок может испытывать вследствие своего этнического происхождения.

Что такое Ашера?
По сути, поклонение богине плодовитости заключалось в том, чтобы сделать что-то для нее, чтобы она в свою очередь, послала плодовитость в широком смысле этого слова, от беременности и родов до хорошего урожая. Удивительно, насколько упорным было это поклонение Ашере – оно просматривается на протяжении всей истории израильского народа, со времен Моисея до Гедеона, затем в период царей как в народах Израиля, так и Иудеи. Даже после плена народ Израиля по-прежнему продолжал служить Ашере (см. Михея).

Каковы сроки усыновления?
В некоторых случаях местное усыновление происходит быстрее, чем международное усыновление, но в обоих случаях есть много особенностей.

Какие еще существуют соображения в пользу местного варианта?
Местное усыновление иногда называют «открытым усыновлением», когда есть постоянный контакт с родными родителями и связанные с этим обязательства.

Следует ли несемейным усыновлять?
Мы считаем, что библейский образец состоит в том, что ребенок должен быть воспитан состоящими в браке мужчиной и женщиной. Есть много путей, как несемейные люди могут заботиться о вдовах и сиротах (например, наставничество ребенка, у которого нет одного или обоих родителей, поддержки / спонсирования ребенка через надежную организацию, поддержки деятельности, которая помогает детям оставаться в своих семьях, например, запрет торговли людьми). Несемейные мужчины и женщины могут также помочь в поддержке усыновления, помогая семейной паре в процессе усыновления или помогая им заботиться о ребенке. 

[bookmark: _GoBack]
