Семинары—Брак 
Занятие 2
Библейское богословие брака. Часть 1  
Творение (Бытие 1 и 2)

Обзор: Что мы прошли?
Занятие 1: Мы говорили о том, что Бог должен находиться в центре вашего брака. Мы говорили, что доверие к Богу имеет важное значение для вашего брака. Правильные отношения с Богом; живая вера; искренняя любовь к Иисусу – все это может преобразовать ваши отношения в браке. Наше освящение (каким образом мы ведем себя в браке) коренится в нашем оправдании - наших правильных отношениях с Богом.

Сегодня и в течение следующих трех занятий мы обсудим библейское богословие сотворения, грехопадения и искупления в браке. Мы поразмышляем об этой библейской сюжетной линии, которая поможет нам понять намерения Бога относительно брака.  

Брак и Творение
Мы хотим уделить время сегодня тому, как описан брак в Библии в первых двух главах. Есть несколько ключевых понятий, которые я хочу осветить, взглянув на эти стихи о сотворении: 
· Мужчины и женщины равны в своем достоинстве и ценности, но различаются своими ролями.
· Мужчины и женщины по природе своей дополняют друг друга.
· Обязательное условие ухода от родителей и созидание «одной плоти».  
			
Начнем с Бытия 1: 26-28. [Прочтите текст.] Говоря о понятии брака нам нужно рассмотреть три важных мысли…

1. Носители образа: быть носителем образа означает, что мы отображаем образ или подобие другого. В этом случае мужчина и женщина отображают характер Бога. Обратите внимание, что и мужчина, и женщина созданы по образу и подобию Бога. «Человек» в стихах 26 и 27а - это общий термин для «человечества» (адам) и пояснен в 27-м стихе «мужчину и женщину сотворил их». Одним очень важным следствием того, что они оба, мужчина и женщина, являются носителями образа, является тот факт, что они оба равны в достоинстве и ценности в глазах Бога. Прямо здесь, в первой главе Библии, важно отметить равное достоинство и ценность мужчины и женщины, прежде чем мы перейдем к разнице в их ролях позже.
2. Власть: Одна из составляющих носителя образа заключалась в том, чтобы служить в роли Божьего представителя в Эдемском саду. Мы видим это в тексте дважды (стихи 26, 27), когда человечество было названо носителем образа Божьего, а вскоре после этого получает поручение «владычествовать» (стихи 27, 28). Принцип здесь заключается в управлении: Бог является владельцем и создателем творения, а мужчина и женщина назначаются смотрителями над его творением. Быть представителем Бога означает быть тем, кто претворяет в жизнь Божью Власть в саду и во всей жизни. Тем не менее, как мы увидим позже, на мужчине, как главе семьи, лежит основная доля ответственности.
3. Продолжение рода: один из способов, которым мужчина и женщина могут «владычествовать» и обладать землей - это рождать детей. «Плодитесь и размножайтесь» (стих 28). Мы управляем землей, наполняя всю планету поклонниками, то есть носителями образа, которые воздают всю славу Богу.  

Давайте продолжим в Быт. 2: 15-25. [Прочтите текст.] Мы видим, что супружеские отношения имеют определенную структуру.  
· Какая связь между Быт 1 и 2? Бытие 2 дает более подробную информацию о том, что сказано в Бытие 1. Это похоже на ретроспективу, которая помогает нам рассмотреть ситуацию более подробно.
· Бытие 2:15 - Адаму дана задача и полномочия, чтобы ее выполнять.
· До появления в саду женщины, Бог помещает мужчину в сад «возделывать его и хранить его». Речь не шла о каком-то рабочем минимуме после которого он мог вернуться домой. Будучи представителем Бога, Адам должен был ухаживать за садом, чтобы тот процветал (другими словами «хранил его»).
· Быт. 2:18 - «Нехорошо быть человеку одному. сотворим ему помощника, соответственного ему». Что значит «одному»? Два предположения: (1) Партнерство; (2) Взаимодополняемость.   
· Мы подменяем понятие «один» современным пониманием «одиночества» и думаем, что целью создания Евы было общение. Хотя, безусловно, возникла возможность общения, в этом было что-то большее.
· Бог видел, что мужчина не может выполнить задачу самостоятельно, и ему нужен партнер, который бы его дополнял; тот, кто бы уравновешивал его слабости и укреплял его сильные стороны. Мы увидим такое понимание этой взаимодополняемости в дальнейшем, когда для описания женщины используется термин «помощник соответственный».
· Что означает «соответственный помощник»? «Помощник» предполагает, что она должна помогать или ассистировать мужчине в выполнении задачи.
· «Соответственный» («подходящий») означает, что она дополняет мужчину так, как это не могло сделать больше ничего из сотворённого; в чем смысл истории Быт. 2: 19-20? Конкретно ст. 20 («для человека не нашлось помощника, подобного ему»). Давая имена животным, мужчина приходит к выводу, что нет для него подходящего партнера во всем творении.
· Что фраза «соответственный помощник» не подразумевает?
· Быть соответствующим помощником не означает, что жена является рабой мужу (Притчи 31);
· Это не значит, что у жены никогда нет своего мнения и она никогда не дает совета (Прит. 31:26: Деяния 18:26: Судей 13: 21-23);
· Это не означает, что жена становится тихоней, которая хочет быть незаметной и не использует свои способности (Притчи 31);
· Это не означает, что жена неполноценна в сравнении с мужем (Быт. 1: 26-27);
· Она является партнером; членом команды; соработницей в саду.  
· В контексте этого отрывка, к какой помощи призвана жена? Жена призвана быть рядом с ним и помогать ему справляться с огромной задачей быть представителями Бога в саду. Брак - это не только конкретные большие решения, но и в целом направленность жизни жены. Жена вовлечена в каждую область жизни с мужем, помогая ему оставаться верным огромной ответственности в его жизни.
· В то время как мужчина был ориентирован на то, чтобы возделывать и хранить (Быт. 2:15), фраза «соответственный помощник» предполагает, что женщина сориентирована прежде всего на мужа, а не на задачу. Это устанавливает приоритеты в ее отношениях: сначала муж; затем сад. Авторы Нового Завета, истолковывая тексты о Сотворении, подтверждают эту направленность в жизни женщины: см. 1 Кор 11:8-9.  

Следствие 1: В Быт. 2 мы видим первые признаки Божьего желания поручить мужчине быть главой в браке. Поручение (Быт. 2:15) дается мужчине и ему же объясняются запреты (Быт. 2: 16-17), еще до появления женщины. Возможность давать имена является признаком власти, поэтому человеку дается ответственность назвать животных (Быт. 2: 19-20) и женщину (Быт. 2:23).

Следствие 2: Говорит ли Библии, что женщина должна быть ориентирована только на своего мужа и никогда не работать за пределами дома? Нет, конечно. Нет ничего, что мешало бы женщине работать (Притчи 31:16), но она всегда должна ставить мужа, детей и дом на первое место.  


Следствие 3: Жена выступает в роли помощника, она делает выбор находиться под руководством падшего человека со всеми его сильными и слабыми сторонами. Тот факт, что она помощница, не дает мужу права притеснять свою жену или совершать какие-либо насильственные действия против нее (устное или физическое насилие, или физическое запугивание, или что-либо в этом роде). И как старейшины, мы осуждаем такой тип поведения.

Следствие 4: Хотя муж и призван вести и направлять, это не должно препятствовать ему служить своей жене (по дому, с детьми и т. д.). Он в первую очередь призван руководить, но это руководство ориентировано на служение, а не на господство. Ефес. 5 - Христос отдал свою жизнь без остатка за свою невесту, и муж призван подражать Христу. 

[bookmark: _GoBack]Следствие 5: Супружеские отношения имеют определенную структуру: не иерархию, а взаимодополнение друг друга. В браке определенная власть дополняется также помощью, которая и необходима, и дается добровольно. Вот такой образ для примера: муж не должен быть в роли генерала армии, стоящим над полковником, но быть тем, кто держит свою жену за руку и ведет ее вперед. Вы можете думать, что термин «помощница» является унизительным для женщины, и все же он говорит больше о нужде мужа в помощи и о необычайной одаренности жены, которая может эту помощь оказать.

Следствие 6: Руководство мужа и помощь жены - это форма, которую принимают брачные отношения, а не только один из их аспектов. Если вы, как муж, призваны направлять жену, а вы, как жена, направлены на своего мужа, то эта структура и направленность будут оказывать влияние на каждый аспект вашей семейной жизни. Это не только будет влиять на принятие важных решений, но и будет распространяться на все сферы вашей жизни - финансы, воспитание детей, сексуальность, общение и т. д.

Следствие 7: Такая форма отношений в браке - это не какая-то идея, которую выдумал пастор. Это Божий замысел. «Сотворим ему помощника, соответственного ему» (2:18). Кто это говорит? Бог. Поэтому не нужно спорить со мной, спорьте с этим текстом.

· Бытие 2: 21-23. Бог наводит сон на Адама и из его ребра создает Еву. Мужчина с большим трепетом видит женщину впервые и дает ей имя.  
· «Ты кость моя и плоть моя» - такое высказывание, используемое и в других местах, означает родственников по крови (Быт. 29:14). В Ветхом Завете так описывались родственные отношения.
· Кровные родственники являются самыми близкими из всех отношений между людьми. Эта фраза (как и история создания Евы) указывает на то, что брак между мужчиной и женщиной создает самые близкие из всех отношений между людьми.
· [Какой смысл церемонии, когда ваш статус меняется с несемейного на семейный? Сразу после того, как пастор объявляет вас мужем и женой?]
· Этот союз устанавливает новые сферы преданности и обязательств. Когда вы вне брака, вы устремлены на семью, в которой вы родились и выросли. Но в браке создается новый объект верности, потому что создаётся новая семейная ячейка. Этот новый союз настолько тесен, что единственным подходящим языком для его описания является язык родственных отношений!     
· Бытие 2:24 - “Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть.” 
· Оставит: Никакая новая семья не создается сама по себе. Почему? Выражение «Кровь родная - не водица» передает эту идею: мы тратим целую жизнь на укрепление верных связей с нашей семьей, чтобы «плоть и кровь» были превыше всех остальных отношений. (Чтобы продемонстрировать это выражение можно рассказать о двух семьях, которые постоянно ссорятся друг с другом, но как только у них появляется общий враг, они тут же объединяются.) Нелегко оставить наши семейные связи. Итак, Бог по сути приказывает нам покинуть нашу семью. В дни Адама и Евы не было еще других родственников, но Моисей видел проблему ухода из своей родной семьи и ему было что сказать об этом в книге Бытие.  
· Соединится/Держится/Прилепится: Все эти слова описывают характер союза. В Быт. 2:24 используется термин «соединятся»; мне нравятся переводы «держаться» или «прилепляться», потому что они передают образ того, как нам нужно держаться и не отпускать. Это картина постоянства и верности в браке. Это не временная связь в глазах Бога, а то, что не разрывается со временем. Термин «прилепиться» используется в другом месте (Втор. 10:20) для описания верности завету, т. е. исполнением обещаний, которые мы дали.
· Одна плоть: что означает «одна плоть»? В Быт. 2:24 мы читаем, что мужчина и женщина становятся одной плотью. Проще говоря, «одна плоть» означает, что двое стали одним (Марка 10: 9). Это единство. Союз, единение или единство - вот все ключевые слова.  
  

Следствие 1: «Оставить» - означает поставить супруга/супругу выше всех других обязательств (кроме Бога), таких как карьера, семья, друзья, хобби и т. д. Сначала идет Бог, затем ваш супруг(а), а затем уже все остальное. В браке ваш супруг(а) стоят в большем приоритете, чем ваша родная семья. Вы переносите преданность с родной семьи на вновь созданную, и ваша родная семья становится вторичной. Это процесс отделения может быть тяжелым как для родителей, так и для ребенка, особенно для родителей, которые требовательны и склонны контролировать ИЛИ для ребенка, у которого хорошие отношения с одним или обоими родителями, ИЛИ для человека, который эмоционально, духовно или финансово по-прежнему зависит от своих родителей.

Следствие 2: Часть этого процесса оставления состоит в том, чтобы тщательно рассмотреть ваши отношения с родителями, чтобы оставить то, что будет мешать вашим супружеским отношениям. Примеры: Родители все еще поддерживают вас в финансовом отношении? или существует тесная связь с родителем (или обоими родителями), что конечно должно измениться. Уровень эмоциональной близости с родителями не должен оставаться прежним после того, как вы создаете свою семью.  Иначе особые отношения с родителями могут оказаться угрозой для вашего супруга/супруги.  

Следствие 3: Понятие «одной плоти» также предполагает, что в браке происходит перераспределение приоритетов, чтобы сделать супруга(у) первым. После вступления в брак ваше отношение к остальной части жизни должно измениться. Брак - это не просто одна из сфер жизни, которую нужно как-то привести в равновесие по отношению к другим. Брак - это тот контекст, в котором вы живете всю жизнь. Вы рассматриваете работу, церковь, дружбу, семью и т.д. как человек семейный. Возьмите карьеру для примера: странно будет если вы будете рассматривать брак с позиции юриста, учителя, архитектора и т.д.  Семейные люди не пытаются сбалансировать карьеру и брак, а рассматривают карьеру через призму брака.

Следствие 4: Брак - это социальный институт, доступный всем. Тот факт, что брак установлен при сотворении, показывает, что он хорош для всех мужчин и женщин, а не только для христиан.   

Следствие 5: Моногамия. Божьи параметры для брака - один муж и одна жена (Быт. 2:24), соединенные вместе. Полигамия и прелюбодеяние упомянуты в Библии, но они являются результатом греха человека, а не идеалом Божьим. Обратите внимание, что Бог не создал нескольких Ев для Адама. Он создал только одну Еву, потому что она идеально подходила ему.

Следствие 6: Верность. В падшем мире разводы случаются, но намерение Бога состоит в том, что мужчина и женщина оставались вместе. В быстро развивающемся обществе, мы даем обещания и быстро их нарушаем. Брак - это качественно другой тип обязательств - это обязательство раз и навсегда. Для взрослого человека бывает страшно вступить в брак именно из-за его необратимости. Семейному человеку это наоборот дает утешение, потому что это означает, что ваш супруг(а) не уйдет. Так что, как бы тяжело не было в браке, ваша цель ясна: найти решение любых проблем! 


Следствие 7: Идеальное устройство брака видно при сотворении до того, как грех вошел в мир. Это имеет серьезные последствия, поскольку это означает, что существуют «принципы» и «стандарты» для брака, которые Бог установил в сотворении до того, как грех вошел в мир. Каковы эти идеальные параметры для брака, которые Бог установил при сотворении? Носители образа, которые равны в достоинстве и ценности; отличие ролей; оставление родной семьи; прилепляться/держаться/соединяться в «одну плоть»; моногамия и верность.

Следствие 8: Бог находится в центре вашего брака. Если мы увидим брак с библейской точки зрения, мы увидим Божью работу в нем. Бог поместил мужчину в саду, дал ему подходящего помощника. Бог создал женщину и привел ее к мужчине, и Бог сделал их одной плотью. Если вы испытываете проблемы в своем браке, не пытайтесь просто «продержаться», обратитесь к Богу с доверием. Если у вас все хорошо, не гладьте друг друга по головке, обратитесь к Богу и воздайте ему хвалу. 


[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ ДЛЯ ВОПРОСОВ] [обратите внимание людей на опросник «Реакция на это занятие» и раздайте книги!]


Ваши ответные действия по этой теме: 
1. Если вы раньше никогда не изучали эти отрывки, уделите им время, чтобы получить более глубокое понимание того, что Бог сделал в сотворении.
2. Каков ваш «сад», в котором вы должны проявить власть? Как у вас получается помочь ему цвести и приносить плоды? Являетесь ли вы хорошим управляющим этого небольшого участка, который Бог дал вам во владение?
3. Если вы сейчас в браке и все еще испытываете проблемы с «оставлением и прилеплением», поговорите с кем-нибудь об этом. Может быть, вы не уделяете приоритетное внимание своему супругу/супруге? Найдите друга или пастора, который может помочь вам найти решение проблемы.
4. Мужья: Уделите время на этой неделе, чтобы поблагодарить жену за ее помощь. Напишите письмо; говорите ей лично. Такой тип регулярного ободрения может иметь далеко идущие положительные последствия. Пусть супруга узнает от вас, как именно она особым образом подходит, чтобы вас дополнять.
5. Жены: Какая часть в роли помощницы вам не нравится? Начните молиться Богу, чтобы он помог вам правильно относится к этим вещам.
6. Есть ли что-то, что мешает вам и вашему супругу/супруге стать «одной плотью?» Что мешает вам обрести единство в вашем браке? Что вы можете сделать, чтобы избавиться от этих препятствий на пути к единству? 

7

