Семинары—Брак 
Занятие 3

Библейское богословие брака. Часть 2  
Грехопадение

Краткий обзор
О чем мы с вами размышляли на прошлом занятии? Мы рассматривали порядок творения и отметили что: 
· Как мужчины, так и женщины созданы носителями образа, а это означает, что они отображают характер Бога и имеют равное достоинство и ценность в глазах Бога. Носителям образа была поручена уникальная задача быть Божьими представителями и управляющими в Саду.
· Брак имеет структуру, заложенную Богом. Мужчины и женщины призваны быть представителями Бога, но они играют разные роли. Мужчины несут главную ответственность за работу в саду; женщинам предоставляется роль соответственного помощника. Жена и муж дополняют друг друга. «Взаимодополнение» не означает, что они заканчивают предложения друг за друга; на самом деле это означает, что мужчины и женщины прекрасно сочетаются друг с другом. Ничто другое в творении не сочеталось так, как муж и жена.
· Бог создал брак с определенными идеальными параметрами: носители образа, которые равны в достоинстве и ценности; различны в ролях; оставляют родную семью; прилепляются / соединеняются; становясь «одной плотью»; Моногамия и верность.
· Бог находится в центре наших браков. Он тот, кто соединяет мужа и жену. Как сказал Иисус: «что Бог сочетал, того человек да не разлучает» (Марка 10: 9). 

Грехопадение человечества и искажение христианского брака
Наша цель на сегодняшний день - увидеть влияние греха на брак, изучая Книгу Бытия 3.

Грех входит в Мир   
Давайте начнем с Бытия 2:25 и 3:1-7.  [Прочтите текст.]   
· 2:25 – до греха Адам и Ева не знали, что такое стыд. Они могли быть обнажёнными друг перед другом и не смущаться этого. Такая жизнь без вины, без стыда, без греха чужда нам, потому что мы живем по эту строну грехопадения.
· стихи 1-2, и вот появляется сатана в виде змея и задает вопрос, искажающий Слова Бога.
· «подлинно ли сказал» - сатана ставит под сомнение мотивы Бога;



· «Не ешьте» и «ни от какого дерева» - сатана говорит так, как будто Бог лишает их всякой свободы.
· стихи 2-3, Ева исправляет слова сатаны, но добавляет при этом свои собственные искажения, представляя запрет более строгим, чем это было на самом деле. Она говорит, что им не разрешено прикасаться к плодам.
· стихи 4-5, змей прямо противоречит Богу своими собственными заявлениями: Адам и Ева не умрут; их глаза откроются; они станут как Бог, познав добро и зло. Его цель - подорвать авторитет Бога. И он пытается сделать это, говоря Ему наперекор.
· стих 6, Адам и Ева оба начинают верить в ту реальность, о которой им говорит Сатана. Еву манит плод - она ​​понимает, что он очень подходит для еды и радует глаз. Она также желает обрести мудрость, которую она сможет приобрести от вкушения плода. Поэтому она решает вкусить плод и дает его мужу.
· стих 7, помните, что сказал змей в 3: 5. То, о чём их предупреждали, действительно произошло, - их глаза открылись, что является метафорой для получения знаний и «стать подобным Богу, познав добро и зло». Адам и Ева перешли те границы, которые были установлены для них Богом и сделав это, они тут же увидели свою наготу и испытали стыд. Они сшили одежду из листьев, чтобы скрыть свою наготу. Их безгрешное существование исчезло, так как грех вошел в мир.
 
Два урока, которые мы можем из этого извлечь: 
1. Какие голоса угрожают нашему браку.   

Что делает змей? Он подходит и начинает отвлекать Адама и Еву. Он хочет поставить под сомнение то, что они думают о Боге, а взамен хочет навязать свою собственную версию реальности. И, к сожалению, Адама и Еву притягивает его версия. Они выбирают поверить змею, а не Богу.

Сатана очень бы хотел разрушить христианские браки. Почему? Потому что этим он достигает своей цели победить Бога и разрушить Его царство. Это, пожалуй, самый лучший способ погубить то, что является одним из основополагающих столпов, которые поддерживают царство - сильные христианские семьи.

Мы не должны ограничивать это только дьяволом. Великий триумвират (союз, созданный для управления), описанный апостолом Павлом - мир, наша собственная греховная плоть и дьявол – трудится непрестанно над тем, чтобы составить конкуренцию Божьему Слову, касательно христианского брака.



Где вы можете услышать эти конкурирующие голоса о браке и где нет Божьего Слова о браке? 
· Послания, которые вы получаете от этого мира. Мир говорит вам, что ваши нужды и счастье – все находится в основе брака. Он ничего не говорит о святости, служении или о чем-то таком, что помогает вам мыслить, как Бог.
· Ложь, которую мы говорим сами. Самооправдание греха и рационализация являются привычными инструментами нашей греховной плоти.
· Мужчины, которые смотрят в интернете порнографию или флиртуют с женщинами на работе, лгут себе говоря: «Вот если бы моя жена меня удовлетворяла больше и заботилась бы обо мне больше ...»
· Женщины, которые контролируют своих мужей, лгут себе говоря: «Моя жизнь была бы лучше, если бы я всем здесь управляла».
· Список таких голосов, которые пытаются конкурировать с тем, что говорит Бог можно еще долго продолжать.  
	
Какие голоса, которые конкурируют со словами Бога и угрожают затмить Божьи слова звучат в вашем браке? Какие бы они не были, вам нужно избавитесь от них. Они вам не помогут. Ничто, что становится против Бога и Его слов, не сможет помочь вам в вашем браке. 

2. Наше стремление быть как Бог. (Отображение против бунта)
Грехопадение означало стремление человечества выйти за рамки той роли, которую Бог поручил им - быть его представителями в саду. Они больше не хотели довольствоваться ролью носителей образа и управляющих сада. Они больше не желали довольствоваться теми границами, которые Бог создал для их жизни. Змей убедил их в том, что этого мало, нужно желать большего. Стремление к запретному плоду знаменует начало попыток Адама и Евы свергнуть Бога, пытаясь выйти за пределы границ, установленных Богом в творении, и, в конце концов, стать богами. Они сделали выбор следовать за одним из Божьих созданий, а не слушать самого Царя (Рим. 1:25). Это было бунтом и предательством Царя. Этим Адам и Ева заявили о своей независимости от своего великого Создателя.  

Наш грех в браке может быть описан как отказ от предписаний Бога для нашей жизни и попытка стать богом в нашем собственном мирке. Адам и Ева взяли у Бога то, что Он им не дал - знание добра и зла. В нашем браке мы также можем разными способами брать что-то у Бога и заменять Бога собой в браке. Знаете ли вы жену, которая контролирует мужа? Она заменяет Божий суверенитет своим, выступая в качестве царевны в ее браке. Если кто-то перечит ей или поступает не по ее плану, она не даст жизни никому пока все не пойдёт так, как хочет она. Подумайте о своем собственном браке - каким образом вы отвергаете предписания Бога для своей жизни и заменяете Бога собой или чем-то другим?   

[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ ДЛЯ ВОПРОСОВ??]

Грех разрушает как вертикальные, так и горизонтальные отношения
Продолжаем смотреть Бытие 3: 8-15. [Прочтите текст.]   
· стихи 8-10 муж и его жена услышали, что Бог приближается, поэтому они спрятались в саду. Бог риторически зовет Адама и Еву; Он не потерял их. «Подобно тому, как родитель, который видит, где скрываются его дети, может крикнуть: «Вы где?», фактически побуждая их выйти из укрытия, так же поступает и Бог» (Гордан Уэнам).
· Почему они спрятались? Адам признается, что он скрылся из-за своей наготы. Публичная нагота в Библии – это позор.
· Бог задает еще два риторических вопроса - он спрашивает почему Адам стыдится своей наготы и почему нарушен запрет о плоде.
· Адам отвечает Ему, обвиняя при этом Еву (и даже самого Бога – «которую Ты мне дал»); Ева, в свою очередь, обвиняет змея. 

Еще два урока: 
1. Грех разрушает наши отношения с Богом (по вертикали)
Несмотря на то, что в тексте прямо не указано это, мы знаем из другого места в Библии (Рим. 5:18), что Адам и Ева испытывали вину перед Богом за свое беззаконие. Знание, полученное Адамом и Евой, вызвало чувство вины и стыда в отношениях мужчины и женщины с Богом. Подлинная открытость и ранимость перед Богом были теперь невозможны, поэтому Адам и Ева спрятались от Него.  

Желание спрятаться является характерным для действия греха. Грех предпочитает тьму, быть вдали от Бога, а не находиться рядом с Ним и пребывать во свете (Еф. 5, 1 Иоанна 1). Каким образом вы скрываете грех? Нездоровые секреты могут убить брак. Подумайте о том, как грех влияет на ваш собственный брак - во многих случаях он заставляет вас прятаться, отстраняться или замыкаться от вашего супруга/супруги, но что еще хуже, он заставляет вас отойти от Бога. Если Бог - источник всей жизни, то именно этого и хочет от вас сатаны, чтобы уничтожить ваш брак. Увести вас от Бога, заставить вас скрыться от Него; и это разрушит все, включая ваш брак.

Никогда не обманывайтесь, думая, что грех между вами и вашим супругом/супругой касается только вас. Любой грех между вами двумя влияет на ваши отношения с Богом. Помните, что говорит Иоанн: «Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец» (1 Иоанна 4:20).  


2. Грех разрушает наши отношения с нашим супругом/супругой (по горизонтали)
До грехопадения Адам и Ева жили в гармонии друг с другом, в полной открытости и ранимости, доверяя друг другу и любя друг друга. После грехопадения их брак был испорчен эгоцентризмом и гордыней. Адам и Ева не хотели брать на себя ответственность за происшедшее, когда Бог расспрашивал каждого из них о том, что случилось. Адам обвинил Еву; Ева обвинила змея.  

Список возможных грехов, которые могут повлиять на ваши супружеские отношения, до нелепости длинный - эгоцентризм, гордыня, гнев, контроль, самодостаточность, самовозвышение, безысходность, высокомерие, самоуверенность и т. д. и т. п. Нам, как носителям образа, нужно отображать характер Бога, но всякий раз, когда мы грешим, мы лжем по поводу того, кто такой Бог.

Особый грех, который мы видим в Книге Бытия 3 - это перекладывание вины. Что такое перекладывание вины? Чаще всего это попытка избежать ответственности, обвиняя другого человека. Это способ перевести стрелки, в то время, когда вам нужно брать на себя ответственность за грех.  

Какие грехи характеризуют ваши отношения с вашим супругом/супругой? Каким образом вы им противостоите? Разговариваете ли вы открыто об этих грехах между собой? Или есть причина, по которой вы не боретесь с этими грехами? Может быть, вам лень бороться с ними? Или, может быть, вы склонны уступать греху? Мы часто потворствуем греху, если от этого есть какая-то выгода ... мы получаем что-то от этого, или мы можем причинить боль нашему супругу/супруге, продолжая грешить.
Давайте еще раз посмотрим, что же произошло: произошла катастрофическая поломка в отношениях. У Адама и Евы больше нет любящих и доверительных отношений с Богом. И у них больше нет любящих и доверительных отношений друг с другом. Все было утеряно!

Вы видите взаимосвязь? Хранение Завета с Богом является основой для хранения завета в браке. Когда отношения с Богом дают трещину, не удивительно, что наши отношения друг с другом тоже дают трещину.  

Проклятия 
Давайте прочитаем Бытие 3: 16-19. Вопрос, на который нам нужно ответить: как грех меняет форму и структуру супружеской связи?  

3:16. «Твое влечение (tesqua) будет к мужу твоему, и он будет господствовать (masal) над тобою». 
· То, что мы видим здесь - это зарождение битвы полов.
· Что означают слова «влечение» и «господствовать»? Будьте осторожны, чтобы не вкладывать современные идеи в термины влечения и господства. Влечение не означает, что жена жаждет / тянется к своему мужу. Господство не означает, что муж полностью владеет своей женой. Скорее, влечение лучше было бы перевести как «контроль», а господство надо понимать в смысле «управления».
· Мы приходим к пониманию обоих терминов, взглянув на те же два слова в Быт. 4: 7: «если делаешь доброе, то не поднимаешь ли лица? а если не делаешь доброго, то у дверей грех лежит; он влечет (tesqua) тебя к себе, но ты господствуй (масалом) над ним.» Грех описывается как животное, притаившееся у двери. Влечение греха состоит в том, чтобы поработить Каина - овладеть им и контролировать его, но Господь призывает Каина преодолеть грех, чтобы овладеть им. Точно так же женщина хочет взять верх над своим мужем и править над ним. Грех разрушает порядок творения, подталкивая ее контролировать своего мужа. (Обратите внимание, что это напрямую противоположно тому, что описано в Быт. 2:18.) Во второй половине 3:16 («и он будет господствовать над тобою») сотворенный порядок подтверждается - муж призван направлять, иметь власть над женой и управлять женой. Но мы знаем, что это проклятие. Часть битвы полов заключается в том, что мужу придется бороться за возможность управлять своей женой. Мы уверены, что грех искажает те способы, при помощи которых муж должен вести и направлять.
· Как действует грех? Мы знаем, что грех переворачивает с ног на голову идеальные супружеские характеристики Бога, заложенные при творении. Роль Евы быть помощником искажена проклятием: теперь она хочет узурпировать власть Адама и Адаму придется побороться, чтобы стать главой над женой.
· Обратите внимание на связь между бунтом мужчины и женщины против Бога и тем, как это разрушает брак. «Одним из самых трагических результатов бунта Адама и Евы против Бога является постоянный, разрушительный конфликт между мужем и женой в браке».  

3:17-19.  “проклята земля за тебя….”
· Идеальные характеристики брака, описанные в Бытии 2, искажены грехом. Человек призван работать в саду и заботиться о нем в Быт. 2:15. Но теперь ему будет трудно выполнить свое призвание. Работа теперь будет болезненной и тяжелой. 

Еще два урока: 
1.  Грех разрушает правильное устройство брака, установленное Богом
Мы видим важность гендерных ролей в Божьем плане, когда видим, что Бог проклял. Вы заметили связи между гл 2 и 3? Для женщин: Быт. 2:18 и 3:16; Для мужчин: Быт. 2:15 и 3: 17-19. Идеальные характеристики для брака, изложенные в главе 2, искажены грехом - женщина хочет свергнуть своего мужа, и мужу нужно бороться, чтобы выполнить задачу по уходу за садом. Форма и структура отношений, установленных в творении, теперь перевернуты с ног на голову. 

2. Факт жизни: супруги греховны, поэтому они потерпят неудачу
По опыту мы знаем, что грех исказил «господствующую» или «управляющую» роль мужа по отношению к его жене.  Это искажение может принимать различные формы, в том числе пассивность в руководстве (отречение) с одной стороны и деспотическое руководство с другой. Ни одна из этих форм руководства не отражает доброжелательного, самоотверженного управления / руководства, которое муж призван проявлять по отношению к жене. [Искажения в случае жены очень схожи - контроль с одной стороны; отречение - с другой.] Мужья: В каких сферах вы потерпели неудачу в руководстве своей семьи? Подходят ли к вашей ситуации описанные искушения? И если да, то как вы можете изменить это, начиная с сегодняшнего дня? Жены: В каких сферах вы не смогли стать подходящим помощником для своего супруга? Пытались ли вы контролировать брак? Поддались ли вы деспотическому руководству?  

Божий милосердный план: Начало Евангелия
Давайте закончим следующим текстом: Бытие 3:21-24.  [Прочтите этот отрывок]
· Бог не хотел, чтобы первая пара жила вечно в своем греховном состоянии, поэтому он отказал им в доступе к древу жизни.
· Он изгоняет первую пару из сада. Их грех имеет последствия.
· Он ставит херувима (3:24) для охраны сада – выполнять ту роль, которую должны были делать мужчина и женщина.  

Последний урок: Великое милосердие Божье 
Заметьте, что делает Бог сразу же - он одевает их (3:20). Бог признает весь стыд и позор, которые испытывали люди из-за их греха, и этим Он проявляет милосердие. В ответ на их грех Бог сразу же проявляет милосердие к ним. Но в чем здесь милость? У них уже была одежда. Адам и Ева попытались скрыть свою вину и стыд, и Бог сказал: «Этого недостаточно. Я явлю вам милость». Но и это еще не все ... посмотрите на проклятие змея (3:15), мы видим, что Бог проявляет милость не только в настоящем, но и указывает на будущее - Он обещает, что однажды, семя женщины сокрушит голову сатаны. По эту сторону креста, мы уже знаем, что семя есть Христос, и мы уже знаем, что Христос победил смерть, умерев на месте грешников, таких как вы и я. Уже здесь, в самой первой главе о грехе в Библии, мы видим первые намеки на Евангелие.  

Когда вы боретесь с грехом в своем браке, как именно вы это делаете? Конечно нужно бороться с грехом, раскаиваться в нем, уходить от греха, чтобы он не мешал вашему браку. Но не нужно останавливаться на этом. Я могу вам сказать, что главное – это научиться пригвождать свой грех на крест. Вот где его место.

Когда вы сражаетесь с грехом в своем браке, к чему вы прибегаете в конечном счете? Что вы в конечном итоге с ним делаете? Когда Павел описывает освящение в Ефесянам 4: 22-24, он описывает это как двухсторонний процесс: отложить ветхое «я» и облечься в новое «я» (обновление нашего сознания, чтобы быть подобным Христу). Большинство из нас тратят много времени и энергии на то, чтобы избавиться от греха, но, к сожалению, мы не впускаем Христа в наш брак и не применяем Евангелие к нашим семейным трудностям. Если это похоже на ваш брак, не откладывайте изменение своих привычек на завтра. Начните сегодня. Если Бог был милостив к Адаму и Еве в ответ на их грех, почему бы и вам не сделать то же для своего супруга/супруги? 


[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ ДЛЯ ВОПРОСОВ]

Ваши ответные действия по этой теме: 
1. Какие голоса, конкурирующие с Богом, разрушают ваш брак? Поговорите со своим супругом/супругой, либо напишите список. Что говорит Слово Божье в отличие от этих голосов?
2. [bookmark: _GoBack]Какую ложь, которая отвлекает вас от Бога и причиняет вред вашим супружеским отношениям, вы говорите себе?
3. В каких сферах вы выступаете в роли Бога в своем браке? Исповедуйтесь в этом как перед Богом, так и перед вашим супругом.
4. Какие грехи вредят вашим отношениям с Богом?
5. Какие грехи преследуют ваш брак?
6. Вы видите такую же динамику в отношениях, которая описана в Бытие 3:16 в вашем браке? Если да, подумайте о том, как вы можете изменить эту динамику.
7. Уделите некоторое время с вашим супругом/супругой, чтобы поразмышлять о том, как Бог проявлял милость к вам в ответ на ваш грех (как личный грех, так и грех, влияющий на брак). 
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