Семинары—Брак
Занятие 4

Библейское богословие брака. Часть 3
Искупление

Вступление
В течение последних двух занятий мы рассмотрели первые два элемента в библейском богословии брака: «Творение и Грехопадение». На этом занятии мы посмотрим на третий элемент в библейском богословии: искупление.  

Помните две большие цели для брака: (1) горизонтальная цель. Стать «одной плотью» - союз, единство или двое, становящиеся одним, - так по-разному можно описать «одну плоть»; (2) вертикальная цель. Позволить нашему браку отображать отношения между Христом и Его церковью. Мы хотим, чтобы наш брак был олицетворением этой значительной богословской истины. На прошлом занятии мы сосредоточились на горизонтальной цели. Сегодня мы сфокусируемся на вертикальной цели.   

Мы будем размышлять о Христе и Его отношениях со Своей невестой, церковью. Рассматривая Христа и церковь, мы сможем узнать гораздо больше о библейском браке, чем если бы мы рассматривали человеческий брак сам по себе.

Итак, давайте прочитаем ключевой текст для этого занятия: Ефесянам 5: 21-33. (ПРОЧТИТЕ) Давайте рассмотрим 8 пунктов, которые, надеюсь, научат нас тому, что значит быть мужем и женой:  

1. Этот отрывок основан на понимании того, что все христиане должны жить в смирении.

Прежде, чем Павел перечисляет конкретные обязанности мужей и жен (а также детей и родителей, а также слуг и господ), он напоминает христианам в стихе 21 общий принцип, что они должны «повиноваться друг другу в страхе Божьем."

Это слово «повиноваться» означает нечто вроде «добровольно уступать в любви». И в каком-то смысле все христиане должны оказывать такое повиновение друг другу. На самом деле такое взаимное повиновение друг другу характерно для христиан, и эта тема часто встречается в Новом Завете. Вспомните, например, в Филиппийцам 2: 3: «по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя». Или вспомните учение Иисуса о том, что «кто хочет быть большим, да будет вам слугою» (Матфея 20: 26-28) или отрывок о руководителе-слуге, который мы рассмотрели в Луки 22. Сердце каждого христианина должно быть отмечено смирением и добровольно повиноваться другим ради Христа.

Некоторые христиане утверждают, что взаимное повиновение - это все, о чем говорит этот отрывок и что Павел не говорит женам, что они должны подчиняться своим мужьям каким-то уникальным образом. Но этот аргумент оказывается несостоятельным, если посмотреть на отрывок в целом. Стих 21 является своего рода обобщающим вступлением ко всему разделу, который заканчивается в 6:9. Помимо наставлений для жен, этот раздел также говорит детям и рабам (и слугам и служащим) подчиняться свои родителям и господам. Если Павел не хотел выделять обязательство повиновения для жен, то мы должны сделать вывод, что он также не собирался делать это для рабов - или что более проблематично - для детей, находящихся под властью родителей! Мы понимаем на основании Писания, что этот аргумент не может быть справедливым.

Таким образом, стих 21 действительно обеспечивает контекст, в котором даются эти конкретные наставления женам. Будучи христианами, мужья и жены должны общаться друг с другом в смирении, добровольно подчиняясь друг другу ради Христа. Но в этих рамках Павел также говорит женам об их особенной ответственности повиноваться свои мужьям.

2. Павел призывает жен подчиняться своим мужьям как Господу. 

В стихах 22-24 Павел переходит от общей, всеобъемлющей заповеди о христианском смирении к более конкретным ролям, которые Бог дал мужу и жене. Можно отметить несколько моментов, которые мы замечаем в этом послушании мужу, к которому призвана жена:

Во-первых, подчинение женщины мужу никоим образом не означает, что она ниже достоинством. Это вопрос роли, а не сути. В действительности, это призыв к жене подчиниться власти, которую установил Бог. Обратите внимание, что Павел призывает к добровольному послушанию в любви. (См. Также Послания к Евреям 13:17 и 1 Петра 5: 5, где некоторым христианам - мужчинам и женщинам - предлагается подчиняться другим христианам в другом контексте. Это не говорит об их отличии в значимости или в достоинстве, а лишь о их роли.)

Во-вторых, женщине говорится о послушании своему мужу. Павел здесь говорит, что женщина должна подчиняться не каждому мужчине, но только своему мужу.

В-третьих, жены должны подчиняться своим мужьям «как Господу». Значит ли это, что они должны рассматривать мужей и относиться к ним как к всемогущим царям Вселенной? Конечно нет! Это означает то же самое, что и в последующих стихах, в 6: 5-7. ПРОЧТИТЕ. Ключевая фраза: «как рабы Христовы» (стих 6). Отчасти такое послушание женщины Христу заключается в том, чтобы она следовала Его наставлениям подчиниться земным властям, которые он установил, а в семье этой властью является муж. Она подчиняется и повинуется ему, потому что любит Иисуса Христа.

В-четвертых, та же фраза «как Господу» подразумевает, что первичная преданность жены принадлежит Иисусу Христу, и поэтому Павел никоим образом не ожидает от нее подчинения своему мужу в том, что нарушает заповеди Писания. Главенство и власть мужа не принадлежат ему. Это дано ему Богом, и является законным только тогда, когда он осуществляет свою власть в соответствии с заповедями Бога, как это показано в Писании. Если муж подталкивает свою жену к неповиновению Писанию, она должна уважительно отказаться и напомнить мужу, что она должна повиноваться Богу, а не человеку.  

3. Жены должны повиноваться, говорит Павел, потому что муж является главой жены, точно так же, как Христос является главой церкви.

В стихе 23 Павел говорит, что муж является главой жены. Слово «глава» (Греч. κεφάλι), как на греческом, так и на нашем языке, подразумевает власть. Это очевидно, потому что в тексте также говорится, что Христос является «главой» церкви, а в стихе 24 мы видим, что церковь повинуется Христу. Мы подробнее поговорим об обязанностях мужа как о «главе» жены, но сейчас посмотрим, как Павел проводит аналогию между Христом / церковью и мужем / женой. Подобно тому, как Христос является главой церкви, и церковь повинуется ему, Бог сделал мужа главой жены, и она должна повиноваться ему.

В другом месте (1 Коринфянам 11) Павел говорит, что главенство мужа коренится в самом творении. Мужское главенство - это божественное установление, а не культурное явление. Таким образом Бог устроил вселенную, и Павел здесь призывает христиан признать и принять этот факт.

4.  Мужья должны любить своих жен так же, как Христос возлюбил церковь.

Обращаясь к мужьям, этот отрывок содержит несколько тонких (и не очень тонких) намеков о том, как это должно проявляться в жизни. Павел не говорит мужьям «властвовать над женой», но любить их «так же» (kathos) как Христос любит церковь. Павел показывает нам, каким образом он видит руководство и власть мужа - это руководство должно быть таким же, как бескорыстная, жертвенная любовь Христа, которая привела Его к кресту ради Своей церкви.

Мужья, подумайте о том, что это значит: Христос умер за церковь, ведь именно такая самоотверженная, даже самоуничижительная любовь, должна проявляться по отношению к вашей жене.

Это может происходить по-разному. Для кого-то это может означать, что вы буквально отдаете свою жизнь и умираете за свою жену. Но для всех мужей без исключения это будет означать проглотить гордыню, это будет означать помощь в духовном возрастании вашей жены, даже когда день выдался трудным, и вы оба без сил, и это часто будет означать уступать пожеланиям и предпочтениям вашей жены. Вы хотите пойти в определенный ресторан, и она хочет в другой? Ей нравится ложиться спать рано, а вы предпочитаете засиживаться допоздна? В браке всегда будут ситуации, в которых вы должны друг другу уступать, поскольку вы оба хотите проявить взаимную заботу, но грешно козырять своим главенством по подобным вопросам. Главенство означает совсем другое. Помните, что ваша роль, в сущности, состоит в том, чтобы отдать жизнь за вашу жену. Ищите способы проявлять к ней любовь, уважение, помощь и заботу.  

Посмотрите, что Павел хочет показать здесь: Когда Павел обращается к мужу, он не говорит ни слова о главенстве или подчинении. Как будто он хочет закрыть уши мужей руками, когда он говорит женам о повиновении (это ее работа), а затем он обращается к мужу и говорит: «А вы… любите». Мужчины, когда вы думаете о своей роли в качестве мужа, я надеюсь, что мысли, которые возникают у вас в голове - это не «главенство» или «моя жена должна подчиняться мне», а скорее «любить как Христос». Такую ответственность возлагает на вас Бог.

5.  Мужья должны отдавать себя ради блага своей жены.

Христос отдал себя на благо своей церкви - Он отдал Себя «за нее». В частности, Он отдал Себя, как написано в стихах 26-27, «чтобы освятить ее… чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна». Целью самоотверженной любви Христа было благо для Его церкви, поэтому целью самоотверженной любви мужа должно быть благо его жены.

Когда муж любит свою жену, так как полагается, их брак будет отмечен атмосферой здорового роста и зрелости. Жена будет чувствовать себя в безопасности в любви своего мужа, и она будет процветать как духовно, так и эмоционально.

6.  Мужья должны любить своих жен, как самих себя.

В стихах 28-31 Павел говорит о важном богословском моменте, основываясь на сотворении мужчины и женщины. Посмотрите стих 31. Там Павел цитирует Бытие 2:24, где Бог делает провозглашение сразу после того, как он сотворил Адама и Еву. (Вспомните о горизонтальной цели брака). Эта идея становления «одной плотью» описывает союз или единство в браке. Когда мужчина и женщина вступают в брак, они уже не просто два самостоятельных человека, а живое единство. Они возрастают в союзе друг с другом и становятся одной плотью. С самого начала эта идея «одной плоти» была основой для слов Павла.  

Все вы знаете, что такое забота о самих себе. Для большинства из вас естественным является регулярно принимать душ и кормить себя. Павел приводит здесь еще одно сравнение: мужья должны любить своих жен так же, как они любят себя. Вам не приходится заставлять себя заботиться о самих себе. Это ненормально ненавидеть собственное тело, не давать себе есть или никогда не мыться. И вполне нормально, если мы кормим свое тело и заботимся о нем.
 
Какая связь между идеями «одной плоти» и заботой о себе? Мужья, так же, как вы заботитесь о себе, вы должны заботиться о своей жене, потому что вы уже больше не двое, а одно. Ваша жена теперь соединена с вами. Поэтому, когда вы отвергаете заботу о ней, вы отвергаете заботу о себе. Вот почему Павел говорит в стихе 	28, что, когда мужчина любит свою жену, он любит самого себя. Когда он заботится о своей жене и трудится для ее блага, он делает благо и для себя.  Мужчина никогда не будет беззаботно относиться к отсутствию еды, так и к жене он не должен относиться беззаботно.   

7.  И муж, и жена должны помнить, что их брак говорит миру о взаимоотношениях Христа с его церковью.

В стихе 32 Павел ссылается на то, что отношения между человеческим браком и божественным браком являются «великой тайной». Слово «тайна» в Библии часто подразумевает скрытый доселе план Бога, который раскрывается в Иисусе Христе. Без ведома народа в дни Моисея, Бог ранее создал институт брака, чтобы отобразить и провозгласить любовь Христа к Его церкви. Важно понимать, что Павел не говорит здесь, что он просто увидел хорошую аналогию и решил использовать её в качестве иллюстрации, чтобы подчеркнуть свою точку зрения. Нет, Бог планировал с самого начала, что брак будет функционировать таким образом.
 
Это означает, что эти наставления для мужей и жен и их соответствующие роли в браке - не просто культурно обусловлены или вовсе случайны. Главенство мужа, исполненное любви, и благочестивое повиновение жены являются частью сущности брака. Бог устроил это таким образом, чтобы показать миру Свой собственный характер и любовь Его Сына к Своему народу. Это полезно иметь в виду, если вам не по нраву та роль, которую Бог дал вам как мужчине или женщине. Возможно, вам не очень нравится мысль, что Бог призывает вас отдать свою жизнь за жену или повиноваться своему мужу. Но помните, что речь идет не о нас. Речь идет о Божьем плане, Божьем замысле и Божьей славе.  

Каждый из вас в отдельности может продемонстрировать евангелие своей жизнью. Но в браке вы получаете дополнительную привилегию - ваши отношения, как мужа и жены показывают всем окружающим, истинно ли это Евангелие или нет. Как вы относитесь друг к другу в браке, как вы говорите друг с другом, как вы любите друг друга, все это говорит миру о том, истинно ли это Евангелие или нет. Как вы живете друг с другом в браке являет миру отношения между Христом и Его невестой, церковью.  

8.  Павел призывает жен уважать своих мужей. 

Интересно, что в стихе 33 Павел завершает раздел, касающийся мужей, призывая жен «бояться» своих мужей. Но это не такой страх, как ужас или боязнь, а скорее, как проявление «уважения» и «чести» по отношению к кому-то. Вот почему в некоторых переводах стоит слово «уважение». 

Почему Павел заканчивает этот раздел упоминанием о необходимости уважать мужа? Подумайте на мгновение о взаимодополняющем характере уважения жены и руководства мужа. Руководство мужа может либо процветать, либо увянуть в зависимости от уважения жены к нему. Ее уважение необходимо для того, чтобы руководство мужа процветало. Нет ничего, что могло бы разрушить человека или подорвать его служение больше, чем отсутствие уважения со стороны его жены.    

Нужно помнить при этом, что Божье повеление женам уважать своих мужей не имеет ничего общего с тем, насколько они заслуживают уважения, потому что все делают правильно. Мужья и жены могут хорошо исполнять свои роли и могут облегчить задачу друг друга, реагируя соответствующим образом, но Бог требует от нас заботиться друг о друге, как Он повелел, независимо от того, заслуживает ли другой этого или нет. Это истинная проверка послушания. Если каждый раз, когда вы разочаровывайтесь в вашем муже, вы начинаете неуважительно относиться к нему, то вы непременно постепенно разрушите ваш брак. Я думаю, что любой, кто задумается над этим, заметит поразительное сходство между тем, как Бог призывает нас заботиться о наших супругах и тем, как Он заботился о нас во Христе, когда мы этого совсем не заслуживали. Римлянам 5: 8: «Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками». По большому счету это означает, что жены повинуются и уважают мужей ради славы Христа!

ПРИМЕНЕНИЕ
Неженатые – (1) Начните практиковать этот тип самопожертвования, до того, как вступите в брак. Используйте свои отношения сейчас как возможность практиковать этот тип самопожертвования в подготовке к браку. (2) Ищите женщину, которая охотно следует за благочестивой властью. Один из показателей, который нужно искать в будущей жене - это как она демонстрирует желание следовать за благочестивой властью. Посмотрите на жизнь женщин вокруг вас и спросите: хотят ли они почитать своих христианских родителей? Охотно ли они следуют за авторитетом старейшин в этой церкви? Для тех из вас, кто уже встречается с кем-то: как девушка, с которой вы встречаетесь реагирует на ваше лидерство; возможно она всегда противится вашему руководству?   

Незамужние—- (1) Найдите самоотверженного мужа. Я бы хотел, что вы нашли мужчину, который имеет этот тип самоотверженного руководства в качестве своей главной цели в любви к вам. Вам не нужно дожидаться брака, чтобы узнать, является ли жизнь этого человека самопожертвованием. Посмотри на его жизнь. Это один из показателей, которые вам нужны в будущем муже. Отдает ли он свою жизнь за других? Или его мир вращается вокруг его собственных эгоцентричных желаний? (2) Повиновение часто предполагает пересмотр ваших целей в жизни. Большинство из вас с самого раннего возраста были научены двум вещям - будьте самостоятельны и стройте для себя хорошую карьеру. И теперь пастор говорит вам об обратном: Когда вы вступаете в брак, вы прилепляетесь к мужу и становитесь зависимыми от его руководства. Я делаю это лишь потому, что это есть в Писании. Для некоторых из вас эта переоценка целей будет очень сложной, потому что ваши родители, ваши преподаватели и наша культура научили вас быть отчаянно самодостаточными. Пойдите к более взрослым, замужним благочестивым женщинам в церкви и исповедуйте свои борения в этой сфере, будьте честны в своих страхах и учитесь у них тому, как они сделали эту корректировку целей.  

Жены—- (1) Ищите у Господа (и других) укрепления и надежду. Библейское повиновение требует от вас многого. Жизнь под руководством человека удивительным образом способствует освящению. Он не идеален. Он будет совершать ошибки. Не пытайтесь справиться с этим в одиночку. Ищите укрепления в Господе; Поговорите с другими женами в церкви для того, чтобы получить ободрение. (2) Сделайте так, чтобы мужу было в радость, а не в тягость направлять вас. Если вы упрямы как осел, начните работать над этим упрямством. Не позволяйте себе упорствовать. Поставьте перед собой цель служить своему мужу. Целенаправленно ободряйте его, когда он проявляет инициативу в тех сферах, которые действительно имеют значение / в сферах, которые являются самыми важными для Господа. Не устраивайте сцену, если он забывает выбрасывать мусор, если он при этом весь день усердно работает, чтобы обеспечить семью и трудится ради духовного роста семьи.  

Мужья— (1) Неизбежное лидерство. Обратите внимание: Павел не говорит, что муж должен быть главой жены. Он говорит, что он есть глава жены. Это утверждение, а не побуждение. Знаете ли вы разницу между утверждением и побуждением?   

· Утверждение просто констатирует факт. Например, стул коричневый; корабль накренился; проповеди пастора длинные. В утверждении нет повеления / директивы], просто факт.
· Побуждение является повелением. Оно побуждает нас что-то делать. Например, включите свет! Закройте дверь! Убери вещи с пола! 
[bookmark: _GoBack]Нигде в Писании нет повеления быть главой для своей жены. Это потому, что он уже является главой своей жены по самой природе брака. Муж находится в состоянии неизбежного лидерства. Он не может отказаться от руководства. Он может плохо руководить, но он будет руководить. Это Божий замысел для любого брака. Неспособность мужа руководить не изменяет того факта, что на нем при этом остается призвание вести и направлять жену. Если он не проявляет к ней свою любовь должным образом, он плохой глава, но тем не менее глава. (2) Будучи главой дома, муж несет полную ответственность за все проблемы. Мужчины, будь вы хорошим руководителем, тираном или отвергаете идею руководства совсем, вы, в конечном счете, отвечаете за состояние семьи, включая проблемы. Мы интуитивно понимаем это, исходя из нашего понимания лидерства ... Пример: капитан корабля или генеральный директор - когда что-то идет не так с его работниками или его организацией, пусть он лично не сделал то, что привело к проблеме, как глава или лидер группы, несет ответственность. То же самое относится и к браку, когда что-то идет не так в браке, вы, в конечном счете, ответственны перед Богом. Имейте в виду, есть разница между ответственностью и виной. Если женщина изменила своему мужу или она по глупости тратит все свои деньги на шопинг, она виновата… Но он несет ответственность.      


[ВОПРОСЫ?]
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