Семинар—Брак
Занятие 5

Надежда, cтрах, знание и немощь - Экспозиция 1 Петра 3: 1-7

Вступление
Когда я был маленьким, я обычно болел один раз в год и оставался дома один. Мне было скучно и обычно днем я смотрел телевизор и, как правило, мне попадалось огромное количество недоброкачественных программ. Мыльные оперы печально известны, потому что они наполнены постоянной драмой - красивые люди в ситуациях, полных проблем, надежд, страхов и слабостей. Конечно, мыльные оперы -это не реальность, они предназначены для того, чтобы привлечь ваше внимание и уловить вас плохим сюжетом. С другой стороны, Библия гораздо более реалистична в отношении жизни в целом и особенно в отношении брака. В ней честно говорится о трудностях, обидах, страхах и радостях брака. И она также дает нам настоящую и прочную надежду для наших браков, то есть то, что телесериал никогда не даст! И мы увидим все это и многое другое, в нашем отрывке на сегодня, 1 Петра 3. У Петра есть очень конкретные послания как женам, так и мужьям, и мы рассмотрим их по очереди.

Немного о контексте этого отрывка: 1 Петра 3: 1-7 входит в более крупный раздел, где Петр обращается к трем типам людей, которые должны подчиняться руководству других: граждане - правительству (2: 13-17); рабы - господам (2: 18-25); жены - мужьям (3: 1-7). Часть своего послания Пётр, говоря об этих ролях, посвящает добровольности в этом подчинении во всех трех случаях. 

Жёны
Первые шесть стихов - это слово к женам. Пётр обращается к ним в трёх ключевых идеях. 

1. Благовестие посредством повиновения (ст. 1-2)

Жены должны повиноваться своим мужьям, чтобы неверующие мужья могли обратиться к вере. Повиновение - это средство благовестия. Готовность жены следовать за руководством мужа; ее готовность проявить уважение к нему; ее желание показать любовь своему мужу - все это станет свидетельством Евангелия.

В стихе 1 «не покоряются слову» - «слову» (логос) здесь, как в 1 Петра 2: 8, относится к Евангелию. «Всякая непокорность проистекает из неверия, но здесь основное внимание уделяется противлению мужей, которые отказываются строить свою жизнь вокруг Евангелия» (Schreiner, 1 Петра, NAC, стр. 149). 

Мужья могут быть приобретаемы для веры благодаря благочестивому поведению жен. Акцент здесь делается на свидетельстве их жизни, а не на их словах. Мы можем с уверенностью предположить, что Петр не осуждает словесное благовестие. Скорее всего, слова оказались неэффективными, поэтому он вдохновляет жен продолжать свое благовестие, но уже посредством своей благочестивой жизни как свидетельством Евангелия. Он хочет, чтобы жена не изводила мужа духовными вопросами (см. Притчи), но, чтобы ее чистая и благоговейная жизнь стала свидетельством для ее мужа.    

В ст. 2 термин «богобоязненное» - содержит в себе слово боязнь или страх.  Чего боятся жены? Не мужей. Писание всегда наставляет христиан в том, чтобы они боялись Бога. Таким образом, точка зрения Петра заключается в том, что поведение жены (и в данном случае речь идет о ее повиновении) должно основываться на ее отношениях с Богом. Жена повинуется не потому, что ее муж требует этого и не потому, что она хочет произвести впечатление на своих ближних. Жена повинуется мужу, потому что она доверяет Богу и желает следовать Слову Божьему. Ср Павел в Еф. 5:22: «Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу». Ее повиновение Божьему Слову и готовность построить свою жизнь вокруг Евангелия, будет резко контрастировать с противлением мужа. Господь может использовать контраст в их жизни, чтобы «задеть» его совесть и обличить его бунт. 

Практическое слово для жен здесь сегодня: Возможно, вы состоите в браке с неверующим, или, может быть, ваш муж утверждает, что он христианин, но своей жизнью он демонстрирует регулярное непослушание Божьему Слову. Я хотел бы ободрить вас продолжать верить и не переставать быть свидетельством для вашего мужа. Бог призвал вас остаться в браке, несмотря на трудности. Избегайте соблазна постоянно «пилить» мужа по поводу духовных вопросов, ведь это скорее будет раздражать неверующих мужей. Пусть ваша жизнь станет свидетелем «без слов» (3: 1). Означает ли это, что вы никогда не сможете разговаривать с мужем о вере? Нет, конечно! Ситуация, которую мы описываем здесь, заключается в том, что словесное свидетельство оказалось неэффективным, и тогда свидетельством должна стать покорная и богобоязненная жизнь. Развивайте свои отношения с Богом. И вы обнаружите, что ваши отношения с Богом придадут вам силу и мотивацию следовать за вашим мужем. Единственное исключение из этого заключается в том, это если ваш муж ведет вас к непослушанию Богу. В этом случае вы должны сделать выбор в пользу Бога.  

Для незамужних: не думайте, читая эти стихи, что отношения с неверующим мужчиной одобряются Писанием. Хотя я не могу дать вам конкретный стих, в котором явно осуждаются свидания с нехристианами, но в Писании ясно говорится, что христиане должны вступать в брак только с верующими (1 Кор. 7:39, «Жена связана законом, доколе жив муж ее; если же муж ее умрет, свободна выйти, за кого хочет, только в Господе»). И если целью отношений является найти супруга, тогда для верующего не может быть логического смысла в том, чтобы встречаться с нехристианином. Если вы незамужняя женщина именно в такой ситуации, я бы хотел поговорить с вами об этом позже. 

2. Настоящая красота (стихи 3-4)

Что такое настоящая красота? Петр говорит, что для женщин настоящая красота зависит не от «внешнего» украшения, а от жизни в которой развивается благочестие. «Украшение, которого желает Бог, является не внешним, а внутренним. Жены должны сосредотачиваться не на прическе, украшениях и одежде, но на том, каковы они в своих отношениях с Богом» (Schreiner, стр. 154).

Стих 4, «сокровенный сердца человек» относится ко всему человеку целиком, каков он внутри. Петр далее описывает эту благочестивую «сокровенную» жизнь как кроткий и молчаливый дух. Кротость нужна всем христианам (Мат. 5: 5; 11:29; 1 Пет. 3:16), а не только женам. О молчаливости жен упоминается в другом месте Писания (1 Тим. 2:11) и часто это связано с повиновением. Пётр подчеркивает, что «внутреннее» украшение (т. е. формирование благочестия) «драгоценно перед Богом» (стих 4). Термин «драгоценно» - это финансовый термин, и то, что Пётр, вероятно, имел в виду, противопоставляло ценность благочестивой жизни с внешними украшениями, такими как плетеные волосы, золотые украшения и прекрасная одежда.    

Женщинам: Пётр не категоричен в запрете красивой одежды, красивых причесок или красивых украшений. Я думаю, он здесь выступает против жизни, которая уделяет первоочередное внимание этим вещам. И он хочет, чтобы вы совершенствовались в первую очередь, во внутреннем благочестии. Для Бога важно не то, как вы выглядите снаружи, а скорее ваш характер. 1 Царств 16: 7: «Я [смотрю не так], как смотрит человек; ибо человек смотрит на лице, а Господь смотрит на сердце».

Практическое слово к мужьям: Направляете ли вы своих жен так, чтобы развивался их благочестивый характер? Или физическая красота так важна для вас, что вы побуждаете ее тратить много времени и энергии на внешнее украшение и меньше на ее внутреннюю красоту? Или ваша жена (без особого ободрения с вашей стороны), сама проводит много времени, стремясь к физической красоте, и если да, то как вы можете направить ее в сторону духовной красоты в первую очередь? 

Для неженатых: что вы ищете прежде всего в будущей жене? Писание говорит, что жены должны быть привлекательными для нас. Тем не менее, слишком часто неженатые мужчины первым делом смотрят на физическую красоту, когда выбирают себе жену, и духовная красота для них второстепенна. Вам нужно и то, и другое, но, скорее всего, вам нужно сделать духовную красоту более приоритетной. Оцените состояние своего собственного сердца, обращаете ли вы внимание на благочестие и насколько оно важно для вас. Ведете ли вы себя таким образом, что женщины вокруг вас понимают, что вы цените их благочестие? Мы поговорим об этом на дальнейших занятиях.

Для незамужних: хорошо иметь физическую красоту, которая будет привлекательной для потенциального мужа. Пётр не запрещает хорошо выглядеть. Но он озабочен по поводу тех, кто излишне подчеркивает внешнее украшение. Будьте очень разумны в том, чем вы привлекаете мужчин: своей внешней красотой или своим благочестием? То, чем вы привлечёте мужчину, повлияет на характер ваших отношений в дальнейшем. Потенциальный муж должен быть увлечен вами, но его следует увлекать своим благочестием. Живете ли вы так, что ваша жизнь демонстрирует благочестие даже «без слов»? Могут ли мужчины видеть ваш характер через ваше поведение в этой церкви?  

[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ ДЛЯ ВОПРОСОВ]

3. Надежда против страха (стихи 5-6)

В стихах 5-6 Петр приводит примеры женщин из прошлого, которые жили благочестиво, устремляя свое внимание на внутренние, а не внешние украшения. Его упоминание о Сарре в 6-ом стихе заставляет нас задуматься, что женщины, о которых упоминается здесь, были, по всей вероятности, женами патриархов - Сарра, Ревекка, Рахиль и Лия. В стихе 6 Петр говорит, что они повиновались своим мужьям. Он подчеркивает один конкретный аспект их повиновения - их послушание. Подчинение требует послушания, но оно больше, чем просто послушание. Это целостная направленность вашей жизни на ваших мужей (ср. Быт. 2:18). Сарра называет Авраама «господином», что является ссылкой на Бытие 18:12, когда Сарра иронично отзывается о мысли, что она забеременеет от Авраама. Петру кажется удивительным, что даже в случайных беседах Сарра относилась к Аврааму с достоинством и уважением, а не называла его стариком. Дело не в том, что современные жены должны называть своих мужей «господами», но им следует иметь уважительное отношение к своему мужу, независимо от обстоятельств в жизни. 

Я хочу сосредоточиться на той мысли, что эти святые женщины прошлого надеялись на Бога. Что в конечном итоге поддерживает женщину в браке? Независимо от того, насколько плохо муж руководит в семейной жизни, жене нужно в первую очередь полагаться на Бога. Возлагать всецело надежду на вашего мужа опасно, потому что он грешник, и он обязательно будет совершать ошибки снова и снова. Подумайте о ситуации с Саррой. Авраам восхваляется библейскими авторами как отличный пример веры. Однако, как и другие грешники, он часто ошибался. Возьмем, к примеру, случай, когда Авраам не был честен в том, что Сарра была его женой. Он поставил жизнь своей жены под угрозу, но Бог в конце концов их спас (Быт. 12). И все же, даже после того, как он необдуманно поставил жизнь своей жены под угрозу, Авраам не научился ничему, и он сделал это снова в дальнейшем (Быт. 20). Что поддерживает Сарру во время такого неразумного руководства? Ее надежда на Бога.

Жены становятся дочерями Сарры, если они подражают ее благочестивому поведению. Им заповедано «поступать правильно», но их также предупреждают о том, чтобы не давать место страху. Отсутствие надежды освобождает место для страха в браке. Наши страхи часто могут побуждать нас делать ненужные, а иногда и разрушительные поступки в контексте наших супружеских отношений. Пётр знает об этом, и хочет предупредить жен ни в коем случае не поддаваться страху. Если вы поддаетесь страху значит, что вы не возлагаете все ваши надежды на Бога.

Практическое применение для жён: Вы когда-нибудь испытывали то, что я назвал бы кратковременным атеизмом? В то время как ваша жизнь в целом может быть характеризована доверием к Богу, вас иногда (или постоянно) преследуют страхи за свои семейные отношения. Пётр приводит Сарру в качестве примера женщины, которая столкнулась с трудными обстоятельствами в браке, и тем не менее смогла возложить всю надежду на Бога. Мне интересно, можем ли мы сказать, что надежда на Бога делает жену красивой? (Это, безусловно, соответствует раннему комментарию Петра, что настоящая красота исходит из благочестивой внутренней жизни.)  

Для мужей: подумайте о том, что в вашем стиле руководства в браке могло бы на самом деле культивировать страхи в вашей жене. Будет хорошо, если вы спросите ее об этом.  Будьте готовы смиренно выслушать ее ответ.

Для несемейных мужчин и женщин: для вас это хорошее напоминание о том, что вы должны всецело надеяться не на будущего супруга/супругу, но только на Бога.

Мужья
Петр обращается к мужьям в ст 7. Только один стих посвящен мужьями, потому что целью Петра в 2:13-3:7 является ободрить тех, кто находится под руководством кого-то другого, оставаться верными в своей жизни. Здесь используется слово «благоразумно», но буквально стих 7 можно было бы перевести «мужья, живите с ними в соответствии со знанием». Имеются в виду не аналитические знания или религиозные знания, а личное понимание, которое ведет к заботе и вниманию по отношению к жене. Синоним этой фразы: изучите свою жену внимательно и хорошенько узнайте ее; добросовестно изучите сердце вашей жены.   

Муж должен проявлять уважение к своей жене, потому что она является «немощнейшим сосудом». Немощь эту не следует рассматривать в интеллектуальном, духовном или эмоциональном плане, а лишь физически. Мужчины созданы так, что они в целом физически сильнее женщин. Муж должен также проявлять уважение к своей жене, потому что она является сонаследницей с ним в спасении. Хотя существует разница в ролях в браке, женщины равны мужчинам с точки зрения их вечного наследия. Лидерская роль мужа в браке не делает его более ценным для Бога, и не дает ему какого-то преимущества в спасении. Оба являются Божьими детьми, и поэтому оба равны духовно и одинаково ценны для Бога. Если муж не относится к своей жене с уважением, это повредит его отношениям с Богом. Потому Петр говорит о препятствии в его молитвах.  

[bookmark: _GoBack]Окончательное практическое слово к мужьям: Мужчинам, как правило, трудно уважать слабость. Они любят соперничество и хотят преодолеть слабость, когда замечают ее в себе и побеждают тех, в ком они ее видят (спорт). К сожалению, общество превозносит дух соперничества, и многие женщины не хотят, чтобы их воспринимали как слабых существ, поэтому они будут пытаться соперничать. Отношения могут приобрести характер соперничества, а не любви, если мужчины используют слабость или чувствительность своих жен, особенно когда мужчина не прав, но продолжает настаивать на своем («Я знаю, что поступил неправильно, но ведь ты ...»).

Вместо этого мужчины должны признать немощь своей жены как свою собственную, как слабое место в команде, и это хорошо, что оно есть. Муж и жена - это одна команда, и жена привносит заботу и умение взращивать отношения, что так необходимо в семье и в церкви. 

Поэтому муж должен уважать и почитать немощь своей жены, когда он направляет свою семью.

  

Примечание: Большая часть экспозиции была взята из замечательного комментария Тома Шрайнера  к 1 Петра в NAC. 
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