Библейская Цель #3: Удовольствие
 


Возлюбленный говорит: «О, ты прекрасна, возлюбленная моя, ты прекрасна! глаза твои голубиные». Возлюбленная отвечает: «О, ты прекрасен, возлюбленный мой, и любезен! и ложе у нас – зелень» (Песня Песней 1:14-15).  



Возлюбленный говорит: «Мирровый пучок - возлюбленный мой у меня, у грудей моих пребывает” (Песня Песней 1:12) и чуть позже, “Возлюбленный мой принадлежит мне, а я ему; он пасет между лилиями.” (Песня Песней 2:16). 



«будем восхищаться и радоваться тобою, превозносить ласки твои больше, нежели вино; достойно любят тебя! ” (Песня Песней 1:2). 


«О, как любезны ласки твои, сестра моя, невеста! о, как много ласки твои лучше вина, и благовоние мастей твоих лучше всех ароматов! Сотовый мед каплет из уст твоих, невеста; мед и молоко под языком твоим, и благоухание одежды твоей подобно благоуханию Ливана!” (4:10-11). 
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Интимность в Библии
Библейские цели для интимных отношений в браке


Что такое интимные отношения?   Еврейское слово = “познать”


Что значит фраза “одна плоть”? 

“Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть.” (Бытие 2:16)



Иисус сказал им в ответ: по жестокосердию вашему он написал вам сию заповедь. В начале же создания, Бог мужчину и женщину сотворил их. Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью; так что они уже не двое, но одна плоть.
Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает.” (Марка 10:5-9)


Два пункта для размышления:
· Сексуальные отношения представляют из себя физическое выражение нашего единения в браке. 
· Сексуальные отношения являются физическим выражением брачного союза в целом. 



Библейская цель #1: Здоровое выражение интимного единения 

«Возлюбленный мой принадлежит мне, а я ему; он пасет между лилиями. Доколе день дышит [прохладою], и убегают тени, возвратись, будь подобен серне или молодому оленю на расселинах гор». (Песня Песней 2:16).


“Ибо воля Божия есть освящение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда; чтобы каждый из вас умел соблюдать свой сосуд в святости и чести, а не в страсти похотения, как и язычники, не знающие Бога.” (1 Фессалникийцам 4: 3-5). 

 
1. Культивируйте  (Песня Песней 1:15-16)

“О, ты прекрасна, возлюбленная моя, ты прекрасна! глаза твои голубиные. О, ты прекрасен, возлюбленный мой, и любезен! и ложе у нас - зелень.”  (Song of Solomon 1:15-16)  


2. Храните (1 Коринфянам 7:1-9)


«Не уклоняйтесь друг от друга, разве по согласию, на время, для упражнения в посте и молитве, а [потом] опять будьте вместе, чтобы не искушал вас сатана невоздержанием вашим” (1 Коринфянам 7:5)


3. Не пренебрегайте  (1 Коринфянам 7:3-5)


Библейская цель #2: Продолжение рода
 

1. Бог повелевает нам еще в самом начале времён, во время сотворения, иметь детей (Быт 1:28).  







2. Бог постоянно говорит о детях, как о благословении и добром даре от Него. (Пс 126).  










3. В Библии много примеров, когда детей желали иметь и радовались их рождению. (Бытиеs 33:5б). 





