Семинар. Христиане на работе.
Занятие 11. Благовестие: Нести весть об Иисусе своим коллегам

Если у вас есть много хороших историй о благовестии на работе, то рассказывайте их постепенно на протяжении всего занятия. В этом случае пропустите или уменьшите количество вопросов в начале урока и второй вопрос в конце «Вступления» (мы, как послы), и упростите раздел по определениям.

I. Вступление

Я хочу внести ясность по одному вопросу. Я веду эту тему не потому что я - образец благовестия. Я благовествую на работе, но даже когда я это делаю, я знаю, что я не делюсь Евангелием так часто, как мог бы, что, откровенно говоря, является показателем моей слабой веры и трусости.

Начнем с нескольких вопросов:  
а. Поднимите руку, если вы когда-либо делились Евангелием с кем-то на вашей работе.
б. Поднимите руку, если у вас была возможность поделиться Евангелием с кем-то на работе, но вы этого не сделали? [Кто-нибудь может рассказать, почему это произошло?]
в. Поднимите руку, если Господь благословил вас возможностью увидеть как тот, кому вы рассказали Евангелие на работе, пришел к вере во Христа. [Кратко расскажите об этом]

Спасибо вам за это. Те из нас, кто делился Евангелием с коллегами по работе – слава Богу за эту смелость и верность. Мы все знаем, насколько это может быть боязно. А у тех, кто этого еще не делал, есть отличная возможность изменить это. Очевидно, вы здесь, потому что хотите возрастать в этой сфере. В любом случае, ваше спасение свершилось благодаря оконченной работе Христа на кресте, а не благодаря вашим добрым делам. Добрые дела не спасают и не улучшают наше положение во Христе. Как его улучшить, если вы уже усыновлены или удочерены Господом? Но радость от осознания того, что мы Его дети, как правило, должна переливаться в благовестие - и это включает наших знакомых на работе.

Как на это смотрит Бог?  Посмотрите, как об этом говорит Павел в 2 Коринфянам 5:17, 19 – 20: 
Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое! . . . потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя [людям] преступлений их, и дал нам слово примирения. Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас. 
Вы когда-нибудь думали об этом? Как христианин, вы являетесь полноправным послом Иисуса Христа, Великого Царя Вселенной. Бог передал вам послание о примирении, послание благой вести о том, что Иисус примиряет грешников с Богом. И это относится ко времени с 9:00 до 18:00 с понедельника по пятницу, точно также, как и к любому другому часу вашей жизни. Когда вы идете в церковь, вы являетесь послом царя, когда вы проводите время с друзьями, вы - посол царя, когда вы на работе, встречаетесь с клиентом, участвуете в собрании, работаете над проектом, забиваете гвоздь, чертите план, приветствуете покупателя или составляете официальный документ, вы являетесь послом царя. Благовестие не является основной целью нашей работы. Основная цель Бога для нашей работы состоит в том, чтобы она приносит Ему славу. Наша работа в основном нужна, чтобы показать Его работу в нас. Конечно, один из основных способов как это происходит – это когда мы делимся Евангелием с нашими коллегами.
Итак, как нам делиться Евангелием с людьми на работе? Это то, о чем мы будет говорить на этом занятии. Начнем с того, чтобы дать определения некоторым терминам.
II. Определение наших условий

1. Благовестие – что это такое?

Что мы подразумеваем под благовестием? 

Это когда мы делимся Евангельской вестью. Призывая неверующих к покаянию в своих грехах и вере в Иисуса Христа.

2. Благовестие – что им не является[footnoteRef:1] [1:  Взято из книги «Евангелие и личное благовестие», Марк Девер.] 

Иногда, чтобы лучше понять определение чего-то, полезно подумать о том, чем это понятие не является.

Благовестие не является навязыванием наших убеждений. Кто-то может задать вопрос: «Разве это правильно, что мы навязываем другим свои убеждения?» (Учитывая то, как часто происходит благовестие, я могу понять такой вопрос!) Но когда вы понимаете, как Библия говорит о благовестии, то видите, что здесь и речи нет о навязывании ваших убеждений.

Вам не нужно принуждать людей принять веру против их воли; вы просто доносите до них послание и молитесь, чтобы Бог совершил работу по их обращению. И кроме того, вы не рассказываете о вести Евангелия против воли человека; вы реагируете на их же собственные вопросы.  

Благовестие – это не рассказ о вашем личном свидетельстве, то есть это не история того, как вы стали христианином. Конечно, речь будет идти о вашем личном опыте. Но одно лишь свидетельство не даст человеку, с которым вы говорите, понять, что в его жизни есть проблема, и что ему тоже нужен Спаситель.

Благовестие - это НЕ социальное мероприятие и НЕ общественная деятельность. Агитация голосовать за принятие поправки к конституции - это не благовестие. Акция протеста перед клиникой, где делают аборты - это не благовестие. Кормление бедных, само по себе, не является благовестием. Все это может содействовать благой вести, но в ваших добрых делах нет силы для спасения человека.

Благовестие – это НЕ апологетика. Вы не делитесь благой вестью в то время, когда защищаете подлинность писем Павла коринфянам. Когда пытаетесь обосновать непорочное зачатие или идею воскресения, это тоже не благовестие. Когда вы отстаиваете истину - слава Богу за это, но это не благовестие. Одни пастор сказал: «Вы не можете загнать кого-либо на небеса, это вам не шах и мат».

Личное свидетельство, социальная деятельность и апологетика могут сопровождать благовестие, но они не являются благовестием сами по себе.

3. Что такое благовестие?

Итак, если благовестие заключается в том, чтобы делиться Евангелием, что такое Евангелие? Кратко, это благая весть об Иисусе Христе, о том, что Он жил и умер за грех всех тех, кто кается в своих грехах и верует в Него и доверяет Ему.

На мой взгляд, при пояснении евангельской вести хорошо использовать четыре слова: «Бог, Человек, Христос, Отклик».

· Бог - Бог создал нас. Он сотворил нас, чтобы мы явили миру насколько Он удивителен.
· Человек. Но мы жили, чтобы выставить напоказ себя. Мы пошли своим путем и восстали против Бога. Библия называет это «грехом». И, так как Бог есть Благой и Святой Бог, Он вправе судить нас за наши грехи, и присудить нам то, что мы заслуживаем, то есть смерть и ад.
· Христос - Но вот приходит Иисус. В полной мере Бог, в полной мере Человек. Он жил совершенной жизнью, но затем отдал ее на кресте. Он умер смертью, которую заслужили мы. И Бог воскресил Его к жизни три дня спустя, доказав, что принял жертву Христа.
· Отклик – все это требует ответной реакции -  мы обращаемся от греха, от своих путей, и веруем и доверяем Христу. («Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься».)

Если мы не делимся Евангелием, мы не благовествуем. 

III. Преграды для благовестия.
Итак, каковы некоторые из наиболее распространенных причин, по которым мы не практикуем благовестие на нашей работе? Позвольте мне назвать лишь немногие из них:

Страх перед человеком – Мы не хотим, чтобы наши коллеги плохо о нас думали.
· Потеря репутации. Мы просто не хотим, чтобы о нас плохо думали наши коллеги. Мы не хотим выделяться, мы хотим, чтобы им нравилось с нами общаться и этому может помешать тот факт, что о нас будут говорить, как о евангельских христианах. Нам просто не хочется нарушать мирное течение наших отношений, поэтому мы по большей части стараемся не упоминать Бога.
· Потеря работы. Это реальная проблема для многих из нас. У нас были члены церкви, которым угрожали увольнением, просто потому что они честно отвечали на вопросы коллег о своей вере, даже если они не находились на работе при этом. Матфея 10:16 - «Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и просты, как голуби». Нам нужно быть верными и мудрыми.

Но не все преграды вызывают такое сочувствие. Вот еще несколько:

Время/Внимание.  Вы настолько бываете поглощены своей работой, что просто не слишком много думаете о благовестии или о вечном будущем людей вокруг вас.

Уместность.  Нас иногда заботят те же самые моменты в вопросах благовестия на рабочем месте, что и нашего менеджера по персоналу: мы не хотим, чтобы нас обвинили в агрессии или создании враждебной обстановки на работе. И все же проявлением настоящей любви к нашим друзьям и коллегам будет наш рассказ о вести Евангелия. Препятствием для нас может быть постоянные раздумья о том, как это сделать так, чтобы не нарушить правила взаимоотношений между сотрудниками на работе.

Неподготовленность - мы на самом деле не уверены в том, что можем ясно сформулировать Евангелие. Майк Тайсон однажды сказал: «У каждого есть план, пока им не заедут в челюсть». Наши знания о Евангелии становятся очень смутными, когда мы находимся не в пузыре собственного комфорта.

Не знаю ни одного неверующего. Некоторым из нас подобные занятия помогают понять, что, хотя у нас много неверующих знакомых, у нас очень мало неверующих друзей.

Приносит только разочарование - может быть, вы уже делились Евангелием несколько раз, и не видели никакого результата. Возможно, над вами посмеялись, или вы заметили, как изменились ваши отношения с вашим хорошим знакомым после этого, и не в лучшую строну.

Вот это некоторые причины, почему, как правило, мы не благовествуем. Скорее всего, вы могли бы добавить еще несколько. Так что мы будем с этим делать?

IV. Приемы/Привычки евангелиста на работе

Давайте теперь перейдем к практике и тому, как мы можем возрастать в нашем благовестии на рабочем месте. Я не дам вам волшебную формулу, а лишь список эффективных приемом, которые по моему опыту могут помочь в нашем благовестии. Я поделю список на вещи, которые вы можете делать лично и те, что вы можете делать публично.

А. Лично – то, что никто не видит
1. Молитесь – Прежде всего, молитесь. Молитесь о неверующих вокруг вас. Молитесь о возможности поделиться Евангелием. Молитесь, чтобы вы росли в дерзновении. Молитесь, чтобы Бог для вас был больше, чем люди.  

Но не просто молитесь сами - привлекайте к этому своих братьев и сестер - в идеале других христиан на работе. Попросите других членов вашей церкви молиться за двух или трех неспасенных людей, с которыми вы часто пересекаетесь на работе. Один мой друг привел своего коллегу к Господу; он просил его мужскую группу по изучению Библии молиться об этом с того момента, как его коллега начал расспрашивать его о христианской вере.

2. Нужно знать Евангелие – В течение 1 мин; 10 минут или 1 часа; я думаю, что запоминание Евангелия и практика в этом действительно важны, потому что вам необходимо иметь упорядоченные мысли, если возникнет возможность делиться евангелием. «Два пути: выбор каждого из нас» - отличная брошюра для быстрого запоминания.

3. Измеряйте правильно – Меряйте свои евангельские усилия своим верным разъяснением Евангелия. Не мерьте их по полученной реакции. Реакция чаще всего будет равнодушной, незаинтересованной, снисходительной, может быть, немного раздраженной или иногда откровенно агрессивной. Наша задача - верно передать послание; дальше работа Бога. Если люди недовольны тем, что вы поделились с ними Евангелием, это хорошая возможность задуматься, не правы ли они отчасти. Возможно, вашей вины здесь больше, чем вести Евангелия. Но, с другой стороны, не думайте, что, если вы все сделаете правильно, люди непременно будут хорошо реагировать.

4. Развивайте смирение – Продолжая предыдущий пункт, имейте в виду, что на работе о вас, скорее всего, станут думать хуже, если вы говорите о Христе и по-настоящему делитесь Евангелием с коллегами. Соблазн будет в том, чтобы постараться защищать свою репутацию более агрессивно. Никто не хочет, чтобы его считали дурачком. Но, возможно, это результат именно того, что вы публично следуете за Христом. Вместо того, чтобы переживать об этом и делать идола из своей репутации, посмотрите Луки 14:27, где Иисус говорит о цене ученичества. Он говорит: «и кто не несет креста своего и идет за Мною, не может быть Моим учеником». Есть цена следования за Христом - для некоторых из нас на работе это может выражаться в негативных последствиях того, что о вас все узнали, как о христианине и о том, кто делится Евангелием.  

B.  Публично – Перед всеми
1. Христос на повестке дня - Все в вашем офисе должны знать, что вы евангельский христианин, что ваша вера является центральной для вас и что вы регулярно посещаете церковь. Если люди не знают, что вы являетесь последователем Христа, с кем тогда им поговорить, когда у них появится вопрос, связанный с религией?  

Конечно, вам не нужно это делать в наглой или безответственной форме. Это можно сделать ненавязчиво - рассказывая о своем выходном, описывая группу по изучению Библии, которую вы посещаете, оставив Библию или христианскую книгу, которую вы читали на столе или книжной полке, делясь о том, как вы молитесь – все что поможет вам говорить о Боге. Удостоверьтесь, что вы сделали простой, начальный и зачастую пугающий шаг, и убедитесь в том, что вы отождествляете себя со Христом. Тот факт, что эта церковь является «баптисткой», может быть полезным фактом для людей. Я буду честным – у людей не всегда возникают позитивные ассоциации в связи с этим названием. Но зная, что вы находитесь в баптистской церкви, люди будут понимать, что вы действительно верите в эту Библию, что вы противостоите греховным нормам культуры (идёте иногда в разрез популярному мнению) по таким социальным вопросам, как секс вне брака; что вы верите в реальный рай и ад. Имея эти факты в качестве фоновых знаний о вас, они могут увидеть в вас отсутствие некоторых негативных стереотипов, связанных с вашей религией, а это может привести к открытым разговорам о Евангелии. 

Позвольте мне дать вам несколько советов о том, как подобающим образом преподнести свою веру:

Задавайте хорошие вопросы
Вопросы – это отличный способ переключить внимание с самого себя и своих трудностей. Они помогают людям открыться, и они, как правило, понуждают людей задавать вопросы вам... что иногда открывает возможности познакомить их с Христом.

Во несколько полезных вопросов:
· Что вы сейчас читаете?
· Чем вы занимаетесь на выходных?
· Вы выросли в религиозной семье?
             Это часто ведёт к более глубоким вопросам, например ...
· Что значит быть евреем / индуистом / мусульманином / и т. д.?
· Расскажите мне, что такое иудаизм / индуизм / и т. д. Расскажите о вашем Боге?
· Христианство много говорит о грехе – то есть о том, что мы все пошли по-своему пути, отвернув Божий путь. Что ваша вера говорит о грехе? 
 
Или подумайте о том, как вы можете донести до людей христианскую перспективу по актуальным вопросам: «Я знаю, что сейчас везде говорят о вопросах брака. Я не знаю, сколько христиан вы знаете, но, если у вас появятся какие-либо вопросы о том, как верующие смотрят на актуальные проблемы в обществе, можете спросить меня». 

Узнайте поближе своего начальника или своих непосредственных подчиненных
В каком-то смысле, может быть затруднительно делиться Евангелием с теми, у кого вы находитесь в подчинении. Но, с другой стороны, это, как правило, те из немногих, с которыми вы соприкасаетесь на работе наиболее часто. Поэтому постарайтесь познакомиться с ними просто как с людьми, а не как с бизнес-партнерами. Вы можете сказать что-то вроде этого: «Самые лучшие менеджеры, с которыми я работал, всегда уделяли время, чтобы узнать меня получше и наоборот. Так что, если вы не против, я бы хотел спросить, чем вам нравится заниматься помимо работы? Если бы от этого не зависел ваш доход, чему бы вы больше уделяли времени?» Это обычно дает мне возможности, по меньшей мере, открыто говорить о своей вере.

Мы слышали рассказ человека, который думал, что практически невозможно делиться Евангелием с подчиненными, когда он занимался бизнесом, но на самом деле, как раз с ними он больше всего разговаривал о евангелии. Все просто: когда люди стали доверять ему как начальнику, который заботится об их интересах, они стали спрашивать у него совета и по личным вопросам. На что он часто говорил что-то вроде: «ну, вы знаете, я довольно религиозный человек. Ничего, если я дам вам довольно религиозный ответ на этот вопрос?» И вот дверь для Евангелия открыта.

Узнайте своих коллег поближе вне работы. Обратите внимание, что на этом занятии мы в основном говорим о благовестии вашим коллегам и не столько о благовестии на рабочем месте. В некоторых случаях атмосфера на работе действительно довольно враждебная и несвободная в этом отношении. Общаясь с христианами, которые работают в сфере управления персоналом, я понимаю, что компании действительно обеспокоены защитой от домогательств и дискриминации - как, впрочем, это и должно быть. В целом, я не за длительные беседы о евангелии на работе - вам платят за работу и за то, чтобы быть продуктивными, так что вам нужно выполнять свою работу. Но вам также нужно есть – поэтому сходите на обед или пригласите своих коллег домой на ужин. Если вы с кем-то командировке, посмотрите, может быть у вас получится расширить тему разговора за пределы работы, пока вы вместе в пути.

2. Старайтесь отлично выполнять работу – Когда вы заявляете о своей вере в Иисуса, вам нужно понимать, что вы, по существу, приглашаете людей рассматривать все, что вы делаете под гигантским микроскопом. Поэтому постарайтесь, чтобы ваша работа отображала творчество, цель и доброту Бога, Великого Царя.
 
Вы можете достичь этого, пытаясь думать о своих задачах на работе в свете Евангелия и подумать, каким образом ваша тождественность с Христом может оказать глубокое практическое влияние на то, как вы ведете себя на работе:  
· Вы - рабы праведности, поэтому будьте честны во всех ваших деловых отношениях (Рим. 6:18)
· Вы призваны сюда Богом, поэтому работайте от всей души
· Вам многое прощено, поэтому будьте милостивы к коллегам, с которыми нелегко
· Вы - благоухание Христово, так что будьте радостны во время рабочего дня (2 Кор. 2:15)
· Вы дети Божьи, поэтому «сияйте, как светила в мире, содержа слово жизни» (Фил. 2: 14-16)

В дополнение -  удивительно, насколько больше свободы вы получаете, когда вы действительно хорошо выполняете свою работу и заслуживаете доверия во всех своих отношениях.  

3. Стройте отношения с любовью - Хотя мы не хотим, чтобы наши коллеги стали для нас «проектами», нам тем не менее нужно быть активными и стратегическими в отношениях с ними.

Умение отличить скрытые и конечные мотивы может быть полезно. Иметь скрытый мотив благовестия во взаимоотношениях с коллегами означает, что вы на самом деле не цените их как людей - они всего лишь объекты благовестия. Иметь конечный мотив благовестия означает совсем другое. Это означает, что вы заинтересованы в создании настоящих взаимоотношений. Вы хотите проявлять к ним любовь и служить им, как и любому вашему другу. В конечном счете, вы надеетесь достичь этого, поделившись Евангелием, но даже если эта возможность никогда не реализуется, вы не считаете это временем, потраченным впустую. В конце концов, вы улучшили репутацию Христа в их жизни, будучи для них хорошим другом-христианином. И кто знает, как Бог может это использовать.

Вкладывайте время и себя в неверующих на своей работе, не как в проекты, но с любовью, как к тем, кто сотворен по образу и подобию Божьему; не поверхностно, а разделяя с ними свою жизнь.

4.  Будь мудрым и доброжелательным, а не обеспокоенным и жалующимся
Многие из вас возможно думают: «У меня есть желание, я хочу расширять Царство через благовестие, но я также хочу построить свою карьеру и обеспечить свою семью». Иногда кажется, что эти желания противоречат друг другу.  Как нам поступить? Давайте будем честными: ситуация нелёгкая.
- Вы новичок на работе, возникает спорная тема, и вы знаете, что библейская позиция по этой теме, скорее всего, будет расходиться с тем, что думают все остальные. Как вам поступить?
- У вас хорошие отношения с начальником, но вы не уверены, что произойдет, если он узнает, что вы считаете, что он идет в ад. Как лучше всего рассказать о Евангелии? Что, если он спросит вас напрямую?
- Возможно, вы дружите с коллегой-лесбиянкой, и вы действительно не знаете, как даже начать разговор о Евангелии с ней. Как не оскорбить ее и не создать напряженные отношения в работе?
- Если вы менеджер или владелец бизнеса, и вам нужно, чтобы все выполняли работу в срок, как вам сбалансировать срок сдачи проекта с желанием благовестия?

Все это потребуют размышления и правильной оценки. Но позвольте мне сделать мудрое замечание. Большинство из нас считает мудрым молчать в тряпочку и не говорить об Иисусе. Я хочу вдохновить вас на то, чтобы вы больше проявляли верность, говоря о вашей вере доброжелательно и при этом дерзновенно.

Вы когда-нибудь задумывались, что Бог допускает вам вести неловкие разговоры и растерять свой авторитет на работе, потому что Он считает, что вы Посол, который может справиться с этим? Вам не нужно беспокоиться и унывать: Иисус уже обещал, что Он будет «с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28:20). 

Это не означает набрасываться на людей с Евангелием у ксерокса. Это означает молиться о возможностях поделиться Евангелием. Вы будете удивлены, сколько хороших возможностей возникает, когда мы молимся о них, когда мы заинтересованы в коллегах не как в проектах, а как в людях, когда нас не устраивают глупые шутки с коллегами и когда мы стремимся к совершенству в нашей работе.

5. Мобилизация: Думайте о работе как о «миссионерском поле».
Вы когда-нибудь думали над тем, что одна из причин, по которой Бог, возможно, дал вам эту работу – это чтобы вы смогли принести Евангелие в эту конкретную субкультуру? В нашем обществе есть огромное количество людей, которые имеют много общего, только потому, что они работают в одной и той же области. Они говорят на одном и том же языке; они сталкиваются с одними и теми же проблемами; они задаются одинаковыми вопросами. И, к сожалению, многие из этих субкультур - это люди, не охваченные Евангелием.
К какой группе людей вас призвал Царь? Архитекторы? Учителя? Продавцы машин? Если мы будет размышлять таким образом, это поможет нам не унывать при мысли о миллионах людей, которым нужно услышать Евангелие. Вместо этого мы сориентируемся на определенную группу друзей и отношений, где мы можем говорить истину, о которой они редко слышат.
[bookmark: _GoBack]Вы также можете подумать о том, чтобы перевестись в другую часть мира, в такие места, куда обычным миссионерам бывает сложно попасть. Глобализация делового мира является одним из самых важных событий в вопросах миссий за всю историю. Почему бы вам не подумать о том, чтобы стать инженером в Шанхае? Заняться бизнесом в Дубае или Стамбуле, где миллионы людей сотен национальностей живут и работают каждый день? Эти места нуждаются в сильном свидетельстве Евангелия. Миссионеры, которые уже находятся во многих из этих городов, будут глубоко воодушевлены тем, что другие христиане переезжают в эти города и присоединяются к их труду.
Мы могли бы провести много времени за разговорами об этих инициативах, но самое важное здесь - взрастить сердце, которое открыто для использования вашей работы в стратегических местах - либо в своей стране, либо за ее пределами.
V. Заключение
Давайте закончим ободряющими словами Павла из 2 послания Коринфянам 2.
14 Но благодарение Богу, Который всегда дает нам торжествовать во Христе и благоухание познания о Себе распространяет нами во всяком месте. Ибо мы Христово благоухание Богу в спасаемых и в погибающих: для одних запах смертоносный на смерть, а для других запах живительный на жизнь. И кто способен к сему? Ибо мы не повреждаем слова Божия, как многие, но проповедуем искренно, как от Бога, пред Богом, во Христе.
Давайте помолимся о том, чтобы быть благоуханием Христа на своей работе.
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