Занятие 3: Труд Христов изменяет наш труд

Доброе утро!  [Начните с молитвы]

На прошлой неделе мы рассматривали двойную опасность в работе в падшем мире: безделие/посредственность, когда мы теряем из виду цель Бога для нашей работы, с одной стороны, и превращение работы в идола, с другой стороны. Теперь мы готовы к хорошей новости: каким образом искупление Богом своего народа меняет нашу работу. Так же, как и на последних двух занятиях, мы собираемся уделить внимание нашему труду на рабочем месте, где мы получаем зарплату, хотя эти истины относятся к любому другому виду работы во всех сферах нашей жизни: в семье; как соседей, граждан страны, членов церкви и т. д.

Ключевая истина, которую мы будем рассматривать сегодня, состоит в том, что работа Иисуса - его работа искупления - изменяет нашу работу.

Итак, давайте начнем с того, почему это так. Есть у кого-то примеры того, как изменилось то, как вы работаете с тех пор, как вы стали христианами? [дождитесь ответов]

Идол / Безделье – Искажение работы как акта поклонения

Начнем с прошлого занятия и будем продвигаться к тому хорошему, о чем мы только что говорили. Две родственные опасности – посредственность и идолопоклонство в работе – обе являются искажениями предназначения работы как поклонения. Мы посредственны в работе, когда забываем, что работа – это часть поклонения Богу. Мы боготворим работу, когда поклоняемся ей. Давайте посмотрим на эти искажения более пристально, чтобы добраться до главной мысли этого занятия -  работа Иисуса меняет нашу работу.

Искажение Католицизма

Опасность безделья/посредственности на работе получила название «католическое искажение», потому что нашла свое полное выражение в римско-католической церкви. Работа рассматривалась совершенно отдельно от поклонения. Так, Евсевий, епископ Кесарийский, писал, что в церкви есть два способа жить: совершенная жизнь и допустимая жизнь. Совершенная жизнь считалась духовной и была закреплена за священниками, монахами и монахинями. Допустимая жизнь была светской и была предназначена для горничных, солдат и царей. Другими словами, не считалось греховным иметь светскую карьеру, такую как плотницкое дело или юриспруденция. Но если вы действительно хотите угодить Богу, вам нужно посвятить себя делу религии.

Таким образом, задача протестантской Реформации состояла частично в том, чтобы восстановить библейскую идею о том, что наша работа может быть поклонением. Этим занимался Уильям Уилберфорс, который, будучи членом Парламента, практически в одиночку добился отмены работорговли. Сразу после принятия христианства за много лет до этого, первое, что он хотел сделать - это оставить политику ради служения. Несомненно, это казалось более важным, чем так называемая светская работа. К счастью, Джон Ньютон, знаменитый сочинитель гимна «О благодать», убедил Уилберфорса в обратном. В 1788 году Уилберфорс написал в своем дневнике: «Моя жизнь является публичной. Дело мое связано с этим миром, и я должен быть либо вовлечен в жизнь людей, либо покинуть пост, который, как мне кажется, Провидение мне назначило». Если бы Уилберфорс оставил политику ради кафедры, он бы «покинул пост», который Бог предназначил ему для отмены великого зла.

Наша жизнь не делится на духовную и светскую; все, что мы делаем, имеет духовное значение. Уильям Тиндейл писал: «Если наше желание состоит в том, чтобы угодить Богу, тогда и наливать воду, и мыть посуду, и чинить обувь, и проповедовать Слово» - это все одно» [footnoteRef:1]. И Лютер, в своем типично приземленном стиле, однажды написал: «Бог и ангелы улыбаются, когда человек меняет пеленки»[footnoteRef:2]. [1:  Гиннесс (перефразирование Тиндейла).]  [2:  Прим. (перефразирование Лютера).] 


Помните: опасность безделья и посредственности - это не столько недостаточная активность, сколько отсутствие активности, которая имеет значение для Бога. Чтобы избежать ловушки «безделья», нам нужно увидеть нашу работу как возможность поклоняться Богу.

Искажение Протестантизма

Но попытка Реформации восстановить статус работы как поклонения в конце концов превратилась в другое искажение. Историки называют его «протестантским», потому что оно возникло в среде, сформированной протестантизмом. «В то время, как католическое искажение является духовной формой дуализма, возвышая духовное за счет светского, протестантское искажение - это светская форма дуализма, которая возвышает светское за счет духовного» [footnoteRef:3]. Ранние реформаторы не были замечены в этом, но в последующих поколениях нарушился баланс в области духовности нашей работы. Ос Гиннесс хорошо подмечает, когда пишет: «В конце концов наступил день, когда вера и призвание были полностью разделены. Первоначальное требование, что каждый христианин должен иметь призвание, свелось к требованию, что каждый гражданин должен иметь работу». И тогда сама работа получила статус священной. Президент Кальвин Кулидж однажды заявил: «Человек, строящий фабрику, строит храм. Человек, который там работает, там и поклоняется.” [3:  Гиннесс.] 


А это уже другая опасность – работа становится идолом. Мы поклоняемся себе вместо поклонения Богу. Попадая в эту ловушку, мы становимся похожи на слова автора книги Екклесиаст, которые он говорит в главе 2: «иной человек трудится мудро, с знанием и успехом, и должен отдать все человеку, не трудившемуся в том, как бы часть его. И это - суета и зло великое!». Когда мы разделяем работу и поклонение, любая значимость нашей работы становится иллюзорной и непременно разочарует нас.

Наше призвание как христиан

Суть здесь в том, что нам нужно сохранять связь работы и поклонения, а поклонение должно быть связанно с Богом. Чтобы лучше понять это, позвольте мне ознакомить вас с терминологией призвания. Мы часто говорим о конкретном «призвании» в жизни - а что это значит? Призвание и профессия означает (или изначально означало) одно и то же. Профессия - это просто транслитерация латинского слова «призвание». Наше призвание, наша профессия - это то, что Бог призвал нас делать.

Первичное призвание

Давайте начнем с нашего первичного призвания. Когда Бог призывает нас в Писании, он обычно призывает нас к спасению. Как написано в Римлянам 8:30: «А кого Он предопределил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил». Ос Гинесс дал отличное определение нашего первичного призвания: «Мы как последователи Христа», - говорит он, - «прежде всего призваны Им, к Нему и для Него». Мы призваны ко Христу, 2 Фессалоникийцам 2:14: «к которому и призвал вас благовествованием нашим, для достижения славы Господа нашего Иисуса Христа». Мы призваны Христом, Римлянам 1:6: «между которыми находитесь и вы, призванные Иисусом Христом». Мы призваны для Христа, Ефесянам 2: «Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять.»

Итак, в чем Божье призвание для вас? Прежде всего, Он призывает вас к Самому себе; быть спасенным от греха, чтобы вы могли свидетельствовать о Его славе. Если мы хотим избежать двойственной опасности безделия / идолопоклонства, мы должны помнить, что наше основное призвание – это быть с Богом.  “Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.”—Матфея 6:33.

Вторичное призвание

Итак, будучи призванными к Богу, что мы должны делать? Служить ему в каждой сфере жизни. Это наше второстепенное призвание. Мы можем видеть это в стихе из Ефесянам 2, который я только что процитировал. Мы призваны Богом к спасению, чтобы мы могли совершать добрые дела, которые Бог заранее подготовил для нас. Бог не призывает нас к спасению просто потому, что жалеет нас. Он призывает нас к спасению, чтобы мы могли принять участие в Его великом плане и показать Его великолепие всему творению. Поэтому, когда Он призывает нас к спасению, Он призывает нас к этим вторичным задачам: быть наемным работником или быть студентом, или быть матерью, сидящей дома с детьми, либо быть пенсионером.  

Ключевая истина, которую нам нужно понять, заключается в том, что все наши вторичные призвания существуют для поддержки нашего первичного призвания.  “И все, что делаете,» говорит Павел (Колоссянам 3:22-24), «делайте от души, как для Господа, а не для человеков,.. ибо вы служите Господу Христу.”

Католическое искажение - бездействие - происходит, когда мы пренебрегаем тем фактом, что наши вторичные призвания могут поддержать наше основное призвание. Протестантское искажение - идолопоклонство - происходит, когда наши вторичные призвания становятся самоцелью.

Есть вопросы?

Работа Иисуса меняет все

[bookmark: _GoBack]Я понимаю, что пока, все это кажется очень теоретическим. Чтобы сделать это более практичным, давайте рассмотрим вашу работу в свете работы Иисуса. В чем заключается работа Иисуса? Это его работа по искуплению. Библия говорит, что мы все грешники и имеем огромные долги перед Богом из-за нашего греха. Но вместо того, чтобы погасить этот долг, мы продолжаем работать сверхурочно, пополняя его! Хорошая новость, однако, состоит в том, что Иисус взял на себя наш долг, который мы никогда не смогли бы выплатить. Он прожил такую жизнь, которую не смогли прожить мы, и умер смертью, которую заслужили мы. И затем он воскрес из мертвых, победив смерть и грех.

Та работа, которую совершил Иисус, меняет все, что касается нашего призвания в жизни. Как? Давайте рассмотрим несколько важных моментов.

Мы работаем на нового Хозяина  

Освободившись же от греха, вы стали рабами праведности. (Римлянам 6:18). Когда-то мы стремились удовлетворить похоть плоти и искали человеческую славу, теперь мы стремимся ко Христу. Вот почему Павел говорит в отрывке из послания к Колоссянам 3: “И все, что делаете…вы служите Господу Христу.”

Вы понимаете, насколько шокирующе это звучит? Когда вы меняете пеленки, кому вы служите? Иисусу. Когда вы пишете отчет, кому вы служите? Иисусу. Когда ваш начальник не ценит вашу работу, или вы упускаете крупный заказ по рекламе, потому что вы хотели быть честным, подвели ли вы своего настоящего Начальника? Вас не ценит ваш настоящий Руководитель? Наши второстепенные призвания поддерживают наше основное призвание. И так во всем, что мы делаем, мы работаем на Иисуса.

Перед нами Новая Задача

Итак, теперь, когда мы работаем на Иисуса, какую задачу он ставит перед нами? 1-е Коринфянам 10:31: «Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, все делайте в славу Божию». Первая задача - показать, насколько Он удивителен. Конечно, обстоятельства этого призвания могут быть разными. Но летаете ли вы на космическом корабле, играете в игрушки с вашей дочкой или ведете занятие в церкви, ваше конечное задание всегда одно и то же: явить славу Бога. Размышляя более узко о работе: независимо от того, как вы зарабатываете на жизнь, вы работаете для совершенно другой цели, чем неверующие вокруг вас. Да, деньги важны. Да, повышение на работе может быть полезным. Да, вы хотите помочь своему начальнику и выполнить работу хорошо. Но в конечном итоге вы находитесь на своей работе для того, чтобы прославить Бога. Это ваше новое задание. 

Есть один очень важный факт, который может многое прояснить. Богу не нужно то, что вы делаете.  Что бы мы ни делали, у Него это получится гораздо лучше. Если бы в конечном счете Его беспокоило лишь само юридическое заключение, которое вы написали на прошлой неделе, Он написал бы его сам. Если бы его задачей, в конечном счете, было обращение вашего коллеги к вере, Он бы сам поделился с ним Евангелием. Если бы Он усиленно переживал за это занятие, Он сам бы преподавал его. Иногда мы путаем идею «работать на Иисуса», с мыслью о том, что Он нуждается в нашей работе. Но это не так! Псалом 49:12: «Если бы Я взалкал, то не сказал бы тебе, ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее». Что бы вы ни делали, Он мог бы сделать это лучше.

Если Бог может сделать все лучше нас, почему Он дает нам эти вторичные призвания? Потому что (и это важно) конечной целью Бога является не наша производительность, а наше поклонение. Не выполнение задачи, а старание показать то, кем Он является. Наши вторичные призвания имеют смысл, если мы понимаем, что они существуют, главным образом, для поддержки нашего первичного призвания - прославить Бога.

Вот почему эта мысль о работе как поклонении так важна. Поклонение - это отклик нравственного творения на Творца. Как евангельские христиане XXI века, мы запутались, думая о поклонении как о песнопении в церкви. Поэтому идея о работе как акте поклонения звучит странно для нас - как будто нам надо прерваться от штамповки деталей и начать петь песни поклонения прямо в цехе. Но как только вы понимаете библейский взгляд на поклонение - как наш отклик длинною в жизнь на то, кем является Бог - то работа, как поклонение начинает обретать смысл. Ваша работа может принести славу Богу. Итак, давайте возьмем этот очень простой пример из Колоссянам 3: работать усердно, потому что вы работаете для Господа. А где же здесь поклонение? Прилагая усердие для Иисуса, вы показываете, что Он достоин этой усердной работы. Кроме того, единственная причина, по которой вы желаете усердно трудиться для Него - это новое сердце, которое вы получили во Христе. Поэтому ваше желание работать указывает на труд, который Бог произвел в вас. И даже сверх того, все знают, что вы христианин, не так ли? В какой-то степени репутация Христа зависит от вашей репутации. Когда вас называют трудягой, вы улучшаете Его репутацию. Или, цитируя слова Павла работникам в послании к Титу 2, вы являетесь «украшением учению Спасителя нашего, Бога».

Итак, у нас есть новый начальник - Иисус. И новая задача: поклоняться Ему в нашей работе. А еще:

У нас новые сердца

На рабочем месте, пожалуй, нет ничего хуже, чем получить задание без ресурсов, необходимых для его выполнения. Но Иисус не просто дает нам новое задание; Он дает нам новые сердца, чтобы мы смогли выполнить его.

Это только один из моментов, как Иисус отличается от любого руководителя, который у вас когда-либо был. Пророк Иезекиль предсказал это: «И дам вам сердце новое, и дух новый дам вам; и возьму из плоти вашей сердце каменное, и дам вам сердце плотяное» (Иез.36: 26). Плотяное сердце – это сердце, которое любит Бога - и так как оно любит Бога, оно любит и других.

Иисус не обрекает нас на провал. Вместо этого Он дает нам благодать любить Бога и любить других. И это придает нам большую уверенность в работе. Не ту уверенность, которая исходит из самооценки, но такую уверенность, которая исходит из доверия к Иисусу. Он поможет вам справиться с вашим заданием. У вас может получится бракованная машина; ваша картина, возможно, никогда не будет висеть в музее; закон, который вы помогли составить, может иметь прямо противоположные результаты, от тех, которые вы ожидали, но планы Иисуса на вашу работу непременно придут к абсолютно идеальному осуществлению. Портрет Его славы, который Он рисует посредством вашей жизни, получится именно таким, как планировалось.

У нас новое вознаграждение

Что вы хотите получить за свою работу? Деньги, власть, славу и комфорт? Здание школы, названное в вашу честь? Дом на берегу моря? Помощь многим людям? Использовать свои таланты? Вознаграждение, которое дает Иисус, намного превосходит все, что предлагает мир. И оно на века!

Подумайте над тем, что Павел говорит рабам в Колоссянам 3. Почему он говорит им работать от всего сердца, как для Господа, а не как для людей? Потому что они знают, что «в воздаяние от Господа получат наследие от Господа!» Если это правда (а это так и есть!), то ни один дом отдыха не может конкурировать с таким вознаграждением. Во всей вселенной нет большего вознаграждения, чем то, что Иисус дает тем, кто трудится для Него.

Как только вы примете эту истину и поверите ей, она начинает менять ваше отношение к работе. Вы перестанете смотреть на свою работу, как на средство для получения высшего вознаграждения, потому что теперь вы знаете, что наивысшая награда вам уже обеспечена в Иисусе. Вы свободны от поклонения работе, и она становится местом проявления любви к Богу и к окружающим. Вы освобождены из ловушки посредственности, от растущего разочарования и усталости в работе. Ваше счастье зависит уже от другого; вы больше не нуждаетесь в работе как источнике счастья.

Знание, что вы работаете на Царя Иисуса, а не на людей, меняет ваш подход к работе. У вас теперь новый хозяин, новое задание, новые сердца и новые вознаграждения - все благодаря Иисусу. Это не просто мудрые цитаты, которые вы выдергиваете из энциклопедии от случая к случаю. Это совершенно новый образ мышления.

И этот новый образ мышления ведет к свободе в работе. Но прежде чем мы дойдем до этого, я дам вам возможность задать какие-либо вопросы.

Свобода в работе на Иисуса

Позвольте мне перечислить четыре сферы свободы, которые может дать нам этот новый взгляд на работу.

1. Свобода доверять

Работа часто бывает местом беспокойства и волнений. Но у вас, как у человека, который работает на Иисуса, есть свобода довериться Богу, а не беспокоиться. Конечно, мы можем довериться Иисусу не потому, что Он мудро планирует наш карьерный рост; мы доверяем Ему наше будущее, потому что Он нам его гарантировал. 

Вспомните, о чем вы в последнее время беспокоились в связи с работой.  [СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ] Если вы похожи на меня, то у вас должен быть богатый выбор. Теперь представьте, что бы случилось если ваши тревоги подтвердились. Ваше давление уже начало повышаться? Тогда давайте рассмотрим	 несколько важных истин из Писания:
· Бог контролирует. Все. Включая то, о чем вы беспокоитесь.
· Бог обещал использовать все для нашего блага и Его славы (Рим. 8:28). Единственная причина, по которой Он позволил бы этому беспокойству сбыться – это использовать его в дальнейшем для вашего блага.
· Бог любит вас. Больше, чем можно осознать. И Он стремится делать то, что лучше для вас, будь то через удовольствие или боль.
· Иисус - ваш самый главный начальник. Ни одно из обстоятельств вашей жизни никогда не застанет Его врасплох и не помешает Ему исполнить свою волю в вашей жизни.

Иногда у нас возникает соблазн бороться с проблемами на работе, делая вид, что наша работа не так уж и важна. «Ладно, если этот заказ сорвется, это ведь не конец света». И в определенном смысле, это нормально, если так мы защищаем себя от идолопоклонства. Но есть способ получше. Ваша работа важна, но по другим причинам, чем для того, кто боготворит работу. Она важна для Бога, из-за того, что она сообщает миру и вам, о Нем. И это нисколько не зависит от того, дадут вам этот заказ или нет. Бог обязательно придет к цели, независимо от крайнего срока, который перед вами поставлен. Поэтому, когда вы чувствуете беспокойство или озабочены будущим, прогуляйтесь или сделайте себе чашку кофе, или посидите спокойно какое-то время. Бог держит все в своих руках, и то, что делает Он, всегда лучше для нас! Позвольте Иисусу стать для вас якорем доверия. 

2. Свобода отдыхать

Притчи 23:4 говорят нам: “Не заботься о том, чтобы нажить богатство; оставь такие мысли твои.” Отдых - это то благо, которое Бог заложил в нашу жизнь. Это дар, который напоминает нам, что мы зависим от Бога и Он дает нам возможность наслаждаться плодами наших трудов. Бог знает наши ограничения. Он сам их устроил! И поэтому нормально иметь потребность в отдыхе. 

Как замечательно заметил Шарль де Голль, «кладбища полны незаменимых людей». Неужели вы думаете, что этот мир рухнет, если вы перестанете работать? Поспорьте об этом с вашим настоящим начальником - Иисусом, который заложил в вас необходимость отдыха. Эта необходимость нужна для того, чтобы вы понимали каждый раз, когда ложитесь спать – не все зависит от вас. Все зависит от Него. 

Если бы мы действительно понимали, что наша основная задача состоит в том, чтобы через свою работу показать, кто есть Бог, а не в том, чтобы выполнить конкретные задания на работе - что бы это изменило? Мы все еще бы распылялись по сторонам? Проклинали бы необходимость сна? Работали бы так же много по выходным? Скорее всего, нет.

3. Свобода служить

Вы хоть представляете, какая редкость встретить настоящего альтруиста на работе? Того, у кого нет других целей, кроме как делать добро для других? Вы можете быть таким человеком! Почему? Потому что все, что вам нужно, есть во Христе. Потому что все, что Он предназначил вам сделать, Он совершит через вас. Ваша нужда в одобрении, желание найти себя, ваше стремление к стабильности – Иисус обещал, что все это мы обретем в Нем.

Так что будьте слугой на работе. Выделите время из своего рабочего графика, чтобы помочь сотруднику или клиенту. Поинтересуйтесь у коллеги, можете ли вы чем-то помочь. Купите ему кофе или во время обеда помогите в каком-нибудь деле. Выслушайте их личную проблему, или задержитесь подольше, чтобы помочь закончить проект. Вы можете служить, потому что Иисус дал вам все, что нужно.

4. Свобода совершенствоваться

Кто из нас поставил цель добиться посредственного уровня? Кто из четырехлетних детишек мечтают стать посредственными пожарными? Кто из студентов колледжа хотят стать посредственными инженерами? И все же этот мир наполнен посредственными работниками. Почему? Потому есть нечто, что удерживает нас от роста. Не только от достижения мастерства, но даже от попыток достичь его.

Это потому, что мастерство не может быть полностью вызвано извне - как соблазн денег или угроза увольнения. Это должно исходить изнутри, и мы не сможем просто произвести в себе эти мотивы.

Именно Евангелие дает нам свободу в желании достигать мастерства в своем деле.

Подумайте, какие обстоятельства должны сложиться для обычного рабочего, чтобы мотивировать его к совершенству. Задача должна быть выполнимой. Она должны быть в сфере его способностей. Ему нужно верить в важность этой задачи. Проснуться под запах правильного кофе. И так далее.

Но в Евангелии уже все есть для нашей мотивации! Конечная цель - прославление Бога. Суверенный Бог Вселенной разработал задачу и дал нам новые сердца, чтобы исполнить ее. И если уж вам нужен кофе, Он сделает так, что и кофе у вас будет. Поэтому, даже если работа выглядит безнадежной с мирской точки зрения, та задача, которую вы получили от Бога, полностью достижима: поклоняться Ему через работу, работая как для Господа. Это сильная мотивация.

Притчи 22:29 говорит нам: “Видел ли ты человека проворного в своем деле? Он будет стоять перед царями, он не будет стоять перед простыми.” Мастерская работа привела к величественному служению. На кого мы работаем? Как Даниил, Неемия и Мордахей, мы также работаем на царя - на самом деле, на Царя Царей! Наше отношение к работе, наши силы и служение должны быть достойны Его.

Во Христе вы свободны добиваться мастерства. 

Заключение

И, в заключение, давайте поговорим о радости. Я говорил на первом занятии, что работа в падшем мире утомительна, бесплодна и обязательна. И все же мы, как искупленные, работающие на нашего Искупителя, можем иметь истинную радость в нашей работе. Почему? Потому что, когда земные плоды нашего труда разлагаются вокруг нас, наша работа совершает нечто вечное, не увядающее: она свидетельствует о славе нашего Господа. Даже если никто не замечает вашего упорного труда, ваша работа имеет нетленное значение, потому что вы делаете это для Него. Как пишет псалмопевец: “Желаю лучше быть у порога в доме Божием, нежели жить в шатрах нечестия.” (Псалом 83:11).

Истинная радость в работе будет исходить из вашей радости в Иисусе. Растите и развивайтесь в познании Евангелия и любви к нему, и ваша радость также будет возрастать. И эта радость будет сиять через любые призвания, которые Господь дарует вам.
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