Христиане на работе
Занятие 4

Новая цель: успех - это верность

Вступление

Доброе утро! Я хочу начать сегодняшнее занятие с рассказа о четырех христианах.

У Сергея стрессовая ситуация на работе. Он отвечает за составление заявки на продление тендера своей компании, и все время что-то не складывается. На карту поставлено 30 рабочих мест. И помимо этих земных проблем, он также напряжен из-за духовного состояния. Возможно, он тратит слишком много времени на контракт и поэтому у него нет возможности делиться Евангелием? Какая польза человеку, если он выиграет государственный контракт, а душу потеряет?

Виктория задумывается над тем, что ее жизнь, возможно, проходит впустую. Пять лет назад они с мужем решили, что ей лучше уйти с работы, чтобы быть дома с детьми. Ее подруги, которые также остались дома с детьми, продолжают уверять ее, что это действительно очень ценно, даже если все остальные не согласны. Но ни у одной из этих подруг не было такой работы как у Виктории. Неужели вытирание носов действительно более ценно, чем ведение переговоров о партнерстве с крупнейшими компаниями мира?

Фатима погрязла в печали от неудач. Она провела первые 30 лет своей карьеры, создавая и развивая фирму, которая вдруг просто загнулась. Ее сотрудники, ее сбережения, ее энтузиазм, ее оптимизм – все пропало. Для чего тогда были все усилия?

А Руслан довольствуется успехом. В отличие от фирмы Фатимы, у него дела идут на всю катушку - после долгих лет напряженной работы ему сейчас не нужно и палец о палец ударять, чтобы прибыль продолжала расти. «Четырехчасовая рабочая неделя?», -ухмыляется он. Как насчет 40-минутной рабочей недели! Вот это жизнь, верно?

Итак, что Библия может сказать вымотанному Сергею, переживающей Виктории, потерпевшей неудачу Фатиме и успешному Руслану?

Как вы можете догадаться из названия нашего занятия, причина, по которой я выбрал эти четыре примера в том, что эти христиане нуждаются в более библейской цели для своей работы. То есть, вместо измерения успеха, основанного на мирской производительности, ценности или результатах, им нужно измерять работу верностью. Итак, «верность» - это тема нашего занятия. Мы начнем с изучения понятия верности. Затем рассмотрим, как будет отличаться наша работа, если ее целью становится верность. Вы увидите, что зачастую мы работаем в другом режиме.  В конце занятия мы вернемся к нашим четырем знакомым, чтобы дать им совет.

Что такое верность?

Давайте начнем с того, о чем мы говорили на прошлом занятии. На прошлой неделе мы говорили, что, когда мы становимся христианами, у нас появляется новый начальник. Мы работаем на Иисуса, и Он дает нам новую задачу: явить Его славу через нашу работу. Другими словами, работа вновь стала поклонением, как в Эдемском саду.

И глубокий смысл здесь заключается в том, что важнее, на кого вы работаете, чем то, что вы делаете. Мир скажет вам совсем другое. Он скажет, что смысл жизни - в успехе на работе, или что работа - это просто вынужденное зло на пути к комфорту. Но это вовсе не так. Вы работаете на Иисуса. И это более важно, чем сама работа, будь вы домохозяйка или банкир, чиновник или строитель, бариста или бухгалтер. Независимо от того, что вы делаете, вы делаете это, чтобы прославить Иисуса.

Если вы помните об этом, вы измените взгляд на свою работу и свой подход к работе. Почему? Потому что, когда прославление Иисуса является главной мотивацией, наша работа - независимо от ее особенностей - становится актом поклонения. Мы освобождаемся от мысли, что работа бесцельна, и мы также освобождаемся от мысли, что работа заключает в себе конечную цель. Работа становится одним из главных способов, как мы служим Господу и проявляем свою любовь к Нему.

На кого вы работаете, важнее того, какая у вас работа, потому что ваша работа в конечном счете связана с Ним, а не с вами. Это поклонение.

И здесь мы подходим к мысли о верности. Если ваша работа – это поклонение, то по какому критерию ее будет оценивать ваш начальник-Иисус? По тому, насколько ваша жизнь на рабочем месте свидетельствует о Нем.  Библия говорит, что это и значит быть верным. Верность – это действие в послушании с целью явить Божью благость.

Возможно, это немного другое значение слова, чем то, к чему мы привыкли. Мы думаем о верности как о чем-то монотонном и надежном, как швейцарские часы, например. Или, как о синониме религиозного человека из старого гимна. Но Библия подходит к понятию верности гораздо глубже и увлекательнее. Чтобы убедиться в этом, давайте обратимся к притче Иисуса о талантах в Матфея 25.

Учитесь у верного раба

Позвольте мне кратко пересказать эту притчу. Господин дает 5 талантов одному рабу, 2 - другому, 1 - третьему, а затем уходит. Когда он возвращается, он обнаруживает, что первые два раба вложили таланты в работу и получили прибыль. Поэтому, когда хозяин принимает у них отчет, он говорит первому рабу: «хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего.» То же самое он говорит второму. Но когда подходит третий раб, реакция хозяина совсем другая.
24Подошел и получивший один талант и сказал: господин! я знал тебя, что ты человек жестокий, жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал, 25 и, убоявшись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твое. 26 Господин же его сказал ему в ответ: лукавый раб и ленивый! ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; 27 посему надлежало тебе отдать серебро мое торгующим, и я, придя, получил бы мое с прибылью; 28 итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, 29 ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет; 30 а негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов. Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит! ’

Третий раб отравляется в ад. «Там будет плач и скрежет зубов». За что с ним так? Он не потерял ведь талант, не так ли? Он отдал его! Ад? Просто потому, что он не вернул больше, чем ему дали? Да что происходит?

Верите или нет, то что происходит называется Евангелием.  Уберите эту деталь, и вся притча превратится в нравоучение. Без этой последней детали моралью притчи станет то, что нужно выкладываться по полной, пытаясь изо всех сил угодить Богу. Но если мы поймем, почему действия третьего раба заслуживают ада, мы сможем увидеть эту притчу новым взглядом.

Ключевым моментом здесь является то, как действия этого раба характеризовали его хозяина. Раб пытался обезопасить себя в любой ситуации. С ним все будет в порядке, если хозяин вернется; и ничего плохого, если не вернется. Понимаете? Третий раб применил стратегию снижения рисков. Он решил подстраховаться. Этим он говорил о своем господине то, что Его обещаниям нельзя доверять. Ни обещанию, что он вернётся, ни обещанию дать слугам вознаграждение. Но это не было правдой, не так ли? Этот хозяин заслуживал доверия и был невероятно щедрым. «Войди в радость своего господина!» В конечном счете, господин есть образ Бога. Поэтому, когда третий раб сказал: «Я знал, что ты жестокий человек», он показал, что он вообще не знает своего хозяина. И его поступки лгали о совершенстве и верности своего хозяина.

Сравните его поведение с поведением первых двух рабов. Они поставили всё на обещания господина, пошли ва-банк. Они готовы были поспорить на свою жизнь, что Он верен своему слову, и что рискнуть всем ради Него было лучшим, что они могли сделать для себя. И они были правы.

Такой поворот событий в конце показывает, что это притча о вере. Вере в Господа. Как сказал Иисус в Нагорной проповеди, никто не может служить двум господам. Нельзя иметь и то, и другое - жить и для себя, и для Бога настолько, чтобы хоть как-то проскользнуть на небеса. Двойная жизнь этого раба показала, что он не имел веры.

Иаков говорит нам, что даже бесы верят в Бога и содрогаются. В чем разница между верой бесов и верой спасения? Спасительная вера не просто верит фактам о Боге. Она считает, что Бог благ; что его вознаграждение ценно. Спасительная вера верит в доброту Его плана, поэтому она с готовностью вверяет себя Божьей заботе, оставляя все. Когда мы действительно верим, что Божье вознаграждение ценно для нас здесь на земле, наша жизнь становится живым свидетельством того, насколько он благ. Но когда мы говорим: «Я хочу попасть на небеса, но я также хочу подстраховаться, потому что я не очень-то доверяю Божьим планам на мою жизнь», тогда наша жизнь становится живым свидетельством того, что Он не благ и не заслуживает доверия. Как это было в случае неверного раба.

Первые два раба названы верными, потому что они действовали по вере - они были послушны. Но послушание не было самоцелью; послушание продемонстрировало доброту и надежность их хозяина. В этом все дело. Верность важна, потому что она показывает какой Бог. Этим объясняются слова Иисуса верным рабам. Его награда заключается в том, что они «вошли в радость» своего хозяина. Войдите в Его радость. Радость от того, какой Он. Бог наслаждается своей благостью, и когда мы верны, мы также наслаждаемся ей.

Есть вопросы?

Верность и результаты

Таким образом, принцип состоит в том, что Бог оценивает нашу работу, основываясь на нашей верности. Иными словами, в какой степени наше послушание показало, что Он благ и заслуживает доверия? Это касается нашей работы, наших семей, наших денег, наших церквей, наших способностей - нашего управление всем, что Он нам дал.

Это может показаться очевидным. Но на самом деле это совершенно противоречит тому, как мы живем. Итак, теперь я хочу противопоставить работу ради верности, с одной стороны, и работу ради результатов, с другой – то есть то, как работает большинство из нас.

Итак, возьмем типичный пример нашего города из жизни одного из пресвитеров церкви (возьмите пример из вашей церкви!). Олег работает в YYYYY, компании, которая в значительной степени зависит от финансирования Национального Банка. Правительство не пролонгировал поддержку в этом году, и компания Олега поручила ему создать коалицию компаний и юристов, чтобы добиться рефинансирования компании. Это очень ответственная ситуация и даже генеральный директор YYYYY не спускает глаз с Олега.

Итак, что же будет мотивацией для Олега?
· Репутация. Он тот, кто всегда достигает цели, и сейчас он не потерпит неудачу.
· Его начальник. Он хочет угодить своему начальнику, ведь за ним наблюдает генеральный директор одной из крупнейших компаний страны.
· Деньги. Предположительно, если он сделает это хорошо, его ожидает большая премия. И у Олега есть всевозможные идеи о том, как использовать эти деньги на благо других.
· Общественное благо. Олег считает, что может послужить на благо страны, сохранив рабочие места в своей компании для многих людей.
· Карьера. Подобный успех поможет карьере Олега продвинуться вперед, а это позволит ему обеспечить семью в таком дорогостоящем месте, как наш город, и продолжать служить нашей церкви.

Все эти мотивы сами по себе являются хорошими, хотя и могут быть обоготворены и использованы неправильно. Я вполне уверен, что в случае Олега они являются хорошими. Но вы заметили, что все они ориентированы на результат? Они все работают на то, чтобы добиться чего-то в этой жизни.

Существуют две проблемы, связанные с работой на результат.

1.  Мы не знаем, что действительно ценно. Кто-то однажды сказал, это похоже на то, как если бы Бог пришел в магазин и поменял местами все ценники. Мы просто не знаем, что сколько стоит. Мы не можем полагаться на глаза, чтобы определить, что именно ценно для Бога. Чья жизнь ценится больше с точки зрения небес? Человека, который с успехом проводит свою жизнь в упорной борьбе за веру в Христа, но имеет психическое расстройство, ни в чем не преуспевает, не может продержаться долго на одной работе, не в состоянии сделать многого для других и просто пытается выжить? Или жизнь человека, который возглавляет большое филантропическое сообщество и борется за веру - также успешно – чтобы воздать славу Богу, поскольку его организация процветает. Откуда нам знать? И важно ли это? Мы не знаем, как на это смотрит Бог. Но нам это и не нужно. Все, что нам нужно - это подчиняться Ему любой ситуации, в которую Он нас помещает. Другими словами, быть верными.
2. Но есть и вторая проблема: если мы измеряем успех, основываясь на ценности, мы обязательно разочаруемся, потому что все в этом мире проходит.  Исайя 40:6, “Всякая плоть - трава, и вся красота ее - как цвет полевой.”

Это напоминает мне известный сонет Шелли, Озимандия:

Я встретил путника; он шел из стран далеких 
И мне сказал: вдали, где вечность сторожит 
Пустыни тишину, среди песков глубоких 
Обломок статуи распавшейся лежит. 

Из полустертых черт сквозит надменный пламень - 
Желанье заставлять весь мир себе служить; 
Ваятель опытный вложил в бездушный камень 
Те страсти, что могли столетья пережить. 

И сохранил слова обломок изваянья: 
"Я - Озимандия, я - мощный царь царей! 
Взгляните на мои великие деянья, 
Владыки всех времен, всех стран и всех морей!" 

Кругом нет ничего... Глубокое молчанье... 
Пустыня мертвая... И небеса над ней... ”

Моя жена как-то сказала, что как врач, она занимается продлением жизни, а не сохранением её, потому что в конце концов все умирают. Это не значит, что продление жизни не важно, но не в этом цель. Если вы учитель, то вы учите детей, которые забудут большую часть того, чему вы их научили. Строитель строит то, что когда-нибудь будет разрушено. Писатель пишет то, что когда-нибудь никто не будет читать. Если начать думать с точки зрение циника и пессимиста, можно начать унывать по поводу практически всего, ведь ничто не вечно.

Вы сами уже понимаете, что работа на результат просто не имеет смысла. Вместо этого работайте, думая об окончательной оценке вашей работы. Подобно тому, как те слуги в Матфея 25 должны были отчитаться перед господином, и нас всех ждет подобное. Евреям 4:13: «И нет твари, сокровенной от Него, но все обнажено и открыто перед очами Его: Ему дадим отчет». В тот день реальная ценность того, что мы сделали, будет обнажена перед ним.

Как мы будем работать в свете этого грядущего дня? Мы должны работать, чтобы быть верными. Независимо от того, сделал ли вас Бог генеральным директором или почтовым работником, вы работаете как для Господа, чтобы однажды рассказать Ему, что вы воспользовались всеми возможностями, которые Он вам дал. Почему это важно? Потому что, как мы видели раньше, верное послушание свидетельствует о благости и славе Бога.  Действительно все, над чем вы работаете, однажды превратится в пыль. Но удивительная вещь заключается в том, что то, как вы работали и почему вы работали, имеет потенциал принести славу Богу на века. Невероятно!

Несколько практических примеров

Давайте приведем практические примеры того, как это выглядит в жизни наших четырех христиан из начала занятия.

Начнем с напряженного Сергея. Если он гонится за результатами, как и весь остальной мир, он в конечном итоге нарушит заповедь Иисуса не беспокоиться ни о чем. Получение этого контракта действительно важно и действительно вне его контроля. Это верно для временного царства с контрактом, и это также верно для духовного мира - в благовестии. Но если он пересмотрит свою роль сквозь призму верности, все будет выглядеть по-другому. Во-первых, он поймет, что то, как он пытается получить этот контракт, потенциально более важно, чем то, получит он его или нет. То, как он себя ведет, может рассказать многое о надежности Бога – поддается ли он беспокойству, переходит ли он этические границы, подходит ли он к другим людям, вовлеченным в контракт с целью помочь им или воспользоваться ими. С духовной точки зрения, получит он этот контракт или нет, имеет малое значение. Теперь важно отметить: по милости Божьей, существует довольно тесная связь между работой как для Господа и получением контрактов, потому что люди, которые не поддаются стрессу, относятся к окружающим с любовью и щедростью, честны и полны достоинства – зачастую преуспевают в работе. Но Сергей поступает так, чтобы продемонстрировать работу, совершенную Богом в его сердце, а не только потому, что это хорошо для дела.

То же самое верно в духовном измерении. Бог призвал его на эту работу как работника, а не просто как евангелиста. Сергею нужно быть уверенным в том, что Бог так все устроил, чтобы верность в одном призвании (работник) никогда не вызовет неудачу в другом призвании (евангелист). Оба призвания важны, оба достойны его времени, и в Божьем суверенном плане они оба могут быть исполнены. Обращаясь к нашему прошлому занятию, можно сказать, что у каждого из нас есть несколько второстепенных призваний, которые поддерживают наше первичное призвание - Христом, ко Христу и для Христа. Наша задача - быть верными во всех этих второстепенных призваниях. И поскольку у нас есть только один хозяин, совершенный Господь Иисус Христос, мы можем сделать все, к чему он призвал нас.

Далее, давайте посмотрим на жизнь Виктории - мамы, которая раздумывает, действительно ли сидеть дома со своими детьми ценнее того, чем она занималась (вести переговоры). Некоторые из ее подруг подбадривают ее и говорят, что материнство действительно очень ценно. Другие советуют ей не выбрасывать на ветер дары, данные ей Богом. А что ей говорит верность? Верность говорит, что она задает неправильный вопрос. Виктория не сможет определить, что более ценно. Все что она может –это быть верной в той ситуации, которую Бог создал для нее. Вести переговоры - это замечательно, но абсолютно необязательно. Быть мамой – в силу того, что она является мамой, и дети никуда не денутся – вот это уже обязательно. Поэтому, если они с мужем решат, что этим детям в это время требуется дома мама, чтобы проявить верность в своем призвании в качестве родителей, они должны сделать такой выбор без сожаления. Иисус никоим образом не зависит от Виктории в установлении партнерских отношений между компаниями. Вполне возможно, когда-нибудь в будущем, они решат, что, чтобы быть верной, она должна вернуться на работу с учетом меняющихся потребностей семьи и ее возможностей прославлять Бога на рабочем месте.

Еще у нас есть Фатима, потерпевшая неудачу. О чем ей говорит верность? Это напоминание о том, что как христианке, ее конечной целью никогда не был успех в бизнесе, которому в любом случае не суждено было длиться вечно. Нет. Ее конечная цель состояла в том, чтобы повиноваться Христу в тех ситуациях, которые Он дал ей и приносить Ему славу. И надеяться, что духовный плод этой верности останется с ней на небесах навечно, потому что Бог будет с ней на небесах вечно. Может ли ее неудача в бизнесе отчасти являться результатом ее неверности? Конечно. Возможно, это произошло из-за ее лени, ее нежелания просить совета, плохого обращения с другими. Таким образом, неудача всегда является хорошей возможностью задуматься –верны ли мы? Будет неразумно, если мы терпим неудачу в глазах этого мира и отмахиваемся от этого, думая, что в глазах Бога мы не совершили ошибки. Но есть разница между ошибками и неверностью. Если мы неверны, нам нужно покаяться. Когда мы совершаем ошибки, мы просто должны извлечь урок и жить дальше.  Жить дальше с уверенностью, что даже в жизни, состоящей из ошибок, верность, тем не менее, может провозглашать славу нашего Бога.    

И, наконец, мы дошли до преуспевающего Руслана, которому даже и дня не нужно больше работать. Неужели? Кто это сказал? Каким образом просиживание на пятой точке является проявлением верности вашему истинному начальнику? Вы читали где-нибудь в Писании, что лень восхваляют? Возможно, его мирской успех и означает, что он может выбирать как он проводит свое время, но требование Христа в верности не изменилось с тех пор, когда Руслан только начинал свой бизнес. Подумайте о словах Павла к нему в Послании к Ефесянам 5: «Итак, смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы.» (стих 15-16).  

Осознанный выбор быть верным

В мире, который одержим результатами, очень трудно помнить о верности. Что же нам делать? Позвольте мне предложить вам три идеи:

Ежедневный анализ верности.  Каждое утро во время молитвы, возносите все то, что вы намерены сделать в тот день. Но не просто молитесь о результатах; молитесь о том, чтобы быть верными. Подумайте, как верность может проявиться в каждом деле. Например, Господи, помоги мне быть доброжелательным к моей коллеге на этом собрании; дай мне желание работать усердно, как для Тебя, когда я готовлю этот противный отчет. Подумайте, в какой ситуации вы можете забыть про Иисуса в этот день; молитесь, помня о верности.

Говорите о верности.  Иногда может показаться недуховным, если мы собираемся вместе с христианскими друзьями, чтобы поговорить о работе. Да, действительно, наш разговор о работе не должен быть таким же, как у наши неверующих друзей. Но если вы посвящаете 40, 50 или даже больше часов каждую неделю работе, будет хорошо, если есть возможность поговорить о ней с вашими друзьями. Просто постарайтесь, чтобы эти беседы были больше о вашей верности и меньше о ваших достижениях.

Ежегодный анализ верности.  Важно рассматривать каждую сферу вашей жизни как отдельное поручение от Иисуса. Получается ли у вас быть верным в разных областях? В моей жизни — это быть мужем, отцом, соседом, сотрудником церкви, пресвитером, лидером малой группы. Выпишите ваши обязанности в каждой из этих сфер. Я предполагаю, что описание работы на Иисуса может сильно отличаться от описания задач, которое есть у вашего земного начальника. Оцените, насколько у вас получается выполнять все эти обязанности - покайтесь в грехе, который вы видите и прославьте Бога, если вы увидели верность. Наконец, подумайте о том, что вы можете сделать, чтобы произошли улучшения в разных сферах. Возможно, возьмите отгул на полдня или даже на несколько дней, чтобы куда-то уехать либо в одиночку, либо с друзьями. 

Заключение

[bookmark: _GoBack]Нам нужно помнить, что мы находимся на службе у Царя.  Он обладает бесконечной мудростью в том, какую работу Он поручает нам, каким образом и какие из наших талантов и способностей Он решает использовать. Мы все хотим быть генералами и командирами в Его армии. Мы обижаемся, когда Он не объясняет нам всего и решает поместить нас в окопы. Но разве он не имеет на это право? И кроме того, разве мы Ему не доверяем? Разве это не дар удивительной благодати, что мы вообще работаем на Него? Кто мы такие, чтобы получить такую милость из Его рук, чтобы затем недовольно увильнуть от данного нам поручения? «Дорогое дитя, я хочу, чтобы ты поработал там в окопах. У меня есть блестящая стратегия и пока ты ее не понимаешь, но однажды ты все увидишь и поймешь». Если наши сердца полны веры и любви к нашему Царю, мы не откажемся от его поручений; по вере мы будем уповать на него, служа с радостью, потому что мы служим Царю Царей. Имеет значение именно то, кому вы служите. 
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