Христиане на работе
Занятие № 8
Пол: Быть самим собой на работе

1. Вступление

Влияет ли как-нибудь ваш пол на работу? Влияет ли на ваш ответ то, что вы христианин? На эти вопросы сложно ответить, но они очень важны. Библия говорит нам, что быть мужчиной или женщиной является основополагающим для понимания того, кто мы есть, но часто мы пытаемся ответить на наши вопросы о работе, не учитывая наш пол. Для достижения необходимых результатов мир рассматривает нас как одиноких, бесполых людей, чья работа определяется тем, что мы делаем с 9 до 6.

Но Библия - это не история одиноких, бесполых людей. Библия (даже после грехопадения) описывает нас как людей, которые сотворены для отношений. И ключевым моментом в том, кто мы в этих отношениях, является факт половой принадлежности - мужчины мы или женщины, потому что пол является частью Божьего благого творения. Мы не можем рассматривать тему христиан на работе, не затрагивая вопросы пола.

Должен ли мой пол влиять на то, какую работу мне выбрать? Должно ли это повлиять на то, какую роль я играю на своей работе? Следует ли мужьям принимать все решения по поводу своей карьеры, только потому, что они мужья? Или женам просто потому, что они жены? Или мы просто идем на поводу стереотипов и ожиданий прошлых поколений?

Сексуальная революция оказала глубокое влияние на работу и ее последствия продолжают развиваться. Эти последствия зачастую вносят много путаницы и постоянных изменений, это может заставить нас изо всех сил пытаться выяснить, как именно пол влияет на работу. Каков библейский взгляд? Что является частью культуры? Где черта между небиблейскими и ущемляющими достоинство принципами, с одной стороны, и принципами, которые противостоят сложившейся культуре и приносят свободу - с другой?

На эти вопросы мы постараемся найти ответы сегодня. Честно говоря, эту тему нелегко преподавать, потому что Библия не дает нам достаточно пояснений и правил в этой области. Правил может и нет, но у нас есть мудрость. Проблема с мудростью заключается, в том, что она хоть обычно и права, но в то же время не является общим правилом. Поэтому почти все, о чем мы будет говорить сегодня, будет иметь исключения. Однако вместо того, чтобы копаться в этих исключениях, мы примем за основу, что мудрость в целом права. И если мы встретимся с исключениями, мы можем разобраться в них позже.

Поэтому, позвольте мне дать вам примерный план того, что мы сегодня будем разбирать. Мы начнем с самого начала Библии, чтобы увидеть связь между полом и работой. Затем мы рассмотрим некоторые следствия этой связи для тех, кто в браке; для тех, кто когда-нибудь будет в браке, и, наконец, следствия, которые касаются нашего пола, независимо от того, в браке мы или нет. Одно замечание: всё наше занятие основано на библейском взгляде на пол, который говорит, что мы равны в достоинстве и значимости, но различны по в своих ролях, особенно в доме и в церкви.  Я возьму это в качестве отправной точки, не защищая эту позицию из Писания на этом уроке. Если то, что я говорю, кажется для вас безумным и новым, я предлагаю вам пройти семинар под названием «Библейская мужественность и женственность» или «Брак». Там все эти утверждения тщательно строятся из Священного Писания и рассматриваются гораздо подробнее.

Готовы?

2. Пол и работа

Мы можем думать о гендерной проблематике, как о больной мозоли – то, о чем люди никогда не говорят на работе. Но в Библии пол и работа неразрывно связаны. Мы видим пол в начале, как часть сотворения людей Богом в Бытие 1, когда Бог дает нам наши первые поручения.

Затем мы снова видим тему пола, в главе 2, и здесь она еще более тесно связана с работой. Бог разъясняет Адаму его работу в стихе 15: «И взял Господь Бог человека, и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его. И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь». Человек назначен распорядителем Божьего творения – он должен возделывать и хранить его, то есть заботиться и защищать, - и он должен соблюдать Божьи слова. Затем Бог говорит нам, что есть лишь одним момент в творении, который не очень хорош, стих 18 - мужчина один. Поэтому Бог созидает ему помощника, под стать ему. Женщину, Еву.

Разумеется, «нехорошесть» состояния Адама заключалась не в том, что он был одинок. У него было прекрасное общение с Богом! Нет: проблема в том, что он не мог делать то, что ему было поручено, в одиночку. Бог поручил ему эту удивительную задачу, управлять и распоряжаться, и Адаму нужна была помощь. Бог дал ему жену. Помощницу. И, как мы говорили на прошлой неделе, ее роль как помощницы - не временная. Эта роль описывает ее суть. И это не является унизительным. Она также значима, как и мужчина, потому что сотворена по образу Бога. Слово «помощник» чаще всего используется в Писании применительно к Богу, который называет Себя помощником Израилю. Иисус также называет себя помощником и ссылается на Святого Духа как на «другого помощника». Женщины оказывают помощь не потому что слабы, а потому что сильны[footnoteRef:1]. [1: В Библии ясно сказано, что, как мужчины и женщины, мы разделяем общую человечность, равную по значимости, но мы не идентичны. Один был сотворен мужчиной, другая женщиной. Стоит упустить из вида равенство в значимости и достоинстве, и отношения между полами превращаются в строй, где один спереди, а другой сзади. Доминирующие мужчины принижают женщин и выкрикивают приказы, потому что считают, что они выше. Но стоит стереть гендерные различия, и отношения становятся соревнованием. Мужчина против женщины, каждый старается оттолкнуть другого в некой гонке, чтобы добраться до вершины. Но Библия говорит, что это не строй, не гонка, это танец. Мужчина ведет, женщина следует, и вместе они двигаются как единое целое, в полной гармонии.
] 


Таким образом, человеческая раса включает теперь мужчину и женщину из-за проблемы на работе. Адам и Ева могут вместе делать то, что Адам не мог делать в одиночку. Итак, новость: брак, по природе своей, не конкурирует с работой! Он был сотворен таким образом, чтобы помочь нам в труде, в том числе, в удивительном труде по отображению Христа и церкви в Ефесянам 5. На самом деле, независимо от того, в браке вы или нет, ваше понимание работы «нехорошее», если оно не объединяет работу, брак и пол. Семья была создана для работы и служения. И если воспринимать работу и служение должным образом, семья остается мозговым центром для работы и критическим опорным пунктом для служения.

Позвольте мне обобщить все это тремя наблюдениями, а затем мы рассмотрим некоторые последствия.
1. Пол - это хорошо. Он дается Богом и определяется им.
2. Пол - всеобъемлющий. Это часть нашей личности. Поэтому он связан со всем, что мы делаем.
3. Пол, по крайней мере, в книге Бытия, наиболее четко описан в браке. Это означает, что библейское понимание пола, если вы не в браке, потребует дальнейшего обобщения и разъяснения.

Вопросы?

3. Применение для тех, кто в браке

Это то, о чем мы начали говорить на прошлой неделе. Хорошее изложение того, как Бог устроил брак в Бытие 2, заключается в том, что Он ориентирует мужа на задачу, то есть на управление творением в виде защиты и возделывания, на правильное распоряжение тем, что дал ему Бог. И он ориентирует жену на мужа, в качестве его помощника. Все отличия между мужчиной и женщиной в браке проистекают из этой разницы, которую мы видим в Бытие 2.

Итак, как это влияет на мужей и жен в их работе? Позвольте мне показать вам две области, где это проявляется для женатых мужчин и две для замужних женщин.

·  Для женатых мужчин: вы нуждаетесь в жене во всех сферах жизни. Адаму нужна была Ева в качестве помощника для всей работы, которую ему поручил Бог. У вас, как у женатого человека, не должно быть такой сферы в вашей жизни, где вы трудитесь независимо от своей жены, иначе вы наивно полагаете, что можете справиться с поручениями, которые Бог дал вам, без помощи, которую Он считает необходимой. Некоторые из нас считают, что успешный муж полностью изолирует свою семью от своей работы. Но, хотя определённые границы полезны в жизни, полное разделение между работой и семьей прямо противоположно тому, для чего Бог создал брак. Итак, как же это выглядит в жизни? В моей жизни, например, есть несколько путей, как моя жена помогает мне в моих задачах.
1. Она проводит много времени, заботясь о наших детях. Согласно Ефесянам 6, кто отвечает за то, чтобы «воспитывать их в учении и наставлении Господнем?» [подождите ответа]. Правильно: я, папа. И огромный вклад моей жены в их жизнь - часто, пока я вдали от дома, забочусь о нашей пастве, составляет большую часть того, как я подчиняюсь Ефесянам 6.
2. Она меня облагораживает и содействует моему освящению, чтобы я смог принести больше пользы другим.
3. Она дает мне мудрые советы – начиная от нашего дома, заканчивая заботой о нашей церкви.
4. Она отличается от меня. Учиться понимать её и служить ей - это большая часть того, как Бог формирует меня, чтобы я мог понимать и служить другим. Она готова быть тем орудием, которое сглаживает острые края.
5. Она строит отношения. Например, есть десятки людей - соседи, члены церкви, которые готовы строить отношения со мной в основном потому, что я женат на ней. «Она такой замечательный человек! Наверное, он не так уж и плох». Она - мой посол во многих сферах жизни.  

Я мог бы еще долго продолжать. Надеюсь, это дает вам представление о том, как ее труд помогает мне в моей работе.

· Второе следствие: вы несете ответственность в качестве распорядителя всех даров вашей жены. Мысль о том, что мне дана помощница может быть ошибочно понята с эгоистичной точки зрения. «Круто! Бог дал мне помощника, мне теперь не нужно так много работать». Какая нелепая мысль. Как сказал Иисус, кому многое дано, с того многое спросится. Вы когда-нибудь ответите перед Богом за то, как вы управляли всеми дарами, данными вам Богом в лице вашей жены.

· Для замужних женщин: вы являетесь его помощницей во всех ваших делах. Когда мы с моей женой поженились, она была студенткой. Когда мы поженились, она взяла академический отпуск на год, а спустя какое-то время мы приняли решение что ей нужно закончить обучение. Но мы не говорили об этом, как просто об обучении; мы говорили об этом как о «подготовке помощника». Иными словами, мы чувствовали, что учитывая, как Бог устроил нас и те возможности служить Ему, которые мы видели, она могла бы стать более эффективным помощником, имея это образование. Когда она поступила на первую работу, мы говорили об этом с точки зрения того, как это будет помогать призваниям, которые Бог дал мне. Мы даже записали должностную инструкцию для нее, как моего помощника. 
· Дополнительный доход поможет нам быть более щедрыми.
· Давать ей возможность брать «выходной» от наших детей, чтобы она могла быть лучшей мамой.
· Приобретать больше друзей.
· Способность умножать области служения людям вокруг нас.

Ее работа заключается в том, чтобы быть моим помощником.  Её призвания в нашем районе, в нашей церкви, как мамы и т. д. также сводятся к тому, чтобы быть моим помощником. На практике, действует ли она как мой помощник или нет, не меняет радикально того, что она делает. Но это, безусловно, меняет мотив, почему она это делает.

· Вторая область применения для замужних женщин: вы ориентированы на свой дом, в отличие от вашего мужа. Я упоминал ранее, что в браке Бог ориентирует деятельность мужа на выполнение задачи и жену ориентирует на помощь мужу. В Священном Писании эта направленность переносится и в их дом. Другими словами, один из способов помочь мужу - это создать место, которое будет центром нервной системы для работы, семьи, служения и т. д. Вспомните 1 послание Тимофею 5:14, где Павел призывает молодых женщин управлять своим домом. Буквально, чтобы быть «властителем», правителем в их доме. Можно посмотреть на более подробное описание этого в Притчах 31. Она трудится как внутри, так и вне ее дома. Она является производителем, предпринимателем, торговцем, поставщиком, инвестором, фермером. Она щедра, она гостеприимна. Но как притчи оценивают значимость того, что она делает? На основе ее влияния на семью и дом. Ее муж, стих 23, известен у ворот. Ее дети, стих 21, одеты в двойные одежды. Ее собственная одежда, стих 22, - виссон и пурпур. Стих 11: «уверено в ней сердце мужа ее, и он не останется без прибытка». Ее деятельность широка и многообразна, но ее внимание всегда сосредоточено на ее семье. И муж, и жена будут трудиться; это одно из предназначений их брака. Но их цели в работе будут отличаться, потому что в суверенном плане Бога для брака их роли и направленность различаются.  

4. Применение для тех, кто еще не в браке

Судя по тому, что я вижу, большинство из присутствующих не состоит в барке. Как все это относится к вам? Или, если вы в браке, как это относится к тому несемейному человеку, которого вы наставляете? Обычный план Бога для человечества - это вступление в брак. Заметьте, что я сказал обычный. В 1 Коринфянам 7 Павел дает понять, что безбрачная жизнь может быть прекрасным и достойным призванием, даже если это не типично для всех. Поскольку на небесах нет брака, как говорит об этом Иисус, безбрачие, во многих отношениях, является призванием более соответствующим небесам, чем брак. Но большинство из вас в конечном итоге вступят в брак. Поэтому перспектива будущего брака уже сегодня должна повлиять на ваши цели в работе. Возможно, это пойдет в разрез с общепринятыми нормами. Я бы даже сказал, что, поскольку для мужей и жен цели в карьере различны, просто потому что они являются мужьями и женами, так и карьерные стремления несемейных мужчин и женщин различны, потому что они потенциально могут стать мужьями и женами.

Для неженатых мужчин: вы строите карьеру, которая может обеспечивать. Сейчас она должна обеспечивать вас и давать вам возможность быть щедрым. Павел описывает две цели для работы в Ефесянам 4:28. Вероятно, когда-нибудь ваша работа должна будет обеспечивать семью - в идеале, чтобы вы могли прожить только на ваш доход, если вы и ваша жена решите, что вы хотите именно этого, или если обстоятельства принудят вас к этому.

Для незамужних женщин: вы находитесь в более сложной ситуации. Ваша карьера, как и карьера неженатых мужчин, сосредоточена сегодня на том, чтобы обеспечивать себя и проявлять щедрость (снова Ефесянам 4:28). Но если вы выйдете замуж, ваши карьерные цели изменятся в большей степени, чем цели вашего мужа. Он был сосредоточен на обеспечивании до брака, и он будет сосредоточен на этом после брака. Когда вы вступаете в брак, ваши карьерные цели меняются, потому что ваша направленность меняется в сторону помощи мужу. Это означает, что для вас гибкость станет основной целью в планировании карьеры. Вам нужна гибкость, чтобы, в случае замужества, у вас была возможность работать неполный рабочий день или работать на дому. Выбирайте работу, которая даст вам такую возможность. Вам нужна гибкость, чтобы в случае замужества, вы могли бы сменить карьеру или даже перестать вообще работать, а значит вам нужно быть осторожными в отношении крупных кредитов на учебу или карьеры с долгосрочными обязательствами.  

Неженатым мужчинам и незамужним женщинам лучше сосредоточить внимание на приобретении востребованных на рынке навыков, чтобы достичь поставленных целей. Обладание конкурентоспособными навыками поможет вам обеспечивать себя и потенциально свою семью. Обладание конкурентоспособными навыками даст вам необходимые рычаги, чтобы обладать гибкостью, если и когда это будет нужно.

Кажется ли вам, что это по своей природе, несправедливо, что верующие мужчины и женщины строят свои карьеры по-разному? Если оценивать карьеру так, как ее оценивает мир – через деньги, власть и влияние - это покажется несправедливым. Кто-то может сказать: «Я понимаю, почему они так говорят, но меня немного коробит, когда мои друзья в церкви дают мне такие советы по поводу моей учебы только из-за того, что я женщина». Помните: цели Иисуса отличаются от целей этого мира. Независимо мужчина вы или женщина, Его главная цель для вашей работы - это не деньги, власть или влияние: у Него это уже есть. Вы не нужны Ему для этого. Его цель для вашей работы заключается в том, чтобы ваша работа являла Его труд в вас; чтобы она приносила Ему славу. Мы должны помнить об этом, иначе влияние пола на работу всегда будет вызывать проблемы.

Вопросы?

5. Следствия, не зависящие от семейного положения

Но что, если я никогда не вступлю в брак? Должен ли мой пол как-то влиять на мою работу? Непременно. Мы являемся мужчинами или женщинами - не только в браке, но по своей природе. Конечно, трудность возникает, когда мы пытаемся в этом разобраться, так как в Бытие 2 Библия определяет мужественность и женственность только в контексте брака. Но мы можем видеть дальше в Писании, что пол играет значительную роль в вашей жизни, даже если вы никогда не женитесь или не выйдите замуж. В конце концов, несемейные люди в Писании - даже в разных культурах – вели себя в соответствии с их полом.

Мы могли бы более полно определить мужественности и женственности, но на этом занятии давайте придерживаться того, что мы видим в Бытие 2: суть мужественности - это положение защитника и добытчика, проявляющееся в различных сферах отношений мужчины и женщины. Суть женственности - это положение помощницы, соответствующим образом проявляющееся в разных сферах отношений женщины и мужчины.

Теперь, что нам делать с этой идеей пола, когда мы на работе? То, как мы с вами описывали призвание на прошлых занятиях, может быть очень уместным и здесь. Бог призвал вас быть мужчиной или женщиной - просто в силу того, как Он вас создал. И если вы служащий, он призвал вас к работе. Мы сделаем все, что в наших силах, пытаясь свести эти призывы вместе, чтобы они поддерживали друг друга. Чтобы быть более конкретным, позвольте мне дать вам три идеи того, как это может происходить:

1. Будьте самими собой. Каждый из нас будет это проявлять по-своему, но библейская истина, которую мы видим каждый день, состоит в том, что мужчины и женщины разные. Они выглядят по-разному, они ведут себя по-разному. И эта разница является частью Божьего творения. Поэтому избегайте бесполезных стереотипов, ведите себя на работе в соответствии с вашим полом. Я приведу вам пример. Когда я работал в одной компании до того, как стал пастором, моим начальником была женщина, которая до прихода в нашу компанию была президентом и исполнительным директором одной из крупнейших в мире компаний по производству продуктов питания и напитков. С точки зрения карьеры она была феноменально успешной - она ​​привыкла управлять тысячами людей. И она управляла очень уверенно, но при этом очень женственно. В некоторых смыслах ее стиль управления был отчасти материнским - очень заботливым, очень ободряющим. Это было очень эффективно, и я думаю, что отчасти потому, что она не чувствовала необходимости изменять себе как женщине для того, чтобы эффективно управлять. Ее стиль управления отличался от ее коллег-мужчин, и это казалось уместным.

2. В значительной степени это связано с использованием возможности для вашего пола на работе, когда это уместно. Пример. Моя жена - врач. Она возглавляет отделение скорой помощи. Но когда возникала потенциально нестабильная и опасная ситуация, мужчина-подчиненный настаивал на том, чтобы быть там с ней. Он просто стоял там, чтобы убедиться в том, что с ней все в порядке. Замечательно! Она благодарна этому человеку за то, что он вел себя как мужчина. Подвергая себя опасности, чтобы охранять коллегу-женщину. Это щекотливая тема, потому что некоторые люди обижаются, когда другие действуют в соответствии с их полом. Но часто у вас, как у женщин, есть возможность поддерживать руководящую роль других, очень женственным способом. И у вас как мужчин, есть возможность защитить и помочь женщинам вокруг вас. Так и поступайте!

3. Некоторые специальности более требовательны, чем другие. На прошлой неделе мы слышали пример о том, как полезно согласовывать ваши призвания. Допустим, вы учитель английского языка в средней школе. У вас двое подростков дома. В церкви вы преподаете тему по воспитанию детей. В вашем районе есть небольшая группа подростков, которые постоянно зависают у вас дома и смотрят на вас, как на отца. Очень разные призвания - отец, сотрудник, сосед, член церкви. Но вы видите, как каждое отдельное призвание помогает вам быть успешным и в других? Пол - это призвание от Бога, и он может либо поддерживать ваши другие призвания, либо противостоять им. Конечно, это будет проявляться по-разному в жизни разных людей.  Вернёмся к примеру моей жены. В медицинской школе она очень интересовалась травматологией, но все-таки выбрала педиатрию, так как это лучше согласовывалось с ее возможным будущим призванием в качестве жены и матери. Если вы женщина, работающая в сфере руководства и управления, у вас может возникнуть когнитивный диссонанс с ролью помощницы, которую Бог определил для вашего пола. Если вы мужчина, работающий в сфере, ориентированной на помощь, вы можете почувствовать похожее напряжение. Здесь нет жестких правил по двум причинам: (1) некоторые из нас могут с легкостью преодолеть напряженность и конфликт между нашими призваниями и (2) разные люди отражают свою гендерную принадлежность по-разному. Но нам нужно подумать о том, будет ли конкретная работа создавать напряжение в связи с нашим полом, и готовы ли мы к этому. 

6. Заключение

[bookmark: _GoBack]В заключение я хочу пояснить название нашего занятия. Будьте самими собой. Бог сотворил вас мужчиной или женщиной. Несмотря на то, что мужественность и женственность будут выглядеть по-разному для разных людей, существует общее положение мужчин, как защитников и добытчиков, и женщин, как помощниц. Поэтому на работе ищите возможности быть таковыми - в той работе, которую вы выберете и в том, как вы выполняете свою работу.

Вопросы?
13

