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Халкидонский Собор (451)

Последуя Святым отцам, все единодушно поучаем исповедывать одного и того же Сына Господа нашего Иисуса Христа, совершенного в Божестве и совершенного в человечестве, истинно Бога и истинно человека, того же из души разумной и тела, единосущного [homoousios] Отцу по Божеству, и того же единосущного [homoousios] нам по человечеству, во всем подобного нам кроме греха, рожденного прежде веков от Отца по Божеству, а в последние дни ради нас и нашего ради спасения от Марии Девы Богородицы — по человечеству; одного и того же Христа, Сына, Господа, единородного, в двух естествах неслитно, неизменно, нераздельно, неразлучно познаваемого,- так что соединением нисколько не нарушается различие двух естеств, но тем более сохраняется свойство каждого естества и соединяется в одно Лице и одну Ипостась,— не на два лица рассекаемого или разделяемого, но одного и того же Сына и Единородного, Бога Слова, Господа Иисуса Христа, как в древности учили пророки о Нем, и как Сам Господь Иисус Христос научил нас, и как предал нам символ отцев.
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I. ВСТУПЛЕНИЕ – ВОПРОСЫ ВЛАСТИ

1.   Церковь и Государство
2.   Ортодоксия и Ересь

II.  	КОНСТАНТИН И ИМПЕРСКОЕ ХРИСТИАНСТВО

1. «Видение» Константина и победа (312)


2. Миланский Эдикт (313) и терпимость к христианству


III.	АВГУСТИН (354-430)

	1.   Исповедь (~400)






2. Пелигианская ересь












IV.	РАЗНОГЛАСИЯ И СОБОРЫ

            СТАДИЯ 1: Троица (215 – 381)
1. Адопционизм – Иисус усыновлен при крещении как Сын Божий.	


2. Модализм – Один Бог, в разных образах.


3. Арианизм - ‘Было время, когда Сына не существовало.’


Никейский Собор (325)

Никейский Символ веры (325):

Веруем во единого Бога Отца, Вседержителя, Творца всего  видимого и невидимого;
И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, рожденного от Отца, т. е. из сущности Отца, Бога от Бога, Света от Света, Бога истинного от Бога истинного, рожденного, не сотворенного, Отцу единосущного, через Которого все произошло как на небе, так и на земле ради нас человеков и ради нашего спасения низшедшаго, воплотившагося и вочеловечшагося, страдавшего и воскресшаго в третий день, возшедшего на небеса, и грядущаго судить живых и мертвых;
И в Духа Святого.
Говорящих же, что было время, когда не было Сына, что Он не существовал до рождения и произошел из несущаго, или утверждающих, что Сын Божий имеет бытие от иного существа или сущности, или что Он создан, или изменяем, или преложим, таковых предает анафеме кафолическая и апостольская Церковь.





Константинопольский Собор (381)

  Никео-Цареградский символ веры (381):
Верую во единого Бога Отца Вседержителя, Творца неба и земли, всего видимого и невидимого. 
И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, единородного, рождённого от Отца прежде всех веков, Света от Света, Бога истинного от Бога истинного, рождённого, не сотворённого, одного существа со Отцом, через Которого всё сотворено; для нас людей и для нашего спасения сошедшего с небес, принявшего плоть от Духа Святого и Марии Девы и сделавшегося человеком, распятого за нас при Понтии Пилате, страдавшего и погребённого, воскресшего в третий день согласно с Писаниями (пророческими), восшедшего на небеса и сидящего одесную Отца, и снова грядущего со славою судить живых и мёртвых, Царству Его не будет конца.
И в Святого Духа, Господа, дающего жизнь, исходящего от Отца, поклоняемого и прославляемого равночестно с Отцем и Сыном, говорившего чрез пророков. И во единую, Святую, Вселенскую и Апостольскую Церковь. Исповедую единое крещение во оставление грехов. Ожидаю воскресения мёртвых и жизнь будущую. Аминь.


