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История Церкви
Занятие 12: История Баптизма и Мирового миссионерского движения


"И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле.
Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа.”  Матфея 28:18-19

Вступление

Многие из нас знакомы с этим отрывком из Писания и знают, что его еще называют Великим поручением, поручением Иисуса всем верующим быть евангелистами по всему миру и для всех народов. Сегодня мы поговорим о двух идеях, упомянутых в этом стихе. Первая связана с вопросом о крещении. Мы являемся баптистской церковью. Мы не хотим ограничивать себя, поскольку мы прежде всего являемся христианской церковью, мы можем наслаждаться общением с верующими-христианами, которые придерживаются библейского Евангелия, хотя они по-другому могут смотреть на такие вопросы, как крещение и церковное управление. Тем не менее, мы - баптистская церковь, и нам нужно знать нашу конкретную историю. Мы также являемся церковью, которая поддерживает распространение евангельского служения народам и народностям. Поэтому мы также должны знать историю распространения миссий в мире, и мы увидим, что баптисты сыграли значительную роль в ее становлении.
 
Зарождение Баптизма – 4 группы

В зарождении баптистов нет одной единственной отправной точки в истории, мы можем найти по крайней мере четыре разных возможных источника начала баптисткой истории, хотя я верю, что только последние два являются частью нашей подлинной, органической истории.

Мы рассмотрим Истоки - Верования - Потомков этих четырех направлений. Я сделаю обзор этих четырех направлений, но сначала я думаю, уместно будет разобрать отличительные стороны баптизма. Что отличает их от римо-католиков, англикан, пресвитериан, конгрегационалистов и многих других. 

Свобода вероисповедания. Это свобода совести от государства - (только Бог может судить совесть, государство не может судить еретика или атеиста). Эта идея влияет на нашу государственность и на то, что мы являемся конгрегационной автономией. 
Крещение верующих. Истинная церковь состоит из тех, кто покаялся в своих грехах и уверовал во Христа - таким образом, только истинно верующие могут быть крещены и допущены к членству в церкви. 

Анабаптисты (1525)

Происхождение
Говоря о Реформации несколько недель назад, мы не касались радикальных реформаторов. В Цюрихе, где Ульрих Цвингли реформировал церковь, некоторые люди (Конрад Гребель) были разочарованы темпами реформ. Они полагали, что все идет слишком медленно. Они утверждали, что Лютер, Цвингли сотрудничали с должностными лицами / властью. Эти люди хотели полного отделения. В 1525 году многие лидеры этих радикальных групп отвергли практику крещения младенцев. Местные власти осудили их как «Пере-крестителей». Они рассматривали их идеи как еретические (жестокое обращение с детьми) и крамольные (анархия). Реформаторы жестоко преследовали их и даже казнили некоторых из анабаптистов. В течение 1530-х годов было несколько анабаптистских групп и церквей.
 
Верования
Среди анабаптистов существует значительное разнообразие в их богословии и практике. Они отличаются друг от друга и от других реформаторов своими крайностями. Они в основном были пацифистами и не хотели занимать государственные должности. Они ставили под сомнение идею первородного греха, некоторые из них придерживались полупелагианства в своем богословии. Они также были радикальными сторонниками равноправия и не доверяли государственной и церковной власти или какой-либо форме заметной власти в церкви. Это побуждало многих стремиться к религиозному перфекционизму и отделению от окружающего мира. 

Потомки
Их потомками станут те, кого мы называем меннонитами и амишами.

Общие Баптисты (1608)

Происхождение
1607 – под руководством Джона Смита (1565-1612 гг., проповедник прихода в Линкольне) христиане бежали в Амстердам, чтобы скрыться от гонений и создать чистую церковь.
1609 - Смит убедился, что крещение верующего было библейским, а крещение младенцев нет, и после принятия баптистских принципов в Голландии Смит сначала крестился сам, а затем крестил 40 человек, включая Томаса Хельвиса (1550-1616), который позже стал влиятельным баптистом в Лондоне. Первая английская Баптистская церковь была образована в Голландии под руководством Джона Смита. Смит впоследствии был исключён из своей церкви, когда он попытался заставить их стать меннонитами Waterlander (либеральные меннониты) (1610).

Томас Хеллис вместе с небольшой группой уехал обратно в Англию и основал первую баптистскую церковь в Англии, в Спиталфилде в 1612 году [они не соглашались с либеральными меннонитами по вопросу а) законности присяги; б) «небесной плоти» Христа.] Он попал в тюрьму Ньюгейт в 1615 году за свои взгляды; умер в 1616 году. 

Верования
Они относились к так называемым общим баптисты, потому что они придерживались «общего» взгляда на искупление. Они считали, что смерть Христа относится в целом ко всем людям, они свободно принимают или отвергают, могут ее потерять.

Исповедание веры 1610 Смита: «Бог ... предназначил всех людей (никто не осужден) к жизни». И «Нет первородного греха, но все грехи являются действительными и добровольными ... и поэтому младенцы рождаются без греха».

Потомки
В 1650 году существовало 47 церквей общих баптистов, которые образовали общую ассамблею 1564 года. Однако, как и их основатель Смит, они были носителями доктринальной расплывчатости и практически исчезли к 1800 году (хотя некоторые из них стали унитаристами).

Частные Баптисты

Происхождение
Партикулярные (частные) баптисты возникли из сообщества пуритан-сепаратистов, которое сформировал Генри Джейкоб в 1616 году. В 1638 году начали собираться первые английские кальвинистские баптисты. К 1644 году семь отдельных баптистских церквей взаимодействуя между собой выпустили Лондонское исповедание веры, чтобы отличаться от Общих Баптистов и Анабаптистов.
 
Верования
Эти баптисты вышли из английского кальвинистского пуританства и были известны за их позицию по поводу Частного искупления: смерть Христа имела спасительное значение только для тех отдельных душ, которые возрождены Святым Духом (в противовес Общим Баптистам).
 
Потомки
Как общие, так и частные баптисты быстро умножались во время гражданской войны в Англии (1642-1649) и Содружества / Междуцарствия (1650-1660) - степень свободы - 300 баптистских церквей к 1660 году. Некоторые из ранних лидеров частных баптистов: Уильям Киффин (1616-1701) ); Бенджамин Кич (1640-1704); Джон Гилл (1697-1771); Эндрю Фуллер (1754-1815).

[В следующем столетии Эндрю Фуллер стал, пожалуй, величайшим богословом, когда-либо выходивших из рядов английских баптистов. Во времена Фуллера несколько церквей начали признавать то, что некоторые ученые называют «гиперкальвинизмом», отмеченный чрезмерными убеждениями в то, что, поскольку Бог предопределил каждое событие, люди не могли нести ответственность за свой собственный грех, а проповедники не должны провозглашать Евангелие всем желающим, но лишь тем, кого они избирают. В противоположность этим крайностям и недоразумениям Фуллер твердо придерживался полного суверенитета Бога в спасении, призывая христиан сопротивляться греху и проповедовать Евангелие всем - и пусть Бог решает, кто будет спасен. Фуллер способствовал великому пробуждению в Англии в последние годы 18-го века] 

Двое из самых известных Частных баптистов: Джон Буньян и Чарльз Сперджен.

Джон Буньян (1628-1688)

Крещен в 1653 году (24 года), начал проповедовать, в тюрьме с 1660 (Карл II) по 1672 год (отказался прекратить проповедовать) и снова в 1675 году; в тюрьме пишет «Путешествие Пилигрима» (1678 и 1684) - христианская классика - аллегория христианского пути; в тюрьме – «Изобилующая Благодать» - автобиография его духовного пути

Чарльз Сперджен (1834-1892)

Крестился в 1850 году, в 19 стал пастором крупнейшей конгрегации в Лондоне; смена здании по причине роста - скиния митрополитан (1861), вмещающая 5000 сидящих и 1000 стоящих; 1887 - «Даун-грейд» - растущий либерализм в баптистском союзе; проповедовал 3600 проповедей, 49 томов комментариев и чтений на каждый день 

Американский Баптисты

Происхождение
[bookmark: _GoBack]Первая баптистская церковь в Америке была основана в 1639 году Роджером Уильямсом. Роджер Уильямс посещал Кембридж, рукоположен как англиканин, но стал Пуританином - прибыл в Мас-Бей-Кол в 1631 году. Уильямс утверждал, что пуритане не имели права на территорию индейцев; считал, что магистраты не должны обеспечивать соблюдение церковных обязанностей и других духовных обязанностей. Джон Уинтроп приказал изгнать Уильямса в Англию; Уильямс решил уехать в октябре 1635 года; прибыл в залив Наррагансетт в апреле 1636 года, где основал город Провиденс.

Баптисты были малочисленны до первого Великого Пробуждения в 1740-х годах. Итак, становление баптистских церквей (в первую очередь - кальвинисты); Север (Новая Англия: 25 в 1740 году до 312 в 1804 году); В южных колониях (тысячи к 1770-м годам).

Верования
Ранние американские баптисты были как общими, так и частными. В частности, в Филадельфии - 1707 Ассоциация баптистов стала первой структурой баптистских церквей в Америке.

Американские баптисты развили идею, которую озвучивали их английские предки, религиозная свобода (свобода вероисповедания) и свобода совести. Баптисты из всех колоний начали задавать вопросы: 1) целесообразность церковно-государственного истаблишмента; 2) о крещении младенцев.

США не было местом настоящей религиозной свободы (исключение: Пенсильвания и Род-Айленд). Баптисты и другие группы часто испытывали гонения ...со стороны других протестантов! Баптисты лидировали в вопросах пропаганды идеи о том, что церковь является тем, что создано Богом, и Он использует ее в своих целях, главным образом для поклонения его имени и провозглашения его Евангелия. Церковь не является государственным образованием. Государство не имеет власти над ней. На пуританском северо-востоке и на англиканском юге баптисты и другие аутсайдеры регулярно подвергались гонениям. [Овадия Холмс]

Потомки
Исаак Бекус (1724-1806) - уверовал во время 1го великого пробуждения - основал баптистскую церковь; мать арестована за то, что не заплатила государственной конгрегационной церкви; плодовитый писатель, продвигал идею свободы церкви от государства; «налогообложение без представительства» относится к церкви.

Джон Леланд (1754-1841) - Дружил с Джеймсом Мэдисоном и Томасом Джефферсоном. Отстаивал лишение религии официального статуса - Билль о правах; Англиканская церковь Вирджинии; разрешение проповедовать, если не англиканец; баптистские проповедники посажены в тюрьму; толпы нарушают течение богослужений; магистраты закрывают церкви.

Мы кратко рассказали о втором Великом Пробуждении на прошлой неделе - 1795 - 1820-е (30-е годы); демократические призывы (свободный выбор людей); баптисты и методисты присоединились к демократическому призыву; 1812 - 200 000 баптистов в США, в 1850 - более миллиона; пробуждение породило создание организаций, которые поддерживали растущий интерес к миссионерской работе.

Символ веры Баптистов
Теперь давайте внесем ясность по поводу баптистов - некоторые обвинили баптистов в том, что они утверждают, что нет «символа веры, а есть Библия». Символ веры или вероисповедание - это утверждение веры, в нем излагаются доктринальные принципы, которых придерживается человек или группа людей - например, Апостольский Символ веры. Некоторые говорят, что баптисты настолько индивидуалистичны (отвергают авторитет), настолько разрознены, настолько несведущи в истории церкви, настолько равнодушны к доктринам, что они не даже формулируют то, во что они верят. С самого начала баптисты писали утверждения веры, чтобы конкретно изложить, во что они верят, - я хочу кратко пройтись по этим исповеданиям или утверждениям.

Первое Лондонское исповедание веры 1644 года (особенно - 1638) - искреннее, преданное, слегка кальвинистское исповедание (в середине гражданской войны в Англии) - отделяет их от общих баптистов и защищает от обвинений в анабаптизме.

Второе лондонское исповедание веры 1689 года - пересмотр баптистами Вестминстерского исповедания (1646 год - утверждение веры Англиканской церкви) <в 1677 году - Закон о терпимости>; осознанно используют тот же язык, что и Вестминстер, стремятся к единству в вере и определяют различия по некоторым вопросам, таким как крещение, конгрегационное управление.

1833 г. - Нью-Хэмпширское исповедание веры (трёхгодичная конвенция) - наиболее широко используется среди англоговорящих баптистов – Символ веры БЦКХ - 1878 год - мы также согласны с ним - 1925 год - ЮБК приняла и адаптировала его как «Вера и послание баптистов» - пересмотрен в 1963 году, а в 2000 году - семинарии и агентства ЮБК - «полное изложение нашей веры в Библию и то, что мы используем для преподавания, и полезно для того, чтобы культивировать единство между нами и оставаться верным обучению тому, что истинно» - не нужно соглашаться со всем этим, чтобы быть христианином, но согласие обязательно, если вы присоединяетесь к этому конкретному собранию - знак единства.

Библия: «у неё есть автор - Бог, её цель – спасение, и она содержит истину без всяких ошибок»


Движение мировых миссий
Оставшееся время мы посвятим иностранным миссиям. Я не хочу сказать, что баптисты начали иностранные миссии. Мы уже видели множество предыдущих миссий, начиная с монашеских орденов средневековья, до пасторов периода Кальвина, посланных за границу, Джонатана Эдвардса и его колониальных коллег, до Элиотом и Брейнердом, работавших с коренными американцами. Хотя баптисты сыграли особую роль в деле продвижения миссий. Каким образом?
 
Уильям Кэри (1761-1834)
Английский пастор, которого называют «отцом современного миссионерского движения». Он работал в обувной мастерской, читал книги, чтобы изучать языки - голландский, французский, латинский, индоевропейский. В 1792 году он и несколько его друзей организовали Баптистское миссионерское общество (в доме Эндрю Фуллера) для отправки проповедников в отдаленные районы мира - стали образцом для других конфессий - самостоятельная организация

Он отправился вместе с семьей в Индию - прошел серьезные испытания - смерть ребенка/ тяжелая депрессия у жены – сосредоточился на изучении местных языков и культур - с коллегами, перевел Библию на 42 азиатских языка – основал 20 церквей в Индии

Следуя примеру Кэри, другие также начали создавать организации для иностранных миссий. В 1806 году в ответ на евангельскую проповедь 2-го Великого пробуждения группа студентов колледжа Уильямса (МА), которые были конгрегационалистами, попали в грозу, провели молитвенное собрание, и загорелись организацией иностранных миссий. В 1810 году конгрегационалисты в Массачусетсе сформировали Американский совет уполномоченных по иностранным миссиям. Они отправили группу в 1812 году, среди них: Адонирам Джадсон (1788-1850) и Лютер Райс (1783-1836).

Во время путешествия в Индию они убедились в крещении только верующих, они работали в конгрегационной организации, поэтому столкнулись с трудностями. Райс вернулся в США из Индии, и Джадсон продолжил путешествие в Бирму. Райс продолжал продвигать идею создания в 1814 году Генеральной Миссионерской конвенции баптистской деноминации в Соединенных Штатах для иностранных миссий (Трехгодичная конвенция, собиралась каждые 3 года).
 
Джадсон, как и Кэри, пережил серьезные испытания, только уже в Бирме - потерял трех жен, длительные сроки тюремного заключения; Влияние - 7 000 христиан и 100 местных служителей.

Трехгодичная Конвенция была первой национальной организацией баптистов в США. Ее первоочередной заботой были иностранные миссии, но она также выполняла другую работу, включая открытие Колумбийском университета. В первые 20 лет, до 1834 года, направила 100 миссионеров. В 1845 году конвенция была переименована в Американский баптистский миссионерский союз, а в 1930 году она стала обществом американской международной баптистской миссии. Это приводит нас к печальной странице в истории баптистов ...

Южно-Баптистская конвенция
К 1830-м годам усилилось напряжение между северными и южными баптистами по вопросу рабства. В 1840-х годах организации по национальным миссиям начали высказывать серьезные возражения против одобрения кандидатов, владеющих рабами. В ответ баптистские церкви на юге отказались их поддерживать материально.
До этого момента Баптисты в значительной степени были демократичными и стремились к равенству. Многие были участниками движения за отмену рабства. Кроме того, в предвоенный период было много баптистских церквей и лидеров среди чернокожего населения. Почему это случилось? Новое поколение служителей приспособилось к южной культуре, пожеланиям высшего класса. Поэтому они разработали защиту рабства. Это было характерно не только для баптистов, но также, например, для пресвитериан.

Позорное пятно в истории баптистов – в этом они публично раскаялись за свою позицию по рабству - официально осудили все формы расизма 1) осудили исторические акты злодеяний, такие как рабство; 2) покаялись в отношении всех форм расизма в прошлом, 3) попросили прощения у афроамериканцев за свое участие в этих формах расизма.
Это был первый из двух крупных кризисов, которые сформировали ЮБК. Второй - теологический либерализм, с которым столкнулись американские церкви в конце 19-го века, был отмечен отрицанием авторитета и истинности Библии, это будет темой нашего занятия на следующей неделе. Южно-баптистская конвенция стала самой большой протестантской деноминацией в Соединенных Штатах, и это деноминация, с которой БЦКХ в настоящее время находится в дружеском сотрудничестве, отправляя людей в дальние уголки земли, чтобы провозглашать Божье Евангелие людям, которые еще не слышали о нем.

Я хотел бы завершить цитатой из письма, которое Эндрю Фуллер направил Уильяму Кэри ...

«Я мог так же часто жаловаться в ответ. Но давайте лучше молиться друг за друга и укреплять руки друг друга в Господе. Удивительно, что Бог использует таких жалких и ничтожных грешников, как мы с вами.

Одна вещь, однако, становится при этом очевидной: этот труд полностью принадлежит Ему, и, если мы достигнем Царства Божьего, это случится только по милости. Бог явил нам немало чести, используя нас в этой великой работе. Но поскольку честь не принадлежит нам, мы должны вернуть ее.

Кажется, что нам короны не подходят. Поэтому они должны быть брошены к ногам Иисуса». 

–-Андрю Фуллер, цитата из Джеймс Кулросс, Уильяме Кэри (Нью-Йорк: А. К. Армстронг, 1882), 78. Взято из письма Фуллера, написанного Кэри в 1803 году.


Избранные Баптистские цитаты:
«Поэтому это должно ободрять их, когда трудно в настоящем и мучает вина: тех которые не ощущают помощи и не остаются, но каждый день, исходя из мыслей, силой искушения, двигаются все дальше от Бога и от надежды на получение Его милости к их спасению.

Бедное существо, я не буду теперь спрашивать вас, как вы оказались в этом состоянии, или как долго это было вашим состоянием; но я скажу перед вами, и я прошу прислушайтесь ко мне: о, как долга спасающая рука Божья! Вы в пределах досягаемости; вам не нужно меряться с Богом, как это делают некоторые хорошие люди.

Я говорю серьезно, не думайте, что, только потому, что вы не можете достичь Бога своим коротким обрубком, поэтому Он не может достичь вас своей длинной рукой. Присмотритесь еще раз: «У вас рука, как у Бога» (Иов 40:9), рука, подобная Его, по длине и силе?

Это соответствует вас, когда вы не можете понять, что Бог находится в пределах досягаемости вашей руки, а затем верить, что вы в пределах Его досягаемости; потому она длинна, и никто не знает насколько».

–Дж. Буньян, All Loves Excelling: Знание святого о любви Христа (Карлайл, PA: Знамя истины, 1692/1998), 13-14.

«Теперь я увидел во сне, что так они беседовали до самого ужина. Когда все было готово, они сели за стол. 

Хорошее вино и нежное мясо были им угощением. За трапезой они говорили о Том, Кто является Хозяином этой горы, и Кто построил этот дом. 
 
И судя по тому, как они отзывались о Нем, я заключил, что Он - Сильный и Смелый Воин, победивший хозяина державы смерти. Победа далась Ему нелегко, ведь борьба была связана со смертельным риском.  

Услышав это, я стал еще больше любить Его.

Я знаю и верю, - говорил Христианин, - что Он пролил кровь за нас, пролил ее из любви к нам.  

Некоторые из членов большой семьи этого Чертога видели Его и разговаривали с Ним после Его смерти на кресте. И они свидетельствовали, что слышали из собственных Его уст, как нежно Он любит бедных странников. Он отказался от славы и могущества, чтобы стать таким же бедняком, как самый последний бедняк в этом мире.
 
Очевидцы доказывали, что Он не хочет жить в одиночестве на Сионе. Многих бедных пилигримов он сделал князьями, несмотря на то, что от рождения они были нищими.»  

– Джон Буньян, «Путешествие пилигрима в небесную страну, Эд. C.J. Lovik (Wheaton: Crossway, 2009), 80.
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