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					    	           Систематическое богословие
Тематические семинары							 	    Занятие 11	
Конспект
							
БИБЛЕЙСКАЯ ХРИСТОЛОГИЯ – ЛИЧНОСТЬ ХРИСТА (ЧАСТЬ II)

И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца. Иоанна 1:14
МОЛИТВА

I. Введение и обзор
(Иоанн 1, Кол. 1, Фил.2, Евр.1)

На прошлом занятии мы начали рассматривать личность Христа, и мы сосредоточились на Божественной природе Христа, истине о том, что Сын Божий является истинным Богом, вечным и равным Богу Отцу и Богу Духу (Иоанн 1, Кол. 1, Фил. 2, Евр. 1). Сегодня мы обратим наше внимание на человеческую природу Христа. Тот, кто был подлинно Богом, 2000 лет назад, стал плотью и обитал среди нас. Когда мы говорим о Христа как о человеке, мы всегда должны помнить, что Иисус Христос является истинным Богом и истинным человеком в одной личности. Писание учит, что: «Иисус Христос был истинным Богом и истинным человеком в одном лице и будет таким вечно». [footnoteRef:1] [1:  Уэйн Грудем, Систематическое Богословие, 529.] 


Цитата: Сперджен: О, как умалился он! Бесконечный стал младенцем! 


II. Человеческая природа Христа в писании 

· Мы видим, что человеческая природа Христа ясно описана в 1 Иоанна 4: 2-3. Вы увидите это в ваших распечатках...
· 1 Иоанна 4: 2-3 Духа Божия (и духа заблуждения) узнавайте так: всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога; а всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста, о котором вы слышали, что он придет и теперь есть уже в мире.

Если вы посмотрите на ваши распечатки, вы увидите, что мы рассмотрим человеческую природу Иисуса в трех общих категориях. Сначала мы посмотрим на непорочное зачатие, затем на его слабости и ограниченность и, наконец, на его безгрешную человечность.

A. Непорочное зачатие.
(Исаия 7:14, Матфея 1: 18-25, 24-25, Луки 1:35, 3:23)

Когда мы говорим о Христе как о человеке, будет уместно начать с рассмотрения рождения Христа от девы. Писание ясно утверждает, что Иисус был зачат в утробе матери своей Марии чудесным действием Святого Духа и без участия его земного отца.

· Исаия 7:14 “Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил.”
· Матфея 1:18 “Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святаго.”
· Лука 1:35 “Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим.”

Доктринальная важность девственного рождения:

1. Девственное рождение было средством, которое Бог использовал для появления своего Сына (Иоанна 3:16, Галатам 4: 4) в этом мире как человека. Иисус испытал всю полноту человеческой жизни, в том числе и в утробе матери. Но чудотворная природа девственного рождения свидетельствует о том, что он был не только человеком, но и единственным богочеловеком.

2. Девственное рождение также имеет значение для Иисуса в качестве Нового Адама. Это подчеркивает тот факт, что в отличие от всех нас, кто наследует греховную и виновную природу от нашего первого отца Адама, у Иисуса не было земного отца. Он является новым представителем рода человеческого, всех тех, кто будет соединен с ним верой. Девственное рождение имеет большое значение, потому что оно показывает нам, что Иисус не является наследником Адама, как все люди. И это помогает нам понять, почему вина и нравственный упадок, свойственные всем другим людям, не свойственны Христу. Эта идея передана в провозглашении ангела Гавриила Марии в Луки 1:35 – так как Иисус был бы зачат силой Святого Духа, поэтому он будет называться святым.


Б. Иисус испытал слабые стороны и ограниченность человеческой природы

· У Иисуса было земное тело человека
(Лк. 2: 7, 40, 52, 23:46, 24:42, Матфея 4: 2, 11, Иоанна 4: 6, 19:28, 21: 9, 13) 

Тот факт, что Иисус имел человеческое тело, такое же, как и наши человеческие тела, описан во многих местах Писания. 
· Он родился так же, как рождаются все младенцы (Лк. 2: 7).
· Он рос до совершеннолетия так же, как растут другие дети: «Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия была на Нем.» (Луки 2:40).
· Иисус уставал так же, как и мы, потому что мы читаем, что «Иисус, утрудившись от пути, сел у колодезя» в Самарии (Ин. 4: 6).
· Он испытывал жажду и голод, например, когда он был на кресте, он сказал: «жажду» (Иоанна 19:28). После того, как он постился сорок дней в пустыне, мы читаем, что он «взалкал» (Мф 4: 2). 
· Он был порой физически слаб, например, когда во время искушения в пустыне он постился в течение сорока дней (срок за которой физическая сила человека почти полностью исчезает, и может быть нанесён непоправимый физический вред, если продолжать поститься). В то время «Ангелы приступили и служили Ему» (Мф.4: 11), по-видимому, чтобы позаботиться о нем и обеспечивать питание, пока он не восстановит силы, чтобы уйти из пустыни. Когда Иисус был на пути к распятию, солдаты заставили Симона Киринеянина нести его крест (Лк. 23:26), скорее всего, из-за того, что Иисус был настолько слаб после побоев, что у него не было достаточно сил, чтобы нести его самостоятельно.
· Кульминацией ограниченности Иисуса с точки зрения его человеческого тела стала его смерть на кресте (Лк. 23:46). Его человеческое тело больше не имело жизни в нем и перестало функционировать, как это происходит со всеми людьми, когда они умирают.

Иисус также воскрес из мертвых в физическом, человеческом теле, однако это тело было совершенным и больше не знало слабости, болезни или смерти. Он неоднократно демонстрирует своим ученикам, что у него действительно есть реальное физическое тело: он говорит: «Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; это Я Сам; осяжите Меня и рассмотрите; ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня.» (Лк. 24:39). Он показывает им и учит их, что он имеет «плоть и кости» и не просто является «духом» бестелесным. Другим свидетельством этого факта является то, что «они подали Ему часть печеной рыбы и сотового меда. И, взяв, ел пред ними.» (Луки 24:42, ст. 30, Иоанна 20:17, 20, 27, 21: 9, 13 ).
В этом же человеческом теле (хотя воскресшее тело было совершенным) Иисус вознесся на небеса. Он сказал прежде, чем уйти: «и опять оставляю мир и иду к Отцу.» (Иоанна 16:28, 17:11). То, каким образом Иисус вознесся на небеса, показывает непрерывность между его существованием в физическом теле здесь на земле и его существованием в этом теле на небесах. Всего несколько стихов после того, как Иисус сказал им: «ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня.» (Лк. 24:39), мы читаем в Евангелии от Луки, что Иисус «вывел их вон [из города] до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их. И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо.» (Луки 24: 50-51). Точно так же мы читаем об этом в Деяниях: «Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их.» (Деян. 1: 9).
Все эти стихи, собранные вместе, показывают, что человеческое тело Иисуса было подобно нашему во всех отношениях до его воскресения, и после его воскресения это было человеческое тело с «плотью и костями», но ставшее совершенным, как те тела, которые мы получим, когда Христос вернется, и мы воскреснем из мертвых. Иисус продолжает существовать в этом человеческом теле на небесах, поскольку Его восхождение было предназначено для научения.

[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ, ЕСЛИ ЕСТЬ ВОПРОСЫ]

· У Иисуса был человеческий разум
(Луки 2:52, Евреям 5: 8, Марка 13:32) 

Тот факт, что Иисус «преуспевал в премудрости» (Луки 2:52), говорит, что он прошел процесс обучения так же, как все остальные дети, - он научился, как есть, как разговаривать, читать и писать, и как быть послушным родителям (см. Евреям 5: 8). Этот обычный процесс обучения был частью подлинности человеческой природы Христа.
Мы также видим, что Иисус имел человеческий разум, подобный нашему, когда он говорит о том дне, когда он вернется на землю: «О дне же том, или часе, никто не знает, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец.» (Марка 13:32).


· Иисус имел человеческую душу и человеческие эмоции
(Иоанна 12:21, 27, 11:35, Евреям 5: 7, Мф.10: 10)

Мы видим несколько признаков того, что у Иисуса была человеческая душа (или дух). Перед самым распятием Иисус сказал: «Душа Моя теперь возмутилась» (Иоанна 12:27). Иоанн пишет чуть позже: «Сказав это, Иисус возмутился духом» (Иоанна 13:21). В обоих стихах слово беспокойство представляет собой греческий термин tarasso - слово, которое часто используется людьми, когда они тревожится или поражены внезапной опасностью.
Более того, перед распятием Иисуса, когда он осознал какие страдания его ожидают, он сказал: «душа Моя скорбит смертельно» (Мф. 26:38). Настолько велика была печаль, которую он ощущал, что казалось, что если она еще немного усилится, то это лишит его жизни.
Иисус обладал полным спектром человеческих эмоций.
 
· Он «удивился» вере сотника (Матф.8: 10). Он плакал от печали из-за смерти Лазаря (Иоанна 11:35).
· И он молился с сердцем, полным эмоций, потому что «Он, во дни плоти Своей, с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти; и услышан был за [Свое] благоговение» (Евреям 5: 7).
· Более того, автор книги говорит нам: «хотя Он и Сын, однако страданиями навык послушанию, и, совершившись, сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного» (Евреям 5: 8-9). Но если Иисус никогда не согрешил, как он мог научиться послушанию? Видимо, когда Иисус рос, он, как и все другие земные дети, мог брать на себя все большую ответственность. Чем старше он становился, тем больше требований его отец и мать могли возлагать на него с точки зрения послушания, и тем труднее становились задачи, которые его небесный Отец  поручал ему по силе его человеческой природы. С каждым новым сложным заданием, даже когда оно затрагивало страдания (как сказано в Евреям 5: 8), человеческие нравственные способности Иисуса, его способность подчиняться в более трудных условиях возрастали. Можно сказать, что его «нравственный стержень» укреплялся благодаря более сложным задачам. Но во всем этом он ни разу не согрешил.

Полное отсутствие греха в жизни Иисуса тем более поразительно, когда мы видим сильные искушения и соблазны, с которыми он столкнулся не только в пустыне, но и на протяжении всей своей жизни. Автор послания к Евреям утверждает, что Иисус «подобно [нам], искушен во всем, кроме греха.» (Евр.4: 15). Тот факт, что он столкнулся с искушением, означает, что у него была подлинная человеческая природа, которая могла быть искушена, потому что Писание ясно говорит нам, что «Бог не искушается злом» (Иакова 1:13).

· Иисуса воспринимали как человека
(Матфея 13: 53-58)

· Матфея 13:53–58 “И, когда окончил Иисус притчи сии, пошел оттуда. И, придя в отечество Свое, учил их в синагоге их, так что они изумлялись и говорили: откуда у Него такая премудрость и силы? не плотников ли Он сын? не Его ли Мать называется Мария, и братья Его Иаков и Иосий, и Симон, и Иуда? и сестры Его не все ли между нами? откуда же у Него все это? И соблазнялись о Нем. Иисус же сказал им: не бывает пророк без чести, разве только в отечестве своем и в доме своем. И не совершил там многих чудес по неверию их.”

В. Иисус был подлинным человеком, и при этом безгрешным
(2 Коринфянам 5:21, Евр.4: 15-16, 1 Петра 1:19, Деяния 2:27, 3:14, 4:30, 7:52, 13:35)

· 2 Коринфянам 5:21 Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом.

· Евреям 4:14–16 Итак, имея Первосвященника великого, прошедшего небеса, Иисуса Сына Божия, будем твердо держаться исповедания [нашего]. Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно [нам], искушен во всем, кроме греха. Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи.

В Писании ясно указывается на то, что Иисус Христос жил безгрешной жизнью…

[СДЕЛАЙТЕ ПАУЗУ, ЕСЛИ ЕСТЬ ВОПРОСЫ]


Применение: Поклоняйтесь Иисусу Христу как Богочеловеку!

· Афанасий (373 г. н.э.): «И вообще, заслуги Спасителя, совершенные через вочеловечение Его, столь велики и многочисленны, что пожелать изобразить их — значило бы уподобиться человеку, который устремил взор на морскую пучину и хочет перечесть ее волны. Потому что все они равно удивительны, и куда бы ни обратил кто взор, повсюду его в изумление приводить Божество Слова.”[footnoteRef:2] [2:  Афанасий, О Воплощении 8. 54. (Крествуд, Нью-Йорк: Пресса Свято-Владимирской семинарии, 373/1993), .] 


Почему была необходима полнота вочеловечивания Иисуса? Чтобы мы могли:

· Поклоняться Иисусу Христу, Второму Адаму (Римлянам 5: 18-19; 1 Кор. 15:45)

Иисус был нашим представителем и повиновался вместо нас, там, где Адам ослушался.

· Поклоняться Иисусу Христу, нашей заместительной жертве (Евр.2: 14-17)

Если бы Иисус не был человеком, он не мог бы умереть на нашем месте и оплатить наш долг

· Поклоняться Иисусу Христу, посреднику между Богом и людьми (1 Тим. 2: 5)
Поскольку мы были отделены от Бога грехом, нам нужно было, чтобы кто-то встал между Богом и нами и вернул нас к нему. Нам нужен был посредник, который мог бы представлять нас перед Богом, и кто мог бы стать представителем Бога для нас. Только один человек смог выполнил это требование.


· Поклоняйтесь Иисусу Христу, нашему совершенному примеру (Фил. 2: 5-11; 1 Пет. 2:21; Евр.12: 2)

Иисус должен был стать таким же человеком, как мы, чтобы показать нам пример и образец. Ученики являются последователями Христа. Наша цель должна состоять в том, чтобы быть как Христос в нашей жизни, вплоть до смерти, и умереть с неизменным повиновением Богу, с полным доверием к нему, с любовью и прощением к другим. 

· Поклоняться Иисусу Христу, нашему сострадающему первосвященнику (Евр.2: 18, 4: 15-16)

Если бы Иисус не был человеком, он не смог бы узнать на опыте, что мы переживаем в наших искушениях и проблемах в этой жизни. Но поскольку он жил как человек, он может полностью сочувствовать нам в наших ситуациях.

· Поклоняться Иисусу Христу, первенцу из мертвых (Кол. 1:18; 1 Кор. 15:49)

Иисус должен был быть воспитан как человек, чтобы быть «первенцем из мертвых» (Кол. 1:18), образцом для тех тел, которые мы обретем позже. Теперь у нас есть физическое тело, подобное Адамову, но потом у нас будет такое тело, как у Христа: “И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного.” (1 Кор. 15:49). 

· Поклоняться Иисусу Христу, Богочеловеку навечно (Лк. 24: 39, Деяния 1:11, Откр.1: 13-17)

Иисус не стал человеком на время, его божественная природа была навсегда объединена с его человеческой природой, и он остается навечно не только вечным Сыном Божьим, второй личностью Троицы, но и Иисусом, человеком, который родился от Марии, и Христом, Мессией и Спасителем Своего народа. Иисус останется истинным Богом и истинным человеком, но одной личностью, навсегда.







Дополнительная информация - в основном для личного изучения и подготовки преподавателя

3. Сочетание конкретных библейских текстов о Божестве Христа и Его человеческой природе.
Когда мы рассматриваем Новый Завет, как мы это делали выше в разделах о человечестве и божественности Иисуса, есть несколько отрывков, которые на первый взгляд трудно совместить (Как Иисус мог быть всемогущим и в то же время слабым? Как он мог покинуть мир и в то же время быть вездесущим? Как он мог чему-то учиться, и в то же время быть всеведущим?). Поскольку церкви трудно было разобраться в этих учениях, она, наконец, пришла к халкидонскому догмату, в котором говорилось о двух разных природах Христа, которые сохраняют свои собственные свойства, но пребывают вместе в одной личности. Это отличие, которое помогает нам в понимании библейских отрывков, упомянутых ранее, также, по-видимому, было вызвано этими отрывками.

a. Одна природа действует так, как другая природа не может: евангелические богословы предыдущих поколений не сомневались в том когда различали действия человеческой природы Христа, а не его божественной природы или его божественной природы, но не его человеческой природы. Кажется, нам также нужно это сделать, если мы готовы согласиться с халкидонским догматом в том, что «различие Его природ никогда не исчезает». Но лишь немногие из современных богословов были готовы проводить такие различия, возможно, из-за нерешительности утверждать то, что мы не способны понять.

· Иисус вернулся на небеса и присутствует с нами: когда мы говорим о человеческой природе Иисуса, мы можем сказать, что он вознесся на небо и больше не находится в мире (Иоанна 16:28, 17:11, Деяния 1: 9-11). Но в отношении его божественной природы мы можем сказать, что Иисус присутствует повсюду: «где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них.» (Мф 18:20); «Я с вами во все дни, до скончания века» (Мф. 28:20); «кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придем к нему и обитель у него сотворим.» (Ин. 14:23). Поэтому мы можем сказать, что оба утверждения верны в отношении личности Христа - он вернулся на небеса, и он также присутствует среди нас.

· Иисус был временным и вечным: Точно так же мы можем сказать, что Иисусу было около тридцати лет (Лк. 3:23), если мы говорим о его человеческой природе, но мы можем сказать, что он вечно существовал (Иоан. 1: 1). -2; 8:58), если мы говорим о его божественной природе.

· Иисус был слабым и всемогущим: по своей человеческой природе Иисус был слабым и уставал (Мф.4: 2, 8:24, Марка 15:21, Иоанна 4: 6), но по своей божественной природе он был всемогущим ( Матф.8: 26-27, Кол. 1:17, Евр.1: 3). Особенно поражает сцена в Галилейском море, где Иисус спал на корме лодки, по-видимому, потому, что он устал (Мф. 8:24). Но он проснулся и успокоил ветер и море своим словом (Мф. 8: 26-27)! Уставший, но всемогущий! Здесь слабая человеческая природа Иисуса полностью скрывала его всемогущество до тех пор, пока это всемогущество не прорвалось через суверенное слово от Господа неба и земли.

Если кто-то спросит о том, «держал ли Иисус все словом силы Своей» (см. Евр.1: 3) и держалось ли все во вселенной Им (см. Кол. 1:17) в то время, когда он спал в лодке, то ответом также будет «да», поскольку эти действия всегда были и всегда будут особой ответственностью второй личности Троицы, вечного Сына Божьего. Те, кто находят учение о воплощении «непостижимым», иногда спрашивают, держал ли Иисус вселенную своей силой, будучи ребенком в яслях в Вифлееме. На этот вопрос ответ также должен быть «да»: Иисус был не просто потенциально Богом или тем, в ком Бог уникально работал, но был поистине и полностью Богом со всеми атрибутами Бога. Он был «Спасителем, Который есть Христос Господь» (Лк. 2:11). Те, кто отвергают это как невозможное, просто имеют другое определение того, что «возможно», чем то, которое показано Богом в Писании. Сказать, что мы не можем понять - это значит смириться. Но сказать, что это невозможно, больше похоже на интеллектуальное высокомерие.

· Иисус умер и не умер. Подобным же образом мы можем видеть, что по своей человеческой природе Иисус умер (Луки 23:46, 1 Кор. 15: 3). Но в отношении своей божественной природы он не умер, но смог воскреснуть из мертвых (Иоан. 2:19, 10: 17-18, Евр.7: 16). Но здесь мы должны быть осторожны: правда, что, когда Иисус умер, его физическое тело умерло, и его человеческая душа (или дух) была отделена от его тела и перешла в присутствие Бога Отца на небесах (Лк. 23:43, 46). Таким образом, он испытал смерть, подобную той, которую мы, как верующие, испытаем, если мы умрем до того, как Христос вернется. Неверно было бы говорить, что божественная природа Иисуса умерла или могла умереть, если «смерть» означает прекращение деятельности, прекращение сознания или умаление власти. Тем не менее, благодаря единству с человеческой природой Иисуса, его божественная природа в какой-то степени вкусила, что значит испытать смерть. Личность Христа испытала смерть. Более того, трудно понять, как только человеческая природа Иисуса могла бы вынести гнев Божий за грехи миллионов людей. Похоже, что Божественная природа Иисуса каким-то образом участвовала в гневе против греха (хотя Писание нигде прямо не подтверждает это). Поэтому, несмотря на то, что божественная природа Иисуса фактически не умерла, Иисус испытал смерть как человек в целом, и его человеческая и божественная природа каким-то образом разделяли этот опыт. Помимо этого, Писание не дает нам возможности утверждать большее.

· Иисус был искушаем и не искушаем: Различие между человеческой и божественной природой Иисуса также помогает нам понять искушения Иисуса. Что касается его человеческой природы, он, конечно, был искушаем во всех отношениях, как мы, кроме греха (Евр.4: 15). Однако в отношении его божественной природы он не был искушен, потому что Бог не может быть искушен злом (Иакова 1:13). 


Здесь необходимо отметить, что у Иисуса были две различные воли, человеческая воля и божественная воля, и что эти воли принадлежат двум различным природам Христа, а не личности. Это различие помогает нам понять, как Иисус мог научиться чему-то и при этом знать все. С одной стороны, в отношении его человеческой природы у него было ограниченное знание (Марка 13:32, Луки 2:52). С другой стороны, Иисус знал все (Иоан. 2:25, 16:30, 21:17). Это становится понятным только в том случае, если Иисус учился чему-то и имел ограниченные знания в отношении своей человеческой природы, но всегда был всезнающим в отношении его божественной природы, и поэтому он мог в любое время «вспомнить» любую информацию, необходимую для его служения. Таким образом, мы можем понять заявление Иисуса о времени его возвращения: «О дне же том, или часе, никто не знает, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец.» (Марка 13:32). Это незнание времени своего возвращения было истинным только для человеческой природы и человеческого сознания Иисуса, поскольку в его божественной природе он был, безусловно, всезнающим и, конечно же, знал время, когда он вернется на Землю.
б. Независимо какая их двух природ действовала, это было действие личности Христа: 

В предыдущем разделе мы упоминали действие той или иной природы в личности Христа. Теперь мы должны заключить, что все, что истинно для человеческой или божественной природы, истинно для личности Христа. Таким образом, Иисус может сказать: «прежде нежели был Авраам, Я есмь» (Ин. 8:58). Он не говорит: «прежде нежели был Авраам, моя божественная природа уже существовала», потому что он волен говорить о том, что было сделано только его божественной природой или только его человеческой природой, как о том, что сделал Он.
Таким образом, «Христос умер за наши грехи» (1 Кор. 15: 3). Хотя на самом деле только его человеческое тело прекратило жить и прекратило функционировать, тем не менее Христос был человеком, который умер за наши грехи. Это просто средство подтверждения того, что все, что можно сказать об одной или другой природе, можно сказать о личности Христа.
Поэтому Иисус верно утверждает: «оставляю мир» (Иоанна 16:28), или «Я уже не в мире» (Иоанна 17:11), но в то же время сказать: «Я с вами во все дни» (Мф. 28:20). Все, что делается одной или другой природой, совершается личностью Христа.


в. Обращения, которые говорят нам об одной природе, могут быть применены к Личности даже тогда, когда действие совершается другой природой: авторы Нового Завета иногда используют титулы или обращения, которые говорят нам о человеческой или о божественной природе, ссылаясь на личность Христа, хотя упомянутое действие может быть произведено другой природой, нежели той, о которой мы могли бы думать исходя из этого обращения. Например, Павел говорит, что, если бы властители этого мира поняли мудрость Бога, «они не распяли бы Господа славы» (1Кор.2: 8). Итак, когда мы видим фразу «Господь славы», она напоминает нам о божественной природе Иисуса. Но Павел использует этот титул (возможно, намеренно чтобы показать ужасное злодеяние распятия), чтобы сказать, что Иисус был «распят». Несмотря на то, что божественная природа Иисуса не была распята, это касалось Иисуса как человека, который был распят, и Павел говорит именно об этом, хотя он использует титул «Господь славы».
Точно так же, когда Елисавета называет Марию «матерью Господа моего» (Лк. 1:43), обращение «моего Господа» напоминает нам о божественной природе Христа. Но Мария, конечно же, не является матерью божественной природы Иисуса, ведь она всегда существовала. Мария - мать человеческой природы Христа. Тем не менее, Елисавета может назвать ее «матерью Господа моего», потому что она использует титул «Господь», чтобы указать на личность Христа. Подобное выражение встречается в Луки 2:11: «ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь».
Таким образом, мы можем понять Марка 13:32, где Иисус говорит, что никто не знает времени его возвращения: «никто не знает, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец». Хотя термин «Сын» конкретно напоминает нам о небесном, вечном сыновстве Иисуса у Бога-Отца, он используется здесь не для того, чтобы говорить конкретно о его божественной природе, а говорить вообще о нем как о личности и утверждать то, что на самом деле относится только к его человеческой природе. В каком-то смысле (то есть в отношении его человеческой природы) Иисус действительно не знал времени, когда он вернется.

г. Краткое обобщение: Иногда при изучении систематического богословия для подведения итогов воплощения использовалось следующее предложение: «Оставаясь тем, кем он был, он стал тем, кем он не был». Иными словами, хотя Иисус продолжал «оставаться» тем, кем он был (то есть подлинно Богом), он также стал тем, кем он ранее не был (то есть подлинно человеком). Иисус не отказался от своей божественности, когда стал человеком, но он принял на себя человеческую природу, которую он прежде не имел.

д. «Сообщаемые» атрибуты: когда мы определились с тем, что Иисус был подлинно человеком и подлинно Богом, и что его человеческая природа оставалась истинно человеческой, и его божественная природа оставалась истинно божественной, мы, тем не менее, можем задаться вопросом, есть ли какие-то качества или способности, которые были даны (или «сообщены») от одной природы к другой. Видимо, что так и произошло.

(1) От Божественной Природы к Человеческой Природе
Хотя человеческая природа Иисуса не изменила ее сущностного характера, из-за того, что она была объединена с божественной природой в одной личности Христа, человеческая природа Иисуса приобрела (а) достойность поклонения и (б) неспособность к греху (ни одно из них не было свойствами или атрибутами людей).
(2) От Человеческой Природы к Божественной Природе
Человеческая природа Иисуса дала ему (а) способность испытывать страдания и смерть; (б) способность понимать опытным путём то, что мы переживаем; и (c) способность быть нашей заместительной жертвой, которую Иисус, оставаясь только Богом, не смог бы совершить.
.
4. Мог ли Иисус Согрешить? 
Иногда возникает вопрос: «Возможно ли было для Христа согрешить?» Некоторые люди оспаривают безупречность Христа, где слово «безупречность» означает «неспособность грешить». Другие возражают, что если Иисус не мог грешить, то его искушения не могли быть реальными, ибо как искушение может быть реальным, если человек, которого искушают все равно не может согрешить?
Чтобы ответить на этот вопрос, мы должны провести различие между тем, о чем ясно говорит Писание, с одной стороны, и, с другой стороны тем, что больше похоже на возможный вывод с нашей стороны. (1) Писание ясно подтверждает, что Христос никогда не грешил (см. Выше). В этом не должно быть никаких сомнений. (2) Оно также ясно подтверждает, что Иисус был искушаем и что это были реальные искушения (Лк. 4: 2). Если мы верим в Писание, тогда мы должны настаивать на том, что Христос «подобно [нам], искушен во всем, кроме греха.» (Евр.4: 15). Если наши размышления на эту тему (мог ли согрешить Христос), приводят нас к мысли, что он не был по-настоящему искушаем, это значит, что мы пришли к неверному выводу, который противоречит ясным утверждениям Писания.
(3) Мы также должны согласиться с Писанием, что «Бог не искушается злом» (Иакова 1:13). В каждом искушении, с которым он столкнулся, он противостоял до конца и восторжествовал над ним. Искушения были реальными, но он не поддавался им. Фактически, они были самыми настоящими, потому что он не поддался им.
Что тогда мы скажем о том, что «Бог не искушается злом» (Иакова 1:13)? Вероятно, это один из тех моментов, которые мы должны считать правдивыми по отношению к божественной природе Иисуса, но не к его человеческой природе. Его божественная природа не может быть искушена злом, но его человеческая природа может быть искушаема и явно была искушаема. Как эти две природы соединялись в одном человеке, который столкнулся с соблазнами, Писание детально не разъясняет нам. Но разграничение между тем, что истинно для одной природы и тем, что истинно для другой природы, является примером ряда подобных утверждений, которые мы можем сделать из Писания. (подробнее об этом различии см. Ниже, когда мы будем обсуждать, как Иисус мог быть Богом и человеком в одном лице). 


«Но главная трудность - совсем не в этом. Она кроется не в учении об искуплении, данном в Страстную пятницу, не в пасхальном учении о воскресении, но в рождественском учении о воплощении. Самое поразительное – это христианское утверждение, что Иисус из Назарета был Богом, который стал человеком; что вторая Личность Троицы стала «вторым человеком» (1Кор.15:47), определившим судьбу всех людей, вторым главным представителем человечества; что Он принял человеческое естество, не потеряв при этом Божьего естества; и значит, Иисус из Назарета был воистину и полностью Богом так же, как и человеком. Перед нами две тайны в одном: существование нескольких Личностей в едином Боге и союз Бога и человечества в Иисусе. Именно здесь, в событиях Рождества, и кроются самые фундаментальные и неисследимые глубины христианского откровения: «Слово стало плотью» (Ин.1:14); Бог стал человеком; Бог-Сын стал евреем; Всевышний появился на земле беспомощным младенцем, который только и мог лежать и таращить глазенки, морщиться и пищать, которого нужно было кормить и менять ему пеленки, а потом и учить говорить, как всякого другого малыша. И в этом не было никакого обмана или иллюзии: младенчество Сына Божьего было реальностью. Чем больше об этом думаешь, тем больше поражаешься. Никакая литература не смогла придумать ничего более фантастического, чем истина воплощения.
[bookmark: _GoBack]Вот это и есть настоящий камень преткновения. Именно на этом всегда претыкались иудаисты, мусульмане, унитарии, свидетели Иеговы и многие другие, говорящие о вышеупомянутых препятствиях (о непорочном зачатии, чудесах, искуплении и воскресении). Именно из-за неверия в воплощение обычно возникают трудности с принятием других мест Евангелия. Но как только воплощение осознается как реальность, все другие трудности исчезают.” –Джеймс Пакер, Познание Бога (издательство «Мирт»).
