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Систематическое богословие. Занятие 12

БИБЛЕЙСКАЯ ХРИСТИЛОГИЯ – ТРУД ХРИСТА (ЧАСТЬ I)

МОЛИТВА

I.  Вступление и обзор

Почему Иисус из Назарета был казнен на римском кресте? Этот вопрос, больше, чем любой другой, обращается к сути христианства. Некоторые выдвигают точку зрения, что традиционный христианский взгляд на крест представляет из себя «божественное насилие над детьми» - как Бог-Отец мог спланировать мучительную смерть своего Сына? [footnoteRef:1] Другие, как наши друзья мусульмане, заявляют, что Иисус в реальности не умер. Это лишь выглядело как распятие. [footnoteRef:2]  Другие изображают Иисуса в образе трагического героя, который встал на пути несправедливой мировой системы, но был в конечном счете повержен, когда колесо истории повернулось против него. Его смерть была прискорбной и ненужной. Напротив, в Библии смерть Христа и вся его искупительная работа в целом изображены как самое значительное, ценное и глубокое историческое событие. Подвиг Христа, в самом буквальном смысле – это наша единственная надежда. [1:  См. Цитату Стив Чалке здесь: http://www.desiringgod.org/articles/defending-my-fathers-wrath   ]  [2:  Коран, Сура 4: 157: «и сказали: «Воистину, мы убили Мессию Ису (Иисуса), сына Марьям (Марии), посланника Аллаха». Однако они не убили его и не распяли, а это только показалось им. Те, которые препираются по этому поводу, пребывают в сомнении и ничего не ведают об этом, а лишь следуют предположениям. Они действительно не убивали его (или не убивали его с уверенностью)».] 


Здесь мы подходим к кульминации христианского богословия. Мы рассмотрели, кто такой Бог, его триединую природу и безупречный характер. Мы рассмотрели, как он сотворил мир для своей славы и сделал человечество вершиной своего творения, чтобы человек мог быть представителем Его правления. Мы видели, как Бог управляет и руководит всей историей своей суверенной рукой, и как человечество добровольно противостало Божьему царствованию. Мы видели, как Бог, богатый милостью, послал Сына Своего. Иисус Христос является единой личностью и всегда будет таковой, в которой есть две природы. Он истинный Бог - пришел, чтобы явить нам Бога и исполнить план Отца. Он истинный человек, отождествляющий себя с нами в нашей слабости, искушённый во всём кроме греха. Для чего Он пришел? Вы видите это в верхней части своих распечаток: «Христос Иисус пришел в мир спасти грешников» (1 Тим. 1:15).

Поэтому сегодня и на следующем занятии мы будем изучать труд Христа. Почему? Во-первых, потому что очень важно понять эту тему правильно. Если мы неправильно понимаем, что Иисус сделал, мы рискуем упустить смысл спасения, которое он приобрел для нас, и ввести в заблуждение других по поводу самой важной вести в истории. Во-вторых, мы изучаем это, потому что Христос достоин поклонения и чести за то, что он совершил. Ничто не волнует наши сердца так, как воспоминание о цене, которую он заплатил за нас. Все богословие практично, но особенно работа Христа. Какими бы ни были ваши трудности, искушения и боль - жертвенное страдание Иисуса и его победоносное воскресение дает нам несокрушимую уверенность и надежду.

Принимая все это во внимание, давайте начнем 

II. Общий обзор труда Христа 

Труд Христа можно обобщить, разделив его на три сферы Его деятельности. Он наш пророк, священник и царь.[footnoteRef:3]  [3:  Иногда эти роли пересекаются - например, Моисей, который происходит из священнической линии и заступился за людей перед Богом, был пророком (Второзаконие 18). Или Давид, который был царём, но также танцевал перед Божьим присутствием в священнической одежде. Все это было намеками на Того, кто справился с этими ролями в совершенстве.] 


· Иисус - это наивысшее откровение Бога, Пророк, который говорил Божье Слово и который сам был Словом, ставшим плотью. Мы узнаем Бога через Христа. Евреям 1: 1-2: «Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне».
· Иисус также является наивысшим первосвященником, который воплощает новый завет между Богом и его народом. Мы примирились с Богом во Христе и через Христа. Евреям 7:26: «Таков и должен быть у нас Первосвященник: святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников и превознесенный выше небес». 
· Иисус - великий Царь Вселенной, который правит с правосудием и миром. Мы являемся гражданами Царства Божьего через Христа. Он установил свое царство во время своего первого пришествия, и закрепит это царство в конце времен: Откровение 19:11, 16: «И увидел я отверстое небо, и вот конь белый, и сидящий на нем называется Верный и Истинный, Который праведно судит и воинствует. На одежде и на бедре Его написано имя: "Царь царей и Господь господствующих».

Итак, мы должны восхвалять Иисуса, потому что он наш пророк, священник и царь. Нам не нужно другого. Нам достаточно его откровения, его жертвы и его правления.

[bookmark: _GoBack]Еще один способ как можно обобщить то, что сделал Христос - это рассмотреть Иисуса в его унижении и вознесении. Мы видим это в классическом отрывке, таком как Фил 2: 7-11. Иисус "уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной». В этом его уничижение - его воплощение, совершенная жизнь и жертвенная смерть. Затем Павел продолжает: «Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени». В этом его возвышение - его воскресение, вознесение, восхождение на престол и его возвращение. Герман Бавинк писал: «Весь Новый Завет учит об униженном и возвышенном Христе как центре Евангелия». [footnoteRef:4] [4:  Герман Бавинк, реформатская догматика: грех и спасение во Христе, т. 3 (Grand Rapids, MI: Baker, 2006), 418..] 


III. Состояние унижения

Давайте посмотрим на первую половину этой пары - труд Иисуса Христа, совершенный им в состоянии унижения.

Во-первых, мы должны начать с А. Воплощения Христа. Для чего Сын Божий принял человеческую плоть? Для нас и нашего спасения. Мы говорили об этом на прошлом занятии, когда обсуждали человеческую природу Христа, поэтому я не буду повторять то, о чем мы тогда говорили. Достаточно наслаждаться величаем этой тайны. Сын Божий родился как младенец, чтобы стать нашим Новым Адамом. Тот, кто был Безграничным, уставал и спал; Тот, кто был всемогущим ощутил нашу слабость; Тот, кто был вездесущим обитал в человеческом теле. Он полностью разделял нашу человечность, чтобы служить в качестве нашего представителя и священника-посредника перед Богом-Отцом. Евреям 2: 14-17: “А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола, и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству. Ибо не Ангелов восприемлет Он, но восприемлет семя Авраамово. Посему Он должен был во всем уподобиться братиям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа.”

Но Иисус не только принял на себя человеческую природу; Б, он прожил безгрешную жизнь. Это также называется активным послушанием Христа. Первый Адам не был послушен. Но Иисус, Новый Адам, полностью подчинился своему Отцу. Израиль нарушил закон Бога, но Иисус пришел, чтобы исполнить закон (Мф. 5:17). Он пришел как новый Израиль. Это важный момент, потому что мы шли по пути непослушного Израиля. Иисус - тот, кто, используя цитату из Матфея 3:15, пришел, чтобы «исполнить всякую правду». Через веру в него нам вменяется его праведность.

Активное послушание Христа должно стать утешением для нас. Он знал, что такое действие искушения и очарование греха. Он не отчитывает нас, когда мы подвергаемся искушению, как тренер, который рявкает на свою команду: «Не будьте тряпками!» Он нежно и мягко утешает нас и приглашает нас обрести помощь в нем. Он с радостью принимает нас, когда мы признаем нашу полную зависимость от него. Евреям 4: 15-16: “Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно [нам], искушен во всем, кроме греха. 16 Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи.”

ЕСТЬ ВОПРОСЫ?

Какими бы удивительными не были воплощение Христа и Его безгрешная жизнь, это еще не достигало цели. Посмотрите в ваших распечатках пункт В. Смерть Христа. В Марка 8, как только Петр исповедует, что Иисус есть Христос, Иисус говорит: «Сыну Человеческому много должно пострадать, быть отвержену старейшинами, первосвященниками и книжниками, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.». Здесь мы вступаем на особенно святую территорию. Иисус был послушным до смерти, даже смерти на кресте. Это иногда называют его «пассивным повиновением» - не в том смысле, что он оказался жертвой трагического рока, но что он с любовью повиновался плану Отца, приняв наказание через смерть, которую заслужили наши грехи.

Какова была цель в смерти Христа? Его смерть была настолько монументальной, что Новый Завет говорит об ней, используя несколько связанных и иногда переплетающихся между собой тем и метафор.

Во-первых, 1. Христос - наша заместительная искупительная жертва. Это то, как Библия преимущественно описывает смерть Христа, поэтому мы уделим этому больше времени.

Искупление - это слово, которое относится к восстановлению правильных отношений между человеком и Богом; оно также несет в себе коннотацию жертвы, которая была принесена, или цены, которая уплачена за возможность иметь такие правильные отношения. 

Начнем с «Необходимости искупления». Здесь нам нужно лишь вспомнить наше занятие несколько недель назад о проблеме греха. Мы стоим перед Богом, как те, кого представляет Адам. Мы подтвердили наше обвинительное заключение нашими собственными грязными делами. Как говорит Иоанна 3:36, гнев Божий заслужили все, кто вне Христа. В Еф. 2: 3 говорится, что мы по природе являемся чадами гнева. Это потому, что Бог благ. Его закон праведен, его святость бесконечно чиста, и его справедливость совершенна. Поэтому он не допустит, чтобы зло и нечестие оставались безнаказанными. Он не будет заметать наш грех под ковер.

Итак, Бог установил жертвоприношения и приношения в Ветхом Завете, чтобы наглядно показать абсолютную необходимость искупления. Животных убивали ежедневно, как было предписано книгой Левит. Почему? Как объясняет Евр 9:22, «без пролития крови не бывает прощения». Плата за грех - смерть, согласно Рим. 6:23. Этот урок запечатлелся в уме каждого израильтянина, потому что пол храма был залит кровью. Бог не обязан был никого спасать. Но в Своей милости Он обеспечивал постоянные жертвы, каждая из которых указывала на окончательную жертву, которая полностью искупит грех.

Это приводит нас к Природе Искупления. 

Искупительная смерть Христа была «юридической». То есть, он понес наказание за наши грехи – возмездие смерти. Исаия 53: 5: “Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши.” 1 Петра 2:24, “Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды.”

Его смерть была также заместительной. Он принял смерть, которую по праву заслужили мы, вместо нас. Идея замещения была заложена в истории Израиля с самого начала. Подумайте об Исходе, где агнец был принесен в жертву вместо старшего сына в семье. Неудивительно, что Иоанн Креститель назвал Иисуса «Агнцем Божьим» (Иоанна 1:29) и что Иисус умер во время Пасхи. Исаия 53:12, он был причислен к злодеям. 2 Кор 5:21: “Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом.”  

Джон Стотт написал: «Сущность греха заключается в том, что человек занимает место Бога, в то время как сущность спасения в том, что Бог становится на место человека». [footnoteRef:5] Когда мы размышляем о том, что Христос заменил нас, как нашим сердцам не наполняться хвалой?  [5:  Крест Христа, 160.] 


Каков же результат Искупления, или что эта юридическая, заместительная смерть принесла Божьему народу? Во-первых, она принесла умилостивление Божьего гнева, означающее, что Божий гнев против греха был устранен жертвой Христа. В пророческих книгах Ветхого Завета изображен Божий гнев против всякого нечестия, когда он изливает чашу своего святого гнева. Для всех, кто уповает на Христа, эта чаша была испита Им на кресте. Он испытал справедливое Божье противление греху, хотя этого заслуживали мы. Это то, на что ссылается Павел в Галатам 3:13, когда он говорит, что «Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою - ибо написано: проклят всяк, висящий на древе». Своим послушанием он отменил проклятие, которое надлежало непослушным грешникам, подобных нам.

Возможно самым понятым отрывком об этом является Рим 3: 23-25: «потому что все согрешили и лишены славы Божией, 24 получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, 25 которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру». Как мы видели ранее, пролитие крови необходимо для искупления. Иисус Христос - это кровная жертва, которая была угодна Богу. Мы должны помнить, что, хотя умилостивление необходимо, потому что Бог свят, оно возможно благодаря тому, что Бог в высшей степени любящий и милостивый. [footnoteRef:6]  1 Иоанна 4:10: «В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши». [6:  Стотт: “Нельзя преуменьшать значение того, что Божья любовь является первопричиной, а не следствием искупления.” Крест Христа, 174.] 


Итак, это то, что касается умилостивления. Смерть Христа также совершила искупление, что означает, что его смерть полностью покрывает вину за наш грех. Мы больше не виноваты перед Богом, но объявлены невиновными. Иоанна 1:29: «вот Агнец Божий, Который берет [на Себя] грех мира». Закон приносит осуждение, потому что он открывает наше несоответствие Божьему стандарту, но Кол. 2:14 говорит, что Бог простил все наши согрешения «простив нам все грехи, истребив учением бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил ко кресту». 

Смерть Христа также произвела наше очищение или то, что богословы иногда называют позиционным освящением, то есть мы были очищены и отделены от всего остального как те, кто принят Богом. Мы больше не замараны грехом; но были омыты (1 Кор. 6:11). 1 Иоанна 1: 7 говорит: «Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха». Автор Евреев в 9:14 говорит, что кровь Христа очищает нашу совесть, чтобы мы могли теперь служить живому Богу. 

Как вы видите, подвиг Христа на кресте меняет все. Поэтому стоит сделать здесь паузу и прославить Бога за то, что подвиг Христа был совершен во всей полноте. В стихе, с которого мы начали, говорится: «Христос Иисус пришел в мир, чтобы спасти грешников», и это именно то, что он сделал. Мы ничего не сделали, чтобы обрести спасение. Иисус не приобрел некую теоретическую возможность спасения, которой мы можем воспользоваться. Он не принес себя в жертву искупления ради какой-то потенциальной реальности, но ради подлинной реальности для тех, кто покаялся и уверовал. Мы можем видеть это в самой природе искупления. Замещение, в соответствии с Библией, означает быть заменой для определенной группы людей. Так было с Пасхальным Агнцем и с жертвами в Ветхом Завете. Даже эти жертвы, которые предвосхищали искупительную жертву Христа, фактически совершили очищение поклоняющихся, хотя этот вид очищения носил лишь временный характер. Тем более жертва Христа действительно совершает умилостивление, искупление и очищение в жизни Божьего народа навсегда! Он умер, Еф. 5:25 говорит, за церковь, свою Невесту. Он наша замена.
Это искупление входит в нашу жизнь через Святой Дух, когда мы приходим к вере, когда мы обращаемся от нашего греха и начинаем уповать на Христа. Итак, все три личности Троицы действуют гармонично, совершая великую искупительную работу. Смерть Христа носила заместительный характер для всех избранных Отцом, то есть для тех, кому Дух дарует новую жизнь. Вы когда-нибудь испытывали соблазн усомниться или забыть о любви Христа к вам? Посмотрите на его заместительное искупление. Когда он пошел на крест, он думал о вас. В Иоанна 17, в своей первосвященнической молитве, он молился «за верующих в меня» - это вы. Его пот был с каплями крови в Гефсиманском саду, потому что он знал, что скоро примет наказание за ваши и мои грехи. Отверстия в его руках навсегда останутся памятником его любви к вам и ко мне. [endnoteRef:1] [endnoteRef:2] [1:  Здесь представлен более полный раздел о степени искупления, который был написан в 2016 году, но я решил не использовать его на занятии, чтобы сэкономить время и потому, что это тема может показаться сложной.

Обсуждение действенности искупления помогает нам решить общий вопрос о пределе Искупления. За кого Христос умер? Искупил ли Он грехи всех без исключения, или он конкретно умер за избранных, народ Божий? Евангельские христиане предлагают разные ответы на этот вопрос, и символ веры нашей церкви не требует, чтобы вы занимали какую-то определённую позицию по этому вопросу. Но мое мнение состоит в том, что природа искупления показывает, что Христос умер конкретно за нас, его невесту.   

Вот что я имею в виду. Если мы посмотрим на природу замещения, это означает произвести замену по отношению к определенной группе людей. Так было в случае с пасхальным агнцем и жертвами Ветхого Завета. Эти животные не были заместительными жертвами для всего человечества, но для определенного подмножества людей. То же самое с Иисусом. Он пришел, чтобы пожертвовать собой ради народа Божьего. Это вытекает из аргументации глав Евреев 7-10: Иисус - ходатай Нового Завета, и этот завет заключается, согласно Евр. 9:15, с «призванными к вечному наследию», то есть теми, кого Бог отделяет в качестве своего новозаветного народа. Иисус, по его собственным словам, пришел, чтобы «отдать душу Свою для искупления многих.» (Марка 10:45), «полагает жизнь свою за овец» (от Иоанна 10:11). Павел говорит в Еф. 5:25: «Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее чтобы освятить ее». В Деяниях 20:28 он заявляет, что Бог «приобрел Себе Кровию Своею». Это не является утверждением о достоинствах или ценности жертвы Христа - конечно, он был Богом, поэтому его жертва была бесценной. Мы говорим о её предназначении: она предназначен для спасения избранных Божьих людей. Это мнение, которое я отстаиваю на основании Священного Писания, было названо «ограниченным искуплением» или «конкретным искуплением», но я считаю, что лучше было бы назвать это «определенным искуплением», потому что это подводит итог тому, что является таким вдохновляющим в этой истине: Христос умер, чтобы обеспечить искупление избранных Божьих людей, и он сделал это определенно, действенно, без всякого недостатка в заместительном искуплении, которое он совершил. Это искупление входит в нашу жизнь через Святой Дух, когда мы обращаемся к Богу; когда мы обращаемся от нашего греха и начинаем уповать на Христа. Вот когда мы спасены. Но смысл в том, что смерть Христа являлась заместительной для всех избранных Отцом, которые и есть те, кому Дух дарует новую жизнь. 

Конечно, есть и противоположные аргументы. Многие могут указать на несколько стихов в Новом Завете, в которых говорится о том, что Христос пришел, чтобы искупить «всех» людей или «весь мир». У нас нет времени пройтись по каждому из этих отрывков, но если вы посмотрите их в контексте автор не имеет в виду, что Христос умер за всех без исключения людей, а скорее, что он пришел, чтобы спасти все группы людей без различия.

Возьмите 1 Иоанна 2: 2, например: «Он есть умилостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за [грехи] всего мира». Что Иоанн здесь имеет в виду? Очевидно, что он не верит, что все люди повсеместно будут спасены, потому что все его письмо содержит предупреждение о лжеучителях и о людях, которые отрицают Христа. Посмотрите на то, как 1 Иоанна выделяет важность любви к брату и хождении во свете. Его точка зрения заключается в том, что смерть Иисуса имеет значение не только для евреев, хотя многие евреи верили в это, но искупление Христа было совершено для всех народов - евреев и язычников. Иоанн говорит о всех группах людей, а не о каждом отдельном человеке. Конечно, вы можете не согласиться с той перспективой, которую я освещаю здесь. Но я думаю, что это действительно чудесно: Христос умер за нас, его овец, его невесту. Когда он умирал, он думал о вас, если вы верующий. Ничто не может отменить искупление, которое он обеспечил для вас. Оно было совершено окончательно. Слава Богу за Христа, нашу Замену!  
]  [2:  Дополнительный материал об ограниченном искуплении из предыдущей версии этого занятия:
Джон Оуэн, теолог 17 века, который написал одну из величайших книг, когда-либо написанных о Искуплении, «Смерть смерти в смерти Христа», дает веский аргумент в пользу того, что неограниченная заслуга смерти Христа была ограничена в ее намерениях.
Оуэн начинает с Исаии 53:
Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились. Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.
В этом отрывке ясно сказано, что Христос умер за грехи и принес мир с Богом. По словам Оуэна, есть три возможных взгляда: 
1. Христос умер за некоторые грехи всех людей;
2. Христос умер за все грехи всех людей;
3. Христос умер за все грехи некоторых людей.
Никто не утверждает, что первая возможность является верной. Если бы Христос умер только за некоторые грехи всех людей, тогда никто не был бы спасен из-за грехов, за которые Христос не умер.
Второе утверждение состоит в том, что «Христос умер за все грехи всех людей». Несомненно, Христу не нужно было делать что-то большее, чем умереть за все грехи всех людей, но если это правда, то почему не все спасены? Обычно возникает ответ: «Из-за их неверия; они не хотят верить». Но Писание говорит нам, что неверие классифицируется как грех. Если это грех, то согласно утверждению, что «Христос умер за все человеческие грехи», Христос умер и за этот грех. Почему этот особый грех мешает им больше, чем другие грехи, за которые Христос умер? Почему же этот грех не покрыт кровью Христа? Таким образом, мы видим, что это утверждение также не может быть правдой. Хотя обеспечение спасения и обретение спасение - это не одно и то же, но их также не стоит разделять.
Лишь третье утверждение в точности отражает все библейское учение: Христос умер за все грехи некоторых людей. То есть, он умер за неверие избранных, чтобы удовлетворить Божий карающий гнев. Это и есть спасительная благодать.
Когда мы предстанем перед судом Божиим, нам нечем будет хвалиться перед нашим Создателем. Мы не можем погладить себя по головке за то, что мы уверовали. Спасение по одной лишь благодати. Мы не оставлены здесь на то, чтобы совершать свое собственное новое рождение и привести себя к вере; мы слышим голос Пастыря, призывающего нас, и мы следуем за ним, безудержно влекомые из тьмы в его чудесный свет. Это чистое библейское богословие. Это самая потрясающая, самая славная, самая ошеломляющая вещь во вселенной и во всей истории.
 ] 


ВОПРОСЫ? 

Как я уже говорил, Новый Завет описывает смерть Христа, используя параллельные термины и образы. Мы уделили много времени теме заместительного искупления, а теперь давайте перейдем к четырем другим важным и прекрасным аспектам того, что он сделал для нас на кресте.

2. Христос – наша юридическая Замена

Это является удивительной истиной оправдания. В Священном Писании используется терминология судебного процесса для того, чтобы объяснить наше спасение. Мы виновны перед судом Божиим. Но Христос принимает на себя наш приговор. В результате мы объявлены невиновными – но это еще не всё! Это было бы неплохо, но только на пару секунд, пока мы снова не согрешим! Кроме этого, совершенная праведность Христа записывается на наш счет или «вменяется» нам. Он забирает список наших правонарушений, а Бог-судья относится к нам в соответствии с абсолютно невинным положением Христа (2 Кор. 5:21). Исаия 53:11 подчеркивает, как раб Его «оправдает многих и грехи их на Себе понесет».

Бог совершает свое правосудие через Христа, который является нашим оправданием, в то же время демонстрируя чудесную милость к грешникам. Павел объясняет, что, когда верующие в Ветхом Завете согрешали, Бог просто удерживал свое наказание - до смерти Христа. Когда Иисус умер на кресте, он понес законное наказание за все грехи всех верующих: прошлые, настоящие и будущие. Римлянам 3: 24-26, мы «получили оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, 25 которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде,
26 во [время] долготерпения Божия, к показанию правды Его в настоящее время, да [явится] Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса». Итак, вопреки тому, что многие люди думают и даже учат, мы никогда не сможем заслужить того, чтобы устоять перед Богом и Его судом, даже если эти заслуги получены через добрые дела и церковные установления (таинства). Но сам Бог в своей справедливости объявляет нас праведными, потому что смерть Христа была оплатой в наказание за нашу вину, и его праведность засчитывается нам. Таким образом милость и справедливость встречаются на кресте. Слава Христу, который принес нам оправдание.

3. Христос также является нашим Искупителем.  Писание использует образ рынка рабов. Мы рабы греха, неспособные освободиться от нашего добровольного рабства. Христос покупает нашу свободу. Марк 10:45, «Ибо и Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих». Некоторые люди на протяжении многих лет выдвигали предположение, что Иисус заплатил этот выкуп сатане, но в Писании нет оснований для этого. Напротив, искупление - это плата, которую требует Бог сам по своей справедливости. Наш грех загнал нас в плен его суда. Кровь Христа, то есть конец его жизни, - это то, что освобождает нас из этого плена. Наш суд пал на него. Как говорится в 1 Пет. 1: 18-19, «зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, 19 но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца."

Практически это означает, что мы принадлежим Христу. Мы больше не рабы греха! У нас есть новый хозяин, и его иго легко, и его бремя не тяжко. По словам Павла, вы были куплены этой дорогой ценой. Поэтому прославляйте Бога в своих телах (1 Кор. 6:20). Сатана может лгать сколько угодно, но у него нет власти над нами, и у греха нет прав на нас. Кол. 1: 13-14, мы были освобождены от власти тьмы и введены в Царство Божьего возлюбленного Сына, в Котором мы имеем искупление.

Но мы не только освобождаемся от греха и смерти, но теперь имеем новые отношения с Богом:  

4. Христос – наш Примиритель
Именно здесь труд Христа становится особенно сладостным для нас. Библия не только описывает наше спасение с точки зрения справедливости, искупления и жертвоприношения, но и с точки зрения отношений. Мы были врагами Бога. Теперь, во Христе, мы - его приемные дети. Отчуждение от Бога началось, когда Адам и Ева были изгнаны из сада. Наша враждебность к нему не была холодной войной - это была открытая битва. Мы восставали против него и его путей. Вот почему Лука 15 является, пожалуй, моей любимой главой в Библии - потому что мы все можем отождествить себя с тем блудным сыном, который использует своего отца, но при этом отвергает отношения с ним.

Заместительная жертва Христа лежит в основе нашего примирения. Рим 5: 1 «Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа». Рим 5:10: “Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его.”

Писание использует прекрасные образы семьи, чтобы описать наше примирение. Гал 4: 4-6, «но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, 5 чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление. 6 А как вы - сыны, то Бог послал в сердца ваши Духа Сына Своего, вопиющего: "Авва, Отче!"7 Посему ты уже не раб, но сын; а если сын, то и наследник Божий через Иисуса Христа». Бог слышит наши молитвы. Он заботится о нас нежно, как отец. Будучи усыновленными детьми, нашим наследством теперь является наследство царства, которое принадлежит Христу.

Как следствие этого примирения с Богом, как с нашим отцом, мы теперь все едины как братья и сестры в его семье. Евреи и язычники, молодые и старые, сильные и слабые, с разным цветом кожи - Ефес 2:14: “Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду.”

И в заключение, 5. Христос - наш Победитель
Своей смертью и воскрешением Иисус одержал победу над сатаной, грехом и смертью за нас. Вот почему, когда он говорит о своей грядущей смерти в Иоанна 12:31, Иисус говорит: «ныне князь мира сего изгнан будет вон». Кол. 2:15: «отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою» - то есть Христом и его победоносной смертью. 1 Кор. 15: 56-57: «Жало же смерти - грех; а сила греха - закон.
57 Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!». Никто не может устоять перед ним, и в нем мы больше, чем победители. Это является для нас напоминанием того, что заместительная смерть Христа не только примиряет нас с Богом, но и приводит нас в удивительное состояние торжества и надежды. Не из-за того, что сделали мы, а благодаря тому, что сделал он.  Думаю, что на этом будет хорошо завершить сегодняшнее занятие, потому что победа Христа тесно связана не только с его смертью, но и с его воскресением. На самом деле все, что мы говорили сегодня о его смерти, было бы бессмысленным и напрасным, если бы не эта славная истина - Иисус воскрес из мертвых. Вот почему искупление, оправдание, искупление, примирение и победа, которые он дарует, являются непоколебимыми и гарантированными. Потому что он не был обычным человеком. Он победил смерть и воскрес, чтобы все, кто соединен с ним верой, могли иметь часть в его новой жизни. Вот о чем мы будем размышлять на следующем занятии. А пока давайте молиться и восхвалять Бога за смерть Его Сына. 




