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Семинар                                                             Систематическое Богословие
								  Занятие 16	 КОНСПЕКТ 

РАБОТА ДУХА СВЯТОГО

МОЛИТВА

I. ВСТУПЛЕНИЕ

Доброе утро, братья и сестры.  Начнем с вопроса: кто знает, кто такой Шай Лин (христианский рэппер из США) Шай написал эти слова в одной из своих песен под названием «Милость и благодать». Я не собираюсь читать рэп, но он говорит:
[bookmark: _GoBack]
Удивительно, что в спасении
Каждая личность Троицы вносит свой вклад
Отец избрал меня, Иисус пролил кровь за меня
И возрождение - это подтверждение от Святого Духа

Почему Шай удивляется этому? И что вообще значит возрождение от Духа Святого? Позвольте мне обобщить работу Святого Духа; это пункт два на передней части ваших распечаток.

II. Краткое обобщение

Богослов Энтони Хоекема сказал так: «Святой Дух завершает план Отца посредством применения Слова и даров Сына, действуя как на творение, так и в нем».

Возможно, это не самое запоминающееся обобщение, но оно полезно по двум причинам.

Во-первых, оно помогает подчеркнуть работу Духа в контексте Троицы. Слишком часто работа Духа рассматривается отдельно от работы Отца и Сына. Дух воспринимается как таинственный, но увлекательный член Троицы, который всегда делает что-то непредсказуемое, поэтому мы отводим ему свой собственный спортзал, где он может резвиться как хочет. Но в соответствии с Библией Отец, Сын и Святой Дух делают одно и то же. Или, другими словами, они претворяют в жизнь единый замысел Бога. Мы ясно видим это в таких текстах, как Иоанна 15:26: «Когда же приидет Утешитель, Которого Я пошлю вам от Отца, Дух истины, Который от Отца исходит, Он будет свидетельствовать о Мне.»  Говоря в общем, Отец задумывает, Сын исполняет, а Дух применяет Божий замысел. Три личности, но один Бог, и их деятельность представляет собой единую работу.

Вторая причина, по которой это определение Хоекема полезно: оно подчеркивает христологический аспект работы Духа. Другими словами, работа Духа сосредоточена на Иисусе. Главная роль Святого Духа в нашем спасении состоит в том, чтобы соединить нас со Христом. Он объединяет нас со Христом и со всеми благословениями, которые являются частью этого союза (возрождение, обращение к вере, усыновление и т. д.). Вот почему Святой Дух называется Духом Христа (Рим. 8.9; 1 Пет. 1.11) и Духом Сына Божьего (Гал. 4.6). Жить по Духу значит жить во Христе (Рим. 8:9-11).

Любое понимание Духа, которое не является тринитарным и христологическим, не только не возвеличивает Духа, - но лишает Его заслуженной чести. Это просто нехристианское понимание. Вот почему нам нужно определить в соответствии с Библией, кем является Дух.

Есть комментарии или вопросы?

III. Святой Дух в Ветхом завете

Откройте ваши распечатки и найдите пункт 3. Начиная с Ветхого Завета, где, по-вашему мнению, впервые появляется Святой Дух?

Бытие 1:1–3: “В начале сотворил Бог небо и землю. 2 Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою.
3 И сказал Бог: да будет свет. И стал свет.”

Итак, давайте отметим две вещи, которые присутствуют в этом тексте: 1) Дух Божий и 2) Слово Божье. Бог сказал: «Да будет свет», и он созидается силой Его Духа. Бог творит Своим Словом[footnoteRef:1]  через Свой Дух. Дух воплощает волю Отца в сотворении – созидает порядок из хаоса, создает то, что есть, из того, чего не было (Бытие 1: 2, Евр.11: 3). Другими словами, работа Духа в творении заключается в том, чтобы расширить присутствие Бога в творении путем упорядочивания и завершения того, что было запланировано в разуме Божьем. [footnoteRef:2] [1: 	 Кол. 1:16]  [2: 	 См. Фергусон «Святой Дух» (Ferguson in The Holy Spirit, pg. 21)] 


Это поразительно, не правда ли?! Святой Дух является одним из тех, кто воплощает то, что замыслил Отец.

Мы видим тот же самый Святой Дух на протяжении всего Ветхого завета. Божественное присутствие, которое направляло Божий народ в Исходе из Египта - столпом облачным днем и огненным ночью (Исх.13: 21-22) было Святым Духом (Ис. 63: 10-14). Дух Божий дает способности определенным людям в построении скинии или вдохновляет ветхозаветных пророков словом Божьим (например, 2 Цар. 23: 2).

Братья и сестры, Ветхий Завет наполнен указаниями на работу Духа, но в целом деятельность Духа в Ветхом Завете была «загадочной, эпизодической, избирательной и внешней». Пророки желали лучшего будущего. Мы ясно видим это в словах Моисея в книге Чисел 11:29 (в ваших распечатках): «Но Моисей сказал ему: о, если бы все в народе Господнем были пророками, когда бы Господь послал Духа Своего на них!» Моисей жаждал того дня, когда весь народ Божий будет наполнен Божьим Духом.

Означает ли это, что ветхозаветные верующие не имели Духа? Как вы думаете? 

Ветхий завет нигде не упоминает о пребывании Святого Духа в верующих. Понятие «пребывания» - это заветное понятие, говорящее о присутствии Бога. Оно говорит о взаимоотношениях и возвращает нас в Эдемский сад. Но в Ветхом завете пребывание Бога является всегда внешним, в скинии и в храме, но не в верующих. [footnoteRef:3] [3: 	 См. Джеймс Хэмильтон (God’s Indwelling Presence by James Hamilton Jr., pg. 25)] 


В Ветхом Завете Дух наделяет верующих силой, но не всех одинаково, и не постоянно (действие Духа в жизни Саула). Еще одно свидетельство избирательной работы Святого Духа - молитва Давида в Пс. 50; он молится, чтобы Бог не отнял от него Святого Духа.

В Ветхом Завете работа Духа преимущественно проявлялась в жизни лидеров - пророков, священников и царей. Но есть надежда, что желание Моисея (чтобы все были исполнены Божьим Духом) исполнится. Кто-нибудь знает, где мы видим это в Ветхом Завете?  

Иезек. 36:25 И окроплю вас чистою водою, и вы очиститесь от всех скверн ваших, и от всех идолов ваших очищу вас. 26 И дам вам сердце новое, и дух новый дам вам; и возьму из плоти вашей сердце каменное, и дам вам сердце плотяное.
27 Вложу внутрь вас дух Мой и сделаю то, что вы будете ходить в заповедях Моих и уставы Мои будете соблюдать и выполнять.

Иоиль 2:28 “И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; старцам вашим будут сниться сны, и юноши ваши будут видеть видения. 29 И также на рабов и на рабынь в те дни излию от Духа Моего. 30 И покажу знамения на небе и на земле: кровь и огонь и столпы дыма. 31 Солнце превратится во тьму и луна - в кровь, прежде нежели наступит день Господень, великий и страшный. 32 И будет: всякий, кто призовет имя Господне, спасется; ибо на горе Сионе и в Иерусалиме будет спасение, как сказал Господь, и у остальных, которых призовет Господь. 

Иер. 31:33 “Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом.»[footnoteRef:4] [4: 	 Иер. 31 не использует слово «Дух», но надежда Божьего народа по-настоящему знать и повиноваться Господу, такая же, как и в Иезек. 36.] 


Мы видим начало исполнения этих обещаний в лице Иисуса Христа. Есть какие-то комментарии или вопросы? Хорошо, перейдем к пункту IV ...

IV. Святой Дух в Личности Христа, левая сторона в ваших распечатках

Когда мы обращаемся к Новому завету, мы начинаем более конкретно и ясно понимать личность и работу Святого Духа. Прежде всего, давайте посмотрим на работу Духа в Личности Христа.

Мы можем проследить работу Святого Духа во Христе в этих трех этапах.

№ 1: Зачатие

В Евангелии от Луки ангел говорит Марии: «Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим». (Луки 1:35)


Это слово «осенит» используется в греческом переводе Ветхого завета (Септуагинта), когда описывается облако Божьей славы вокруг скинии. Лука говорит, что обещанный новый храм - это Иисус Христос. Иисус Христос - это обещанная слава Отца, пребывающая со своим народом.

[footnoteRef:5]. Перейдите ко «второму этапу ...» [5: 	 Подобно тому, как Бог заботился о своем «сыне» (Исход 4:22), выводя Израиль из Египта (Второз.8:1, Иезек. 16: 1), Он продолжает заботиться о пребывании Духа в воплощенном Сыне (также вышел из Египта - Матфея 2:15). ] 


2. Помазание при крещении

Второй этап работы Духа во Христе начинается с его крещения. Небеса открываются и подготавливают нас к новому откровению, когда голубь спускается, и Бог говорит: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» [footnoteRef:6]. И затем мы читаем, что Иисус возведен Духом в пустыню для повторения Эдемской истории: сатана искушает Иисуса так же, как он искушал Адама. Но в отличие от Израиля, который огорчил Духа в скитаниях в пустыне, второй Адам - Иисус - устоял! Иисус - полный Духа - входит на вражескую территорию в пустыне, чтобы противостоять сатане и быть искушаемым 40 дней и 40 ночей. Он борется за Свой народ и побеждает. Победив сатану, он требует: «Отойди от меня, сатана!» (Матф. 4:10), и дьявол оставляет его. Неудивительно, что Иисус наводит страх на бесов во время его служения! [6: 	 Матф. 3:17] 


Даже первые дни служения Иисуса напоминают нам, что во Христе христианин борется исходя из победы; и мы сражаемся в этой борьбе только силой Божьего Духа в нас. Давайте перейдем к следующему этапу работы Духа во Христе; посмотрите на правую сторону ваших распечаток.

3. Воскресение и Вознесение

Третий этап работы Духа во Христе начался с воскресения и вознесения Иисуса. Хотя воскрешение и вознесение часто приписываются Отцу и Сыну, они также являются работой Святого Духа. Римл 1:4 говорит, что Иисус: “открылся Сыном Божиим в силе, по духу святыни, через воскресение из мертвых, о Иисусе Христе Господе нашем.” А 1 Петра 3:18 говорит: “потому что и Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, но ожив духом.”  

В Новом завете говорится, что Иисус в своей жизни и служении был настолько исполнен Духом, без меры (Ин. 3.34), что он становится «Господним Духом» (2 Кор. 3.18). Подводя итог, Библия учит нас, что многое из того, что сделал Иисус, было благодаря работе Духа в нем; его зачатие, его помазание, его воскресение и вознесение были совершены в силе Духа, действующей в Иисусе.

Есть комментарии или вопросы? [Итак, Святой Дух помогает Иисусу в его труде. Есть ли примеры из современной жизни, которые служат образом того, что делает Дух? Брак] 

V. Работа Духа Святого в христианине

Прощальные слова Иисуса подготовили его народ к обещанному Святому Духу. В Евангелии от Луки 24:49 он говорит: «И Я пошлю обетование Отца Моего на вас, вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше». Когда это обетование исполнилось? В день Пятидесятницы. Давайте посмотрим на первый пункт, дар Духа.

1. Дар Духа.

Деяния 2.1-4: можете открыть у себя “При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. 2 И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. 3 И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. 4 И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать.”

Затем Петр проповедует, объясняя, что произошло, цитируя Иоиля 2 (мы читали его ранее). Затем он цитирует Псалом 109, и мы читаем в Деяниях 2:33 (в ваших распечатках): Итак Он, быв вознесен десницею Божиею и приняв от Отца обетование Святаго Духа, излил то, что вы ныне видите и слышите».  

Обратите внимание на две вещи. Во-первых, мы видим, как дар Духа, описанный как сильный ветер и языки пламени, не является каким-то неожиданным поворотом в Божьем плане. Скорее, он - центральный элемент обетования Нового Завета, которое Бог дал своему народу еще во второй главе Иоиля или Иезекииля 36; мы смотрели эти отрывки ранее.

А во-вторых, цитируя Псалом 109, Петр показывает, как дар Святого Духа Христу, а затем дарование Духа Христом является исполнением обетования Отца Сыну в Псалме 2:8. В этом Псалме говорится: «Проси у Меня, и дам Тебе народы в наследие Твое». В день Пятидесятницы мы видим, как разные народы приходят ко Христу; великое поручение исполнялось и происходило это в первую очередь действием Духа.

Также в день Пятидесятницы мы видим событие, обратное Вавилону. Помните эту историю? В Бытие 10 мы также видим разные народы, а затем Бог смешивает их языки и рассеивает их. Здесь, в Деяниях 2:8-12, мы видим разные народы, но теперь их языки понятны, когда они собираются вместе в Иерусалиме. Последствия греха отменено в новом сообществе евреев и язычников, объединенных... Святым Духом!

Братья и сестры, когда я изучал это, я был поражен тем, насколько связано действие Святого Духа в обоих заветах. В конце концов: огонь, ветер и божественный язык напоминают нам то, с чем столкнулся Моисей на горе Синай. Моисей взошел на гору, чтобы спуститься с Десятью Заповедями, Законом Божьим. Точно так же и в Новом Завете Христос только что вознесся, а в день Пятидесятницы он сошел не с законом, написанном на каменных скрижалях, а с даром своего Духа, чтобы написать закон в сердце верующего. Это дает нам способность исполнять заповеди закона. Вот исполнение пророчества в Иеремии 31 и великой надежды Моисея, которую мы видели в Числах 11.

В то время как в Ветхом Завете работа Духа в основном ограничивалась лишь жизнью нескольких людей, в основном, мужчин и начальствующих, то теперь мы читаем в Деяниях 2:17 о том, что сыновья и дочери пророчествуют, юноши видят видения, а старцы видят сны. Эти видения и сны были способами передачи знания о Боге в Ветхом Завете. Но во Христе и благодаря дару Духа весь народ Божий обладает знанием о Боге. Иер. 31:34 заглядывая вперед и ожидая этого момента, говорит: “И уже не будут учить друг друга, брат брата, и говорить: "познайте Господа", ибо все сами будут знать Меня, от малого до большого.”

[Помедленее] Вот, что я хочу, чтобы вы увидели: Пятидесятница - это кульминация работы Иисуса! Помните, что Иисус сказал в Иоанна 7:37, в котором говорится: “В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет, иди ко Мне и пей. 38 Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. 39 Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него: ибо еще не было на них Духа Святаго, потому что Иисус еще не был прославлен.”

Пришествие Духа является свидетельством того, что Христос прославлен и воссел на небесный престол. Таким образом, книга Деяний - это не столько рассказ о действии Святого Духа через апостолов, сколько о продолжении служения Иисуса Христа через Духа.

Есть комментарии или вопросы?
  
Итак, что дает пребывание Духа в жизни верующего? У нас есть время, чтобы посмотреть только на еще один, но очень замечательный момент - возрождение.

2. Возрождение

Подобно тому, как Дух дает физическую жизнь и дыхание всему творению, Он также дает людям духовную жизнь. Иисус говорит Никодиму, что он должен быть «рожден свыше» от Духа (Иоанна 3: 6-7). Он также говорит своим ученикам, что «Дух животворит» (Иоанна 6:63).
  
Чтобы каменное сердце стало плотяным (Иезек. 36), Бог должен совершить сверхъестественную работу через Духа. Говоря с духовной точки зрения, мир не такой, каким кажется. Он кажется живым, но на самом деле мы окружены духовными трупами. Мы каждый день ходим среди мертвых. Мы молимся и надеемся, что Бог через своего Духа оживотворит их.

Работа Духа по возрождению в жизни христианина имеет несколько аспектов.

Во-первых, она связано с просвещением разума. Иоанн пишет в 1 Иоанна 2:20: «Впрочем, вы имеете помазание от Святаго и знаете все». Это помазание Святого Духа имеется в жизни каждого христианина и, как сказано здесь, ведет к определенному знанию – знанию о том, кто есть Бог и что Он обещал. Это не значит, что христианин все знает; как и слепой человек, который получает зрение, не способен видеть все сразу. Но та истина, которую когда-то не признавали, теперь становится известной и прославляется тем, кто возрожден, или тем, кто «рожден свыше».  



Во-вторых, работа Духа в отношении возрождения включает в себя освобождение воли. Раньше наши желания находились в рабстве у греха, и мы были неспособны следовать за Иисусом, также как и мертвый человек ни на что не способен реагировать (Еф.2: 1).

В-третьих, возрождающая работа Духа включает в себя очищение и обновление. Когда Иисус говорит Никодиму, «если кто не родится от воды и Духа», он намекает на новозаветное обетование в Иезекииля 36: «И окроплю вас чистою водою, и вы очиститесь от всех скверн ваших,… 26 И дам вам сердце новое.» (1 Коринфянам 6:11 также ясно говорит об этом).

Работа Духа в отношении обновления при возрождении настолько всесторонняя, что Павел пишет: «Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое» (2Кор.5: 17). Слава Богу за Его чудесную работу в нашей жизни!

Друзья, мы могли бы еще очень многое сказать по поводу работы Святого Духа в жизни верующего: обличение, союз со Христом, плод Духа, молитва Духа за нас и уверенность ... но на сегодня это все, что мы успели рассмотреть.

Есть какие-либо вопросы или комментарии в заключение?

Помолитесь. 


