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Систематическое богословие
Занятие 22

Божий план искупления, часть IV
Смерть и прославление

Вступление

На прошлом занятии мы рассмотрели чудесную работу Бога, когда Он усыновляет мятежных грешников в свою семью, затем освящает их и хранит их до конца.

Тем не менее, когда мы заботимся о людях и живем христианской жизнью, стойкость нередко становится сложной темой. Я предполагаю, что у большинства из нас есть знакомые, члены семьи и друзья, которые «отпали» - они оставили веру. И даже на нашем последнем членском собрании мы говорили о человеке из нашей церкви, который отказался от веры. Хотя это вызывает у нас большую скорбь, это не должно сильно удивлять нас. Ибо не все, кто когда-либо исповедовал веру в Христа, будут спасены. Случаются ложные исповедания; кратковременные энтузиасты отпадают (Mатф. 13.20-22); и не все, кто говорит: «Господи, Господи» войдут в Царство Небесное (Матф. 7.21-23). Будь это боль испытаний, соблазн греха или отчаяние сомнений - завершение ристалища и добрый подвиг зачастую могут показаться слишком трудными для нас. 

Но наша надежда не в том, что мы упорны и стоим до конца. Наша надежда в Боге, который сохранит свой народ, аминь? Позвольте мне повторить: наша надежда заключается не в том, что мы будем идеально стойкими в вере, потому что, как говорит Джон Макартур, если бы мы могли потерять наше спасение, мы бы это уже сделали. Но наша надежда в том, что Бог сохранит свой народ. Он закончит свой труд, который он начал в нас (Фил. 1: 6). Ни один христианин не будет утерян или оставлен. Наш спаситель говорит: «Воля же пославшего Меня Отца есть та, чтобы из того, что Он Мне дал, ничего не погубить, но все то воскресить в последний день» (Ин. 6.39). «И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей. Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех; и никто не может похитить их из руки Отца Моего» (Ин 10,28-29). Пожалуйста, обратите внимание на характер нашего спасителя. Обратите внимание, как он уверен в том, что сбережет наше спасение! Не знаю, как вы, но когда я прохожу испытания в своей христианской жизни, я пугаюсь. Я поддаюсь разочарованию. Как ребенок, который боится чудищ и отказывается засыпать, я отказываюсь успокоится и довериться кому-то другому, кроме себя. Но Иисус не такой! Братья и сестры наш спаситель тверд! Вы можете радоваться этому сегодня! Он говорит: «Все, что дает Мне Отец, ко Мне придет; и приходящего ко Мне не изгоню вон» (Ин. 6:37). Какое замечательное обетование. Какое удивительное приглашение. Может быть, вы пришли сюда с другом за компанию или просто хотите посмотреть, что такое это христианство. Я хочу повторить это обещание и призвать вас довериться ему. Иисус никогда - никогда - не изгонит вас, если вы придете к нему в покаянии и с верой. 

Но, может быть, вы христианин, или хотите стать им, но вы думаете, что совершили «непростительный грех»? Долгое время я беспокоился о том, как бы не совершить такой грех.  Ведь тогда мы будем прокляты без надежды на прощение? В Матф. 12.31 Иисус говорит, что хула против Духа не проститься. Но он не имеет в виду «по-настоящему плохие» грехи, такие как убийство (Моисей, Давид, даже Павел были убийцами), или прелюбодеяние (Давид), или самоубийство. Библия не делает различий между смертными и простительными грехами. В данном контексте хула на Духа Святого проявляется тогда, когда человек осознанно, вызывающе, и настойчиво приписывает сатане, что, несомненно, является работой Божьей. Цитата: «Хула на духа Святого - это не разовая, сиюминутная слабость или непреднамеренное заблуждение, а постоянный, длительный бунт перед лицом неоспоримой истины. Хула на Духа Святого – это не проявление беспечности, а закостенелое состояние. Фарисеи видели, как Иисус исцелял больных, воскрешал мертвых, очищал прокаженных, учил во время Нагорной проповеди, давал зрение слепым, исцелял парализованных. Таким образом, хула на Духа Святого - это не просто неверие, а неприкрытое неверие, которое возникает не из-за незнания того, что истинно, а вследствие отвержения того, что явно есть истина. Это не просто отрицание, а решительное отрицание ... Хула на Духа Святого по определению является нераскаянным отрицанием Духа Святого и упорным отождествлением Его работы с работой дьявола» (Сэм Стормс)  
Трудно провести параллель между упрямыми религиозными лидерами в дни Иисуса и нашим временем. Может быть, хорошим примером будет нераскаявшийся церковный лидер, который отвергает то, что он знает, является Божьим, и наставляет других делать то же самое. Трудно найти подходящий пример. Но мы можем сказать вместе с Римл. 10.13 что: «всякий, кто призовет имя Господне (в покаянии и вере), спасется». Это включает людей, которые публично отрицали Иисуса (как и Петр) и приговаривали других к смерти (как Павел). Утешает, что даже герои веры были великими грешниками. Если есть надежда для них, значит есть надежда и для нас.

Прежде чем мы продолжим, есть еще какие-либо вопросы об упорстве или о хуле на Духа Святого? [Дополнение: если вы беспокоитесь по поводу того, что вы произнесли хулу на Святого Духа, скорее всего, вы этого не делали, так как своим беспокойством вы проявляете свою чувствительность к этому греху. Но если у вас есть еще вопросы по этому поводу, пожалуйста, напишите нам или поговорите со старейшиной].

Давайте перейдем к пункту 2 на лицевой стороне ваших распечаток: Смерть

Мы смотрим новости каждый день мы, мы сталкиваемся с врагами. Читая газеты, мы слышим о боевиках ИГИЛ и террористах. Это все враги. Но, согласно Библии, самый великий враг, с которым мы сталкиваемся в этой жизни, это не терроризм, не политический режим, не стремление к уничтожению свободы слова и религии. Окончательный великий враг, согласно Библии, - это сама смерть. 1 Кор. 15.26 говорит: «Последний же враг истребится - смерть».

Но все чаще наше общество рассматривает смерть не как врага, а как друга, возможно, даже как нашу последнюю надежду. Так было для 29-летней Британи Мейнард, которая выбрала облегчение в смерти, чем страдать в этой жизни.  Говорим ли мы о враче, ассистировавшем при самоубийстве – эвтаназии (также известному как «смерть с достоинством», если вообще такое может быть) или о 50-ти миллионах абортированных детях после принятия решения о законности абортов, смерть одобряется, ее не боятся. Кстати, число абортированных детей составляет около 1/6 всего населения в наши дни. И если вы смотрели видео Американской федерация планирования семьи в последнее время, нельзя отрицать, что наше общество по меньшей мере имеет бесчувственный и обыденный взгляд на смерть. 

Но Библия (замедлитесь) ... говорит о другом взгляде на смерть. Это не «уход» или «переход» (Мэри Бейкер Эдди). Это не похоже на безмятежное плавание на закате. В Писании ясно сказано, что смерть - это проклятие (Быт. 3.19). Это прямое следствие греха и наказание за грех. Плата за грех - смерть (Рим. 6.23).  Все умирают, потому что все согрешили (Рим. 5.12). Смерть не является естественной. Она не умиротворительна. Она трагична и ужасна, потому что она отражает праведный суд Божий в отношении нас и нашего греха. В Библии нет никакого романтического преставления о смерти. Она так ужасна, что даже Тот, кто восторжествовал над ней, был охвачен горем и гневом у гробницы своего друга Лазаря (Ин. 11.33-36). Смерть не была другом-избавителем для Лазаря или порталом в ​​«лучшую жизнь». Глядя в глаза смерти, Иисус видел ей такой, какой она была на самом деле.

Причина, по которой мы не скорбим, как те, у кого нет надежды, не в том, что мы думаем, что смерть хороша, а в том, что мы знаем, что любовь и жизнь Бога сильнее смерти (1 Фесс. 4.13). Хотя мы чувствуем ей укус, Христос удалил её жало, и наша надежда в этом (1 Кор. 15.54-57).

Итак, (сделайте паузу), мы, как те, у кого есть эта надежда, должны задуматься: что происходит, когда мы умираем? Это пункт Б в ваших распечатках. В последнее время появился популярный (и прибыльный!) жанр книг о «небесном туризме». Да, недавно вышли такие книги как «Рай реален», рассказывающие о людях, которые умирают и приходят в рай, а затем возвращаются и рассказывают об этом. Братья и сестры, позвольте мне сказать прямо: то, о чем пишут эти книги, не соответствуют действительности. Как говорит Иисус, Слово Божье есть истина (Иоанна 17:17). Библия дает нам драгоценные, небольшие подробности о состоянии, в котором мы находимся между смертью и раем, или тем, что называют «промежуточным состоянием» (это первый подпункт на внутренней стороне ваших распечаток, «промежуточное состояние»). Большинство из того, что Библия говорит о небесах имеет отношение к вечному состоянию (что происходит после окончательного воскресения), а не к промежуточному состоянию (что происходит между смертью и окончательным воскресением).  

Но в отношении промежуточного состояния Писание говорит, что, когда мы умираем, наши души и тела отделяются друг от друга и ожидают воссоединения на новом небе и новой земле. Мы не просто находимся в каком-то подвешенном созерцательном пространстве. Мы также не становимся душами, блуждающими в тени или переходящими туда-сюда по реке Стикс. Павел говорит: «мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа.» (2 Кор. 5.8). Поэтому, когда мы умираем, мы присоединяемся к истинному Сиону и «тьмам Ангелов, к торжествующему собору и церкви первенцев, написанных на небесах», как это говорится в Евр.12: 22-23. Братья и сестры, это так удивительно - когда мы умрем, мы присоединимся к бесчисленным ангелам на небесном празднике?! Вы когда-нибудь думаете об этом? Я знаю, что я мало думаю об этом. Я летел в самолете и готовился к этому занятию, и я смотрел в окно на высоте 10 км и думал о том, где проходит этот праздник - пилот отвези меня туда! Иисус – это истинный и единственный пилот, который может доставить нас туда! Когда мы умираем, наши души немедленно отправляются к Нему и будут наслаждаться - это будет самое счастливое время для нас - непрерывным, осознанным, персональным временем с нашим Господом, пока мы ожидаем воскресения наших тел в последний день. Я мог бы просто закончить занятие на этом, и мы могли бы просто сидеть и восхищаться этой мыслью. 

Но некоторые люди восприняли Библейский образ «сна», который является указанием на смерть как своего рода «сон души» - это второй подпункт с левой стороны на внутренней стороне ваших распечаток. Согласно этой точке зрения, христиане находятся в некоем подвешенном бессознательном состоянии до окончательного судного дня. Если вы хотите узнать интересное слово, то это называется психопанихизмом (сон души). Интересный богословский факт: Жан Кальвин написал свой первый богословский трактат против этой точки зрения. Ибо Библия говорит о промежуточном состоянии как о сознательном существовании, а не о сонном состоянии, не о сне души. В конце концов, задумайтесь над тем, что Иисус говорит разбойнику на кресте: «ныне же будешь со Мною в раю» (Лк. 23.43). Слава Богу, что, когда мы умираем, мы не впадаем в какую-то эфемерную кому! Мы входим в присутствие Иисуса! 

Другие люди предположили, что промежуточное состояние предоставляет возможность посмертного спасения - или, другими словами, мы можем быть спасены после смерти; это третий подпункт в этом разделе. Это мнение особенно привлекательно для тех, кто говорит, что все должны покаяться и уверовать дабы обрести спасение, и все же они хотят, чтобы была возможность спасения для людей, которые никогда не слышали о Христе при жизни. Вспомните притчу о богаче в Луки 16.19-31. Там не было второго шанса, не было никакой посмертной возможности для этого богача, который отверг Бога. И, уж конечно, никто не осуждается просто из-за того, что отверг Христа. Все мы осуждены и потеряны из-за сознательного, умышленного греха. Павел говорит в Послании к Римлянам 3:23: «потому что все согрешили и лишены славы Божией». Другими словами, наша фундаментальная проблема состоит не в том, что мы не знаем Иисуса, но в том, что мы сознательно и умышленно согрешили и таким образом, заслуживаем Божий гнев. Гнев, с которым мы столкнемся в следующей жизни, если мы не обратимся к Иисусу в этой жизни; эта жизнь - единственный шанс, который есть у нас, поэтому мы должны неустанно благовествовать. В Евреям 9.27 говорится: «И как человекам положено однажды умереть, а потом суд»

Это означает, что идея чистилища не согласуется с промежуточным состоянием. Чистилище - это учение римской католической церкви, которое утверждает, что, хотя Христос и простил вину за грех, нужно понести наказание за грехи, прежде чем душа будет полностью очищена и сможет войти в рай. Чистилище - это место очищения и подготовки. Продолжительность и интенсивность этих страданий определяются совершенными грехами. Пребывание в чистилище может быть смягчено молитвами тех, кто жив, добрыми делами верующих или мессой. Папа имеет полномочия в отношении чистилища; индульгенция (деньги), переданные церкви от имени умерших, может облегчить страдания или устранить их совсем. Это учение, это злоупотребление Писанием было тем, что привело к написанию Лютером 95-ти тезисов и подстегнуло начало Реформации. Для уточнения: нет библейского основания для идеи чистилища. Самое большее, что может сделать католическая церковь - это указать на вторую книгу Маккавейскую 12.42-45, которая сама по себе не является канонической (я имею в виду, что ее нет в Библии), и даже она невнятно объясняет это учение. Поэтому нет смысла молиться за умерших, покупать индульгенции или прилагать усилия для того, чтобы обеспечить раннее освобождение умерших от наказания в чистилище.

Наконец, промежуточное состояние отвергает само понятие аннигиляции (уничтожение), когда те, кто умирают в неверии, уничтожаются, их тело и душа полностью разрушаются, тогда как верующие навечно пребывают с Господом. (Это предпоследний подпункт на внутренней стороне ваших распечаток, с левой стороны). Хотя аннигиляция поддерживается адвентистами седьмого дня и некоторыми известными британскими евангельскими христианами (Льюис), она не имеет поддержки в Писании. Да, даже Клайв Льюис может ошибаться.

Мы знаем это, потому что, говоря о последних временах, Даниил пишет: «И многие из спящих в прахе земли пробудятся, одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление» (Дан.12: 2). Грешники и святые будут продолжать существовать вечно. Это очень важная истина, потому что она учит нас заботиться о людях, потому что мы знаем, что они будут существовать всегда, и мы хотим, чтобы они существовали в Божьей радости, а не под действием его гнева. Поэтому, когда мы общаемся с кем-то, особенно если это нам дается с трудом - может быть, нам не очень нравится этот человек или это наш супруг/супруга - просто помните: перед вами личность; то как мы общаемся с ними вполне может иметь вечные последствия. Тот факт, братья и сестры, что люди существуют вечно является причиной почему Иисус, в своей любви говорил не только о вечной жизни, но и о вечном наказании (Мф 25.46), где огонь ада «вечен» и "неугасимым" (Mатф 3.12; 18.8; 25.41). Если кто-то придет к вам и скажет, что Иисус никогда не говорил об аде, вы можете быть уверены, что они не читали Библию; Иисус, любя, ясно говорил об этом, и ссылки находятся в ваших распечатках, чтобы вы могли позже посмотреть эти отрывки. 

Братья и сестры, хотя смерть – это наш последний великий враг, Христос победил смерть. Поэтому христианин может встретить смерть не со страхом, а с надеждой, что последнее слово будет не за смертью. Поэтому, мы можем сказать с Павлом: «Ибо для меня жизнь - Христос, и смерть - приобретение» (Фил 1.21). Мы можем присоединиться к песне Павла: «О смерть, где твоя победа?» (1 Кор. 15:55).  На нашем собрании мы будем петь, чтобы прославлять нашего Искупителя, который сокрушил силу греха и смерти. Аминь.

Перейдем к пункту III справа на внутренней стороне ваших распечаток: Прославление.

Вы, наверное, удивитесь, но рай после смерти - это не есть наша конечная надежда.  Мы не хотим просто пребывать в промежуточном состоянии; мы хотим пребывать в заключительном состоянии. Этим заключительным состоянием является Прославление. Прославление – это конечная надежда христианина.

Прославление - это «последний шаг в применении искупления. Это произойдет, когда Христос вернется и воскресит тела всех верующих за всю историю, воссоединит их с их душами и изменит тела всех верующих, которые живы, тем самым, даруя всем верующим одновременно совершенные тела воскресения, как у Иисуса.»

Это большой и последний шаг. В мгновение ока мы будем полностью искуплены, полностью свободны от смерти и греха и будем свободны для того, чтобы восхвалять Бога в его присутствии. Мы достигнем совершенства.

Если вам нужен текст для размышления о прославлении, то все, что вам нужно сделать, это обратиться к I Коринфянам 15. В нем Павел говорит: «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся» (1 Кор. 15: 51-52).

Но как наши тела изменятся и станут прославленными, если они находятся под землей и изъедены червями? Вероятно, именно на этот вопрос Павел отвечает в I Коринфянам. Он отвечает на него, используя аналогию с семенем, которое нужно закопать, чтобы оно стало тем растением, которым оно и является. Хотя эта аналогия и не полная, но она наводит на мысль, что после того, как наши новые прославленные тела (Рим.8: 11), будут иметь некую форму преемственности с прежними телами. Если я умру завтра, буду ли у меня 25-летнее тело на небесах? Я не знаю.

Писание просто говорит нам, что наши тела будут подобны телу Христа. В послании к Филиппийцам 3:21 говорится, что Христос «уничиженное тело наше преобразит так, что оно будет сообразно славному телу Его». Обратите внимание, что в этом опять нет наше заслуги; Христос является действующим лицом в этом предложении, он является тем, кто преобразит наши тела.

Уточнение: прославление относится к нашим физическим телам. Павел говорит: «Так и при воскресении мертвых: сеется в тлении, восстает в нетлении» (1 Кор. 15:42). Это означает, что наши тела будут подобны телу Христа не потому, что мы будем похожи на него, а потому, что наши тела не будут изнашиваться, стареть, болеть или травмироваться (Откр. 21: 3-5). Вот почему Писание говорит, что «когда откроется, будем подобны Ему» (1 Иоанна 3: 2).

Наши прославленные тела будут совершенными. Мы можем возрадоваться тому, что наши новые тела будут подобны образу и подобию Божьему, как он изначально этого хотел, будучи преобразованными в подобие Христа.

Ждете ли вы с нетерпением возвращения Христа, когда наше спасение будет совершенным, и наши тела будут подобны телу Христа?

Я хотел бы закончить занятие вопросом: бывали ли в вашей жизни конкретные ситуации или периоды, когда вы больше думали о небесах и хотели попасть в рай? Кто хочет рассказать об этом?

[Если останется время] Вы знаете, одно из благословений быть частью поместной церкви, заключается в возможности дружить с людьми, которые не похожи на вас, только лишь потому, что вы верите в Иисуса. И я просто хочу сказать, что меня как молодого человека очень вдохновляет, когда вижу пожилых святых, чьи тела сокрушаются, немощны и измучены болью - эти святые являются великим свидетельством надежды на прославление. Надежды, что в один прекрасный день эти тела больше не будут стареть. Рак не сможет их разрушить. Вы больше никогда не будете смотреть в зеркало и не захотите быть другого размера. Потому что каждый раз, когда вы будут смотреть на себя, вы будете видеть, что вы Христовы, а Он - ваш. Какая удивительная надежда. Пастор недавно написал в твиттере: «Наши примеры о преодолении длительных трудностей зачастую более действенные, чем истории о наших успехах и победах». Будьте стойкими, братья и сестры. На следующей неделе мы поговорим об учении о церкви, о наших братьях и сестрах, с которыми мы собираемся вместе, чтобы радоваться этой надежде, но сейчас позвольте мне помолиться за нас.

МОЛИТВА


Дополнительные заметки
8.	ПРОСЛАВЛЕНИЕ
(1 КОР. 15:51-52; 1 Фессал. 4:14-16; Римл. 8:11; 1 Кор. 15:53; Откр. 21:35)

Прославление - это спасительное благословения, в котором верующие будут наслаждаться полным и окончательным воплощением их союза со Христом, когда святые будут преобразованы и будут идеально отображать образ Иисуса Христа в вечности.

Прославление является «последним шагом в применении искуплении. Это произойдет, когда Христос вернется и воскресит тела всех верующих всех времен, которые умерли, воссоединит их с их душами и изменит тела всех верующих, которые живы, тем самым даруя всем верующим одновременно совершенные воскрешенные тела подобно телу Иисуса.”

В мгновение ока мы будем полностью искуплены, полностью свободны от смерти и греха и будем свободны для того, чтобы восхвалять Бога в его присутствии. Мы достигнем совершенства.

Филиппийцам 3:20-4:1
Наше же жительство - на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа, 21 Который уничиженное тело наше преобразит так, что оно будет сообразно славному телу Его, силою, [которою] Он действует и покоряет Себе все. 4:1 Итак, братия мои возлюбленные и вожделенные, радость и венец мой, стойте так в Господе, возлюбленные!  

Римлянам 8:23
23 и не только [она], но и мы сами, имея начаток Духа, и мы в себе стенаем, ожидая усыновления, искупления тела нашего.

1 Кор. 15:51-53
Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся 52 вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся.
53 Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие.  

[bookmark: _GoBack]Церковь не ждет возвращения Христа, чтобы соединиться с ним; церковь уже соединена со Христом и поэтому с нетерпением ждет полного слияния в этом союзе.



