Избранные работы на темы, пройдённые в этом семинаре…
Учение о Святом духе
Герман Бавинк (Bavinck, Herman. Saved by Grace: The Holy Spirit’s Work in Calling and Regeneration. Grand Rapids, Mich: Reformation Heritage Books, 2008.)
Синклер Фергюсон «Святой Дух. Контуры христианского богословия» (Евангелие и Реформация, Минск)

План спасения
Джон Мюррей, «Искупление, достигнутое и примененное к грешнику" (Murray, John. Redemption Accomplished and Applied. Wm. B. Eerdmans Publishing Company, 1984.)
Леон Моррис (Morris, Leon. The Atonement, Its Meaning and Significance. Downers Grove, Ill., USA: Inter-Varsity Press, 1983.
Роберт А. Питерсон (Peterson, Robert A. Salvation Applied by the Spirit: Union with Christ. Wheaton, Illinois: Crossway, 2015.)
Томас Шрайнер (Schreiner, Thomas R. Faith Alone: The Doctrine of Justification. Grand Rapids, Michigan: Zondervan, 2015.)

Учение о церкви
Макр Девер, «9 признаков здоровой церкви» (In Lumine, Чернигов)
——— Церковь ( The Church: The Gospel Made Visible. 9Marks. Nashville, TN: B&H Academic, 2012.)
Джонатан Лиман (Leeman, Jonathan. The Church and the Surprising Offense of God’s Love: Reintroducing the Doctrines of Church Membership and Discipline (IX Marks). Crossway Books, 2010.)

Эсхатология 
Герман Бавинк (Bavinck, Herman. Reformed Dogmatics, v. 4. Grand Rapids, Mich: Baker Academic, 2003.)
Грегори Бил (Beale, G. K. A New Testament Biblical Theology: The Unfolding of the Old Testament in the New. Grand Rapids, Mich: Baker Academic, 2011.)
Энтони Хойкема (Hoekema, Anthony A. The Bible and the Future. Wm. B. Eerdmans Publishing Company, 1994.)

Вопросы, комментарии?



 
Систематическое богословие 	
Занятие 26
        

Эсхатология, часть 2

Пункт XVIII, О грядущем мире 
Мы считаем, что приближается конец света; что в последний день Христос сойдет с небес и воскресит мертвых из могил для окончательного возмездия; что тогда состоится окончательное разделение; что нечестивые будут приговорены к вечному наказанию, а праведники - к вечной радости; и что этот суд исправит окончательное состояние людей на небесах или в аду, на основании принципов праведности.  

I. ВСТУПЛЕНИЕ

Екклесиаст 12:13-14
“Выслушаем сущность всего: бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом все для человека;14 ибо всякое дело Бог приведет на суд, и все тайное, хорошо ли оно, или худо.”



II. ПОСЛЕДНИЙ СУД
(Римл. 2:5; Деяния 17:30-31; Откр. 20:11-15; Деяния 10:42; Матф. 25:31-34, 41; Римл. 2:6,8; 1 Кор. 3:12-15)


1) ИИСУС ХРИСТОС БУДЕТ СУДЬЕЙ



2) Неверующие будут судимы в соответствии с их делами и осуждены на вечное наказание



3) Верующие будут судимы в соответствии с их делами.

III. НОВОЕ НЕБО И НОВАЯ ЗЕМЛЯ 
(Откр. 21-22; Римл. 8:19)

Откровения 21:1-4 И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет.2 И я, Иоанн, увидел святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. 3 И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. 4 И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло.

«Когда мы попадем туда [новое небо и новая земля], там не будет ничего грубого, раздражающего, возмутительного или обидного. Ничего вредного, ненавистного, расстраивающего или недоброго. Ничего грустного, плохого или безумного. Ничего сурового, нетерпеливого, неблагодарного или недостойного. Ничего слабого, больного, сломанного или глупого. Ничего деформированного, дегенеративного, развратного или отвратительного. Ничего грязного, жалкого, бедного или гнилого. Ничего мрачного, унылого, тревожного или унизительного. Ничего виновного, испорченного, богохульного и упаднического. Ничего ошибочного, неверного, хрупкого или угасающего. Ничего уродливого или печального, отвратительного или коварного. Ничего скрытного или незаконного, сладострастного или похотливого. Ничего омраченного, искаженного, неправильного и неосведомленного. Ничего противного или позорного, оскорбительного или гнусного. Ничего протухшего или безнравственного, грязного или испорченного. Ничего безвкусного или осквернённого, или соблазнительного. Ничего аморального или порочного, расточительного или бессмысленного! Куда бы вы ни обратили свой взор, вы не увидите ничего, кроме славы и величия и красоты, света и чистоты, совершенства и блеска, и удовлетворения, добродушия и спасения, величия и восхищения, святости и счастья. Мы увидим только то, что чудесно и любезно, красиво и светло, блестяще и щедро, прекрасно и вкусно, прелестно и ослепительно, элегантно и захватывающе, увлекательно и полезно, славно и грандиозно, милосердно и хорошо, счастливо и свято, здраво и цельно, радостно и ликующе, прелестно и роскошно, величественно и удивительно, цветующе и огромно, сияюще и исключительно, великолепно и возвышенно, приятно и усладительно, нежно и со вкусом, эйфорично и едино! Почему все это будет таким? Потому что мы будем смотреть на Бога».[footnoteRef:1]   [1:  Сэм Стормс, One Thing: Developing a Passion for the Beauty of God (Geanies House, Fearn, Ross-shire, Scotland, Great Britain: Christian Focus, 2004), 178-179.] 

Откр. 22:20-21 Свидетельствующий сие говорит: ей, гряду скоро! Аминь. Ей, гряди, Господи Иисусе! 21 Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь.
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