Познание Бога
· “Можешь ли ты исследованием найти Бога? Можешь ли совершенно постигнуть Вседержителя?” (Иов 11:7) 
· “Вот, это части путей Его; и как мало мы слышали о Нем! А гром могущества Его кто может уразуметь?” (Иов 26:14) 
· “Когда я чаял добра, пришло зло; когда ожидал света, пришла тьма.” (Иов 30:26) 
· “Итак кому уподобите вы Бога? И какое подобие найдете Ему?” (Исаия 40:18) 
· “Ибо, что можно знать о Боге, явно для них, потому что Бог явил им. Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны.” (Римлянам 1:19–20) 

Общее Откровение
· “Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь. День дню передает речь, и ночь ночи открывает знание..” (Псалом 18:2–3) 
· “ибо когда язычники, не имеющие закона, по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон: они показывают, что дело закона у них написано в сердцах, о чем свидетельствует совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую)” (Римлянам 2:14–15) 
· “24 Бог, сотворивший мир и все, что в нем, Он, будучи Господом неба и земли, не в рукотворенных храмах живет и не требует служения рук человеческих, [как бы] имеющий в чем-либо нужду, Сам дая всему жизнь и дыхание и все. От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию, дабы они искали Бога, не ощутят ли Его и не найдут ли, хотя Он и недалеко от каждого из нас: ибо мы Им живем и движемся и существуем, как и некоторые из ваших стихотворцев говорили: "мы Его и род.” (Деяния 17:24–28) 



Независимость Бога
· “Бог сказал Моисею: Я есмь Сущий. И сказал: так скажи сынам Израилевым: Сущий [Иегова] послал меня к вам.” (Исход 3:14) 
· “Не за жертвы твои Я буду укорять тебя; всесожжения твои всегда предо Мною; не приму тельца из дома твоего, ни козлов из дворов твоих, ибо Мои все звери в лесу, и скот на тысяче гор,
знаю всех птиц на горах, и животные на полях предо Мною. Если бы Я взалкал, то не сказал бы тебе, ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее. Ем ли Я мясо волов и пью ли кровь козлов? Принеси в жертву Богу хвалу и воздай Всевышнему обеты твои, и призови Меня в день скорби; Я избавлю тебя, и ты прославишь Меня.” (Псалом 49:8–15) 
· “Совет же Господень стоит вовек; помышления сердца Его - в род и род.” (Псалом 32:11) 
· “Бог наш на небесах; творит все, что хочет.” (Псалом 113:11) 
· “Итак кому уподобите вы Бога? И какое подобие найдете Ему?” (Исаия 40:18) 
· “И все, живущие на земле, ничего не значат; по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: "что Ты сделал?"” (Даниил 4:32) 
· “Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе.” (Иоанн 5:26) 
· “О, бездна богатства и премудрости и ведения Божия! Как непостижимы судьбы Его и неисследимы пути Его! Ибо кто познал ум Господень? Или кто был советником Ему? Или кто дал Ему наперед, чтобы Он должен был воздать? Ибо все из Него, Им и к Нему. Ему слава во веки, аминь.” (Римлянам 11:33–36) 
· “и не требует служения рук человеческих, [как бы] имеющий в чем-либо нужду, Сам дая всему жизнь и дыхание и все.” (Деяния 17:25) 
· достоин Ты, Господи, приять славу и честь и силу: ибо Ты сотворил все, и [все] по Твоей воле существует и сотворено.” (Откровения 4:11) 


Самосуществование
· “Господи! Ты нам прибежище в род и род. Прежде нежели родились горы, и Ты образовал землю и вселенную, и от века и до века Ты - Бог. Ты возвращаешь человека в тление и говоришь: "возвратитесь, сыны человеческие!" Ибо пред очами Твоими тысяча лет, как день вчерашний, когда он прошел, и [как] стража в ночи.” (Псалом 89:2–5) 
· “В начале Ты, основал землю, и небеса - дело Твоих рук; они погибнут, а Ты пребудешь; и все они, как риза, обветшают, и, как одежду, Ты переменишь их, и изменятся; но Ты - тот же, и лета Твои не кончатся.” (Псалом 101:26–28) 
· “Разве ты не знаешь? разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? разум Его неисследим. Он дает утомленному силу, и изнемогшему дарует крепость. Утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают, а надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут - и не устанут, пойдут - и не утомятся..” (Исаия 40:28–31) 
· “Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе.” (Иоанн 5:26) 
· “тогда двадцать четыре старца падают пред Сидящим на престоле, и поклоняются Живущему во веки веков, и полагают венцы свои перед престолом, говоря:” (Откровения 4:10) 

Неизменность
· “11 Совет же Господень стоит вовек; помышления сердца Его - в род и род.” (Псалом 32:11) 
· “27 но Ты - тот же, и лета Твои не кончатся.” (Псалом 101:28) 
· “6 “Ибо Я - Господь, Я не изменяюсь; посему вы, сыны Иакова, не уничтожились.” (Малахии 3:6) 
“17 Посему и Бог, желая преимущественнее показать наследникам обетования непреложность Своей воли, употребил в посредство клятву,18 дабы в двух непреложных вещах, в которых невозможно Богу солгать, твердое утешение имели мы, прибегшие взяться за предлежащую надежду.” (Евреям 6:17–18) 
·  “17 Всякое даяние доброе и всякий дар совершенный нисходит свыше, от Отца светов, у Которого нет изменения и ни тени перемены.” (Иакова 1:17) 

Бесстрастие
· “9 Не сделаю по ярости гнева Моего, не истреблю Ефрема, ибо Я Бог, а не человек; среди тебя Святый; Я не войду в город.” (Осия 11:9) 


Бог- Скала
· “4 Он твердыня; совершенны дела Его, и все пути Его праведны; Бог верен, и нет неправды [в Нем]; Он праведен и истинен» (Второзаконие 32:4) 
· “15 И утучнел Израиль, и стал упрям; утучнел, отолстел и разжирел; и оставил он Бога, создавшего его, и презрел твердыню спасения своего.” (Второзаконие 32:15) 
· “18 А Заступника, родившего тебя, ты забыл, и не помнил Бога, создавшего тебя..” (Второзаконие 32:18) 
· “30 Как бы мог один преследовать тысячу и двое прогонять тьму, если бы Заступник их не предал их, и Господь не отдал их!” (Второзаконие 32:30) 
· “31 Ибо заступник их не таков, как наш Заступник; сами враги наши судьи в том..” (Второзаконие 32:31) 
· “37 Тогда скажет [Господь]: где боги их, твердыня, на которую они надеялись,” (Второзаконие 32:37) 
· “2 Нет [столь] святаго, как Господь; ибо нет другого, кроме Тебя; и нет твердыни, как Бог наш..” (1 Царств 2:2) 
· “3 Бог мой - скала моя; на Него я уповаю; щит мой, рог спасения моего, ограждение мое и убежище мое; Спаситель мой, от бед Ты избавил меня!” (2 Царств 22:3) 
· “32 Ибо кто Бог, кроме Господа, и кто защита, кроме Бога нашего?” (2 Царств 22:32) 
· “14 Да будут слова уст моих и помышление сердца моего благоугодны пред Тобою, Господи, твердыня моя и Избавитель мой!” (Псалом 18:15) 
· “3 ибо Ты каменная гора моя и ограда моя; ради имени Твоего води меня и управляй мною.” (Псалом 30:4) 
· “2 Только Он - твердыня моя, спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь более.” (Псалом 61:3) 
· “7 Только Он - твердыня моя и спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь.” (Псалом 61:7) 
· “26 Изнемогает плоть моя и сердце мое: Бог твердыня сердца моего и часть моя вовек.” (Псалом 23:26) 

Вездесуший
· “27 “Поистине, Богу ли жить на земле? Небо и небо небес не вмещают Тебя, тем менее сей храм, который я построил!” (3 Царств 8:27) 
· “1 Так говорит Господь: небо - престол Мой, а земля - подножие ног Моих; где же построите вы дом для Меня, и где место покоя Моего?” (Исаия 66:1) 
· “23 “Разве Я - Бог [только] вблизи, говорит Господь, а не Бог и вдали? Может ли человек скрыться в тайное место, где Я не видел бы его? говорит Господь. Не наполняю ли Я небо и землю? говорит Господь.” (Иеремия 23:23–24) 
· “27 дабы они искали Бога, не ощутят ли Его и не найдут ли, хотя Он и недалеко от каждого из нас: ибо мы Им живем и движемся и существуем, как и некоторые из ваших стихотворцев говорили: "мы Его и род".’” (Деяния 17:27–28) 

Бесконечность
· “2 Прежде нежели родились горы, и Ты образовал землю и вселенную, и от века и до века Ты - Бог. Ты возвращаешь человека в тление и говоришь: "возвратитесь, сыны человеческие!" Ибо пред очами Твоими тысяча лет, как день вчерашний, когда он прошел, и [как] стража в ночи..” (Псалом 89:3–5) 
· “23 Разве Я - Бог [только] вблизи, говорит Господь, а не Бог и вдали? Может ли человек скрыться в тайное место, где Я не видел бы его? говорит Господь. Не наполняю ли Я небо и землю? говорит Господь.” (Иеремия 23:23–24)
· “15 Ибо так говорит Высокий и Превознесенный, вечно Живущий, - Святый имя Его: Я живу на высоте [небес] и во святилище, и также с сокрушенными и смиренными духом, чтобы оживлять дух смиренных и оживлять сердца сокрушенных.” (Исаия 57:15) 
· “3 На всяком месте очи Господни: они видят злых и добрых.” (Притчи 15:3) 
· “7 Куда пойду от Духа Твоего, и от лица Твоего куда убегу?
8 Взойду ли на небо - Ты там; сойду ли в преисподнюю - и там Ты. 9 Возьму ли крылья зари и переселюсь на край моря, - 10 и там рука Твоя поведет меня, и удержит меня десница Твоя.” (Псалом 138:7–10) 
· “3 Велик Господь и достохвален, и величие Его неисследимо.” (Псалом 144:3) 
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Мы верим, что есть один, единственный, живой и истинный Бог, бесконечный, разумный Дух, чье имя - Иегова, Творец и Верховный Правитель неба и земли; бесконечно славный в святости и достойный всей чести, доверия и любви; что есть триединство Божества в Отце, Сыне и Святом Духе, равными в божественном совершенстве и исполняющие различные, но гармоничные функции в великой работе искупления.


