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Систематическое Богословие часть 1. 
Занятие 4: Атрибуты Бога часть 2

I.	Вступление

Есть ли Бог? И если да, каков он? Это, пожалуй, два самых важных вопроса, которые человек может задать. На прошлой неделе мы рассматривали существование Бога. Библия не спорит о существовании Бога, она предполагает это. Бог, через общее откровение, явил себя в творении и в истории; в утверждениях его вдохновленного Слова; лично в Иисусе Христе, Слове ставшим плотью; и в спасительной работе Его Святого Духа.

Поскольку он раскрыл себя, мы можем понять, каков он. Это приводит нас к вопросу об атрибутах Бога. Во-первых, Бог независим, полностью самодостаточен , Он самосуществующий. Затем мы увидели, что Бог неизменен. Он не меняется. Он абсолютно последователен, надёжен и верен. И мы узнали, что Бог бесконечен. Это означает, что он обладает неограниченной властью над всем. Его присутствие повсюду. И он вечен, не связан временем, без начала и конца.

Бог бесконечно велик. Мы могли бы потратить годы, десятилетия и века, пытаясь постигнуть глубины его величия - и однажды, когда мы предстанем перед Ним лицом к лицу, мы это уразумеем. Но сегодня мы используем наше время, чтобы изучить еще несколько атрибутов Бога, которые он раскрывает в своем Слове. Для чего? Познание Бога – это величайшая радость нашей жизни. Это не просто какое-то «абстрактное» упражнение. Богословие практично, оно учит нас тому, кто есть Бог, чтобы мы доверяли во всех испытаниях жизни, и это должно побуждать наши сердца любить Бога, восхищаться Им и славить Его.

Итак, мы рассмотрим еще несколько атрибутов Бога сегодня, хотя первые два понятия, которые мы рассмотрим, - это не столько атрибуты, сколько описания сущности Бога. В конце концов, атрибуты Бога - это не разные функции, которые он исполняет в разное время. Бог неразделим. Он есть вечно и всегда ВСЕ эти атрибуты. Каждый атрибут - это просто библейская категория, которая дает нам терминологию для описания различных взаимосвязанных и единых аспектов Божьего характера и величия.

Давайте начнем:
1. Единство Бога
Бог имеет единую Божественную Сущность. Он обладает полным единством характера. Другими словами, все, что он делает, полностью соответствует всем его атрибутам; в его характере нет противоречий. У него нет «хорошей стороны» или «плохой стороны» - Он весь благой. Он тот же в Ветхом Завете, что и в Новом. Он по сути своей неделим. Это часто называют простотой Бога, что в основном означает, что атрибуты Бога - это не маленькие кусочки, которые складываются вместе и получается Бог, как например в автомобиле. Каждый атрибут полностью соответствует Богу и всему Его характеру.
Мы видим это в Исходе 34: 6-7: «И прошел Господь пред лицем его и возгласил: Господь, Господь, Бог человеколюбивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный, сохраняющий милость в тысячи [родов], прощающий вину и преступление и грех, но не оставляющий без наказания, наказывающий вину отцов в детях и в детях детей до третьего и четвертого рода». Бог милостив и справедлив, и, хотя эти черты могут показаться несовместимыми, они сочетаются в Иисусе, который милостиво умирает вместо грешников, тем самым удовлетворяя необходимость в Божьей справедливости.
Итак, Бог един, и он не шизофреник. Он всегда есть и всегда действует, согласно его единому характеру. Но это не все. Бог ясно явил себя в трех разных личностях:
2. Бог Триедин
Я знаю, что когда мы обсуждаем учение о Троице, мы чувствуем, что наши мозги закипают, и многие приходят к выводу, что это просто абстрактная идея и лучше всего ее оставить философам и их переполненным библиотекам. Кажется, что эта идея не связана с повседневной христианской жизнью. Но это очень далеко от истины. Да, Триединая природа Бога превыше нашего понимания. Это тайна. Но Триединый Бог прекрасен, восхитителен и достоин нашего благоговения. Это идея все меняет, потому что Бог не одинокое, уединенное существо, а троица в единстве, существующая в вечной любви и общении и предлагающая эту гармоничную любовь нам. Я не преувеличиваю, когда говорю, что троица полностью отделяет истинное христианство от ложного понимания Бога.

У нас немного времени, и на тему этой центральной доктрине написано много великих книг. Позвольте мне указать только на одну: Майкл Ривз «Delighting in the Trinity». Он не просто объясняет троицу, он побуждает наши сердца видеть триединую природу Бога как прекрасную, замечательную новость. 

Давайте посмотрим на Троицу, отвечая на три вопроса: 

A. Что означает доктрина о Троице? 

Уэйн Грудем дал превосходное определение: «Бог вечно существует как три личности, Отец, Сын и Святой Дух, и каждая личность полностью является Богом, и есть единый Бог». [footnoteRef:1]  Это означает, что Бог един по существу. Богословы в IV веке доказывали из Писания, что Сын и Дух равны Отцу в сущности. То есть, только одна сущность известна как Бог. Писание подтверждает это. В Втор 6: 4 говорится: «Господь, Бог наш, Господь един есть». Исаия 45: 5: «Я Господь, и нет иного», стих 21: «и нет иного Бога кроме Меня». [1:  Систематическое Богословие (Zondervan, 1994), 226.] 


Но этот Бог есть единство трех разных «лиц». Отец - это Бог, Сын есть Бог, и Святой Дух - это Бог. Но Отец — это не Сын, Сын не есть Дух, и Дух не есть Отец и Сын. Каждая личность имеет определенную роль в гармоничной работе по искуплению. Бельгийское исповедание веры 1561 года выразило это так: «Отец есть причина, источник и начало всего видимого и невидимого. Сын есть Слово, Премудрость и Образ Отца. Святой Дух есть вечная Сила и Власть, исходящий от Отца и Сына. Всё же этим различием Бог не разделяется на три, так как Святое Писание учит нас, что Отец, Сын и Святой Дух каждый обладает личным существованием, различаемым по своим свойствам, однако же, таким образом, что эти Три Ипостаси суть только один Бог. Посему очевидно: Отец не есть Сын; Сын не есть Отец; так же как Святой Дух не есть ни Отец, ни Сын. Всё же Ипостаси, сим самым различаемые, не разделяются и не смешиваются». 

Итак, три личности Троицы отличаются друг от друга. Они не просто формы или режимы, которые Бог принимал на разных этапах истории. Они существовали совместно как один Бог всегда в полноте любви, единстве и наслаждении.

Это все что касается определения. Вопрос Б. Как Писание преподает учение о Троице?

Хороший вопрос! Вы не найдете слова «троица» ни в одном месте Писания. Впервые оно было придумано Тертуллианом после смерти апостолов. Но это полезное слово. Оно суммирует все, что говорится в Священном Писании относительно взаимоотношений Божества. Библия ясно учит, что есть только один Бог, как мы уже видели в стихах, о которых я упоминал ранее. И все же она также учит, что Отец есть Бог, Сын есть Бог, и Дух - Бог. Практически нет споров о том, что Отец является Богом: Иисус молится «Отче наш, сущий на небесах, да святится имя Твое».
 
Но Писание учит, что Сын и Дух также являются Богом. Мы исследуем все эти стихи на ближайших занятиях, когда будем рассматривать личность Христа и личность Святого Духа. Но вкратце можно сказать следующее: Иисус - это Слово Божье, которое «есть Бог» согласно Иоанну 1: 1-4, которого называют «Бог Крепкий» в соответствии с Исаией 9: 6, и которого называют «великий Бог и Спаситель наш Иисус Христос" в Титу 2:13. Сын прощает грехи и достоин поклонения, что доступно лишь Богу. С другой стороны, Святой Дух присутствует повсюду в соответствии с Псалмом 138, понимает и раскрывает мысли Бога в соответствии с 1 Кор. 2, создает жизнь и новую жизнь согласно Бытие 1 и Иоанну 3, и во всем писании такое справедливо только в отношении Бога.

Наконец, есть несколько ключевых отрывков, в которых мы видим три личности Троицы, которые упоминаются вместе и при этом отличны друг от друга.

Мф. 3:16: И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, - и се, отверзлись Ему небеса, и увидел [Иоанн] Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. 17 И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение».
Здесь три личности Божества исполняют разные роли. Бог-Отец говорит с небес, Бог-Сын крестится, чтобы исполнить волю Отца, а Бог-Дух помазывает Сына, чтобы наделить его силой для служения.

Вспомните также о Мф. 28:19 - Иисус говорит: «Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа». Обратите внимание, что Иисус не говорит своим ученикам крестить новых верующих в «имена» Отца, Сына и Святого Духа, как будто мы имеем дело с тремя разными сущностями, но в «имя», в единственном числе. 

Возможно, самым чудесным местом, где можно увидеть Троицу в Священных Писаниях, является Иоанна 14-17. Кульминация - глава 17, где мы видим любовь, которая характеризовала Троицу во все времена: Иисус молится в стихе 24: «Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне, потому что возлюбил Меня прежде основания мира».

Итак, Троица - это библейская доктрина. Это не то, о чем мы могли бы догадаться сами по себе, и это не имеет аналогии в природе. Все нелепые иллюстрации, которые вы слышите о трех фазах воды или трех частях яйца, все они конечны. Троица превосходит нашу способность полностью уразуметь, и все же она раскрывается как явная истина. И этот факт должен быть для нас большим утешением, и это приводит нас к заключительному вопросу. 

В. Почему Троица важна?  

Говоря простым языком, Триединая природа Бога не должна заставлять нас убегать от Бога, почесывая затылок, но бежать к нему как к нашему любящему Создателю, Искупителю, дающему Жизнь. Троица помогает нам понять, что Бог не одинок. Он не создал вселенную, потому что ему нужна была дружба. Отец, Сын и Дух уже наслаждались совершенным общением. Крайне важно осознать, что Богу не нужно было создавать нас, чтобы проявить себя как любящего Бога. Бог в единой личности, как, например, Аллах в Исламе, не мог быть вечно любящим, потому что ему некого было любить. Он, как ни странно, нуждался в своем творении, чтобы быть любящим. Однако Бог как Троица всегда был источником любви, и только три личности Божества могут быть исполнены самоотверженной любовью к нам. Будучи Триединым, он спасает нас от нашей собственной любви к себе. Это то, что мы видим в Еф. 1: 3-14, одном из самых чудесных отрывков из Священного Писания: Отец предопределяет нас, чтобы принять нас как сыновей, Сын проливает свою кровь, чтобы искупить нас, и Дух запечатлевает наше наследие. Итак, мы должны восхвалять и любить нашего триединого Бога.

ЕСТЬ КАКИЕ-ЛИБО ВОПРОСЫ?

Последние два понятия были сосредоточены на Божьем бытии или сущности - обратимся теперь к нескольким атрибутам, которые больше связаны с Божьим знанием.


3.  Бог Всеведущ – Его совершенное знание

Всеведение означает «все знающий». В 1Иоанна 3.20 мы читаем, что «[Бог] знает все», прошлое, настоящее и будущее. Но Бог не только знает, что произойдет, но и что произошло бы, если бы мы ушли в церковь на час позже и не пришли бы на семинар. Он знает реальное и возможное. Матфея 11.21 Иисус говорит: «горе тебе, Хоразин! горе тебе, Вифсаида! ибо если бы в Тире и Сидоне явлены были силы, явленные в вас, то давно бы они во вретище и пепле покаялись». Одно дело знать все. Но способность знать фактические и возможные результаты в жизни миллиардов людей, которые ежедневно принимают тысячи решений – это поражает воображение.

Знание Бога не похоже на наше. Оно не получено из опыта или наблюдения. Бог знает каждую нашу мысль, прежде чем мы подумаем. Он знает все наши поступки, прежде чем мы их совершим. Бог знает, когда вы родились, потому что Он устроил вас в утробе вашей матери. И он знает, когда вы умрете, потому что Он сосчитал ваши дни. Это значит Его ничего не удивляет. Вы бываете потрясены до глубины души от какой-то неожиданности, а для Бога нет неожиданностей. 

Мы не знаем нашего будущего, но Бог знает, и это должно побуждать нас к молитвенному доверию. Иисус говорит в Мф. 6.31: «Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться? 32 потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. 33 Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам».
Бог отвечает на молитву, но наши молитвы не дают Богу новой информации. Бог знает, что нам нужно, а это значит, что нам не нужно паниковать, как будто Бог не в курсе. Скорее, наши молитвы - это смиренные прошения немощных и нуждающихся людей к мудрому, всемогущественному, всеведущему Богу, который всегда готов выслушать просьбы своих детей.

4. Истинность

Бог истинен, и все его знания и слова являются окончательным стандартом истины. Это означает не только то, что все, что Бог говорит нам, является точным, но и что он будет верен всем своим обещаниям. Таким образом, Притчи 30: 5 напоминают нам: «Всякое слово Бога чисто; Он - щит уповающим на Него».

Итак, мои братья и сестры, Бог абсолютно надежен. Сатана будет постоянно лгать вам, чтобы вы не доверяли Богу. Это его путь, начиная с сада. Но Бог никогда не будет лгать вам. Евреям 6:18, Бог не может лгать.

Политики, работодатели и члены семьи все время что-то обещают, а затем нарушают эти обещания. Бог никогда не нарушает обещания. Когда он обещает никогда не покидать вас и не оставлять вас, он останется верным этому обещанию! Когда он говорит: «Я иду приготовить место вам. 3 И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Иоанна 14.2). Именно так он и сделает.

5. Мудрость

Бог также мудр. Мудрость - это практическое применение знаний.  Таким образом, мудрость Бога означает, что Бог всегда ставит наилучшие цели и выбирает наилучшие средства для достижения этих целей. Мы поговорим об этом на ближайших занятиях, когда будем изучать Божье провидение.

Писание подтверждает мудрость Бога. Иов говорит, что мудрость Бога глубока (Иов 9: 4), и что у него совет и разум (Иов 12:13).

Мы можем видеть эту мудрость при сотворении. В Иеремии 10: 12-13 мы читаем: «Он сотворил землю силою Своею, утвердил вселенную мудростью Своею и разумом Своим распростер небеса». Мы также видим Божью мудрость в замысле искупления. Божья мудрость и сила прекрасно показаны в Евангелии, где мы видим, что «слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, - сила Божия». (1 Кор. 1:18)  1 Коринфянам, главы 1-3 посвящены мудрости Божией в Евангелии.

Поэтому, мы должны отображать Бога в проявлении мудрости. Мудрость - это не только то, чем должны обладать пасторы, или к чему должны стремиться сверхдуховные люди. Вся книга Притчей превозносит мудрость, потому что Бог мудр и призывает нас к радости и наслаждению, которые мы можем испытать, когда мы поступаем по его мудрости.

Есть комментарии, вопросы?

Давайте теперь рассмотрим несколько атрибутов, которые говорят о характере Бога и нравственных стандартах.

6. Святость

Во-первых, святость. Святость относится к «инаковости» Бога или его величию; к тому факту, что он не похож на нас. Он трансцендентен. Это удивительное видение Исаии 6, где серафимы покрывают свои лица и восклицают: «Свят, Свят, Свят Господь Саваоф! вся земля полна славы Его!».

Святость также относится к «чистоте» Бога. Он отличается от нас с этической точки зрения, отделен от греха. Вот почему Исаия восклицает в этом видении: «горе мне! погиб я! ибо я человек с нечистыми устами». Бог совершенно не похож на нас, абсолютно чист, без пятна или порока, безупречный.

И, хотя Бог в своей святости совершенно неприступен, он также невероятно прекрасен. Он не запачкан грехом. Он - источник света. Джонатан Эдвардс сказал, что святость «это красота и сладость божественной природы». [footnoteRef:2]  Божья святость внушает страх, это как стоять на вершине горы или возле величественного водопада. Это выглядит устрашающе, но вы не можете отвести взгляд! Почему его святость так привлекательна? Эдвардс возвращает нас к Троице - «Святость Бога состоит в его любви, особенно проявляющейся в совершенном и близком единстве и любви между Отцом и Сыном». [footnoteRef:3]  Божья совершенная любовь - это непременная и отчетливая черта Бога. [2:  Религиозные чувства, 2:201, 347.]  [3:  “Писания о Троице, Благодати и Вере,” in Works, 21:186.] 


Поскольку он свят, значит, мы должны быть святыми. Фарисеи рассматривали святость с точки зрения того, что мы не должны делать. К сожалению, много людей думают о святости таким же образом. Но когда мы смотрим на горящий куст в Исход 3, то, понимаем, что святой та земля становится благодаря Божьему присутствию. Народ становится святым, когда Бог вступает с ним в отношения завета. Поэтому святость определяется прежде всего не тем, что мы делаем или не делаем, но кому мы принадлежим. Дело не в том, чтобы быть просто отделенным от чего-то, но в том, чтобы принадлежать кому-то (Богу). По сути, стремление к святости, которое мы имеем благодаря тому, что Святой Дух живет в нас, — это то, как мы каждый день утверждаем, что небеса - наша надежда. То, как мы живем ради более благих желаний, потому что имеем более благого Спасителя.

7. Справедливость/Праведность

Бог не только свят, но справедлив и праведен. Мы привыкли считать справедливость «публичной», а праведность «частной». Но дела обстоят по-другому, когда дело касается Бога. Справедливость и праведность, как и в русском, происходят от одного корня в греческом языке. Они означают строгое соблюдению закона или стандарта. Бог всегда прав, и он всегда действует в соответствии с тем, что хорошо, правильно и справедливо.

Божье правосудие и праведность также являются гарантией того, что Бог разберется со всеми грехами и неправильными поступками. [Можно упомянуть самые известные преступления и террористические акты, произошедшие в последнее время ...]  Бог праведен. Он будет судить. Поэтому нам не нужно окончательно отчаиваться. Римлянам 12:19: «Мне отмщение, Я воздам», - говорит Господь.

Конечно, справедливость Бога применима ко всем без исключения - включая нас. Он будет разбираться с нами в соответствии с тем, насколько мы соблюдали или нарушали его законы. И именно поэтому он послал Христа стать жертвой за грешников. Сам Сын Божий получил приговор правосудия, который заслужили мы. Римлянам 3.25: «которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде, 26 во [время] долготерпения Божия, к показанию правды Его в настоящее время, да [явится] Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса».

8. Благость/Любовь

Наш Бог - Бог благости и любви. Он абсолютно благ. Он всегда все делает наилучшим образом, и является источником всего, что благо. В Иакове 1.17 мы читаем, что «Всякое даяние доброе и всякий дар совершенный нисходит свыше, от Отца».

Божья доброта проявляется несколькими способами. Он благожелателен и заботится о своем творении по своей благодати, как мы видим в Псалме 146. Божья доброта также проявляется в его любви и благодати к тем, кто ее не заслужил. Это проявляется в его долготерпении; Он медлен на гнев (Исх 34: 6).

Что на практике означает Божья благость в нашей жизни? Подумайте обо всех случаях, когда мы сомневаемся в Божьей доброте. Когда мы грешим. Когда мы боимся за будущее. Когда мы боимся людей больше, чем Бога. Когда мы переживаем. Божья благость призывает нас возложить на него наши заботы, потому что он заботится о нас. Она напоминает нам, что он всегда делает то, что лучше. Он благой Бог.

Когда мы думаем о любви, нам трудно думать об этом по-библейски. Сегодня люди не удивляются, когда вы говорите им: «Бог любит вас». Но они в ярости, когда вы говорите им, что Бог - святой и праведный судья. Это потому, что мы отделили божественную любовь от других истин о Боге. Да, он любит, но его любовь всегда находится в гармонии с его праведностью.

Когда Писание говорит о Божьей любви, оно раскрывает ее по крайней мере четырьмя различными способами. Это взято из чрезвычайно полезной книги Дона Карсона «Трудное учение Божьей любви», которую очень легко читать.

Во-первых, существует уникальная любовь между Отцом, Сыном и Духом внутри Троицы.
Во-вторых, провиденческая любовь Бога ко всему, что он сотворил. Бытие 1, он сделал все творение хорошим. Матфей 6, он заботится даже о воробьях.
В-третьих, это спасительное отношение Бога к падшему миру. Иоанна 3:16. Он проявил свою любовь к миру, послав Христа, и он с любовью приглашает всех покаяться.
Но, в-четвертых, в Священном Писании также подчеркивается особая, действенная, избирательная любовь к избранным - в таких отрывках, как Второзаконие 7, Ефесянам 1, 1 Иоанна 4:10 и многих других.
 
Поэтому нам не нужно возводить в абсолют ни один из этих способов, когда мы говорим о Божьей любви. Божья любовь - это не сентиментальные и теплые чувства. Божья любовь описывает то, как он с нежностью ищет добра для своих созданий. И где можно найти это благо? Только в самом Боге. В своей любви он отдает себя. В своей любви он отвлекает нас от нас самих и привлекает к самому себе. И поскольку он делает нас подобными себе, мы обнаруживаем, что мы любим его и любим других, точно так же, как учил Иисус: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою». Иоанна 13.35

Заключение

[bookmark: _GoBack]Божьи атрибуты раскрывают его трансцендентность (недоступность познанию) и имманентность (букв: «пребывает», «присутствует»). К первому столетию трансцендентность в еврейской среде была данностью: Бог свят, независим, совершенно отличен от нас. Сегодня Бога в основном считают исключительно имманентным: Он здесь и сейчас утешает нас. Выражаясь по-простому - Бог наш товарищ, наш друг, с которым мы любим проводить время.

Эти атрибуты помогают нам понять, что Бог как имманентен, так и трансцендентен. Он имманентен во Христе, в постоянном и любящем присутствии Святого Духа. Но Бог по-прежнему является Богом, нет такого, как он, чистого и праведного, и могущественного. Он вызывает страх и удивление. Поэтому мы должны почитать Бога, и все же Бог приглашает нас к отношениям с ним. Поэтому, прежде чем уйти сегодня, задайте себе этот вопрос. В свете всего этого, зачем вам поддаваться соблазну возложить свою любовь, свою безопасность, свое благополучие на кого-либо, кроме нашего славного Бога?
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