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Систематическое Богословие


Занятие 6: Сотворение мира часть 2



I.	ОБЗОР И ВСТУПЛЕНИЕ

Откуда мы произошли? Для чего мы здесь? Какова цель всего, что мы видим и испытываем? Или жизнь – это одна большая космическая случайность – без направления и цели? Это прямые вопросы, на которые Библия имеет прямые ответы.

Обратимся к Бытие 1:1. «В начале сотворил Бог небо и землю.
Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою. И сказал Бог..., и сказал Бог ...» (Быт 1.1)

Вначале Бог сотворил. Творение обязано не какой-то случайной и безличной силе, но Богу. Происхождение всего началось с Него. 

Он создал ex-nihilo, из ничего. «В начале ...», а не «когда Бог начал создавать», как будто существовала некая вечная материя, некое космическое тесто для лепки, которое Бог вдруг обнаружил и решил придать ему форму. Так представляли космос греческие мыслители. Но согласно Библии, в начале была не материя, но Бог. Он вечен, самосуществует. Все остальное связано с его существованием.

Он творил Своим словом. Один из лейтмотивов в Бытии 1.1-2.3 таков: «И сказал Бог, и сказал Бог». Мы не видим Бога в поте лица работающего над созданием чего-то. Здесь не образ чудаковатого изобретателя, который чешет затылок при ошибке или неудачном эксперименте. Слово Бога сильно (оно создает) и совершенно (оно создает именно то, что он намеревался создать).

Он создал все. Вот о чем повествует Бытие 1.1-2.3. Это всеохватывающий рассказ о нашем происхождении - от звезд и галактик до мельчайших существ, которые ползают по земле.
Бытие 1:1-2:3 - это вид на землю из космоса. Общее представление. А затем в 2:4, мы переходим к более детальному рассказу. Мы рассматриваем создание человечества и всего, что следует за этим. Не два отдельных рассказа, а дополняющие друг друга рассказы под разным углом.

Мы должны помнить, что деление на главы и стихи было сделано в Библии намного позже (до XVI века). Моисей хотел, чтобы вторую главу читали совместно с первой, так как каждая из них говорит об одном и том же событии. Богословская тема сотворения человечества по образу Бога, продолжается в главе 2, и поэтому тема подобия между Богом и человеком находит там дополнительное объяснение. 

На прошлой неделе мы рассмотрели 6 актуальных и распространенных взглядов на сотворение мира, а также преимущества и недостатки каждой точки зрения. И в конечном итоге мы пришли к выводу, что Библия не дает нам всех подробностей, необходимых для того, чтобы точно узнать возраст земли. Что важно для Бога, так это то, чтобы мы знали, кто создал землю - Сам Бог - и для чего он создал ее ... для своей славы, в конечном итоге проявленной в Евангелии Иисуса Христа и через него.

Сегодня мы постараемся ответить на вопрос: каковы отношения между Богом и творением, которые он создал? Как мы понимаем, этот вопрос отличает христианство и ложные религии. Итак, сначала мы рассмотрим четыре нехристианских взгляда. Затем мы подробно рассмотрим, как Библия описывает отношения Бога и творения. И, наконец, мы рассмотрим бриллиант в короне творения - человечество. Бог создал мужчину и женщину по своему образу, чтобы расширить свое царское владычество над творением. Что это значит для нас и кем мы являемся?

Комментарии, вопросы?

I. Четыре нехристианских взгляда на Бога и сотворение мира

Было высказано много философских мировоззрений, объясняющих отношения Бога и его творения. Первая точка зрения - это точка зрения, который взяла многое из ренессанса. 

1) Пантеизм (Стоики первого века, буддизм, восточные религии и религии «нового века») - учит, что Бог есть все существующее (пан = все), и, таким образом, все существующее есть Бог. Опра Уинфри (американская телеведущая) в своем интервью говорит о таком определении Бога: «Мое определение Бога - это Все ... все во всем, через всех, выше всех, во всех». Опра Уинфри - пантеист. Согласно пантеизму, нам нужно «соединиться» или «стать одним» с божественным «здесь» и божественным «там». Бог не имеет особой индивидуальности. Он не является непреложным или неизменным, потому что вселенная всегда меняется. Бог не является нравственно святым, потому что зло, которое есть во вселенной также является частью Бога.
 
Одной из больших проблем в Пантеизме состоит в том, что божественное присутствует в самых морально-предосудительных действиях в равной степени, как и в красоте или вкусной еде. И даже больше, нет Бога, который может пробиться к нам и спасти нас. Нет надежды на освобождение, только на принятие. Вот почему для многих стоиков первого века, и для возрастающего числа людей на Западе, единственным ответом на это было самоубийство. 

2) Дуализм – это мысль о том, что во Вселенной есть две силы, добро и зло, иногда обозначенные как Бог и материя. Платоническая и гностическая философии в большой степени дуалистичны. Легко запомнить, что такое дуализм, если думать об этом слове в разных сочетаниях. Двойной = 2; Добро и зло. Дуэль = противостояние. Таким образом, дуализм – это противостояние между добром и злом. Добро и зло находятся в долгом, затяжном космическом сражении за превосходство. 
Это мировоззрение лежит в основе фильма «Звездные войны». Есть лорды-джедаи и лорды-ситхи, противоборствующие силы добра и зла. В дуализме дух считается хорошим, а тело - злым. Задача состоит в том, чтобы оставить материальное царство ради сферы высшего царства (духовного царства). Но дуализм отрицает Божье Господство над творением и то, что мир был сотворен хорошим. В новом небе и на новой земле мы не будем бестелесными духами, а душами с воссозданными и обновленными телами. 

3) Деизм – это учение о том, что Бог в настоящее время не участвует в творении. Он создал его, но теперь далек от того, что Он сотворил. Поэтому, если у вас есть члены семьи, друзья или коллеги, которые с радостью подтверждают, что есть бог, создавший мир, но что он больше не имеет к этому никакого отношения, они передают точку зрения деистического мировоззрения. Другими словами, Бог является божественным часовщиком, который создал «часы творения», завел их и теперь позволяет им работать самостоятельно. Это противоречит христианскому мировоззрению, потому что христианство утверждает, что в настоящее время Бог действует, не только поддерживая жизнь в своем творении, но Он участвовал в этом на протяжении всей истории, в особенности в Воплощении.
 
4) Материализм (или натурализм). Материалистический взгляд на мир заключается не в том, чтобы его последователи разбогатели и покупали красивую одежду. Материализм - это мнение, что существует лишь материальная вселенная. Такие люди, как Ричард Докинз и Сэм Харрис, являются защитниками этой точки зрения в наши дни, а также покойный Кристофер Хитченс, чьи работы продолжают свою жизнь.

Материализм также известен под несколькими разными именами. Поэтому, если кто-то называет себя натуралистом, физикалистом или философским натуралистом, то они также являются материалистами. Материализм утверждает, что мы живем в замкнутом мире. Нет никакой силы извне, называйте ее Богом или как угодно, которая может нарушить физический мир. Наша жизнь управляется исключительно безличными законами, действующими через сугубо природные явления. 

Известный философ-атеист Бертран Рассел сказал так: «... человек ..., его происхождение, его развитие, его надежды и страхи, его любовь и его убеждения являются лишь результатом случайного столкновения атомов. ... результат труда всех веков, любая преданность, любое вдохновение, весь полуденный блеск человеческого гения обречены на уничтожение при всеобъемлющей гибели солнечной системы и весь храм достижений человека неизбежно окажется погребенным под обломками рухнувшей вселенной. ... Лишь в обрамлении строительных лесов этих истин, лишь на твердом фундаменте непоколебимого отчаяния может отныне и впредь безопасно строиться обиталище души» (Цитата из «Доктрины», Дрисколл и Бреширс, стр. 105).

Творение - это не дар, данный любящим создателем, а «эпическая, бесцельная случайность». Ваше собственное существование этим утром обязано этой эпической, бесцельной случайности! Разве это не наполняет вас ощущением тепла и заботы? Ричарду Докинзу задали вопрос, не вызывает ли у него такой взгляд депрессию. Он сказал: «нет ... но, если с кем-то это происходит, это их проблема ... вселенная мрачна, холодна и пуста. И что?» 

Если сотворенный мир сводится к простой материи, которая находится в движении, такие понятия, как «добро» и «зло», являются просто человеческими надстройками. Но, в итоге, такое мировоззрение ложно и приводит к нигилизму - ощущению бессмысленности и отчаяния. Мы вынуждены сталкиваться с мнением, что действия насильников, серийных убийц и т.д. на самом деле не являются «неправильными» в объективном смысле. В материалистической вселенной действия не являются моральными или аморальными. Они просто есть. Если в этом вся жизнь, тогда нам нужно просто опустить руки, «есть, пить и веселиться, ибо завтра мы умрем».

Эти первые четыре взгляда противоречат Библейскому учению, поскольку они либо отрицают превосходство Бога над своим творением, либо отрицают его отношения с ним.

Комментарии, вопросы?  


II. Отношения между Богом и Творением

Бог отличен от творения; но Бог всегда участвует в жизни творения, и творение всегда зависит от Бога. Как мы уже упоминали, творение не создается само собой, и поэтому оно не самодостаточно. Стабильность человечества и всей вселенной зависит от удерживающей силы Бога. Павел подчеркивает зависимость человечества от Бога, когда он говорит, что Бог «Сам дая всему жизнь и дыхание и все» и что «мы Им живем и движемся и существуем» (Деян. 17:25, 28).

Тем не менее, Евангелие говорит о Боге, который превыше всего земного, настолько озабочен состоянием творения, что послал Сына Своего Иисуса Христа в мир, чтобы спасти его. Итак, традиционный способ, как христиане говорили о Божьем отношении к миру - это его трансцендентность и его имманентность ...


1) Трансцендентность 
Когда мы говорим о трансцендентности Бога, мы говорим о его царстве, величии и святости. Трансцендентность Бога означает, что Бог отличается от своего творения и суверенен над ним.

Итак, он отличается от всего сотворённого. Он не является его частью, потому что он создал все и правит всем. Рассмотрим следующие ссылки на трансцендентность Бога ... 

Исаия 55:8-9- “Мои мысли - не ваши мысли, ни ваши пути - пути Мои, говорит Господь. Но как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших.”

Псалом 112:5-6-  “Кто, как Господь, Бог наш, Который, обитая на высоте, приклоняется, чтобы призирать на небо и на землю?”

Иоанн 8:23- “Он сказал им: вы от нижних, Я от вышних; вы от мира сего, Я не от сего мира.”

Или представьте картину из Исаии 6: 1-5, где Исаия видит Господа, сидящего на троне, высоком и превознесенном.

Таким образом, трансцендентность Бога лучше всего понимается не как пространственная концепция, а как указание на его царствование. Его трансцендентность означает, что он суверен над своим созданием.

Но мы не хотим заблуждаться на тот счет, что Бог настолько отличен от всего, что он даже не взаимодействует с творением; это было бы уклонением в деизм.


2) Писание ясно учит, что Бог не только трансцендентен, но и имманентен (присутствует, пребывает). Имманентность относится к его присутствию на земле, и особенно к его близости к его народу. Рассмотрим следующие отрывки:

Второзаконие 4:39- Итак знай ныне и положи на сердце твое, что Господь есть Бог на небе вверху и на земле внизу, [и] нет еще [кроме Его].

Иисус Навин 2:11- ибо Господь Бог ваш есть Бог на небе вверху и на земле внизу.

Исаия 57:15- Ибо так говорит Высокий и Превознесенный, вечно Живущий, - Святый имя Его: Я живу на высоте [небес] и во святилище, и также с сокрушенными и смиренными духом, чтобы оживлять дух смиренных и оживлять сердца сокрушенных.

Имманентность говорит о присутствии Бога в Завете, в его творении и среди его народа.  Подумайте о практическом воплощении этого в своей жизни. Мы часто думаем о систематическом богословии как о чем-то сухом или скучном, но что может быть более актуальным, более захватывающим, более важным для вас, чем знать, что святой и трансцендентный Бог вселенной, живущий в неприступном свете, также приближается к вам. «Близок Господь ко всем призывающим Его, ко всем призывающим Его в истине» (Псалом 144:18).
 
Но Бог также очень вовлечен в творение. Творение постоянно зависит от него в своем существовании и правильном функционировании. Он имманентен, то есть «присутствует в» творении. Мы видим это в Послании к Евреям 1: 3, где Иисус описывается как тот, кто держит все силой своего слова.

В библейском мировоззрении небо и земля – это не одно и то же (пантеизм) или полностью разделены (деизм / натурализм), но каким-то образом Бог соединяет (цитата Н.Т. Райт в Доктрине) небеса с землей. Мы видим это в видении лестницы Иакова, спускающейся с небес; в столпе облачном днём и огня ночью; в скинии собрания, которая служила местом встречи неба и земли; и в Иисусе Христе, Слове, ставшем плотью. Трансцендентность и имманентность.       

Есть вопросы или комментарии?

II. Бог сотворил Адама и Еву.  

Далее, кульминацией всего рассказа о сотворении является то, что Бог создает Адама и Еву.  “И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душею живою.” (Быт. 2:7).

После этого Бог создает Еву из ребра Адама. “И навел Господь Бог на человека крепкий сон; и, когда он уснул, взял одно из ребр его, и закрыл то место плотию. И создал Господь Бог из ребра, взятого у человека, жену, и привел ее к человеку.” (Бытие 2:21-22).

Несмотря на то, что Адам и Ева отличаются друг от друга, будучи мужчиной и женщиной (разный пол – разная роль), они имеет нечто общее, что делает их равными и качественно отличными от остальной части творения. Что это? Они сотворены по образу Бога.  “И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их.” (Бытие 1:27)

Особенность сотворения Адама и Евы показывает, что мы можем казаться такими же как все остальное творение в отношении наших физических тел, тем не менее мы совершенно другие. Мы не просто развитые животные. Мы уникально созданы «по образу и подобию Бога». Что это значит? Три момента. Мы отображаем Бога (1) в нашей сущности / природе; (2) функционально; (3) в сфере отношений.

Во-первых, по своей сущности или природе человек уникально является интеллектуальным, рациональным, нравственным и духовным. Бобры не строят алтари бобровым богам и не поклоняются им. Слоны, хотя и являются достаточно развитыми животными в социальном плане (даже имеют свою форму погребения), не пишут книги и не строят библиотеки, чтобы сохранить растущие познания. Дело не в том, что мы обладаем образом Бога в другой степени, чем другие животные – это вопрос разного вида. Человечество по своей сущности, кто мы есть, уникально сотворено по образу и подобию Бога.

Во-вторых, функционально мы отображаем Бога тем, что мы должны управлять. В Бытие 1:28 человечеству повелевается размножаться, наполнять землю и обладать ей. Мы должны править ей, говорится в Бытие 1:29. Не как тираны, которые уничтожают все ради своей собственной выгоды, а как те, кому поручено «возделывать и хранить». Бытие 2:15. Мы - вице-регенты Бога, проявляющие свою власть над тем, что он создал, и объявил хорошим. В этом правлении, функционально, мы должны отображать Бога.

В-третьих, мы отображаем Бога в сфере отношений. Мы были созданы, чтобы иметь взаимоотношения друг с другом, но в основном, с Богом. Я пошутил про бобра, но это просто пример, что животные не делают идолов или не строят храмы, чтобы общаться с чем-то, что вне них самих. Мы делаем это, потому что были уникально сотворены для того, чтобы быть в отношениях с Богом, хотя грех разорвал эти отношения и извратил наше поклонение.

Именно потому, что мы созданы по его образу, человеческая жизнь является священной. Она имеет ценность. Мы не похожи на собак. Мы не решаем просто усыпить другого человека, когда он не может функционировать правильно, или потому, что мы перестали быть нужными. Мы «обнаружили» эвтаназию только потому, что сначала «потеряли» то, что значит быть созданными уникально по образу Божьему.

Но поскольку мы созданы по его образу, истинное познание Бога – это не какая-то несбыточная мечта, оно возможно. Мы не идем наощупь в темноте в сторону неизвестности. Существует Бог или много богов? Могу ли я когда-нибудь знать его, её, или их? Так как нас сотворил Бог и предназначил нам быть в отношениях с ним и со всем, что он создал, мы можем много узнать о мире и даже о Нем. Библейский рассказ о сотворении закрепляет нашу способность знать истину о Боге. Это чрезвычайно важно.

Некоторые могут возразить и сказать, что Бытие не задавалось целью изображать Адама и Еву как реальных людей. Сегодня это актуальная и горячо обсуждаемая проблема, и не только в тех конфессиях, которые теологически «либеральны», но в исторически очень консервативных деноминациях, таких как ПЦА (Пресвитерианская церковь Америки). Почему кто-то не желает думать о Адаме и Еве как о реальных мужчине и женщине? Обычно это потому, что у них есть предварительные предрасположенности (т.е. эволюционная точка зрения), которые зависят не от одного мужчины и женщины, но зависят от естественных процессов мутации и естественного отбора, то есть от существования не одного мужчины и женщины, но тысяч людей на земле.

Как нам ответить? Историческое повествование в Книге Бытия следует понимать, как верное повествование истории. Оно не является научным трудом, поскольку часто используется образный язык и поэтические приемы, но, тем не менее, оно верно.
 
Кроме того, библейская генеалогия представляет нам Адама и Еву как исторических личностей. Иисус принимает буквальность Адама и Евы в 19-й главе, когда обсуждает развод. Павел разделяет это же понимание в Рим 5, 1 Кор 15, 1Тим 2. В послании к Римлянам 5 и 1 Коринфянам 15, Павел подтверждает существование «одного человека» Адама, через которого грех пришел в мир, и основывает свое обсуждение заместительного подвига Христа как второго Адама, по образу первого. Рим 5.19: «Ибо, как непослушанием одного человека сделались многие грешными (Быт. 3), так и послушанием одного сделаются праведными многие». В этом суть. Если нет Адама, Библия не просто ошибается в вопросе сотворения, но ошибается в отношении греха и спасения.  

[bookmark: _gjdgxs]** ДОБАВИТЬ раздел по библейской антропологии - единстве тела / души?**


Есть вопросы или комментарии?

Заключение: Почему доктрина о сотворении мира важна?

Бог завета – это Бог творения.
Бог творения имеет силу для создания нового творения. Наша будущая надежда на спасение основана на Боге, который обладает силой создать все новое.

[bookmark: _GoBack]Посмотрите главу о сотворении мира из книги Дж. Фрейма «Учение о познании Бога». Там хорошо описана связь между освобождением Израиля из Египта и Богом творения. Тот, кто сотворил мрак в казнях Египетских, создал и свет. Производит изобилие жаб, как и земля изобилует животными. Тот, кто разделил воды Красного моря, разделяет моря и океаны и т. д.  
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