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            Учение о Провидении – Часть 1
“Ибо все из Него, Им и к Нему. Ему слава во веки, аминь.” Римлянам 11:36

I. Вступление



II. Провидение – продолжающиеся отношения Бога с Его творением.

Гейдельбергский катехизис, №27: “Это всемогущая и вездесущая сила Божья, которой Он хранит небеса, землю и все творения Его, и так правит ими, что злаки и травы, дожди и засухи, урожайные и бесплодные годы, еда и питие, здоровье и болезнь, богатство и бедность, все это приходит к нам не случайно, но из отеческой руки Его.”

(Псалом 103; Иер. 23:23, 24; Деяния 17: 24-28.  Евр. 1: 3.  Иер. 5:24; Деяния 14: 15-17; Иоанна 9: 3; Прит. 22: 2. Притчи 16:33.  Матф. 10:29)


III.  3 Аспекта Божьего провидения

“Ибо все из Него…”

1. Сохранение: Бог удерживает и поддерживает все
	(Евр 1: 3; Колос. 1:17; Неемия. 9: 6; Иов 34: 14-15)


 

· Кол. 1:15-17 Который есть образ Бога невидимого, рожденный прежде всякой твари; 16 ибо Им создано все, что на небесах и что на земле, видимое и невидимое: престолы ли, господства ли, начальства ли, власти ли, - все Им и для Него создано; 17 и Он есть прежде всего, и все Им стоит.




“…Им…”

2. Согласованность: Бог работает во всём и посредством всего
    (Быт. 45:5; Ефес. 1:11; Иов 37:6-13; Притчи 16:9, 33; Иов 14:5; Фил. 2:13)


· Первичные и вторичные причины


· Деяния 14:15-17 “мужи! что вы это делаете? И мы - подобные вам человеки, и благовествуем вам, чтобы вы обратились от сих ложных к Богу Живому, Который сотворил небо и землю, и море, и все, что в них, 16 Который в прошедших родах попустил всем народам ходить своими путями, 17 хотя и не переставал свидетельствовать о Себе благодеяниями, подавая нам с неба дожди и времена плодоносные и исполняя пищею и веселием сердца наши.” (также 17:24-27)

“…и к Нему. Ему Слава во веки. Аминь.”

3. Управление: Бог правит всем и направляет все
     (Дан 4:35; Римл. 8:28; Пс. 102:19)

· Даниил 4:31–32 “По окончании же дней тех, я, Навуходоносор, возвел глаза мои к небу, и разум мой возвратился ко мне; и благословил я Всевышнего, восхвалил и прославил Присносущего, Которого владычество - владычество вечное, и Которого царство - в роды и роды. 32 И все, живущие на земле, ничего не значат; по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: "что Ты сделал?’”







4. Применение: Каким образом учение о провидении может утешить верующего во Христа?


· Доверие

· Терпение

· Благодарность

· Надежда
