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I. Вступление: ОБЗОР 

На последних двух занятиях мы рассматривали учение о сотворении мира. Мы видели, что Библия учит тому, что Бог создал Вселенную из ничего Своим словом. Бог является автором всего, как видимого, так и невидимого, как на небе, так и на земле. Он сотворил все весьма хорошим, и Он сотворил все для славы Своей.
 
Сегодня мы обратим наше внимание на учение о провидении. Вот наш план - на этом занятии мы рассмотрим в основном две вещи:

1. Что из себя представляет учение о провидении;
2. Несколько следствий этого учения для нашей жизни.

На следующем занятии мы рассмотрим несколько общих вопросов, которые возникают в следствие этой доктрины. Например, как суверенитет Бога в провидении связан с нашим выбором и человеческой ответственностью; или, как суверенитет Бога в провидении пересекается с грехом, злом и страданиями в мире? 

[bookmark: _GoBack]II. Что такое провидение? Отношения Бога с Его творением

ГК (Гейдельбергский катехизис) #27: “Это всемогущая и вездесущая сила Божья, [1] которой Он хранит небеса, землю и все творения Его, [2] и так правит ими, что злаки и травы, дожди и засухи, урожайные и бесплодные годы, еда и питие, здоровье и болезнь, богатство и бедность, [3] все это приходит к нам не случайно, [4]  но из отеческой руки Его. 5]”[footnoteRef:1] [1:  [1] Иер. 23:23, 24; Деяния 17: 24-28. [2] Евр. 1: 3. [3] Иер. 5:24; Деяния 14: 15-17; Иоанна 9: 3; Прит. 22: 2. [4] Притчи 16:33. [5] Матф. 10:29. ] 


Другими словами, провидение - это вера в то, что Бог в Своей благости и силе сохраняет, сопровождает, поддерживает, руководит и управляет всеми созданиями, всеми действиями и всеми вещами, от самой большой звезды в галактике до самого маленького воробья на дереве. Бог, Творец и Царь, управляет всем к похвале славы Его мудрости, силы, праведности, благости и милосердия.

Мы видим в Библии учение о том, что Бог является тем, кто дает жизнь, обновляет, видит, обозревает, наблюдает, спасает, защищает, сохраняет, ведет, учит, управляет, работает, поддерживает и заботится - это касается всего Его творения, и особенно Его народа.

[Прочтите Псалом 103]

“Благослови, душа моя, Господа! Господи, Боже мой! Ты дивно велик, Ты облечен славою и величием;  Ты одеваешься светом, как ризою, простираешь небеса, как шатер; устрояешь над водами горние чертоги Твои, делаешь облака Твоею колесницею, шествуешь на крыльях ветра. Ты творишь ангелами Твоими духов, служителями Твоими - огонь пылающий.
Ты поставил землю на твердых основах: не поколеблется она во веки и веки.
Бездною, как одеянием, покрыл Ты ее, на горах стоят воды. От прещения Твоего бегут они, от гласа грома Твоего быстро уходят; восходят на горы, нисходят в долины, на место, которое Ты назначил для них. Ты положил предел, которого не перейдут, и не возвратятся покрыть землю. Ты послал источники в долины: между горами текут, поят всех полевых зверей; дикие ослы утоляют жажду свою. При них обитают птицы небесные, из среды ветвей издают голос. Ты напояешь горы с высот Твоих, плодами дел Твоих насыщается земля. Ты произращаешь траву для скота, и зелень на пользу человека, чтобы произвести из земли пищу, и вино, которое веселит сердце человека, и елей, от которого блистает лице его, и хлеб, который укрепляет сердце человека. Насыщаются древа Господа, кедры Ливанские, которые Он насадил; на них гнездятся птицы: ели - жилище аисту, высокие горы - сернам; каменные утесы - убежище зайцам. Он сотворил луну для [указания] времен, солнце знает свой запад.
Ты простираешь тьму и бывает ночь: во время нее бродят все лесные звери;
львы рыкают о добыче и просят у Бога пищу себе. Восходит солнце, [и] они собираются и ложатся в свои логовища; выходит человек на дело свое и на работу свою до вечера. Как многочисленны дела Твои, Господи! Все соделал Ты премудро; земля полна произведений Твоих. Это - море великое и пространное: там пресмыкающиеся, которым нет числа, животные малые с большими; там плавают корабли, там этот левиафан, которого Ты сотворил играть в нем. Все они от Тебя ожидают, чтобы Ты дал им пищу их в свое время. Даешь им - принимают, отверзаешь руку Твою - насыщаются благом;
скроешь лице Твое - мятутся, отнимешь дух их - умирают и в персть свою возвращаются; пошлешь дух Твой - созидаются, и Ты обновляешь лице земли. Да будет Господу слава во веки; да веселится Господь о делах Своих!
Призирает на землю, и она трясется; прикасается к горам, и дымятся.
Буду петь Господу во [всю] жизнь мою, буду петь Богу моему, доколе есмь.
Да будет благоприятна Ему песнь моя; буду веселиться о Господе. Да исчезнут грешники с земли, и беззаконных да не будет более. Благослови, душа моя, Господа! Аллилуия!

В Божьем провидении мы видим, что Бог активно участвует в Своем творении постоянно. Бог не оставил свое творение после того, как Он все создал; Он заботится о своем создании и поддерживает его Своей бесконечной силой и всевластием. Божье провидение продолжает то, что уже было сотворено, и Бог делает это посредством (1) поддерживая творение; (2) совершая работу в нем и через него; и (3) направляя его для своих благих целей. Эти три направления называются (1) сохранение, (2) согласование и (3) управление. Давайте посмотрим более внимательно на каждое из них.


“Ибо все из Него…”

1. Сохранение: Бог удерживает и поддерживает все
	(Евр 1: 3; Колос. 1:17; Неемия 9: 6; Иов 34: 14-15)
“Сохранение "- это термин, который используется для того, чтобы передать мысль, что Бог хранит всё созданное Им и поддерживает свойства, которыми Он наделил все. Он хранит свое творение.

Бог, сохраняя все, что он создал, также дает всему способность поддерживать те свойства, которыми он их наделил. Так, Бог хранит воду таким образом, что она продолжает действовать как вода. Он дает способность траве оставаться травой со всеми ее отличительными характеристиками. 
Так, например, мы видим, что Бог сохранил эту деревянную кафедру, чтобы она имела свойства древесины. Она твердая и жесткая (постучите по ней). Я уверен, что она не растворится в воде. Эта деревянная кафедра продолжает сохранять свои свойства и форму, пока на нее не будет воздействовать другая часть творения, такая как огонь, и в этот момент она становится золой.

Однако мы не должны думать об этом действии Бога как о бесконечном новом творении: он не создает новые атомы и молекулы каждую секунду для каждой существующей вещи. Скорее, он сохраняет то, что уже создано.

Посмотрите на некоторые стихи, которые говорят об этом …

Кол. 1:15   Который есть образ Бога невидимого, рожденный прежде всякой твари. 16 ибо Им создано все, что на небесах и что на земле, видимое и невидимое: престолы ли, господства ли, начальства ли, власти ли, - все Им и для Него создано; 17 и Он есть прежде всего, и все Им стоит.

Евр. 1:1 Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, 2 в последние дни сии говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, чрез Которого и веки сотворил. 3 Сей, будучи сияние славы и образ ипостаси Его и держа все словом силы Своей, 4 будучи столько превосходнее Ангелов, сколько славнейшее пред ними наследовал имя.

Применение: Оба стиха здесь показывают, что если бы Христос прекратил свою постоянную поддержку всего мира во вселенной, тогда всё, кроме триединого Бога, мгновенно прекратило бы существовать. Это то, о чем Павел говорит в Деяниях 17:28; «ибо мы Им живем и движемся и существуем».

Без Христа ничего не возникло бы; в этом суть учения о сотворении мира.
Без Христа ничто не будет продолжать существовать; это - учение о сохранении.

Будучи частью Божьего творения, мы можем быть благодарны Богу за сохранение нашей собственной жизни.

Елиуй мудро говорит о Боге в Иова 34:14: «Если бы Он обратил сердце Свое к Себе и взял к Себе дух ее и дыхание ее - вдруг погибла бы всякая плоть, и человек возвратился бы в прах.»

Итак, № 1 ... Бог «хранит» или ... поддерживает и удерживает всё.

Есть какие-то вопросы? ...

“…Им…”

2. Согласованность: Бог работает во всём и через все
(Быт. 45:5; Ефес. 1:11; Иов 37:6-13; Притчи 16:9, 33; Иов 14:5; Фил. 2:13)
Согласованность - это аспект божественного провидения, который описывает, как Бог действует ВО ВСЕМ И ЧЕРЕЗ ВСЁ, в частности в действиях Божьих созданий. В согласованности мы видим, что божественное и человеческое взаимодействуют или функционируют вместе друг с другом в конкретных действиях.

«Согласованность» означает, что Бог взаимодействует со всем своим творением во всех его проявлениях. Он направляет их отличительные характеристики, чтобы они функционировали согласно тому, чем то или иное творение является. Другими словами, события, которые происходят, - это, прежде всего, события, причиной которых является Бог; тем не менее, Бог работает через отличительные свойства каждого создания, так чтобы это создание могло само приносить результаты, которые мы видим. 

· Первичные и вторичные причины. Вот что мы называем «первичными» и «вторичными» причинами –   
· Божественная причина каждого события является невидимой, «закулисной», направляющей причиной и поэтому может быть названа «первичной причиной», которая планирует и инициирует все, что происходит.
· Но любое создание совершает действия такими способами, которые совместимы с собственными свойствами этого создания; способами, которые могут быть описаны как нами, так и учеными, которые внимательно следят за этими процессами. Таким образом, эти факторы и свойства творений (созданий) можно назвать «вторичными» причинами всего, что происходит, хотя они и являются причинами, которые очевидны для нас путем наблюдения.

Мы видим, что об этом ясно говорится в Писании ...

«Сердце человека обдумывает свой путь, но Господь управляет шествием его». (Притчи 16:9)

Взгляните на Деяния 14:15 в своих распечатках ...

Деяние 14:15 “мужи! что вы это делаете? И мы - подобные вам человеки, и благовествуем вам, чтобы вы обратились от сих ложных к Богу Живому, Который сотворил небо и землю, и море, и все, что в них, 16 Который в прошедших родах попустил всем народам ходить своими путями,
17 хотя и не переставал свидетельствовать о Себе благодеяниями, подавая нам с неба дожди и времена плодоносные и исполняя пищею и веселием сердца наши.”

Обратите внимание на стих 17: Второстепенной причиной роста пищи и радости их сердец были дожди с неба и плодотворные времена года. Дождь помогал пище расти, и плодотворные времена года радовали сердце. Но за этими второстепенными причинами есть первопричина, а именно Бог. Он творил благо, давая дожди и плодотворные времена года. 

Посмотрите на Деяния 17:24.  “Бог, сотворивший мир и все, что в нем, Он, будучи Господом неба и земли, не в рукотворенных храмах живет 25 и не требует служения рук человеческих, [как бы] имеющий в чем-либо нужду, Сам дая всему жизнь и дыхание и все. 26 От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию, 27дабы они искали Бога, не ощутят ли Его и не найдут ли, хотя Он и недалеко от каждого из нас:
28 ибо мы Им живем и движемся и существуем, как и некоторые из ваших стихотворцев говорили: "мы Его и род".

Иллюстр: Минуточку ... можете подумать вы: «Разве мои родители не решали, где и когда я должен родиться?» Ну да, они так и сделали. Но в этом тексте говорится, что за вторичной причиной того, что ваши родители дают вам жизнь и решают, где вы родитесь, стояла первопричина, а именно Бог. Он дает жизнь, и Он решает, когда и где вы обитаете на этой земле. В Боге мы живем и движемся и существуем. 

Применение: Это означает, что мы должны благодарить за все то, что Бог делает в нас и через нас. И не только в нас, но и во всем, и через все, что вокруг нас. Если идет дождь, мы должны благодарить Бога. Если урожай зреет, мы должны благодарить Бога.

Кроме того, мы должны наслаждаться этой необъятностью Бога, когда мы мыслим сквозь призму этого учения. Насколько велик Бог, что даже снег не может падать без действия Божьего. Даже животное не издаст возглас без Божьего участия в этом. Все, даже неодушевленные предметы, задействованы в работе Бога. Посмотрите, что говорит Иов 37: 6-13:

Ибо снегу Он говорит: будь на земле; равно мелкий дождь и большой дождь в Его власти. 7 Он полагает печать на руку каждого человека, чтобы все люди знали дело Его. 8 Тогда зверь уходит в убежище и остается в своих логовищах. 9 От юга приходит буря, от севера - стужа. 10 От дуновения Божия происходит лед, и поверхность воды сжимается. 11 Также влагою Он наполняет тучи, и облака сыплют свет Его, 12 и они направляются по намерениям Его, чтоб исполнить то, что Он повелит им на лице обитаемой земли. 13 Он повелевает им идти или для наказания, или в благоволение, или для помилования.

Бог стоит за всем этим, друзья, это касается даже снега, льда и всего, что мы видим или даже не видим. Это должно приносит нам утешение, а также давать возможность изумляться грандиозности Бога, которому мы служим.

Есть какие-то вопросы?





“…и к Нему. Ему слава во веки, аминь. ”

3. Управление: Бог правит всем и направляет все
	(Дан 4:35; Римл. 8:28; Пс. 102:19)
Третий аспект провидения, который раскрывает Писание, - это управление. Бог управляет миром и направляет все для выполнения своего предназначения. Другими словами, мир и все, что в нем не управляется случаем или судьбой, но Богом, который направляет историю и творение к конечной цели. Писание прекрасно обобщает это, неоднократно говоря о Боге как Творце-Царе, который правит над всем.

“Господь на небесах поставил престол Свой, и царство Его всем обладает.” (Пс 102:19)

Даниил 4:31-32: «По окончании же дней тех, я, Навуходоносор, возвел глаза мои к небу, и разум мой возвратился ко мне; и благословил я Всевышнего, восхвалил и прославил Присносущего, Которого владычество - владычество вечное, и Которого царство - в роды и роды.32 И все, живущие на земле, ничего не значат; по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: "что Ты сделал?"»

Бог – это тот, кто направляет корабль истории. Есть пункт назначения, и цель Христа привести мир к этой цели. Павел говорит в послании к Римлянам 8:28: “Притом знаем, что любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу.” 

Ефес. 1:7 в Котором мы имеем искупление Кровию Его, прощение грехов, по богатству благодати Его, 8 каковую Он в преизбытке даровал нам во всякой премудрости и разумении, 9 открыв нам тайну Своей воли по Своему благоволению, которое Он прежде положил в Нем, 10 в устроении полноты времен, дабы все небесное и земное соединить под главою Христом.  Ефес. 1:11   В Нем мы и сделались наследниками, быв предназначены [к тому] по определению Совершающего все по изволению воли Своей, 12 дабы послужить к похвале славы Его нам, которые ранее уповали на Христа.

Обратите внимание в этих стихах на несколько разных аспектов Божьего правления.

Во-первых, управляющая деятельность Бога универсальна и не распространяется только на его собственный народ. Она распространяется на все вопросы и на всех людей ... на то, что хорошо, и на то, что плохо. В Послании к Ефесянам 1:11 говорится, что он совершает «все по изволению воли Своей».

Во-вторых, Бог благ в своем правлении. В Послании к Римлянам 8:28 сказано, что Бог действует во благо любящих Его. То, что мы видим в Послании к Римлянам 8:28, определяет Божью цель формирования его детей по образу своего сына (стих 29).

В-третьих, Бог лично заботится о тех, кто принадлежит Ему. Опять же, в Послании к Римлянам 8:28 показано, что управление, которое осуществляет Бог, особенно касается детей Божьих.
 
В-четвертых, Бог является суверенным в своем правлении. Это означает, что он и только он самостоятельно определяет свой собственный план и знает смысл каждого из своих дел. Псалом 102 … “Господь на небесах поставил престол Свой, и царство Его всем обладает.”  Или как об этом говорит Даниил … “по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: "что Ты сделал?"

Применение: 

Почему все это имеет значение? Для чего мы это изучаем? Потому что это определяет все остальное. Это придает смысл всей нашей жизни и вере во Христа. Задумайтесь об этом ...

ДОВЕРИЕ: Вера в Божье провидение означает, что мы можем доверять Богу во всем, потому что он уже справился с нашей самой большой проблемой ... грехом. Вера во Христа позволяет нам, как верующим, несмотря на все загадки, которые озадачивают нас и горькие испытания, которые приходят и уходят, держаться за убеждение, что Бог, управляющий миром, является тем же любящим и сострадательным Отцом. Он во Христе простил нам все наши грехи, принял нас и усыновил нас как Своих детей и навсегда примет нас с радостью в Свое славное присутствие. Поэтому во всех страданиях и слезах христиане с радостью смотрят в будущее с верой в отцовское провидение нашего Бога. Божье провидение является источником смирения, надежды и доверия, утешения и мужества.
 
ДОВЕРИЕ: Вы можете полностью доверять Ему, не сомневаясь в том, что Он даст вам все необходимое для тела и души [4], и Он также обратит во благо любые трудности, которые Он посылает вам в этой жизни, полной страданий. [5] Он может это сделать, потому что Он Всемогущий Бог [6] и желает сделать это, потому что Он верный Отец. 

ТЕРПЕНИЕ: Провидение Бога также означает, что мы можем быть терпеливыми во время невзгод. Если мы знаем, что Бог действует, и что он содействует нашему благу, тогда мы можем спокойно ожидать, зная, что он не забыл про нас. Он так далек от того, чтобы забыть нас, ведь все во вселенной он обращает для нашего блага. Вот это Бог!

БЛАГОДАРНОСТЬ: Более того, мы можем быть благодарными в любых обстоятельствах, в которых мы находимся. Будь то процветание или нищета, мы знаем, что Бог все обращает во благо тем, кто Его любит и кого Он призвал, и поэтому мы можем быть благодарны за то, что Бог предусмотрел нам находиться в тех обстоятельствах, в которых мы сейчас находимся. Хотя мы можем не понимать смысла всех этих обстоятельств, мы знаем, что Бог сейчас действует в нашей жизни, чтобы приблизить нас к Себе и привести нас в более полное уподобление образу его сына. Вот почему Павел говорит в 1 Фес. 5:18: “За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе.”

НАДЕЖДА: И наконец, с точки зрения будущего, Божье провидение означает, что мы можем быть твердо уверены в нашем верном Боге и Отце, и в том, что ничто не отлучит нас от Его любви. Римл. 8:28. У нас есть надежда, которую больше никто в мире не имеет, потому что мы получили обещание, которое никто другой не получил -  Бог будет все обращать во благо тем, кто его любит; Бог, который любит нас и творит все ради нашего блага, никогда не оставит нас, никогда не покинет нас и никогда не позволит нам отойти от него. Вот это надежда. Вот это спаситель!
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