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УЧЕНИЕ О ПРОВИДЕНИИ (ЧАСТЬ 2)

Молитва

I. Обзор: Провидение – это продолжающиеся отношения Бога с Его творением.
1. Сохранение
2. Согласование
3. Управление


На прошлой неделе мы говорили об учении о Божьем провидении. Если вы помните, мы использовали Гейдельбергский катехизис, и мы увидели, что он определяет Божье провидение как “Всемогущую и вездесущую силу Божью, [1] которой Он хранит небеса, землю и все творения Его, [2] и так правит ими, что злаки и травы, дожди и засухи, урожайные и бесплодные годы, еда и питие, здоровье и болезнь, богатство и бедность, [3] все это приходит к нам не случайно, [4] но из отеческой руки Его. 5]”.

И, рассматривая понятие Божьего провидения, мы определили три специфических характеристики, которые помогли нам увидеть, как Бог действует и движется через свое творение.

Во-первых, мы рассмотрели доктрину (1) Сохранения. «Сохранение» - это термин, используемый для обозначения того, что Бог хранит все, что Он сотворил и поддерживает свойства, которыми Он все наделил. Таким образом, Бог сохраняет/ хранит свое творение. Бог, сохраняя все, что он сотворил, также дает способность творению поддерживать свойства, которые Он в него вложил. Бог хранит воду так, что она продолжает действовать как вода. Он дает способность траве продолжать действовать как трава со всеми ее отличительными характеристиками. Он сохраняет то, что Он уже создал.


Во-вторых, мы рассмотрели доктрину (2) Согласования. «Согласованность», - это аспект божественного провидения, который описывает, как Бог действует ВО ВСЕМ И ЧЕРЕЗ ВСЁ. В согласованности мы видим, что божественное и человеческое взаимодействуют или функционируют вместе друг с другом в конкретных действиях. Мы подробнее рассмотрим это сегодня, поскольку это касается некоторых элементов божественного и человеческого взаимодействия, таких как свободная воля и наличие зла.

В-третьих, мы рассмотрели доктрину управления (3). «Управление» - это понимание того, как Бог управляет миром и направляет все для выполнения своего предназначения. Другими словами, мир и все, что в нем, не управляется случаем или судьбой, но Богом, который направляет историю и творение к конечной цели. 

Итак, Бог (1) поддерживает свое творение, (2) действует в своем творении и через него, и (3) в конечном итоге направляет это творение к Его добрым целям.

Все эти составляющие действуют совместно и неотделимо, чтобы все произошло так, как Бог предопределил еще до начала мира.

Однако, если мы понимаем, что Божье провидение означает, что он (1) сохраняет творение; (2) действует в нем и через него; и (3) управляет всем в определенных целях, которые он назначил, тогда у нас появляется несколько вопросов, на которые нужно ответить.

Во-первых, (1) как именно нам понять взаимодействие божественного суверенитета и свободы человека? Во-вторых, (2) если Бог является суверенным, то почему мы должны нести ответственность за то, что мы делаем, и почему Бог не несет этой ответственности? И, в-третьих, (3) как Бог может быть добрым и могущественным, когда в мире все еще есть зло?

Чтобы ответить на эти вопросы, давайте посмотрим на данность Библии ... или на то, что Писания ясно говорит нам относительно божественного суверенитета и человеческой ответственности. 

II. 3 Предпосылки

Писание одновременно учит 3-м предпосылкам:

(1) Во-первых - Бог абсолютно суверенен, но его суверенитет никогда не проявляется таким образом, что человеческая ответственность ограничивается, сводится к минимуму или смягчается.

(a) Основные тексты – Пс. 113:10-11; 134:6; 138:16; Дан. 4:34-35; Ефес. 1:11

Бог не только назначает время и места для людей, но и царствует таким образом, что даже самые обыденные и естественные процессы приписываются его деятельности в мире.

Помните стих 14 Псалма 103 с прошлого занятия: «Ты произращаешь траву для скота, и зелень на пользу человека, чтобы произвести из земли пищу.”

Автор книги Екклесиаст знает о водном цикле, но библейские авторы предпочитают говорить о том, что Бог посылает дождь, вместо того, чтобы сказать: «Идет дождь». Бог тот, кто открывает и закрывает, кто убивает и дает жизнь, возносит и низлагает царей. Итак, мы видим Божий суверенитет над всем творением.

Но мы также видим Божий суверенитет над человеческой волей. Откройте книгу Ездры 6:22:

“И праздновали праздник опресноков семь дней в радости, потому что обрадовал их Господь и обратил к ним сердце царя Ассирийского, чтобы подкреплять руки их при строении дома Господа Бога Израилева.”

Здесь мы читаем о том, что Бог обращает сердце царя Ассирийского, таким образом, что его действия помогали израильтянам в их работе. Божий суверенитет проявляется в склонностях человеческой воли.

Более того, мы видим Божий суверенитет над злом в Писании. Псалом 2 является отличным тому примером: 
“Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его. "Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их".
Живущий на небесах посмеется, Господь поругается им.” (Псалом 2:2-4).

Или Плач Иеремии 3: “Кто это говорит: "и то бывает, чему Господь не повелел быть"? Не от уст ли Всевышнего происходит бедствие и благополучие?”

Господь имеет постоянный суверенный контроль над всем злом, которое существует, и это видно на всем протяжении Писания. И хотя мы можем видеть примеры в Священном Писании как Бог предопределяет некое зло - например, Плач Иеремии 3 - мы должны быть при этом внимательны, чтобы увидеть, что, когда в Писании говорится о божественном суверенитете над злом, авторы никогда не приписывают это зло Богу. При этом они ясно дают понять, что даже зло не может избежать влияния Бога. Грех и бунт существуют, но как бы ни были сложны появляющиеся в этой связи вопросы, размах суверенитета Бога не ограничивается.

Итак, Бог абсолютно суверенен, но его суверенитет никогда не проявляется таким образом, что человеческая ответственность ограничивается, сводится к минимуму или смягчается.

(2) Во-вторых. Люди - это нравственно ответственные создания. Они в значительной мере выбирают, бунтуют, подчиняются, верят, бросают вызов и принимают решения, и они справедливо несут ответственность за такие действия; но эта характеристика никогда не действует таким образом, что Бог становится абсолютно зависимым.

Это ясно видно в повелении покаяться. 
В Деяниях 17:30-31 сказано: “Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться, ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых."

Люди несут ответственность за свои действия перед Богом. И эта ответственность, которую мы видим в Писании, проистекает из инициативы Бога в избрании. Подумайте о стихе во Второз. 6: 6: «И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоем.” Именно Бог назначает эту ответственность. 

Итак, номер 2 ... люди являются нравственно ответственными созданиями, но эта ответственность возникает именно от Бога.

(3) и в-третьих. Несмотря на все то, что Писание говорит о Божьем суверенитете, Библия настаивает на том, что Бог совершенно благ. Бог никогда не описывается как соучастник в зле, или как имеющий скрытые зловещие мотивы или как тот, кто отстаивает зло точно так же, как он отстаивает добро. Очевидно, что благость Бога в Писании никогда не ставится под сомнение.

· 1 Иоанна 1:5 - И вот благовестие, которое мы слышали от Него и возвещаем вам: Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы. 
· Псалом 91:16 - чтобы возвещать, что праведен Господь, твердыня моя, и нет неправды в Нем.
· Псалом 144:9 - Благ Господь ко всем, и щедроты Его на всех делах Его. 

Сам Бог никогда не грешит и не делает ничего злого или нечестивого. Повторю, если есть то, о чем Библия говорит абсолютно ясно так это то, что Бог свят и не грешит. “свят, свят, свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядет.” (Откр. 4:8); см. Исайя 6:3). «Бог не искушается злом и Сам не искушает никого” (Иакова 1:13). “Судия всей земли поступит ли неправосудно?” (Бытие 18:25). Бог праведен, свят и безгрешен.

III. Компатибилизм (совместимость)

Но тогда, как нам объединить эти 3 истины, чтобы мы могли ответить на 3 вопроса которые мы задавали ранее: (1) как именно нам понять взаимодействие божественного суверенитета и свободы человека? (2) Если Бог является суверенным, то почему мы должны нести ответственность за то, что мы делаем, и почему Бог не несет ответственности? (3) Как Бог может быть добрым и могущественным, когда в мире все еще есть зло?

Ответ на это можно найти в определении слова «Компатибилизм».

Д.А. Карсон объясняет компатибилизм как идею о том, что «Библия в целом, а иногда и в конкретных текстах предполагает или учит, что оба последующих утверждения верны:

(1)  Бог абсолютно суверенен, но его суверенитет никогда не проявляется таким образом, что человеческая ответственность ограничивается, сводится к минимуму или смягчается.

(2) Люди являются нравственно ответственными созданиями. Они в значительной мере выбирают, бунтуют, подчиняются, верят, бросают вызов и принимают решения и т.д., и они справедливо несут ответственность за такие действия; но эта характеристика никогда не действует таким образом, что Бог становится абсолютно зависимым.

Эти два положения изложены в Писании и взаимно совместимы.

Хотя есть многочисленные отрывки из Писания, которые затрагивают этот вопрос, я хочу посмотреть на три конкретных отрывка, которые действительно помогают увидеть, как Бог может быть абсолютно суверенным над всем, но люди при этом полностью ответственны за свои греховные действия.

Во-первых, давайте посмотрим на историю Иосифа ... 


IV. Бог суверен над всем (грехом, злом, сатаной и т. д.) и люди несут полную ответственность за свои греховные действия.

Иосиф

Предыстория: Иосиф, один из сынов Израилевых, был предан своими братьям и продан в рабство. Он попадает в Египет. После службы в доме Потифара он несправедливо был обвинен женой Потифара и брошен в тюрьму. В конечном счете, он освобождается Богом из тюрьмы и становится тем, через кого Бог спасает Израиль и благословляет народы во время голода. 

· Бытие 45:4-8 И сказал Иосиф братьям своим: подойдите ко мне. Они подошли. Он сказал: я - Иосиф, брат ваш, которого вы продали в Египет; но теперь не печальтесь и не жалейте о том, что вы продали меня сюда, потому что Бог послал меня перед вами для сохранения вашей жизни; ибо теперь два года голода на земле: еще пять лет, в которые ни орать, ни жать не будут; Бог послал меня перед вами, чтобы оставить вас на земле и сохранить вашу жизнь великим избавлением. Итак не вы послали меня сюда, но Бог, Который и поставил меня отцом фараону и господином во всем доме его и владыкою во всей земле Египетской.

· Бытие 50:20 вот, вы умышляли против меня зло; но Бог обратил это в добро, чтобы сделать то, что теперь есть: сохранить жизнь великому числу людей.

Итак, мы видим здесь, что именно действия братьев Иосифа привели Иосифа в Египет. Иосиф отправился в Египет. Но, по словам самого Иосифа, не братья Иосифа послали его в Египет, но Бог.

Теперь давайте посмотрим на историю Иова. 


Иов
Предыстория: Иов “непорочен и справедлив” (1:1). И сказал Господь сатане: «обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова?” (1:8). Прочтите 1:8-22!

Иов 1:8-22 И сказал Господь сатане: обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова? ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла. 9 И отвечал сатана Господу и сказал: разве даром богобоязнен Иов? 10 Не Ты ли кругом оградил его и дом его и все, что у него? Дело рук его Ты благословил, и стада его распространяются по земле; 11 но простри руку Твою и коснись всего, что у него, - благословит ли он Тебя? 12 И сказал Господь сатане: вот, все, что у него, в руке твоей; только на него не простирай руки твоей. И отошел сатана от лица Господня. 13 И был день, когда сыновья его и дочери его ели и вино пили в доме первородного брата своего. 14 И [вот], приходит вестник к Иову и говорит: 15 волы орали, и ослицы паслись подле них, как напали Савеяне и взяли их, а отроков поразили острием меча; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе. 16 Еще он говорил, как приходит другой и сказывает: огонь Божий упал с неба и опалил овец и отроков и пожрал их; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе. 17 Еще он говорил, как приходит другой и сказывает: Халдеи расположились тремя отрядами и бросились на верблюдов и взяли их, а отроков поразили острием меча; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе. 18 Еще этот говорил, приходит другой и сказывает: сыновья твои и дочери твои ели и вино пили в доме первородного брата своего; 19 и вот, большой ветер пришел от пустыни и охватил четыре угла дома, и дом упал на отроков, и они умерли; и спасся только я один, чтобы возвестить тебе. 20 Тогда Иов встал и разодрал верхнюю одежду свою, остриг голову свою и пал на землю и поклонился
21 и сказал: наг я вышел из чрева матери моей, наг и возвращусь. Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно! 22 Во всем этом не согрешил Иов и не произнес ничего неразумного о Боге.

· Иов 1:20-22 Тогда Иов встал и разодрал верхнюю одежду свою, остриг голову свою и пал на землю и поклонился 21 и сказал: наг я вышел из чрева матери моей, наг и возвращусь. Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно! 22 Во всем этом не согрешил Иов и не произнес ничего неразумного о Боге.
· Как читатели, мы знаем, что сатана отнял все у Иова, в том числе жизнь его детей
· Иов приписывает дарование и лишение его имущества и жизни своих детей Господу, а не сатане.
· Рассказчик книги говорит, что Иов не согрешил в том, что возложил все это на Господа и не обвинил Бога в этом зле!
· Взгляд Иова на Бога и Его контроль в самой ужасной трагедии породил смиренное, сокрушенное сердце, поклонение (1:20)!

И наконец, давайте посмотрим на жизнь Иисуса. 

Иисус

· Распятие Иисуса Христа, безгрешного Сына Божьего, праведного, того, кто никогда не грешил, является самым чудовищным злом, которое когда-либо совершалось. Тем не менее, это свершилось в соответствии с планом Бога. 
· Деяние 4:24–28 Они же, выслушав, единодушно возвысили голос к Богу и сказали: Владыко Боже, сотворивший небо и землю и море и все, что в них! Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым: что мятутся язычники, и народы замышляют тщетное?
Восстали цари земные, и князи собрались вместе на Господа и на Христа Его. Ибо поистине собрались в городе сем на Святаго Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Израильским, чтобы сделать то, чему быть предопределила рука Твоя и совет Твой.”

· Деяния 2:22–24 Мужи Израильские! выслушайте слова сии: Иисуса Назорея, Мужа, засвидетельствованного вам от Бога силами и чудесами и знамениями, которые Бог сотворил через Него среди вас, как и сами знаете, Сего, по определенному совету и предведению Божию преданного, вы взяли и, пригвоздив руками беззаконных, убили; но Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти, потому что ей невозможно было удержать Его.

Люди послали Иисуса на крест. Но в конечном итоге Бог руководил этим, предназначил и предопределил это.

Итак, мы видим, как в этих трех историях прослеживается идея «совместимости» в Писании. Бог, суверенен над всем (грехом, злом, сатаной и т. Д.), но люди полностью ответственны за свои греховные действия.

Хотя мы не можем полностью понять, как это устроено и действует, мы видим учение о совместимости в Писании, которое указывает на то, что, хотя человек имеет человеческую свободу и нравственную ответственность, Бог сохраняет свой суверенитет над всем, включая нас.

Итак, что нам со всем этим делать? Позвольте мне дать вам несколько примеров применения в жизни:

Применение:
1. Взгляните на крест.
· Римлянам 5:6-9 Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть.
Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. 

Хотя мы не можем понять, как все это совмещается и взаимодействует, мы можем быть уверены, что Бог является благим и верным Богом, потому что он послал своего Сына, чтобы умереть, дабы мы могли иметь вечную жизнь.


2. Сморите на завершение.
· Откровения 21:3-4 И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. 4 И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло.

Хотя мы можем не понимать суверенитет Бога во всех его проявлениях, мы знаем, чем все закончится. Мы знаем, к чему все это божественное действие направлено - это наше собственное спасение!

(ПРИМЕЧАНИЕ. Большая часть этих двух моментов в применении взята из книги Джона Пайпера «Вопиющие грехи»)


3. 8 действий в отношении зла
Зная, что Бог суверен над злом и использует зло для нашего блага, знайте, что вы можете делать 8 вещей по отношению ко злу …
1. Ожидайте зло. “Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного” (1 Петра 4:12).
2. Переносите зло. “Любовь все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит” (1 Кор. 13:7; Марк 13:13).
3. Благодарите за то, что зло, направленное на вас, может закалить вас. “благодаря всегда за все Бога и Отца, во имя Господа нашего Иисуса Христа” (Ефес. 5:20; 1 Фесс. 5:18). “хвалимся и скорбями, зная, что от скорби происходит терпение . . .” (Римл. 5:3–5).
4. Ненавидьте зло. “Любовь [да будет] непритворна; отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру” (Римл. 12:9).
5. Молитесь за избавления от зла. “и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого.” (Матф. 6:13).
6. Обличайте зло. “и не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте.” (Ефес. 5:11).
7. Побеждайте зло добром. “Не будь побежден злом, но побеждай зло добром.” (Римл. 12:21).
8. Противостойте злу. “противостаньте диаволу, и убежит от вас.” (Иак. 4:7).
4. Четыре вещи, которые никогда не нужно делать со злом
И, кроме того, так как мы знаем, что Бог суверен над злом в мире и содействует нашему благу, мы можем понимать, что НИКОГДА не нужно делать в отношении зла и искушений, которые сатана посылает нам…
1. Никогда не отчаивайтесь, думая, что этот мир находится вне Божьего контроля. “Совершающего все по изволению воли Своей” (Ефес. 1:11).
2. Никогда не поддавайтесь мысли, что из-за кажущегося случайного зла жизнь абсурдна и бессмысленна. “Как непостижимы судьбы Его и неисследимы пути Его! . . . Ибо все из Него, Им и к Нему. Ему слава во веки.” (Римл. 11:33, 36).
[bookmark: _GoBack]3. Никогда не уступайте мысли о том, что Бог согрешает или бывает несправедлив, или неправеден в том, как он управляет Вселенной. “Праведен Господь во всех путях Своих и благ во всех делах Своих” (Псалом 144:17).
4. Никогда не сомневайтесь, что Бог полностью за вас во Христе. Если вы доверяете ему свою жизнь, вы находитесь во Христе. Никогда не сомневайтесь в том, что Бог вас любит, несмотря на все зло, которое может произойти с вами, даже если оно забирает вашу жизнь. “Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?” (Римлянам 8:32). Крест - это вечный залог Его любви к нам. Во Христе Бог всегда за нас, а не против нас.
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