                                                                            
Систематическое Богословие
Тематические Семинары

Занятие 9: Грех[footnoteRef:1] [1: 	Введение: Являются ли люди по природе cвоей хорошими? Если да, то почему тогда мир настольно наполнен тем, что приносит вред и несправедливость? Христианство учит тому, что наша основная проблема намного хуже, чем мы могли бы подумать, но есть решение, которое намного лучше, чем мы могли себе представить. Чтобы оценить это решение, нам нужно изучить то, что Библия говорит об этом оскорбительном слове: грех. Это то, чем мы займемся сегодня на занятии по систематическому богословию.  ] 


I. Вступление: Очевидность греха
[bookmark: result_box]Мир находится в ужасном состоянии. Послушайте новости, и вы услышите следующее: «ИГИЛ уничтожил десятки людей в Афганистане». «Сообщается о нескольких погибших и раненых в результате теракта в Мюнхене». «Человек, лежащий на земле был застрелен по случайности». «Необходимо обеспечить защиту для жертв насилия в Индия». Полицейский убит в Далласе и Батон-Руж. Теракт в Ницце, Франция (используйте примеры из вашего контекста).  
[bookmark: result_box1]В чем проблема нашего мира? Вы смотрите новости, читаете газеты, разговариваете с одноклассниками или коллегами? Что они говорят? Некоторые говорят, что проблема в экономике. Не было бы так много всяких волнений и беспорядков, если бы экономика была на подъеме. Некоторые говорят, что проблема в состоянии судебной системы. Суды коррумпированы или неспособны разобраться со всеми делами. Некоторые говорят, что проблема носит политический характер. Пока политики препираются, обычные люди страдают. Некоторые говорят, что проблема в семье. Слишком много родителей-одиночек, нет никаких стабильных образцов для подражания в доме. Некоторые говорят, что проблема заключается в образовании. Люди в основе своей являются хорошими, но они при этом похожи на чистый листок бумаги и поэтому нуждаются в получении знаний и нравственном просвещении, иначе они последуют за негативным примером для подражания.
Во многих из этих объяснений может быть и есть доля правды, но все эти причины имеют одну общую тему. Она в следующем: самые большие проблемы, с которыми мы сталкиваемся, носят структурный характер. Наши самые насущные проблемы находятся вне нас. Как автомобиль, который вышел из строя, или кость, которая была сломана - наш мир просто нуждается в некой тонкой настройке, некоторых структурных поправках, и мы будем как новенькие. 
[bookmark: result_box2]И здесь Библия берет слово и вся какофония голосов общественности затихает. Наша самая насущная проблема не структурная, а нравственная. Она не где-то там, она прямо здесь. Наша самая насущная проблема - это грех, что означает отступление от Божьих норм и противление его законам. Грех - это то, что нарушило что-то в нас, а это, в свою очередь, нарушило структуру устройства общества. 

II. Проблема греха: существует стандарт
[bookmark: result_box3]Но это создает еще одну проблему, не так ли? Грех? Но разве грех не старомоден, скажет кто-то. Это что-то подавляющее и негативное. Прямо как «Преступление и Наказание». Мы живем в культуре, где грех больше не имеет большого значения. Грех исчез с нашего нравственного горизонта, потому что исчез Бог. Но если вы неправильно определите заболевание, вы никогда не найдете правильных лекарств.

И в этом проблема греха. Грех предлагает некий стандарт. Мы можем назвать ИГИЛ злом за его чудовищные казни. Мы можем назвать человека, занимающегося детской порнографией злодеем, потому он эксплуатирует детей. Это удобное отношение к злу: оно выражает моральное отвращение, не сопоставляя его с каким-либо единым стандартом. Разница между тем, называем мы что-то злым и греховным заключается в следующем: оба понятия используются для описания того, что ужасно и отвратительно, но только грех характеризует, что есть зло по отношению к Богу. 
[bookmark: result_box4]
Наш мир живет в непростом противоречии. Мы – существа нравственные, и все же мы стремимся жить со смутно определенными и очень субъективными нравственными стандартами. Наша общество определяет, что есть неправильно, как правило, в том случае, если это причиняет боль кому-то другому, что делает стандартом для морали заявление другого человека о нанесенном ему ущербе. Светский Запад, стремясь к свободе от Божьего ока, решил обменять совершенный божественный стандарт на вечно меняющиеся стандарты того, что оскорбляет человека, - что, по иронии судьбы, ведет не к свободе, а к анархии.

Напротив, христианство учит тому, что грех - это единственный способ понять этот исковерканный мир, в котором мы живем. А утверждать о существовании греха, значит говорить то, что у Бога есть стандарт. 

III. Грех в Библии

[bookmark: result_box5]Мы видим очевидную природу этого стандарта, потому что грех является центральным аспектом всей библейской истории. Как мы пришли от всего, что хорошо в Бытии 1-2, к изгнанию из обетованной земли в Быт 3, убийству в Быт 4, к повторяющейся фразе в Быт. 5 «и они умерли ...», потопу в Быт 6-9, к Вавилону в Бытии 11? Грех в Бытие 3 - это и есть ответ.

На самом деле, грех является такой подавляющей проблемой в Ветхом Завете, что на иврите есть несколько слов, которые пытаются отразить, что это значит.

Самое распространенное слово для греха на иврите [חטא ht '] встречается примерно 600 раз. Оно передает состояние промаха, неудачи, когда цель не достигнута. 
[bookmark: result_box6]Второй распространенный термин для греха [עָוֺן 'awôn], что переводится как «беззаконие» в более старых переводах, и «нечестие» или «извращение» в более современных переводах, он имеет корень «изгибание» или «вывих». Здесь мы видим картину искажения. Грех – как извращение.

Третий термин для греха [פשׁע psh] обычно означает «преступление», «восстание» или «мятеж». Грех - преступное поведение против закона Бога.

Я мог бы продолжить: Библия говорит о грехе как о неправедности, нечестии, о долге, который нужно заплатить. И грех - это то, что делает нас непригодными для присутствия Бога. Иса 59.2: «беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лице [Его] от вас, чтобы не слышать». Грех возвышает наше «я» на то место, где должен находиться только Бог. Все это было в зародыше при первом искушении: «вы будете как боги». Быт 3: 5 
[bookmark: result_box7]
Есть решение для проблемы греха - это Иисус Христос. Когда Иоанн Креститель впервые увидел Иисуса, он провозгласил: «вот Агнец Божий, Который берет [на Себя] грех мира!» (Иоанна 1:29). Вот почему он был назван «Иисусом», Матфея 1:21: «наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их». Он и есть решение, но, чтобы по достоинству оценить спасение, которое Христос принес, нам нужно вернуться к началу: 
IV. Грехопадение: сущность греха
[bookmark: result_box8]
Откройте Бытие 3. Бог создал мир и все что в нем. И все было «хорошо». Он сотворил мужчину и женщину, чтобы они властвовали над всем, что он создал, управляли землей и обладали ей. 
Бытие 3:1-7: Змей был хитрее всех зверей полевых, которых создал Господь Бог. И сказал змей жене: подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю? 2 И сказала жена змею: плоды с дерев мы можем есть, 3 только плодов дерева, которое среди рая, сказал Бог, не ешьте их и не прикасайтесь к ним, чтобы вам не умереть. 4 И сказал змей жене: нет, не умрете, 5 но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло. 6 И увидела жена, что дерево хорошо для пищи, и что оно приятно для глаз и вожделенно, потому что дает знание; и взяла плодов его и ела; и дала также мужу своему, и он ел. 7 И открылись глаза у них обоих, и узнали они, что наги, и сшили смоковные листья, и сделали себе опоясания. 

[bookmark: result_box9]В этой главе описывается, как грех трагически вошел в жизнь человека. Это дает объяснение универсальности нашего греховного состояния. И это подготавливает нас к тому, как Бог всего творения также проявит себя и как Бог искупления. Этот первый грех, вкушение плода древа познания добра и зла, научает нас трём вещам о грехе в целом. 

1. [bookmark: result_box10]Во-первых, обратите внимание, как их грех стремился переосмыслить основу знания: он по-другому ответил на вопрос: «Что истинно?» Бог сказал, что Адам и Ева умрут, если они вкусят от дерева (Быт. 2:17), змей сказал: «вы не умрете» (Бытие 3: 4). Ева решила не доверять слову Божьему и провести эксперимент, чтобы узнать, говорил ли Бог правду. Часть действия греха заключается в том, чтобы убедить нас в том, что слово Бога не заслуживает доверия. Грех говорит: «Вы не можете следовать слову Божьему; оно уведет вас в сторону». Грех начинается с веры в ложь и с неверия Богу. 
2. [bookmark: result_box11]Их грех стремился пересмотреть основы нравственных норм: он по-другому ответил на вопрос «Что правильно?» Бог сказал, что для Адама и Евы с нравственной точки зрения будет правильным не есть от плода одного дерева (Быт. 2:17). Но змей предложил, что было бы правильно съесть плод, и что, вкусив его, Адам и Ева станут «как боги» (Быт. 3: 5). Ева доверилась своей собственной оценке того, что правильно, вместо того, чтобы позволить словам Бога определять, что правильно, а что неправильно. Остерегайтесь самодельной нравственности. 
3. [bookmark: result_box12]Их грех стремился пересмотреть основы идентичности: он по-другому ответил на вопрос: «Кто я?» Правильный ответ заключался в том, что Адам и Ева были созданиями Бога, которые зависели от него и во всем должны были подчиняться ему, своему Творцу и Господу. Но Ева, а затем и Адам, поддались искушению «быть как боги» (Быт. 3: 5), пытаясь занять место Бога. 
[bookmark: result_box13]
Мы видим, что в основе греха лежала гордость. Грех – это значит оставить Бога, чтобы найти в себе то, что вы должны были найти в Боге.

Итак, в Книге Бытие 3 говорится, что Бог создал человечество хорошим - не испорченным. Но Адам и Ева выбрали неподчинение. Как следствие их греха, Бог проклинает человечество и творение смертным приговором. Страдания, болезни, стихийные бедствия, которые до этого момента не существовали, теперь стали результатом грехопадения. 

V. Происхождение греха
[bookmark: result_box14]Это приводит нас к сложному вопросу: когда и как возник грех? Мы видим в Бытие 3 первый грех человека, но мы также видим змея, который коварно соблазнил Адама и Еву. Разумеется, змей согрешил, поступив так.

Во-первых, мы должны стоять на том, что грех не возник в Боге. Грех и зло в библейском богословии совершенно чужды Богу: «Чистым очам Твоим не свойственно глядеть на злодеяния» (Аввак. 1:13). Он «свет; в нем нет никакой тьмы». (1 Иоанна 1: 5). «Бог не искушается злом и Сам не искушает никого» (Иак.1: 13). Втор. 32: 4 говорит, что «совершенны дела Его, и все пути Его праведны; Бог верен, и нет неправды [в Нем]; Он праведен и истинен». 
[bookmark: result_box15]В Писании есть намеки, что до этого происшествия в саду, произошло некое «падение» среди некоторых ангелов. Не так много сказано о том, что произошло, или о том, почему это произошло. Самое большое упоминание мы находим в Иуды ст. 6: «и ангелов, не сохранивших своего достоинства, но оставивших свое жилище, соблюдает в вечных узах, под мраком, на суд великого дня». 2 Пет. 2: 4: «Ибо, если Бог ангелов, согрешивших не пощадил, но, связав узами адского мрака, предал блюсти на суд для наказания». Подобно тому, что произошло в ситуации с Адамом и Евой, похоже эти ангелы не были довольны своим положением, а желали чего-то большего. Гордость и тщеславие породили бунт. Поймите правильно: сатана - это не какое-то там второе божество, противостоящее Богу. Христианство в этом смысле не дуалистично. Существует только один Бог. Сатана - падшее существо, согрешивший ангел. 
[bookmark: result_box16]Это означает, что было падение сатаны и падение Адама и Евы после него, и именно о нем Библия дает больше объяснения, потому что их поступок затронул нас всех, хотя оба они произошли в соответствии с суверенным планом Бога. Давайте подумаем об этом. Библия настаивает на том, что Бог является суверенным, настолько суверенным, что ничто во всей вселенной не может покинуть пределы его контроля - Рим 11:36, от него все – тем не менее Библия настаивает и на том, что Бог есть стандарт добра. Таким образом, богословы предположили, что Бог стоит за добром и злом асимметрично. Он стоит за добром так, что добро может быть приписано ему; он стоит за злом так, что все зло неизбежно приписывается вторичным существам. В истории Иова сатана не имеет власти над Иовом без Божьего позволения; но Бог никогда не творит зло. Он никогда не является автором греха. Он управляет всем, что происходит, но он никогда не поступал неправильно. 
[bookmark: result_box17]Мы должны сказать, что это тайна; в то время как мы знаем, что существование зла и доброта и суверенитет Бога являются совместимыми истинами, Писание не раскрывает нам, как именно они совмещаются. Было бы самонадеянно утверждать, что мы знаем эти сокрытые вещи о Боге. Как мы только что видели, самый первый грех человека заключался в попытке узнать скрытое и тайное и, таким образом, стать подобным Богу. Мы - творение, он - Творец. Можно гораздо больше сказать о существовании зла, но мы рассмотрели это в других занятиях. 
[bookmark: result_box18]Есть комментарии или вопросы?

Теперь давайте соединим все, что касается того, что Библия говорит о грехе, особенно о том, как грех повлиял на нас. 

VI. Учение о грехе: семь утверждений
			
[bookmark: result_box19]1.  Унаследованная вина: мы признаны виновными вследствие греха Адама.
[bookmark: result_box20]Посмотрите на Послание к Римлянам 5:12: «Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, [потому что] в нем все согрешили...» Павел говорит, что, когда Адам согрешил, Бог вменил вину за его грех всем людям, которые произошли от него. Хотя нас еще не было, Бог, смотря в будущее и зная, что мы будем существовать, считал нас виновными, подобно Адаму. Посмотрите на стихи 18-19: 
“Посему, как преступлением одного всем человекам осуждение, так правдою одного всем человекам оправдание к жизни. Ибо, как непослушанием одного человека сделались многие грешными, так и послушанием одного сделаются праведными многие.”  (Римлянам 5:18-19). 
[bookmark: result_box21]Павел имеет в виду, что Адам действовал как наш представитель. Все члены человеческого рода были представлены Адамом во время искушения в Эдемском саду. Как наш представитель, Адам согрешил, и Бог посчитал нас виновными «в Адаме» в том смысле, что Адам представлял весь человеческий род.

Некоторые мыслители отбросили эту идею представительства. Но если вы считаете, что несправедливо по отношению к нам, чтобы Адам был нашим представителем, тогда вы также должны согласиться с тем, что также несправедливо, что Христос является нашим представителем и что нам вменяется Его праведность. Именно в этом смысл слов Павла в Послании к Римлянам 5: 12-21: Бог относится к нам либо как к тем, кого представляет Адам (и, таким образом, виновным), либо как к тем, кого представляет Христос (и таким образом покрыты праведностью Христа). Опять же, стих 19: «Ибо, как непослушанием одного человека сделались многие грешными, так и послушанием одного сделаются праведными многие» (стих 19). Это часто упоминается как Федеральное богословие, от латинского слова foedus, что значит соглашение или договор; Бог заключает договор или завет с человечеством, основываясь на том, кто является нашим представителем, либо Адам, либо Христос. 

[bookmark: result_box22]2.  Унаследованная испорченность: мы имеем греховную природу из-за греха Адама. 
[bookmark: result_box23]В дополнение к юридической вине, которую Бог вменяет нам за грех Адама, мы наследуем также и греховную природу, как следствие этого греха. Это означает, что мы рождаемся испорченными и из-за этого все мы согрешаем. Таким образом, мы подтверждаем обвинительный приговор, который мы унаследовали от Адама.

Псалом 50:7: «Вот, я в беззаконии зачат, и во грехе родила меня мать моя». Давид настолько ошеломлен последствиями своего собственного греха, что, оглядываясь на свою жизнь, он понимает, что был грешен с самого начала.» 
Или Псалом 57:4: “С самого рождения отступили нечестивые, от утробы [матери] заблуждаются, говоря ложь.” 
[bookmark: result_box24]Унаследованная склонность к греху не означает, что люди настолько плохи, насколько это возможно. Гражданский закон, существование семьи и общества, человеческая совесть (как мы видим в Послании к Римлянам 2) - все это проистекает из действия общей благодати Бога ко всем людям, и они действуют как ограничители для греховных наклонностей человека. Мы не грешим каждую секунду каждого дня, но мы точно много согрешаем каждый день. 
[bookmark: result_box25]3. Полная греховность: в нашем естественном состоянии мы лишены духовного блага перед Богом. 

[bookmark: result_box26]Мы не обладаем каким-либо достоинством сами по себе и нравственно опустошены. Это не означает, что люди плохи настолько, насколько это возможно, или что мы потеряли образ Бога. Мы по-прежнему несём в себе его образ, и люди способны делать дела, которые в каком-то смысле хороши и полезны. Но поскольку мы являемся врагами Богу, то даже эти добрые дела не угодны ему, потому что мы не совершаем их, чтобы почтить Его. Роберт Реймонд хорошо излагает эту доктрину: «Человек в своем исходном, естественном состоянии, когда выходит из утробы, морально и духовно испорчен, как по состоянию, так и по характеру. Каждая частичка его существа - его ум, его воля, его эмоции, его привязанности, его совесть, его тело - была отмечена грехом (это то, что подразумевается в учении о полной греховности). Его сознание замутнено, его разум враждебен Богу, его воля к действию подчинена его затемненному сознанию и мятежному разуму, его сердце испорчено, его эмоции извращены, его привязанности, естественным образом, тянут его к тому, что зло и нечестиво, его совесть ненадежна, и его тело подвержено смертности». [footnoteRef:2]  Мы видим все это в Библии:  [2:  Роберт Реймонд, Новое систематическое богословие христианской веры (Нэшвилл: Томас Нельсон, 1998), 450.] 

Бытие 6:5-6: “И увидел Господь, что…все мысли и помышления сердца их были зло во всякое время.”
Псалом 13:2-3: “Господь с небес призрел на сынов человеческих, чтобы видеть, есть ли разумеющий, ищущий Бога. Все уклонились, сделались равно непотребными; нет делающего добро, нет ни одного.”
Исаия 64:6: “Все мы сделались - как нечистый, и вся праведность наша - как запачканная одежда.»
Ефесянам 2:1-3: (Павел говорит христианам о той природе, которая была в них до возрождения от Святого Духа) “И вас, мертвых по преступлениям и грехам вашим, 2 в которых вы некогда жили, по обычаю мира сего, по [воле] князя, господствующего в воздухе.”

[bookmark: result_box27]4.  Полная неспособность: в своих поступках мы не способны совершать духовное благо в глазах Бога. 

[bookmark: result_box28]Некто однажды описал мне Евангелие таким образом: мы тонем в океане, и Бог бросает нам спасательный круг, за который мы должны ухватиться, и тогда он вытащит нас из воды. Звучит неплохо, но, говоря по-библейски, мы вообще не способны ухватиться за спасательный круг. Мы неспособны приблизиться к Богу или сделать то, что он требует. Мы не находимся на поверхности океана, пытаясь выжить - мы мертвы и находимся на дне. И снова цитата Роберта Реймонда: «Поскольку человек полностью греховен, он неспособен изменить свой характер или поступать в разрез с его испорченностью. Он не может различать, любить или выбирать то, что угодно Богу. Как говорит Иеремия: «Может ли Ефиоплянин переменить кожу свою и барс - пятна свои? так и вы можете ли делать доброе, привыкнув делать злое?» (Иер. 13:23).[footnoteRef:3] [3: 	Там же., 453.] 

Еще несколько стихов на эту тему: Римлянам 8:7-8: “потому что плотские помышления суть вражда против Бога….Посему живущие по плоти Богу угодить не могут.”
I Коринфянам 2:14: “Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем [надобно] судить духовно.”
II Коринфянам 4:4: “для неверующих, у которых бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого.”

5.  Мы все грешны перед Богом.

[bookmark: result_box29]Писание свидетельствует об всеобщей греховности всего человечества. Никто не свободен от этого. Никто не выше этой характеристики. Давид говорит: «потому что (никто) не оправдается пред Тобой» (Пс. 142: 2). И Соломон говорит: «ибо нет человека, который не грешил бы» (3 Царств 8:46). Павел говорит: «потому что все согрешили и лишены славы Божией» (Рим. 3:23). 

6.  Один единственный грех делает нас виновными перед Богом. 

[bookmark: result_box30]Как мы видели ранее, грех - это личное противостояние Богу. Не величие закона делает грех достойным наказания, но величие Законодателя. Павел утверждает, что «суд за одно [преступление] - к осуждению» (Римлянам 5:16). 
Иаков провозглашает: “Кто соблюдает весь закон и согрешит в одном чем-нибудь, тот становится виновным во всем. Ибо Тот же, Кто сказал: не прелюбодействуй, сказал и: не убей; посему, если ты не прелюбодействуешь, но убьешь, то ты также преступник закона.” (2:10-11).
	
7.	Мы заслужили Божий вечный гнев вследствие нашего греха.

Ефес 2:3: “между которыми и мы все жили некогда по нашим плотским похотям, исполняя желания плоти и помыслов, и были по природе чадами гнева, как и прочие,.”  Или Иоанн 3:36: “Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нем.”
[bookmark: result_box31]Грех не только является неправедным, предосудительным, мерзким и отвратительным для Бога. Грех справедливо заслуживает совершенного наказания от Бога. Бог не одобряет грех и справедливо изливает гнев на своих врагов, которые презирали Его, отрекались от Него и не повиновались Ему. Почему Бог непременно накажет всякий грех? Джон Мюррей поясняет: Бог не будет отступать от своего характера.

«Быть в состоянии самоуспокоенности по отношению к тому, что является противоречием собственной святости, все равно что отречься от самого себя. И это говорит лишь о том, что справедливость Бога требует, чтобы грех получил возмездие. Вопрос совсем не в том: как Бог, будучи тем, кем он является, отправляет людей в ад? Вопрос в том, как Бог, будучи тем, кем он является, спасает их из ада?”[footnoteRef:4] [4: 	 Джон Мюррей, «Природа греха», в сборниках Джона Мюррея (Эдинбург: Знамя Истины, 1997), 2: 81-82, цитируется в там же, 457.] 


Заключение

[bookmark: result_box32][bookmark: _GoBack]Этот вопрос - хорошее место для завершения занятия. Он указывает нам на то, что мы будем изучать на следующем занятии. Безобразный и беспорядочный звук нашего позорного греха должен привести нас к отчаянию по поводу нашей собственной праведности и трепету от мысли о Божьем гневе. Но жил один человек, который никогда не согрешил; тот, кто был новым Адамом. Адам ослушался Отца в Эдемском саду, а Иисус повиновался Отцу в Гефсиманском саду. Он был отправлен от Божьего присутствия на крест, полностью испил чашу Божьего гнева, поглотив всю полноту нашего стыда и вины и передав свою праведность всем, кто уверовал. Если мы не видим грех как нашу самую большую проблему, тогда жертва Христа будет просто казаться нам неуместной. Но когда мы начнем оплакивать наш грех, тогда мы сможем по праву восхищаться Спасителем. Это то, что мы будем делать на следующем занятии, когда мы будем изучать личность Христа - нашего прекрасного, безгрешного, бесподобного, милостивого царя. 
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