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Материальные ценности и Божье предназначение для них
Молитва
I.
Вступление 

Добро пожаловать на первое занятие нашего шестинедельного семинара! Его цель – помочь нам лучше понять, как Бог желает, чтобы мы использовали наши деньги и другие материальные ценности.

Эта тема достаточно общая, поэтому мы не будем разбирать конкретные детали бюджета или распределения активов. Но мы обсудим общие библейские принципы, касающиеся денег и нашего имущества. Если вы посмотрите на последнюю страницу своих распечаток, вы найдете темы, которые мы будем рассматривать. [Кратко пройдитесь по занятиям и дайте рекомендации для чтения.]

Прежде всего, давайте посмотрим на притчу, которую Иисус рассказал в Матфея 25: 14-30. Вы можете пока найти ее в своих Библиях. В Евангелии от Матфея 25 Иисус рассказывает притчу о господине, который отправился в путешествие и поручил определенную денежную сумму каждому из трех слуг в соответствии с их способностями. Первый получил 5 талантов, второй - 2 таланта и третий - один талант.
  Вернувшись, господин призвал каждого слугу дать отчет о том, как они использовали эти деньги. Первые два слуги вложили деньги и удвоили сумму. Господин похвалил их за верность и назвал их «добрыми», предоставив им большую ответственность, и ввел их в свою радость. Но третий слуга был ленивым и злым, и спрятал деньги в земле. Господин упрекнул его за это, взял обратно свои деньги и выставил слугу из своего дома.  

Эта притча - отличный способ, чтобы начать думать о наших деньгах и земном имуществе, которые в целом мы будем называть «материальными ценностями» на этом занятии. Поэтому мы используем эту притчу в качестве наброска, когда мы будем рассматривать господина, его слуг и их действия.

II. ГОСПОДИН: БОГ

Во-первых, давайте посмотрим на господина. Опасно предполагать, что всё в притчах Иисуса означает нечто иное, как в аллегории. Но в этом случае господин действительно олицетворяет кого-то. Кого же? [Бога], почему? [Потому что Бог управляет всем] Правильное понимание значения материальных ценностей начинается с Бога и Его отношений с Его творением.

А. Богу принадлежит все
Все принадлежит Богу. Он является владельцем всех мирских богатств. Бог - хозяин, потому что Он сотворил все (Быт.1). Это означает, что Он имеет все права на всё, что Он создал
. Давид пишет в Псалме 23: 1-2: «Господня - земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней, 2 ибо Он основал ее на морях и на реках утвердил ее.» 

С другой стороны, Божье правление также означает, что Он ничем не обязан своему творению. Бог сказал Иову: «Кто предварил Меня, чтобы Мне воздавать ему? под всем небом все Мое» (Иов 41:11). Бог не зависит от своего творения, но оно полностью принадлежит Ему, и Он волен делать с ним все, что Он хочет. 

Когда Бог создал все, что Он сказал о творении? Он назвал все «хорошим», придавая ценность Своему творению. Когда грех вошел в мир, разрушил ли он ценность творения? Нет! Послушайте Павла в 1 Тимофею 4:4: «Ибо всякое творение Божие хорошо, и ничто не предосудительно, если принимается с благодарением».

На самом деле, благодарение за то, что мы имеем приносит славу Богу! Вот что говорит Павел в двух главах позднее в 1 Тимофею 6: «Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали [о] [себе] и уповали не на богатство неверное, но на Бога живаго, дающего нам все обильно для наслаждения». Итак, бок о бок, мы видим здесь, что Бог дает нам материальные богатства для нашего наслаждения и при этом мы не должны надеяться на них. 

Некоторые христиане ратуют за идею жизни в нищете и за аскетичный образ жизни, который отвергает все материальное и все удовольствия. Но это не то, чему учит Библия. Разумеется, самоотречение заповедано в Писании. Но так же, как материальные ценности можно использовать на благо или во зло, самоотречение может быть пагубным.  Аскет, который рассматривает страдания, как способ искупить грех и стыд, в конечном итоге созидает самоуверенность, а не святость, и заканчивает тем, что отворачивается от Божьей благодати, вместо того, чтобы угождать Ему. Самоотречение может также служить развитию эгоизма, как и достаток.

Итак, Бог владеет всем. Он ничего никому не должен. Все, что он сделал является хорошим, включая наше достояние. Секрет управления деньгами не в том, чтобы избегать их, но чтобы подчинить их господству Христа.

Б. Бог дает людям их достояние
Если Бог владеет всем в мире, то это означает, что Он также является тем, кто дает нам все материальный ценности (Бытие 1: 28-30), как это сделал господин со своими слугами в притче. «Что ты имеешь, чего бы не получил?» (1-е Коринфянам 4:7) Сюда входят все - семья, образование, духовные дары, работа, церковь.

Царь Давид понимал это. Израильтяне отдавали то, что им лично принадлежало, чтобы помочь построить храм. И вот как Давид молится Богу в ответ: “И богатство и слава от лица Твоегоe… Господи Боже наш! все это множество, которое приготовили мы для построения дома Тебе, святому имени Твоему, от руки Твоей оно, и все Твое.” (1 Паралип. 29:12, 16).

Обратите внимание также, что в притче господин дал разную сумму каждому слуге. Он не дал им всем одинаково. Несмотря на то, что Писание повелевает богатым людям в церкви тратить свое богатство на помощь бедным в церкви (1 Иоанна 3:17), было бы неправильно делать вывод, что Бог считает, что неравенство материального положения является злом. Бог дает каждому свою судьбу в жизни. «Господь делает нищим и обогащает, унижает и возвышает» (1 Царств 2: 7). Важно то, как мы распоряжаемся тем, что Бог дал нам.

III. СЛУГИ: ЧЕЛОВЕК

Итак, если Бог является господином в этой притче, кого олицетворяют эти слугами? [Нас] И если Бог владеет всем, то как мы должны смотреть на все материальное, которым мы обладаем? [Лишь как временные управляющие] 

A. Мы не владеем тем, что имеем!

Во всем, что мы обсудим сегодня, самая сложная идея для осознания - это понимание того, что мы не владеем тем, что имеем! Машина, за которую вы наконец выплатили весь кредит в прошлом месяце - не ваша. Диплом на вашей стене, или дети в вашем доме, или деньги на вашем банковском счете - не ваши, не ваши, не ваши. 
По своей греховной природе мы не хотим признавать это. Вместо этого мы склонны говорить: «Я заработал это, значит это мое. Не говорите мне, что делать с этим!» Но если мы соглашаемся с Писанием, мы понимаем, что все в конечном счете принадлежит Богу.

Это одна их основных причин, почему люди не хотят следовать за Богом, и почему богатый правитель ушел грустным в Луки 18. Они не хотят подчинять свое богатство или жизнь Божьей милости. Но когда мы осознаем, что наш достаток не наш, а Божий, огромный груз падает с наших плеч, который мы никогда и не должны были носить. Это освобождает нас от тирании этого мира, который заставляет нас думать, что мы владеем им, но на самом деле он владеет нами. Это освобождает нас от эгоизма, потому что наши материальные ценности не наши, а Божьи. Мы можем быть щедрыми! Это очень важная концепция для понимания, которая влияет на все, что у нас есть.
В своей книге «Жаждущие Бога» Джон Пайпер приводит иллюстрацию о том, как человек приходит в художественный музей
. Когда он заходит в зал, он начинает снимать картины со стен. Когда его спросили: «Что вы делаете?», он ответил: «Я хочу стать коллекционером произведений искусства». «Но эти картины не ваши», на что человек отвечает: «Конечно, они мои. Они у меня в руках». Глупец. И все же мы именно так часто поступаем. Все, что у нас есть принадлежит Богу. Мы ничего не принесли в мир; явно, что ничего не можем и вынести [из него]. (Еккл. 5:15; 1 Тим. 6: 7).

Б. Мы лишь управляющие тем, что мы получили

Кто же мы тогда такие? Мы управляющие. Управляющий - это тот, кому доверено чужое имущество, и он несет ответственность за управление им, учитывая интересы владельца. 
  
Вначале Бог не просто создал человека; Он создал человека для определенной задачи: управлять землей и заботиться о ней
. Мы были созданы, чтобы быть управляющими Его творения. Поэтому, когда израильтяне пришли в землю Обетованную, Бог сказал им не продавать землю навсегда, потому что земля принадлежит Ему, и они являются лишь пришельцами и поселенцами
. Только по Божьей благодати они овладели этой землей (Исход 20: 2). Эти отношения были направлены на то, чтобы сохранить доверие к Богу и привести их в конечном итоге к овладению лучшей страной - небесной!

Итак, если мы распоряжаемся всеми полученными нами богатствами, как это изменяет наш взгляд на наши банковские счета, наши машины, наши дома и другие земные владения? [1) Они не должны использоваться для достижения наших целей, но Божьих; 2) Мы будем привлечены к ответственности за то, как мы используем достояние нашего господина (Римлянам 14:12); 3) Мы должны отчитаться за то, как мы используем все наши материальные ценности, а не только за то, что мы отдаем в церковь, но и за то, что мы тратим на себя; 4) Повышение благосостояния не должно быть самоцелью]

Комментарии или вопросы?

IV. Плохое управление: ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ОТСУТСТВИЯ ВЕРЫ

Теперь, когда мы поговорили о господине и слугах в начале притчи, давайте также посмотрим на различие между слугами, начиная с того, кто был неверен.
Что сделал неверный слуга, что характеризует его как ленивого и злобного? [Он спрятал деньги в земле] Последствием этого является то, что он назван наименьшим в Царстве Небесном, верно? [Нет: он выброшен в тьму внешнюю - в ад]

Серьезно? Ад кажется довольно суровым наказанием за то, что человек просто закопал деньги в землю! Что тут происходит?

Позвольте мне более подробно описать, что сделали эти слуги. Верные слуги ожидали, что хозяин вернется, как он и сказал, и поэтому рисковали абсолютно всем, доверившись его обещанию. Они сделали все, что могли. Но неверный слуга решил не рисковать. Он либо думал, что хозяин, возможно, не вернется, как обещал, или что, если он вернется, то верность не будет вознаграждена. Поэтому он выбрал стратегию наименьшего риска - закопал талант и занялся своими делами.

Верные слуги доверяли словам своего господин и его доброте; неверный слуга не верил ни в то, ни в другое. И, как говорит Иисус в другом месте, вы не можете служить Богу и деньгам. Вы можете думать, что сможете служить двум господам и угодить обоим, но в конце концов ваше желание сделать это показывает, что вы не верите в Бога. Вы не христианин.
Поэтому мы узнаем на примере неверного слуги, что то, что вы делаете с вашими деньгами, свидетельствует о том, есть ли у вас спасительная вера - вера в Божьи обетования и вера в Божью благость. Эта притча не о том, чтобы быть «хорошим» или «посредственным» христианином, ведь таких категорий не существует. Речь идет о разнице между раем и адом.

V. ВЕРНОЕ УПРАВЛЕНИЕ: ПРОСЛАВЛЕНИЕ БОГА
Давайте проведем остаток нашего времени, размышляя над тем, что значит быть верным управляющим/распорядителем.

Почему первые двое в этой притче были признаны добрыми и верными? [1) Они были послушны; они повиновались незамедлительно; 2) Они думали о своем господине только хорошее; 3) Они были результативны и рисковали (вера); 4) Они получили прибыль; 5) Они терпеливо ожидали, пока не вернется их господин]

Таким образом, мы видим, что быть верным управляющим\распорядителем значит использовать данные нам ресурсы так, как этого желает Бог.

A. Мотивация верного слуги. 

Но зачем нам это делать? Каков мотив для верности в управлении? Позволь мне дать тебе две причины.

Первая имеет отношение к Богу, которому мы служим. Бог не просто учил нас, что делать с нашим достоянием, Он показал нам это в любви. Павел говорит: «Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою» (2Кор.8: 9). В любви Иисус смирил себя, став страдающим слугой и во всем повиновался Отцу и умер на кресте, чтобы Его народ мог разделить с Ним наследство (Галатам 4: 7). Его богатство было потрачено на то, чтобы сделать нас богатыми.

Знак того, что вы прощены Христом - это любовь к Богу, и любовь к Богу, безусловно, включает в себя желание использовать наши деньги, чтобы угодить ему. «Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многоразличной благодати Божией» (1 Петра 4:10).
Вторая причина связана с окончательным судом. В нашей притче господин возвратился и подвел итоги тому, что сделали слуги. Мы точно так же ожидаем день суда. Мы, как христиане, прощены за все наши грехи и обретем вечную жизнь. Но в Священном Писании говорится: «ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить [соответственно тому], что он делал, живя в теле, доброе или худое» (2Кор.5: 10). То, что мы делаем на земле, влияет на получение вознаграждений на небесах ... или на потерю этих наград. «Что посеет человек, то и пожнет» (Гал.6: 7). Влияет ли это на ваши финансовые решения? Это должно влиять. Когда мы ожидаем возвращения Христа? Сегодня, конечно! Готовы ли вы предоставить отчет?

Б. Бог устанавливает правила того, как мы должны использовать материальное достояние
Бог не только обеспечивает мотивацию. Как владелец всего, Он также устанавливает правила того, как мы должны использовать доверенные нам материальные ценности. Притчи полны советов на этот счет. Мы должны быть прилежными и не лениться (Пр.10: 4), мудрыми, а не глупыми (Прит.8: 18-19, 17:16), смиренными, а не гордыми (Пр. 22: 4), щедрыми, а не скупыми (Прит. 11:22, 16: 3), честными, а не лживыми (Прит. 13:11), праведными, а не грешными (Прит. 13:21). Мы должны искать совета (Прит. 15:22), упражняться в сдержанности (Прит.2: 1-2) и уповать на Бога (Прит. 28:25). 
Притчи не гарантируют, что, поступая так вы всегда будете в достатке, но они, как правило, являются истинными предпосылками, и именно так мы должны понимать притчи.

Если Бог регулирует и определяет правила использования достатка, то у Него должна быть и цель всего этого, правильно? И эта цель - прославить Себя. Это то, что Павел описывает в 1 Коринфянам 10:31: «Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, все делайте в славу Божию».

Есть много способов, как мы можем прославлять Бога, но благочестивое отношение к нашем материальным ценностям говорит о том, кто есть наш Бог. Что мы делаем с нашими деньгами, отражается на евангелии и является свидетельством того, какому Богу мы служим.

Например, когда мы благодарим Бога за то, что мы получили, мы прославляем этим Бога как того, от кого исходит всякое благо (Еф.5: 19). Когда мы приносим приношения, мы прославляем Бога как того, кто заслуживает доверия (Мф. 6:33). Когда мы довольны тем, что у нас есть, мы прославляем Бога как того, кто способен удовлетворить наши нужды (Филип. 4:12, 19-20). Когда мы жертвенно используем наши материальные ценности, чтобы помогать другим, мы прославляем Его как любящего и милосердного Бога.  

Чтобы быть верным управляющим\распорядителем, мы должны использовать наше состояние для того, чтобы прославить Бога, чтобы превознести Его имя и воздать должное Евангелию нашего Господа Иисуса Христа. Одним из очевидных способов, как мы это можем сделать – это поддерживать церковь, ее служения и пасторов (Гал.6: 6; 1-е Коринфянам 9: 9-14) 
. Но наши церковные приношения – это еще не все, на что смотрит Бог. Наши приношения могут быть гораздо более обширными. Мы можем использовать наши машины, чтобы привезти кого-то на собрание в церкви и обратно. Мы можем использовать наш дом для проявления гостеприимства и благовестия (3 Иоанна 8). Мы можем использовать наши деньги для восполнения нужд тех, кто не может нам отплатить тем же (1 Иоанна 3:17), или мы можем поддержать чью-то семью (1 Тим 5:8) или поделиться с другими (Евр.13: 16; 3:11) или дать взаймы, ничего не ожидая (Псалом 37:26, Луки 6:35). Есть много способов прославить Бога тем, что у нас есть, и Бог дает нам большую свободу в этой сфере.

Г. Бог прославляется, когда мы стремимся к прибыли
Теперь давайте вернемся к нашей притче: верные слуги использовали данные им средства для получения прибыли. Бог точно так же прославляется, когда мы стремимся получить прибыль. Однако система ценностей Бога сильно отличается от мирской. Что ценно для Него? Позвольте дать вам три идеи:

1. Вкладывайте в то, что имеет реальную ценность сегодня
Каждый раз, когда мы тратим деньги на что-то, с этим всегда связаны другие возможности - мы могли бы потратить деньги на что-то другое для другой цели. Бог хочет, чтобы мы относились серьезно к нашему выбору. В глазах Бога есть разная ценность того, на что мы можем потратить наши деньги.

Возвращаясь к Притчам, мы видим много сравнений с богатством. Например, мы видим, что мудрость более драгоценна, чем жемчуг (Прит. 8:10-11). Страх перед Богом более важен, чем великое сокровище (Прит. 15:16). Праведность важнее денег (Прит.15: 6, 16: 8), и хорошая репутация важнее великих богатств (Прит. 22: 1). В другом месте мы видим, что наша вера в Бога важнее золота (1 Петра 1: 7), и что спасение лучше, чем приобретение всего мира (Марка 8:36).

Очевидно, что деньги не могут приобрести нам спасение (Прит. 11: 4, Деяния 8: 18-20). На них не купить веру, надежду или любовь, но их, безусловно, можно использовать для их укрепления и проявления. Это понимала вдова в Марка 12: 41-44, когда она отдала две лепты в сокровищницу храма; то есть все, что у нее было. Она использовала свои деньги, чтобы возрасти в вере в Бога, и это прославляет Бога. Поэтому, когда вы одалживаете нуждающемуся другу, даже если вы не знаете, сможет ли он когда-либо вернуть вам деньги или нет, вы используете свои деньги, чтобы укреплять веру и ставите на первое место то, что действительно важно. Когда вы используете свой автомобиль, чтобы подвезти кого-то в церковь, вы используете свои деньги, чтобы помочь кому-то услышать слово Божье.  В глазах Бога - это правильное использование денег.

2. Сосредоточьтесь на будущем.

Но помимо того, что мы вкладываем наши деньги в то, что ценно сегодня, Бог также призывает нас думать о будущем. В конце концов, причина, по которой все, что я только что упомянул (вера, отношения, Божье слово) имеет ценность, состоит в том, что в отличие от ваших денег и вашей машины все это будет иметь ценность на небесах. Дело в том, что наше мирское достояние мимолетно. Притчи говорят: «Не заботься о том, чтобы нажить богатство; оставь такие мысли твои. 5 Устремишь глаза твои на него, и - его уже нет; потому что оно сделает себе крылья и, как орел, улетит к небу» (Пр. 23: 4-5) 
.

«Джон Д. Рокфеллер был одним из самых богатых людей. После его смерти кто-то спросил его бухгалтера: «Сколько денег оставил Джон Д.?» Ответ был простым: «Он оставил ... все». Нельзя их забрать с собой ». 

Есть хороший стих для размышления на эту тему. Иисус говорит в Евангелии от Матфея 6: 19-21:
“Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, 20 но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, 21 ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше.”

Как было сказано, вы не можете забрать деньги с собой, но вы можете использовать их сейчас. Что бы вы сделали, если бы увидели в новостях, что через 10 дней доллар США будет упразднен, и мы начнем использовать британский фунт? Вы переведете все, что имеете в британскую валюту, не так ли? Незамедлительно! Вы бы оставили все, что скоро потеряет всякую ценность и вложились бы в то, что сохранит свою ценность. Иисус сказал нам, что именно это и произойдет. Однажды в течении следующего столетия каждый доллар, который у вас есть, станет для вас бесполезным (либо потому, что вы умрете, либо потому что Иисус вернется), но у вас есть возможность использовать эти деньги сейчас, чтобы вложить их в вечное сокровище, которое никогда не потеряет свою ценность.

Но то, что мы делаем с нашими материальными ценностями - это больше, чем просто показатель. «Где сокровище ваше, там будет и сердце ваше». То, как вы используете их, будет определять станет ли ваше сердце хорошим или больным. Если я вкладываюсь в акции Старбакс, я, естественно, буду заботиться о том, как идут дела в этой компании. Возможно, мне даже придется чаще посещать их заведения! «Где сокровище ваше, там будет и сердце ваше».
Итак, как еще мы можем использовать деньги так, чтобы угодить Богу? Мы тратим их, глядя на будущее, когда денег больше не будет.

3. Получение максимального дохода.
И третье, о чем нужно помнить: мы не просто хотим принести немного прибыли для Царства Божьего от нашего состояния, но Бог хочет, чтобы мы старались максимизировать ее. Колоссянам 3:17: «И все, что вы делаете, …, все [делайте] во имя Господа Иисуса Христа, благодаря через Него Бога и Отца.» Наша жизнь должна проживаться по максимуму для славы Божьей.  Для Бога максимум определяется Его славой. Он обещает благословить тех, кто доверяет Ему, используя свое достояние для этой цели.

Мы, как и верные управляющие в нашей притче, призваны рисковать всем, доверяя Божьему обетованию, что он вернется, и вознаградит тех, кто жил с верой в Него. Ваши финансы должны быть свидетельством заявлению Павла в 1-м Послании к Коринфянам 15: «И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков». Если окажется, что обещания Бога не были реальными, может ли кто-то, кто просматривает вашу финансовую историю, сказать: «О, такая жалость. Им нужно было сделать лишь немного изменений, если бы они знали, что Христос не вернется». Или они бы сказали: «Тут уже ничего не сделаешь. Они все поставили на Божье обетование.»  Рискните всем, полагаясь на Божье обетование!

Комментарии или вопросы?

VI. ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

В заключение я хочу обобщить сказанное, говоря о трех сферах свободы, которые мы находим, когда мы приводим эти принципы в действие. Главная мысль сегодняшнего занятия состоит в том, что Бог владеет всем - даже тем, что вы считаете своим. Когда мы действительно верим в это и применяем это на практике:
1. Это освобождает нас от наших обстоятельств. Если на мой автомобиль упадет дерево, и я отдам 2000 долларов, которые я хотел отдать в церковь в конце года, но я действительно считаю, что это принадлежит Богу, то мой стресс понизится. «Скорее всего, мне не нужно было это, чтобы исполнить его предназначение для меня». Он контролирует ситуацию. Он мог бы уронить это дерево в другом месте. Но я верю, что Его план лучше, чем мой. Утраченная работа, обвалившийся фондовый рынок, крыша, которая пробегает: все это может быть частью Божьего плана для меня. Если жить так, как будто действительно Бог владеет всем, это позволит нам сказать вместе с апостолом Павлом, что мы узнали секрет довольства, независимо от обстоятельств.
2. Это освобождает нас от идолопоклонства материализму. Материализм говорит, что я покупаю вещи, чтобы стать счастливым. Но если Бог владеет всем, то я покупаю вещи, не потому что я думаю, что это сделает меня счастливым - даже билет в кино или конфеты. Я покупаю что-то, потому что владение этим сделает меня более верным управляющим, чем покупка чего-то другого. Я покупаю для Божьего удовольствия, а не для своего собственного, признавая при этом, конечно, что иногда мое наслаждение его творением - это то, что приносит Богу удовольствие. Но для христианина наслаждение материальными ценностями никогда не является самоцелью. Это всегда производное, потому что в конечном итоге я живу ради Божьего удовольствия. Поэтому, если я никогда не покупаю с целью достижения удовольствия, значит я освободился от тирании материализма.
3. Это освобождает нас для того, чтобы быть щедрыми. Для всего мира щедрость - это когда я готов отдать часть того, что принадлежит мне. Для христианина щедрость - это когда я отдаю часть Божьего, из того, что осталось после того, как я обеспечил себя. Я приношу славу Богу, когда я обеспечиваю себя; я приношу славу Богу, когда я восполняю нужды других. Таким образом, перетягивание каната, которое происходит в сердце мирского человека, который хочет быть щедрым - между этим добрым желанием и его собственным эгоизмом - уходит, как только человек приходит к пониманию Бога, как владельца всего. Этот принцип освобождает нас для того, чтобы быть щедрыми.
Итак, в заключение: Бог владеет всем, и все, что остается нам - это управление тем, что Он нам дал. Как сказал архиепископ Кентерберийский в 17 веке: «Тот, кто заботится об этой жизни, но не заботится о вечности, может казаться мудрым на мгновение, но на самом деле он - глупец навечно» 
. Давайте стремиться быть верными управляющими, используя все, что у нас есть для Божьей славы.

МОЛИТВА
ПРИЛОЖЕНИЕ

Цитата о владениях человека
«Однажды, обезумевший человек подъехал на лошади к Джону Уэсли, крича: «Мистер Уэсли, случилось нечто ужасное! Ваш дом сгорел дотла! Уэсли взвесил новости, затем спокойно ответил: «Нет. Дом Господень сгорел дотла. Это означает, что у меня уменьшился груз ответственности» (Принцип сокровищ, Р. Алкорн, стр. 26)

Для использования в разделе «Сосредоточьтесь на будущем»

Надпись около здания церкви содержит цитату миссионера-мученика Джима Эллиота, который хорошо подводит итог этой истине. В ней говорится: «Не глуп тот, кто дает то, что не может удержать, чтобы получить то, что не может потерять». Нет ничего лучше, чем инвестировать в ценные бумаги, обеспеченные небесами!
В чем разница между аскетизмом и самоотречением?

Это похоже на то, когда вы приходите к другу домой и перед вами накрыт стол с хорошими стейками. Аскет видит такую еду, как что-то чрезмерное - гамбургеры более приемлемы - и отказывается есть. Он думает, что это понравится его другу, но друг вместо этого обижается из-за того, что аскет проявил неблагодарность и не ел эту еду, которую для него приготовили. С другой стороны, тот, кто практикует библейское самоотречение, благодарен за стейки и с удовольствием их ест, но осторожен в том, чтобы есть только то, что дает ему его друг, не оставляя ничего после себя и не желает больше, чем то, что было определено ему. Таким человеком друг доволен.

Добавление к разделу «Стремление к прибыли»

Это говорит о подотчетности.  Были ли вы полностью открыты с другим христианином в отношении ваших расходов? Помните, дело не только том, сколько мы тратим, но и причина, по которой мы тратим наши деньги.
� Талант представлял из себя значительную сумму денег.


� Иисус имел виду права Бога на все, когда он сказал, чтобы отдать Богу Божье в Матфея 22: 15-22. 


� Смотрите также Второзаконие 10:14.


� См. Деяния 17:24-25.


� Некоторые люди могут сказать, что мы должники, но это не полностью передает всю концепцию. Должник получает активы только с обязательством выплатить сумму обратно. Управляющий также обязан использовать активы для достижения целей господина.


� Джон Пайпер, Жаждущие Бога, стр. 161.


� См. Луки 16:10-12.


� См. Бытие 1:26, 28-30; 2:15.


� См. Левит 25:23.


� См. Евреям 11:13-16 и Филиппийцам 3:20.


� В Ефесянам 4:28 и 2 Фессалоникийцам 3: 7-8 также показывается, что обеспечение церкви является средством построения единства в теле Христа.


� См. также Псалом 38:7, 48:17-18.


� Randy Alcorn, The Treasure Principle, pp. 17-18.


� См. также 1 Тимофею 6:17-19 и Псалом 15:11.


� Цитата Джона Тиллостона в книге Рэнди Алкорна, Randy Alcorn, Money, Possessions and Eternity, p. 137.
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