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ДАЯНИЕ
МОЛИТВА
I.
Вступление 

Некоторые из вас достаточно взрослые, чтобы вспомнить группу под названием Ван Хэйлен. У них был очень интересный пункт в контракте. В пункте 126 было требование, чтобы за кулисами всегда была «чаша с конфетами M&M, но без единой коричневой конфеты M&M». Если группа прибывала и обнаруживала коричневые M&M, они были вправе отменить контракт и при этом получить полную оплату.

Так почему же группа так сильно ненавидела коричневые M&M?

Дело было в безопасности. Они были первой большой группой, которая использовала разные фирмы для организации их концертов, в том числе для установки оборудования, которое перевозилось в 9 грузовиках! Ошибки были неизбежны и потенциально опасны для жизни, особенно если сцена не могла поддержать весь этот вес. Поэтому они должны были убедиться, что промоутер прочитал контракт полностью; отсюда и пункт 126. Певец этой группы сказал однажды: «Если я захожу за кулисы и вижу коричневый M&M в чаше, это значит, что лучше проверить и все остальное. Даю гарантию, что вы обязательно найдете какие-то проблемы».

Сначала это кажется глупым, но такая деталь оказывается чрезвычайно важной. Чтобы заключить все это в более библейские рамки - те, кто верен в малом, будут верны и во многом (Луки 16:10). Это подводит нас к нашей сегодняшней теме: даяние. Как мы можем быть хорошими распорядителями того, что мы получили, малого или большого?

Чтобы ответить на это, мы поговорим на тему «почему, что, где и как» христианского даяния. Давайте начнем.

II. ПОЧЕМУ ХРИСТИАНЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЩЕДРЫМИ ДАЯТЕЛЯМИ?

Почему мы должны отдавать?

A. Даяние показывает насколько велик Бог
Прежде всего, мы даем, потому что это показывает насколько велик Бог. Так думал Моисей. Послание Евреям говорит, что «[Моисей] поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища» (11:26). Когда Моисей отказался от сокровищ, которые предлагал мир, он провозгласил этим, что Христос более ценен, точно так же, как человек, который с радостью продал все, что у него было, чтобы приобрести драгоценную жемчужину (Мф 13:46). Это простая логика - отказаться от того, что ценно, чтобы получить то, что более ценно. Даяние ради Христа показывает насколько ценен и насколько велик наш Бог.

Б. Бог щедро дает нам

Даяние не только является признанием приоритета Бога над всем остальным, но и отражает правильный отклик на то, что Бог щедро отдал нам в Евангелии. Павел говорит: «Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою» (2Кор.8: 9). 
  Мы всегда отдаем благодаря духовному изобилию - нам дано великое богатство во Христе, Царство Небесное. Мы даем потому, что это подтверждает духовное изобилие, которое мы получили через Евангелие и это приносит славу Богу.

В. Даяние способствует росту в благочестии
Мы даем, потому что Бог достоин и потому, что Он был чрезвычайно щедрым к нам через Христа, но мы также даем в целях демонстрации благочестия. Давайте рассмотрим некоторые из этих мотивов:

Во-первых, даяние помогает нам правильно расставлять наши приоритеты. Иисус сказал: «ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше» (Мф. 6:21). Бог дает каждому определенную сумму денег. Какая-то их часть нам нужна для жизни. Другую часть мы, вероятно, должны использовать, чтобы отложить или погасить долг, чтобы быть ответственными за то, что Он дал. Но остальное мы должны отдать. Потому что остаток –то, что мы «стяжаем», говоря библейским языком - это духовная кислота. Он будет разъедать вашу приверженность Христу. Это означает, что мы пытаемся довериться Богу и еще чему-то другому, а это невозможно. «Не можете служить Богу и маммоне» (Мф. 6:24).

Во-вторых, даяние помогает нам признать принадлежность всего, что мы имеем Богу – все это прежде всего Божье. Вот почему Бог в Малахии 3: 8-10 обвинил тех израильтян, которые не отдавали, как Он им это повелел, в том, что они крали у Бога (Мал 3: 8-10)! Все, что у нас есть - это Божье, как мы говорили на прошлом занятии, а не только та часть, которую мы отложили, чтобы отдать религиозной организации.

В-третьих, даяние помогает побуждать других благодарить и восхвалять Бога. Вот что Павел говорит после своей просьбы о подаянии для бедных иудейских христиан в 2 Коринфянам 9:12: «Ибо дело служения сего не только восполняет скудость святых, но и производит во многих обильные благодарения Богу». Таким образом даяние вызывает хвалу Богу в тех, кто получает дар.

В-четвертых, даяние помогает в обретении благословения. Если мы даем, мы будем благословлены. Этот библейский принцип часто неправильно понимают. Но прежде, чем мы рассмотрим это плохое учение, давайте сначала поймем, что Бог говорит в Своем Слове. Божье обещание благословения – это та причина, по которой мы должны давать. 

· Лука 6:38 – Иисус говорит: “давайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясенною, нагнетенною и переполненною отсыплют вам в лоно ваше; ибо, какою мерою мерите, такою же отмерится и вам.”
· 2 Коринфянам 9:6-7 – Павел говорит: “При сем скажу: кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет. 7 Каждый [уделяй] по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог.” 

Мы даем, потому что есть вознаграждение для тех, кто это делает. Это благочестивая мотивация для нас, и не очень-то благочестиво воротить носы, отказываясь от Божьей награды. Скорее, это порочит Бога и Его радость в проявлении милости. Давать, чтобы обрести благословение - это хорошо и благочестиво.

К сожалению, некоторые так называемые христианские учителя ошибаются и искажают то, что обещал Бог, и даже некоторые искренние евангельские христиане виновны в этом. Они говорят, что Божье благословение от даяния должно включать материальное благополучие и что это благословение относится к данному времени. Так, известный проповедник евангелия процветания, Т.Д. Джейкс говорит нам, что, если мы посадим «семя веры», жертвуя ему деньги, то Бог исцелит наши браки или пополнит наши банковские счета. Или более верный, но все же заблуждающийся учитель может сказать вам, что причина, по которой вы не можете выбраться из долгов, состоит в том, что вы не преданно жертвуете своей поместной церкви. Те, кто учит такому, неправильно понимают благословения счастья и успеха, и судят по мирским стандартам вместо Божьих. Но материальное богатство не является достоверной мерой нашей святости.

В Ветхом Завете Бог связывал идею материального благословения и послушания, потому что народ Божий был определяем как физический народ на физической земле, которая производила физическое материальное благословение (Числа 14: 8, Втор. 28: 13-14). Но благословения Ветхого Завета всегда указывали на нечто большее и продолжительное.
По эту сторону Христа, Божий народ составляет церковь, у которой нет собственной страны вне рая. Поэтому Писание говорит о наградах, подчеркивая вечные духовные благословения, а не материальные благословения (Еф.1: 3) 
. Доверие и послушание Богу не дают нам права на мирское богатство и комфорт. Мы читаем повсюду в Новом Завете о том, что Бог готовит Своих людей к страданиям в этой жизни (2 Фес. 1: 4, Деяния 9:16). Но это страдание ради Христа послужит для нашего благословения и награды на небесах (Мф 5: 11-12). Но ясно, что, если мы жертвуем, мы будем благословлены, и это благословение является для нас божественной мотивацией.

Бог любит доброхотного дающего (2 Кор 9: 7), потому что такой дающий отражает тот факт, что благословение, которое он получает, более ценно, чем его дар. Если у меня нет любви, я ничего не обретаю, даже если я отдаю все, что у меня есть бедным (1 Кор 13: 3). Это потому, что равнодушное даяние «из-под палки» не сообщает ничего хорошего о том, кто такой Бог, оно лишь показывает Его как сурового хозяина. Мотивация крайне важна в даянии.

А что, если вы не чувствуете себя очень уж доброхотным сегодня, когда собирают приношения, а вы смотрите на свои деньги в руках? Вы думаете обо всем, что вы могли бы сделать с этими деньгами, но вы все равно отдаёте их, полагая, что Бог использует их лучше, чем вы. Вы ничего не обрели? Конечно, это не так! Вы поступили по вере и это говорит о вашем доверии Богу. Бог не хочет, чтобы мы сожалели о наших даяниях, потому что тогда это показывает, что мы не ценим Его. А даяния, которые отдаются в борьбе с искушением? Это дары веры, которые имеют большую ценность в глазах Бога. «Без веры угодить Богу невозможно» (Евр. 11: 6).  
Поэтому ваши мотивы не обязаны быть совершенными, чтобы мы были верными даятелями; мы ведь грешные люди. Но если вы просто не хотите давать - может быть, вы чувствуете, что вас принуждают к этому из-за необходимости погасить нехватки в церковном бюджете - тогда не давайте (2 Коринфянам 9: 7). Богу не нужны наши деньги! Он может достичь Своей цели без нас. Но в Своей доброте Он дает нам возможность, привилегию и радость участвовать в том, что Он делает. Тем не менее, было бы хорошо, если бы вы исследовали свое сердце и поговорили с другом о ваших мотивах. Тогда, когда ваше сердце будет в правильном состоянии, приходите и жертвуйте столько (см. Мат. 5: 23-24), сколько вы решили в своем сердце.

Вопросы или комментарии?

III. ЧТО ДОЛЖНЫ ОТДАВАТЬ ХРИСТИАНЕ?

Мы ответили на вопрос «почему» в отношении даяния, но есть еще один важный вопрос, на который нам нужно ответить - «что» мы отдаем? Заметьте, что я не сказал: «Сколько денег мы должны отдавать?» 
A. Все 

Как я упоминал ранее, Богу принадлежит все, что у нас есть, а не только наши деньги, и поэтому наше даяние охватывает все сферы.

Например, Павел пишет в Послании к Римлянам 12: «Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего» (Рим. : 1). В Колоссянах 4 он говорит: «Со внешними обходитесь благоразумно, пользуясь временем» (Кол. 4: 5). В 1 Коринфянам 10 он говорит: «Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, все делайте в славу Божию» (10:31). «Деньги - это всего лишь одна часть общей картины в отношении того, как мы можем использовать всякий дар, всякую возможность, все отношения, каждый рубль, чтобы провозглашать славу Божью каждую минуту, которую Он дает нам на этой земле» [Цитируется в распечатках].

Иногда мы думаем, что цель Бога в отношении наших денег заключается в том, чтобы мы жили как можно скромнее, чтобы мы могли как можно больше жертвовать поместной церкви. Конечно, такая жертва будет показывать почтение к Богу. Но это может быть слишком узким взглядом на то, как можно почитать Бога своими деньгами. Вы когда-нибудь думали, что на самом деле лучше использовать часть этих денег, чтобы вы могли больше почитать Бога в других областях своей жизни. Помните, что вы дадите отчет Богу за всю свою жизнь, а не только за свои деньги.

Например, что бы вы сказали мужу, который думал, что его жена проявляла непочтение к Богу тем, что хотела ужинать в ресторане раз в неделю, тем более, что они могли бы легко поужинать также хорошо дома в половину дешевле и пожертвовать оставшиеся деньги? Поддержали бы вы его в этом? Наверное, нет, если вы хотите, чтобы его брак устоял. Возможно, Бог был бы более доволен, если бы он использовал свои деньги, чтобы укреплять свои отношения с женой, а не просто отдавать все в церковь. Разве Иисус похвалил фарисеев в Марке 7 за дар, посвященный Богу, за счет заботы о родителях? Конечно, нет!
Ваши деньги могут сделать много хорошего. Они, безусловно, могут финансировать служение этой церкви, но они также могут оплатить чью-то работу, чтобы починить ваш туалет, чтобы у вас было время встретиться с отчаявшимся другом в нашей церкви. Их можно использовать в качестве помощи другу, у которого много долгов. Они могут помочь вам наслаждаться творением Бога на вершине далекой горы. Мы могли бы продолжать и продолжать.

Ваша задача как христианина - оценить каждую возможность, которую вы имеете в жизни - многие из которых могут осуществиться благодаря вашим деньгам, - и потратить их для Божьей славы в этой жизни. Если вы хотите больше поразмышлять об этом, очень полезная книга для чтения - «Бог за работой» Джин Вейт (God at work by Gene Veith).

Итак ... что мы должны отдать? Всё – вся наша жизнь должна быть потрачена для славы Божьей.

Б. Десятина и приношения
Но давайте рассмотрим более конкретный вопрос. Сколько денег мы должны отдавать церкви?

1. Даяние в Ветхом Завете
Начнем с концепции Ветхозаветной десятины, которая, по сути, была подоходным налогом в законодательстве Израиля. Десятина просто означает десятую часть и должна быть святой или отделенной для Господа. В Израиле было три разных вида десятины. 

Во-первых, Левит 27: 30-33 говорит нам, что десятина от всего урожая и от всех стад должна быть отделена для Господа. Эта десятина отдавалась левитам, чтобы у них была возможность служить в скинии полный рабочий день, так как они не имели другого источника дохода. Они, в свою очередь, отделяли десятины, чтобы поддержать священников (Числа 18: 8-32).

Во-вторых, во Второзаконии мы видим, что десятую часть от урожая и от стад нужно было съедать в центральном святилище (Втор 12: 17-18, 14: 22-23). Интересно, что Бог велел Своему народу откладывать для большого торжества в Его честь раз в год. Помните, что мы приносим Богу славу, наслаждаясь Его дарами - конечно теми способами, которые почитают Его (1 Тим. 4: 4). Бог не является суровым скрягой, но любит благословлять Свой народ.

Наконец, мы видим, что каждый третий год десятину складывали в местное хранилище, чтобы накормить бедных левитов, пришельцев, сирот и вдов (Второзаконие 14: 28-29, 26: 12-13) 
.

В дополнение к этим трем видам десятин Израиль также платил храмовый налог (Исход 30: 11-16), приносил добровольные жертвы (Второзаконие 12: 6), оставляя остатки на полях для бедных (Лев. 19: 9-10), и платил дополнительные налоги, взимаемые во время монархии (4 Царств 23:35). Таким образом, система даяний в Ветхом Завете была намного сложнее и вряд ли характеризовалась лишь десятью процентами. Тем не менее, если вы новичок в сфере даяний и вам нужна хорошая отправная точка, то вы можете начать с 10% от вашего дохода. В конце концов, Авраам отдал 10% Мелхиседеку (Быт. 14:20), и Иаков обещал 10% Богу (Быт. 28:22) за сотни лет до того, как был дан закон.

2. Даяние в Новом Завете.  

Но давайте перейдем к практике Нового Завета. Интересно, что нигде в Новом Завете мы не находим повеление отдавать 10%. Вместо этого, мы видим в 1-м послании к Коринфянам 16: 2 простое наставление давать в соответствии с нашим доходом, к чему мы перейдем позже.

Итак, что случилось с десятью процентами? Десятина – как например жертвы животных, расписание празднований и священническое служение - были частью установленных Богом правил в Ветхом Завете о том, как его народ должен был поклоняться ему. Как только пришел Иисус, Он говорит в Нагорной проповеди, что Он исполнил весь Ветхий Завет (Мф.5: 17). Все установления о поклонении в Ветхом Завете указывали на Него, как показывает автор послания Евреям.

Как только приходит Иисус, все это больше не нужно, потому что Он больше, чем храм (Матфея 12: 6). Вот почему Иисус объявляет храмовый налог недействительным для своих последователей в Матфея 17: 25-26: «Он говорит: да. И когда вошел он в дом, то Иисус, предупредив его, сказал: как тебе кажется, Симон? цари земные с кого берут пошлины или подати? с сынов ли своих, или с посторонних? 26 Петр говорит Ему: с посторонних. Иисус сказал ему: итак сыны свободны». Иисус был Сыном Божьим, и мы Его приемные дети. Поэтому мы больше не находимся во власти правовых, экономических или социальных законов Ветхозаветного Израиля, но являемся подданными Царства Небесного под законом Христа (1 Кор. 9:21).  

Итак, обобщая сказанное, грешите ли вы, если не отдаете 10% своего дохода церкви? Не обязательно. Заметьте, я не сказал «нет». Для некоторых из вас, учитывая, как Бог устроил вашу жизнь, вы можете согрешить, если вы не отдаёте 50% своего дохода. В случае других -Бог очень доволен вашими 5%. Позволь мне объяснить это.

В дополнение к мысли «давайте в соответствии с вашим доходом», который мы видели в 1 Коринфянам 16, есть две другие темы, которые мы видим в Священном Писании.

3. Жертвенное даяние
Первая - это жертвенность. Во всем Новом Завете мы видим учение о том, что следование за Иисусом будет включать в себя самоотречение. Иисус фактически делает это неотъемлемой частью христианской жизни: «если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Мф. 16:24). По крайней мере в двух случаях мы видим жертвенность, примененную конкретно к денежному даянию - однажды, когда бедная вдова отдала все, что у нее было (Марка 12: 41-44), и когда бедные македонцы отдали больше того, что могли себе позволить (2 Кор 8: 2-3).  

То, чему мы можем научиться из этих примеров — это, что нам всем следует служить Иисусу, идя на определенные жертвы. Один из способов, как некоторые из нас будут призваны жертвовать, заключается в том, что нам нужно будет жертвовать свои финансы сверх сил. Но при этом следует избегать двух ошибок.

Первая ошибка - это когда мы думаем, что, если наш бюджет не ужат под завязку, значит мы недостаточно отдаем. Это не всегда так. Не обязательно является грехом, если мы копим состояние (например, Авраам). Но мы должны жить, сполна отдавая себя, представляя наши тела в жертву живую (Рим. 12: 1). Тем не менее, ситуации каждого из нас отличаются друг от друга, и для некоторых из нас настоящая жертва касается нашего бюджета, для других - это время, для третьих - это отношения и т.д. Мы должны отдавать во всех этих сферах и не быть эгоистичными в нашей жизни. Где именно это будет жертвенным будет варьироваться от человека к человеку. Но с этой жертвой также приходит бальзам радости, поскольку у нас есть привилегия доброхотно жертвовать для нашего Спасителя и царя.

Вторая ошибка - это когда мы думаем, что комфорт и христианство могут сосуществовать. В конце концов, мы на поле битвы. Как пишет Павел Тимофею: «Итак переноси страдания, как добрый воин Иисуса Христа. Никакой воин не связывает себя делами житейскими, чтобы угодить военачальнику» (2 Тим. 2: 3-4). Мы призваны к жертвенности. Вот что значит следовать за распятым Господом. Вместо этого, мы обретем утешение во Христе (2 Кор. 1: 3-7).

4. Щедрое даяние.  

Вторая тема, которая должна послужить основой для нашего даяния - это тема, которую мы видим на всех страницах Нового Завета: щедрость. Павел пишет: «При сем скажу: кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет» (2 Коринфянам 9: 6). Это прописная истина для фермера - если вы мало посадите, вы не получите большой урожай. Как и в случае с верными слугами, о которых мы узнали на прошлой неделе, Бог любит, чтобы мы рисковали и доверяли полностью Ему, когда мы проявляем щедрость в даянии. Наша щедрость демонстрирует насколько много мы получили от Него, и поэтому щедрость должна присутствовать в жизни каждого христианина. Мы должны быть щедрыми в оказании поддержки нашей поместной церкви, поддержке миссионеров, помощи нашим нуждающимся ближним, в любви к нашим семьям, в ободрении наших братьев и сестер в Господе.

Итак, сколько мы должны отдавать? Все - и то, что мы даем, и то, что мы оставляем себе – все это, в конечном счете, Божье. Сколько денег мы должны отдавать в церковь? Возможно, больше, чем вы делаете это на сегодняшний день и определённо достаточно для того, чтобы вы могли честно сказать перед Богом, что деньги, которые вы оставляете себе, принесут Ему равную или большую славу, чем если бы вы отдали их. «Отдавайте так, чтобы деньги, которые вы тратите на собственные нужды, приносили Богу такую же или даже большую славу, чем если бы вы их отдали». [Цитируется в распечатках] Пусть это будет для всех нас стандартом. И большинство из нас не станут ограничиваться десятью процентами.

Вопросы или комментарии?

IV. СФЕРЫ, ГДЕ ДОЛЖНЫ ОТДАВАТЬ ХРИСТИАНЕ?  

Давайте перейдем к нашему третьему вопросу о сферах даяния?

А. Обязательства

Первое, о чем нам нужно подумать, когда мы решаем, куда отдавать наши деньги - это те сферы, в которых мы имеем обязательства согласно Писанию. Начнем с нашей основной сферы ответственности. В 1 Тимофею 5: 8 Павел говорит: «Если же кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного». Обеспечение семьи является одной из наших главных обязанностей.
Но предположим, что вы выполнили это обязательство. Что дальше? Даяние вашей поместной церкви. В Послании к Галатам 6: 6 Павел пишет: «Наставляемый словом, делись всяким добром с наставляющим». Это, похоже на отголосок ветхозаветной практики десятины для поддержания левитов; тех, кто учил народ Божий. Сколько вы должны отдавать в свою церковь? Я не смогу сказать вам этого. Вы должны будете приять это решение сами, продумав о всем том, о чем мы уже говорили.

Б. Возможности  
Помимо этого, я не думаю, что мы видим в Библии еще какие-либо обязательства. Но мы видим описание возможностей. Например, Павел не приказывал коринфянам собирать для обездоленных церквей в Иудее, но представил это как насущную возможность (2Кор.8: 8). Подобным же образом в Галатам 6:10 сказано: «Итак, доколе есть время (в англ. возможность), будем делать добро всем, а наипаче своим по вере».

Итак, вы обеспечиваете свою семью, и вы отдаете определенную сумму в свою церковь. Но у вас еще остаются деньги, которые вам не нужны. Как вам поступить? Вам нужно попытаться найти лучший, самый стратегический способ потратить эти деньги, чтобы вы смогли предоставить верный отчет в тот последний день, когда вы престанете перед Христом.

Возможно, вы отдаете больше своей церкви благодаря тому, что церковь хорошо распоряжается финансами. На самом деле, я надеюсь, что со временем, по мере роста вашего дохода, вы будете с каждым годом отдавать большую его часть в свою церковь. Бог хочет, чтобы мы не только возрастали в нашей надежде, вере и любви - Он хочет, чтобы мы также выросли и преуспели в нашем даянии (2Кор.8: 7). Или вы можете потратить свои оставшиеся деньги на организацию большого праздника в вашем районе, чтобы вы смогли познакомиться с новыми людьми, которые не знают Господа. Возможно, вы оказываете поддержку местному приюту для бездомных или миссионеру за рубежом. Вы можете одолжить свою машину в те дни, когда вы ее не используете. Вы могли бы одолжить деньги, чтобы помочь другу, который изо всех сил пытаться выбраться из долгов. 
Кстати, я считаю, что явное применение библейского учения о том, как правильно давать деньги в долг заключается в том, что вы никогда не должны взимать проценты за личный долг брата или сестры во Христе (Исход 22:25, Луки 6: 34-36). В конце концов, человек нуждается, и мы должны проявлять милосердие к нуждающимся. В противном случае вы воспользуетесь их удручающим положением, стремясь получить прибыль.

Таким образом, есть много возможностей, как вы можете использовать ваши деньги. Ваша задача - определить, как вы можете использовать их по максимуму для славы Божьей.

Вопросы или комментарии?

V. КАК ХРИСТИАНЕ ДОЛЖНЫ ОТДАВАТЬ?

Теперь давайте ответим на вопрос о том, как мы должны давать. Для этого мы прежде всего рассмотрим то, что Павел говорит 1 Коринфянам 16: 2: «В первый день недели каждый из вас пусть отлагает у себя и сберегает, сколько позволит ему состояние, чтобы не делать сборов, когда я приду». 

Существует 5 библейских увещеваний, которые мы можем извлечь из этого стиха, а затем мы добавим еще одно в конце для полноты.

Итак, как мы должны давать? Даяние должно быть ...  

1. Регулярным
Мы должны давать регулярно. Павел говорит: «В первый день недели», когда собиралась церковь. Иногда я боюсь, что христиане больше склонны следовать руководящим принципам налоговой службы и отдавать только в конце года, чем библейским рекомендациям приносить даяния регулярно в течение всего года. Даяние должно быть актом веры не только в отношении того, что мы отдаем, но и когда мы это отдаем. Отдаем ли мы от начатков или мы отдаем от остатков? 
 Кроме того, гораздо лучше охотно отдавать Богу в течение всей нашей жизни, чем быть вынужденным отдавать при приближении смерти.  

2. Личным
Каждый из нас несет ответственность индивидуально. Павел говорит: «Каждый из вас». Мы не должны думать, что только потому, что церковь жертвует, значит жертвуем и мы.
3. Запланированным
Мы должны подумать заранее о нашем даянии. Павел говорит «откладывать» наши деньги. Когда мы планируем свой бюджет, мы должны заложить в него и свое даяние. Павел пишет во 2 Коринфянам 9: 7: «Каждый [уделяй] по расположению сердца». Это решение, о котором вы должны молиться и думать, а не принимать внезапное решение в воскресенье утром. 

4. Пропорционально доходу
Мы должны давать согласно нашим средствам. Павел говорит давать «сколько позволит ему состояние». Это не означает, что каждый должен дать определенную сумму, например, 1000 долларов США. Это также не означает, что каждый должен дать определенный процент, например, 10%. Пропорционально доходу означает, что чем больше Бог благословляет нас материально, тем больше мы должны отдавать (2 Кор. 8: 2-3; 12-15).

Например, предположим, что верующий А имеет доход в 30 000 долларов в год, а верующий Б получает 60 000 долларов в год. Оба отдают 10% своего дохода. При прочих равных условиях, отдает ли верующий B пропорционально своему доходу? Нет. После этого у верующего А осталось 27 000 долларов на свои расходы, а у верующего B - 54 000 долларов, то есть в два раза больше. Верующий Б мог фактически отдать 20% и у него бы осталось на 20 000 долларов больше, чем у верующего А. 
    

Таким образом, пропорционально доходу означает, что чем больше у вас есть, тем больше вы должны отдавать. Это не значит просто большую сумму, но и более высокий процент. Если вам повышают зарплату, это позволит вам отдать более высокий процент от вашего дохода. Помните, что щедрость не в том, сколько мы отдаем, но сколько мы оставляем.
5. Щедрыми
Наше даяние должно быть щедрым. Павел завершает свое указание, говоря: «чтобы не делать сборов, когда я приду». Каждый из нас должен приносить даяния (2 Коринфянам 9: 6-7), размышляя обо всем, что Бог дал нам во Христе.  

6. Конфиденциальными 

И, наконец, не будем забывать об учении Иисуса в Евангелии от Матфея 6: 3-4: «пусть левая рука твоя не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне». Публичные акты поклонения, такие как сбор приношений во время служений, воздают славу Богу. Но мы не должны приносить даяния ради общественного признания, иначе мы не получим никакой награды от Бога. 

Есть вопросы или комментарии?

VI.
Заключение 

Итак, давайте будем заканчивать. «блаженнее давать, нежели принимать» (Деян. 20:35). Это слова Иисуса, и они действительно верны. Одной из величайших радостей для христиан является возможность больше отдавать. Можно испытать огромное удовлетворение от того, что мы видим, как плоды нашего труда многократно преумножаются в жизни других людей. Деньги — это мощный инструмент, и когда мы их правильно используем, в них есть потенциал для невероятного успеха. И это потрясающе. Я надеюсь, что мы сможем преуспеть в благодати даяния. И если мы будем найдены верными в малом, Бог с удовольствием доверит нам большее.

МОЛИТВА
ПРИЛОЖЕНИЕ A
Когда мы не отдаем в Церковь
Что вам делать, если вы не хотите отдавать деньги в церковь, потому что вы не согласны с тем, как используются средства? Часть членства в церкви состоит в том, что вы можете не соглашаться со всем, что церковь делает со своими средствами. Тогда искушение состоит в том, чтобы не отдавать деньги в церковь или ограничить возможность использования вашего пожертвования. Разумеется, если церковь не придерживается учения Христа, мы не должны оказывать поддержку такой церкви (2 Иоанна 9-11). Но если разногласие происходит по второстепенным вопросам, например, слишком дорогостоящие капиталовложения, тогда нам нужно продолжать жертвовать и стремиться к единству (1 Кор. 1:10). По крайней мере, мы должны поддерживать пасторов (1 Тим 5: 17-18). Если мы прекратим поддержку полностью, мы будем в непослушании Богу. Нам также необходимо убедиться, что ограничение наших приношений не является актом эгоизма с нашей стороны, который используется для саботажа церкви.

Даяние нехристианским организациям

Должны ли мы давать деньги нехристианским организациям? Бог дает общую благодать для всех, и поэтому нет ничего плохого в том, чтобы поддерживать, например, светскую организацию, которая кормит бедных. Тем не менее, вам не следует поддерживать организацию, которая враждебна настроена по отношению к Евангелию (2 Иоанна 9-11). Но при прочих равных условиях было бы лучше отдать ваши средства для дальнейшего продвижения Евангелия, направив их в христианскую организацию, которая кормит бедных.
Онлайн-даяние
Можно ли отдать деньги церкви средствами онлайн? Хотя Писание учит, что даяние должно быть регулярным (1 Кор. 16: 2) и быть частью общего поклонения, даяние может быть сделано в любое другое время, и также должно быть частью повседневной жизни. На самом деле, многие люди считают, что онлайн-приношение действительно помогает в плане постоянства. Обычное возражение против онлайн-приношений заключается в том, что такое даяние перестает быть искренним, потому что онлайн-приношение часто автоматически настраивается таким образом, чтобы определенная сумма переводилась каждый месяц. Такой вид даяния может сделать кого-то равнодушным даятелем, но то же самое может произойти и когда мы отдаём в церкви стандартное пожертвование. То, что Бог требует, - это доброхотный дающий (2 Коринфянам 9: 7); это важно. Чтобы не стать безразличным при даянии нужно помнить о жертве Христа ради нас, и о том, что все принадлежит Ему и вы вернетесь к Евангелию.

Остаток дохода

Что мне делать с остатком дохода после того, как все счета были оплачены и отданы деньги церкви? В ответе на этот вопрос есть много христианской свободы. Если у вас есть долг, вы можете заплатить его раньше. Это даст вам большую финансовую гибкость и устранит опасность быть в долгах. Вы можете все это раздать; в этом нет ничего плохого, так как вы можете благословить многих других благодаря вашей щедрости. Вы также можете отложить деньги на ожидаемые расходы, например, на новый автомобиль. Единственное предостережение в этом отношении – постарайтесь не превратиться в скрягу и не начните полагаться на свое состояние.
Нет остатка
Нормально ли не давать вообще ничего, если, например, у вас ничего не осталось после уплаты всех необходимых платежей? Писание ожидает, что христиане будут щедрыми и будут дающими (Мф. 6: 2). Павел говорит Тимофею: «чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и общительны» (1 Тим. 6:18). Поэтому этот стих предполагает, что, если христиане получают что-то, они все равно должны практиковать даяние, даже если оно очень мало. В противном случае они теряют радость даяния и возможность возрасти в вере. Но, вероятно, существуют определенные обстоятельства, когда человек не согрешит, если не делает никаких приношений из-за своего бедственного положения.

Даяние по вере
Должны ли мы давать сверх сил, чтобы упражняться в вере? Прежде всего, даяние всегда должно планироваться и откладываться заранее (1 Кор. 16: 2). Было бы глупо и безрассудно давать так много, что вам придется залезать в долги или становиться бременем для кого-то. Тем не менее, Бог призывает нас возрастать в благодати даяния (2Кор.8: 7). Например, вдова отдала две лепты, то есть все, что у нее было. Она использовала свои деньги, чтобы увеличить свою веру, что было достойна похвалы в глазах Бога. Имея так мало, она, несомненно, понимала, что ей нужно было на что-то жить. Если бы она не понимала этого, тогда это вызвало бы вопрос - отдала она их по вере или нет? В то же время, мы должны отдавать от наших начатков. Этим мы практикуем наше доверие к Богу относительно будущего, когда мы можем не знать, что может случиться в следующем месяце с нашим бюджетом (например, нашему автомобилю может понадобиться ремонт в 3000 долларов!). Нет другого способа сделать это, чем по вере. Мы не знаем будущего, но мы знаем Бога, и Он позаботится о Своем народе, поскольку мы доверяем Ему, и Он хочет, чтобы мы все больше и больше зависели от Него. 
Евангелие процветания
Что такое евангелие процветания и почему оно ошибочно? Современное евангелие процветания зародилось в начале 19 века. Учителя этого евангелия ценят христианство за то, что люди могут извлечь из него в этой жизни. Зачастую эти учителя претендуют на различные откровения от Бога, помимо библейских. «Согласно евангелию процветания, если мы говорим правильные слова в сочетании с верой в эти слова, это может дать удивительные результаты, потому что Бог установил духовные законы, которые управляют этим миром. Задача верующего - использовать слова, чтобы задействовать духовные законы для своей выгоды. Если верующие будут повторять правильные слова и будут верить, тогда Бог должен благословить их, потому что действуют духовные законы» 
. Таким образом они возвышают человека и низводят Бога на уровень того, кто существует только для удовлетворения потребностей людей. Библейская жертва, смирение и страдания отсутствуют в таком богословии. В конце концов, Евангелие спасения от греха превращается в спасение от трудной и бедной жизни.

Десятина

Обязаны ли христиане отдавать десятину в церковь? Есть некоторые христиане, которые думают, что десятина - это христианский минимум в даянии (например, Рэнди Алькорн), потому что иначе это бы понизило библейские стандарты, установленные в Ветхом Завете. Но этот взгляд не находит основания в Новом Завете. Несмотря на то, что 10% могут быть хорошей целью или планкой для некоторых людей в сфере даяния в поместной церкви, церковь не является ветхозаветным израильским народом, где была теократия с гражданскими и экономическими законами, такими как различные виды десятины. В соответствии с Новым Заветом законы Бога написаны на сердцах Его народа и даяние пропорционально тому, что есть у каждого из них. Христиане Нового Завета не должны совершать даяние беззаботно или под принуждением, например, как в случае с десятиной, но доброхотно. Бога больше заботит наша посвященность, чем наши деньги.
� Д.Л. Рот, Crazy from the Heat.


� Евангелие часто описывается в денежных образах, например, Христос искупил или купил нас своей кровью.


� Конечно, это не означает, что Бог не будет благословлять нас материально (например, в Филиппийцам 4:19 показано, что Бог удовлетворит физические нужды).


� Эта третья десятина, возможно, была частью второй десятины во Второзаконии 12: 17-18.


� В Исходе 36, когда Моисей попросил о добровольных пожертвованиях, чтобы помочь построить святилище, израильтяне начали отдавать так много, что Моисей дал приказ прекратить даяния. Из-за этого некоторые люди потеряли возможность повиноваться в этой сфере.


� Адаптировано из J. Hampton Keathley, III, Financial Faithfulness, (� HYPERLINK "http://bible.org/article/financial-faithfulness" ��http://bible.org/article/financial-faithfulness�).


� D.W. Jones & R. W. Woodbridge, Health, Wealth & Happiness: Has the Prosperity Gospel Overshadowed the Gospel of Christ?, pp. 59-60.
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