
Формирование сердца с правильным отношением к деньгам
I. Вступление
В Матфея 19 мы читаем о знакомом, но трагическом разговоре между Иисусом и человеком, у которого было большое состояние:

«И вот, некто, подойдя, сказал Ему: Учитель благий! что сделать мне доброго, чтобы иметь жизнь вечную? Он же сказал ему: что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог. Если же хочешь войти в жизнь [вечную], соблюди заповеди. Говорит Ему: какие? Иисус же сказал: не убивай; не прелюбодействуй; не кради; не лжесвидетельствуй; почитай отца и мать; и: люби ближнего твоего, как самого себя. Юноша говорит Ему: все это сохранил я от юности моей; чего еще недостает мне? Иисус сказал ему: если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи и следуй за Мною. Услышав слово сие, юноша отошел с печалью, потому что у него было большое имение.». (Матфея 19: 16-22)

В этом отрывке мы видим одну важную вещь: наши кошельки не являются неприкасаемыми, когда дело касается Иисуса. Фактически, деньги настолько важны для ученичества, что они влияли на получение или потерю вечной жизни для этого человека. Вы так же серьезно относитесь к деньгам? 
Одна из сложностей в обнаружении проблем, касающихся денег и имущества заключается в том, что их не всегда легко различить. Как пресловутая лягушка в кастрюле, мы можем не осознавать, что у нас проблемы, потому что изменение наступает постепенно, или мы просто росли с таким мышлением и поэтому считаем это нормальным. Вскоре то, что мы когда-то называли «роскошью», становится «потребностью», и мы становимся более зависимыми от вещей и уже меньше зависим от Бога.

Что нам делать с этой смертоносной проблемой? Вместо того, чтобы ничего не делать и соответствовать мышлению мира, нам нужно «преобразовываться обновлением нашего ума
», внимательно изучив Слово Божье на тему денег и состояние нашего сердца. Для этого мы начнем с того, что рассмотрим, как нам правильно оценивать деньги и сравним с тем, когда это делается неправильно. Затем, я думаю, мы сможем определить проблему, чтобы найти самый лучший подход к борьбе с ней. Если вы когда-либо испытывали проблемы с материализмом, вы знаете, что это не открытая битва; мы должны быть подготовлены, чтобы противостоять страху, который часто с ним связан. Мы закончим, размышляя о том, как бороться с страхом.

II. Как распознать материализм.  

Начнем с его определения.

Если мы посмотрим на слово «материализм» в словаре, то увидим примерно такое определение - «мировоззрение, в соответствии с которым единственными или абсолютными ценностями или целями являются материальное благополучие и продвижении материального прогресса
». Другими словами, это система ценностей, которая утверждает, что покупки, расходы и накопление - это самое важное в жизни.

Я думаю, что большинство из нас, слыша такое определение, соглашаются: «Да, философия материализма ошибочна». Но если вы посмотрите на нашу жизнь, мы часто покупаем вещи, потому что считаем, что они сделают нас счастливыми. Или потому, что мы думаем, что так мы избежим страха. Мы не просто пользуемся вещами; мы доверяемся им, что должно быть сделано лишь в отношении Бога. Поэтому, в то время как богословие, которое мы провозглашаем верно, наше практическое богословие хромает. Однако вместо того, чтобы признать это, мы пытаемся оправдаться: «Это инвестиции», «Это более надёжный бренд», «Это для моих детей».

Имейте в виду, что скряга может быть материалистом даже в большей степени, чем расточитель. За тем исключением, что вместо того, чтобы уповать на то, что он покупает, он уповает на деньги, которые он копит. Но, в конце концов, это то же самое: ожидание, что материальный мир даст нам ощущение безопасности и счастья.
Деньги сами по себе не являются злом, но они как динамит. Если использовать их правильно, они могут принести большую пользу; если неправильно, они могут нанести большой вред. Но если мы хотим помнить об опасности материализма, нам нужно сначала спросить себя: Как нам правильным образом наслаждаться материальными вещами? Затем мы можем спросить: «Когда мы начинаем злоупотреблять материальными вещами?

     а. Правильное наслаждение материальными вещами
1 Тимофею 4: 1-5: «Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским, через лицемерие лжесловесников, сожженных в совести своей, запрещающих вступать в брак [и] употреблять в пищу то, что Бог сотворил, дабы верные и познавшие истину вкушали с благодарением. Ибо всякое творение Божие хорошо, и ничто не предосудительно, если принимается с благодарением, потому что освящается словом Божиим и молитвою».

Когда Павел написал это Тимофею, в Ефесе были лжеучители, которые учили тому, что материальные вещи по своей природе являются злом. Они запрещали брак или употребление определенных продуктов – суть была в том, что если вы будете дисциплинированно воздерживаться от этого, то значит вы более духовны. Павел не только считал это учение вредным, он говорил, что это бесовское
  учение. Павел, напротив, учил что все, что создал Бог является благим
, и может быть использовано людьми для славы Божьей. Как это происходит? В этих стихах мы видим три вещи, которые помогают нам правильно наслаждаться материальными вещами: благодарение, слово Божье и молитва.
1. Благодарение - Материализм говорит: «Вы заслужили это, и вы должны гордиться этим – более того, вы можете этим хвастаться». Напротив, когда мы благодарны, мы признаем, что у нас есть дар; дар, который указывает нам на благого и щедрого Бога. Когда мы благодарны, мы видим себя не как владельца, а как управляющего - хвастовство так же нелепо, как и в случае с парнем, который берет роскошный автомобиль напрокат на свою свадьбу.

2. Слово Божье - именно через Слово Божье
 Бог показывает нам, как использовать материальные вещи так, чтобы потом мы не сожалели
 об этом. Слово Божье помогает нам наслаждаться едой, но не объедаться так, что вы сожалеете, что съели третью порцию, в которой не было нужды
. Но также Божье Слово помогает нам видеть материальные вещи таким образом, что мы начинаем больше ценить Бога, поражаясь Богу, полному творчества и совершенства всякой красоты

3. Молитва. В молитве мы выражаем нашу зависимость от Бога в правильном наслаждении тем, что Он даровал. Будь это простая молитва благодарения перед едой или прошение верно использовать дары, которые Он дал нам, мы признаем нашу потребность в Нем.
Все это подчеркивают то, как правильно использовать дары от Бога; но правильно ли будет говорить, что мы должны наслаждаться ими? Позже в 1 Тимофее мы читаем:
«Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали [о] [себе] и уповали не на богатство неверное, но на Бога живаго, дающего нам все обильно для наслаждения» (1-е Тимофею 6: 17).

Обратите внимание, для чего Бог дает нам все: для нашего наслаждения. Подумайте только, что это говорит о Боге! Всякое состояние и имущество временно - крах фондовых рынков, автомобили и компьютеры ломаются, предприятия закрываются, картины выцветают. Хвалиться ими - значит доверять тому, на что мы не можем положиться. Вместо этого мы призваны надеяться на Бога, который никогда не меняется, никогда не терпит крах. Когда мы надеемся на Него, мы, наконец, будем свободны наслаждаться дарами Бога так, как Он этого и хотел.
Однако в падшем мире мы часто переворачиваем все с ног на голову, доверяя не Богу, а его дарам, делая из них идолов, которым мы поклоняемся. Это подводит нас к нашей второй теме: каким образом мы злоупотребляем материальными вещами и боготворим их.

б. Боготворение материальных вещей
Материализм – это, по сути, наделение денег и имущество недолжной ценностью. Яркие цвета, вкусная еда, красивая музыка, чувственное наслаждение, сладкие ароматы - все это чудесные дары Бога, которыми можно наслаждаться; это то, что указывает нам на Бога и призывает нас поклоняться Ему. В начале, так оно и было. Я полагаю, что, когда Адам и Ева съедали какой-нибудь вкусный фрукт или видели красивый закат, они восхваляли за это Бога; все эти прекрасные вещи никогда не должны были стать самоцелью. Но затем грех вошел в мир и вместо того, чтобы ценить Бога, мы начали подавлять истину
 о Его беспредельной значимости и стали игнорировать Его
. В результате дар начал цениться больше, чем Даритель, и мы вскоре склонились перед хорошим отпуском, работой, которая дает нам власть и статус, телевизорами и успешной карьерой.

Каким же образом мы это делаем?
Мы боготворим деньги и имущество, когда мы уповаем на них, а не на Бога, когда наша любовь к ним соперничает с нашей любовью к Богу и когда мы подчиняемся мирским правилам процветания, а не Божьим заповедям. 

Я вспоминаю разговор с другом, у которого очень требовательная работа. Он жаловался, что она отнимает все его время, что сложно найти времени для семьи и для слова Божьего, которое свелось к нулю. Когда я слушал его, я думал: «Скорее всего, бывают периоды в жизни, когда это нормально. Один из способов как мы проявляем почтение к Богу - это то, как мы работаем на своей работе, и несем ответственность за свою семью». Но другая часть меня думала, что это, возможно, грех; идолопоклонство скрывается за социально приемлемым оправданием понятия перфекционист. Иногда бывает трудно понять, когда мы начинаем боготворить материальные вещи. Поэтому время от времени хорошо проводить честную самооценку. Чтобы помочь нам в этом, я хочу предложить 5 вопросов для размышления:
1. Отвлекает ли вас обладание «Х» или желание «Х» от того, к чему Бог призвал вас?

Например, стремиться к повышению на работе - это не грех (на самом деле это может быть способом лучше обеспечить семью или быть щедрым
), но если я буду одержим тем, как получить это повышение до такой степени, что это будет отвлекать меня от проявления любви к жене/мужу (Ефесянам 5:25), детям (Еф.6: 4), или ближнему (Лк 10:37), значит я боготворю свою работу.

В Евангелии от Луки 8 Иисус объясняет: «упавшее в терние, это те, которые слушают слово, но, отходя, заботами, богатством и наслаждениями житейскими подавляются и не приносят плода» (Лк. 8:14).

Богатство и удовольствия могут заглушить Божье слово и тогда мы не будем приносить плод.  
2. Что вам доставляет удовольствие? Куда уходят ваши мысли, если их оставить без присмотра?

Все творение предназначено для того, чтобы указывать нам на Бога, направлять наши чувства, благодарность и поклонение к Богу. Нормально, что мы радуемся спортивному матчу, вкусной еде или новой одежде, но, когда это становится самоцелью для нашей любви и наших желаний, а не проводником для того, чтобы воздать всю честь и славу Богу, значит мы стали идолопоклонниками. В противоположность этому псалмопевец настолько наслаждался Богом, что мог написать:

«Кто мне на небе? и с Тобою ничего не хочу на земле. Изнемогает плоть моя и сердце мое: Бог твердыня сердца моего и часть моя вовек.» (Псалом 72: 25-26) 
.
3. Что вы склонны отстаивать или защищать?

Когда мы начинаем отстаивать или защищать то, что у нас хотят отнять или, когда вскрывается истинное состояние наших сердец, это часто может вывести на свет идола, вокруг которого мы созидаем свою жизнь - то, что мы ценим слишком высоко, то, что пытается занять место Бога.
Притчи 13: 8 «Богатством своим человек выкупает жизнь [свою], а бедный и угрозы не слышит».
           4. Как вы относитесь к тем, кто обладает чем-то большим, чем вы?

Мы можем желать то, что есть у других, думая: «Если бы у меня было то, что у них, тогда у меня все было бы хорошо». Или мы можем думать в обратном направлении и быть самоправедными, когда мы смотрим на них свысока и считаем их расточительными. В любом случае, если мы пытаемся оправдать себя путем сравнения, а не через Христа, мы занимаемся идолопоклонством.

Римлянам 3: 23-24 «потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе».  
  5. Как вы реагируете, когда чувствуете себя неуверенно?

Приобретение материальных вещей может быть правильным откликом на страх. Если я боюсь, что в мой дом залезут грабителя, то железные решетки на моих окнах могут стать правильной инвестицией. Но, с другой стороны, материальные вещи обещают ложное ощущение безопасности. Важно признать, что жадность – это не единственная движущая сила материализма; страх также питает его.

Так, например, страх перед мнением других людей о вас может заставить вас приобрести одежду или автомобиль, или дом, или последнюю модель iPhone – чего, в противном случае, вы, возможно, не захотели бы делать. Страх перед будущим может привести вас к экономии, которая вам в противном бы случае не понадобилась.

Притчи 18: 10-11: «Имя Господа - крепкая башня: убегает в нее праведник - и безопасен.

Имение богатого - крепкий город его, и как высокая ограда в его воображении».

Господь –это действительно крепкая башня, а богатые только воображают, что их богатство защитит их. Однажды они узнают реальность Притчей 11: 4 - «Не поможет богатство в день гнева, правда же спасет от смерти».
II. Противостоять материализму
Я предполагаю, что в той или иной степени мы все испытываем проблемы с материализмом. Что вы делаете по этому поводу? Позвольте мне привести вам семь идей для размышления.
1. Цените превосходство и красоту Бога
Иисус напоминает нам, что, где наше сокровище, там и сердце наше будет
. Мы часто думаем об этом, как о предостережении по поводу денег. Но это также касается Бога - если мы ценим Его, наше сердце будет следовать за Ним. Старайтесь во всем ценить Его. Бог Библии достоин всей нашей хвалы, внимания и чести. Только когда у нас искаженный взгляд на Бога, наши сердца находят иной объект поклонения. Если мы хотим ослабить власть материализма, нужно начать с должного взгляда на Него. Это может включать в себя следующее:
· Сделайте чтение и размышление над Священным Писанием бесспорным приоритетом на каждый день. При этом молитесь, чтобы Бог открыл ваши глаза.

· Регулярно делитесь Евангелием. Рассказывая другим о благой вести об Иисусе, вы будете напоминать и себе о том, кто Он есть, и это будет укреплять вашу убежденность.

· Прочитайте хорошую книгу с кем-то из членов церкви; книги типа: Роберт Спраул «Святость Бога», или «Чему радуется Бог» Джона Пайпера.

Научитесь ценить искупление: смерть, которой Иисус умер вместо нас. Одно дело восхищаться вечностью Бога – от этого мозг начинает кипеть. Но это, тем не менее, может показаться несколько академическим. Искупление, однако, является глубоко личным: это путь для того, чтобы поражаться тому, каков Бог. Такие отрывки, как Исаия 53, Римлянам 3, Ефесянам 1 и Псалом 21, являются отличными инструментами для размышления о красоте Христа, явленной в искуплении.
2. Боритесь за веру, чтобы находить покой в Боге
Является ли он результатом жадности или страха, материализм всегда является альтернативой упованию на Бога. Поэтому хорошее место для начала борьбы с ним - это перенаправить наше упование к Богу. 

Евреям 13: 5-6 «Имейте нрав несребролюбивый, довольствуясь тем, что есть. Ибо Сам сказал: не оставлю тебя и не покину тебя, так что мы смело говорим: Господь мне помощник, и не убоюсь: что сделает мне человек?»
Вы видите связь? Если мы уповаем на обещание Бога о том, что он всегда будет заботиться о нас, наши жизни будут свободны от любви к деньгам.

Псалом 61:2 – это хорошая цель: «Только в Боге успокаивается душа моя: от Него спасение мое».
3. Думайте о небесах
Когда мы помним о небесах, мы видим, насколько глуп материализм. В Евангелии от Луки 12 Иисус предупреждает об опасности жадности, рассказывая историю богатого человека, который копил на будущее. Его цель состояла в том, чтобы иметь возможность сказать себе:

«и скажу душе моей: душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись. Но Бог сказал ему: безумный! в сию ночь душу твою возьмут у тебя; кому же достанется то, что ты заготовил? Так [бывает с тем], кто собирает сокровища для себя, а не в Бога богатеет» (Лк. 12: 19-21).

Нам нужно почаще думать о разговоре со Христом в последний день. Всякий раз, когда у вас какие-то проблемы, пусть реальность этого будущего отчета расставит все по местам. Если наша цель состоит в том, чтобы верно распоряжаться тем, что мы получили, а не пытаться достичь ощущения безопасности во что бы то ни стало, то нам будет проще сосредоточиться на небесах.
2. Исповедуйте материализм, как грех
Я думаю, что иногда мы думаем о материализме как о манере поведении, которую нужно избегать, а не как о грехе, который заслуживает строгого осуждения. «Мне, наверное, не нужен новый iPhone, но я просто не смог сдержаться».  Звучит так банально, не так ли? Но если материализм на самом деле является идолопоклонством, то мы знаем, что против него нацелена большая часть пророческой литературы Ветхого Завета.

Когда вы исповедуете грех материализма, попытайтесь исповедать его коренную причину в своем сердце. Возможно, вы надеетесь на материальные вещи, чтобы побороть страх? Или чтобы быть счастливым? Или какая-то другая причина? Возможно, вам пригодится помощь друга или кого-то из пасторов, чтобы разобраться в этой первопричине. 
3. Будьте щедры в даянии
1 Тимофею 6:17-19: "Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали [о] [себе] и уповали не на богатство неверное, но на Бога живаго, дающего нам все обильно для наслаждения; чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и общительны, собирая себе сокровище, доброе основание для будущего, чтобы достигнуть вечной жизни."

Обратите внимание, как Павел говорит, что мы собираем сокровище на небесах. Стих 19 дает понять, что это происходит, когда мы богатеем добрыми делами, являемся щедрыми, готовыми поделиться всем. Бог создал нас, чтобы любить людей и использовать вещи, но материалисты любят вещи и используют людей
. Когда мы отдаем что-то, мы тем самым противостоим материализму, используя деньги так, как это предполагалось: чтобы помогать другим и приносить Богу славу.

Даяние борется с жадностью, потому что, отдавая, мы познаем истину о том, чему учил Иисус, «блаженнее давать, нежели получать». Оно борется со страхом, заявляя, что мы доверяем Богу и не нуждаемся в дополнительных деньгах, которые лежали у нас в загашнике.  Когда мы отдаем, мы как будто подписываем свою личную декларацию о независимости от всемогущего доллара. Регулярное даяние является мощным инструментом борьбы с упованием на материальный мир. 
4. Составьте бюджет
Притчи 27:23-24a “Хорошо наблюдай за скотом твоим, имей попечение о стадах; потому что богатство не навек.”  

Я говорил об этом на третьем занятии; составленный бюджет – это отличный способ знать, где ваши деньги и на что они идут. Мало того, это также отличный инструмент для того, чтобы наше отношение к финансам было стратегическим и молитвенным; это также поможет побороть страх, который возникает, если вы просто не знаете о своем финансовом положении (или о финансовом состоянии церкви!).

Бюджет – это также отличный инструмент для управления моим желанием решить недостаток счастья за счет растрат, потому что тогда мои расходы становятся более взвешенными и обдуманными.
5. Поговорите с другими людьми об этом.

Как и в любом другом аспекте нашего ученичества, мы нужны друг другу и в этой сфере. Поэтому позвольте мне предложить план того, как это может выглядеть:
· Найдите время, чтобы провести честный самоанализ. Используйте вопросы, перечисленные в вашей распечатке, когда вы обдумываете разные области вашего бюджета: как вы тратите деньги, копите или отдаете. Если вы в браке, вы можете сделать это вместе.

· В следующем месяце встретьтесь с другом (а не с супругами), поделитесь своим самоанализом, а затем пройдитесь по вопросам, которые вы хотите, чтобы другой человек задал вам.  Такие неловкие вопросы как:
· О каких покупках вы больше всего сожалеете?

· Каковы ваши недостатки в сфере расходования денег?

· Сколько у вас долгов? Каков ваш текущий план, чтобы избавиться от них?

· Сколько средств находятся в ваших сбережениях? Инвестициях? Какова цель этих денег?

· Сколько вы отдаете денег?

· Попросите их высказаться по поводу того, как вы тратите деньги, отдаете и копите с учетом цели почитать Бога и быть верными.

· Составьте план (первоначальный бюджет, коррекция текущего бюджета) и придерживайтесь его.  

Вывод. Когда мы противостоим материализму и учимся наслаждаться всем, что нам дано так, как Бог это показал нам, мы увидим, что мы начинаем оценивать деньги по-другому:
· Мы увидим деньги больше, как инструмент, чем как выход из проблем, которому мы в конечном итоге начинаем доверять.

· Мы не будем держаться за деньги, но при этом будем ответственно к ним относиться. Щедрость является хорошим индикатором того, держимся ли мы за деньги или нет; наша радость в даянии является хорошим показателем ответственны мы или нет.

· Мы будем видеть себя все больше и больше в качестве управляющих, которые дадут отчет Иисусу, а не в качестве владельцев, которые всем руководят.

· Мы увидим деньги как часть общей картины, когда мы будем стремиться быть верными в отношении того, как мы используем время, таланты и сокровища, которые Бог дал нам.
Подготовка к дискуссии на следующем занятии.
� Римл. 12:2a


�Словарь Уэбстера, I. (1996, c1993).  (10-е изд.). Спрингфилд, Массачусетс, США.: Merriam-Webster.


� 1 Тим. 4:1


� 1 Тим. 4:4; Бытие 1:31


� Или Евангелие: «Слово Божье» (λόγου θεοῦ) часто эквивалентно евангельскому посланию в Пастырских посланиях (см. 2 Тимофею 4: 2, Титу 1: 3, 2: 5)      


� Притчи 10:22 “Благословение Господне - оно обогащает и печали с собою не приносит.”


� Притчи 25:16


� Псалом 49:2


� Римл. 1:18   


� Римл. 1:21-23


� Изучая библейские образцы идолопоклонства в Ветхом и Новом Завете, мы можем определить идолопоклонство как «нападки на исключительное право Бога на нашу любовь, доверие и послушание» (см. Новый словарь библейского богословия (IVP), стр. 573)


� См. 1 Тимоф 5:8


� Причина, по которой он может честно сказать, что на земле нет ничего, что он желает кроме Бога, заключается в том, что он вкусил и видел благость Бога и нашел полное довольство в Нем. То, чего мы желаем; то, чем мы восхищаемся; то, что нас радует – все это может указать на то, чему мы поклоняемся.


� См. Также Екклес. 5:10


� Матф. 6:21


� Money, Possessions, and Eternity, by Randy Alcorn (pg. 33)
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