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Семинар по библейскому богословию: занятие 10
Семинар-практикум №1 


Мирская мудрость всегда искушает нас, как учителей и учеников Библии, читать и преподавать Библию в поисках практики. «Хорошо, я прочитал свой ежедневный отрывок; какой практический урок я могу уяснить для того, чтобы лучше жить?» Конечно, есть время и место для повелений и практических советов. Но то, что нам действительно нужно, - это наполненное Духом провозглашение Евангелия, послание, благая весть. Кевин Деянг хорошо сказал: «Секрет Евангелия заключается в том, что на самом деле мы больше делаем тогда, когда меньше слышим о том, что нам нужно делать для Бога и больше слышим о том, что Бог уже сделал для нас».

Это означает, что мы всегда должны учитывать, каким образом тот или иной текст указывает нам на Христа или, по крайней мере, на какой-то аспект Евангелия.

Вот что Иисус говорит нам в Евангелии от Луки 24: 

Луки 24:44–47 
44 И сказал им: вот то, о чем Я вам говорил, еще быв с вами, что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах. 45 Тогда отверз им ум к уразумению Писаний. 46 И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мертвых в третий день, 47 и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима. 

Он говорит тоже самое в евангелии от Иоанна 5:

Иоанн 5:39–40  
39 Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют о Мне. 40 Но вы не хотите придти ко Мне, чтобы иметь жизнь. 

Сегодня мы собираемся посмотреть на несколько текстов и подумать о том, как они указывают нам на Христа. К каждому тексту мы зададим несколько вопросов:

1. В чем смысл текста?

2. Где этот текст находится во всей библейской сюжетной линии? Мы оглядываемся назад, и мы смотрим вперед. Мы хотим выяснить, какой завет действует в это время, потому что ответ на этот вопрос поможет нам выяснить, какие непрерывности и прерывности существуют между текстом и нашим временем.

3. Как этот текст указывает на Христа?

а. Типология: Давид, храм, жертва. Божественным образом призванные люди, установления или события, с помощью которых Бог желает указать нам на Христа (нужно новозаветное подтверждение, чтобы правильно определить прообраз)
б. Тема: Божья милость, Божья любовь, наш грех, призыв к хвале
в. Сюжетная линия: например, рассказ об изгнании, мне просто нужно проследить ее до возвращения из плена, недостаточность этого возвращения, а затем обетование о Христе.
г. Бог / человек / Христос / отклик: предположим, что вы читаете о суде над Израилем в Иеремии. Используйте это для размышления над тем, чтобы признать свой собственный грех; мы можем это сделать, потому что знаем, что, помимо того, что Израиль является особым заветным народом Бога, он еще и представитель всего человечества. Для нас это наглядная притча.
д. Новый Завет обеспечивает связующее звено

4. Как читать этот текст в свете Христа? Другими словами, что это значит для нас? Как мы можем его применить?

ТЕСТ ДРАЙВ
1. Седьмая заповедь (Исход 20:14)
· В чем смысл? Вы не должны прелюбодействовать.
· В каком месте сюжета он находится? Руководство Моисея. Это закон, который Бог дал Израилю, чтобы тот повиновался ему и был примером людей, которые отображают Бога.
· Как он указывает на Христа? В Матфея 5:17 сказано, что Иисус полностью исполнил весь закон. То есть жизнь и учение Христа полностью воплотили намерения и цели закона. Что, помимо всего прочего, означает, что Он соблюдал заповеди закона. Иисус никогда не прелюбодействовал. Его учение также разъясняет эту заповедь нам. В Матфея 5:27 он говорит: «Вы слышали, что сказано древним: не прелюбодействуй. 28 А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своем.» 
· Что я вижу в нем в свете Христа? Что это значит для нас? Во-первых, Иисус никогда не испытывал похоти, а мы испытывали. Во-вторых, нам нужно прощение. В-третьих, нам нужно следовать его примеру. См. Евреям 13: 4: 4 Брак у всех [да будет] честен и ложе непорочно; блудников же и прелюбодеев судит Бог. И Римлянам 13: 9: 9 Ибо заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, не пожелай [чужого] и все другие заключаются в сем слове: люби ближнего твоего, как самого себя». В-четвертых, мы должны помогать друг другу следовать его примеру. Галатам 6:1-2: «Братия! если и впадет человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости…2 Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов».
· Сноски в вашей Библии должны оказаться чрезвычайно полезными. Мои заметки в сноске содержали несколько ветхозаветных ссылок, затем на Mф. 5:27, Евр. 13: 4 и Рим. 13: 9.

2. Давид и Голиаф (1 Цар. 17)
· В чем смысл? Израилю нужен поставленный Богом человек, который доверяет Богу в спасении от их врагов.
· В каком месте сюжета он находится? История Израиля. После закона Моисея и поселения на своей земле. Божий народ был географически связан друг с другом в одно национальное государство. Их врагами были другие народы. Но также обратите внимание на одну главу, где мы видим отвержение Саула и помазание Давида как будущего царя. Прочтите 1-я Царств 16:1: 1 И сказал Господь Самуилу: доколе будешь ты печалиться о Сауле, которого Я отверг, чтоб он не был царем над Израилем? Наполни рог твой елеем и пойди; Я пошлю тебя к Иессею Вифлеемлянину, ибо между сыновьями его Я усмотрел Себе царя».
Плюс, мы видим, что Божий Дух пребывал на Давиде особым образом. Прочитайте 1-я Царств 16:13: 13 И взял Самуил рог с елеем и помазал его среди братьев его, и почивал Дух Господень на Давиде с того дня и после; Самуил же встал и отошел в Раму.

· Как он указывает на Христа? Давид - это прообраз Христа - неожиданный, но помазанный царь. Новый Завет снова и снова говорит нам, что он - Сын Давидов.
· Что я вижу в нем в свете Христа? Дело не в том, что мне нужна вера, чтобы побеждать Голиафов в моей жизни. А в том, что мне нужен Давид, чтобы победить Голиафа в моей жизни, и хорошие вести состоят в том, что у меня он есть: Иисус. 

3. Псалом 1
· В чем смысл? Есть два жизненных пути, и путь верности слову Божьему - это путь благословения.
· В каком месте сюжета он находится? Оглядываясь назад, мы видим, что с самого начала сын Божий был призван повиноваться Слову Божьему и таким образом обрести благословение (Бытие 2:15-17). Но сын снова и снова сын был непослушен и, следовательно, познал Божий суд. Мы видим это в Адаме, Израиле, Давиде и Соломоне и т.д. Иезекииль 19:10-14 (примечания в сносках) сравнивает Израиль не с деревом, а с виноградной лозой, которая изначально принесла плод, но затем увядает в пустыне.
· Как он указывает на Христа? Иисус Христос - это единственный благословенный человек из Псалма 1, который день и ночь размышлял о Слове Божьем и таким образом обеспечил плод для народов. Он обеспечивает благословения плодоносящего дерева Едема (Мат. 3: 13-17; 17: 1-13). Иоанн называет его лозой и говорит, что мы должны быть едины с ним, чтобы возрастать и приносить плоды.
· Что я вижу в нем в свете Христа? Что это значит для нас? Я читаю этот Псалом через три разные призмы одновременно - «человек / Христос / отклик».
· Призма 1: я, в моем созданном и падшем или естественном состоянии. Блажен человек, который все это исполняет. Да, это совершенно верно. Я должен стремиться к таким благословениям. Но дело в том, что я знаю, что я пал. Обетование стиха 5 и суд относится ко мне.
· Призма 2: Христос все это совершил.
· Призма 3: Он - лоза, я - ветвь, я буду пребывать в Нем и следовать за Ним.
· Призма 4: Мы, церковь, - это сообщество людей, которые нашли прибежище во Христе и которые теперь повинуются Слову Божьему и ходят путем праведным. Мы откладываем старое и облачаемся в новое. В этом смысле этот отрывок указывает на необходимость церковной дисциплины, когда нераскаявшийся грешник удаляется из собрания в ожидании последнего дня. Как говорит Петр, «Ибо время начаться суду с дома Божия» (1 Петра 4:17). 

· [bookmark: _GoBack]В целом, признание того, что Христос является этим блаженным мужем, не позволяет нам проповедовать просто моралистическую проповедь, используя Псалом 1.

