

7

Семинар по библейскому богословию: занятие 11
Семинар-практикум №2: Притчи, Исаия, Неемия
 

Мирская мудрость всегда искушает нас, как учителей и учеников Библии читать и преподавать Библию, как будто она про нас, а не про Христа. Но предмет библейского богословия помогает нам понять, что вся Библия сосредоточена на Христе.

Давайте посмотрим на послание Евреям:
· Глава 1 - Закон указывает на Иисуса.
· Глава 2 - ангелы указывают на Иисуса.
· Глава 3 - Моисей указывает на Иисуса.
· Глава 4 - Земля обетованная указывает на Иисуса, и соблюдение субботы указывает на Иисуса.
· Глава 5 - Первосвященник указывает на Иисуса.
· Глава 7 - Мелхиседек указывает на Иисуса. Все священство указывает на Иисуса.
· Глава 8 - Скиния указывает на Иисуса.
· Глава 9 - Жертвоприношения указывают на Иисуса.
· И к тому времени, как вы заканчиваете главу 11 о вере, вы осознаете, что вся история Израиля указывает на Иисуса!
 
Мы обсуждали в течении этого семинара, что мы всегда должны учитывать, как тот или иной текст указывает нам на Христа или, по крайней мере, на какой-то аспект Евангелия.

Вот, что Иисус говорит нам в Евангелии от Луки 24: 

Луки 24:44–47 
44 И сказал им: вот то, о чем Я вам говорил, еще быв с вами, что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах. 45 Тогда отверз им ум к уразумению Писаний. 46 И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мертвых в третий день, 47 и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима.
 
На прошлом занятии мы рассматривали таким образом отрывки из Исхода, 1 Царств и Псалмов. Сегодня мы сделаем тоже самое с еще тремя отрывками из Ветхого Завета, но на этот раз из разных жанров. Мы возьмём Притчи, Исаию и Неемию.

Если вы помните с прошлого занятия, к каждому отрывку мы будем задавать несколько вопросов: 

1. В чем смысл текста?

2. В каком месте сюжетной линии находится этот текст? Мы оглядываемся назад в историю и затем смотрим вперед. Мы хотим выяснить, какой завет действует в это время, потому что ответ на этот вопрос поможет нам выяснить, какие непрерывности и прерывности существуют между текстом и нашим временем.

3. Как этот текст указывает на Христа?

а. Типология: Давид, храм, жертва. Божественным образом призванные люди, установления или события, с помощью которых Бог желает указать нам на Христа (нужно новозаветное подтверждение, чтобы правильно определить прообраз)
б. Тема: Божья милость, Божья любовь, наш грех, призыв к хвале
в. Сюжетная линия: например, рассказ об изгнании, мне просто нужно проследить ее до возвращения из плена, недостаточность этого возвращения, а затем обетование о Христе.
г. Бог / человек / Христос / отклик: предположим, что вы читаете о суде над Израилем в Иеремии. Используйте это для размышления над тем, чтобы признать свой собственный грех; мы можем это сделать, потому что знаем, что, помимо того, что Израиль является особым заветным народом Бога, он еще и представитель человечества. Для нас это наглядная притча.
д. Новый Завет содержит свежующее звено

4. Как читать этот текст в свете Христа? Другими словами, что это значит для нас? Как мы можем его применить?

ТЕСТ-ДРАЙВ
1. Притчи 2:1-6 [прочтите]
· В чем смысл? Если вы усердно будете искать мудрость, Бог вам её даст.
· Что говорит наш отрывок о мудрости? Уместно использование параллелей. Посмотрите на стих 6 еще раз: «Ибо Господь дает мудрость; из уст Его - знание и разум». Таким образом, мудрость подразумевает знание и разум. Вернитесь к стиху 5: «то уразумеешь страх Господень и найдешь познание о Боге». Мудрость, похоже, сочетается со страхом Господним. Глава 1, стих 7 говорит нам то же самое. Рассматривая стихи 1-3 этой главы, мы видим, что мудрость обнаруживается в том, чтобы слушать «слова» отца и «заповеди» и «знание».      

· В каком месте сюжетной линии находится этот текст? В главе 1, стих 1 говорится, что Соломон написал, по крайней мере, первые разделы книги Притчей. Оглядываясь назад, мы знаем, что Соломон был царем Израиля и помазанным сыном Давида. Бог обещал дать мудрость Соломону. И Бог обещал отцу Соломона, Давиду, что он утвердит Давида и его сына как особый род сыновей Божиих, которые особым образом будут представлять Божье правление народу и через этот народ - другим народам. Поэтому в Притчах мы видим, как Бог использует своего сына-царя вести сыновей по пути мудрости. Взгляните на Притчи 1: 8: «Слушай, сын мой, наставление отца твоего и не отвергай завета матери твоей». Затем обратите внимание, как начинается наш отрывок: «Сын мой ...»

· Как он указывает на Христа? Этот отрывок указывает на него несколькими способами. Сначала он указывает на него в смысле его авторитета. Соломон, как сын Давида, указал на истинного Сына Давидова. Во-вторых, через тему мудрости. Соломон был известен своей великой мудростью. 

· Посмотрите на этот отрывок еще раз: Стих 1: «Сын мой! если ты примешь слова мои ... стих 3: «если будешь призывать знание»... стих 5: то уразумеешь страх Господень.
· Откройте Исаии 11: 1: «И произойдет отрасль от корня Иессеева [отца Давида ... то есть из рода Давида] ... Стих 2: и почиет на нем Дух Господень, дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и благочестия».
· Откройте Исаии 50. Первые несколько стихов касаются непослушания Израиля, но затем он обращается к послушанию раба: «Господь Бог дал Мне язык мудрых, чтобы Я мог словом подкреплять изнемогающего; каждое утро Он пробуждает, пробуждает ухо Мое, чтобы Я слушал, подобно учащимся. 5 Господь Бог открыл Мне ухо, и Я не воспротивился».
· Обратимся к Луки 2:40: «Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости». И стих 49: «зачем было вам искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?»
· Откройте Матфея 12:42: Иисус отмечает, что царица южная хотела послушать мудрость Соломона, но «вот, здесь больше Соломона».
· Матфея 13:54: Когда Иисус учил в синагоге, люди реагировали так: «откуда у Него такая премудрость и силы??»
· Павел также говорит нам, что Христос есть Божья сила и Божья премудрость (1 Кор. 1:24). 

Действительно, всю книгу Притчей нужно читать с пониманием того, что Иисус есть воплощение сыновства Соломона и мудрости Соломона. Это очень явно ощущается в нашем отрывке, потому что мы видим образы мальчика Иисуса, который искал подобную мудрость. 

· Как мы читаем этот отрывок в свете Христа? Что он значит для нас? Подумайте еще раз о том, как начинается этот отрывок: «Сын мой ...» Друзья, послание римлянам говорит нам, что, если мы христиане, то мы усыновлены. Поэтому вся книга ведет нас путем освящения, путем нашего старшего брата (помните, что Иисус назван первенцем из многих братьев). Притчи не просто дают нам практические советы для жизни. Они помогают нам понять, что значит всю нашу жизнь пребывать в страхе Господнем, как это делал Христос, а затем идти его путём, чтобы мы могли возрастать в мудрости и в благословении. Стихи 1-6 учат нас тому, насколько ценна и драгоценна премудрость Божия, и как мы должны искать ее. Я думаю, что это означает усердно учиться (изучаете ли вы математику, литературу, науку или Библию) и также совершать свое спасение в страхе и трепете, потому что все знание и мудрость являются Божьими. И обладание знанием Небесного Отца и мудростью приносит жизнь и благословения, особенно если вы знаете, что все это указывает на него. 


2. Исаия 13 [Прочтите ст. 1-11, 13, 17, 19-22; прочитайте также 14: 1-2]
· В чем смысл? Глядя лишь на главу 13, кажется, что смысл в том, что грядёт день Божьего суда, и он будет судить Вавилон, а также всех, кто против Него. Стих 6: «Рыдайте, ибо день Господа близок, идет как разрушительная сила от Всемогущего!» Стих 11: «накажу мир за зло, и нечестивых - за беззакония их». Но если мы слегка расширим наш взгляд, мы вспомним, что книга Исаии написана Иудее, в то время, когда Ассирия угрожала её границам и у Иуды возник соблазн искать союзничества с другими царями для обеспечения своей безопасности. И затем вы видите обещание сострадания Божьего в первых стихах главы 14 и обещание, что они будут править теми, кто их угнетал. Что мы можем сказать о смысле этого отрывка, учитывая чуть более широкий взгляд? Не ищите надежду у Вавилона или у любого другого народа в этом мире. Все они будут судимы!
· Где глава 13 находится относительно библейской сюжетной линии? Как мы уже говорили, мы находимся в Южном царстве Иудеи в конце восьмого века до нашей эры. Ассирия - угроза. Ассирийцы, в конечном счете, изгоняют северное царство Израиль. Вавилон - угроза, которая также вырисовывается на горизонте. 
· Если мы оглянемся назад, насколько символичен Вавилон? Это можно проследить вплоть до первых глав Библии, где появляются пышность и высокомерие человечества в Вавилонской башне в Бытие 11. Суд Божий состоит в том, чтобы рассеять их, и в этом смысле можно сказать, что почти все народы берут начало в Вавилоне.
· Если мы устремим наш взор в конец истории до самого её завершения, в книге Откровение, что мы там увидим? Мы увидим картину суда над мятежным человечеством, изображенного как суд над Вавилоном. [Прочитайте Откровение 18: 1-2]. Вы можете заметить, что эта картина опустошения в стихе 2 опирается на вывод нашей главы. История Вавилона – это история народов, которые бросают вызов Богу. В конце концов Бог наказывает и уничтожает Вавилон через персов.[footnoteRef:1]   [1:  Он не уничтожает их с помощью мидян, которые сыграли ключевую роль в уничтожении ассирийцев; во времена Исаии Мидяне маячили на горизонте Вавилона и были постоянной угрозой для них.] 

· Как он указывает на Христа? Первое, что следует заметить в нашем тексте, это фраза «день Господень» в стихах 6 и 9: «день Господень» близок» и «приходит». 
· Откройте Исаии 61, мы находим это пророчество: «Дух Господа Бога на Мне, ибо Господь помазал Меня благовествовать нищим, послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение …[стих 2 ] проповедывать лето Господне благоприятное и день мщения Бога нашего.»  Когда это исполняется?
· Обратитесь к Луки 4:16: Мы видим, что Иисус «вошел, по обыкновению Своему, в день субботний в синагогу, и встал читать. Ему подали книгу пророка Исаии». Затем он читает этот отрывок из главы 61, которую мы только что прочитали. Но заметьте, где он останавливается - стих 19: «проповедывать лето Господне благоприятное». Где он останавливается? Прямо перед словами «и день мщения Бога нашего». Христос пришел прежде всего для провозглашения Божьего спасения. Но он придет второй раз для суда.
· Посмотрите на стих 10 еще раз в нашем отрывке: «Звезды небесные и светила не дают от себя света». Затем в стихе 13: «Для сего потрясу небо, и земля сдвинется с места своего». Обратимся к Матфею 24:29: [Прочитайте стихи 29-30].
· Христос обеспечит приход дня Господнего, как рассказывает нам книга Откровение. В Откровении 19 описывается открытие небес и Христос, сидящий на белом коне с небесным воинством позади него. «Из уст же Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он пасет их жезлом железным; Он топчет точило вина ярости и гнева Бога Вседержителя» (стих 15). Иисус будет судьей над всеми народами, и когда я учу по Исаию 13, я обращаю на это внимание. 
 
· Как мы читаем это в свете Христа? Если Иисус грядет как Судья, тогда мы знаем, что мы должны обратиться к Иисусу как к Спасителю. Только Судья может спасти, как рассказывают нам первые стихи в Исаии 14. Нет спасения вне Христа. Когда мы наблюдаем за президентскими дебатами во время этого избирательного цикла, да, нас должно волновать, кто станет президентом, но Исаия 13 говорит нам не доверять ни одному президенту, будь то в нашей или в какой-либо другой стране. Мы знаем, что, в конце концов, народы будут судимы, и наша единственная надежда – это Христос.  

3. Неемия и стена [Прочитайте 1: 1-4, 8-9; 2: 4-5; стена восстановлена в главах 3-6; 12:27, 30]
· В чем смысл? Неемия хочет восстановить стену, чтобы народ Божьего Завета мог быть восстановлен в отношениях с Богом и в благословении Его присутствия, а в древнем мире крепкая стена имела решающее значение для выживания. В противном случае люди были бы объектом любой шайки разбойников, любого проходящего мародера, любого царя с имперскими амбициями.
· Где он находится относительно библейской сюжетной линии? Вавилон, который изначально пленил Иудею, теперь пал, и его место заняла Персия. Последний стих главы 1 говорит нам, что Неемия был виночерпием царя Артаксеркса. Ездра и первая волна пленных уже вернулись. Ездраа и Неемия - две исторические книги, события которых происходят между возвращением из плена и пришествием Христа. В целом, они подтверждают некоторые из предыдущих уроков из истории Израиля, но, что более важно, они подготавливают историю Израиля к приходу Мессии. Неемия ссылается на молитву Моисея из Второзакония 28 (когда Моисей изложил благословения и проклятия) о возвращении из плена. Стих 9: «[когда] же обратитесь ко Мне и будете хранить заповеди Мои и исполнять их, то… оттуда соберу вас и приведу вас на место, которое избрал Я, чтобы водворить там имя Мое».
· Как он указывает на Христа? Чтобы ответить на этот вопрос, давайте остановимся и подумаем сначала о проблемах стены Неемии.  
· Посмотрите на 13:10: «еще узнал я, что части левитам не отдаются». Никто не платил священникам.
· Стих 15, 17: «В те дни я увидел в Иудее, что в субботу топчут точила...» Стих 17: «И я сделал выговор знатнейшим из Иудеев и сказал им: зачем вы делаете такое зло и оскверняете день субботний?'"
· Стих 23: «Еще в те дни я видел Иудеев, которые взяли себе жен из Азотянок, Аммонитянок и Моавитянок; 24 и от того сыновья их в половину говорят по-азотски, или языком других народов, и не умеют говорить по-иудейски. ... Стих 26: «Не из-за них ли, [говорил я,] грешил Соломон, царь Израилев?».

Основываясь на этих заключительных замечаниях в Неемии, как вы думаете, в чем была проблема стены Неемии? Возможно, она защитит от нескольких «плохих парней», но она никак не помогает предотвратить распространение зла внутри. Исторический упадок Израиля после Давида начался с того, что сердце Соломона испытывало влияние со стороны иностранных жен, и теперь история Ветхого Завета заканчивается тем же самым. Кажется, мы не добились большого прогресса. Точно также игнорируется храм Господа, в котором пребывает Бог.
Итак, что нам делать с молитвой Моисея, которую использует Неемия, «[когда] же обратитесь ко Мне и будете хранить заповеди Мои и исполнять их, то… оттуда соберу вас и приведу вас на место, которое избрал Я, чтобы водворить там имя Мое»? 
	 
	Очевидно, решение не находилось в географическом месте со стеной вокруг него. Мы знаем, что Бог сделает свое присутствие явным через Христа: «И Слово стало плотию, и обитало с нами» (Иоанна 1:14). Христос - Господин субботы. Христос - это тот, кто будет отделен от других народов и станет причиной отделения своего народа от мира, образно выражаясь, окружив его стеной. 1 Петра 2 говорит нам: «как живые камни, устрояйте из себя дом духовный», а сам Христос есть главный краеугольный камень (ст. 5-7, см. также Еф. 19-22). Мы также ожидаем дня, который описан в книге Откровения, когда святой город, Новый Иерусалим, сойдет с небес от Бога (Откр. 21: 2). Затем мы читаем: «И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их» (Откр.21: 3).
В каком-то смысле, стена Неемии нам дана, чтобы показать  неадекватность стены. Что действительно необходимо, так это то, что обещает Иеремия: «вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом» (Иер 31: 33б). В этом смысле Неемия косвенно указывает нам не только на Христа, но и на его Дух. 
· Как мы читаем это в свете Христа? Что это значит для нас? Урок здесь немного похож на урок Исаии 13. Там народу Божьему говорится не искать у других народов искупления. Здесь нам говорится не искать ничего в этом мире, что мы могли бы использовать, чтобы защитить себя. Мы можем искать этого только в Христе и его Духе. Стены здесь не помогут. Загороженные дворы не помогут. Банковские счета не помогут. Военная мощь не поможет. Только Христос - это наша стена и наше жилище. На самом деле, мы читаем в Ефесянам 2: 

Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду, 15 упразднив вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устрояя мир,16 и в одном теле примирить обоих с Богом посредством креста, убив вражду на нем.  

[bookmark: _GoBack]Книга Неемии угрожающе заканчивается тем, что дети евреев говорят на иностранных языках, потому что святость и исключительность Божьего народа были связаны с их землей и их этнической принадлежностью. Но Христос не просто разрушил эту этническую стену, он поручил нам пойти во все народы, а в Деяниях 8 он даже послал гонение евреями церкви в Иерусалиме, чтобы распространить свой народ по всему миру.
Итак, сегодня мы как церковь, многонациональный народ, говорим на своем языке, а не на иврите, но Бог во Христе обитает с нами. И в каком виде мы имеем «стену» вокруг нашего города? Она принимает форму членства в церкви, что находит своё отражение в крещении и Вечере Господней. И мы поддерживаем эту стену через церковную дисциплину. Мы люди, которые отличаются не географическим местом или военной мощью, но нашей зависимостью от Христа.
Давайте остановимся и подумаем: как часто вы слышали учение по книге Неемии? Ее обычно преподают в качестве хорошего нравственного примера для лидерства. И, конечно же, в книге Неемии можно найти уроки руководства. Но если мы остановимся на этом, во что мы превратим Неемию? Во что-то моралистическое. Во что-то про нас, а не про Христа. 
	То, чему учит нас книга Неемии, по иронии судьбы, - это полная неадекватность какого-либо человеческого руководства, вне Христа. Быть более могущественным царем или священником, или губернатором, президентом или пастором, в лучшем случае, значит, что вы сможете совершить что-то на несколько коротких минут. И потом это пройдет. Только Христос может спасти нас, отделить нас и сохранить нас. 


