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Семинар «Библейское богословие»
Занятие 3:	Инструментарий


Не забывайте про общее определение:
Библейское богословие - это дисциплина, которая учит пониманию Библии как единой истории, составленной единым божественным автором, кульминацией которой является личность и труд Христа; с тем, чтобы каждая часть Писания понималась в свете отношения ко Христу. 

Мы пороемся в двух разных ящиках для инструментов, достанем по одному разные инструменты, рассмотрим их и выясним для чего они нужны. 
I. Ящик для инструментов №1: Инструменты экзегетики 
Экзегеза - это организованная попытка вывести смысл отрывка из первоначального намерения автора, вместо наших собственных предпочтений, опыта или мнения. Иероним, отец ранней церкви, сказал следующее: «Задача комментатора - изложить не свои предпочтения, а то, что говорит сам автор».

[bookmark: _GoBack]A. Инструмент № 1: Историко-грамматический метод 

Б. Инструмент № 2: Литературный стиль 

Практический пример: Псалом 142:12
“И по милости Твоей истреби врагов моих и погуби  всех, угнетающих душу мою, ибо я Твой раб.”



II. Ящик для инструментов № 2: Инструменты сюжетной линии 

A. Сюжет



Б. Тема
Завет (как Бог связан со своим народом), 
Царство (как Бог правит и управляет своим народом), 
Исход (как Бог спасает свой народ), 
Плен (как Бог наказывает свой народ)

 	В. Обетование-Исполнение 
«И сказал Господь Авраму: пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую Я укажу тебе; и Я произведу от тебя великий народ, и благословлю тебя, и возвеличу имя твое, и будешь ты в благословение; Я благословлю благословляющих тебя, и злословящих тебя прокляну; и благословятся в тебе все племена земные.” (Бытие 12:1-3)



Г. Типология
Суть типологии - это признание того, что в самом Писании определенные события, люди или понятия в библейской истории имеют особое отношение к более поздним событиям, людям и понятиям. Связь такова, что предыдущее предвещает более позднее, а затем исполняет его или завершает предыдущее. (Грэм Голдсворти)
Прообразом обычно является человек (например, Моисей или Давид) или объект (например, ковчег или жертвенный агнец), который предвосхищает Иисуса.



Д. Непрерывность и прерывность в библейском повествовании

