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Занятие 6: История народа Божьего


Кто знает, что такое смешанная метафора? Может ли кто-нибудь привести пример?

Смешанная метафора использует два разных образа, которые не сочетаются друг с другом в едином высказывании.

Вы могли бы вспомнить такую фразу из фильма: «Молчишь как рыба об лёд» или подобные ей.

Тем не менее, не только комедийные авторы смешивают свои метафоры. Поэты делают тоже самое, хотя и более тонко. Т. С. Эллиот открывает одно из своих стихотворений строкой фразой о «забывчивом снегу», а Уильям Батлер Йейтс пишет о «топтании на мечтах». Строго говоря, снег не может быть забывчивым, и на мечтах нельзя топтаться. Но неожиданное соединение метафор в обоих случаях позволяет нам видеть то, что мы бы не заметили при использовании буквального языка.

В своей книге «Членство в церкви» Джонатан Лиман отмечает, что, когда авторы Нового Завета начинают говорить о церкви и ее членах, они включают это смешение метафор на полную катушку, словно давят на педаль ускорения, сидя на скаковой лошади. Павел говорит о том, чтобы «креститься» в «тело», как будто можно погрузиться в чей-то торс. Петр говорит о христианах как о «живых камнях», что представляет собой смешанную метафору, а затем он говорит им: «живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое».


Может ли кто-нибудь вспомнить другие метафоры о церкви в Новом Завете?

Когда вы открываете Библию и начинаете читать то, что Бог говорит о церкви, вы обнаруживаете одну большую смешанную метафору. Мы читаем, что церковь похожа на тело, стадо овец, ветви виноградной лозы, невесту, храм, здание Бога, народ, изгнанников, святой народ, царственное священство, соль земли, Израиль Божий, избранную, и так далее. Образы не заканчиваются, наслаиваясь друг на друга. Это похоже на перелистывание фотоальбома с фотографиями.

Церковь не похожа ни на что в этом мире. Она одновременно сравнивается с семьей, с телом и со стадом ... ну, вы поняли. Такую картину трудно было бы нарисовать даже самому лучшему художнику. Вопрос, конечно, в том, что нам делать со всеми этими метафорами? Что такое церковь?

Если вы были на предыдущих занятиях, вы помните, что мы отслеживаем разные темы в библейском каноне. Библейское богословие начинается с предположения, что Библия, хотя и написана многими человеческими авторами на протяжении нескольких тысяч лет, представителями разных культур, говорящих на разных языках, тем не менее является произведением единого божественного автора, который рассказывает одну историю, хотя и со многими подзаголовками -  о личности, труде и славе Иисуса Христа. 

I. О ЧЕМ ЭТА ИСТОРИЯ?

Две недели назад мы размышляли о сюжетной линии царства через завет, которая объединяет всю эту книгу, называемой Библия. Вновь и вновь Бог устанавливает свое царство (или правление) через заветы. Во-первых, он устанавливает свое царство со всем человечеством через завет с Адамом, который затем Он повторяет через Ноя. Но затем он устраивает особое явление своего царства через особый завет с Авраамом, первым представителем особого народа.

Откройте ваши Библии на Бытие 10. Что мы видим в главе 10?

Родословную, или то, что иногда называют перечнем народов. И обратите особое внимание на то, как изложена родословная: перечислены три сына Ноя, а затем перечислены все их сыновья - все братья.

· Стих 1: Вот родословие сынов Ноевых: Сима, Хама и Иафета …
· Стих 2: “Сыны Иафета …
· Стих 6: “Сыны Гомера …”
· Стих 21: “Были дети и у Сима, отца всех сынов…”
· Стих 32: “Вот племена сынов Ноевых, по родословию их, в народах их. От них распространились народы по земле после потопа.”

Но посмотрите на главу 11. Что мы видим? Сначала, мы видим историю Вавилонской башни. Стих 1: «На всей земле был один язык и одно наречие». Но, конечно, они восстают против Бога. И вот, стих 8: «И рассеял их Господь оттуда по всей земле».

Затем мы видим начало чего в стихе 10? Еще одна родословная Сима. Это интересно. Мы уже видели родословную Сима в главе 10. Как вы думаете, почему здесь вторая роословная Сима, спустя лишь одну главу?

Первое, что нужно заметить, это различие в структуре этих родословных. В чем здесь отличие?

В главе 10 перечислены все братья. Можно было бы назвать это горизонтальной родословной: если бы мы писали ее на листе бумаги, у вас были получились бы горизонтальные линии. В главе 11 перечислены только один сын, его один сын и его один сын. Это похоже на отслеживание особого рода. Это можно назвать вертикальной родословной: отец к сыну, снова к сыну и т. д. И завершается эта вертикальная родословная главы 11 Авраамом. 

В книге Бытие вы обнаруживаете историю о двух семенах. Вернитесь к Бытию 3:15. Проклиная змея, Бог говорит: «и вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее». Горизонтальные родословные в некотором смысле прослеживают семя змея: все падшее человечество. Вертикальные родословные прослеживают семя женщины: особо призванный народ Божий, через него придет победа над змеем и над грехом. В случае Сима мы имеем две родословных, потому что он принадлежит обеим: семени змея и женщины ... как и Аврам ... так и мы, если мы христиане: одновременно греховны и оправданы. Но я забегаю вперед.

Таким образом мы видим общую картину на этом этапе: Бог создал человека, чтобы люди стали Его отображением в Едемском саду. Они этого не сделали. Поэтому Бог призывает особый род людей, которые одновременно являются частью человечества и противопоставляются ему, чтобы достичь своих целей в сотворении, которое бы отображало Его.

A. Призванные к особому завету: народ, семя, дети

Как Библия описывает этих призванных членов Завета Божьего? Для начала он называет их народом. Взгляните на главу 12, стих 1: «И сказал Господь Авраму: пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую Я укажу тебе; 2 и Я произведу от тебя великий народ.” 

И, конечно же, это семя Аврама будет составлять этот народ. Стих 7: «потомству твоему отдам Я землю сию».

В главе 17 мы узнаем, что народ Авраама, дети Авраамовы или семя Авраамово были отмечены обрезанием.

В конце концов Авраам производит на свет Исаака, который порождает Иакова, которого Бог переименовал в Израиль. У Израиля было 12 детей, которые стали главами двенадцати колен народа израильского.

Они - народ, семя, дети.

Б. Сын Божий, Сын Человеческий, Образ, Царь, Священник и многое другое

Но подождите, давайте перемотаем пленку. Давайте убедимся в том, что мы ничего не пропустили в этой истории. (К слову, о метафорах - те, кому нет 25 лет знают, что значит «перематывать пленку»?)

Две недели назад мы рассматривали, что Адам, созданный по образу и подобию Бога, был своего рода сыном Божьим - тем, кто должен был походить на отца и поступать как отец. А кем был его отец? Его отец был царем, и поэтому Адам должен был стать своего рода царем. Вертикальная родословная Иисуса в евангелии от Луки 3:38 завершается словами: «Еносов, Сифов, Адамов, Божий». 

Две недели назад мы рассмотрели, как совмещаются все эти титулы: сын Божий, сын человеческий, образ Божий.

Интересно, что затем Бог называет Израиль своим «сыном» в Исходе 4: 22-23, а затем и Давида своим сыном во 2-ом Царств 7 и Псалме 2.

И, конечно, Давид - царь. Таким образом, образ Божий - это сын Божий, который является сыном человеческим, который является царем.

Мы также видели две недели назад, что Адам был также своего рода священником, потому что он должен был заботиться о Саде. И действительно, Исход 19 говорит об Израиле как о священстве и царстве, когда Бог говорит: «вы будете у Меня царством священников».

Итак, у нас есть народ Божий, который описан в качестве сынов Божьих, образа, царя и священника. Вам еще не кажется, что образов слишком много?

И это лишь некоторые из метафор, которые используются в отношении народа Божьего в Ветхом Завете. Скоро мы увидим и несколько других.

В. Христос как Новый Адам, Авраам, Израиль, Давид, Образ, Царь, Священник, Сын Человеческий, Сын Божий, Семя 


Когда мы обращаемся к Новому Завету, очень важно, чтобы мы не переходили от Израиля сразу к церкви. Сюжетная линия Израиля не находит своего исполнения в церкви. В ком она исполняется?
В Христе!
Две недели назад мы размышляли над первыми словами Нового Завета: «Родословие Иисуса Христа, Сына Давидова, Сына Авраамова» (Мф. 1: 1). И мы увидели, что Матфей рассказывал нам о том, что Иисус – это новый Адам, помимо того, что он также был новым Давидом (или царем) и новым Авраамом (или семенем Авраама). А в Матфея 2 и 5 мы увидели, что он был новым Израилем.
Из евангелий мы узнаем, что Он Сын Человеческий и Сын Божий. Послание к Евреям говорит, что он наш истинный священник.
Г. Новый народ через единение со Христом
Кто же тогда составляет новозаветный народ Божий? Посмотрите на пункт «Г» в своих распечатках. Это все те, кто благодаря завету соединен со Христом, который является последним Адамом, семенем Авраама, новым Израилем и сыном Давидовым. Помните обещанный Христом новый завет в Его крови во время последнего ужина с учениками?
Что значит быть соединенным со Христом в завете? Это означает, что все, что принадлежит ему, становится вашим, и все, что является вашим, становится его, как это происходит в брачном завете. Когда я женился на своей жене, то, что все моё стало ее, и наоборот. Союз со Христом означает что Его праведность и слава становятся моими, а мой грех и осуждение становятся Его.

Наш союз со Христом распространяется на то, чем он владеет, и также на большую часть той работы, которую он выполняет в качестве священника и царя. (Римлянам 6: 1, Гал 2:20, Кол. 2: 20-3: 4). Таким образом, христианин становится частью Его жизни, смерти, погребения, воскресения, вознесения, правления и царствования, а также плодов оправдания, которые доступны благодаря Его искупительной смерти и воскресению. Быть «во Христе», говорит богослов Синклер Фергюсон, «означает, что все, что он сделал для меня как мой представитель, становится моим фактически».

Таким образом, христиане также называются «сыновьями» и «детьми». Петр называет нас «царственным священством». Мы священники и цари. И, конечно же, мы преображаемся в образ Сына, говорит Павел.

Д. Церковь как Израиль или семена Авраама, но через по обетование

Поскольку Христос является семенем Авраама и новым Израилем, и поскольку Церковь соединена со Христом, то все, что принадлежит Ему, становится нашим, и мы тоже становимся Израилем, мы становимся семенем Авраама, но мы отождествляемся с Авраамом и Израилем посредством обетования. 

Вот мой пример: я Лиман по крови, потому что фамилия моих родителей Лиман. Моя жена, Шеннон, также стала Лиман. Но она Лиман не по крови, а по чему? (учитель – замени на свои примеры)

Через обетование завета.

И когда на арене истории появляются Иисус и апостолы, мы узнаем, что не кровное родство или естественное происхождение имеет значение, а обетование завета.

Посмотрите на евангелие от Матфея 3: 9. Иисус говорит фарисеям и саддукеям: «и не думайте говорить в себе: "отец у нас Авраам", ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму».

Откройте теперь послание к Римлянам 9. Павел продолжает мысль. Стихи 6-8: «ибо не все те Израильтяне, которые от Израиля; 7 и не все дети Авраама, которые от семени его, но сказано: в Исааке наречется тебе семя». Детьми Божьими являются не дети по физическому родству, а дети обетования считаются потомками Авраама.

Наконец, обратимся к Галатам 3:29. Павел говорит церкви в Галатии: «Если же вы Христовы, то вы семя Авраамово и по обетованию наследники». 

В конечном итоге имеет значение не физическое происхождение от Авраама, а обретение обетования, которое пришло через Авраама. Взгляните на Гал. 6:5-16: «Ибо во Христе Иисусе ничего не значит ни обрезание, ни необрезание, а новая тварь. 16 Тем, которые поступают по сему правилу, мир им и милость, и Израилю Божию».

С пришествием Христа поменялась структура народа Божьего. Народ Божий больше уже не состоит из физического потомства. Этнический народ Израиля лишь выполнял функцию прообраза и тени. Их целью, среди прочего, было продемонстрировать, каким должен был истинный народ Божий. Поэтому им были даны Божий закон и Божье присутствие. Но они, конечно, также нуждались в Божьем Духе. «Ничего не имеет значения, - говорит Павел, - кроме новой твари».

Движение от Ветхого Завета к Новому - это движение от родословной к возрожденной родословной или возрождению. 

Ж. Церковь возрожденная и крещённая

Обратите внимание, как это отражается на устройстве церкви. Церковь, народ Божий в Новом Завете, больше не связан этническими связями или физиологией. Этнические связи отпадают, поскольку они предназначены лишь для обозначения чего-то другого: сверхъестественной, созданной Духом семьи. 

Наши дети не могут являться частью церковного сообщества лишь потому, что они наши дети. Мы являемся этим сообществом благодаря рождению свыше. Какова цель брака, в соответствии со словами Павла в послании Ефесянам 5? Он указывает на союз завета, который превосходит значение самого брака. А в чем смысл семейных связей, особенно в семейных отношениях в жизни Израиля? Указывать на семейные связи, которые превосходят их: семейные связи, которые мы можем иметь в церкви благодаря возрождению.

Кто же должен быть крещен? Не младенцы, а раскаявшиеся верующие.

Обратимся к Деяниям 2. В стихе 36 Петр проповедует: 

«Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли.
37 Услышав это, они умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия? 38 Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа. 39 Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовет Господь Бог наш”

Мы снова видим, что Петр заинтересован в обетовании. А кто получает обетование? К примеру, пресвитериане и детокрещенцы в целом говорят: «Это обетование принадлежит нам и нашим детям. Поэтому принимать крещение нужно и нам и нашим детям». Но дело в том, что стих продолжается: вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, то есть и евреям, и язычникам. Оно для всех, кого Господь призвал. Это уже не естественное потомство. Оно для тех, кого Господь призывает, близких или далеких, еврея или язычника. И то же касается ваших детей. Ваши дети также должны быть призваны.

Народ Божий в Новом Завете состоит из крещеных верующих.

З. Многие из метафор церкви уходят корнями в Ветхий Завет

Другими словами, отслеживание сюжетной линии народа Божьего от Ветхого Завета до Нового требует от нас внимательного отношения к вопросам непрерывности и прерывности. Я только что подчеркнул точку прерывности, описав движение от родословной к возрождению. 

В то же время мы должны заметить, что многие метафоры в отношении церкви уходят корнями в Ветхий Завет. Как и Израиль, отмечает Грэг Бил, церковь называется «возлюбленной Богом» (Второзаконие 32:15, 33:12, Пс 59:7, Исаия 44: 2, Иер 11:15, Осия 2: 23, Рим. 9:25; 1 Фессал. 1:4); «Церковь» (общество Господне) (см. Септуагинту - Втор. 23: 2-3; 31:30; 1 Царств 17:47; 1 Парал. 28: 8; Неем. 13: 1); «сын (сыновья) Божий» (Исход 4: 22-23, Втор 14: 1, Исаия 1: 2, 4, 63: 8, Осия 1:10, 11: 1, Мф.5: 9, Римлянам 8:14, 19; 9:26, Гал.3: 4, 6: 6); «семя Авраамово» (Галатам 3:26, 28); дети из «вышнего Иерусалима» (Гал. 4:26, 31); «сограждане» еврейским «святым» (Еф.2: 12, 19); «иудеи ... внутренне» и «истинное обрезание» (Римлянам 2: 26-29, Фил.3: 2-3); «храм» (1 Кор.3: 10-17, 6:19, Еф.2: 20-22); «невеста Христова / Божья» (Исаия 54: 5-6; Иез. 16:32, Осия 1: 2; 2 Коринфянам 11: 2, Еф.5: 25-27); «виноградник» или «нива» (Ис.5: 1-7, Иер 12:10, Иез 19:10, Иоанна 15: 1-11; 1 Кор. 3: 5-9); «маслина» (Исаия 17: 6, Иер 11:16, Осии 14: 6, Римлянам 11:17, 24); «овцы» (Иер 23: 1, 50: 6, Иез. 34: 6f, Михея 2:12, Мф.10: 6, 25: 22-23, Иоанна 10: 1, 21: 16-17; Евр.13:20); (особый) «народ» (Исход 19:15, 23:22, Второзак. 7: 6, 14: 2, 26:18, Тит 2:14, 1 Петра 2: 9-10); «царственное священство и святой народ» (Исход 19: 6; 1 Петра 2: 9); «избранный народ» и «Израиль Божий» (1 Петра 2: 9, Гал.6: 16); «образ Божий».

Говоря о заветном союзе Христа с Церковью, следует установить, как необходимо интерпретировать метафоры Нового Завета, независимо от того, появляются они в Ветхом Завете или нет. Например, метафора «тела Христова» в истории церкви иногда понималась мистически или даже онтологически как «полнота Христа» или «продолжение воплощения». Однако библейско-богословское толкование призывает понимать высказывание о «теле Христа» как язык завета, а не язык мистики. Это значит, что Он наш представитель, а мы - Его. Тот факт, что Христос является «главой тела», означает, что он является посредником завета и главой церкви (1 Коринфянам 11: 3, Еф. 1:22, 4:15, 5:23; Кол. 1:18, 2:10, 19).

И. Народ Божий и Новый Иерусалим
Все это приводит к великому завершению истории, когда народ Божий встретится с Ним лицом к лицу.
Как увидел Иоанн в Откровении:
«После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков, стояло пред престолом и пред Агнцем (Откр.7: 9)
В конце книги Откровения Иоанн пишет:  

“ И я, Иоанн, увидел святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего.
3 И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их.’” (Откр. 21:2-3). 
Бог создает новый народ, невесту, которая будет пребывать с Ним на веки.


II. ИНСТРУМЕНТЫ БИБЛЕЙСКОГО БОГОСЛОВИЯ 

Давайте рассмотрим несколько инструментов библейского богословских, которые мы использовали.

A. Заветы

Очевидно, что народ Божий существуют как народ Божий благодаря действию завета. Это касается как Израиля, так и церкви.

Б. Непрерывность / прерывность

Но здесь важно понять, частью какого завета они являются, а это приводит нас к непрерывности и прерывности. Между участниками Ветхого Завета и Нового завета есть момент непрерывности: мы только что видели, что все эти метафоры для церкви уходят корнями в Ветхий Завет.  

Но также между ими есть и точки прерывности. Мы видим переход от физиологии или этнической принадлежности к обетованию и возрождению.

В. Типология

Я вкратце уже упомянул о типологии. Адам - ​​это прообраз сына и прообраз Сына Божьего. Авраам также является образом Адама. Израиль есть прообраз Сына, как и Давид. Давид тоже был прообразом царя. И архетипом (воплощением этих прообразов) всего этого является Христос: истинный Сын, истинный человек, истинный царь и т. д.

У меня практически не было времени упомянуть другие способы, как понимается идентичность церкви через типологию. Например, возьмем ветхозаветный храм, где Бог открыл свое особое присутствие Своему народу и другим народам. Кто был окончательным воплощением идеи храма? Христос. Христос - это тот, в ком Бог обитает по-особенному. Но что это значит для нас, тех кто соединён со Христом через завет? Мы становимся храмом, как говорит Павел в 1-м послании Коринфянам. Бог обитает в нас!

Г. Обетование / Исполнение

Тема обетование / исполнение также является удивительной. Все обещания и цели, данные Адаму, Аврааму, Моисею и Давиду, теперь являются нашими, благодаря Христу. Обещания благословения и великое имя, данное Аврааму? Наши через Христа. Обетования вечного владычества, данные Давиду и повторенные через Даниила? Наши через Христа. 

Понимаете? Мы богаты Христом: «ибо все ваше: 22 Павел ли, или Аполлос, или Кифа, или мир, или жизнь, или смерть, или настоящее, или будущее, - все ваше;
23 вы же - Христовы, а Христос - Божий» (1 Кор. 3: 21б-23). Ибо все обетования Божии «да» и «аминь» во Христе.

III. ОБОБЩЕНИЕ

Для того, чтобы обобщить все то, о чем мы говорили, мы просто пытаемся рассмотреть, что такое церковь? И какие последствия этого могут быть в нашей жизни?

А. Церковь - это оправданный и святой народ

В силу единства со Христом мы обладаем Его праведностью. Мы были оправданы.

Б. Церковь – это единый народ

В силу нашего единения со Христом мы едины и друг с другом. В послании Ефесянам 2: 1-10 поясняется прощение и наше вертикальное примирение с Богом: «благодатью вы спасены». Стихи 11-20 показывают горизонталь: «Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду» (стих 14). 

Обратиться к вере – значит стать членом тела Христова. Когда мама и папа усыновляют вас, вы обретаете новых родителей, но вы также обретаете новых братьев и сестер. Сначала сыновство, а за ним следует братство. То есть, обращение к вере означает, что вы становитесь частью семейного портрета.

В. Каждая из метафор о церкви нужна для того, чтобы описать нечто касательно нашего союза в церкви.

Каждая метафора учит нас чему-то новому в отношении того, что такое церковь и ее члены. Когда мы характеризуем церковь как «семью», мы подчеркиваем близкие взаимоотношения внутри церкви и общность. Когда мы называем церковь «телом», мы говорим, что её члены зависят друг от друга, но при этом играют разные роли. Когда мы говорим о церкви как о «храме Духа», мы хотим показать, что Бог особенным образом отождествляет себя с этими людьми и обитает среди них. Метафора «виноградной лозы и ветви» сообщает о зависимости Церкви от Иисуса и его Слова в своей жизни. Понимаете?

На земле нет ничего похожего на поместную церковь.

Г. Каждая из этих метафор применяется на практике локально.

Каждая библейская метафора для церкви находит свое воплощение в поместной церкви. «Семья», «тело», «храм», «народ» - все эти описания становятся конкретными в определенных поместных собраниях. Они становятся практическими на поместном уровне.

Но разве не все христиане на земле принадлежат к «семье Божьей»? Действительно, это так, но Бог дает вам возможность вести себя как часть семьи в вашей поместной церкви; у вас есть возможность общаться с ними прежде всего, как со своими сестрами и братьями.

Здесь, в Первой баптистской церкви или второй пресвитерианской, или в Лютеранской церкви Св. Марка или Сообществе благодати есть народ Божий. Есть храм Духа. И есть тело Христа, а не только рука или лодыжка тела Христа.

Вселенская церковь представлена поместной церковью. Можно представить это в обратном порядке, ваше членство в поместной церкви представляет собой картину вашего членства в его теле последних дней. Нужно поместное тело Христово, чтобы существовало вселенское тело Христа. Нужна поместная семья Божья, чтобы могла существовать всеобщая семья Божья. 

Как вы исполняете повеление Иисуса «любить друг друга» (Иоанна 13:34)?
Как вы исполняете повеление Павла «носить бремена друг друга» (Гал.6:2)?
Как вы повинуетесь словам Петра: «Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил» (1 Петра 4:10).
Вы исполняете все эти повелениям благодаря своей (принадлежности к) поместной церкви.
 

Д. Метафоры, в реальности, не метафоры, а тени будущей реальности. 

На новых небесах и новой земле метафора о браке уступит место реальности: союзу со Христом. Брак, будучи лишь смутным очертанием, указывает на истинную реальность - Христа и церковь.

Я считаю, то же самое относится ко всем библейским метафорам о церкви. Они - тени чего-то большего. Вспомните также упоминание Павлом Небесного Отца, «от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле» (Еф.3: 15). Бог поместил земных отцов на землю, чтобы весь мир видел тень того, какими должны быть наши отношения с Небесным Отцом.

Для чего вы думаете, что Бог создал братьев и сестер? Опять же, чтобы каждый получил ощущение истинной реальности, которая проявляется сейчас в поместной церкви и ожидает нас в полноте будущей славы.

А как насчет ветвей лозы? Это дает нам смутное представление о нашей зависимости от Слов Христа.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: НЕТ НИЧЕГО ПОДОБНОГО 

В мире нет ничего похожего на поместную церковь и ее членов. Взаимоотношения, которые мы имеем в поместной церкви, в конечном итоге окажутся более взаимосвязанными, чем в физическом теле, более безопасными, чем объятие отца, более близкими, чем братская любовь, более прочными, чем каменный дом, более святыми, чем священство, и так далее и тому подобное.

Это то, что Иисус приготовил для нас во славе, и это то, что мы начинаем практиковать прямо сейчас в нашей церкви. Мы практикуем это со всеми теми, кто все еще грешен и все еще чудаковат, с теми, кто наступают нам на ноги, точно так же, как мы это делаем в отношении них. 
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