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Семинар по библейскому богословию
[bookmark: _GoBack]Занятие 8: Миссия церкви

Кто может сказать мне, откуда эти слова: «Это ваша миссия, если вы решите ее принять?» «Миссия невыполнима». Телешоу, а потом фильмы, о команде секретных правительственных агентов, выполняющих миссии, которые были ... невыполнимы.

Слово «миссия» не содержится в Библии, но слово от которого оно происходит - «посланный» - точно там есть. И слово «миссия» используется просто для того, чтобы передать что кто-то был послан с целью.

Если вы были на предыдущих занятиях семинара по библейскому богословию, вы знаете, что мы отслеживали разные темы в библейском каноне. Цель этого занятия - проследить историю миссии. Какова миссия Бога для человечества? Какова миссия Бога для его особого народа? Какова его миссия для поместной церкви? Какова его миссия для вас?

В последнее время среди евангельских христиан разгорелась дискуссия. Одна часть говорит: «Великое поручение - вот миссия церкви». Об этом говорят Кевин Деянг и Грег Гилберт в книге «Какова миссия Церкви? (см. стр. 241). Другие, однако, говорят: «Миссия в том, чтобы любить Бога и наших ближних, как самих себя. Великая заповедь. Например, заботиться о бедных». Другие могут сказать: «Миссия в том, чтобы отображать Бога, как в книге Бытия. Культурный мандат».

И все это накладывает отпечаток на то, что мы делаем как церковь. Как мы планируем церковный бюджет? Направляем ли мы его на штат церкви? На миссионеров? На помощь бедным? На сооружение колодцев для питьевой воды?

Как бы вы ответили на вопрос: Какова миссия церкви? Или ваша миссия как члена церкви? 

Несколько лет назад Мэтт Шмакер (пресвитер Баптистской церкви на Капитолийском холме, который в то время был моим начальником в служении 9Marks) и я обедали напротив благочестивого брата, который является адвокатом. В юности он размышлял над тем, чтобы стать служителем, но решил, что хочет быть адвокатом. Мало того, он любил свое дело и был профессионалом. Мы разговаривали о теме миссии, и он спросил Мэтта и меня: «Как вы думаете, ваша работа важнее моей?» Под «вашей работой» он имел в виду тот факт, что Мэтт и я работали в церкви.

Этот брат хотел сказать, что Иисус - Господь правит всем, и мы должны делать все по вере и как акт поклонения. Иисус разрушил разделение между светским и священническим, по крайней мере, для тех из нас, кто являются христианами. Поэтому почему нужно возвышать одну работу над другой? Более того, в этом смысле все, что мы делаем, мы делаем ради миссии.

Недавно я находился во дворе соседа. Он лютеранский служитель. Он и его взрослый сын сажали дерево, и его сын сделал замечание, что его «миссия» - посадить это дерево.

Что вы думаете по этому поводу? Миссия церкви - сажать деревья? Выпекать хороший хлеб? Быть благочестивыми адвокатами, которые стремятся к справедливости? А как насчет вашей работы? Какое она имеет отношение к миссии Бога и миссии церкви? Какое это имеет отношение к служению и на самом ли деле полновременное служение лучше всего другого?

Чтобы ответить на эти вопросы, мы - снова – будет размышлять над сюжетной линией Библии. Фактически, мы расскажем две истории из Библии. Первая история о том, как мы можем отображать Бога. Вторая история о спасении. И в каждой истории мы вкратце разберем шесть эпизодов, в частности: сотворение, грехопадение, Израиль, Христос, церковь, слава. 

I. История 1: Образ – это главное (история царя)

A. Сотворение
Во-первых, обратимся к Бытию 1. Бог создает растения и животных «каждый по роду своему». Каждое яблоко берет образ от предшествующего яблока, и каждая зебра подобна образу предыдущей зебры.
Но затем, в стихе 26, мы читаем это: «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему». Человек не устроен по образу другого человека, он устроен по образу Бога, он уникальным образом отображает, или напоминает, Бога.
• Будучи уникально созданными по образу Бога, люди должны уникально отображать Бога и Божью славу перед остальной частью творения.
• Как сын, который ведет себя как его отец и продолжает трудовую династию (Быт. 5:1, Лк. 3:38), человек призван отображать характер Бога и властвовать над творением: «... владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле».
Б. Грехопадение
Итак, шаг первый шаг, сотворение. Шаг второй, грехопадение и Бытие 3. Человек решает не быть представителем Божьего правления. Он восстает против Бога и отправляется на работу, отображая свое собственное правление.

· стих 5: змей говорит: “знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги.” Это конечно очень соблазнительно: я буду как Бог. И вот Ева, а затем Адам вкушают их. Поэтому Бог дал человеку то, что он просил, и изгнал его из своего присутствия.

Итак, теперь человек порочен или извращен. Можно было бы сказать, что зеркало исказилось, и поэтому отображается искажённый образ, как в комнате кривых зеркал. Правление человека теперь жестокое, гнетущее, эксплуатирующее.

Итак: шаг 1. Человек сотворен, чтобы отображать Бога, его правление и его характер.
Шаг 2. Человек решает отобразить свое собственное правление - показать свою собственную славу.

В. Израиль

Шаг 3. Израиль. Бог, будучи милостивым, желает спасти и использовать группу людей для достижения своих первоначальных целей в сотворении - явление его славы.
• В Исходе 4 он даже называет этот народ своим «сыном» (ст. 22-23). Почему сыном? Потому что сыновья похожи на отцов. И они следуют по стопам своего отца. Сыновья отображают своих отцов.

По пути в обетованную землю, он ведет этого сына на гору, называемую Синай (откройте Исходу 20), и он говорит ему о многом, включая следующее:
• Во-первых, ст. 3, да не будет у тебя других богов передо мной.
• Во-вторых, ст. 4: «Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу». Израиль должен был соблюсти первую заповедь - «да не будет у тебя других богов»- демонстрируя образ и славу Бога, что, естественно, исключает поклонение какому-либо другому образу.

Бог предупредил, что, если его сын, Израиль, обратиться к другим образам и не проявит святого характера Бога, он изгонит его с этой земли. В двух словах, сын выбрал не образ Бога, а другие образы, и Бог выгнал его из своего присутствия и с земли.

Одним из основных уроков из истории древнего Израиля является то, что падшие люди, предоставленные себе, не могут отобразить характер и славу Бога. 
Г. Христос

Шаг 4. Христос. Обратимся к Луки 3:22. Иисус был крещен. Святой Дух нисходит на него. И затем голос приходит с небес: «Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение!»

Вот идеальный Сын c заглавной буквы, который во всем угождает Отцу. Затем обратите внимание на оставшуюся часть этой главы. Там мы видим родословную, которая заканчивается стихом 38, «Еносов, Сифов, Адамов, Божий».

Сразу после родословной мы читаем об искушении Иисуса сатаной, подобно тому как был искушаем Адам. Но возлюбленный Сын делает то, чего не сделал Адам, и чего не сделал Израиль. Он отображает Бога и тем самым прославляет Его, когда повинуется Божьему Слову. Иисус повторяет всю историю. Он переделывает её.

Весь в Отца.

Неудивительно, что авторы новозаветных посланий оглядываются назад и называют его «образ Бога невидимого» (Кол. 1:15) и «сияние славы и образ ипостаси Его» (Евр.1: 3). «Видевший Меня видел Отца», сказал Иисус (Ин. 14: 9). Решена проблема испорченности Адама – и с ней, испорченности потомков Адама!
 
Д. Церковь

Шаг 5. Церковь. Обратимся к Римлянам 8:29: Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братиями. 

· 1 Коринфянам 15:49   И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного. 
· 2 Коринфянам 3:18  Мы же все открытым лицем, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа. 
· Колоссянам 3:9-10  не говорите лжи друг другу, совлекшись ветхого человека с делами его 10 и облекшись в нового, который обновляется в познании по образу Создавшего его.

К чему Бог призывает церковь? Мы должны показать характер, подобие, образ и славу Сына и Отца на небесах! 
· Отец - миротворец, поэтому вы – церковь - будьте миротворцами.
· Отец любит своих врагов, поэтому вы, церковь, любите своих врагов.
· Христос един с Отцом, поэтому вы будьте едины, как церковь.
· Мой Отец совершенен, поэтому вы, церковь, будьте совершенны.
· Отец послал меня, поэтому я посылаю вас, церковь.

Каков Отец, таков и Сын, и таковы сыновья.

Ж. Слава
Шаг 6. Мы сможем отобразить его наилучшим образом, когда увидим его в полноте славе: «Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть» (1 Иоанна 3.2). Святые, как Он. Любящие, как Он. Единые, как Он. Этот стих не обещает, что мы будем богами. Он обещает, что наши души будут светиться Его характером и славой, как идеальные зеркала, обращенные к солнцу!

Вы видите течение этой историей? Вот резюме.

· Бог сотворил мир и человечество, чтобы явить образ славы того, Кем Он является. В этом его миссия для человечества. Образ – это главное.
· Адам и Ева, которые должны были отображать характер Бога, не сделали этого.
· И народ Израиля не сделал.
· Сын совершил это. Во Христе Бог пришел, чтобы явить Бога. И во Христе Бог пришел спасти.
· Теперь церковь призвана отображать, проявлять характер и славу Бога для всей вселенной, свидетельствуя словом и делом своим о Его великой мудрости и о спасении. 

Другими словами, Бог желает использовать коллективную жизнь поместной церкви для достижения своих целей сотворения - явить свой мудрый, святой и любящий образ всему миру. То есть, в некотором смысле, это миссия церкви: показать образ Бога и сделать это таким образом, чтобы отделить этот образ от самого человека, иначе этот образ будет искажен. Наша работа – это работа по восстановлению образа. Мы должны жить как преображенное человечество.

Можно описать все это другим словом или категорией - поклонение. Когда мы поклоняемся чему-либо, мы придаем этому какую-то ценность. Отображать Бога и Его цели сознательно и целенаправленно, значит придавать Ему ценность. В этом суть нашего поклонения. Через несколько занятий мы более подробно сосредоточим свое внимание на понятии поклонения.

На данный момент мы можем сказать в целом, что миссия церкви - это истинное человечество. И как истинное человечество, мы должны подать пример отображение Бога, пример жизни, в которой Он правит. 

“Вы - соль земли. Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь ее соленою? Она уже ни к чему негодна, как разве выбросить ее вон на попрание людям.14 Вы - свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы.15 И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме.16 Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного. (Maтв. 5:13-16).
Но каким образом это касается Великого поручения? Книга Кевина Деянга и Грега Гилберта говорит: «Великое поручение - это и есть миссия». Я дал вам очень широкий ответ: отображать Бога – это главное. Они дают более узкий ответ: научить народы и крестить их, уча соблюдать все, что повелел Иисус.

Какой из этих двух ответов правильный?

II. Сюжет 2: Мы должны быть спасены через Жертву (священническая история)

Я хотел бы пересказать сюжет Библии еще раз. На этот раз я хочу выделить тему, которая все время там была, но я хочу сделать ее немного понятнее. И давайте рассмотрим те же шесть эпизодов.

A. Сотворение

Адам и Ева ходили с Богом в Саду, безгрешные, имея обетование вечной жизни.

Б. Грехопадение

Адам и Ева вкусили запретный плод и заслужили смертное наказание. Проблема Адама – это не только искажение образа, о чем мы говорили в предыдущей истории. У него есть проблема вины. Он нарушил закон и заслужил наказание.

К счастью, Бог показывает прообраз решения этой проблемы благодаря жертве нескольких животных, чтобы Адама и Ева могли прикрыть свою наготу и стыд одеждой из кож. 

В. Израиль

Эпизод 3: Израиль. Бог призывает Авраама, а затем спасает потомков Авраама от рабства в Египте. Он провел их через Красное море и это был великий акт спасения. Но сначала он демонстрирует через Пасхальную жертву, что он «пройдет мимо» (букв. перевод слова «Пасха») их греха. Он также дал им свой закон, который должен был научить их тому, что истинное спасение, в котором они нуждались, заключалось в спасении от самих себя и от их собственного греха. В этот закон были включены жертвы за грех и положения о Дне Искупления.

Мы знаем, что народ согрешил и был изгнан. Урок заключался в том, что они не могли спасти себя. Им нужен был Спаситель, Мессия.

Г. Христос

Хорошая новость: Христос пришел в качестве такого спасителя. Эпизод 4.

Он пришел не только как совершенный царский сын, который явил Бога. Он пришел как пасхальный агнец, который заплатил цену за грех, будучи пригвожденным ко кресту. Он решил не только Адамову проблему искаженного образа, но и заплатил за провинность Адама.

В послании Колоссянам 2 говорится, что, если мы покаялись в наших грехах и уповаем на Христа, Бог «простив нам все грехи,14 истребив учением бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил ко кресту» (Колоссянам 2: 13-14).

Иисус совершенным образом правил от имени божественного Отца, взойдя на крест и приняв наказание вместо людей, чтобы они могли быть спасены. Затем Отец воскресил его из мертвых, победив грех и смерть и дал ему всю власть. Матфея 28:18: «Мне дана всякая власть на небе и на земле». И что Он делает первым делом со всей данной ему властью для людей? Он дает им поручение. Он дает им миссию. 

Д. Церковь

И здесь мы приходим к эпизоду 5: церковь. Вот миссия, которую Иисус дает нам: 

“Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, 20 уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века.”

Какова миссия церкви? В этом более узком смысле, мы должны сказать, что миссия церкви состоит в том, чтобы научить все народы, крестить и учить их соблюдать все, что повелел Иисус. Наша задача - указать путь к спасению.

И мы должны придерживаться этого, потому что история Ветхого Завета учит нас тому, что есть путь, который кажется человеку правильным, но этот путь ведет к смерти. Поэтому нас окружают люди, которые думают, что они идут в правильном направлении, но они идут к обрыву.

Вы должны им об этом сказать! «Вы идете к обрыву! Вы упадете на камни. Пожалуйста, остановитесь!»

Совершенно недостаточно подойти к человеку, который идет к обрыву и просто любить их в своем сердце, обнимать их, давать им свою одежду, готовить для них еду, оказывать им медицинскую помощь, жить как преображенное сообщество, ничего не говоря при этом. Вы должны должны должны открыть рот и сказать: «Вы идете к обрыву. Пожалуйста, покайтесь в этом выборе пути. Сверните с этого пути.

Друзья, основа миссии церкви - говорить. Призывать людей к покаянию. Проповедовать Евангелие. Сказать: «Спасение здесь!» Если мы этого не сделаем, то все остальное, что мы делаем, будет напрасным.

Ж. Слава

Эпизод 6: Слава. Однажды, говорит послание Филиппийцам, каждое колено преклонится, и каждый язык исповедует, что Иисус Христос - Господь. Больше не будет необходимости научать народы, потому что все будут знать, что Иисус есть Господь. И это знание будет либо к их бесконечной радости, либо к их бесконечным мучениям. Мы либо поклонимся, либо склонимся в поражении.

Тем временем, конечно, миссия церкви состоит в том, чтобы донести до людей эту благую весть и научить народы. Благая весть решает как проблему вины, так и проблему искажения.

III. Как мы совмещаем эти две истории?

Итак, каков ответ: состоит ли миссия церкви в широком или узком ответе? И как нам совместить все это.

Друзья, когда мы думаем о миссии церкви, нам нужно совместить два поручения – провозглашение Евангелия и жизнь в качестве истинного человечества. Нам нужен и более узкий ответ, и нам нужен более широкий ответ. Нам нужны обе истории. В центре нашей миссии провозглашение Евангелия и воспитание учеников. На фоне этого центра - жизнь преображенного сообщества.

Как именно мы совмещаем эти две истории?

Я думаю, мы видим намек на соль и свет, о которых я читал вам ранее из Матфея 5: “Вы - соль земли…14 Вы - свет мира…16 Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.” (Maтф. 5:13-16).

Вся моя жизнь должна быть подсоленной или отличающейся от мира. Вся моя жизнь должна быть светом. Но как люди узнают, что моя жизнь связана с Отцом на небесах? Может быть, они просто подумают, что я хороший человек. Но Матфея 5 подразумевает вопрос: что связывает мою жизнь с Отцом на небесах? Как люди узнают, что я являюсь христианином?

Иисус отвечает на этот вопрос в Матфея 16 и 18 и 28, когда он дает сначала Петру, а затем и поместным церквам, власть связывать на земле то, что связано на небесах и разрешать на земле то, что разрешено на небесах, а затем дает нам инструмент крещения, чтобы мы могли связывать и разрешать. Наше крещение в членство в поместной церкви дает возможность ассоциировать наши имена с небесами.

Другими словами, для того, чтобы мне исполнить Матфея 5, пожизненную задачу явить образ Небесного Отца, будучи солью и светом, мне нужно формальное утверждение как ученика через крещение в членство поместной церкви.

Повторюсь, широкое понимание миссии зависит от исполнения миссии в узком ее понимании. Можно даже сказать, что узкая миссия должна выполняться первой. Вы должны делиться Евангелием с людьми, чтобы они могли спастись. Когда Господь дает им рождение свыше, вы даете им «именной знак» Иисуса через крещение, чтобы люди знали, что их жизнь свидетельствует об Иисусе. Я не смогу узнать, что вы представитель Иисуса, если у вас нет «бейджа» Иисуса. Итак, вы должны креститься в церковь. Понимаете?

Итак, какова миссия церкви? Я хочу ответить на этот вопрос следующим образом:

Миссия церкви в коллективном смысле – это Великое поручение. Это очень краткий ответ. Миссия – научить народы. Делиться Евангелием, а затем крестить в членство всех тех, кто раскаивается и верит, а затем учить их соблюдать все, что повелел Иисус. Насколько это возможно для нас, как церкви, мы будем трудиться все вместе, собирая деньги, принимая на работу пасторов, проводя время вместе как община, ради нашей общей задачи – научить народы и подготовить друг друга, чтобы мы смогли воспитывать других учеников.

Но это только первая половина моего ответа на вопрос о миссии церкви.

Миссия церкви, как ее отдельных членов - это Великая заповедь, что является еще одним способом рассказать о жизни истинной человечности – возлюбить Бога всем сердцем, разумом, душой и силой и возлюбить нашего ближнего как самого себя. Это включает в себя отображение Бога словом и делом. Это связано не только с научением всему, что повелел Иисус, но с соблюдением всего, что повелел Иисус. Это означает что-то большее, чем Великое поручение, но это точно не означает что-то меньшее.

Итак:

Миссия церкви

	Как коллективное действующее лицо    Великое поручение

           Как его отдельные члены                        Великая заповедь

IV. Как это отражается на вас и на вашей миссии?

Последний вопрос: что это значит для вас, когда вы пытаетесь выполнить миссию, которую Бог дал вам?

Я бы хотел, чтобы вы извлекли из всего этого три основных урока. Это ваша миссия, если вы решите ее принять.

A. Первым шагом христианской жизни является крещение в членство церкви.

Послушайте Великое поручение еще раз: «Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам».

То есть нам нужно идти и научить все народы. Каким образом? Крещением и обучением. То есть, через отождествление себя со Христом и людьми Христа (=крещение). И через наставление.

Вы видите это в своих распечатках: отождествление и наставление. Мы крестимся во имя Отца, Сына и Духа. Мы получаем бейдж с именем Иисуса через крещение в членство церкви. Затем нас наставляют в вопросах церковной жизни.

Эта первостепенная задача по обучению и наставлению имеет реальные последствия на то, как мы используем наш церковный бюджет и на что направляются усилия наших пасторов.

В том случае, если наше вероисповедание и наша жизнь начинают противоречить друг другу без всякого раскаяния, Иисус говорит церкви, что нас нужно отлучить от членства церкви.

Надеюсь, что вы теперь лучше понимаете, каким образом этапы членства и церковной дисциплины играют решающую роль в благовестии и ученичестве церкви? 

Второй урок:

[bookmark: _Hlk523907022]Б. Действуя совместно как церковь, мы уделяем первостепенное внимание проповеди Евангелия тем, кто находится в церкви, и достижению евангелием тех, кто еще снаружи.

Самое главное, что мы делаем, когда собираемся как церковь — это проповедь Евангелия. Самое важное для людей, которых мы рукополагаем на пасторское служение – это проповедовать и учить Евангелию. Самое главное, что мы делаем с нашими пожертвованиями - это оплата труда наших пасторов, содержание того места, где мы можем собираться, чтобы слышать наставление Иисуса и поддержка миссионеров. В некотором смысле, все мы являемся миссионерами у себя дома и на работе. Но в более традиционном смысле мы называем «миссионерами» тех, кто чувствует особое призвание преодолевать национальные и языковые границы, чтобы делиться Евангелием с людьми, которые никогда его не слышали. И мы прилагаем совместные усилия, чтобы спонсировать этих миссионеров.

[bookmark: _Hlk523907044]В. Ваша ежедневная миссия как члена церкви - как преображенному человеку представлять Царя Иисуса во всех ваших делах.

Вернемся к Бытие 1:28: “И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле.”

Означает ли это, что мы должны эксплуатировать, угнетать, доминировать? Нет, если конечно мы хотим владычествовать и править, как Бог. Божье правление создает жизнь, а не злоупотребляет ей и не использует её.

Поэтому каждый христианин должен занимать свою сферу правления, чтобы быть тем, кем должен был стать Адам. Класс учителя, офис бизнес-менеджера, игровая площадка, кухня, холст, задача по алгебре. Вы призваны владычествовать и править в этой сфере от имени Бога, создавая, принося жизнь, порядок, смысл и добро. Вы должны использовать свои полномочия по принятию решений для блага жизней других людей. Вы должны служить. 

· Подобно садовнику, который трудится, чтобы произвести жизнь из земли, трудитесь в областях архитектуры и техники, науки и искусства и торговли, права и управления и космических полетов, чтобы наводить порядок, формировать, создавать и во всем этом, служить.
· Застолбите от имени Бога все сферы жизни в качестве вице-царей. Смело отправляйтесь туда, куда еще ни ступала нога человека, чтобы принести Божье правление в эту область. 

Иллюстрация: прежде чем я почувствовал призвание перейти на полное служение, я работал редактором небольшого международного экономического журнала здесь, в Вашингтоне. У меня неплохо получалось. Я занимался планированием, редактировал, был менеджером, подготавливал выпуск журнала. Но спросите меня, есть ли у меня сожаления по поводу этой работы? Я сожалею, что проделал хорошую, а не отличную работу. Я не работал на 5 с плюсом. Я сделал работу на уровне хорошиста. Почему я сожалею об этом - потому что это могло бы помочь мне в моей работе сегодня? Нет, это никак не помогло бы мне. Сейчас я в совершенно другой сфере. Нет, я сожалею об этом, потому что мой начальник был глубоким циником в отношении христианства и христиан. И поэтому мне жаль, что я не работал на него на 5 с плюсом во свидетельство против его цинизма.

Третий урок:

[bookmark: _Hlk523907060]Г. Ваша ежедневная миссия как члена церкви – как преображенному человеку представлять царя Иисуса в своих словах.

Если мы будем ориентироваться только на наши дела, то привлечем внимание только к себе. Чтобы водрузить флаг Божий, вы должны говорить слово о Боге. Вы должны обозначить себя как христианин. Без этого, все ваши дела, в некотором смысле, пройдут впустую. Потому что наша цель - помочь людям увидеть Бога. Опять же, вы - зеркало. 

Мне нравится, как один мой знакомый в начале своей карьеры в очень престижном университете, сразу представлялся как рожденный свыше христианин. Он делал это, во-первых, чтобы умертвить собственный страх перед человеком и желание произвести хорошее впечатление. Но он также делал это, чтобы отождествить свою жизнь с Христом. Когда они видели добрые дела этого брата, они знали, кого хвалить.

Друзья, так или иначе, мы должны постараться провозглашать благую весть об Иисусе. Мы молимся об этом особенным образом как церковь в воскресенье вечером. Нам также нужно молиться об этом на протяжении всей недели.

[bookmark: _Hlk523907076]E. Ради совершения вашей миссии в течение всей недели вам нужны члены вашей церкви, а они также нуждаются в вас.

Мы нужны друг другу для подотчетности, для вдохновения и наставления.

Моя жена часто справляется со сложным часом до ужина, когда дети то становятся гиперактивными, то начинают ныть, благодаря Хесед Брогги, члена нашей церкви, которая живет напротив и несколько раз в неделю приходит в 4:30 или в 5. Ее дочери вместе с моими играют от 30 до 60 минут... где-то там... а Хесед с моей женой могут ободрить друг друга (замените на свой пример).

Если мы будем жить как новые люди, нам нужно знать, как жить, не только будучи благочестивыми, богобоязненными индивидуумами. Нам нужно знать, как вместе жить в мире, радости и ободрении. Нам нужны возможности практиковать терпение, доброту и самоконтроль. Как часто говорит Марк Девер, вы не можете по-настоящему использовать плод Духа на необитаемом острове. Нет, именно в церковной жизни мы действительно учимся делать это друг для друга.

Какова миссия церкви?
[bookmark: _Hlk523907096]Миссия церкви - быть светом среди народов, провозглашая Евангелие Иисуса Христа, живя как истинное человечество и преображенное сообщество, и приглашать народы к этому свету и преображению.

Должна ли наша поместная церковь заниматься этим? Да. Мы должны провозглашать Евангелие и жить вместе как истинное человечество. 


