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Семинар по библейскому богословию
Занятие 9: История идолопоклонства
 
Вступление
Идолопоклонство кажется современному человеку чем-то странным или совершенно непонятным. Мы склонны связывать его с древними религиями и культами. Истории и мифологии. Но реалии идолопоклонства не так уж далеки от нашей культуры.

[bookmark: _Hlk524333313][bookmark: _GoBack]Тим Келлер отмечает: «Наше современное общество не отличается от этих древних времен. В каждой культуре доминирует свой особый набор идолов. Каждый идол имеет свое «священство», свои тотемы и ритуалы. У каждого из них есть свои алтари - будь то офисные здания, спа-салоны и спортзалы, студии или стадионы, - где должны приноситься жертвы для обеспечения благословений хорошей жизни и предотвращения катастроф. Что такое боги красоты, силы, денег и достижений, как не то, что приняло мифические размеры в нашей личной жизни и в нашем обществе? Мы не можем физически встать на колени перед статуей Афродиты, но многие молодые женщины впадают в депрессию и страдают нарушением питания из-за навязчивой озабоченности по поводу того, как выглядит их тело. Мы не можем воскуривать благовония перед Артемидой, но когда деньги и карьера возрастают до космических высот, мы, можно сказать, приносим в жертву детей, пренебрегая семьей и близкими, чтобы достичь более высокого положения в бизнесе и повысить уровень своего богатства и престижа» (Поддельные боги, стр.xiv)

Но нет богов, которые бы олицетворяли все это; есть только истинный Бог, Отец Всемогущий, создатель неба и земли, и всего видимого и невидимого. Только он является истинным Богом, которому принадлежит хвала и поклонение человечества. Но человечество не поклоняется ему так, как положено.

В сюжетной линии Библии много говорится о поклонении Богу и о неправильном поклонении или идолопоклонстве. 

Я хочу, чтобы мы предельно ясно понимали, что мы подразумеваем под идолопоклонством. Идолопоклонство – это поклонение чему угодно, кроме Бога, видимому или невидимому. Это означает, что идолопоклонство может быть как внешним, так и внутренним.

Келлер описывает это следующим образом: «Идол - это то, на что вы смотрите, и говорите в своем сердце: «Если у меня появится это, тогда я почувствую, что моя жизнь имеет смысл, тогда я буду знать, что моя жизнь ценна, тогда я буду ощущать себя значимым и чувствовать безопасность.''(ПБ, стp.xx)

Или, как говорит Грег Бил, идолопоклонство – это значит «посвятить себя какой-то части творения больше, чем самому Творцу». (Мы становимся тем, чему мы поклоняемся, с.307)

Итак, давайте посмотрим на историю идолопоклонства, а потом постараемся разобраться, что это значит для нас.

Суд Исаии (6: 9-13)
Возьмите Библию и откройте со мной хорошо известный отрывок из пророчества Исаии, глава 6. Это не начало истории, а своего рода фундаментальный принцип того, как мы оглядываемся назад и смотрим вперед на историю идолопоклонства.

Давайте вместе прочитаем пару стихов.

8 И услышал я голос Господа, говорящего: кого Мне послать? и кто пойдет для Нас? И я сказал: вот я, пошли меня.
9 И сказал Он: пойди и скажи этому народу: слухом услышите - и не уразумеете, и очами смотреть будете - и не увидите.
10 Ибо огрубело сердце народа сего, и ушами с трудом слышат, и очи свои сомкнули, да не узрят очами, и не услышат ушами, и не уразумеют сердцем, и не обратятся, чтобы Я исцелил их.
11 И сказал я: надолго ли, Господи? Он сказал: доколе не опустеют города, и останутся без жителей, и домы без людей, и доколе земля эта совсем не опустеет.
12 И удалит Господь людей, и великое запустение будет на этой земле.
13 И если еще останется десятая часть на ней и возвратится, и она опять будет разорена; [но] как от теревинфа и как от дуба, когда они и срублены, [остается] корень их, так святое семя [будет] корнем ее.    Исаия 6:8-13

Исаие поручено возвестить суд Израилю. За что суд? Из-за их идолопоклонства. Идолопоклонство является одним из главных грехов Израиля, описанным в Исаии 1-5 (например, 2: 8, 2: 18-19, 2:20). Затем в главе 6 в первом стихе мы видим эту знаменитую хвалу Божьей святости (ст. 1-4); затем Исаия объявлен прощенным Богом (ст.5-7); после этого Исаие поручено объявить Израиль глухим и слепым к слову Божьему (ст.8-10); и, наконец, последствия этого суда (ст.11-13).

Нам остается задаться вопросом, почему Бог дал Исаие это поручение? Для чего давать ему послание, которое ожесточит их сердца? Это, безусловно, трудно понять. Но ключ к пониманию лежит в том, в каком месте библейской сюжетной линии мы находимся. Израиль грешил и грешил, грешил и грешил, и, наконец, Бог произносит вердикт о «виновности» этого народа. Мы знаем, что Бог абсолютно свят. И теперь он судит Израиль за их грех идолопоклонства.

Кто-то может сказать: «Но ведь идолопоклонство здесь не упоминается». Да, но присутствует само понятие. Посмотрите на то, как об этом говорится: Исаия должен проповедовать людям о том, что они будут продолжать слушать, но не понимать. Они будут продолжать смотреть, но не видеть. Это не новые слова («слепые и глухие»), они используются в отношении поклонения идолам по всему Писанию. 

Исаия уточняет в главе 42: “17 Тогда обратятся вспять и великим стыдом покроются надеющиеся на идолов, говорящие истуканам: "вы наши боги".
18 Слушайте, глухие, и смотрите, слепые, чтобы видеть.19 Кто так слеп, как раб Мой, и глух, как вестник Мой, Мною посланный? Кто так слеп, как возлюбленный, так слеп, как раб Господа? 20 Ты видел многое, но не замечал; уши были открыты, но не слышал.” Исаия 42:17–20  

Или в Исаии 43:8, 10: “Выведи народ слепой, хотя у него есть глаза, и глухой, хотя у него есть уши"…прежде Меня не было Бога и после Меня не будет.”

Или Исаия 44:8-19: “8 Не бойтесь и не страшитесь: не издавна ли Я возвестил тебе и предсказал? И вы Мои свидетели. Есть ли Бог кроме Меня? нет другой твердыни, никакой не знаю. 9 Делающие идолов все ничтожны, и вожделеннейшие их не приносят никакой пользы, и они сами себе свидетели в том. Они не видят и не разумеют, и потому будут посрамлены. 10 Кто сделал бога и вылил идола, не приносящего никакой пользы? 11 Все участвующие в этом будут постыжены, ибо и художники сами из людей же; пусть все они соберутся и станут; они устрашатся, и все будут постыжены. 12 Кузнец делает из железа топор и работает на угольях, молотами обделывает его и трудится над ним сильною рукою своею до того, что становится голоден и бессилен, не пьет воды и изнемогает. 13 Плотник [выбрав дерево], протягивает по нему линию, остроконечным орудием делает на нем очертание, потом обделывает его резцом и округляет его, и выделывает из него образ человека красивого вида, чтобы поставить его в доме. 14 Он рубит себе кедры, берет сосну и дуб, которые выберет между деревьями в лесу, садит ясень, а дождь возращает его. 15 И это служит человеку топливом, и [часть] из этого употребляет он на то, чтобы ему было тепло, и разводит огонь, и печет хлеб. И из того же делает бога, и поклоняется ему, делает идола, и повергается перед ним. 16 Часть дерева сожигает в огне, другою частью варит мясо в пищу, жарит жаркое и ест досыта, а также греется и говорит: "хорошо, я согрелся; почувствовал огонь".
17 А из остатков от того делает бога, идола своего, поклоняется ему, повергается перед ним и молится ему, и говорит: "спаси меня, ибо ты бог мой". 18 Не знают и не разумеют они: Он закрыл глаза их, чтобы не видели, [и] сердца их, чтобы не разумели. 19 И не возьмет он этого к своему сердцу, и нет у него столько знания и смысла, чтобы сказать: "половину его я сжег в огне и на угольях его испек хлеб, изжарил мясо и съел; а из остатка его сделаю ли я мерзость? буду ли поклоняться куску?” Исаия 44:8–19 

Исаия ясно указывает на ключевой момент в истории: у поклоняющихся идолам нет духовных глаз, хотя и есть физические глаза. Несмотря на то, что у них есть физические уши, они не слышат духовно. Почему? Взгляните на Псалом 113 (ср. Псалом 134: 15-18). “12 А их идолы - серебро и золото, дело рук человеческих.13 Есть у них уста, но не говорят; есть у них глаза, но не видят; 14 есть у них уши, но не слышат; есть у них ноздри, но не обоняют; 15 есть у них руки, но не осязают; есть у них ноги, но не ходят; и они не издают голоса гортанью своею. 16 Подобны им да будут делающие их и все, надеющиеся на них.” Псалом 113:12–16 

И этот ключевой принцип развивается в истории: если мы поклоняемся идолам, мы становимся подобными идолам, и это подобие разрушит нас. Это то, о чем Исаия должен провозгласить Израилю: «Израиль, ты любишь поклоняться идолам вместо единственного истинного святого Бога. Хорошо. Твое наказание будет в том, что я сделаю тебя духовно мертвым, духовно бесчувственным и безжизненным, как идолы, которым ты поклоняешься. У тебя будут глаза, но ты не увидишь. У тебя будут уши, но ты не услышишь».

Грег Бил: «Итак, в стихе 9, Бог через Исаию повелевает идолопоклонникам стать подобными идолам, которых они продолжают любить. В стихе 10 он говорит через Исаию в пророческой проповеди, что люди станут подобными своим идолам. Это наивысший пример понятия lex talionis в Ветхом Завете - око за око. Люди наказываются посредством собственного греха» (Бил, с.47)

Тем не менее это не является началом истории. Мы находимся прямо посередине. Давайте немного отступим назад, чтобы посмотреть, как мы сюда попали. Это означает, что нам нужно сделать переход к первому главному событию поклонения идолам в жизни Израиля. Может ли кто-нибудь сказать мне, что это было за событие?

Золотой телец - Исход 32
Суд Божий над Израилем через пророка Исаию не был внезапным. Как я уже говорил, идолопоклонство народа и его руководителей, которое привело к этому суду, продолжалось десятилетиями. На самом деле идолопоклонство Божьего народа возникло на раннем этапе истории. Израиль только что освободился от египетского рабства. В главах 1-14 рассказывается об этом великом спасении. В главах 19-20 Бог поясняет Израилю, что значит быть его народом. Они должны отображать миру Его славу и то, кем Он является. Чтобы они лучше поняли это, он дает им законы, и первые два из них говорят, что он один является Богом, которому нужно поклоняться. Почему? Он спас их. Затем, чтобы стало еще понятнее, как они должны ему поклоняться, Бог говорит, что они не должны делать изображения или статуи, или чего-то подобного.

Пройдет совсем немного времени, прежде чем народ начнет участвовать в том, что Бог запретил. По их мнению, как мы видим, они искренно поклоняются Яхве, но они поклонялись тому, как они его себе представляли. Они создали идола или изображение согласно своим предпочтениям и желаниям. И что случилось? Израиль стал похож на то, чему они поклонялись. Бог называет их людьми с жесткой выей (Исх 32: 9, 33: 3, 5, 34: 9, Втор. 9: 6, 13, 10:16, 31:27). Это странная фраза, но она имеет очень ироническое значение. Жесткая шея - это фраза, которая насмешливо описывает Израиль, сравнивая его с крупным рогатым скотом, потому что они поклоняются тельцу и таким образом становятся похожими на него. Как упрямый бык, который отказывается идти в нужном направлении, так и идолопоклоннический Израиль - «жестоковыйный» и упрямый.

Бил отмечает: «Первое поколение израильтян не стало буквально окаменевшими золотыми тельцами, как золотой телец, которому они поклонялись, но они изображаются как ведущие себя подобно бесконтрольным и упрямым телятам, видимо, потому что они стали отождествляться с духовно мятежным образом тельца, которому они поклонялись. Они стали напоминать то, что они чтили, и это сходство уничтожало их» (Бил, стр. 82) 

Итак, мы начали нашу историю с пророка более позднего периода Израиля, который произносил суд над народом за их идолопоклонство. Он говорит, что у них есть уши, но они не слышат, есть глаза, но они не видят. Они стали похожими на идола, которому они поклонялись. Но когда мы вернулись к поворотному событию в первом поколении Израиля в книге Исход, мы видим и закономерность. Люди почитали золотого тельца, и они стали людьми с упрямой шеей.

Как мы знаем, и видели это на занятиях по другим темам, история Израиля в этом вопросе развивалась в неверном направлении. Идолопоклонство будет серьезной проблемой для этого народа, когда они войдут в свою землю и столкнутся с окружающими народами. Их более поздние цари будут наказаны за то, как они поклонялись Богу. Отображает ли народ Бога и его славу должным образом, поклоняясь ему как положено, без «изображений твари?». Нет.

Псалом 106:19–20: 19 Сделали тельца у Хорива и поклонились истукану;
20 и променяли славу свою на изображение вола, ядущего траву.

4 Царств 17:14–15:14 Но они не слушали и ожесточили выю свою, как была выя отцов их, которые не веровали в Господа, Бога своего; 15 и презирали уставы Его, и завет Его, который Он заключил с отцами их, и откровения Его, какими Он предостерегал их, и пошли вслед суеты и осуетились, и вслед народов окрестных, о которых Господь заповедал им, чтобы не поступали так, как они (ср. 2 Царств 12:25-33)
 
Осия 4:7: 7 Чем больше они умножаются, тем больше грешат против Меня; славу их обращу в бесславие. (cр. Осия 4:16-17)

Иеремия 2:5, 11: 5 Так говорит Господь: какую неправду нашли во Мне отцы ваши, что удалились от Меня и пошли за суетою, и осуетились?...11 переменил ли какой народ богов [своих], хотя они и не боги? а Мой народ променял славу свою на то, что не помогает.. 

Это событие станет определяющим для существования Израиля. Когда Израиль стал поклоняться идолам, они стали упрямыми, пустыми и безжизненными, как те самые идолы. И это стало их поражением. Однако это событие с золотым тельцом не является началом истории. Прежде чем идти вперед, давайте перейдем к началу

Сотворены, чтобы отражать (глава 1-2)
Я не буду повторяться, потому что мы видели это снова и снова в предыдущих историях. Люди были созданы как существа, которые способны отображать. Бог сотворил нас по своему образу и подобию, и мы должны были управлять в качестве наместников Его творением и преумножать распространение божественного образа на земле. Быть человеком означает, что мы были созданы, чтобы отображать Его характер, Его атрибуты и Его славу. Это означает, что наша человеческая сущность основана на том, кем является Бог. Быть человеком – означает поклоняться Ему, или, другими словами, быть человеком – это значит отображать его славу и его образ. «Все люди созданы для отображения чего-либо, и они будут отображать то, чему они в конечном итоге привержены, истинному Богу или какому-то сотворенному объекту» (Бил, с.22).

Вместо того, чтобы соблюдать повеление Бога из Быт. 1:27 прославлять Его до края земли, Адам решил прославить себя (см. Иезекииль 28). Он совершил акт самопоклонения. Грех Адама в Едемском саду был в конечном счете связан с идолопоклонством, то есть Адам посвятил себя чему-то другому, а не Богу: «Когда Адам перестал быть приверженным Богу и больше не отображал его образ, он стал почитать нечто другое вместо Бога и стал похож на свой новый объект поклонения. Таким образом, в основе греха Адама лежало обращение от Бога и замена почитания Богу новым предметом почтения, которому Адам стал соответствовать» (Бил, с.127)

Когда Адам стал идолопоклонником, он не смог выполнить свою божественную миссию и поручение владычествовать и править над творением: «Адам, как носитель образа, должен был отображать характер Бога, что включало в себя отображение божественной славы. Так же, как сын Адама был «подобием» и «образом» Адама (Быт. 5: 1-3) и походил на своего отца внешностью и характером, так и Адам, будучи сыном Бога, должен был отображать образ своего Отца. Это означает, что заповедь властвовать и наполнять землю включает в себя то, что Адам, как царь, должен был наполнить землю не просто своими потомками, а потомками-носителями образа, который будет отображать Божью славу» (Бил, с.131)

И поэтому мы с самого начала видим эту идею о том, что то, что вы почитаете, вы будете отображать, и это приведет либо к вашей гибели, либо к восстановлению. Адам был разрушен своим поклонением. Израиль был разрушен свои поклонением.

Переход к новому облику идолопоклонства
Вначале я подчеркнул, что большинство людей уже не склоняются перед физическими идолами и не поклоняются им в наши дни. Переходя от Ветхого к Новому завету, мы видим и переход к новому облику идолопоклонства. Оно приобретает новый колорит. 

В каждом из Евангелий (Мф 13: 13-15, Мк 4:12, Лк 8:10, Ин 12: 39-40), Иисус цитирует Исаию 6: 9,10. При этом он, подобно Исаие, произносит суд над Израилем своего времени. Израиль во времена Иисуса не поклонялся тельцам, сделанным из золота, но поклонялся своим традициям. Это было их объектом поклонения.

Внимание -инструмент: типология помогает нам понять это лучше. Неверие и наказание Израиля во времена Исаии были тенью того, что будет выражением большего неверия и суда в дни Иисуса.

Эта картина повторилась, но на карту было поставлено намного больше. Во времена Иисуса израильтяне отвергли Слово Божье во плоти. Как и тогда, так и сейчас, Израиль становился подобным тому, чему они поклонялись, упрямым и духовно безжизненным; имея глаза, не видели, имея уши, не слышали. Они становились духовно мертвыми, как придуманные человеком традиции и ритуалы. Их традиции были не больше, чем белилами. Помните эти слова Иисуса:
27 “Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвых и всякой нечистоты; 28 так и вы по наружности кажетесь людям праведными, а внутри исполнены лицемерия и беззакония.» Maтфея 23:27–28

Они стали тем, чему они поклонялись на свою погибель. И они совершили окончательный акт ложного поклонения ложному богу человеческих традиций, убив Бога-человека Иисуса. Поклоняясь своим идолам, они убили «образ Бога невидимого» (Кол. 1:15)

[Чтобы вы не подумали, что все разрушено. Помните, в начале я упомянул, что то, чему вы поклоняетесь может стать вашей гибелью, но может и послужить вашему восстановлению. В Евангелии от Иоанна 12 Иисус говорит о себе как о свете, отражающем свет Отца. И он дает надежду для восстановления тех, кто поверит в него. Те, кто верит в него, будут отражать его; не разрушение, но восстановление!]

Павел
История на этом не заканчивается, потому что идолопоклонство — это проблема не одного лишь Израиля. Начало нашей истории показывает нам это. Все человечество должно отображать Бога и поклоняться Ему. Павел в Послании к Римлянам 1: 18-28 убедительно демонстрирует, что идолопоклонство приводит к нарушению отношений с Богом, и оно всегда приводит к нарушению отношений с другими людьми.

Павел не дает римлян одну лишь картину вреда, приносимого неверным поклонением. В знаменитых стихах в главе 12 он представляет антитезу Римлянам 1. В таблице в распечатках вы можете это видеть 

	Римлянам 1:18-28
	Римлянам 12:1-2

	Гнев
Отказ прославить и благодарить Бога
Неуважение к телу
Неправильное, идолопоклонническое служение
Оскверненный разум
Отвержение праведности Божьей
	Милость
Жертва Богу
Предоставляя тело
Разумное служение поклонения
Обновленный разум
Совершение воли Божьей



Павел в 1 Коринфянам 10 задействует Ветхий Завет, чтобы рассказать коринфянам о той истине, которую мы видели в этой истории: идолопоклонники будут отождествляться с той же мертвой духовной природой, которой обладают идолы, которым они страстно поклоняются.

Откровение
Наша история заканчивается в Откровении. Здесь мы вновь видим, что люди похожи на то, чему они поклоняются. В Откровении 13 те, кто поклоняются идолам, упоминаются как «живущие на земле» (Откр. 8:13, 13: 8, 14, 14: 6-9, 17: 2, 8). По словам Биля, «живущие на земле» в Откровении «не могут доверить свою безопасность тому, что выходит за пределы этой земли, а это значит, что они доверяют максимум своего благополучия какой-то части творения, а не Творцу. Людей называют «живущими на земле», потому что это выражает объект их упования и, возможно, всю их сущность, поскольку они стали частью земной системы, в которой они находят безопасность, - они стали похожими на нее. Поскольку они посвящают себя какому-то аспекту земли, они становятся земными и становятся известными как «живущие на земле» (Биль, с.255)

От идолопоклонников к отражателям славы.
Когда мы просматривали эту историю, можно было заметить определённую угрозу, нависшую над этой всеобъемлющей историей. Если мы похожи на то, что мы почитаем и это может погубить нас, как мы можем это изменить? Как могут это изменить люди, у которых есть уши, но они не слышат, и есть глаза, но они не видят?

Чтобы начать отвечать на этот вопрос, мы должны вернуться к Исаии 6. Там мы видим, что Бог очищает Исайю, чтобы тот был святым и смог верно отображать Его славу. Несколько глав спустя, хотя суд над Израилем, кажется, все равно грядет, появляются проблески изменения.

Исаия 29:9–16, 18: 9 Изумляйтесь и дивитесь: они ослепили других, и сами ослепли; они пьяны, но не от вина, - шатаются, но не от сикеры; 10 ибо навел на вас Господь дух усыпления и сомкнул глаза ваши, пророки, и закрыл ваши головы, прозорливцы. 11 И всякое пророчество для вас то же, что слова в запечатанной книге, которую подают умеющему читать книгу и говорят: "прочитай ее"; и тот отвечает: "не могу, потому что она запечатана". 12 И передают книгу тому, кто читать не умеет, и говорят: "прочитай ее"; и тот отвечает: "я не умею читать". 13 И сказал Господь: так как этот народ приближается ко Мне устами своими, и языком своим чтит Меня, сердце же его далеко отстоит от Меня, и благоговение их предо Мною есть изучение заповедей человеческих; 14 то вот, Я еще необычайно поступлю с этим народом, чудно и дивно, так что мудрость мудрецов его погибнет, и разума у разумных его не станет. 15 Горе тем, которые думают скрыться в глубину, чтобы замысл свой утаить от Господа, которые делают дела свои во мраке и говорят: "кто увидит нас? и кто узнает нас?"
16 Какое безрассудство! Разве можно считать горшечника, как глину? Скажет ли изделие о сделавшем его: "не он сделал меня"? и скажет ли произведение о художнике своем: "он не разумеет"?…18 И в тот день глухие услышат слова книги, и прозрят из тьмы и мрака глаза слепых. 

Исаия 32:1, 3-4 
1 Вот, Царь будет царствовать по правде, и князья будут править по закону; ….3 И очи видящих не будут закрываемы, и уши слышащих будут внимать. 4 И сердце легкомысленных будет уметь рассуждать; и косноязычные будут говорить ясно. 

Исаия 52:15:15 Так многие народы приведет Он в изумление; цари закроют пред Ним уста свои, ибо они увидят то, о чем не было говорено им, и узнают то, чего не слыхали. (ср. 52:8, 10; 66:8,14) 

Бог выведет некоторых представителей народа Израильского и некоторых людей из других народов и изменит их идолопоклонство.

В Евангелии от Матфея мы посмотрели, как сразу после того, как Иисус объявил суд над слепотой и глухотой Израиля своих дней, он дает надежду некоторым людям. Бог через пришествие своего Сына открывал глаза и уши. Матфея 13:16: 16 Ваши же блаженны очи, что видят, и уши ваши, что слышат. Бог – единственный, кто может даровать духовное зрение и духовный слух.

Мы видели, что идолопоклонники не имеют разумения, как и их идолы. Кроме этого, в своем идолопоклонстве они еще и богохульствуют о характере Бога, говоря, что у Бога нет разумения. Но Бог создал человека по образу Своему. Он гончар, мы глина. Он единственный, кто может преобразить этих идолопоклонников. Исаия и Иезекииль говорили об этом будущем преображении.

 «Во Христе люди, которые раньше соответствовали образу мира (Рим.1: 18-32), начинают преображаться в образ Божий (Рим 8: 28-30, 12: 2, 2 Кор. 3:18, 4:) ... Этот процесс преображения в божественный образ будет завершен в конце истории, когда христиане будут воскрешены и смогут отобразить образ Божий во Христе во всей полноте (1 Кор. 15: 45-54; Фил. 3: 20-21). Они будут воскрешены силой воскресшего Христа, которая дарует им Дух. Поскольку именно Дух воскресил Иисуса из мертвых (Рим. 1: 4), то Дух Христа воскресит и христиан в конце времен ... Работа Духа в людях позволит им быть восстановленными и почитать Господа и походить на его образ, чтобы Бог прославился в них и через них» (Бил, с.282)

И что дальше?
Это история идолопоклонства и его разворота. Наша основная мысль заключалась в том, что вы становитесь тем, кому поклоняетесь - либо к погибели, либо к восстановлению. Мы были созданы для того, чтобы что-то отражать. Посмотрите, как маленькие дети подражают своим родителям. Или как люди изо всех сил стараются подражать знаменитостям. Реальность заключается в том, что люди будут либо отражать Бога и грани его характера, либо они будут отражать что-то еще в этом мире. Мы, как христиане, имеем послание, которое преображает идолопоклонников в поклонников Бога. Мы когда-то были мертвы и духовно безжизненны. Благодаря Евангелию Бог дает глаза, уши и сердца, готовые поклоняться ему. [Юстас Скрабб, Покоритель зари, с.108-110] 

В вашем поклонении Богу нет нейтралитета. Вы либо чтите Его, либо нет. Вы либо отображаете его и его славу, либо вы «обмениваете» его на то, что он сотворил. Вопрос, который вам нужно задать себе - кому вы поклоняетесь? Бил: «Все мы - подражатели ... Мы либо сообразуемся с идолом этого мира, либо с Богом. Некоторые могут подумать, что в их христианской жизни есть возможность сохранять духовный нейтралитет. Некоторые христиане могут подумать, что они смогут долгое время продержаться, не читая Библии, не молясь или не посещая церковь и не общаясь с другими верующими. Когда Божий народ так думает и поступает соответственно, они на самом деле понемногу становятся образом мира, а не Бога».

Вот почему вдохновляющие слова Павла в 1 Кор. 4 и 1 Кор 11 о том, чтобы подражать ему, как он подражает Христу, так важны. В рамках поместной церкви, посредством нашего ученичества, мы должны подражать и отображать друг друга, по мере того, как мы отображаем Христа и подражаем Ему.



