За Имя
 я не только хочу быть узником, но готов умереть в Иерусалиме за имя Господа Иисуса. Деяния 21:13

Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою.

8 Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался.  Филиппийцам 3: 7-8a

Скорбь Его души и надлежащая любовь
Я о них молю: не о всем мире молю, но о тех, которых Ты дал Мне, потому что они Твои. И все Мое Твое, и Твое Мое; и Я прославился в них.  Иоанна 17:9-10

Заключение:

Это прекрасный момент, который мы должны вынести из этого занятия. Наша надежда в миссионерской работе заключается в том, что Христос будет прославлен, тем, что Отец исполнит просьбу Сына. И что это за труд, который Отец непременно завершит? Дарование вечной жизни всем тем, кого Отец дал Сыну.

Вся миссионерская деятельность сосредоточена на том, чтобы Бог получил всю славу благодаря Его милости, проявленной в чудесном Евангелии Его Сына, Иисуса Христа.
Следующее занятие: Почему нужны миссии? – Библейское богословие
Тематические семинары
Миссии: Цель? – Божье стремление прославить Себя                                    
Занятие 1
I. Чем вызвано Божье желание видеть развитие миссионерской деятельности?
Нашей нуждой или Его славой?
Величие Божье.

Величие Бога – первичное основание для миссий.
· Исаия 40:25-26…“ Кому же вы уподобите Меня и с кем сравните? говорит Святый. Поднимите глаза ваши на высоту [небес] и посмотрите, кто сотворил их? Кто выводит воинство их счетом? Он всех их называет по имени: по множеству могущества и великой силе у Него ничто не выбывает.»
Суверенитет и благость Божья…стержень миссионерской деятельности.
Когда я покинул Англию, моя надежда на обращение Индии к вере была очень сильной; но посреди множества препятствий она бы умерла, если бы ее не поддерживал Бог. Бог жив, и Его Слово истинно. Пусть суеверия язычников были бы в тысячу раз сильнее, чем они есть, а пример европейцев в тысячу раз хуже; пусть я буду оставлен всеми и гоним всеми, но моя вера, основанная на верном Слове, поднимется выше всех препятствий и преодолеет каждое испытание. Божье дело восторжествует!  (Уильям Кэрри, миссионер в Индии, 1793)
Приоритет Божьей славы
Повсеместная хвала Божьей славы – окончательная цель миссий.

· Псалом 66:4-5… Да восхвалят Тебя народы, Боже; да восхвалят Тебя народы все. Да веселятся и радуются племена, ибо Ты судишь народы праведно и управляешь на земле племенами.
· Псалом 96:1… Господь царствует: да радуется земля; да веселятся многочисленные острова.
Божье стремление прославить Себя
Наше стремление провозгласить Божье величие основано на Его собственном стремлении провозглашать Свою славу.  

· Исаия 48:9-11… Ради имени Моего отлагал гнев Мой, и ради славы Моей удерживал Себя от истребления тебя. Вот, Я расплавил тебя, но не как серебро; испытал тебя в горниле страдания. Ради Себя, ради Себя Самого делаю это, - ибо какое было бы нарекание [на имя Мое]! славы Моей не дам иному.
Божья Слава и Божье смирение
1. Любовь к себе не всегда любовь является неправильной.

2. Бог – не идолопоклонник.

Сам Бог - это самое прекрасное и славное что есть во вселенной, ведь для того, чтобы Бог был истинным, Он должен возвысить Свою славу выше всего остального.
Ради славы Его благодати
· Римлянам 15:8-9… Разумею то, что Иисус Христос сделался служителем для обрезанных - ради истины Божией, чтобы исполнить обещанное отцам, а для язычников - из милости, чтобы славили Бога, как написано: за то буду славить Тебя, (Господи,) между язычниками, и буду петь имени Твоему.
(См. также - Матфея 9:36-38 и Ефесянам 1:5-14)
Божье стремление проявить славу и милость соединяются воедино во Христе на кресте.

· Ефесянам 3:10… дабы ныне соделалась известною через Церковь начальствам и властям на небесах многоразличная премудрость Божия.
Божье стремление к Своей славе проявляется в радости Его народа благодаря их хвале за Его милость.  Поэтому настоящая сила миссий проявляется, когда Божий народ увлечен Его стремлениями и целями ... поклонением.
II. Чем вызвано НАШЕ желание видеть развитие миссионерской деятельности?

Надлежащая мотивация для проведения миссий
I. Познание Бога – не “миссий.”

Правильная мотивация в проведении миссий исходит из растущего восторга от совершенства и значимости Бога, который открылся нам во Христе.
II. Познание совершенной достаточности Бога – Бог трудится для Своего народа
Исаия 46:1-4

Миссии — это не проект по вербовке Божьей рабочей силы. Это проект по освобождению от изнурительного бремени, тяжелого ярма других богов - Джон Пайпер, Да веселятся народы
III. Познание полного Божьего владычества –  Его воля всегда исполняется.

IV. Познание Божьей мудрости – наилучшими средствами для наилучшего результата.

V. Познание Божьего евангелия – радостная весть
Призыв к радости заслуживает того, что нести его людям.

Господь царствует: да радуется земля; да веселятся многочисленные острова.  Псалом 96:1

Да восхвалят Тебя народы, Боже; да восхвалят Тебя народы все. Да веселятся и радуются племена!  Псалом 66:4-5
