Практическое христианство - Миссии

Занятие 1 - Миссии?  Цель – это слава Божья
Тема: Миссии существуют для того, чтобы умножить поклонение Богу через похвалу Его славы в сердцах Его народа.
Цель обучения: Если Господь позволит, студенты должны услышать, рассмотреть и усвоить библейское послание о том, что Божье желание наполнить Своей славой землю является движущей силой для всемирной евангелизации через миссии.

I.  Вступление:

Сегодня вы находитесь на семинаре по миссиям.

Вопрос: c чего нам начать библейское исследование темы о миссиях? Должны ли мы посмотреть на демографию мира и на нужду тех, кто живет без Евангелия? Должны ли мы начать с изучения истории распространения ранней церкви и затем перейти к деятельности современных миссий? Должны ли мы рассмотреть цель евангелизации и миссий? Все эти темы достойны рассмотрения, но ни одна из них не является подходящим началом для истинно библейского взгляда на миссии.
Чтобы понять миссии и наше надлежащее место в них, мы должны начать с источника, с основы всего ... с превосходства природы и характера Бога. Как и в книге Бытия, так и в нашей преданности миссиям «в начале - Бог!»
Как сказал пуританин Томас Уотсон: «Мы прославляем Бога, когда мы являемся поклонниками Бога».

Писатель Том Уэллс особо подчеркивает это в своей книге «Видение вопроса миссий». Он пишет:

Люди должны знать Бога. Это то, что они непременно должны знать. И это означает не что иное, как то, что Бог в высшей степени достоин быть известным во всей долготе и широте, высоте и глубине Его Характера. Христианин – это тот, кто заинтересован Богом. Христианское стремление - это стремление к Богу.

Миссионерское стремление — это также стремление к Богу. Оно не отличается от христианского стремления. Им должно делиться, а не просто наслаждаться. Этой заинтересованностью в Боге, стремлением к Нему нужно делиться с людьми, у которых нет естественного желания знать Бога, в надежде, что Бог сотворит его в них, чтобы и они захотели стать «поклонниками Бога». Задача миссий – делиться познанием Бога.
II.  Первичность поклонения.

Вопрос: почему существуют миссии? Почему христиане трудятся над распространением евангельского послания среди тех, кто его не слышал?

(В свете того, о чем мы только что говорили, библейский ответ кажется очевидным.)

Утверждение: Согласно Писанию, миссии существуют, потому что Бог велик и достоин быть известным и любимым за его бесконечное совершенство. Совершенство Бога - это основание миссий, и поклонение, возвышающее Бога, является целью миссий. Это может показаться странным утверждением для некоторых из нас. Я думаю, что многие из нас могли бы изначально сказать, что миссии существуют, потому что есть так много неспасенных людей, которых Бог хочет достичь евангельской вестью. Бог, несомненно, желает призвать Свой народ к покаянию и вере. В главе 14 евангелия от Луки, стихи 15-23, рассказывается притча о званом ужине, на который Бог Отец хочет позвать многих и отправляет своих слуг, чтобы убедить их прийти, чтобы его дом был полон. Бог хочет достичь неспасенных вестью о Царстве. Это, безусловно, так и есть с одной стороны, но это не самое глубокое объяснение мотивации Бога. Если цель миссий только в том, чтобы рассказать о том насколько сильно Бог хочет общения с нами, тогда они становятся ориентированными на человека. Мы становимся центром, но это не то, что мы видим в Писании.

Ссылка: 

Псалом 66:4-5: «Да восхвалят Тебя народы, Боже; да восхвалят Тебя народы все. Да веселятся и радуются племена, ибо Ты судишь народы праведно и управляешь на земле племенами».

Псалом 95:3 «возвещайте в народах славу Его, во всех племенах чудеса Его».

Псалом 96:1 «Господь царствует: да радуется земля; да веселятся многочисленные острова».

Утверждение: Хвала Божьему величию в сердцах Божьего народа является целью мирового миссионерского движения. Не человек находится в центре миссий. Человек не является целью миссий. Наслаждение Божьим величием на самом деле является даром человеку и целью всех миссий, ориентированных на Бога. Но цель – это Бог. Мы сможет увидеть и понять это глубже по мере нашего изучения.

     III. Величие Бога.

Понимание величия Бога является ключом к пониманию христианской мотивации для проведения миссий.
Устройство вселенной ... великолепно и не должно восприниматься как должное. На самом деле, я считаю, что именно поэтому Эйнштейн не был заинтересован в религии, как в структуре, хотя он производит впечатление очень религиозного человека. Он, должно быть, послушал, что проповедники говорили о Боге и почувствовал, что они богохульствуют. Он видел гораздо больше величия, чем они могли себе представить, и своими словами они просто не отражали реальность. Я предполагаю, что у него было ощущение, что те религии, с которыми он сталкивался, не имели должного уважения ... к автору вселенной.

(Чарльз Мизнер, «Да веселятся народы», Джон Пайпер)

Ссылка: Исаия 40: 25-26 «Кому же вы уподобите Меня и с кем сравните? говорит Святый. 26 Поднимите глаза ваши на высоту [небес] и посмотрите, кто сотворил их? Кто выводит воинство их счетом? Он всех их называет по имени: по множеству могущества и великой силе у Него ничто не выбывает».

Вопрос: почему четкое понимание Божьего величия является ключевым для миссионерской деятельности? Разве это не должно быть истинной, но периферийной задачей, когда мы говорим о миссиях, т.е., в конечном счете, - своего род деятельности?
Утверждение: На протяжении всей истории величие Бога и приверженность, которую Бог проявил, в том, чтобы прославить свое имя среди народов, были движущей силой, мотивирующей миссионеров и помогающей им все претерпевать. Великий миссионер-первопроходец Уильям Кэрри размышляя о своем прибытии в Индию в 1763 году, написал:
Когда я покинул Англию, моя надежда на обращение Индии к вере была очень сильной; но посреди множества препятствий она бы умерла, если бы ее не поддерживал Бог. Бог жив, и Его Слово истинно. Пусть суеверия язычников были бы в тысячу раз сильнее, чем они есть, а пример европейцев в тысячу раз хуже; пусть я буду оставлен всеми и гоним всеми, но моя вера, основанная на верном Слове, поднимется выше всех препятствий и преодолеет каждое испытание. Божье дело восторжествует!

(Уильям Кэрри, LNBG стр. 14 -)

Утверждение: Бог благ; у него есть благой план собрать к Себе каждого человека, за которого Иисус умер для его спасения. И Бог, несомненно, является суверенным; его план спасения свершится, потому что его рука безгранична в своей силе. Как и Уильям Кэрри, мы очень ценим эти чудесные истины, которые обеспечивают основу, необходимую для усердия и упорства в миссионерской деятельности.

IV. Божья ревность по славе Своего имени  

Утверждение: наше стремление вострубить о Божьем величии укоренено в Его собственном стремлении прославить Свое имя. Джон Пайпер пишет:

Основание нашего стремления видеть Божью славу — это Его собственное страстное желание прославиться. Бог — центральный и главный объект собственной любви. В Его сердце нет ничего, способного соперничать с главенством Божьей славы. Бог не идолопоклонник. Он не нарушает первой и самой главной заповеди. Всем Своим сердцем, душой, крепостью и разумением Он находит радость в славе Своего многообразного совершенства. Сердце, сильнее всех во вселенной желающее Бога, — это сердце Самого Бога.
Ссылка: Исаия 48:9-11.

V. Гармония со смирением.

Вопрос: Итак ... перестает ли Бог любить из –за того, что стремится прославиться? Не придает ли это миссионерской деятельности чисто прагматическое значение? Иногда рассмотрение богоцентричности миссий может показаться отвлеченным занятием. Но это происходит из-за непонимания того, кем являемся мы и того, кем является Бог. 
Ссылка: 1 Коринфянам 13:5  “Любовь не ищет своего.”

1. Любовь к себе не всегда неправильна.

2. Мы не являемся Богом ... грех играть в Бога
Утверждение: сам Бог — это самое прекрасное и славное, что есть во вселенной, ведь для того, чтобы Бог был истинным, Он должен возвысить свою славу выше всего остального. И наслаждение Им – это самый лучший и самый благой дар, которым он может одарить свои создания.

VI. Ради славы Его благодати.

Утверждение: Но почему это является благой вестью для людей? Как весть о том, что мы можем найти благо в Нем совместима с вестью о Божьем справедливом суде за грех? Связь между Божьим стремлением к Его милости и миссиям обнаруживается в следующем... Пайпер пишет: «Слава, которую Бог желает возвеличить, превыше всего и есть слава Его Милости».
В Евангельском послании говорится об удивительном способе, которым Бог решил прославиться. Он соединил нас с Собой, желая обрести славу, которую Он заслуживает. Он мог бы принять решение присудить нам вечное осуждение ради Своей славы. Но вместо этого Он решил прославить Себя через то, чтобы проявить милость к грешникам. Послушайте, что Павел пишет Ефесянам относительно Божьего решения спасти Свой народ.

Ссылка: Ефесянам 1:5-6, 11-12, 14

Почему Бог предопределил нас для усыновления? Почему Он побуждает нас уповать на Христа? Почему Он дал нам наследство? Бог сделал все это, чтобы прославиться. Вы заметили, как Павел возвращается к теме Божьей славы снова и снова? Евангелие (и миссии) не может быть и не должно быть отделено от желания Бога прославить Самого Себя.

Послушайте, что Павел, в частности, пишет о миссии Христа на земле.

Ссылка: Римлянам 15:8-9
1. Ревность по славе Божьей является движущей силой миссий.
2. Дух слуги и сердце, исполненное милостью, движут миссионерской деятельностью.
Сам Христос решил прийти на землю и стать слугой, вплоть до смерти крестной «для язычников - из милости, чтобы славили Бога» (Рим.15: 9). Христос обнищал ради нас, чтобы мы здесь, члены этой церкви, могли прославить Бога за Его милость. Он умер на кресте, чтобы не только мы, но и люди во всем мире прославляли Бога за Его милость. Следовательно, это побуждает нас распространять это евангельское послание среди тех, кто еще не слышал его, и чтобы все, кто призван Богом, могли прославить Бога за Его милость. Мы видим, что это также выражается в реакции Христа, когда он видел толпы людей, которые не верили.

Ссылка: Матфея 9:36-38
· Сострадание Христа выразилось в призыве молиться о большем количестве миссионеров.

· Два Его желания - слава и милость – по сути одно и то же желание.
Здесь Христос дает понять, что для сбора урожая, то есть для того, чтобы Его милость была донесена людям, нужно отправить делателей. Он избрал этих делателей - тех, кто составляет Его церковь, быть частью такого проявления Его славы. И поэтому, когда мы несем евангельское послание, мы таким образом участвуем в процессе прославления Богом Самого Себя. Он не нуждается в нас, чтобы сделать это, но Бог избрал нас, чтобы мы могли стать частью этой славной работы, которую Он совершает, когда дает искупление людям ради Своего Имени – ради Своей славы.

Вы можете подумать: «Если Божья слава настолько связана с Его церковью, то Его план кажется очень ненадежным». В конце концов, миссия по распространению Евангелия по всей земле не завершена хотя прошло уже более 2000 лет. Разве не похоже на то, что Бог не достиг своей цели или, по крайней мере, Его план оказался не очень мудрым?

Нет, Бог не неудачник. В действительно, мы, будучи христианами, верим, что наш Бог – это единственный мудрый Бог. Это означает, что мы верим, что Он знает, как лучше прославить Себя и выбрал именно такой план. План прославить Себя через Свой народ является совершенным; его нельзя улучшить. Мудрость Бога означает, что он всегда выбирает наилучший способ достичь цели, которую он поставил. И этот замысел непременно принесет славу Ему.  

Ссылка: Ефесянам 3:10

Бог решил проявить Свою многообразную мудрость и сделать ее известной начальствам и властям на небесах через Его церковь! То, как мы живем здесь, в нашем городе, и то, как Божье Царство расширяется во всем мире, приносит славу Богу. По Своей бесконечной мудрости Он избрал именно эти средства для распространения Своего Евангелия. Мы можем чувствовать себя негодными для выполнения этой задачи или испытывать смятение, но Бог совершает Свой действие даже через нашу ограниченность, чтобы показать, что Он – это все, что нам нужно и таким образом Он умножает хвалу Его славе.

Мы видим, что Бог решил прославить Себя через проявление милости к грешникам. Кроме этого, этот способ прославить Себя - призвать нас поклоняться Ему, а также распространять Его славу в народах - это лучший способ прославить Его Имя. Какому великому Богу мы служим! Он достоин всей нашей похвалы и всей нашей жизни.

VII. Заключение.
· Божье стремление к Своей славе проявляется в радости Его народа благодаря их хвале за Его милость.

· Настоящая сила миссий проявляется, когда Божий народ увлечен Его стремлениями и целями ... поклонением.
