Миссии в странах с ограниченным доступом

Семинар «Миссии» 
Занятие 10
Вступление:

Пару недель назад мы начали размышлять о том, как мы можем нести Евангелие представителям разных народов, живущим прямо здесь, в городе, где мы живем, а затем на прошлой неделе мы думали о том, чтобы нести Евангелие всем народам по всему миру. Чтобы достичь большинство из этих людей посланием Христа, нам скорее всего придется покинуть свою страну и отправиться в другую.

В нашей церкви мы решили сосредоточить внимание большинства из наших долгосрочных и краткосрочных миссий на странах, которые мы бы назвали «закрытыми» для евангельской работы, либо официально, либо с культурной точки зрения. Это в основном страны мусульманского мира, где идея о том, что люди свободны выбирать свою веру без принуждения или запугивания, не приветствуется, а в некоторых случаях даже не допускается. Прежде чем мы перейдем к дальнейшему обсуждению, нам нужно иметь четкое определение «что такое страна с ограниченным доступом?» Как только мы это определим, мы можем дальше думать о проблемах, связанных с работой в таких местах.

(Расширенное личное определение Энди Джонсона, одного из пасторов Баптистской церкви на Капитолийском холме, стран с ограниченным доступом)
Страна, где официальная политика правительства, или неофициальная практика или культурные нормы, препятствуют свободной и открытой проповеди Евангелия без опасения серьезных репрессий. Чаще всего это страна, чьё правительство не выдает визы иностранцам, которые намерены въехать в страну с единственным намерением заниматься религиозной деятельностью; где церкви находятся вне закона или их деятельность строго регламентируется; где открытая религиозная деятельность может привести к высылке из страны и / или где смена общепринятой религии на христианство является формально незаконным действием или может стать причиной неофициальных жестких преследований.

                        В каких странах это может происходить?

Как мы, будучи евангельскими христианами, должны относиться к таким странам? Как мы должны взаимодействовать с ними? Каким должен быть наш отклик в отношении отправки миссионеров? Насколько мы обязаны подчиняться правительству этих стран?

Во время этого занятия я надеюсь, что мы сможем найти ответы на эти и на другие вопросы, чтобы мы смогли мыслить с библейской точки зрения о сложной теме миссионерской работы в странах с ограниченным доступом.
I. Обязаны ли мы подчиняться власти и политике таких правительств?

Вопросы, которые должны возникать в нашем сознании, когда мы думаем о миссионерской работе в стране с ограниченным доступом, — это вопросы этики, связанные с уважением к правительству этих стран. Некоторые христиане просто отмахиваются от ответственности проявлять уважение или подчиняться законам этих стран, которые на наш взгляд абсолютно несовершенны. Такие христиане рассуждают так: «Конечно, любое правительство, которое не обеспечивает нам свободу, которой мы пользуемся в Америке, которое не проводит демократические выборы, которое ограничивает свои законы, которое является по-настоящему полицейским государством, которое выступает против Сына Божьего ... является нечестивым, непригодным и недостойным уважения или послушания с нашей стороны.» Такая реакция может показаться очень разумной с нашей точки зрения, и это, безусловно, американская реакция. Однако, как людям, которые называют себя христианами, нам нужно понять, что такое отношение также абсолютно не соответствует Писанию. Пока мы не осознаем этого, мы не сможем мыслить в соответствии с Библией в отношении того, как мы можем взаимодействовать с такими странами.
1. Уважайте власть - Римлянам 13:1-7

Я предполагаю, что большинство из нас никогда не жили в сообществе, в котором правит анархия. Но рассказы других людей об этом странным образом увлекательны и тем не менее они устрашают. Мародёрство, грабежи, банды убийц, групповое насилие, поджоги, беспорядочный вандализм, беспорядки, геноцид, вендетта, страх перед насильственной смертью повсюду ... этот ужасный список такой же длинный, как и история мира и международные новости.

Как люди, понимающие последствия человеческой развращенности, мы не должны этому удивляться. Согласно Священному Писанию, человечество, которое не сдерживается внутренним действием благодати Божьей или внешней угрозой наказания, имеет длинную историю превращения самых красивых городов и народов мира в ужасное подобие ада.

Помня об этой правде человеческой истории, мы должны читать и размышлять над словами в послании Римлянам 13:1-7.

(Прочитайте отрывок)

Я думаю, что могу сказать, не опасаясь вызвать противоречий, что в мире есть еще несколько правительств, таких же свободных и гибких, как и то, которое мы имеем в этой стране. Но означает ли это, что все другие правительства являются нелегитимными. Текст, который мы только что прочитали, похоже говорит, что НЕТ. Имейте в виду, что Павел не пишет о местном правительстве своего демократического западного государства. Он пишет, находясь в строгой, оккупационной Римской империи. Эта империя расширила свою власть путем завоевания других стран; в ней лишь немногие избранные обладали правами; она наблюдала за распятием Иисуса Христа ... именно о таком правительстве Павел говорит: «Божий слуга, тебе на добро» (Рим.13:4).
а. Мы должны уважать правительственную власть как… данную для нашего блага.

По сравнению с ужасом безудержного человеческого зла, любое правительство, которое наказывает зло и вознаграждает добро, даже в ограниченной степени, потенциально заслуживает уважения, почтения и (по возможности) подчинения. Благо, даже несмотря на ограниченный доступ, которое приносит языческое правительство, остается благим, и мы должны проявлять соответствующее уважение.

б. Мы должны уважать правительственную власть как ... данную Богом
Но даже помимо того, что мы воспринимаем как добро или благо, Слово предполагает, что правительственная власть – это не случайность. Как и все, что находится под властью суверенного Бога, правительства возникают по Его замыслу. От книги Даниила и Аввакума до послания к Римлянам мы видим, что правительства назначены Богом совершать Его работу в мире. Они ограничены по своему масштабу и власти, но тем не менее они являются инструментами в руках Бога. Мы должны проявлять уважение, почтение и послушание в отношении этих несовершенных орудий власти ради нашего почтения к всеобъемлющей власти Бога, и мы должны помнить, что мы ответим за наше послушание, а они ответят перед Богом за проявление их доверия.
2. Власть, данная Богом, имеет ограниченную сферу деятельности
Но сегодня мы не читаем лекцию по гражданским вопросам, мы размышляем о том, как нам проводить миссионерскую работу в стране с ограниченным доступом. Еще несколько библейских соображений должны помочь нам обобщить эти размышления, чтобы мы могли продвигаться к нашей основной теме, опираясь на более твердую библейскую основу.
a. Бог и Кесарь    – Мф. 22:15-22

Хотя нам говорится уважать власти, в Писании есть четкое указание, что мера этой власти ограничена. Явное указание на это можно найти в учении Иисуса о Боге и кесаре.

(Прочтите отрывок - Мф. 22:15-22)

Мы должны проявлять должное уважение к несовершенной власти, но только до определенного момента. Нам нужно отдать должное им, и отдать должное Богу.

Что, если эта земная власть возьмет на себя то, что принадлежит только Богу? Ответ на этот вопрос четко прописан в другом отрывке из Деяний 4:13-20.
б. Божьи повеления превыше противоречивых законов или распоряжений любого земного правительства
(Прочтите Деяния 4:13-20.)

Мы видим этот принцип как в писаниях Ветхого, так и Нового Завета. Мы видим это, когда Даниил проигнорировал приказ не молиться никому, кроме царя, но вместо этого он молился одному Богу ... перед открытым окном для того, чтобы подтвердить свою веру. Мы видим это, когда три друга Даниила отказались поклониться истукану царя. И мы видим это здесь в этом отрывке из книги Деяний. Уважительное игнорирование правительственных законов, которые узурпируют прерогативу, которая принадлежит лишь Богу ... власть Бога свободно предлагать Евангелие всем и призвать тех, кого Ему будет угодно. В таких случаях принцип действий для христиан очевиден: «Повиноваться Богу, а не человекам». Ни одно правительство не имеет права или власти отменить заповеди Бога: «идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам».

Именно на этой библейской основе мы с осторожностью и уважением игнорируем законы, обычаи и традиции этих с ограниченным доступом и несем Евангелие Христа к ним ... несмотря на последствия.
II. Но ЗАЧЕМ нужно проводить миссии в стране с ограниченным доступом?
Итак, предыдущее обсуждение может служить оправданием того, почему мы МОЖЕМ выполнять миссионерскую работу в таких странах, но зачем вообще это делать? Разве нет других мест, где это делать легче и комфортнее? Разве мы не должны просто «стряхнуть прах с наших ног» и перейти в более гостеприимное для евангелия место? Разве не очевидно, что эти люди и страны просто НЕ ХОТЯТ знать Евангелие?
1. Потому что ненависть к Богу не отменяет Великое поручение
Каким бы ни было наше нынешнее понимание Библейского учения о том, чтобы не «разбрасывать жемчуг» перед людьми, у которых нет интереса, или «стряхнуть прах с наших ног», мы очевидно не должны игнорировать целые народы только потому что их руководители не желают слышать послание о Кресте.

Из первой главы послания Римлянам мы знаем, что все люди в своем греховном состоянии являются «богоненавистниками» и что все мы, включая нас с вами, в свое время ненавидели Евангелие и ненавидели Бога. Тот факт, что многие из этих культур не ХОТЯТ слышать послание Христа не должен нас удивлять. Мы также этого не хотели. Но теперь мы спасены «праведностью, которая исходит от Бога», и им также нужно это спасение. Конечно, Иисус учил, что естественное состояние человека вне Евангелия противоречит Богу и Его Сыну. Тот факт, что оппозиция в этих местах более очевидна и агрессивна, делает ее более проблематичной, но она не более реальна, чем оппозиция в сердце каждого не возрождённого человека, который любит грех и, следовательно, ненавидит Бога. 

2. Стараться не созидать на чужом основании - Римлянам 15:20-21.
Есть особая радость и привилегия в том, что мы приносим Евангелие в новое место, где имя Христа еще практически неизвестно. Павел написал в Послании к Римлянам 15 о своем желании всегда проповедовать Евангелие там, где о Христе не слышали, чтобы не строить на чужом основании. Не является проявлением гордости желание быть первыми, кто принесет Слово о Христе, — это лишь святая привилегия быть там, где Бог может использовать вас, чтобы стать «духовным отцом или матерью» целого нового сообщества верующих в том месте, которое прежде не было освещено евангельским светом.

Это радость, которую желают испытать многие члены нашей церкви, и это то для чего мы трудимся.
3. Есть нужда
Большинство стран в окне 10/40, о котором мы говорили на прошлой неделе, - это страны, которые мы оцениваем, как имеющие разную степень «закрытости». Некоторые из них, такие как Иран, закрыты для американских рабочих. Некоторые, как например Саудовская Аравия, по-прежнему наказывают обращение в христианство обезглавливанием. В некоторых, таких как Туркменистан, существует секретная полиции, которая считает любые глубокие религиозные убеждения опасными и подрывающими устои государства. В каждой из таких стран имеется наименьшее количество христиан во всем мире. В некоторых из них насчитывается несколько десятков верующих, о которых нам известно, в некоторых этнических меньшинствах их нет совсем. Восточная, центрально- азиатская часть этого района была названа самой неохваченной областью на земле ... хотя похоже эта ситуация меняется.

Тем не менее, на данный момент эти народы по-прежнему составляют эту последнюю черную дыру для евангельской работы. Почему? Мы не знаем. Может быть, из-за агрессивной оппозиции Ислама? Может быть, потом, что Бог позволил этому великому острову «неспасения» иметь место, чтобы показать свою силу, когда Евангелие прорвет все неразумные и бесполезные барьеры, воздвигнутые людьми…
В любом случае, я думаю это очевидно, что в этих странах есть много людей, за которых умер Иисус, и кого он желает призвать к Себе. Какое чудесное место для того, чтобы мы могли потрудиться там дабы принести вечный плод для царства. Нет ничего плохого в том, чтобы отправиться в страну, где уже есть много христиан, чтобы внести свой вклад в работу царства. Но если возникнет такая возможность, кто не захочет иметь честь принести свет Евангелия в место или общество, где есть тьма, где нужда столь же велика, сколько там живет грешных людей и эта возможность столь же велика, как и мудрость и милость Бога.

Когда мы думаем о том, почему эти места закрыты для евангелия, мы часто думаем, что причина в жестокосердии людей. Но это не обязательно так. Время от времени мы видим, что, когда люди начинают слышать Евангелие, Бог работает в них, чтобы побудить их искать Его. Например, Иран, Узбекистан. 

4. Особым образом прославить Бога
В конечном счете, наше самое глубокое желание при такой работе должно быть таким же, как и во всей нашей остальной работе для Христа ... желание увидеть его прославленным и вознесенным среди всех народов ради его славы и их радости. И, кажется, что Бог особенно прославляется в глазах мира, когда по словам Аввакума 2:13-14, он проявляет свою власть над теми, кто противится Его царству.

Вот, не от Господа ли Саваофа это, что народы трудятся для огня и племена мучат себя напрасно? Ибо земля наполнится познанием славы Господа, как воды наполняют море.
Или в Псалме 2, где автор размышляет о действии Божьего Сына в этом мире и об абсолютной глупости всей мирской оппозиции. С нашей ограниченной человеческой точки зрения мы воспринимаем эти страны с ограниченным доступом как великое препятствие для царства, но нужно помнить, что с точки зрения Бога их противление не такое уж великое или серьезное; для него их противление смехотворно. То, что нам кажется таким большим препятствием, - это на самом деле, возможность для Бога явить свою славу в полном уничтожении их противостояния Его Сыну, поэтому мы, вместе с Ним, можем посмеяться, веруя в суверенный план Божий.

Псалом 2
1 Зачем мятутся народы, и племена замышляют тщетное?

2 Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его.

3 "Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их".

4 Живущий на небесах посмеется, Господь поругается им.

5 Тогда скажет им во гневе Своем и яростью Своею приведет их в смятение:

6 "Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Моею;

7 возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя;

8 проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе;

9 Ты поразишь их жезлом железным; сокрушишь их, как сосуд горшечника".

10 Итак вразумитесь, цари; научитесь, судьи земли!

11 Служите Господу со страхом и радуйтесь с трепетом.

12 Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути [вашем], ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все, уповающие на Него. 
Мы трудимся, чтобы донести Евангелие в закрытые, враждебные страны, потому что противостояние этих стран Евангелию является лишь топливом для огня Божьей славы, когда Он проявит свое величие, сокрушив все препятствия для распространения его милости. Какая это привилегия быть частью этой великой работы, которая прославляет Бога!
Подведем итоги
Мы увидели, что с библейской точки зрения, хотя мы и должны проявлять уважение к власти насколько это возможно, в конечном счете мы должны повиноваться Богу, а не человеку. Поэтому, несмотря на то, что правительства и власти могут выступать против распространения Евангелия, это не отменяет наш призыв быть верными Великому Поручению Христа.

Мы также осознали, что мы хотим отправиться в подобные страны, потому что большинство людей, которые не слышали о Евангелии, живут в таких местах. В других местах возможно работается легче; однако мы не хотим быть ведомыми комфортом, а возможностями, принимая во внимание, где живут те, кто никогда не слышал Евангелия. И, в конечном счете, мы желаем отправиться в закрытые страны для Божьей славы. Он заслуживает поклонения всех народов и племен. Он Бог великий и Он достохвален. Как Он может отдать свою славу другому? Как они могут жить, не признавая неисследимое богатство Христа? Если мы хотим быть верными Великому поручению, которое нам доверил Христос, мы должны пойти в такие страны.
III. Практические вопросы:

Вот некоторые из причин, которые лежат в основе нашей работы в странах с ограниченным доступом. Но есть также множество соображений в плане осмотрительности и особых сложностей, которые нам нужно иметь в виду, если мы собираемся участвовать в этой работе. Одним из первых встаёт вопрос безопасности.
1. Безопасность:

Работа в стране с ограниченным доступом требует готовности решать проблемы, связанные с безопасностью, которые затрудняют вашу работу.  Мы не имеем в виду личную безопасность - некоторые из этих стран очень безопасны с этой точки зрения. Мы говорим о «рабочей безопасности» - старание не поставить под угрозу наш труд для царства в этом месте.
а. Безопасность в отношении себя, чтобы не допустить выдворение из страны
Во-первых, необходимо поддерживать безопасность наших служителей в этих странах. Это означает стараться предотвратить ненужные конфликты с местными органами власти, что может привести к ограничению доступа или выдворению из страны. Есть много недавних случаев, когда тем, кто трудился в стране с ограниченным доступом было предложено покинуть страну, потому что правительству стало известно об их христианском служении и о плодах, которые были результатом этого служения. Очевидно, что мы хотим по возможности избежать этого, чтобы сохранить плодотворность служения, но есть моменты, требующие значительных рисков. Мы поговорим об этом через несколько минут.
б. Безопасность в отношении местных верующих, чтобы вы не стали причиной того, что их станут преследовать должностные лица или члены семьи.

Во-вторых, необходимо поддерживать безопасность, чтобы не вызвать ненужное преследование местных верующих. Мы не хотим учить местных верующих страху перед человеком, но мы также не хотим вызывать гонения своей собственной бездумностью. В странах с ограниченным доступом неосторожные поступки в плане безопасности могут привести к огромным страданиям в жизни местных верующих и даже к смерти. Нам говорится не стыдиться Евангелия, и мы хотим их учить этому, но, поскольку речь идет о человеческой ответственности, то время и место их страданий должны исходить от их решения перед Богом, а не из наших бездумных промахов.
в. Некоторые меры безопасности
Таким образом, это подводит нас к очевидному вопросу о том, как обеспечить надлежащую безопасность при работе в странах с ограниченным доступом. Отправляющая организация, с которой мы работаем, чаще всего оценивает меры безопасности для разных стран и соответствующим образом обучает наших служителей. Если вы находитесь в постоянном контакте со служителями в этих частях света или отправляетесь в миссионерскую поездку от нашей церкви в одно из этих мест, мы с радостью готовы предоставить вам конкретную информацию.

 В целом, некоторые из мер, которые мы могли бы применить, могут быть следующими:
· Избегайте слов, которые могут привлечь внимание, таких как церковь, христианство или миссионер. Мы не собираемся обманывать или хитрить, но нам нужно быть мудрыми, не вызывая нежелательных проверок, бросаясь терминами, которые могут привлечь внимание властей или неправильно поняты с культурной точки зрения.

· Быть очень осторожным в отношении писем и телефонных звонков на месте. Многие из этих стран задействуют огромное количество полицейских и разведывательных ресурсов, пытаясь оградить свой народ от Слова Жизни.

· Не проводите встречи с местными верующими или служителями, которые могут привлечь слишком много внимания со стороны местных властей.
Соблюдение этих и других правил безопасности может стать значительным и утомляющим бременем для делателей в странах с ограниченным доступом, но часто это является необходимым условием в местах, где оппозиция Евангелию является частью системы и очень хорошо организована.

2. Платформа

Из-за этой оппозиции, делатели в странах с ограниченным доступом, как правило, не могут просто приехать с благословением от правительства, чтобы поделиться Евангелием и научать людей истине постоянно. Как правило, необходимо иметь еще одну причину для проживания там, которую правительство может одобрить. Это принято называть «платформой». Это может быть преподавание английского языка, медицинская работа или развитие сельского хозяйства.

1. Честность
Однако въезд в страну с ограниченным доступом, будучи христианином, с какой-то платформой вызывает этические вопросы в умах некоторых людей. Является ли честным и этичным использовать платформу, чтобы получить доступ к стране, когда сама работа не является основной причиной вашего присутствия там? Существует много способов, как люди объясняют это.

а. Любовь Христа объемлет нас, чтобы приехать и помочь вам. Это истинное утверждение. Если они не поймут вас, это не ваша проблема. Это остаётся истиной.

б. Спросите группу: «Чем вы зарабатываете?» Хорошо, вы называете себя _________, но что бы вы сказали, будучи христианином, в конечном счете, более важно - ваша работа или благовестие окружающим вас людям? То есть, вы на самом деле лжете, когда называете себя ___________, а вы в действительности миссионер или евангелист. Разве не обман использовать вашу работу как способ поддерживать и продвигать свое личное служение?
Конечно, мы так не скажем, и это также не относится к христианским работникам в других странах, основной движущей силой которых является Евангелие.
в. Вся жизнь – это служение для христианина. На самом деле, я думаю, что все христиане должны рассматривать свою работу как платформу для расширения их евангельского служения. Если это не так, вам нужно скорее всего переосмыслить, трудитесь ли вы в соответствии с библейскими причинами. Наслаждаться нашей работой и делать ее хорошо, это здорово ... независимо от того, где мы живем, но если ваша работа является абсолютной целью для вас сама по себе, то вы скорее всего что-то понимаете неправильно в отношении согласованности работы и веры.
Я думаю, что «платформенное» мышление - это не просто какая-то обманчивая уловка, это хороший образ того, как все христиане должны строить свою жизнь, пытаясь достичь максимальной возможности для провозглашения и продвижения евангелия.
3. Благовестие в странах с ограниченным доступом
Безусловно, все эти структуры и ограничения в странах с ограниченным доступом представляют собой проблемы для Евангелия. Но они не такие уж непреодолимые, как вы могли бы подумать. Самое лучшее благовестие в нашей стране - это то, которое естественным образом вытекает из отношений, и то же самое относится к странам с ограниченным доступом. Работа в стране с ограниченным доступом не означает, что вы не можете говорить о Евангелии, это просто означает, что вы должны быть мудрыми и осмотрительными в отношении того, как вы это делаете.
i. Рассказ о евангелии
Разговоры о религиозных убеждениях часто являются обычным явлением в этих странах, и для многих людей легче вступать в беседу о Евангелии, чем в нашей стране. Особенно в мусульманских странах с ограниченным доступом вас часто могут спросить: «Расскажите мне, во что вы верите?» или это может быть другой из многочисленных и распространенных вопросов, связанных с неверными представлениями мусульман о христианстве. Конечно, есть другие, на первый взгляд, серьезные препятствия для Евангелия, но невозможность говорить о религиозных вопросах редко оказывается одним из них. Честные, откровенные беседы о Божьей милости, человеческом грехе, о работе Христа и отклике человека – все это является эффективными способами рассказать о Евангелии в любом месте, даже в самой закрытой стране. Хотя открытое, массовое публичное благовестие в этих странах может быть невозможно, общение с одним знакомым, который расскажет своему знакомому о Пути к жизни, проходит без внимания со стороны официальной оппозиции.
ii. Евангелизация там, где преследование является более целенаправленным и жестким
Возможно, один из самых сложных аспектов евангелизации в стране с ограниченным доступом имеет отношение к фундаментальному вопросу, который касается истины и ценности Евангелия. Во многих из этих стран призыв следовать за Христом означает призыв к страданиям ... и, возможно, даже к смерти.

Как бы себя ощущали, если бы работали в стране с ограниченным доступом, враждебно настроенной по отношению к Евангелию? Вы работаете со студентами, и в ходе своей работы вы подружились с 18-летним молодым человеком. Со временем вы смогли поделиться с ним благой вестью, он покаялся и уверовал во Христа. Несколько дней спустя вы приходите домой и видите его отрубленную голову на ступеньках дома. Рядом с ней записка, в которой говориться что его смерть – это ваша вина. Как тогда вы будете относиться к своей работе? В последние годы такое происходило с людьми в странах с ограниченным доступом.

Когда вы трудитесь в стране, где призыв следовать за Христом - это призыв к страданиям и смерти, вы должны иметь твердое и библейское понимание ценности Евангелия. Вы должны понимать, особенно в странах, где обращение к христианству = преследование, что ценность жизни во Христе настолько велика, что даже если это будет стоит им жизни, это будет стоящий обмен.
4. Упорство тогда, когда плод развивается медленно 
Кроме того, зачастую в странах с ограниченным доступом плоды обращения к вере могут очень долго не проявляться. Либо по причине отсутствия доверия, присущего этим культурам или по более темным духовным причинам, но общее правило заключается в том, что в мусульманских странах с ограниченным доступом плод является медленно. Многие работники, особенно те, кто плохо разбирается в библейской истине о Божьем суверенитете в избрании, с трудом хранят верность в своем служении, если плод долго не появляется. Конечно, Бог будет делать только то, что Ему угодно, но, когда плоды долго не проявляются, работники в этих местах должны думать о ситуации с перспективой, чтобы быть довольными своей добросовестной работой,  делиться Евангелием и ждать, пока Бог не соберет урожай.
И мы видим, что урожай грядет. Во многих народах в окне 10/40, где 10 лет назад было мало верующих, теперь есть тысячи христиан, а некоторые даже начали посылать своих служителей в соседние страны с ограниченным доступом. Плоды будут в назначенное Богом время, но работники в странах с ограниченным доступом должны особенно осознавать, что эта битва - Господня, чтобы и вся слава принадлежала Ему.
5. Изоляция и недостаток общения
Одной из серьезных проблем для тех, кто трудится в странах с ограниченным доступом является необходимость преодоления чувства изоляции и иногда полного отсутствия христианского общения. Чтобы противостоять этому, иностранные верующие из разных групп собираются вместе каждую неделю для поклонения и ободрения в Слове. В тех местах, где они не могут встречаться с местными верующими либо потому что их нет, либо из соображений безопасности, домашние собрания христианских работников становятся нормой. Часто эти группы довольно малы и ограничены. Иногда служителей может быть один или два человека. Записи с проповедями, письма и электронные письма (обычно зашифрованные) от других верующих могут оказаться чудесным вдохновением в таких обстоятельствах. Нам очень важно регулярно возносить молитву за наших работников в странах с ограниченным доступом, чтобы они каждый день находили общение и ободрение и не были подавлены изоляцией.

Одна из целей нашей церкви - это посещение каждого служителя, которому мы оказываем поддержку, каждый год, независимо от того, где они находятся. Мы планомерно идем к достижению этой цели. Молитесь о том, чтобы в следующем году мы смогли бы сделать еще больше, чтобы вдохновить их и разбавить изоляцию, которую испытывают некоторые наши служители, живя в странах с ограниченным доступом.
Заключение:

Итак, в заключение, нам нужно напомнить себе, что термин «страна с ограниченным доступом» - это наш термин, а не Божий. Для него ни одна страна не закрыта. Нет такой стены, культуры, религиозной системы, или силы полицейской системы, которая смогла бы удерживать силу Святого Духа Бога, которая меняет жизни. Когда мы думаем о причине, по которой мы трудимся ради распространения Евангелия во всех народах, нам нужно молиться о том, чтобы Бог прославлялся во всех народах и помнить, что есть народы, которые иногда закрыты для нас, но не закрыты для Божьей силы.
