Семинар «Миссии»
Как пройти из пункта А в пункт Б
Занятие 12
I. Вступление

Сегодня на нашем последнем занятии мы подумаем о том, как нам добраться отсюда, Вашингтон, округ Колумбия, туда, на миссионерское поле. Как мы можем знать, что Бог побуждает нас переехать из этой страны за границу, чтобы нести Евангелие. Какие шаги мы должны предпринять, если мы чувствуем тягу в этом направлении? Вот некоторые из тех вопросов, которые мы рассмотрим сегодня.

Но прежде, давайте сделаем краткий обзор пройденного:

На первых несколько занятиях этого семинара мы говорили об основании для миссий; мы пришли к выводу, что этот фундамент состоит в том, чтобы прославить Бога. Мы видели из Писания, что у Бога есть стремление прославить Его имя, проявляя милость к грешникам. И мы поняли, что это действительно удивительная истина: Бог сотворил все так, чтобы Его слава и наше благо соответствовали друг другу. Бог прославляется в искуплении мятежников.

Мы также говорили о том, что нам нельзя медлить с проповедью евангелия в разных странах и о различных способах того, как это можно осуществить, например краткосрочные миссионерские поездки, миссии в закрытых странах и межкультурное служение здесь, в округе Колумбия.

И, наконец, на этом занятии мы хотим более подробно подумать над тем, как мы можем попасть отсюда на миссионерское поле. 

II.      Призван ли я?
Одно из самых больших затруднений для христиан, которые думают о том, чтобы посвятить какому-то христианскому служению все свое время, будь это служение пастора или миссионера, состоит в призвании. Как мы можем знать, что мы «призваны» Богом служить особым образом, который будет поддерживаться Его Церковью? И что это вообще означает быть «призванным?»  Даже если бы мы посвятили этому все занятие, мы так и не смогли бы полностью рассмотреть эту тему.

Но, тем не менее, позвольте мне отметить несколько моментов, которые могут оказаться полезными:
1. Прежде всего, мы знаем, что все христиане «призваны» помогать в распространении Царства Христова. [спросите людей откуда мы это знаем].

Мы знаем это из таких стихов как Матфея 28:18 о великом поручении. Это общий библейский призыв к нам всем помогать в продвижении Царства Христова, и он не требует особого призыва. Просто нам, как христианам, заповедано делиться благой вестью о Христе.
И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле.

Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века.
См. также Марка 16:15; Луки 24: 46-47; Деяния 1: 8; закономерности в истории ранней церкви в Деяниях; Римлянам 10:14 (как они услышат, если нет проповедующих).

Мы также можем видеть это в третьем послании Иоанна, как мы обсуждали то несколько недель назад. Являемся ли мы теми, кто «идет» или теми, кто «отправляет», мы все, как христиане, призваны участвовать в миссионерской работе.

Позвольте мне прояснить этот момент, потому что он важен. Библейские призывы, которые связаны с обязательными повелениями для ВСЕХ верующих, такими как «идти и научить все народы», не связаны с чувством призвания, а с тем, что нужно читать и повиноваться Слову Божьему. Ни один искренний верующий никогда не скажет: «Я не чувствую ПРИЗВАНИЯ жить святой жизнью, поэтому должно быть это нормально, что я грешу». Призыв к личной святости звучит во всем Писании, и не имеет значения чувствуете ли вы призвание в этой сфере христианской жизни. Мы призваны к святости написанным и неизменным словом Бога. Призыв к участию в распространении Евангелия также универсален в плане общего применения ко всем верующим. 

Поэтому в некотором смысле, если ваш вопрос заключается в том призваны ли вы помогать в глобальном евангелизме, мы можем сразу ответить «да», вы призваны! Пойдите и почитайте Библию, если у вас есть сомнения по этому поводу. Следующий вопрос?

Но к этому моменту этот вопрос, вероятно, отпадет. Ваш вопрос скорее всего будет следующим: призван ли именно я покинуть это место и переехать в другую страну, чтобы принести Евангелие туда, где Христос еще не известен? Ну, это совсем другой вопрос и не такой простой, менее однозначный. На протяжении веков библейские мыслители признавали два понимания призвания, описанные в Писании, и это может помочь нам в продвижении по этой теме. В основном они сводили этот вопрос к внутреннему и внешнему призванию. Мы уделим время каждому из них. 

2. Внутреннее призвание
a. Во-первых, нам нужно иметь внутреннее призвание - обычное желание или готовность выполнять определённое служение; убеждение, что Бог вложил в ваше сердце определенное направление.

• Это не просто случайная прихоть. У вас должно быть

желание видеть, как Бог прославляется по всей земле.

• Библейская основа внутреннего призвания: 

Вы можете спросить, существует ли библейская основа для этой идеи о внутреннем призвании. Да, в Писании есть описания такого призвания к служению в целом.

Например, Павел в своей миссионерской работе часто говорил о желании, стремлении или о чаяниях, которые переполняли его. В Послании к Римлянам 15 (стих 20) он говорит об этом так: «Притом я старался благовествовать не там, где [уже] было известно имя Христово, дабы не созидать на чужом основании».

В 1 Коринфянам 9 (стих 16) Павел говорит: «Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалиться, потому что это необходимая [обязанность] моя, и горе мне, если не благовествую!"

Что бы это ни значило конкретно для Павла, ясно, что сильное внутреннее желание было важным компонентом его призвания. Несомненно, что в случае Павла, сыграло роль то, что он был сброшен Христом с лошади и ему было повелено проповедовать Евангелие. Но мы не ожидаем подобного для того, чтобы определиться в понимании нашего собственного призвания. Тем не менее, несмотря на неповторимый призыв Павла, даже он ссылается на это внутреннее желание увидеть, как Бог прославляется через провозглашение Евангелия людям, как на часть того, что побудило его на это служение. 

Мы также видим это в 1 Тим. 3:1, где это заслуживает одобрения если кто-то желает стать старейшиной в поместной церкви: «если кто епископства желает, доброго дела желает» или в 1 Пет. 5: 2, где говорится о служении старейшины «не для гнусной корысти, но из усердия». См. также Гал. 2; Деяния 9 (призвание Павла).

В отношении миссионерского служения это внутреннее призвание может быть усилено видимым плодом или одаренностью в определенной области, например, умением завязывать отношения или доносить Евангелие в межкультурном контексте. Хотя это умение или одарённость в конечном счете оценивается и подтверждается церковью (об этом мы сейчас поговорим), это, безусловно, может быть частью внутреннего призвания.

Бог подготавливает своих детей к тому, чем Он хочет, чтобы они занимались (Еф. 4:11); 1 Кор. 12:8-10, 28.
3.
Наряду с внутренним призванием должно быть и внешнее призвание – то есть подтверждение правильности вашего желания со стороны тех, кто имеет в вашей жизни духовную власть. В нашем случае — это пресвитеры баптистской церкви на Капитолийском холме.

       Так, например, собрание в Антиохии подтвердило внешним образом внутреннее желание и призыв Павла и Варнавы от Святого Духа нести Евангелие язычникам. В Деяниях 13:2-3 мы читаем: 


Когда они служили Господу и постились, Дух Святый сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их. Тогда они, совершив пост и молитву и возложив на них руки, отпустили их.  

(конечно, Святой Дух уникальным образом подтвердил свое призвание напрямую, и в наши дни мы не ожидаем такого же действия в каждом конкретном случае).

Тимофей также, похоже, получил внешнее призвание, о чем свидетельствуют старейшины, которые возлагали на него руки, когда они ставили его на служение. См. 1 Тим. 4:14; 2 Тим 1:6. Павел полагает, что и другие будут поставлены на служение. См. 1 Тим 5:22.

Итак, другие люди должны согласиться с тем, что вы имеете дары для определённого служения и подходите для определенной работы. 
i. Что требуется с нашей стороны? По крайней мере, две вещи:

1. Проявите инициативу – скажите вашим руководителям о ваших размышлениях. Это позволит им тщательно рассмотреть плоды, которые они видят в вашей жизни, и подумать о возможностях помочь вам проверить свои дары, чтобы помочь вам определиться с вашим призванием.

2. Проявите смирение - примите мудрое мнение и советы окружающих, даже если они противоречат вашим собственным желаниям.
III. 
Как реагировать на призвание

Давайте поговорим сейчас практически о том, что вы можете сделать, если почувствуете призвание. Возможно, вы чувствуете, что Бог явно призывает вас к миссионерской работе. Или, может быть, вы не уверены – возможно вы чувствуете желание трудиться ради Евангелия за границей, но вам не до конца ясна Божья воля в этом вопросе. Как вам поступить? Какие действия вы можете предпринять? Это то, что мы хотим рассмотреть сейчас. 

Во-первых, давайте начнем с простого, но важного момента, а именно, что поместная церковь посылает миссионеров. (пример Павла и Варнавы - церковь в Антиохии, Римлянам 10 посылает их). Миссионеры не отправляют самих себя.

Поместная церковь часто направляет миссионеров через миссионерские организации. А это значит, что церковь должна знать вас и должна иметь возможность оценить ваше служение, мудрость, постоянство и способности. Итак, что вы можете сделать, чтобы способствовать этому процессу:  

1.
Возможно, самое главное - нужно поговорить со старейшинами. Их совет будет полезен вам в принятии решения о миссионерской работе за границей. Они хотят помочь членам церкви в размышлении над этими вопросами.

Постарайтесь как можно раньше поговорить с одним из старейшин. Процесс может быть очень долгим, даже если речь идет о краткосрочной поездке. Чем скорее вы начнете исследовать свое желание стать миссионером, тем скорее вы окажетесь на месте. Вы не занимаете время старейшин, если приходите к ним для обсуждения ваших мыслей и сомнений ... они ХОТЯТ, чтобы вы это делали. Они хотят, чтобы церковь играла огромную роль в том, чтобы помочь вам определиться нужно ли вам это делать или нет.

2. Будьте готовы к тому, что вам понадобится время для обучения, возможностей и вдохновения здесь, в CHBC. Рассмотрите, например, участие в программе интернатуры. Кроме того, старейшины работают над программами обучения «один на один» для женщин в церкви, которые думают о работе за рубежом. В большинстве случаев проходит примерно год с разговора со старейшинами, прежде чем они могут рекомендовать человека для зарубежного служения.
3. Подумайте о том, чтобы отправиться в краткосрочную поездку, чтобы узнать побольше о некоторых областях мира и о своей способности жить и работать в этих новых для вас культурах. И снова скажу - поговорите со старейшинами и другими зрелыми верующими в CHBC как можно раньше. Позвольте им помочь вам продумать стратегию ваших действий.

4. Молитесь и регулярно говорите с другими людьми о своих идеях. Опять же, поговорите с другими до того, как вы примете свое решение. Не лишайте себя их ценного совета в то время, когда он вам нужен больше всего.
Это лишь некоторые практические идеи, которые мы можем рассмотреть. [спросите, есть ли еще какие-либо вопросы?]

А что, если вы не призваны уезжать в другие страны?


Прежде чем мы поговорим о некоторых возможностях в отношении участия в миссиях, которые есть у нас, я хочу подчеркнуть еще один момент. Даже если вы не призваны Богом покинуть это место, чтобы поделиться благой вестью в другой стране, Бог призвал нас всех участвовать в этой миссионерской задаче, где бы мы ни были. Итак, как мы можем быть более послушными этому общему для всех призванию здесь, в нашем городе?

* Один из способов – это благовествовать тем, кто вас окружает - неверующим, и особенно иностранцам, и проявить к ним милость.

Мы видим что-то подобное в Ветхом и Новом Завете.

    
В Ветхом Завете мы видим проявление милости к пришельцу. Например, в Исходе 22:21 мы читаем:

Пришельца не притесняй и не угнетай его, ибо вы сами были пришельцами в земле Египетской. 
В Новом завете нам предлагается оказывать гостеприимство        незнакомцам:

Страннолюбия не забывайте, ибо через него некоторые, не зная, оказали гостеприимство Ангелам.  Евр. 13:2; также 1 Тимофею 5:10.


** То есть мы видим, что этот общий принцип проявления сострадания к иностранцам приветствуется.
Итак, если вы хотите более полно участвовать в миссионерской работе, но не собираетесь переезжать в другую страну, то, как мы говорили несколько недель назад, вам нужно искать способы общения с людьми из других стран, живущих здесь, в нашем городе [Спросите присутствующих, помнят ли они о том, как это можно сделать]
1.

Подумайте, например, над тем чтобы помочь недавнему иммигранту в изучении английского языка. Поговорите с Кэрен Таунсенд, которая работает в этом служении. Простая передача ваших обычных знаний по английскому языку — это ценное проявления милосердия, которое вы можете оказать человеку, которому нужно выучить английский язык.

2. 
     Подумайте, как вы можете помочь недавнему иммигранту освоиться в округе Колумбия.  Вы можете сделать это совместно с местным университетом или поговорить с Памелой Аллен, чтобы связаться с аспирантом из другой страны, который недавно здесь в округе Колумбия.
3.       Поговорите с Джейсоном и Анной Таунсенд о том, как вы могли бы помочь иммигрантам из Сальвадора, которых они знают в нашем округе. 
Это лишь некоторые примеры того, как мы можем быть вовлечены в миссии, помогая людям из других культур и стран, которые приехали со всего мира сюда в Вашингтон.

Что еще вы могли бы сделать:
4.
Регулярно читайте о мировых событиях и молитесь за работу миссий по всему миру. Книга «Операция Мир».

5.       Молитесь за тех, кого мы поддерживаем (в конце нашего справочника членов церкви).

6.       Учитесь у тех, кто уже занимается миссионерской работой в нашей церкви. Следите за краткосрочными поездками и деятельностью тех, кто уехал на длительный срок.
В.
Возможности для миссионерской работы [распечатка].


И наконец, мы должны поговорить о различных возможностях для миссионерской работы, которые у нас имеются. Существует несколько разных видов миссионерской работы совместно с IMB (международный совет миссий), это миссионерская организация, с которой мы сотрудничаем: 

1. Краткосрочные миссии. Во-первых, краткосрочные миссионерские поездки. Наша церковь часто предлагает принять участие в краткосрочных миссиях в пределах от одной недели до четырех месяцев. Но даже лучше будет рассмотреть одну из краткосрочных поездок нашей церкви.

(скажите о ближайших поездках)

Если вы заинтересуетесь, поговорите с одним из старейшин.
   2.
Миссионерские поездки средней продолжительности. Это    такие программы, как Journeyman или International Service Corps. Программа Journeyman, например, представляет собой двухлетнюю программу для несемейных членов церкви в возрасте от 20 до 30 лет. Один из членов нашей церкви, Сэм Лам, недавно служил по этой программе в Центральной Азии. Поговорите с ним об этом.

The International Service Corps – эта программа схожая с предыдущей, но доступна для людей всех возрастов, а также для несемейных, семейных пар и семей. Это также двухлетняя программа, когда ее участники служат совместно с миссионерами, живущими в разных странах.

И наконец, программа Masters - это двух или трехлетняя программа для тех, кто старше 50 лет. 

3. Долгосрочные миссии/полноценная работа. Кроме этого, есть возможности служить в качестве работника или долгосрочного миссионера. Это основа всей миссионерской деятельности. Существует длительный процесс подачи и рассмотрения заявлений. Большинству людей в этой комнате, вероятно, понадобится до двух лет, чтобы оказаться в другой стране в качестве работника-миссионера, если они начнут этот процесс сегодня.
Г.
Почему мы сотрудничаем с IMB (международный совет миссий).



1.
Здравое богословие
a.
Они делают большой упор на недостигнутые евангелием народности.

б.       Ободряет тот факт, что они уделяют большое внимание основанию церквей. Именно в этом вся суть - как только создается местная церковь за границей, она берет на себя ответственность за распространение Евангелия в этом городе или районе, и наши работники могут переезжать в другую неохваченную область.

с.       У нас сложились хорошие отношения с руководством миссии в регионе Центральной Азии.

2.
Ответственность в финансовой сфере.  

Еще одно преимущество заключается в том, что МСМ будет финансировать миссионеров, которых мы отправляем. Другие группы, такие как Frontiers, Navigators и т. д., ожидают что миссионеры будут самостоятельно находить финансовую поддержку. Большая часть денег, отравляемых в МСМ, поступает за границу. Благодаря совместной программе МСМ может полностью финансировать миссионеров. Это снимает груз с плеч миссионеров и им не нужно находить финансовую поддержку со стороны различных церквей - он или она могут сосредоточиться на миссионерской работе.
Мобилизация ограниченных финансовых ресурсов нашей церкви...

Мы не можем позволить себе отправлять всех самостоятельно, поэтому имеет смысл отправлять как можно больше людей через МСМ.
V.
Заключение
A.
Переход от пункта А до пункта Б может занять длительное время. Будьте готовы продумывать заранее, советоваться с другими людьми и искать способы возрастать сейчас, через ученичество, руководство и служение в церкви.

Б.        И помните, что, в конечном счете, дело не в вас или в том, что вы делаете или не делаете. В конце концов, дело в Божьем желании распространять знание о своей славе во всех народах ради радости для всех народов. Всегда помните о конечной цели миссий, о которой мы говорили в начале этого семинара и этого занятия сегодня ... это слава и хвала Богу от искупленных грешников из всех народов за его щедрость и милость во Христе. Какая это привилегия для нас быть участниками в этой великой, вечной работе!

В.        Откровение 5:9-14
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