Cеминар - Миссии: Занятие 3

Действительно ли Иисус –единственный путь к Богу? Необходимость осознанной веры во Христа.

I. 
Вступление

На первых занятиях этого семинара мы говорили о том, что является основанием для миссионерской деятельности. Почему мы должны стремиться донести Евангелие до всех народов? Мы пришли к выводу, что, Бог задействует людей для того, чтобы все узнали Евангелие, и Бог делает это, чтобы возвеличить свою славу; и Ему доставляет удовольствие делать это через проявление милости к грешникам.

Когда мы думаем об этом, нам, в частности, нужно спросить себя, почему миссии являются таким неотложным делом? Разумеется, что правильное понимание необходимости осознанной веры во Христа является основой насущности миссионерского движения; Божий суд - это не уничтожение, и не место, где грехи неверующих очищаются после определенного промежутка времени. Это реальное место, в котором на бунтарей изливается вечный и праведный гнев Божий, и именно это делает миссионерскую задачу неотложной.

Таким образом, христианское утверждение об исключительности Христа во спасении также является насущным и мощным мотивирующим утверждением.

A.
Христианское утверждение об исключительности
Христианское утверждение об исключительности говорит о том, что спасен только тот, кто отворачивается от своих грехов и верит в Христа в качестве его замены; и что христианство объективно верно, а другие религии ошибочны в своей концепции спасительной истины; оно говорит, что люди не смогут достичь Бога благодаря другим религиям или благодаря тому, что они хорошие люди, но только благодаря вере во Христа.

Поэтому христиане цитируют слова Иисуса в Иоанна 14: 6:
Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня. 
Поэтому нас, как христиан, это утверждение об исключительности Христа должно побуждать к тому, чтобы провозглашать Евангелие по всему миру, так как мы знаем, что, только услышав Евангелие, люди могут быть спасены.

Но некий скептик может спросить, действительно ли это так. Действительно ли Христос – это единственный способ исправить отношения с Богом, и действительно ли люди должны иметь сознательную веру во Христа, чтобы спастись? Многие сегодня могут возражать против этого утверждения, так как оно им кажется невежественным и нетерпимым. Я имею в виду, что это утверждение оскорбляет нашу чувствительность к равноправию.
Я уверен, что многие из вас сталкивались с подобными идеями, возможно, со стороны коллег или членов семьи, или, может быть, вы сами так думаете. Если это так, я рад, что вы здесь. Как подойти к этому вопросу наилучшим образом? Я думаю, что было бы полезно подумать о том, на чем основано христианская претензия на эксклюзивность. И для этого я хочу использовать иллюстрацию: 
B.
Всем людям грозит суд смерти из-за греха
Иллюстрация (не является обязательной). Возьмем молодого человека по имени Борис, который родился без почек, и поэтому ему обязательно нужно проходить регулярные процедуры диализа для удаления токсинов из организма. Если он пропустит эти процедуры, он умрет. Таким образом, единственное, что может спасти Бориса, - это лечение. Это объективный факт. Учитывая тяжелое состояние Бориса, ему не поможет совет психотерапевта, который сказал ему, что он просто немного потерял форму и обязательно поправится, если будет соблюдать строгий режим, выполняя определённые упражнения. И его не утешил бы благоразумный философ, чей совет состоит в том, чтобы просто принять его страшные страдания и научиться даже желать их. И конечно, ему не поможет совет друга, который сказал ему, что он на самом деле вовсе не болен.

Я думаю, вы понимаете, к чему я клоню. Точно так же и христиане верят, что у всех людей существует очень серьезная проблема и она состоит в том, что они отделены от Бога по причине греха. Мы, как и Борис, объективно больны из-за бунта против Бога.
Это, возможно, не более понятная иллюстрация, чем в послании к Римлянам 3, где Павел говорит о состоянии всех людей вне Христа.

Как написано:
нет праведного ни одного; 11 нет разумевающего; никто не ищет Бога; 12 все совратились с пути, до одного негодны; нет делающего добро, нет ни одного. (ст. 10-12). 

Христиане понимают, что все люди объективно больны (фактически, Писание говорит, что мы «мертвы» в наших грехах) и, следовательно, должны находится предстать перед судом Божьим. Эта болезнь столь же реальна и так же смертельно опасна, как рак или СПИД, но она еще более страшна, потому что она является духовной и имеет вечные последствия. Понятно, что это не популярное утверждение в наше толерантное время и время повышения самооценки любыми способами, но это объективный факт, о котором мы читаем в Священном Писании.

 
II.   Спасение можно получить только через Христа.

Например, Давид, ветхозаветный царь, понимал этот важный факт. Он совершил прелюбодеяние с Вирсавией, а затем усугубил свой грех, составив заговор убить её мужа Урию. Но как бы он ни эксплуатировал и уничтожал то, что было ему доверено для заботы и сохранения (и боль, которую он причинил, была велика) Давид осознает в своем плаче, записанном в Псалме 50, что в конечном счете его грех был направлен против Бога. «Тебе единому согрешил я и лукавое пред очами Твоими сделал, так что Ты праведен в приговоре Твоем и чист в суде Твоем».
Если я совершу грех против [выберете человека на занятии], он мог бы сказать: «Я прощаю тебя?»  Но может ли такое извинение или прощение человеком искупить наказание, требуемое Богом за совершение греха?

Человек должен умереть за грехи в своей жизни. Если человек действительно объективно виноват перед Богом, тогда не может быть никакого примирения вне Бога, и такое примирение можно обрести исключительно во Христе.

Другие религии предлагают неверное решение, потому что они ставят неверный диагноз. Если человек должен Богу за свой грех и только Бог может оплатить этот долг, то какое решение этой проблемы предлагают индуизм, ислам или буддизм? Как может какая-то религия или философия ответить на этот вопрос, если они даже не признают это за проблему?

В евангелиях написано, как Иисус говорит, что: «не здоровые имеют нужду во враче, но больные», и именно Иисус является этим врачом.
Мы ясно видим это в послании к Римлянам, где Христос представлен как универсальный и единственный ответ на проблему греха. Павел говорит нам, что так же, как грех и смерть пришли в мир через одного человека Адама, жизнь приходит в мир через одного человека: Христа. Мы читаем об этом в главе 5:
Ибо если преступлением одного смерть царствовала посредством одного, то тем более приемлющие обилие благодати и дар праведности будут царствовать в жизни посредством единого Иисуса Христа.  (Римлянам 5:17)

Ибо, как смерть через человека, [так] через человека и воскресение мертвых. (1 Коринфянам 15:21)

Христос обладает уникальной способностью спасти нас, потому что он, будучи Богом, прожил совершенную жизнь и умер на кресте, пролив свою кровь в качестве выкупа за грехи тех, кто будет верить в Него и раскается в своих грехах. По этой причине Он один достоин, а не Будда, ни Мухаммад, ни какой-либо другой религиозный лидер. В главе 5 книги Откровение мы видим эту замечательную картину:
И поют новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с нее печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени,

10 и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле. (Откровение 5:9-10)

Только Христос достоин взять книгу и снять печати.

Другие стихи более конкретно говорят об этом.

В Деяниях 4:12 мы читаем:
ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись. 
Это увещевание Петра властям, которые задержали его и Иоанна в Иерусалиме, когда они проповедовали Евангелие. Обратите внимание на серьезные последствия этого утверждения: «нет другого имени под небом, данного человекам», которым мы можем быть спасены.

Но какое отношение это имеет к нашему занятию о миссиях? Это имеет прямое отношение, поскольку Христос является единственным путем ко спасению и о Нем нужно возвестить всем народам. Человек не сможет спастись вне Христа. Давайте прочтем в Евангелии от Луки (24: 46-47):

так надлежало…проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима. 
Кто-то может сказать: «хорошо, спасение можно получить только через искупительную работу Христа. Но это не означает, что человек непременно должен услышать Евангелие, чтобы получить спасение.»
III. 
Могут ли люди быть спасены через Христа, не осознавая, что Христос – это тот, кто их спасает? Проще говоря, должны ли люди слышать о Христе; иметь сознательную веру во Христа; чтобы получить спасение? 

Клайв Льюис сказал:

Мы знаем, что ни один человек не может спастись иначе как через Христа, но нам не сказано, что только те, которые знают Его, могут спастись через Него. 

В дополнение: многие христиане испытывали трудности в этом вопросе. Эта цитата К. Льюиса показывает, что даже такой верный христианин, каким был он, может испытывать сомнения по поводу этой темы. [обратите внимание, вы можете не упоминать имя К. Льюиса и просто прочитать эту цитату без указания автора - труды К. Льюиса очень противоречивы по этому вопросу].

Итак, что вы думаете об этом? Я имею в виду, разве это не привлекательная идея? Разве это не решает проблему человека, живущем где-то на далёком острове, который никогда не слышал о Христе, но почитает Бога и верит, что Он управляет вселенной?

 Давайте снова обратимся к Священному Писанию, которое будет наставлять нас в этом вопросе, и в великой книге Римлянам Бог говорит нам, что никто не может спастись без осознанного познания о Христа.

A.
Римлянам 10
В конце главы 9 и в начале главы 10 Павел указывает, что вера в Христа заняла место веры в Бога, которая требовалась в Ветхом Завете. Христос является целью ветхзозаветного послания, и вся вера целиком должна теперь сосредоточиться на Нем для обретения спасения. В результате только благодаря вере в Иисуса Христа человек может спастись. Мы читаем об этом в стихах 9-14 главы 10: 

Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, 10 потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. 11 Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится. 12 Здесь нет различия между Иудеем и Еллином, потому что один Господь у всех, богатый для всех, призывающих Его. 13 Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется.14 Но как призывать [Того], в Кого не уверовали? как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали? как слышать без проповедующего? 15 И как проповедывать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!”

Эти стихи отвечают на вопрос, кто будет спасен:

Те, кто призывает его. Но кто будет призывать Его?

Те, кто веруют во Христа; но кто будет верить?

Те, кто слышит, будут веровать; но кто услышит?

Те, кому кем-то проповедуется Евангелие: рассказ им об евангелии является предварительным условием для слушания (за исключением людей, переживших встречу со Христом, помимо слышания евангелия). [кто-то может быть спасен, прочитав книгу].

Итак, призывать Господа для спасения - это не то, что мы можем сделать исходя из невежества; мы не можем этого сделать, поклоняясь другому провозглашенному божеству в какой-то другой религии.
Б.      Как насчет Корнилия?

Хорошо, но разве нет примеров в Писании богобоязненных язычников, которые нашли благоволение в глазах Бога; как насчет Корнилия, которого мы находим его в Деяниях 10 и 11. Корнилий описан в Деяниях 10: 2 следующим образом: «благочестивый и боящийся Бога со всем домом своим, творивший много милостыни народу и всегда молившийся Богу». В этой главе мы узнаем, что Бог дал видение Корнилию, в котором ангел сказал ему отправить людей в Иоппию, чтобы найти там Петра и попросить его прийти к Корнилию. Тем временем Бог дал Петру видение, призванное научить его тому, что церемониальная нечистота язычников не является препятствием для принятия их Богом. Бог также сказал Петру, что за ним придут люди и что он должен идти с ними без опасений, потому что Бог послал их.

Когда Петр встречает Корнилия, он говорит: (ст. 34-35 главы 10):
“истинно познаю, что Бог нелицеприятен, 35 но во всяком народе боящийся Его и поступающий по правде приятен Ему.”  

В этом стихе нет ничего, что требует веры во Христа. Следовательно, Корнилий является примером того, кто просто доверяет Богу в соответствии с тем, что он знает о Боге, и Бог считает, что этого достаточно. Есть какие-либо соображения по этому поводу? [попросите присутствующих прокомментировать]

Это пример того, когда стих или два стиха выдергиваются из контекста, чтобы он соответствовал чьим-либо аргументам. Из остальной части этой главы и главы 11 ясно, что, когда Петр сказал это Корнилию, Корнилий не был спасен. На самом деле Петр продолжает проповедовать Евангелие. И мы читаем в стихе 44, что «Дух Святый сошел на всех, слушавших слово».

Еще более убедительным является тот факт, что когда Петр рассказал об этом в Иерусалиме апостолам и другим верующие, мы читаем в гл. 11:14, что, по словам Петра, ангел, который явился Корнилию, сказал ему, что он должен послать за Петром, который 

“скажет тебе слова, которыми спасешься ты и весь дом твой.”  

Этот текст ясно показывает, что до послания, которое принес им Пётр они НЕ были спасены. В действительности, эта история, похоже, указывает, на что готов пойти Бог, чтобы вовлечь людей в Свой план спасения. Он устроил всю эту ситуацию, чтобы Петр провозгласил Евангелие Корнилию. По какой-то причине Бог, по-видимому, решил использовать НАС, чтобы нести это послание, и именно через это послание Его Дух приведет людей к Себе. Корнилий был спасен не предрасположенностью к вере, а через человека, проповедующего Евангелие Христа.

 [Что Пётр имеет в виду в стихах 34-35?] Предложение Пайпера: он описывает неспасённого человека среди группы людей, неохваченных евангельской вестью, который ищет и стремится к Богу. Или, скорее всего, это может означать, что у Бога нет предвзятости и Он принимает язычников, также, как и евреев; это то, чему Он учил Петра в видении. Для христиан, которые в то время были в основном все из евреев, это было чем-то новым, хотя нам это не кажется чем-то необычным.]
В.
“Неведомый Бог” (Деяния 17:23, 30) не может дать спасение
Теперь давайте посмотрим на Деяния 17, где Павел проповедует Евангелие грекам в Афинах. Павел заметил находящийся в Афинах жертвенник «неведомому Богу». Мы читаем о его реакции на это в стихе 23:
Ибо, проходя и осматривая ваши святыни, я нашел и жертвенник, на котором написано "неведомому Богу". Сего-то, Которого вы, не зная, чтите, я проповедую вам. (Деяния 17:23)

Вопрос:

Возможно ли, что те, кто жил в Афинах, поклонялись истинному Богу неосознанно? Может ли такое произойти в наши дни? Павел дает ответ в стихе 30, где он говорит:
Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться, 31 ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа. (Деяния 17:30-31)

Христос должен быть объектом сознательной спасительной веры. Павел не говорит, что поклоняться неизвестному Богу является чем-то приемлемым. Он проповедует Христа и призывает к покаянию.

[Означает ли это, что Бог не углядел это невежество в прошлом в том смысле, что Он позволил им обретать спасение каким-то другим способом? Нет, это означает, что Бог оставляет людей ходить их собственными путями; для достижения Своих мудрых целей он позволил народам идти своим путём, т.е. Он не вмешивался в то, чтобы преодолеть их непослушание и покрыть их грехи.]
**
Есть ли современный аналог тех людей, которые имели веру в Ветхом Завете?
Итак, нет ли примеров в Библии спасения, которое бы не включало веру во Христа? Как насчет евреев, которые жили до Иисуса; разве некоторые из них не были спасены? Возможно, вы слышали подобные аргументы. Есть какие-либо предположения? В ответ следует отметить ряд вещей.

Три наблюдения: 


1.  мы не можем сказать что именно они знали о Христе (мы не знаем), 

* учитывая, что в Иоанна 8 Иисус упомянул об Аврааме, который был рад увидеть день Его [Христа] (стих 56)

* учитывая тот факт, что Евр. 11 (стих 26) говорит о том, что Моисей выбрал поношение Христово 
* Учитывая все пророчества в Ветхом Завете (в книге Исаии и других), возможно, некоторые люди знали больше о «надежде на обещанного Мессию», чем вы думаете.

* учитывая, что во время рождения Христа в Израиле были люди, которые, читая их Ветхий завет, ожидали Мессию, который мог бы понести грехи Божьего народа. Один из таких людей, Симеон, понимал даже, что спасение, которое принесёт Иисус, принадлежит и евреям, и язычникам, а не только народу Израиля (Лк. 2: 22-32). 

2.  они находились в потоке Божьего особого откровения о том, что Бог необычайным образом откроет Себя людям
3.  согласно Деяниям 17, Римлянам 16, Ефесянам 3, с пришествием Христа произошло изменение в истории, которое имело колоссальное значение. Поэтому в наши дни невозможно воспроизвести в точности ситуации ветхозаветных святых. Они смотрели в будущее и лишь смутно видели надежду на обещанное спасение, мы же оглядываемся назад, чтобы славить Бога за совершенную Им работу по искуплению. Есть только один Крест, который спасает весь народ Божий, но то, что они тогда видели смутно, мы теперь видим ясно в свете уже завершенной истории.

В послании Евреям 1:1 мы читаем:

Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, 2 в последние дни сии говорил нам в Сыне . . . 

Как бы люди до воплощения Христа ни понимали идею спасения благодаря Ему, очевидно, что теперь спасение возможно благодаря сознательной вере только в Христа. Тайна Христа была открыта людям.

К примеру, в Ефесянам 3:6 Павел говорит, что эта открытая тайна состоит в том, что благодаря Евангелию язычники становятся наследниками вместе с Израилем, членами одного тела и участниками обетования во Христе Иисусе.

Г.
Обвинение в ограниченности
Хорошо. Предположим, что скептика мы убедили. Спасение возможно только при наличии сознательной веры в Христа? И вдруг он говорит, какое ужасное учение! Как насчет человека, который никогда не слышал евангелие? Согласно христианскому учению, он будет наказан за свои грехи навсегда только потому, что никто никогда не рассказал ему евангельскую весть. Разве это не является чудовищной несправедливостью?

Я имею в виду, разве это справедливо что Бог, который является всемогущим решает спасти одного, но не спасти другого, даже если к Он и не обязан вообще кого-то спасать? [использовать иллюстрацию одинаковой защиты]


1.
Пример Бориса
Иллюстрация на усмотрение преподавателя. [Чтобы понять, насколько неправильно поставлен этот вопрос, давайте вернемся к нашей аналогии относительно Бориса, парня без почек. Вы наверняка знаете, что не всегда было доступно такое лечение, как диализ. Люди в прошлом умирали сразу, если они рождались без почек. Хотя Борису может не нравиться его нынешнее состояние, я не думаю, что он жалуется на наличие только одного способа лечения. Я уверен, что он не настаивает на том, чтобы другие люди, у которых подобная ситуация, улучшали свое здоровье какими-то альтернативными способами, например, приводили бы себя в нужную форму в местном спортзале.

И хотя он может быть опечален тем, что по каким-то причинам не все имеют доступ к диализу, я сомневаюсь, что он откажется от него сам. Думаю, что он будет держаться за этот способ как за единственный источник надежды и будет очень благодарен за то, что он вообще существует.]

Человек, который осознает насколько велика пропасть между его нынешним положением и желаемым пунктом назначения, не будет жаловаться, если есть только один мост, особенно если этот мост обошёлся очень дорого. Христиане верят, что Бог в одностороннем порядке сошел к мятежному народу и построил мост примирения, который Ему очень дорого обошелся. 

Еще один аргумент по поводу справедливости / равноправия: Бог должен либо спасти всех, либо отправить всех в ад. Чаще всего те люди, которые приводят этот аргумент, когда чувствуют давление, признают, что они на самом деле не верят во вторую часть этого аргумента - что это было бы справедливо, если бы Бог отправил всех в ад.  Они скорее всего скажут, что никто не заслуживает того, чтобы быт отправленным в ад.  


2.
Писание
Что еще более важно, однако, это то, что Библия не молчит по этому поводу:

В Послании к Римлянам 9 Павел спрашивает, как можно подвергать сомнению действия Бога, когда именно этот самый мудрый и суверенный Бог создал нас, как гончар создает что-то из глины. В Исаии 40 Исаия спрашивает риторически: с кем советовался Бог, чтобы Его могли научить мудрости или чтобы показали Ему путь мудрости. В конце концов, мы должны верить в Бога и в Его цели, которые абсолютно справедливы.

*
Джон Пайпер в книге «Да веселятся народы» рассказывает нам о современной истории Корнилия. Народ гедео, проживающий к югу от центральной Эфиопии, с полумиллионным населением, занимавшимся выращиванием кофе, верил в некое благосклонное существо по имени Магано, всемогущего Творца всего сущего. Очень немногие из народа гедео молись Магано. Но один человек из племени гедео по имени Уарраса Уанга, живший в городке Дилла на границе владений племени, молился, чтобы Магано явил себя народу гедео. Позже у Уарраса Уанга было видение: два белокожих странника пришли и построили для себя пристанище под сенью сикоморы близ Дилла. Затем Уарраса услышал голос: «Эти люди принесут тебе весть от Магано, Бога, Которого ты ищешь. Жди их». Восемь лет спустя, в декабре 1948-го, два канадских миссионера приехали в Эфиопию для служения в народе гедео. Миссионеры установили свои палатки под старым сикоморовым деревом. Тридцать лет спустя в народе гедео было более двухсот церквей, в среднем более чем по 200 членов в каждой. Уарраса был одним из первых среди обратившихся и первым, кто оказался в тюрьме за свою веру. [можете пропустить эту история, если не хватает времени].
Бог мудр и суверенен. Он непременно воплотит свои цели в жизнь, и мы можем положиться на Него в этом.

Но суверенитет и справедливость Бога - это не единственное, на что мы должны полагаться; мы можем опираться на Его характер, раскрытый во Христе, который является выражением почти непостижимой, невообразимой, самоотверженной любви. Тот факт, что Творец Вселенной пошел на то, чтобы принять на себя плоть и смирить Себя до смерти на кресте дабы спасти грешников, которые заслуживают ад, обезоруживает обвинение в несправедливости и произволе.

Д.
 Отношение к миссиям 
Как наше понимание того факта, что человек может спастись только благодаря сознательной вере во Христа, влияет на наш взгляд на миссии? [Задайте вопрос присутствующим].
Джон Пайпер в конце своей главы по этому вопросу в книге «Да веселятся народы» пишет следующее: отступление от библейской истины, что для спасения необходимо услышать Евангелия, парализует миссионерскую деятельность. И наоборот, понимание того, что нет спасения вне веры в Христа, должно побудить нас провозглашать Христа тем, кто не слышал о Нем.

Пример Корнилия, который мы рассмотрели ранее, является достаточно убедительным. Бог использует людей для распространения Евангелия. Он дал нам привилегию участвовать в воплощении Его спасительного плана, и это должно умножить наше стремление участвовать в миссионерском движении.
Даже когда мы признаем, что желание прославить Бога через нашу верность, является основой всех миссионерских усилий, мы не должны забывать, что прочное понимание и размышление об исключительности Евангелия – также является достойной мотивацией.

Мы не должны думать о доктрине уникальности и исключительности Христа, как о чем-то удручающем, ведь Бог может наполнить наши сердца рвением стать тем инструментом, который он сможет использовать, чтобы принести спасительное Евангелие мужчинам и женщинам во всем мире, предназначенным к вечной жизни.
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