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Занятие 5. Превосходство Бога в миссиях через страдание и молитву

Суммируйте первые 4 занятия.

Почему библейское понимание страданий и молитвы важно для понимания миссий?

Во-первых, давайте рассмотрим страдания.

Почему продвижение Евангелия на новые территории обычно сопровождается страданиями?

Страдание за свою веру не связано исключительно с евангелизацией в других станах и культурах. Однако тщательное прочтение Нового Завета и более поздней миссионерской истории, похоже, указывает на то, что необычайные страдания сопровождали самые смелые попытки продвижения Евангелия. Беспорядки в Эфесе после проповеди апостола Павла, гонения в Фессалониках в Деяниях 17 – противление и трудности были спутниками христианских миссионерских усилий. Рассмотрим пример Адонирама Джадсона, чью биография можно приобрести в нашей книжной лавке. Когда он был в Бирме, он потерял 2 жен и 7 из 13 детей, в дополнение к его соработникам.
  (Пример CHBC – замените на ваш: Помните семью Басов, которая гостила у нас раньше? Около 15 лет назад, когда они были в Казахстане, Кевин был избит пьяными местными жителями и в итоге ему пришлось делать операцию. Они были высланы из страны из-за проповеди Евангелия, и Кевин впоследствии был внесен в список террористов в нескольких странах. И одна из его дочерей упала и сильно повредила себе голову). Добавьте к этому рассказы о сотнях или даже тысячах миссионеров, которые были избиты, голодали, теряли детей, были брошены в тюрьму, теряли здоровье и даже умирали в результате того, что просто несли другим Евангелие. История продвижения Евангелия — это, с одной стороны, долгая и неизменная история о страдающих служителях.

Я хотел бы, чтобы мы исследовали Божью волю в отношении страданий в миссионерской деятельности. Начнем с 3-х вопросов:
· Кто является причиной этих страданий?

· Почему происходят эти страдания?

· Кто страдает?
Основываясь на ответах на эти вопросы, мы перейдем к практическому применению в нашей жизни.

Кто является причиной страданий?

Почему христиане страдают? Согласно Писанию, частично ответ состоит в том, что они страдают, потому что это воля Бога. Библия не ограничивает образ страданий святых только Божьим позволением, но, в конечном счете, они изображены как проявление Его суверенной воли. 

· Деяния 4:27 – 28… “Ибо поистине собрались в городе сем на Святаго Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Израильским, 28 чтобы сделать то, чему быть предопределила рука Твоя и совет Твой.”

Задумайтесь над описанием Павлом того, что стоит за страданиями Иисуса в Деяния 4:27-28.

Здесь нам говорится, что величайшие страдания во всей истории, страдания Христа, были не тем, чему Бог позволил произойти, а скорее они были тем, что Он решил должно произойти. Бог - не жертва, безвольно позволяющая происходить страданиям. По крайней мере, в этом случае, Он был всемогущественным фактором, направляя планы нечестивых для достижения своей благой и святой цели.

1 Фессалоникийцам 3:3-4 (для нас).

Почему Бог определяет страданиям происходить в жизни Его слуг?

Это подводит нас к самому трудному вопросу сегодняшнего занятия. Почему благой и любящий Бог определяет, желает, планирует и предназначает страдания своих детей? Даже просто просматривая Писание, я нашел ряд причин.
· Более глубокая вера и большая мера святости (2 Коринфянам 1:8-9)

· Чтобы дать нам большую радость от нашей награды и славы Христа (2 Коринфянам 4: 17-18):

· Ободрить других христиан быть смелыми (Филиппийцам 1:14)

· Страдание приводит христиан в те места, куда Он хочет, чтобы они пошли (Деян. 8:1, Деяния 11:19)
Но есть одна причина, которая, по моему мнению, может быть наиболее важной для исследования и понимания, учитывая склонности нашего общества и наших собственных сердец. Основываясь на Писании, кажется очевидным, что причина, по которой Бог предписывает, желает, планирует и предназначает страдания для своего народа состоит в том, что их страдание прославляет ценность Евангелия Христа.
· Страдание превозносит силу и ценность Христа
Матфея 13:44-46: “Еще подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле, которое, найдя, человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет, и покупает поле то. Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин, который, найдя одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее.”
Стоимость скрытого сокровища измеряется тем, что вы готовы продать, чтобы заполучить его. Стоимость жемчужины измеряется тем, что вы готовы продать, чтобы купить её. Ценность Царства Божьего определяется не нашей благодарностью за то, что мы получаем то, что хотим в этой жизни, а тем, что мы с радостью теряем из-за нашей преданности царству.

Во 2-м Коринфянам 12:9-10 Павел говорит, что он радуется в гонениях, чтобы могла открыться сила Христа. 

2 Коринфянам 12:9-10: “Но [Господь] сказал мне: "довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи". И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова.10 Посему я благодушествую в немощах, в обидах, в нуждах, в гонениях, в притеснениях за Христа, ибо, когда я немощен, тогда силен.”
Только когда христиане продолжают восхищаться Богом несмотря на большие личные утраты, для неверующих становится очевидно, что они любят Бога не за то, что он им дает, а за то, кто Он есть. В этом, пожалуй, весь смысл книги Иова. Сатана обвинил Иова в том, что он любит Бога только за то, что Бог дает ему. Стойкость Иова в послушании Богу перед лицом потрясающих утрат снова показала сатану как лжеца.

Давайте остановимся и рассмотрим невероятный план Бога прославить свое имя - и как Он делает это - в нескольких разных аспектах. На прошлых занятиях мы обсуждали что Бог желает прославить свое Имя. Он является источником и вдохновением для миссионерской деятельности. Кроме этого, способ, который Он избрал для прославления своего Имени являет Его милость и Его справедливость. Но на этом занятии мы добавляем ко всему этому тот факт, что Бог прославляет Свое имя даже через те средства, которые Он назначил для распространения Своего Евангелия в народах - ​когда Его народ провозглашает о Его славе и проявляет стойкость в страданиях, Он прославляется в том, каким образом Его народ показывает Его ценность и ценность Его Евангелия.

Итак, мы говорили о том, кто вызывает страдания и почему Бог это делает. Рассмотрим теперь, кто страдает?

Кто страдает?
· Является ли страдание нормой для христиан?

Это подводит нас к неизбежному вопросу: «Является ли этот вид страданий «нормальным» для христиан?» Или это доля только духовных христиан, ну понимаете, тех, кто являются миссионерами и пасторами?

Страдание является нормой для христиан. 

· Иоанна 15:20… “Помните слово, которое Я сказал вам: раб не больше господина своего. Если Меня гнали, будут гнать и вас.”
Иисус предупреждает своих учеников, что так же, как нечестивые гнали его, они также будут гнать нас.
Суть заключается в том, что нам говорится, что сама причастность к Христу означает, что верных христиан будут гнать.
· 1 Петра 4: 1 и 12… “Итак, как Христос пострадал за нас плотию, то и вы вооружитесь тою же мыслью; ибо страдающий плотию перестает грешить, … Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного.”

Петр говорит нам, что думать о страданиях Христа и о вероятности наших собственных страданий - это то, что нам нужно делать, чтобы «вооружиться» для христианской жизни ... чтобы заранее подготовиться к страданиям.

Давайте рассмотрим, какие практические последствия это имеет для нас. Давайте, как пишет Петр, вооружимся той же мыслью как у Христа.

Во-первых, как народ Божий должен реагировать на страдания?

Отступлением или отчаянием?  Вообще то, согласно Библии, похоже, что Его народ радуется.
· Деяния 5: 41… “Они же пошли из синедриона, радуясь, что за имя Господа Иисуса удостоились принять бесчестие.”

Потому что, если они знают, что этим они приносят славу Богу, они могут радоваться в своих страданиях, если они любят славу Господа больше, чем их собственный комфорт. Вот почему нам важно знать об этом. Это поможет нам радоваться, когда мы думаем о том, как наши страдания прославляют Господа.
· Евреям 10:34… “ибо вы и моим узам сострадали и расхищение имения вашего приняли с радостью, зная, что есть у вас на небесах имущество лучшее и непреходящее.”

И если они действительно надеются на что-то лучшее и более долговременное на небесах, то утрата чего-то в этой жизни не будет казаться такой уж трагичной. Они могут потерять что-то в этой жизни, на самом деле ничего не теряя.

Божий народ радуются в их страданиях.

Должны ли христиане избирать страдания?

Так образом мы видим, что Библия хорошо отзывается о страданиях. Должны ли мы тогда, как христиане, выбирать страдания? Одно дело, когда христиане готовы принять страдание с радостью, если оно случается в их жизни, но должен ли христианин сознательно выбирать жизнь в страданиях?

И да, и нет. Нет, мы не должны поступать неразумно, искушая Бога. Павел, как мы знаем, прибегал к разным способам, чтобы попытаться избежать страданий и смерти, когда он мог это сделать ... римское гражданство, друзья прятали его и т.д. Но в то же время он решил жить жизнью страданий ... намеренно. И мы читаем в другом месте слова о том, что народ Божий возлюбит Его больше, чем комфорт в этой жизни.
И здесь я надеюсь мы начинаем видеть суть того, что это значит для христиан радостно принимать страдания. Ведь в наших страданиях ценность евангельского дара становится понятной для мира, который не верит в послание Христа. Но как мир увидит, что мы ценим Евангелие больше, чем саму жизнь, если мы стремимся в основном иметь то же самое в этой жизни, что и они? Если предел нашей преданности Христу – это просто поблагодарить его за «все то земное», что он дает нам? Чем тогда мы отличаемся от мира? Они хотят денег и власти, комфорта и удовольствий ... и этого же хотят многие их тех, кто провозглашает имя Христа.

Должны ли христиане делать то, что может привести к страданиям других людей?  


Рассмотрим такую ситуацию. Вы находитесь за границей в стране, где считается незаконным распространение Евангелия и, соответственно, приводить людей к вере. Вы строите отношения с некоторыми из местных жителей, и они кажутся заинтересованными в вашем послании. Но вы знаете, что, если они уверуют, их семья может от них отречься и, возможно, они даже будут гонимы своим правительством.

Стоит ли рассказывать им об Иисусе, если это может закончится осложнениями для ваших знакомых? Если это означает, что они могут даже умереть? Подумайте, как это может отразиться на семье: муже, жене, детях - если они уверуют?

Когда гонения или страдания затрагивают других людей, мы должны проявлять большую осторожность, когда мы делимся Евангелием. И это ситуация не такая уж необычная. Но мы должны принять решение рассказывать об Иисусе несмотря на потенциальные гонения, даже если это коснётся наших друзей. Причина в том, что проблема, с которой сталкиваются наши друзья, больше, чем любые преследования, с которыми они могут столкнуться в этом мире - они находятся перед лицом бесконечных мучений в аду, если они не уверуют. И поэтому в конечном счете делиться с ними Евангелием - это проявление любви. 
Как нам готовиться к страданиям?

a) Знать ценность Евангелия.  Вам должно быть понятно, в чем состоит ваша надежда, как христианина.
Наша надежда, как христиан, заключается не в том, на что надеется мир. Наша надежда заключается в том, что Святой Бог сделал возможным, чтобы Его надлежащий и бесконечный гнев за наш грех излился на Христа. Чтобы мы больше не находились под приговором ада, а ожидали бы вечное наслаждение Богом. Об этом Евангелие. Один из лучших способов, как мы, будучи христианами, можем подготовиться к страданиям и трудностям в миссионерской работе, - это сознательно противопоставлять наши трудности ценности евангельского послания.

Люди, которые не имеют надежды на Христа, часто полагают что страдание невыносимо, потому что оно лишает их единственной надежды ... удовольствия и удовлетворения в этой жизни. Но у нас, как у христиан, есть другая надежда. Она корнями уходит в радость познания того, что мы увидим славу Христа и будем наслаждаться ей. 

б) Задумайтесь, отображает ли ваш нынешний образ жизни такую надежду. (1 Петра 3:15).
Итак, если мы не похожи на тех, кто надеется лишь на этот мир, и если мы действительно дорожим Евангелием больше всего остального, очевидно ли это для других? Если люди посмотрят на то, как вы живете, будет ли им понятно, что вы надеетесь на что-то иное, чем они? Или они просто подумают, что ваше христианство является орудием, которое вы используете, чтобы получить всё то же самое, что хотят они ... комфорт, успех, безопасность, деньги и одобрение окружающих?

А если задуматься над тем, чтобы переехать в другую страну? Мечтаете ли вы о переезде в более благополучную страну, либо в ту, где практически нет христиан и где христиан ожидают гонения? Помешает ли вам мысль о возможных страданиях сделать этот шаг - будь это утрата вашего собственного комфорта, или вашего супруга\супруги или ребенка? Давайте проясним для себя, почему мы не в другой стране. Если причина в том, что мы боимся потерять то, что предлагает нам этот мир, то эта причина недостойна верующего.

Мы не должны стремиться к простоте ради простоты. Но нам сказано в Евангелии от Луки 12:29 не искать ценности этого мира (материальные блага), потому что все язычники ищут этого. Мы должны искать Царство, не беспокоясь о том, что ищет мир. Мы должны сделать это ради царства.

Поступаете ли вы так в своей жизни? Отличается ли ваш образ жизни от окружающих вас людей настолько, что вызывает вопросы о вашей надежде, поскольку вы явно не уповаете на то же самое, на что уповают они? 

в)   Осознанный подсчет издержек
В жизни будут страдания. Служение в другой стране может вам принести утраты. Если вы думаете о переезде в другую страну как служитель, хорошо бы задуматься о том, какие при этом могут быть издержки. Если вы состоите в браке и думаете о таком переезде, было бы полезно подумать вместе с вашим супругом или супругой, в чем именно будут выражаться эти издержки. Мы должны сосчитать издержки, как об этом говорит Иисус в отношении всех областей нашего ученичества. (Лк. 14: 27-30, 33).

Страдание может принимать разные формы, особенно для нас, жителей Запада, живущих в 21 веке. Это может не быть смерть, как это было со Стефаном или Павлом. Люди, которые являются гражданами западных стран, вероятнее всего, не будут подвергаться физическому насилию; по Божьему провидению, обычно худшее, что может произойти, - это депортация. Но с другой стороны, это может оказаться более трудным. В конце концов, мученичество – это одноразовое событие. Как правило, страдания, с которыми сталкиваются миссионеры в наши дни происходят изо дня в день и имеют более приземленный характер.
Однако, часто, проблемы возникают не столько с самим человеком, сколько с другими. Что делать, если переезд в неохваченное евангелием место, означает, что ваша семья столкнется с трудностями? Проблемы с детьми - одна из главных причин, по которой миссионеры в конечном итоге покидают место служения. Они могут испытывать трудности с привыканием к другой культуре или, наоборот, настолько привыкнуть к ней, что по возвращению домой, они ощущают себя не в своей тарелке. Или учеба детей может стать проблемой. Вопрос может заключаться в следующем: стоит ли переезжать в неохваченное евангелием место, если это будет означает, что вашим детям, по достижению возраста старших классов, придется отправиться в школу-интернат?

Конечно, не обязательно, что все случится именно так. Но полезно знать о таких ситуациях и задуматься о тех лишениях, с которыми вы можете столкнуться. Однако, знание о возможных трудностях не должно приводить нас в уныние или страх. Вместо этого мы должны взращивать дух доверия Богу и благодарности за Его милость.
г)  Взращивайте в себе дух благодарности, а не состояние, когда вы считаете что имеете право получить все
Я все еще помню, как мой друг сказал: «Вы ни на что не имеет права. Если бы мы получили то, на что мы имеем право, мы оказались бы в аду». Поэтому все, что мы имеем, исходит от Бога по Его милости через Христа. Мой друг говорил это миссионерам, которые сталкивались с различного рода страданиями - от культурного шока и недоброкачественного жилья до оппозиции со стороны правительства и местных жителей. Трудности обязательно будут. Страдания придут. Но нам поможет навык быть благодарными, а не сосредоточение на том, что мы думаем мы заслужили.

Бог дал нам эти дары, чтобы мы могли использовать их для Его славы. Он не дал нам их, потому что мы заслужили их или потому что Он нам чем-то обязан. Поэтому мы не должны держаться за что-то земное. Мы должны быть готовы потерять все ради Него.

2) Молитва.

Если Бог является суверенным в миссионерской деятельности, для чего нам тогда молиться?

Молитва доказывает главенство Бога в миссионерской деятельности
Как конкретно Бог желает, чтобы его слава была возвеличена в молитве за миссии? Чтобы ответить на эти вопросы, мы рассмотрим несколько мест Писания. 

-
Псалом 49:15… призови Меня в день скорби; Я избавлю тебя, и ты прославишь Меня

Бог избавляет Свой народ, когда они молятся и прославляется этим.

-
Иоанна 14:13… И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне.

Бог отвечает на молитвы Своего народа и прославляется через это.

-
Иоанна 16:24… Доныне вы ничего не просили во имя Мое; просите, и получите, чтобы радость ваша была совершенна.
Бог, отвечая на молитвы Своего народа, наполняет их радостью и таким образом прославляется.

У Бога есть великий план прославить Свое имя через расширение познания Его Евангелия. Это выглядит примерно так ... Бог обеспечит спасение благодаря своему Сыну, мы пойдем по миру, чтобы донести это послание о спасении до края земли. Бог предусмотрит трудности, с которыми мы столкнёмся, в том числе, казалось бы, с непреодолимыми препятствиями в этом великом труде. Тогда мы воззовём к Нему в день трудный. Он ответит нам таким образом, какой Он сочтет мудрым, и затем он откроет двери, преодолеет любое сопротивление, даст силы, спасет нас от неприятностей, подаст все нужные нам ресурсы и т.д. Мы восхвалим Его за то, что Он даст нас все необходимое, и тогда все увидят, что именно Он является тем, кто дает силы христианской миссии. Иными словами, мы получим помощь, которая нам нужна в миссионерской работе, но это произойдет таким образом, чтобы Бог был явлен в качестве источника ... и тогда Он получит славу.

Бог также часто прославляется через молитву ... когда он отвечает на молитвы своих детей, показывая, что он – Бог любящий, всемогущий, заботливый благодетель своего народа и тот, кто поддерживает их в миссионерском труде.

Страдание является частью миссионерской работы, потому что оно прославляет Бога. Молитва также должна быть частью миссий, потому что она прославляет доброту и непреодолимую силу Бога. И то, и другое является частью Божьей работы, потому что Бог должен быть прославлен во всем и через все.
     Бог победит в битве - так зачем молиться?
Почему мы возлагаем такие надежды на наши молитвы о миссиях?  Говоря по-простому, потому что, когда мы молимся о распространении Божьей славы, о росте его церкви, о послушании народов и об отклике неспасенных ... мы ЗНАЕМ, что мы молимся согласно воле Божьей и что он обязательно ответит. Конечно, Бог не раскрыл эту волю касательно каждого отдельного человека и отдельных обстоятельств, но он раскрыл свою волю в целом.
-
Матфея 16:18 … и Я говорю тебе: ты - Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее;
-
Бытие 49:10…Не отойдет скипетр от Иуды и законодатель от чресл его, доколе не приидет Примиритель, и Ему покорность народов.
· Иоанна 10:16… Есть у Меня и другие овцы, которые не сего двора, и тех надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь.
В разгар сложных и трудных ситуаций, нас обнадеживает знание того, что Бог исполнит Его волю.

Исаия 45:21-25… (Объявите и скажите, посоветовавшись между собою: кто возвестил это из древних времен, наперед сказал это? Не Я ли, Господь? и нет иного Бога кроме Меня, Бога праведного и спасающего нет кроме Меня.

22 Ко Мне обратитесь, и будете спасены, все концы земли, ибо я Бог, и нет иного. 23 Мною клянусь: из уст Моих исходит правда, слово неизменное, что предо Мною преклонится всякое колено, Мною будет клясться всякий язык.

24 Только у Господа, будут говорить о Мне, правда и сила; к Нему придут и устыдятся все, враждовавшие против Него. 25 Господом будет оправдано и прославлено все племя Израилево.)

Кто-то может спросить, зачем молиться за миссии, если Бог все равно совершит свою волю? Во-первых, просто потому, что наш Господь сказал нам делать это. Иисус сказал нам молиться о том, чтобы Царство Божие пришло и просить Господина жатвы направить делателей на труд по благовестию.  Кроме этого, мы должны стремиться с вдохновением молиться за миссионерскую работу, потому что у нас есть веские основания для полной уверенности в общем, и повод для того, чтобы иметь надежду в конкретных случаях. Эти основания и поводы заключаются в том, что Бог действует в этом мире, и когда эта главная цель становится основной целью в наших собственных молитвах, тогда я думаю мы также увидим, как радость и уверенность будут возрастать в наших молитвах.

[Почему] Молитва должна занимать центральное место в миссионерском труде, который чтит Бога
-
Потому что Бог не отдаст Своей славы другому.

Бог предназначил прославление его имени через плоды от евангельского труда при молитве. Когда люди несут весть Евангелия, мы должны молиться, чтобы мир узнал, что это Бог посылает их, это Бог обеспечивает, это Бог хранит, преобразует, освобождает, помогает и спасает. Мы должны молиться, чтобы он прославился. [не мы, а Он!]

- Чтобы мы получили помощь, в то время как Он получил славу!

В своей доброте и мудрости Бог установил план, в котором Евангелие будет продвигаться вперед, мы сможем участвовать в этой работе, но благодаря нашим молитвам вся слава будет принадлежать Ему. Мы получаем помощь, и Он получает славу ... какой превосходный план!
- Потому что мы хотим принести плод, который будет пребывать ... Иоанна 15:16.
И наконец, мы должны уделить молитве центральное место в нашей жизни, чтобы плоды наших трудов могли пребывать как можно дольше благодаря молитвам.

Какими должны быть наши молитвы за миссии?

1. Напористыми, зная, что Бог желает распространения Его славы до края земли.

2. Настойчивыми, зная, что Бог просит нас молиться. Поэтому мы молимся, даже если не видим много плодов – посмотрите, например, на Китай, где миссионеры трудятся в течение сотен лет. Подумайте, насколько удрученными были миссионеры в 1949 году после того, как коммунисты захватили власть. Они думали, что церковь в Китае исчезнет. Но люди молились за Китай за сотни лет до этого и продолжали молиться после этого. Посмотрите сейчас на плоды.
3. Информированными, чтобы мы знали, как молиться за других. Мы должны прилагать старание чтобы знать, за кого мы молимся.

4. Уверенными, зная, что Бог суверенен и осуществит Свои цели. И зная, что Он мудр и осуществит их таким образом, что это принесет Ему наибольшую славу.
 [Итак, если мы убеждены в важности молитвы за миссии, как мы можем возрастать в этой сфере?]

Как можно вдохновить себя в молитве за миссионерскую работу 
-
Нужно понимать, что молитва о работе миссий является обязанностью зрелых христиан

Молитва о миссионерской деятельности не является чем-то, что отведено только для специальных «молитвенных воинов» или для лиц, которые особенно заинтересованы в других культурах или в миссиях. [Хотя кто-то может действительно иметь сильное желание прославить Бога в молитве за межнациональный евангелизм.]

- Используйте книгу «Операция Мир» во время молитвы.

Книга «Операция Мир» — это замечательный инструмент, который можно использовать как руководство во время молитв за миссионерскую работу. Оно содержит много полезной информации, которая поможет вам больше узнать о других народностях и вдохновит вас на молитву за них.

- Молитесь за людей, которым мы оказываем поддержку (информация в справочнике членов церкви).

В конце справочника членов нашей церкви есть фотографии и информация о большинстве людей, которым мы оказываем поддержку или с которыми у нас сложились крепкие отношения. Вы можете использовать этот список в качестве отправной точки, чтобы вы могли систематически молиться за делателей, которые имеют близкие отношения с нашим поместным собранием.

- Возьмите новостные бюллетени от миссионеров в нашем офисе или получайте их по электронной почте.

Многие из наших миссионеров отправляют печатные информационные бюллетени, которые вы можете забрать в офисе, или они могут отправлять их членам церкви, которые просят их об этом. Кроме того, вы можете просматривать еженедельное обновление по электронной почте нашей церкви, чтобы быть в курсе периодических обновлений от миссионеров, которых мы поддерживаем. Это позволит вам узнать о том, что происходит с нашими сотрудниками, чтобы ваши молитвы были более конкретными.

- Установите для себя конкретный график, чтобы молитва о миссиях была частью вашего регулярного молитвенного времени
Уделяйте этому часть вашего молитвенного времени каждый день или посвятите этому определенный день недели. Это поможет вам возрастать в вашей приверженности молитве за миссии. [Национальная близорукость]
· Познакомьтесь с миссионерами, которых поддерживает наша церковь, когда они приезжают сюда.

Молитва проистекает из любви к Богу, но она также в меньшей степени может проистекать из нашей любви к другим людям. Если вы постараетесь узнать тех, кого мы поддерживаем, я думаю, вы обнаружите, что вы больше будете молиться от сердца за этих делателей, которых вы все больше узнаете и любите.
� http://www.desiringgod.org/library/biographies/03judson.html





