Семинар. Тема «Миссии»
Принести евангелие всем народам
Занятие 6
I. 
Вступление

На первых несколько занятиях этого семинара мы говорили об основании для миссионерской деятельности и о ее неотложности. Мы видели из Писания, что основа миссий - это стремление Бога прославить Свое имя через проявление милости к грешникам. Мы также увидели, что эта задача, принести Евангелие народам, является неотложной, потому что только благодаря сознательной вере во Христа человек может спастись от праведного гнева Божьего из-за своих грехов. После этого на прошлом занятии мы начали размышлять над тем, как выполнить эту задачу по достижению других народов Евангельской вестью, и мы обсудили различные способы, как мы можем участвовать в межкультурной евангелизации, даже находясь дома.

На этом занятии мы хотим продолжить обсуждение этого вопроса, а конкретно сферу миссионерства в других странах. Есть ли у Бога план для выполнения этой миссионерской задачи, и знаем ли мы его? Есть ли что-то конкретное, что мы, как церковь должны учитывать в процессе отправки людей в другие страны провозглашать Евангелие? 


Чтобы нам лучше разобраться в этом вопросе, позвольте мне привести следующую иллюстрацию. Давайте возьмем пример двух тонущих кораблей, оба имеют на борту большое количество людей и оба тонут с одинаковой скоростью. Вы отвечаете за команду спасателей на двух лодках, которые прибывают к первому тонущему кораблю, на котором раздаются крики людей. Вдалеке находится второе судно, находящееся в таком же критическом состоянии, с людьми, которых в равной степени нужно спасать. У вас есть ограниченное время и ресурсы. Ваши действия? Если вы сосредоточите все свои усилия на спасении пассажиров на ближайшем к вам судне, вы, вероятно, сможет спасти больше людей, чем если вы отравите одну из спасательных шлюпок к дальнему тонущему кораблю. С точки зрения анализа полезности затрат, было бы целесообразно полностью сконцентрировать ваши усилия на тонущем корабле, который ближе всего к вам.

Хочет ли Бог чтобы мы использовали подобный подход к принятию решений, где нам нужно провозглашать Евангелие? Если мы будем использовать такие же человеческие рассуждения в отношении миссий, разве мы не должны отравиться туда, где находится большое количество людей, где существует религиозная свобода, самые лёгкие условия для путешествий и наибольшие удобства?  


Когда мы задаёмся вопросом, возможно ли узнать план Бога для миссионерской работы, вероятно, было бы хорошо начать с того, что мы НЕ имеем ввиду, задавая этот вопрос. Мы не имеем в виду, что мы имеем конкретный и подробный план относительно каждой поездки, каждого путешествия и всех бесед о Евангелии. У Бога, конечно же, есть план в отношении этих подробностей, но он решил не раскрывать их нам. Но можем ли мы знать хотя бы часть этого великого плана. Если да, то как?

II.   Божье поручение касательно миссионерской работы - Матфея 28:18-20

Чтобы постараться лучше понять, что Бог раскрывает нам относительно плана миссионерской работы, начнем с того момента, когда Иисус дает поручение церкви о евангельской миссии, то, что мы называем «Великим поручением» в Матфея 28: 18-20.
И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. 
Мы находим по крайней мере три ясно детализированные части Божьего миссионерского плана, описанные в этом поручении.

1. Во-первых, мы должны идти ко всем народам. То есть Бог желает, чтобы мы шли по всему миру, а не только туда, где мы считаем, что можем достичь максимального результата.

К примеру - мы видим это в некоторых из путешествий апостола Павла. В главе 15 послания Римлянам Павел говорит, что это он стремится проповедовать Евангелие, там, где о Христе еще не слышали, чтобы не строить на чужом основании. [прочтите Деяния].

2. Во-вторых, мы не только должны идти, но и научать народы, уча их всему основательно. 
И, наконец, обратите внимание на то, что мы можем с уверенностью сказать, что работа Христа будет выполнена. Откуда мы это знаем? Потому что Христос обладает всякой властью на небе и на земле и именно поэтому Он повелевает своим последователям идти. Мы видим это в стихе 18. Поэтому (мы видим, что в стихе 19 используется слово «итак»), мы должны идти и научить все народы. В этих двух предложениях мы видим причинно-следственную связь благодаря использованию этого слова «итак».
Итак, мы знаем, что мы должны идти ко всем народам и научать их, и мы знаем, что цель Бога будет достигнута, потому что вся власть была дана Христу.

Но если задача состоит в том, чтобы просто пойти в каждый «народ» и научить, то разве наша задача не выполнена? Разве мы не можем закончить этот семинар прямо сейчас и пойти на семинар по воспитанию детей или какой-то еще?  Разве Евангелие не было уже проповедовано в каждой стране на этой земле? Я бы даже предположил, что в каждой стране на земле есть христианские церкви. Разве даже в Саудовской Аравии, где нарушается свобода вероисповедания, нет церквей, хотя многие из них и являются подпольными?

И все же, несмотря на это, христиане продолжают посылать миссионеров и говорить о Великом поручении, как будто нужно совершить что-то еще. И, в частности, христиане продолжают посылать миссионеров в трудные места, где люди с трудом приходят к вере.

Почему вы думаете это происходит? Неужели они еще не слышали о благой вести? Или может быть слово «народ», как мы видели в этом отрывке, и оно встречается повсюду в Писании, означает нечто иное, чем мы думаем, когда слышим этот термин?

[спросите мнение у присутствующих]

Вот что говорит Джон Пайпер по этому поводу в своей книге «Да вселятся народы», которую мы уже использовали на наших занятиях.
Господь призывает миссионеров не просто к тому, чтобы обратить в веру как можно большее число людей. Божья воля состоит в том, чтобы свидетельством о Христе была охвачена каждая этническая группа. Ему угодно призвать народ во имя Свое из всех народов.

· Джон Пайпер, “Да веселятся народы,”   

Поэтому Пайпер рассматривает «народы», как это слово используются в Библии, не как суверенное государство, как мы бы подумали об этом сегодня, а скорее, как народность.

III. Библейская основа для подхода к слову «народы» как к народности:

Это может быть полезно или интересно думать таким образом о миссионерской деятельности, но вопрос, который мы должны задать, заключается в следующем: «Соответствует ли это Библии?»

На этот вопрос я думаю, что можно ответить и «да», и «нет».

Я имею в виду вариант «нет» только в том смысле, что это НЕ является повелением Писания. Другими словами, мы не говорим, что вы должны согласиться с этим пониманием определения миссий (Божий план по достижению каждой народности евангелием), иначе вы согрешите. Поэтому это здорово, когда верующие оставляют свои дома и родную землю и отправляются в другие страны, даже если они не думают о миссиях в рамках народностей. И в некотором смысле, похоже, что Павел не применял это конкретное мышление в своих миссионерских путешествиях. Насколько нам известно, он никогда не изучал новые языки и не ориентировался на определенную этническую группу людей, хотя и преодолел огромный культурный барьер в благовестии язычникам. Похоже, что Павел был сосредоточен на том, чтобы просто нести Евангелие (в особенности в большие города), где оно еще не проповедовалось.

Но, тем не менее, понятие народности в миссионерской работе является библейским и очень важным. Мы считаем, что то, как мы понимаем эту идею, влияет на наше участие в миссионерской работе и на то, в какой степени мы выстраиваем нашу работу в соответствии с открытыми целями Бога в Писании. И в большей степени это зависит от разницы в том, как мы, современные люди, воспринимаем слово «народ», и как это слово использовалось и воспринималось в первом веке.

A.
Матфея 28:18-20: “идите, научите все народы…”

Размышляя об отрывке с великим поручением, который мы только что прочитали в Матфея 28:18-20, мы видим, что Христос повелел своим последователям идти и научать все народы. Когда мы читаем слово народы, мы думаем о государствах, таких как Россия или Германия, или Соединенные Штаты.

Но это не то, что это слово означает, и это не то, как его понимали читатели в первом веке. Слово, которое очень хорошо переводится с греческого как «народы», - это слово «этнос», от которого мы имеем слово «этнический».

Итак, народ = этнос
Поэтому народ можно более точно описать как народность или как этническую группу людей или этнолингвистическую группу людей. Думаю, вы поняли эту мысль.

И фразу «все народы», что является переводом греческой фразы: “panta ta ethne”, можно рассматривать как «все этнические группы».
Это подтверждается стихами Священного Писания, которые говорят о Евангелии, которое идет по всему миру. В этих стихах слово «этнос» очень естественным образом передавало образ групп людей с определенной этнической идентичностью.  


Б.
Ветхозаветные писания

Эта идея миссионерского движения для достижение разных народностей также поддерживается многими стихами из Ветхого Завета, которые используют термин «народы». Многие из этих стихов связаны с обетованиями и ожиданиями того, что однажды Богу будут поклоняться все народы или народности этого мира.

Например:

дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе (Псалом 2:8)


возвещайте в народах славу Его, во всех племенах чудеса Его. (Псалом 95:3)


Сделаю имя Твое памятным в род и род; посему народы будут славить Тебя во веки и веки. (Псалом 44:18)


Ибо Я [знаю] деяния их и мысли их; и вот, приду собрать все народы и языки, и они придут и увидят славу Мою. (Исаия 66:18)


Но особенно важным и основополагающим для миссионерского видения Нового Завета было обещание, данное Богом Авраму в Бытие 12: 1-3, где он сказал, что:
-  Бытие 12:1-3   “и благословятся в тебе все племена земные…”

[Итак, в чем состояло это благословение Аврама для народов?].

Как это обетование рассматривается в Новом Завете? 
В послании Галатам, глава 3, Павел говорит: “Познайте же, что верующие суть сыны Авраама. 8 И Писание, провидя, что Бог верою оправдает язычников, предвозвестило Аврааму: в тебе благословятся все народы.”
Таким образом, мы можем заключить, что благословение Авраама, а именно спасение, ставшее возможным благодаря Иисусу Христу, достигнет все этнические народности мира.

В.   Стихи из книги Откровения
И наконец, книга Откровения решительно поддерживает мнение о том, что главная миссионерская задача - охватить все народности. Основным текстом является Откровение глава 5:9, где апостол Иоанн видит образ этой великой кульминации искупления, когда искупленные Богом люди поклоняются Ему у Его престола.

И поют новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с нее печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле.
Смысл заключается в том, что все люди должны быть охвачены евангелием, потому что Бог предназначил всем людям верить в Евангелие, которое Он выкупил смертью Его сына. План искупления предписывает план совершения миссионерской работы.

Другие стихи в книге Откровение также используют этот образ «колена и языка, народа и племени». Так, например, мы читаем в Откровениях 7: 9-10:
После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков, стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих.  

Все эти верующие поклонялись Богу. Они здесь явно описаны в царстве как народы и народности со всего мира.

IV.  Что такое народность.

Надеюсь, этого достаточно, чтобы помочь нам в понимании того, что послание о Христе предназначено для каждой народности. Возможно, вы думаете: это все хорошо, но что такое народность?

Прежде всего, мы должны отметить некоторые моменты. Во-первых, точное определение народности, скорее всего, дать невозможно на основе того, что Бог раскрывает нам в Библии. Во-вторых, Бог, вряд ли намеревался использовать точное определение народностей с тем, чтобы мы могли бы подумать, что можем прекратить миссионерскую работу, потому что мы пришли к выводу, что все народности по нашему определению были охвачены евангелием. Скорее всего, как мы читаем в Евангелии от Матфея 24:14, до тех пор, пока Господь не вернется, будут народности, которым мы должны нести евангелие.
В Матфея 24:14 мы читаем это невероятное обещание от Бога:
И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец.
Итак, учитывая все сказанное, как мы должны думать о понятии народность? Есть идеи? [спросите присутствующих].  Существуют библейские подсказки для понимания того, что подразумевается под этим понятием народность. Мы читали ранее в книге Откровение, в которой говорится о том, что Бог искупил людей из каждого племени, колена, народа и языка.

Некоторые люди описывают народность следующим образом:

Довольно большая совокупность людей, которые осознают себя как близкое сообщество из-за общего языка, религии, этнической принадлежности, места жительства, занятий, класса или касты, ситуации и т. д., или сочетания выше названных. (Lausanne Strategy Working Group, 1982).

Так, например, в книге «Operation World» (Операция Мир) перечисляются следующие группы неохваченных народностей:  

· Народность провинции Лампун в Индонезии

· Хуэй и Хакка в Китае
· Западно-иранские народы

· Азербайджанские тюрки
· Жители Бутана
Эти группы особенно многочисленны в так называемом окне 10/40; которое охватывает область Африки и Азии между 10 и 40 градусами севернее экватора (в основном Северная Африка, Ближний Восток и Азия).

(Кстати, Операция Мир – это отличный ресурс, в котором содержится подробная информация о том, в какой степени Евангелие достигло отдельных стран и групп людей в этих странах и предлагает способы, как вы можете конкретно молиться за эти народы).
V.
Достигнутые и недостигнутые
Размышление об этих недостигнутых народностях приводит нас к следующему вопросу, который нам необходимо рассмотреть; а именно, что означает понятие «недостигнутый народ». Интересно, что, когда Писание говорит о достижении евангелием какого-то народа, это не означает, что каждый человек в этом народе слышал и принял Евангельскую весть. Мы можем отметить размышления Павла о достижении определенных регионов. Как мы читали раньше в послании Римлянам, в главе 15:18-21, Павел говорит
ибо не осмелюсь сказать что-нибудь такое, чего не совершил Христос через меня, в покорении язычников [вере], словом и делом, силою знамений и чудес, силою Духа Божия, так что благовествование Христово распространено мною от Иерусалима и окрестности до Иллирика. Притом я старался благовествовать не там, где [уже] было известно имя Христово, дабы не созидать на чужом основании, но как написано: не имевшие о Нем известия увидят, и не слышавшие узнают.”

Вопрос: Как вы думаете, что имел в виду Павел, сказав, что он распространил благовестие? Имел ли он в виду, что каждый человек во всем регионе слышал благовестие?

Я так не думаю. Павел видел свою миссию в провозглашении Евангелия тем, кто не слышал этой вести. Похоже, что когда Евангелие укоренялось в определенной области, Павел видел это как завершение своей работы. Это подтверждается Римлянами 15, если мы читаем стихи 23-24, где Павел говорит
·  “Ныне же, не имея [такого] места в сих странах, а с давних лет имея желание придти к вам, как только предприму путь в Испанию, приду к вам.”

Похоже, что Павел считал, что область достигнута, когда там образовывалась стабильная церковь верующих, которая укоренилась в определенной области. Как только это происходило, Павел был готов переехать в другое место. Здесь мы видим, что Павел перебрался в Испанию.

Дж. Пайпер в своей книге использует следующее определение группы недостигнутых людей: «Это этническая группа, в которой нет собственной общины христиан из коренного населения, способных нести Евангелие своим соотечественникам». [Великое поручение: задача состоит в том, чтобы научить народы, а также провозглашать Христа]. 

Миссионерские путешествия Павла поднимают вопрос о том, является ли идея первопроходческих миссий (миссий в других странах) в недостигнутых народах (то, что делал Павел) единственной библейской моделью для миссионерской работы?
Ответ я думаю, конечно, отрицательный. Мы также видим, что в Писании описаны примеры отправки людей с посланием Евангелия с другой целью. Например, Тимофей и Тит - это примеры людей, которые были направлены для конкретного служения, «на дело благовестника» даже в те регионы, которые, по мнению Павла, уже были «достигнуты». См. 2 Тимофею 4: 5 (Павел оставил Тимофея в Ефесе, вдохновляя его продолжать там работу)

Также у нас есть примеры в послании Титу (Титу 1: 5), где Павел оставляет Тита на Крите, чтобы тот завершил «недоконченное» дело и поставил пресвитеров для служения; и в послании Тимофею (1 Тимофею 1: 3), где Павел оставляет Тимофея в Ефесе, чтобы проследить за ложными учениями, расползающимися по церкви.

В конце концов, занимаемся ли мы миссионерской работой как первопроходцы или приходим после кого-то другого, чтобы обучать и укреплять уже образовавшуюся церковь, как Тит и Тимофей, основание церкви в недостигнутых народах - это работа миссий в любое время. 

VI.
Краткое введение в контекстуализацию:

Мы заканчиваем рассмотрение вопроса о том, что означает создание церквей среди недостигнутых народов, и нам необходимо вкратце остановиться на теме контекстуализации. Контекстуализация относится к процессу образования церкви в конкретном контексте страны и народа, который нужно учитывать, а не привносить ненужные идеи из другого контекста.

Например, если вы основываете церковь среди мусульман, среди народов Центральной Азии, вряд ли будет мудро настаивать на том, чтобы они сидели на скамейках, когда сидение на полу является нормой в их культуре. Размышляя на эту тему, некоторые предложили континуум, обозначенный C1-C5. Насаждение церкви «C1»  - это традиционная церковь в пригородной Америке, основанная в другом контексте, скажем, в африканской деревне среди племени, которое только что услышало благую весть. Можете ли вы представить себе это: американизированная церковь в этом племени, члены церкви одеты в западную одежду, поклоняются под песни прославления на английском языке? 

Насаждение церкви «С5» - это другая крайность, например, церковь мусульман, которые все еще ходят в мечеть и соблюдают все традиции и праздники ислама. Надеюсь, вы видите проблемы в каждом из этих примеров. Первый приводит к тому, что молодая церковь обременена совершенно ненужным и посторонним культурным багажом; второй нарушает принципы, сформулированные в книге Евреям (только один Христос достаточен для спасения как посредник Божьей благодати и что христиане не должны возвращаться даже к ветхому завету, не говоря уже о возвращении к ложной религии).

У нас нет времени, чтобы углубиться в эту тему, но достаточно указать, что это является областью определенных разногласий. Однако для нас, я думаю, будет лучше всего подойти к вопросу контекстуализации, не изучая эту тему, а скорее научиться у поместной церкви в Писании. Если мы узнаем основные библейские признаки новозаветной церкви, мы можем, скорее всего, выяснить, что такое правильная контекстуализация и что такое выхолащивание Евангелия. Короче говоря, если мы понимаем, что ядром поместной церкви является: (спросите присутствующих, есть позволяет время).
1. Верная проповедь Слова Божьего.

2. верная практика крещения и вечери Господней

3. верное применение церковной дисциплины (формирующая и исправительная)
то мы, скорее всего, будем хорошо подготовлены к бесчисленным альтернативным сценариям контекстуализации, с которыми мы можем столкнуться. Вот почему в нашей церкви мы пытаемся привлечь всех людей, которые планируют отправиться за границу к изучению не столько самих миссий, а к изучению того, чему учит Писание о церкви, её работе и структуре. Если мы знаем это, то мы лучше будет подготовлены к основанию церквей, которые будут полностью соответствовать библейской модели в любом контексте.

Примечание. Если вы хотите побольше поразмышлять об этом в контексте миссий, вам нужно взять экземпляр руководства по основанию церквей.

VII. Божья слава в достижении евангелием всех народов

И наконец, мы хотим закончить вопросом о том, почему Бог желает проведения миссионерской работы таким образом? Почему Он желает искупить людей из каждого племени, колена, языка и народа? [Задайте вопрос присутствующим, если есть время.]
Мы начали этот семинар около 5 недель назад, задав вопрос, почему мы, как христиане, должны нести Евангелие в народы. Мы пришли к выводу, что это приносит славу Богу, который рад проявлению милости к грешникам.

Здесь также Бог прославляется через спасение людей для Себя из каждом племени, языка, народа и колена. [Спросите присутствующих, как это происходит - через разнообразие].

Почему?

1. Разнообразие возвеличивает Его славу - Псалом 95:3-4

Больше хвалы исходит от единства в многообразии, а не столько от самого единства. Оно в этом случае становится более мощным и прекрасным. Задумайтесь о множестве людей, у которых нет больше ничего общего, кроме их спасения во Христе. Это приносит славу и честь Богу. 

Вот почему церковь являет такую прекрасную картину и дает нам возможность увидеть частичку небес. Я могу не иметь ничего общего с человеком X (используйте ваш пример) вне нашей великой надежды во Христе; но эта общность - самое главное. Наше единство во Христе - это отражение Бога, как свидетельство единого истинного Бога. Тот факт, что мы можем отличаться друг от друга во всем остальном, только еще больше подчеркивает величие Бога.

2. Демонстрирует его всеобщее величие - Римлянам 15:11

Известность и ценность определенного объекта возрастают пропорционально многообразию тех, кто признает его. Если произведением искусства восхищается лишь небольшая группа единомышленников, его ценность минимальна, потому что нет всеобщего признания. Поэтому восхваление этого произведения можно отнести на счет предвзятости конкретной небольшой группы людей. Но если это произведение продолжает завоевывать признание все большего количества людей в разных странах на протяжении столетий, то его значимость будет очевидна для всех.

3.  Сокрушает этноцентричную гордость.

Сосредоточив внимание на всех народах мира, Бог подрывает основания для этноцентричной гордости и напоминает людям о Своем даре благодати, а не об их отличительных свойствах. См. Деяния 17.
4.  Ценность проявляется в многообразии тех, кто Его любит.

Бог возвеличивается в руководстве группой совершенно разных людей, а однородной группы. Чем более разнообразны группы людей, которые оставляют своих богов, чтобы следовать за единым истинным Богом, тем более видимым становится превосходство Бога над всеми другими ложными богами.
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