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Семинар «Миссии»

Занятие 8 – Краткосрочные миссии
Краткий план

1. Что такое краткосрочная миссия?

2. Есть ли образец краткосрочной миссии в Писании?

3. Эффективна ли краткосрочная миссия?

4. Как мы можем усилить эффективность краткосрочных миссионерских поездок?
I.
Вступление

Пару недель назад мы начали думать о том, что значит нести Евангелие во все народы; покинуть эту страну и жить в другой стране с целью поделиться нашей верой с другими людьми, так же, как мы призваны делать это здесь, в случае тех из нас, кто остается. На прошлой неделе мы рассмотрели тему методов миссионерской работы и то, как тема искупления (Христос, который умер за мужчин и женщин из каждого племени, языка, народа и колена) формирует методологию наших миссий (нести Евангелие каждому племени, языку, народу и колену). Сегодня мы хотим рассмотреть один способ, как мы можем воплотить это обязательство содействовать продвижению Евангелия в народах; и он связан с краткосрочными миссионерскими поездками.

Это, безусловно, актуальная тема для нас, поскольку несколько членов нашей церкви либо в настоящее время участвуют в краткосрочных поездках, либо вскоре примут участие. (обратите внимание на предстоящие поездки)

II. Что такое краткосрочная миссия?

Прежде, чем мы начнем изучать тему краткосрочных миссий, нам нужно определить, что мы подразумеваем под этим термином. Поэтому позвольте мне спросить вас прямо в самом начале, что вы представляете, когда кто-то упоминает «краткосрочную» миссионерскую поездку или проект? Что вам приходит на ум?
A. 
Миссионерская работа: пересечение культур, языков или географических границ для продвижения дела Евангелия.

B.       Краткосрочная: человек находится в другой стране меньше года. Чаще всего несколько недель. МСМ (международный совет миссии) считает пребывание на месте менее 2 лет краткосрочной миссией.

C.      Вот лишь несколько примеров краткосрочных миссий:
i. 
Короткие поездки c целью вдохновить служителей в других странах и помочь им, присматривая за детьми во время встреч или конференций. Наша церковь несколько раз посылала членов церкви с такой целью. (обратите внимание на предстоящие возможности в этой сфере)

ii.       Поездки с целью знакомства с местными жителями и раздачи Библии в тех областях, где это не могут делать служители, проживающие там из-за опасения, что их вышлют из страны (т. е. жертва ради славы Божьей).

iii.      Другие примеры составляют специальные проекты, такие как работа по оказанию медицинской помощи или строительство церковного здания или занятия в библейской школе.

iv.      Еще один вид поездки - это помощь проживающим там служителям наладить отношения с местными жителями через обучение английскому языку или проведение определенных семинаров, которые будет полезными местным жителям в каких-то областях, например, современные методы ведения сельского хозяйства, приготовление еды, компьютеры.
II.
Есть ли образец краткосрочной миссионерской работы в Писании?

Многие американские христиане участвуют в краткосрочных миссиях. Но прежде, чем мы рассмотрим другие аспекты краткосрочной миссии, нам нужно ответить на вопрос: существует ли библейская основа для краткосрочной миссии? Является ли этот вид миссионерской работы библейском образцом или это просто инновация ветреных западных людей, которые хотят избежать каких-либо долгосрочных трудностей?

В частности, было бы полезно посмотреть, имела ли место практика краткосрочных миссий в ранней миссионерской работе апостолов, как это описано в Священном Писании. [Возможно, вы спросите: какую книгу в Библии мы должны рассматривать для ответа на этот вопрос]. Чтобы изучить этот вопрос, мы можем обратиться к истории ранних христианских миссий в книге Деяний.

А. Петр в Деяниях 10.

Давайте посмотрим на Деяния, глава 10. Одним из возможных примеров краткосрочных миссий в ранней церкви является визит Петра к язычникам в доме Корнилия в Деяниях 10. Если вы помните, пару недель назад мы разбирали, как Бог дал видение как Корнилию, так и Петру, чтобы Петр отправился из Иоппии в Кесарию провозгласить Евангелие Корнилию. Это путешествие Петра требовало от него преодоления огромного культурного барьера, и Бог учил Петра не считать язычников нечистыми; у Бога был план спасения как евреев, так и тех, кто ими не являлся. Из главы 10 мы видим, что миссия Петра заняла всего несколько дней и после этого он покинул Корнилия (ст. 23, 24, 30, 48) 

Б.
Другие примеры: миссионерские путешествия Павла в Деяниях.
Мы также можем видеть краткосрочные миссии в миссионерских путешествиях Павла. В книге «Краткосрочные миссии» Мэк Стайлз суммирует первое миссионерское путешествие Павла как серию краткосрочных путешествий из одной области в другую. Он отмечает, что церковь в Антиохии отправила Павла и Варнаву для совершения миссионерской работы примерно весной 48 года нашей эры (Деян. 13:3). Кроме всего прочего, это указывает на то, что с первых дней церковь понимала, что даже краткосрочные миссии должны быть прежде всего делом церкви, а не только частным решением отдельного христианина о том, как использовать свое отпускное время, но об этом позже.

Сначала Павел и Варнава отправились на Кипр, где они проповедовали Евангелие по всему острову. (Деяния: 13:4). Оттуда они отправились морем в Памфилию и пробыли там, возможно, всего две или три недели, прежде чем их выгнали из этого региона иудеи, после того как многие стали приходить к вере (Деян. 13:13). Затем, путешествуя уже по суше, они провели зиму в Иконии, возможно, в течении четырёх или пяти месяцев и затем они столкнулись с похожим приемом и противостоянием (Деян. 13:51). Весной 49 года (по мнению многих) они переехали в Листру и Дервию, где пробыли несколько месяцев (Деян. 14:6). В Дервии Павел и Варнава провели лето, посещая новообращённых христиан, чтобы ободрить их и вернулись в Антиохию с радостью, скорее всего в конце лета 49 года (Деян. 14:27). Насколько мы можем определить все путешествие (в действительности серия коротких путешествий) заняло около полутора лет.

Второе миссионерское путешествие Павла, вероятнее всего, было таким же. Их пребывание в городах составляло в среднем, возможно, около трех месяцев в одном месте, насколько мы можем судить. Церкви в Филиппах и Фессалониках были основаны в течение нескольких недель, и Павел вскоре после этого ушел.

Это, конечно, не означает, что мы все должны выполнять миссионерскую работу таким образом, но это дает нам ясный пример того, что кратковременная миссионерская работа использовалась очень эффективно, как Божье средство для продвижения Евангелия. Переезд в какое-то место и нахождение там в течение нескольких десятилетий, чтобы глубже проникнуть в местное сообщество, замечательная работа, но это не единственный пример, который мы видим в Библии.

III. Полезны ли краткосрочные миссии? 

Но нам также необходимо задаться вопросом, действительно ли такой подход помогает в нашем текущем контексте.

Поскольку Священное Писание не предписывает краткосрочные миссионерские поездки в качестве первичного способа проведения миссий или в качестве необходимой части евангелизации, уместно спросить об их целесообразности. [Вы можете спросить присутствующих, считают ли они, что такого рода поездки полезны для продвижения Евангелия, и если да, то почему?].

В этой связи я хочу предложить по крайней мере три основных способа, как краткосрочная миссионерская работа может быть дополнительной частью общих усилий по благовестию во всем мире.

A. Краткосрочная миссионерская работа может вдохновить и ободрить тех служителей, которые выбрали долгосрочную миссию.  
1. Во-первых, приезд добровольцев на короткий срок дает возможность для христианского общения и духовного ободрения; по наблюдениям, особенно в странах с ограниченным доступом, где мало христиан, изоляция и отсутствие общения часто являются проблемой для служителей, несущих там долгосрочное служение. Кратковременная поездка может в значительной степени воодушевить такого служителя, дав ему возможность общения и поддержки. Что касается людей, работу которых мы поддерживаемых, мы стараемся, чтобы кто-то посещал их не реже одного раза в год.

2. Еще один способ, как эти поездки могут вдохновить служителей, переехавших в другую страну на долгий срок, заключается в оказании практической помощи в специальных проектах, которые могут способствовать развитию их служения. Например, прошлым летом несколько членов из нашей церкви отправились в краткосрочные поездки именно с этой целью; они оказывали помощь в таких делах, как улучшение качества воды и обучение навыкам ведения бизнеса.

3. И последнее, мы должны отметить еще один момент. Хотя краткосрочные поездки могут вдохновить служителей, работающих за границей, нам нужно быть осторожными и стремиться не навредить им и местным верующим с точки зрения их безопасности. Мы обсудим это подробно на следующей неделе в контексте закрытых для евангелия стран. Очевидно, что нам нужно действовать мудро, чтобы не привести к депортации служителей из страны и не поставить под угрозу безопасность местных верующих.  

Б. 
Краткосрочная миссионерская поездка может помочь ее участникам проверить на практике призыв к служению в качестве миссионера.

1. Частично этот призыв может заключаться в том, чтобы вы приносили плод. Краткосрочные поездки позволяют проверить свою плодотворность в другом культурном контексте – мы сможете увидеть, как вы ладите с другими людьми той культуры. [примеры членов церкви на которых повлияла краткосрочная поездка].

2. Вы сможете определить насколько вы способны приспосабливаться к непривычным условиям. Так, например, может оказаться что есть особые условия, такие как экстремальная жара или холод, в которых вы не сможете жить и трудиться по максимуму. Сможете ли вы плодотворно служить в условиях малого комфорта? Кратковременная поездка – это хороший способ проверить себя.

3. Позволяет проверить желания вашего сердца. Я думаю, что мы склонны иногда иметь слишком романтичное представление о миссионерах и миссионерской жизни. Элизабет Эллиот, жена убитого миссионера Джима Эллиота, пишет о том, что люди используют восторженные эпитеты при описании миссионеров и их жизни: например, миссионеры не идут, они «шагают в неизвестность»; они не ходят, а скорее «ступают по раскалённому песку»; миссионеры не умирают, они «отдают свои жизни». Кратковременные миссионерские поездки - это хороший способ выйти за рамки этих романтичных представлений и увидеть крупным планом всю подноготную миссионерской жизни, и осознать, что это тяжкий труд, и что миссионеры – это обычные люди, такие же как мы с вами, которые служат необыкновенному Богу.

4. Возрастать в вере - просто напоминание о том, что Бог верен.

«Краткосрочная миссионерская поездка - это тот инструмент, который Бог использует, чтобы помочь христианам научиться доверять Ему все больше» (Стайлз). 

В. 
Участники краткосрочных поездок МОГУТ привести других в Царство.
Долгосрочная миссионерская работа – это не единственный способ для Бога преумножить урожай. Краткосрочные миссии могут при Божьем провидении приносить незамедлительный плод, как показывают примеры Павла и Петра. Или, как во многих случаях, обращение к вере может произойти позже - краткосрочная миссия может посадить семя, которое Бог впоследствии будет взращивать. В любом случае мы всегда должны быть готовы дать отчет о той надежде, которую мы имеем в Иисусе, понимая, что спасение от Господа, и Он может даровать его через веру в любое время и таким образом, как это будет угодно Ему. Может быть, даже через одного из нас, благодаря одной краткой беседе в далекой стране?
IV.
Как мы можем повысить эффективность краткосрочных миссионерских поездок?
A. Узнайте о культуре страны, которую вы собираетесь посетить. Понимание культурных традиций - не самое главное, но важное условие.

Мы должны стремиться к пониманию других культур и их особенностей, потому что Бог знает их. Мы идем в другие страны с посланием искупления, как это сделал Бог, а не для того, чтобы другие приходили к нам.


1.
Пример Павла и его чувствительность к культуре и традициям других народов: 1 Коринфянам 9:22.


“Для всех я сделался всем, чтобы спасти, по крайней мере, некоторых.

23 Сие же делаю для Евангелия, чтобы быть соучастником его.”  

Разрыв Павла с иудейскими традициями был радикальным примером понимания нужды в чувствительности к другим культурам и их традициям. Поймите, кем когда-то был Павел. Он был фарисеем из фарисеев; эксперт в законе, который был главным гонителем христиан, пока он не был сбит с ног по дороге в Дамаск и не обратился к вере в Христа. Он понимал свою миссию представлять имя Христа перед язычниками и сыновьями Израиля. И он преодолел огромный культурный барьер, чтобы сделать это.

Поэтому мы должны быть готовы задуматься о принятии нейтральных культурных норм, с которыми мы сталкиваемся в краткосрочных поездках. Уважайте и наслаждайтесь тем добрым и хорошим, что есть в разных культурах. Не бойтесь окунуться в культуру, когда вы находитесь в такой поездке. Вместо того, чтобы идти в местный Mакдональдс, попробуйте местную еду; немного изучите язык перед отъездом; используйте общественный транспорт и т. д. Это мелочи, но они могут помочь в завязывании отношений, особенно, если вы планируете возвращаться в одно и то же место.

стр. 79-87 - 12 способов / вопросов, связанных с укреплением доверия / см. также стр. 137 (погружение в культуру).
Иногда, учитывая огромные различия между культурами разных стран, это может быть трудно сделать. Лиэн Стайлз рассказывает историю в своей книге, когда она и ее муж были в деревне Масаи в Кении и пришли на воскресное богослужение во время одной из своих краткосрочных поездок. После служения, которое длилось пять часов, их пригласили на обед в дом одной из деревенских семей. Дом, который был больше похож на хижину эскимосов, был сделан из лепёшек коровьего навоза. Когда она вошла в хижину, женщины из племени тут же взяли у нее её маленького ребенка и начали передавать его друг другу и плевали на него - позже она узнала, что это был ритуал для младенцев в культуре масаи и это считалось проявлением любви. Ситуация усложнилась тем, что обед состоял из основного продукта масаи - кислого молока (молока, которое свернулось). Несмотря на этот первый трудный опыт, Лиэн пишет, что в конце концов она научилась сидеть в хижине Масаи, передавать детей и пить кислое молоко. На самое лучшее состояло в том, однако, что Бог даровал ей глубокую любовь к людям племени масаи. (стр. 95).


2.
Пример того, как Петр учитывал культурные особенности:

Когда Петр повиновался Божьему повелению идти и проповедовать Евангелие Корнилию в Кесарии, это было свидетельством того, что он преодолел культурный барьер для того, чтобы свидетельствовать язычникам, потому что Бог научил его не рассматривать какого-либо человека как нечистого. Это то, о чем он говорит в Деяниях 10:28-29:
И сказал им: вы знаете, что Иудею возбранено сообщаться или сближаться с иноплеменником; но мне Бог открыл, чтобы я не почитал ни одного человека скверным или нечистым. 29 Посему я, будучи позван, и пришел беспрекословно.

Конечно, этот конкретный поступок был результатом прямого, властного откровения от Бога и был главным образом связан с изменениями, которые происходят в новом завете через кровь Христа. Но я думаю, что здесь есть некоторые принципы, которые мы можем взять себе на заметку. Прежде всего, мы должны уважительно относиться к культуре того народа, который мы надеемся достичь Евангелием. Суть в том, чтобы развивать подлинное доверие и отношения, чтобы мы имели больше возможностей быть свидетелями Христа и его работы.

Действительно, все это верно и важно, но следует также упомянуть, что Слово Божье судит все народы. Поэтому мы должны также помнить, что грех не заслуживает нашей чувствительности. В Деяниях 10:25-26, когда Корнилий упал в ноги Петру и начал поклоняться ему, когда встретил его, Петр не стал спрашивать, было ли это всего лишь «частью культурной традиции для Корнилия». Он был готов рискнуть обидеть Корнилия и сказал ему ясно и без какой-либо двусмысленности подняться на ноги, потому что Петр был просто человеком. Нам не нужно учитывать культурные особенности, если это касается участия в грехе.  Мне очень сложно видеть, когда люди, к сожалению, нечувствительны к маленьким, нейтральным вещам (например, к еде, культуре, привычкам) и слишком чувствительны к таким вещам, как грех, недостойные представления о Боге и ненависть к Христу в той или иной культуре.
Но даже культурная восприимчивость имеет свою цель, и нам будет полезно помнить об этом. Неделю или две назад мы говорили о теме контекстуализации - о том, как мы стремимся применять библейское учение к конкретному культурному контексту. Как мы уже говорили на прошлой неделе о контекстуализации в целом (частью которой является культурная восприимчивость), мы должны задаться вопросом о нашей мотивации. Пытаемся ли мы учитывать культурные традиции для того, чтобы сделать весть Евангелия более понятной или же мы пытаемся «вписаться», потому что нами руководит страх перед человеком или желание сгладить резкие грани Евангелия? Это может оказаться для нас трудной задачей, но нам нужно помнить, что Божья слава - это суть, Слово Божье - это судья, и ясность Евангелия – это цель. Помня об этом, мы сможем принимать верные решения о том, как нам взаимодействовать с другими культурами.

Б. Возвращайтесь в одно и то же место снова и снова.

Второй способ повысить эффективность - снова и снова возвращаться в одно и тоже место. Это создает возможности для развития евангелизации и отношений. В нашей церкви мы регулярно проводим краткосрочные поездки в Центральную Азию. Это помогло нам наладить тесные отношения не только со служителями в этом регионе, но и с местными жителями - как с верующими, так и с неверующими.

Мы видим такой подход в путешествиях Павла. После своей первой миссионерской поездки Павел сказал Варнаве: «пойдем опять, посетим братьев наших по всем городам, в которых мы проповедали слово Господне, как они живут» (Деян. 15:36). Во втором миссионерском путешествии Павла (хотя и не с Варнавой, а с Силой), он и Сила посетили многие из тех же мест, в которые они уже приходили (иногда даже дважды) во время первого миссионерского путешествия.

(Важно отметить:) Этот подход не ограничивается краткосрочными поездками в другие страны. Это отличная идея в целом для нашей жизни здесь, в своей стране. Я бы посоветовал вам ходить в одну и ту же химчистку, парикмахерскую, кофейню - даже стоять в очередь к одному и тому же кассиру в банке или в супермаркете, чтобы у вас была возможность строить отношения с одним и тем же человеком - в надежде, что в конечном итоге Бог предоставит вам подходящую возможность пригласить этого человека в церковь или еще лучше – поговорить о Евангелии.

Точно так же поездки каждый год в одно и тоже место для миссионерской работы полезны для евангелизации. Разнообразие - это не цель. Заполнение своего паспорта красивыми штампами не является целью. Но целью является построение отношений, которые со временем могут принести плод покаяния и обращение к вере, радость о душах и славу Богу.

В. Узнавайте местных верующих и сотрудничайте с ними.

Третий способ повысить эффективность - это сотрудничать с местными верующими. Это большое благо. Это помогает участникам краткосрочных поездок быть более чувствительными к местной культуре, получая ценную информацию и обратную связь. Это помогает укреплять общение с местными христианами. И это просто отличный способ получить помощь от местных жителей в практических вопросах, связанных, например, с поездками и т.д. (например, как и где можно сесть на местный автобус).

В некоторых странах с ограниченным доступом это может быть сложно или даже нецелесообразно, но в целом полезно по возможности сотрудничать с местными верующими.

Г. 
Поддерживайте круглогодичные отношения с людьми.


Очень важно поддерживать круглогодичные отношения со служителями, которые живут в этом регионе. Мы можем делать это разными способами. Один из способов - молиться за местных служителей. В нашей церкви мы стараемся рассказывать о новостях и молиться за одного из поддерживаемых нами служителей на каждом вечернем воскресном молитвенном служении.
Мы также можем это делать, поддерживая контакт с миссионерами, чтобы знать об их физических нуждах, и привозить им что-то, когда появляется такая возможность, с тем чтобы они могли ободриться, то есть быть тем, что иногда называют МВЖ (международное вьючное животное). Таким образом, мы стараемся во время наших краткосрочных поездок сделать так, чтобы каждый человек брал два чемодана, один для себя, а второй для миссионеров, заполненный компакт-дисками, книгами, арахисовой пастой, и конечно # 1 для зарубежных американцев? Ответ: Доктор Пеппер.

Это также может относиться к местным верующим или к неверующим друзьям, с которыми вы познакомилась во время поездок. Один из членов нашей церкви познакомился с учениками средней школы, находясь в Узбекистане в 1999 году, и с тех пор продолжает поддерживать связь либо через поездки, либо через интернет. Он настолько сблизился с одной семьей за эти годы, что, когда их средний сын собирался поехать в колледж, они попросили его взять его с собой, когда он поедет в столицу и помочь ему устроиться там. Электронная почта – это отличный способ поддерживать отношения в период между поездками. Мне нравится думать об электронной почте как о линии жизнеобеспечения для взаимоотношений – вряд ли можно сильно укрепить международные отношения по электронной почте, но это может сохранить отношения до следующей поездки.

Д. Старайтесь делиться своей верой дома.

Иногда мы можем допустить распространённую ошибку, полагая, что нам будет легче делиться нашей верой за границей, чем дома. Но это неправда. Если мы не проявляем верность в поисках возможности стать свидетелями дома, мы также не будем делать этого в другой стране. Таким образом, еще один способ повысить эффективность в будущих поездках – это прилагать усилия к тому, чтобы делиться своей верой дома. Начните молиться, чтобы Бог дал вам возможность сделать это. Если мы развиваем образ жизни благовестника здесь, он не будет казаться таким уж чужим за границей.

 И, наконец, при подготовке к краткосрочной миссионерской поездке мы должны максимально использовать ресурсы, которые доступны нам в этой поместной церкви, такие как тематические семинары, и разговоры с теми, кто уже был в таких поездках, чтобы узнать их опыт. Как я упоминал ранее, эта книга - «Руководство Мэка и Лиэн по краткосрочным миссиям» - является отличным ресурсом. Еще один отличный способ подготовиться к таким поездкам — это познакомиться с миссионерами, работающими в других странах. Часто к нам в церковь приезжают в гости, либо живут здесь в течение нескольких месяцев, различные миссионеры. Приложите усилия, чтобы познакомиться с ними, чтобы научиться чему-то у них.

V.
Заключение

1. 
Краткосрочные миссионерские поездки могут принести плод в продвижении Евангелия, если организовать их с умом.

2. Направление служителей на краткосрочные миссии является ответственностью церкви и это должна делать вся церковью в целом, а не мы самостоятельно.

3. Заранее планируйте ваши поездки, чтобы они принесли наибольшую пользу.
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