Тематические семинары – Рост христианина

Миссии: Нести Евангелие всему миру, начиная с дома.
Занятие 9
Мы заложили богословскую основу для миссий, и теперь давайте подумаем о её практическом воплощении. Как выглядят миссионерская работа? Мы рассмотрели разные роли, которые люди могут выполнять в этой работе.

Сегодня мы поразмышляем о том, где мы находимся .... Есть ли возможность участвовать в распространении Евангелия во всех народах находясь здесь, в нашем городе? Мы уже говорили о роли молитвы, финансовой поддержки и т.д. Миссионеры, которых мы знаем и поддерживаем, несут Евангелие в межкультурном контексте. Есть ли возможность и нам лично поучаствовать в межкультурной евангелизации?

Для чего нам это нужно?

Прежде всего, мы должны задать вопрос: «Почему мы должны принимать в этом участие?»

Матфея 28:18-20.  С этим местом Писания вы уже знакомы. Великое поручение:  

"И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. 19 Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, 20 уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.'"

Здесь мы видим общее указание Иисуса идти и научить все народы. Мы призваны идти и проповедовать Евангелие всем народам. Мы должны рассказывать им об Иисусе и воспитывать учеников Его.

Деяния 1:8. Мы также читаем следующее в Деяниях 1:8
но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли.
Здесь стоит отметить определённый порядок. Иисус говорит, что свидетельство Его имени начнется в Иерусалиме, затем перейдет в близлежащие районы Иудеи и Самарии, а затем, в конце концов, распространится до края земли.

Приводя этот отрывок, я хочу, чтобы вы точно понимали то, что я говорю, и то, о чем я не говорю. Некоторые восприняли этот отрывок как строгий указатель на то, что мы должны непосредственно применить это к нашей церкви или к нашей личной жизни. Это означает, что мы должны много размышлять и молиться, чтобы определить наш Иерусалим, нашу Иудею / Самарию, а затем и наш край земли. Поэтому они советуют нам составить стратегию, которая позволит нам выделить эти категории. Я не думаю, что здесь имеется в виду это. Я считаю, что Иисус хотел, чтобы Евангелие распространялось с того места, где были верующие, до тех мест, где их не было. Что бы это ни означило для отдельных верующих, работа церкви в целом, казалось, начиналась там, где они находились и продолжала свой путь в другие места.

Таким образом, хотя мы не можем воспринимать этот стих как основу для безупречного трехэтапного плана глобальной евангелизации, я считаю, что он указывает на очевидный и полезный принцип. А именно, что если мы стремимся достичь мир евангельской вестью, мы должны начать с того, чтобы достичь ту часть мира, в которой мы живем, имея при этом желание пойти туда, где Евангелие менее известно ... и все это одновременно.
Луки 10:25-37.  В притче о добром самарянине Иисус объясняет, что значит «возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя». Иисуса спросили: «А кто мой ближний?» Рассказав историю, Иисус спрашивает: «Кто из этих троих, думаешь ты, был ближний попавшемуся разбойникам?»  Им был самарянин, который пожертвовал своим временем и тем что имел, чтобы помочь тому, кто абсолютно отличался от него самого. Иисус говорит человеку: «иди, и ты поступай так же».

Священник и левит были слишком заняты повседневными обязанностями, чтобы помочь человеку, который был ограблен. Где бы мы ни находились - здесь, в нашем городе, в другом месте нашей страны или за рубежом, мы должны видеть тех, кто в нас нуждается. Мы должны особенно замечать окружающих нас людей, которые нуждаются духовно - они отделены от Бога своим грехом и им грозит Божий гнев. Каждый день нас окружают люди, которые имеют разные нужды. Наши ближние в том месте, где мы живем, где мы ходим по магазинам, где мы ездим на работу, и где мы работаем ... нуждаются, а самое главное, они нуждаются в спасении.  

Мы должны спросить себя, неужели мы настолько заняты, что не видим духовных и физических нужд окружающих. А как насчет бесчисленных представителей разных национальностей среди нас? На следующей неделе мы поговорим о закрытых странах. Есть огромное количество людей из этих стран, которые живут здесь, в нашем городе. У них есть духовная потребность в Иисусе, который может спасти их от греха. У них есть практические нужды, связанные с жизнью в ​​чужом контексте. Неужели мы слишком заняты, чтобы поделиться с ними Евангелием? Или мы слишком боимся пересечь культурные границы и подружиться с ними и рассказать им об Иисусе?

У нас есть очень много возможностей участвовать в благовестии и межкультурном служении. Мы сегодня еще поговорим об этом более подробно. Но мы должны спросить себя: «Если у нас есть такая возможность здесь, и мы не пользуемся ей, можем ли мы ожидать, что будем плодотворными в межкультурном служении в какой-то отдаленной стране?»
Возможности ...

Некоторые представители других национальностей и культур в нашем городе останутся здесь на неопределенный срок, а некоторые из них вернуться в свои родные страны.

Рабочие-иммигранты: Некоторые из них могут задержаться здесь надолго. Во всяком случае многие хотят этого. Они здесь, чтобы заработать деньги и отправить их или привезти домой для семей. Вы можете увидеть этих людей в большинстве случаев в сфере услуг и строительства.  

Студенты из других стран: многие из них вернутся в свои родные страны. Зачастую диплом об окончании университета поможет их карьере в родной стране. Они могут проучиться здесь год по обмену, а могут пробыть и несколько лет.
Иностранные представители: сотрудники посольств или сотрудники иностранных компаний. Они могут находится здесь какое-то время и часто играют определенную роль в иностранном правительстве.

Давайте подумаем о возможности познакомиться с некоторыми из этих людей. Давайте подумаем о том, как мы можем явить им любовь Христа, открыв для них свою жизнь и дома. Давайте подумаем о том, что может произойти, если Господь решит использовать нас, чтобы принести им Евангелие, и чтобы Он привел их к покаянию и вере во Христа.

Знали ли вы, что большинство иностранных граждан, приезжающих к нам в страну, никогда не бывают в домах обычных местных семей? Когда люди приезжают в нашу страну, их семьи дома часто предполагают, что они смогут побывать хотя бы в одной из них. По возвращении домой, их друзья спрашивают их: «Как живут твои местные друзья у себя дома?» К сожалению, большинство из них не могут ответить на этот вопрос. Чаще всего они общаются с людьми такой же и похожей национальности просто потому, что это легче и комфортнее.

Задумайтесь над тем, как большинство приезжих из других стран воспринимает христианство. Подумайте о своем знакомом мусульманине из Афганистана и о том, что он думает об Иисусе Христе. Его, скорее всего, учили, что большинство христиан – это жители западных стран и что они безнравственны, как это видно по голливудским фильмам. Их также, скорее всего, учили, что христиане богохульствуют, потому что они верят в трех богов.
То есть чаще всего у этих людей есть ошибочное понимание христианства. Большинство из них не бывали в христианских семьях. Таким образом, они не знают, как христиане живут, и они не слышат понятное изъяснение евангельской вести. Если мы просто сидим сложа руки и позволяем этому происходить, тогда мы упускаем огромную возможность стать свидетелями Иисуса. Мы упускаем возможность напрямую принять участие в исполнении Великого поручения!

Если мы поделимся с ними евангелием, и они придут ко Христу, хвала Богу! Это замечательно само по себе. Но подумайте еще о том, что этот человека вернется в родную страну и передаст весть Евангелия окружающим. Конечно, это может для него означать гонения и трудности. Но подумайте об открывающихся возможностях. Предположим, вы общаетесь с иностранцем, который лет через 10-20 будет иметь влияние в правительстве своей страны. Думаете ли вы о том, что возможно ваши слова о Христе и христианские поступки помогут этому правительству более лояльно относиться к Евангелию? Кто знает!

Какие у нас есть возможности?

Итак, мы говорили о том, почему мы должны участвовать в достижении мира Евангелием, даже находясь здесь, в нашем городе. Давайте немного подумаем о различных возможностях, которые Господь дал нам, чтобы мы могли достигать народы здесь. 
Спасибо всем за выполнение домашнего задания, где вы составили список стран и языков, с представителями которых вы столкнулись на прошлой неделе. Давайте немного поговорим об этом.

Во-первых, мы можем задать вопрос: «Кто живет здесь?» С кем у нас есть возможность поделиться Евангелием? У нас есть список, составленный вами.

> Назовите разные народы и языки. Укажите какие из них являются странами с ограниченным доступом.
> Где вы встретили этих людей?

Отметьте на доске места, где люди встречали их

Где еще мы можем столкнуться с иностранцами, проживающими у нас?
· Более ста посольств, в каждом из которых работают иностранные граждане -  иногда до сотни человек
· Университеты - иностранные студенты

· Международные организации (например, Всемирный банк, Международный валютный фонд)

· Там, где мы делаем покупки, где мы стрижемся, где мы ремонтируем машины
· Там, где мы живем.
С чего нам начать?
Итак, у нас есть много возможностей для общения с иностранными гражданами и людьми разных национальностей. С чего мы можем начать строить с ними отношения? Как мы можем преодолеть культурные барьеры и принести Евангелие этим людям ради Божьей славы?

Давайте начнем с основ.  Скорее всего, выполняя домашнее задание, вы уже говорили на эту тему. Вы спрашивали людей, откуда они и на каком языке они говорят. Давайте поговорим об этом.
> Как прошел разговор с ними? Было ли вам легче или сложнее, чем вы себе представляли?

> Каков был отклик на ваш вопрос о том, откуда они? Были ли они оскорблены?

> Гордятся ли они своим национальным наследием и были ли открыты к разговору об этом?
Надеюсь, мы понимаем, что начать беседу с представителями других стран не так сложно, как мы могли бы изначально думать. Надеюсь, мы также увидим, что мы имеем возможность задать им вопросы, чтобы узнать об их родной стране и традициях. По крайней мере, я думаю, мы можем увидеть пути для того, чтобы начать с ними общение.

В прошлом году я принял решение участвовать в этой работе. Я хотел познакомиться с людьми из других стран в моем родном городе. Вот лишь некоторые примеры людей, с которыми я успел познакомиться:

Ваши примеры
Я всегда испытывал трудности, даже по сей день, когда нужно развивать какие-то отношения и как переходить к евангельской вести и при этом не пренебрегать исполнением других обязанностей! Это не легко. Вот некоторые соображения, которым меня научили и которые помогают мне:

1. Рассматривайте те места, куда бы вы ходили с радостью постоянно (или, по крайней мере, готовы бы были пойти). Примеры:
Ходите к одному и тому же человеку или в одно и тоже место, чтобы постричься
Стойте в очередь к одному и тому же кассиру и одном и том же магазине
Ходите в один и тот же ресторан для встреч с людьми, которых вы наставляете
Когда вы включаете что-то в свой регулярный график, это становится более осуществимым.

2. Кроме того, привлекайте других людей из церкви с течением времени. Об этом позже.

3. Выделяйте время в своем расписании для того, чтобы встретить и познакомиться с иностранцами! В то же время, не тратьте на это все свое время.

4. Не ожидайте, что каждый начатый вами разговор перейдёт в глубокую беседу о евангелии. Не рассматривайте людей как проект. Любите их, как мужчин и женщин, созданных по образу и подобию Бога. Они почувствуют, если вы рассматриваете их как проект. Развивайте отношения с ними, чтобы они смогли вам доверять.

5. В своих беседах будьте с ними искренни, не скрывайте ваши недостатки и ваши грехи. Покажите им, что значит понимание того, что вы грешник, прощенный благодаря Иисусу! Расскажите о трудностях в этой сфере, но вместе с тем укажите им на надежду, которую вы имеете во Христе. Поговорите с ними о том, как ваша поместная церковь помогает вам нести это бремя.

6. Если они не против, познакомьте их со своей семьей, своей церковью и друзьями. Знайте, что могут быть неожиданные препятствия, такие как «Я не приду на ужин к вам, потому что мясо не будет халяльным», попросите помощи у других людей, которые смогут помочь вам в таких ситуациях.  
7. Проявите готовность узнать побольше о них, их убеждениях, их семье, их истории и т. д. Будьте открыты к тому, чтобы также рассказать и о себе. Молитесь, чтобы они также задавали вам вопросы.

8. Не бойтесь говорить об Иисусе. Расскажите о том, чему вы учитесь в церкви по воскресеньям. Расскажите о своей малой группе. Расскажите о том, чему Господь учит вас во время ваших личных молитв. Не все, но многие иностранцы открыты для разговоров о чем-то духовном. Они находятся в новых для себя обстоятельствах и готовы узнавать о новой культуре и новых убеждениях. Они приезжают с желанием расширить свои познания и мировоззрение. Если ваш друг является мусульманином, для него, скорее всего, разговор о религии будет нормой.

9. Остерегайтесь длительных, разгоряченных дебатов. В конце концов, все что вы можете предложить им - это Евангелие. Дебаты зачастую ни к чему не приводят. Происходит обмен мнениями и каждый раз увеличивается желание победить. Поэтому будьте осторожны в спорах и ​​всегда думайте о том, как вернуть разговор ко кресту Христа. Я не говорю, что нужно «игнорировать вопросы своих знакомых». Но помогите им понять, почему они задают эти вопросы. Постарайтесь понять реальную причину их вопросов, иначе они никогда не кончатся.

В колледже я спорил с соседом по комнате по поводу христианства. Я начал раздражаться и не отвечал прямо на вопросы. Мой друг-христианин (который намного умнее меня) подсел к нам, дал короткий и не очень удовлетворительный ответ на вопрос моего соседа и спросил: «Мы можем продолжать отвечать на эти вопросы, но на самом деле ты уже слышал Евангелие. Почему ты не веришь ему?» Мой нехристианский сосед по комнате остановился, задумался и ответил: «Я не хочу менять свою жизнь». То есть, он просто задавал вопрос за вопросом о том, что его на самом деле не волновало, чтобы избежать принятия конкретного решения. 

10. Молитесь о возможности поделиться Евангелием. Молитесь за их спасение!

Делайте то же самое как вся церковь!

Слава Богу, мы не призваны проводить эту работу по межкультурному благовестию в одиночку. Бог дал нам эту поместную церковь, где мы можем научиться служить нашему Господу вместе.

1. Познакомьтесь с членами церкви разных национальностей и разных культурных традиций. Знаете ли вы, что только в нашей общине есть члены из следующих стран?

перечислите
Это поможет вам общаться с представителями разных культур. Это поможет вам лучше объяснить различие между христианством и национальной культурой. Вы научитесь «контекстуализировать», сохраняя при этом неизменную верность Евангелию. Их также можно привлекать к служению этим иностранцам.  Хорошо, если ваши друзья из других стран увидят, что христианство – это не только удел русских... Евангелие может спасти всех, кто верит, - из любого народа и языка!

2. Учитесь у тех, кто с лёгкостью общается с иностранцами и людьми разных национальностей. Вам не нужно искать «шаблон» или «формулу» для этого служения - на самом деле, вы не должны этого делать! Каждый человек индивидуален, но, по крайней мере, вы можете наблюдать и слушать, какие вопросы люди задают для начала разговора и для того, чтобы узнать других. 

Рассказ о брате, который пошёл со мной в местный афганский ресторан. Я просто сел и ждал меню. А он встал и начал говорить с людьми ... на языке Дари. В конце концов и я встал, и он познакомил меня с ними.  

3. Привлеките членов церкви противоположного пола. Если вы познакомились с иностранцами противоположного пола, привлекайте других людей в церкви. Иногда в других культурах не принято близкое общение между мужчинами и женщинами. Недавно я оказался среди афганских женщин, которые беседовали между собой, пока меня постригали. Вместо того, чтобы открыть рот, и начать говорить о моей поездке в Афганистан, я решил помолиться, чтобы женщины из нашей церкви, которые жили в этом районе были готовыми пойти туда и познакомились с этими женщинами.

4. Если вы ограничены временем, вовлекайте других. Приведите пример из вашей церкви. Патти Лайл - это отличный пример. Она и ее семья познакомились со студенткой по обмену и регулярно приглашали ее в себе в гости. Она привлекла еще двух незамужних женщин из нашей церкви, чтобы они помогали ей. Они были ближе по возрасту и, возможно, лучше могли бы найти общий язык. Дженн смогла использовать свое время, чтобы поближе познакомиться с ними, возможно, лучше, чем это получилось бы у Пэтти. В то же время Пэтти и ее семья смогли проявить к этой девушке любовь Христа в американской семье так, как, возможно, не смогла бы Дженн. Итак, хорошо если несколько членов церкви разных возрастов и положений трудятся вместе.

5. Попросите других молиться за вас и привлекать их к участию в разных мероприятиях с участием иностранцев.  Пригласите своего знакомого в церковь. Объясните, что не обязательно быть христианином для того, чтобы прийти на богослужение. Возможно, вы сможете после этого пообедать вместе с парой других людей из церкви.  Спросите есть ли него какие-то вопросы, связанные с богослужением. Так они смогут лучше понять Евангелие. Также они смогут увидеть любовь, которую христиане искренне испытывают друг ко другу.
Подготовьтесь
Как мы можем подготовиться к служению иностранцам? Как мы можем подготовиться к разговору с ними? Зачастую у них будут совершенно другие религиозные убеждения. Вы можете встретить мусульман, буддистов, представителей постмодернизма, номинальных католиков, анимистов, индусов, секуляристов ... всех, кого угодно. Как мы можем подготовиться к разговору с ними?

Нужно знать Евангелие. Это самое главное. Что Павел говорит о Евангелии?

«Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что [оно] есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, [потом] и Еллину.» (Римлянам 1:16)

Ресурсы: тематические семинары - два пути: выбор каждого из нас, основы христианства, объяснение христианства, благовестие, основы христианской жизни и т. д.

Проникнитесь идеей «всех народов». Прочитайте Откровение 7: 9. Вы хотите это увидеть? Желаете ли вы, чтобы все народы поклонялись Богу, как Он того заслуживает? Представьте, что Бог это непременно совершит. Молитесь за людей, с которыми вы встречаетесь, чтобы они могли стать частью этой огромного скопления поклонников на небесах! Когда культурные барьеры кажутся слишком неприступными, и христианство может казаться недоступным для них, напомните себе, что представители народа вашего знакомого обязательно будут на этом богослужении на небесах. 
Читайте международные новости. Поймите, что в мире происходит очень много всего. Поймите, что землетрясение или политическая революция, происходящее в стране X, очень сильно влияют на родственников вашего знакомого в этой стране. Молитесь за эти страны и за людей, живущих там в ответ на эти новости и поговорите со своим знакомым о том, как и почему вы молитесь.

Узнайте о стране вашего знакомого. Узнайте информацию в интернете. Узнайте о продвижении Евангелия в тех местах на сайте www.thejoshuaproject.net   Задавайте вопросы своему знакомому и покажите, что вы хотите узнавать больше. Даже если у вас нет знакомых из других стран, постарайтесь быть осведомленными в международных делах. Молитесь в своей семье или с другими людьми за какую-то одну страну в неделю (Operation World и т. д.).

Поговорите с другими людьми в церкви и узнавайте больше информации о культуре и религии вашего знакомого.  Хорошо, если вы сможете узнать какую-то информацию от миссионеров, которые находятся в нашей церкви. Это также будет для них вдохновением, когда они увидят, что вы предпринимаете шаги, чтобы привлечь внимание людей вокруг вас к Евангелию, преодолевая культурные барьеры. Узнавайте, что для них может стать камнем преткновения в отношении христианства. У вас есть знакомые мусульмане? Прочтите [порекомендуйте книгу] или послушайте беседы об исламе. Иногда могут возникнуть вопросы, на которые вы не найдете сразу ответа. Не бойтесь сказать своему знакомому, что вам нужно время подумать. Поговорите с другими людьми в церкви, которые могут помочь вам продумать ответ.

Конкретные возможности

Итак, мы надеемся, что мы обретаем навыки в общении с иностранцами, живущими среди нас. Прежде чем мы закончим, я хочу перечислить некоторые конкретные способы, как вы можете присоединиться к международному служению:   
· Служения церкви (вставьте ваши примеры)
· ESOL (английский для иностранцев, Кайл Майес)

· Студенты из других стран, Inc (Памела Аллен).

· Дружеское партнерство (Нэйфен Линдси)

· Служение в колледже (Дэвид Верей)

· Благовестие в пятницу вечером в Говардском университете (Шеннон Уильямс)

· Периодические возможности принимать у себя иностранных гостей (International Link)

· Краткосрочные миссионерские поездки, чтобы увидеть существующие возможности!
· Другие возможности
· Помощь новым семьям по соседству и в школах
· Поговорите с людьми, которые обслуживают вас в магазинах и ресторанах. Кстати, оставляйте щедрые чаевые!

· Поговорите с вашими коллегами
· Изучайте языки - найдите репетитора по языку или партнера для разговора на иностранном языке
Заключение
Итак, у нас есть много возможностей принять участие в выполнении Великого поручения здесь, в Вашингтоне. Это непросто, и потребуется совместная работа ради Евангелия всех членов этой церкви. Давайте молиться о том, чтобы Бог прославился в этой работе. Помните, что в конечном итоге мы желаем, чтобы Бог прославился, когда люди из всех нардов склонятся перед Его престолом.
